
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONSEIL REGIONAL 
 

ASSEMBLEE PLENIERE 
 

JEUDI 14 DECEMBRE 2020 
 
 
 

PROCES VERBAL 
 

 
 
 



 

 

2 

CONSEIL REGIONAL 
ASSEMBLEE PLENIERE DU 14 DECEMBRE 2020 

 
 
 

 
JEUDI 14 DECEMBRE 2020 

 
 
 
VÉRIFICATION DU QUORUM                                                                                    p 9 
 
 
PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE PLÉNIÈRE DES 15 ET 16 OCTOBRE 2020 p 9 
 
 
ORGANISATION DE L’ASSEMBLEE PLENIERE ET DE LA COMMISSION PERMANENTE 
DEMATERIALISEES 

Rapport n°4694  
 - Intervention de l’exécutif        p 10 
 - Explication éventuelle du vote des groupes et des 3 Non-Inscrits (2mn) p 10 
 - Vote du rapport  p 10 
 

CRISE SANITAIRE : DES RÉPONSES SANITAIRES ADAPTÉES AUX ENJEUX DE LA 
SECONDE VAGUE COVID -19  
      Rapport n°4768                       
 - Intervention de l’exécutif        p 13  
     - Vote du rapport p 13 
 
BUDGET PRIMITIF 2021 

Rapport n°4695                       
 - Présentation par Monsieur Laurent CARUANA, premier Vice-Président du CESER                       

de l’avis du Conseil économique, social et environnemental régional                                               
sur le Budget primitif 2021       p 14 

 - Intervention de l’exécutif        p 18 
 - Avis de la commission « Finances, administration générale » p 25 
 - Avis du Rapporteur du budget p 26 
 - Intervention générale des groupes p 26 
 - Examen et vote des amendements  p 52 
 - Vote du rapport p 223 
 
 

 
 
 
 
 



 

 

3 

ETAT D’URGENCE SANITAIRE : AGIR FACE A LA SECONDE VAGUE DE COVID-19  
      Rapport n°4768                       
 - Intervention de l’exécutif        p 225 
 - Intervention générale des groupes p 226 
 - Examen et vote des amendements  p 247  
     - Vote du rapport p 248 
 
GESTION DU PERSONNEL DU SIEGE, DES ANTENNES LOCALES, DU CREPS, DES TRANSPORTS 
SCOLAIRES ET NON URBAINS ET DES LYCEES - TEMPS DE TRAVAIL DES AGENTS DE LA REGION 
AUVERGNE RHONE-ALPES 

Rapport n°4696 
 - Intervention de l’exécutif        p 251 
  
 
GESTION DU PERSONNEL DU SIEGE, DES ANTENNES LOCALES, DU CREPS, DES TRANSPORTS 
SCOLAIRES ET NON URBAINS ET DES LYCEES - EVOLUTION DU REGIME INDEMNITAIRE DES 
ADJOINTS TECHNIQUES TERRITORIAUX DES ETABLISSEMENTS D'ENSEIGNEMENT (ATTEE) 

 
Rapport n°4698 

 - Intervention de l’exécutif        p 253   
 

 

GESTION DU PERSONNEL DU SIEGE, DES ANTENNES LOCALES, DU CREPS, DES TRANSPORTS 
SCOLAIRES ET NON URBAINS ET DES LYCEES - ETENDRE LE MONTANT DE LA PRIME DE FIN 
D'ANNEE A TOUS LES AGENTS DE LA REGION AUVERGNE RHONE-ALPES 

 
Rapport n°4697                       

 - Intervention de l’exécutif        p 254 
 - Avis de la commission « Finances, administration générale  » p 254  
- Examen et vote des amendements p 254  
- Explication éventuelle du vote des groupes et des 3 Non-Inscrits (2 mn)  p 256  

 - Vote des rapports n° 4696, 4697, 4698   p 256  
 
 
VŒUX  
 
Vœu présenté par l’Exécutif 
Règlement définitif du conflit du Karabakh et la reconnaissance de la République                             
de Artsakh                 p 258 
 

Vœu n° 109 : LR, LD   
Ouvrir les remontées mécaniques au plus vite : la condition de la santé économique des 
territoires de montagne p 261 
 
Vœu n°110 : RN   
Pour la réouverture des domaines skiables  p 263 
 



 

 

4 

Vœu n° n°111 : LD, LR   
Chantier de Saint-Pierre-de-Colombier : indemnisation des entreprises impactées par l’arrêt 
brutal du chantier 
   p 263 
 
Vœu n°112 : Modem & Ind 
Relance des programmes de formation à destination des publics fragiles p 265 
 
Vœu n°113 : RN   
Pour que la Région sollicite le Premier ministre et le Ministre du tourisme en faveur des 
hôteliers  p 267 
    
Vœu n°114 : RCES  
Garantir des ressources pérennes aux lycées professionnels  p 269   
 
 
QUESTIONS ORALES 
 
Question orale n°115 : Modem & Ind 
Politique associative : état des lieux de la politique régionale de subventions accordées 
aux associations              p 272 
 
Question orale n°116 : RN   
Reprise des réunions en présentiel            p 272 
 
Question orale n°117: RN   
Evaluation des dispositifs régionaux en faveur de l’emploi et de la reconversion des 
conjoints de militaires             p 273  
 
Question orale n°118 : RN   
Location ferroviaire à la Région Bourgogne            p 274 
 
Question orale n°119: GC-GRS   
Projet de scission des activités commerciales et de production d‘EDF baptisé Hercule & 
privatisation de l’exploitation des conceptions hydrauliques en Auvergne Rhône-Alpes    p 274 
 
Question orale n°120 : RN   
Construction d’une basilique à Saint-Pierre-de-Colombiers : L’Ardèche doit-elle devenir le 
symbole de l’écologie punitive et de l’intolérance ?                                                                p 274
  
 
Question orale n°121: Modem & Ind  
Cantine scolaire et agriculture          p 276  
 
 
 
TABLEAU DES VOTES  p 277 
 
 
 
FICHES D’ÉMARGEMENT  p 279 
 
 
 
 



 

 

5 

 
 

 
RÉGION 

AUVERGNE-RHÔNE-ALPES 
 
 

ASSEMBLÉE PLÉNIÈRE 
 
 
 
 

 
 

Lundi 14 décembre 2020 
 



 

 

6 

 
( La  séance  es t  ouver te  à  10  h  30  sous  l a  p rés idence  

De  M .  Lauren t  WAUQUIEZ ,  P rés iden t  du  Conse i l  r ég iona l ) .  
 

M.  LE PRÉSIDENT. -  Bon jou r  à  t ous .   
Je  vou la i s  év idemmen t  que  no t re  sess ion  de  t r ava i l  pu i sse  commencer  

pa r  un  hommage  rendu  au  Prés iden t  G ISCARD D 'ESTAING.  Les  j ou rs  qu i  v i ennen t  
de  s ’ écou le r  à  l ’ occas ion  de  son  dépa r t  on t  é té  l ’ o ccas ion ,  pou r  no t re  pays ,  de  
rev i s i t e r  ce  qu ’ava ien t  é té  son  sep tenna t  e t  son  engagement .   

Je  su is  heu reux  de  cons ta te r  que  l e  t émo ignage  qu i  l u i  a  é té  rendu ,  a  
souven t  pe rm is  de  rend re  hommage  à  ce  qu ’a  é té  son  p r i nc ipa l  l egs  pou r  l ’ h i s to i r e  
de  no t re  pays  à  savo i r  l a  modern i sa t i on  de  l a  F rance ,  e t  son  engagemen t  dans  des  
doma ines  auss i  d i ve rs  que  ceux  de  l ’Un i ve rs i t é ,  l a  Reche rche ,  l es  engagements  
soc ié taux ,  pou r  f a i re  en  so r te  de  p ro je te r  l a  F rance  ve rs  l ’ aven i r  - c ’ é ta i t  son  
obsess ion -  no tammen t  ap rès  l es  secousses  qu iava ien t  r ep résen té  la  f i n  des  
années  60  e t  l a  s tab i l i sa t i on  qu ’ava i t  appo r tée  à  son  tou r  l e  P rés iden t  Geo rges  
POMPIDOU.   

De  ce  po in t  de  vue ,  i l  es t  assez  sa t i s fa i san t  de  vo i r  que  l ’ h i s to i r e  
pe rmet  de  t r i e r  ce  qu i  es t  anecdo t i que  de  ce  qu i  es t  essen t ie l .  Les  t émo ignages  
ma jo r i t a i r ement  e t  quas i  unan imement  pos i t i f s  du  d i agnos t i c  po r té  su r  ce  qu i  a  é té  
l a  marque  du  P rés iden t  G ISCARD D ’ESTAING dans  no t re  pays  pe rme t ten t  de  
mon t re r  que  dé jà  son  i nsc r i p t i on  dans  l ’ h i s to i r e  a  é té  f a i t e  e t  qu ’au  fond ,  on  ne  
re t i en t  que  l ’ essen t i e l  de  ce  qu ’a  é té  son  appo r t  pour  no t re  pays .   

Mon  p ropos  ne  veu t  pas  se  cen t re r  su r  ce t  aspec t  de  son  engagement ,  
ma i s  p lu tô t  su r  «  l ’ au t re  P rés iden t  » ,  l e  P rés iden t  d ’Auvergne ,  l e  P rés iden t  de  
no t re  Rég ion ,  l ’ homme qu i  a  bâ t i  l a  t o ta l i t é  de  son  chemin  po l i t i que  à  t r ave rs  ses  
rac ines  e t  ses  a t taches  en  Auve rgne ,  dans  l e  Puy -de -Dôme,  à  Chama l iè res .  Ce lu i  
qu i  es t  r es té  t ou t  au  l ong  de  son  pa rcou rs  - j e  t rouve  que  c ’ es t  une  be l l e  l eçon  
que l l es  que  so ien t  l es  responsab i l i t és  na t i ona les  qu ’ i l  a  exe rcées - ,  un  pass ionné  
de  l ’ engagement  l oca l .  Ce lu i  qu i  a  t ou jou rs  eu  à  cœur  de  p ro téger  no t re  t e r r i t o i re  
e t  de  ve i l l e r  à  l u i  appo r te r  l e  m ieux .   

L ’ homme qu i  a  é té  à  l a  f o i s  dépu té ,  ma i re  de  Chama l i è res ,  conse i l l e r  
r ég iona l ,  p rés iden t  de  no t re  Rég ion .  Ce lu i  qu i ,  l o r squ ’ i l  annonce  sa  cand ida tu re  à  
l ’ é l ec t i on  p rés iden t ie l l e ,  l e  f a i t  depu i s  l ’Hô te l  de  V i l l e  de  Chama l i è res ,  che r  Lou is .  
Ce lu i  qu i ,  a l o r s  même qu ’ i l  es t  P rés iden t  de  l a  Répub l i que ,  annonce  au  Puy -en-
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Ve lay ,  son  p lan  pou r  l e  Mass i f  Cen t ra l  qu i  con t r i buera  à  l ance r  l es  g randes  
opé ra t i ons  de  désenc lavemen t  de  l ’Auve rgne  e t  qu i  a  pe rm is ,  no tammen t  pour  une  
pa r t i e  de  nos  te r r i t o i r es ,  de  cons t ru i r e  l e  déve loppement  p rog ress i f  qu i  a  é té  f a i t  
auss i  b i en  avec  l es  a rch i t ec tu res  en t re  Lyon  e t  Bordeaux ,  C le rmon t  e t  Béz ie rs ,  
en t re  Sa in t -É t i enne  e t  C le rmon t .  Tou t  cec i ,  nous  l u i  devons .   

Le  P rés iden t  G ISCARD D ’ESTAING a  é té  P rés iden t  de  no t re  Rég ion  
Auve rgne  pendan t  t ro i s  manda ts .  Tou t  au  l ong  de  ces  t r o i s  manda ts ,  i l  n ’ a  eu  de  
cesse  de  do te r  no t re  Rég ion  de  g rands  équ ipements  pe rme t tan t  de  p répa rer  
l ’ aven i r .  Pou r  l u i ,  i l  y  ava i t  ce  l i en  i n t ime  avec  l ’ i dée  qu ’on  a  beso in  de  l égue r  aux  
géné ra t i ons  qu i  nous  su i ven t ,  des  équ ipements  qu i  pe rmet ten t  de  p répare r  l a  t race  
pou r  l es  géné ra t i ons  f u tu res .  I l  l ’ a  f a i t  en  cons t ru i san t  de  t r ès  nombreux  nouveaux  
l ycées  dans  l a  rég ion  auvergna te ,  en  do tan t  no t re  r ég ion  auve rgna te  de  g randes  
i n f ras t ruc tu res  à  l ’ image  de  Vu l can ia  b ien  sû r ,  un  pa rc  qu i  a  rayonné  l a rgement  en  
Eu rope  ou  enco re  à  l ’ image  de  l a  Grande  Ha l l e  qu i  r es te  l ’ équ ipemen t  l e  p l us  
f édéra teu r  d ’Auvergne ,  qu i  a  pe rm is  de  po r te r  l e  déve loppement  du  Sa lon  de  
l ’ é l evage  e t  d ’ au t res  man i f es ta t i ons ,  y  compr i s  d ’ événemen ts  cu l t u re l s  qu i  se  
t i ennen t  dans  l e  cadre  de  l a  Grande  Ha l l e .  Tou t  ce l a  nous  l u i  devons .  

J ’ a i  un  souven i r  p l us  pe rsonne l  du  Prés iden t  G ISCARD D ’ESTAING 
que  j ’ é ta i s  a l l é  vo i r  au  momen t  où  j ’ a l l a i s  ê t re  é l u  P rés iden t  de  l a  Rég ion  
Auve rgne -Rhône -A lpes .  I l  m ’ava i t  f a i t  une  demande  e t  m ’ava i t  donné  un  conse i l .  I l  
m ’ava i t  demandé  de  ve i l l e r  à  ce  que  l ’Auve rgne  ne  so i t  j ama is  oub l i ée  dans  l a  
g rande  Rég ion .  Je  me  souv iens  régu l i è rement  de  ce t t e  demande  e t  j ’ essa ie  d ’ y  
res te r  f i dè le .  I l  m ’a  tou jou rs  d i t  qu ’ i l  f au t  p ro je te r  no t re  Rég ion  ve rs  l ’ aven i r ,  avo i r  
de  l ’ amb i t i on  pou r  l es  nouve l l es  t echno log ies ,  pour  l a  f o rmat ion ,  pour  l es  g rands  
p ro je t s  cu l t u re l s ,  pou r  l es  g rands  p ro je ts  d ’ i n f ras t ruc tu res  fe r rov ia i r es .  I l  ava i t  
évoqué  l e  Lyon  Tur i n ,  p ro je t  qu i  l u i  t ena i t  à  cœur ,  à  l u i  qu i  é ta i t  s i  f a rouchemen t  
eu ropéen .   

Je  voud ra i s  i ns i s te r  su r  une  d imens ion  qu i  à  mon  av i s ,  n ’ es t  pas  
assez  re levée  quand  on  pa r l e  du  P rés iden t  G ISCARD D ’ESTAING.  On  par l e  
t ou jou rs  de  sa  t r ès  v i ve  i n te l l i gence  qu i  é ta i t  une  év idence ,  de  sa  capac i t é  de  
syn thèse  qu i  é ta i t  assez  éb lou i ssan te ,  ma is  on  évoque  mo ins  l ’ a t t en t i on  qu ’ i l  
po r ta i t  à  ses  i n te r l ocu teu rs .  La  f açon  don t  i l  a ima i t  l eu r  poser  des  ques t i ons  pou r  
app ro fond i r  des  su je t s ,  l u i  qu i  j usqu ’à  l a  f i n  de  sa  v i e  a  ga rdé  une  acu i t é  e t  une  
cu r i os i t é  ex t rao rd ina i res .   
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On oub l i e  l ’ homme de  te r ra in  qu i  a ima i t  l es  chan t i e r s ,  qu i  a ima i t  vo i r  
ce  qu ’ i l  se  passa i t  conc rè temen t ,  qu i  j usqu ’au  bou t  es t  r es té  conva incu  que  la  
po l i t i que  s ’ i nca rna i t  dans  des  p ro je ts  qu i  pe rmet ta i en t  de  mon t re r  à  nos  
compat r i o tes  l e  sens  de  que  l ’ on  f a i sa i t .  Qu i  a  su i v i  l e  P rés iden t  G ISCARD 
D ’ESTAING sur  un  chan t i e r  sa i t  à  que l  po in t  i l  a ima i t  a l l e r  dans  l es  dé ta i l s  e t  
s ’ assure r  que  l es  choses  avança ien t  d ’ un  pas  e t  d ’une  cadence  rap ides .   

Ce lu i  qu i  nous  a  qu i t tés  a  é té  un  g rand  bâ t i sseu r  pou r  l ’Auve rgne  e t  
ce la  res te ra  t ou jou rs  g ravé  dans  no t re  mémo i re .  Lu i  r endre  hommage  au jou rd ’hu i ,  
Lou i s ,  c ’ es t  r endre  hommage  à  son  empre in te  pour  l ’Auvergne ,  res te r  f i dè le  à  ce  
qu ’ i l  a  vou lu ,  s ’ emp loye r  à  f a i r e  en  so r te  que  no t re  Rég ion  so i t  t ou jou rs  t ou rnée  
ve rs  l a  vo lon té  de  p ro téger  no t re  t e r r i t o i re  e t  de  l a  p ro je te r  ve rs  des  l endema ins .  
C ’es t  un  hé r i t age  qu i  nous  ob l i ge  e t  qu i  f i xe  pou r  nous  un  cap  e t  une  bousso le .   

Pou r  res te r  f i dè le  à  ce t t e  amb i t i on ,  j ’ a i  souha i té ,  en  l i en  avec  l a  
f am i l l e  –nous  avons  échangé  à  ce  su je t  avec  Lou i s -  que  son  nom pu isse  ê t re  
assoc ié  du rab lement  à  un  des  s i t es  emb lémat i ques  qu ’ i l  a  con t r i bué  à  fa i r e  so r t i r  
de  t e r re .  Ce la  pe rme t t ra  de  marquer  l a  reconna i ssance  de  no t re  Rég ion  à  l ’ éga rd  
de  ce lu i  qu i  f u t  un  de  ses  g rands  p rés iden ts ,  P rés i den t  de  l a  F rance ,  P rés iden t  de  
l a  Répub l ique ,  ma is  éga lement  P rés iden t  de  l ’Auvergne .   

J ’ a i  une  demande  de  p r i se  de  pa ro le  de  Roma in  CHAMPEL à  qu i  j e  
va i s  passe r  l a  pa ro le .  Je  demandera i  ensu i t e  à  Lou i s  G ISCARD D ’ESTAING de  
réag i r  s ’ i l  l e  veu t  b i en .  

M.  CHAMPEL. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  nous  av ions  p révu  que  no t re  
co l l ègue  Lou i s  G ISCARD D ’ESTAING qu i  pu i sse  s ’exp r imer  au  nom du  g roupe  Les  
Démocra tes ,  ma is  i l  a  des  souc i s  de  connex ion .  Nous  vous  p r i ons  de  l ’ en  excuser .  
Peu t -ê t re  a r r i ve ra - t - i l  à  se  connec te r  à  t emps  pour  d i r e  un  mot .  Je  va i s  essayer  de  
l e  fa i r e  à  sa  p lace ,  en  t ou te  hum i l i t é ,  en  espé ran t  qu ’ i l  pa rv i end ra  à  se  connec te r .   

I l  es t  essen t i e l  pour  nous ,  de  rend re  hommage  à  l ’ immense  homme 
d ’É ta t  qu ’é ta i t  l e  P rés iden t  G ISCARD D ’ESTAING,  un  responsab le  po l i t i que  
v i s i onna i re  e t  p rog ress i s te ,  qu i  a  l ong temps  occupé  l es  p lus  hau tes  
responsab i l i t és  e t  qu i  a  du rab lement  marqué  l ’ h i s to i r e  de  no t re  Rég ion ,  de  no t re  
pays  e t  de  no t re  con t i nen t .   

I l  a  réuss i  à  me t t re  en  œuv re  un  nombre  i néga lé  de  ré fo rmes  
économiques ,  soc ia les  e t  soc ié ta les ,  qu i  f a i sa ien t  ren t re r  no t re  pays  dans  l a  
modern i t é .  Je  ne  va is  pas  t ou tes  l es  c i te r  t an t  e l l es  son t  nombreuses .  Vous  en  
avez  c i t ées  que lques -unes ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  Je  pense  avan t  tou t  à  l a  
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cons t ruc t ion  eu ropéenne ,  au  d ro i t  à  l ’ avo r temen t ,  à  l a  ma jo r i t é  à  18  ans ,  à  
l ’ i nc l us ion  des  pe rsonnes  en  s i t ua t i on  de  hand i cap ,  i l  é ta i t  l ’ un  des  p rem ie rs  à  l e  
f a i r e  en  Eu rope ,  au  d i vo rce  pa r  consen tement  mutue l ,  au  soc le  commun  aux  
co l l èges ,  à  l ’ i ndépendance  éne rgé t i que  nuc léa i re  qu i  f a i t  enco re  l a  f i e r t é  de  la  
F rance ,  au  l ancement  du  TGV e t  du  p rog ramme spéc ia l  A r i ane ,  à  l a  supp ress ion  de  
l ’ORTF e t  à  l a  re fon te  de  l ’ aud iov i sue l  e t  t an t  d ’ au t res  encore .   

I l  f au t  r end re  hommage  à  un  au t re  é lément  de  con tex te  ma jeu r ,  l e  
P rés iden t  G ISCARD D ’ESTAING a  réuss i  à  me t t re  en  œuvre  t ou tes  ces  ré fo rmes  
dans  un  con tex te  de  c r i se  économique  i néd i t e  dans  l es  années  70 ,  avec  des  
budge ts  à  l ’ équ i l i b re ,  vo i re  excéden ta i res .  Ce  son t  des  é léments  auxque l s  son t  
pa r t i cu l i è rement  sens ib les  l es  cen t r i s t es ,  b i en  sû r .   

Les  é lus  e t  co l l abora teu rs  du  g roupe  Les  Démocra tes  se  j o i gnen t  donc  
à  l ’ hommage  na t i ona l  r endu  au  P rés iden t  G ISCARD D ’ESTAING e t  nous  ad ressons  
tou tes  nos  condo léances  à  t ous  ceux  qu i  l ’ on t  connu ,  à  ses  p roches  e t  à  sa  f am i l l e  
e t  t ou t  pa r t i cu l i è remen t  à  no t re  co l l ègue  Lou i s .   

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Mons ieu r  CHAMPEL.  Je  ne  sa i s  

pas  s i  Lou i s  G ISCARD D 'ESTAING a  pu  se  connec te r .  J ’ a i  eu  l ’ occas ion  d ’ad resser  
d i r ec temen t  t ou tes  nos  condo léances  pou r  l u i  e t  sa  f am i l l e .  Je  t rouve  que  ce la  a  
é té  f a i t  avec  beaucoup  de  d ign i t é  e t  de  re tenue  comme le  souha i t a i t  l e  P rés iden t  
G ISCARD D 'ESTAING.  

 
1 .  Vér i f ica t ion  du  quorum  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Le  quorum es t  a t t e i n t .  
 
2 .  Moda l i tés  organisa t ionne l les  l iées  à  l a  c r ise  san i ta i re   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Vous  conna i ssez  l es  moda l i t és  l i ées  à  la  c r i se  

san i t a i r e .  Merc i  à  t ous  de  l es  respec te r .  J ’ a i  beso in  que  l es  p rés iden ts  de  g roupe  
so ien t  «  su r  l e  pon t  » .   

 
3 .  Procès-verba l  de  l ’ assemblée  p lén iè re  des  15  e t  16  oc tobre  

2020 ,  conformément  à  l ’ a r t ic le  L .4132 -12  du  CGCT,  l e  Prés ident  p ropose  
d ’ar rê ter  le  procès-verba l  de  l a  séance  des  15  e t  16  octobre  2020  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  S i  vous  avez  des  remarques  su r  l e  p rocès -ve rba l ,  
n ’ hés i t ez  pas  à  nous  l es  t r ansme t t re .   
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4 .  Moyens  mis  à  d ispos i t ion  des  groupes  d ’é lus   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  La  l i s t e  des  membres  des  g roupes  fa i t  l ’ ob je t  

d ’ un  a f f i chage  à  l ’ en t rée  e t  es t  t ransm ise  à  ceux  qu i  ne  son t  pas  en  p résen t i e l .   
 
5 .  Dés igna t ion  des  deux  secré ta i res  de  séance  (un  é lu  de  la  

ma jor i té  e t  un  é lu  de  l ’opposi t ion)   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Les  sec ré ta i r es  de  séances  son t  dés ignés .  
 
6 .  Mod i f i ca t ions  au  se in  des  commiss ions  organiques   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  J ’en  p ro f i t e  pour  accue i l l i r  Mons ieu r  Ph i l i ppe  

CRACCHIOLO qu i  es t  nouveau  conse i l l e r  r ég iona l .  Ent rep reneur  t rès  i nves t i ,  
no tamment  su r  l e  te r r i t o i r e  d ’Oyonnax  à  l ’ image  de  ces  en t rep reneu rs  qu i  
con t r i buen t  à  f a i r e  rayonner  l e  Bass in  d ’Oyonnax ,  i l  a  récemment  t r ansm is  son  
en t rep r i se  S2E .  I l  es t  t r ès  imp l i qué  dans  l e  c l ub  de  rugby  d ’Oyonnax ,  ma i re  
d ’A rben t  e t  V i ce -Prés iden t  de  Hau t -Bugey  Agg loméra t i on  p rés idée  pa r  Mons ieu r  
Jean  DEGUERRY.  

 
ORGANISATION DE L ’ASSEMBLEE PLENIERE ET  DE LA COMMISSION 
PERMANENTE DEMATERIALISEES  
Rappor t  n°4694   
-  In tervent ion  de  l ’ exécut i f   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  pouvons  ouv r i r  l a  séance  du  Conse i l  
r ég iona l  avec  l ’ o rgan i sa t i on  de  l ’Assemb lée  p lén iè re  e t  de  l a  Commiss ion  
pe rmanen te  dématé r i a l i sées .  Nous  a l l ons  commence r  pa r  l es  vo tes  des  g roupes  
que  j e  c i t e ra i  t ou jou rs  dans  l e  même o rd re .   
-  Exp l ica t ion  éventue l le  du  vote  des  groupes  e t  des  3  Non- Inscr i ts  (2mn)   
-  Vo te  du  rappor t   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LR,  Mons ieu r  VERCHÈRE 
M.  VERCHÈRE. -  Présen t  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  Les  Démocra tes ,  Mons ieu r  

CHAMPEL.  
M.  CHAMPEL. -  Compte  t enu  du  con tex te  san i t a i r e ,  nous  vo te rons  

pou r .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD,  Mons ieu r  REYNAUD.  
M.  DEBAT. -  Non,  c ' es t  Jean-Franço i s  DEBAT.  
M.  LE PRÉSIDENT. -  C’es t  vous  qu i  f a i t es  l e  su i v i  des  vo tes  ?   
M.  DEBAT. -  Ou i ,  s i  vous  me  pe rme t tez  une  exp l i ca t i on  de  vo te .  Nous  

souha i tons  nous  assoc ie r  à  l ’ hommage  rendu  au  P rés i den t  G ISCARD D 'ESTAING.  
Je  l ’ a i  f a i t  au  nom du  g roupe ,  ma is  j e  veux  l e  répé te r  i c i  e t  ré i t é re r  à  Lou is  
G ISCARD D 'ESTAING nos  condo léances  pou r  l u i  e t  ses  p roches .  

Nous  a l l ons  év idemment  vo te r  l a  dé l i bé ra t i on  su r  l ’ o rgan i sa t i on  en  
v i s i o .  En  revanche ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  reg re t t e  l e  déca lage  des  da tes  à  une  
da te  i nhab i t ue l l e  qu i  es t  l e  l und i ,  ca r  ce la  rend  d i f f i c i l e  l a  connex ion  pe rmanen te  
pou r  chacun .  Nous  n ’en  avons  pas  compr i s  l es  ra i sons  e t  ce la  ne  nous  appara î t  
pas  t r ès  respec tueux  du  bon  fonc t i onnemen t  de  no t re  Assemb lée ,  ma is  nous  a l l ons  
vo te r  l es  cond i t i ons  d ’o rgan i sa t i on  en  v i s i o  que  vous  nous  p roposez .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  pense  que  vous  mesu rez ,  Mons ieu r  DEBAT,  
que  l ' on  es t  dans  un  con tex te  où  l ' ensemb le  des  F rança i s  fon t  des  e f fo r t s  
immenses .  Je  pense  que  chacun  des  é lus  i c i  p résen ts  peuven t  essaye r  de  f a i r e  
p reuve  d ’adap ta t i on .  Dans  l a  pé r i ode  ac tue l l e ,  i l  es t  comp l i qué  d ’exp l i quer  que  des  
é lus  on t  du  ma l  à  déca le r  une  da te  au  moment  où  l es  F rança i s  f on t  des  e f f o r t s  s i  
impor tan ts .   

Merc i  pour  vo t re  vo te .   
Mons ieu r  DESIES  l e  g roupe  RN.  
M.  DESIES . -  Je  souha i t e ra i s  fa i r e  une  exp l i ca t i on  de  vo te ,  Mons ieu r  

l e  P rés iden t .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Je  vous  en  p r i e .  
M.  DESIES . -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  b i en  que  j ' a ie  une  appréc ia t i on  

i conoc las te  de  l a  réa l i t é  de  l a  c r i se  Cov id ,  j ’ a i  ma lg ré  t ou t  p r i s  l e  t emps  de  l a  
ré f l ex ion  pou r  appréc ie r  l e  b ien - fondé  de  ce  rappo r t  qu i  v i se  n i  p l us  n i  mo ins  à  
c i r conven i r  l es  règ les  de  f onc t i onnement  no rma l  de  ce t t e  Assemb lée  p lén iè re  sous  
p ré tex te  de  cond i t i ons  san i t a i res .  Je  n ’a i  t rouvé  aucune  ra i son  à  sa  non - tenue  en  
p résence  phys ique  ne  se ra i t - ce  que  res t re in te .   

Nous  savons  tous ,  s i  on  se  donne  l a  pe ine  de  se  rense igner ,  que  l e  
re f l ux  de  l ’ ép idém ie  ava i t  commencé  une  sema ine  avan t  l e  con f inement  du  
1 e r  novembre ,  que  l ’ essen t ie l  de  l ’ ac t i v i t é  économique  à  ce t t e  f o i s - c i  é té  
ma in tenue  à  l ’ excep t i on  de  que lques  sec teu rs  con f i nés ,  l e  p l us  souven t  en  dép i t  
du  bon  sens ,  que  nous  sommes  face  à  une  ép idémie  qu i  a  t ouché  mo ins  de  3 ,5  % 
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de  l a  popu la t i on  en  d i x  mo is  sans  mesures  pa r t i cu l i è res  de  p réven t i on  jusqu ’à  t rès  
récemment ,  e t  qu i  a  à  pe ine  mod i f i é  l a  mor ta l i t é  annue l l e  en  F rance .  B re f ,  que  l e  
Cov id  19  n ’es t  n i  de  l ’ an th rax  n i  du  p lu ton ium e t  que  nous  sommes  décon f i nés ,  ou  
avec  p lus  de  f l ex ib i l i t é  depu i s  l e  1 e r  décembre .  Avec  que lques  mesures  d ’hyg iène ,  
ce t t e  Assemb lée  au ra i t  pa r fa i tement  pu  se  t en i r  de  f açon  norma le ,  l e  r i sque  é tan t  
pa r  a i l l eu rs  nu l .   

Mons ieu r  l e  P rés iden t  j e  ne  vous  a f f l i ge ra i  pas  d ’un  coup le t  su r  
l 'Esp r i t  des  l o i s  qu i ,  avec  l es  bana l i t és  hab i t ue l l es  de  Jean -Jacques  ROUSSEAU,  
f o rme  l ’ essen t i e l  du  co rpus  i n te l l ec tue l  de  l a  pensée  sc lé rosée  de  l a  Gauche .  Je  
d i r a i  qu ’ i l  y  a  de  l ’ au t re  cô té  de  l a  Manche ,  un  peup le  don t  l e  Gouve rnement  
depu i s  hu i t  s i èc les ,  se  con fo rme  sc rupu leusemen t  e t  en  t ou tes  c i r cons tances ,  à  un  
code  non  éc r i t ,  sans  dou te  l a  marque  d ’esp r i t s  supé r i eu rs .  Vous ,  ma lg ré  un  Code  
des  co l l ec t i v i t és  t e r r i t o r i a l es  auss i  épa i s  que  t r o i s  ou  qua t re  Ga f f i o t  éc r i t s  auss i  
pe t i t s  pour  vous  encad re r ,  vous  t r ouvez  le  moyen  de  vous  g l i s se r  en t re  l es  l i gnes  
pou r  vous  a f f r anch i r  des  règ les .   

La  ve r tu  es t  l a  seu le  qua l i t é  i nd i spensab le… 
M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  DESIES .  
Je  va i s  vous  d i re  l es  choses  s imp lement .  Je  ne  sa is  pas  s i  l e  Cov id -

19  es t  de  l ’ an th rax  ou  de  p lu ton ium,  comme vous  l ’ a vez  d i t  avec  une  ce r ta i ne  
l égè re té ,  ce  que  j e  sa i s  en  revanche ,  c ' es t  qu ' i l  t ue .  Ce  que  je  sa i s  c ’ es t  que  des  
membres  de  ce t  hém icyc le  on t  pe rdu ,  comme les  F rança is ,  au  cou rs  des  de rn iè res  
sema ines ,  des  pe rsonnes  qu i  on t  é té  empor tées  pa r  l e  Cov id .  Je  su i s  nav ré  que  
vous  ne  pa r tag iez  pas  ce  cons ta t ,  ma is  à  no t re  n i veau ,  c ’es t  l a  mo ind re  des  
choses  d ’essayer  d ’ év i t e r  des  s i t ua t i ons  de  con tam ina t i on .   

Des  F rança i s  j ouen t  l eu r  emp lo i ,  nous  devons  nous  emp loyer  à  l es  
accompagner .  Je  pense  qu ’ i l  se ra i t  i n té ressan t  que  vous  ayez  que lques  échanges  
avec  l es  so ignan ts  qu i  on t  accompagné  des  pe rsonnes ,  qu i  on t  essayé  de  sauve r  
des  v i es  vo i re  même que  vous  a l l i ez  su r  l e  p l a teau  de  Hau tev i l l e  pou r  d i scu te r  
avec  des  pa t i en t s  qu i  on t  r éuss i  à  ê t re  sauvés ,  ma i s  qu i  on t  pe rdu  15  à  20  % de  
l eu r  capac i t é  pu lmona i re .  Je  pense  que  vous  i n te rv iend rez  avec  mo ins  de  l égère té  
l a  p rocha ine  f o i s .   

Madame GREBERT pou r  l e  g roupe  RCES.   
Mme GRÉBERT. -  Pas  de  souc i ,  nous  vo te rons  ce  rappo r t .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  L ’huma in  d ’abo rd ,  Madame 

CUKIERMAN.  
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Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Madame BOUKAALA pou r  l e  g roupe  PRG.  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Le  g roupe  LREM,  Madame GIVERNET.  
Mme GIVERNET. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t  e t  merc i  pour  

l ' hommage rendu  i c i ,  dans  sa  rég ion ,  à  l ’ homme d ’É ta t  qu ’é ta i t  Va lé ry  G ISCARD 
D ’ESTAING.   

Conce rnan t  l ’ o rgan i sa t i on  de  l ’Assemb lée  p lén iè re ,  nous  vo te rons  
pou r  en  dématé r i a l i sé .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  Modem &  i ndépendan ts ,  Madame 
BEGUET.  

Mme BEGUET. -  Nous  vo te rons  pour .  Je  t i ens  à  m 'assoc ie r  à  
l ' hommage rendu  au  P rés iden t  Va lé ry  GISCARD D ’ESTAING qu i  a  f a i t  en t re r  l a  
F rance  dans  une  è re  de  modern i t é .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  pou r  ces  p ropos .  I l  n ’ y  a  pas  d ' au t res  
vo tes .  Merc i  beaucoup .   

•  Le  rappor t  n°4694  es t  adop té .  
Merc i  au  p ro fesseu r  DELACROIX,  à  Madame BOLVIN  e t  à  

Mons ieu r  GARCIN pou r  l eu r  p résence .   
 

CRISE SANITAIRE :  DES RÉPONSES SANITAIRES ADAPTÉES AUX ENJEUX DE  
LA SECONDE VAGUE COVID -19   
Rappor t  n°4768   
-  In tervent ion  de  l ’ exécut i f   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  passons  au  vo te  su r  l ’ u rgence  avec  l e  
rappor t  4768  qu i  a  é té  t r ansm is  se lon  l a  p rocédu re  d ’u rgence .  I l  s ’ ag i t  de  vo te r  l a  
no t i on  d ’u rgence .  Nous  sommes  amenés  à  nous  adap te r  de  f açon  cons tan te  pa r  
rappor t  à  l a  c r i se  du  Cov id .  
-  Vo te  du  rappor t   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LR,  Mons ieu r  VERCHÈRE.  
M.  VERCHÈRE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD,  Mons ieu r  CHAMPEL.  
M.  CHAMPEL. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD,  Mons ieu r  DEBAT.  
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M.  DEBAT. -  I l  n ’ y  a  r i en  dans  ce  rappor t  qu i  nécess i t a i t  de  passer  en  
AP  a ins i .  Nous  ne  pa r t i c i pons  pas  au  vo te .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN,  Mons ieu r  DESIES .  
M.  DESIES . -  Pour ,  en  l ’ occu r rence .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES,  Madame GREBERT.  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  L 'huma in  d ' abo rd ,  Madame  

CUKIERMAN.  
Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG,  Madame BOUKAALA.   
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM,  Madame GIVERNET.  
Mme GIVERNET. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI ,  Madame BEGUET.   
Mme BEGUET. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  I l  n ’ y  a  pas  de  vo te  d i f f é renc ié  ?   
M.  DESIES . -  J ’a i  peu r  d ' avo i r  f a i t  une  e r reu r .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  I l  f au t  coupe r  l es  m ic ros  e t  s i  vous  avez  des  

remarques ,  n ’ hés i t ez  pas  à  l es  s i gna le r  aux  équ ipes  de  séance  qu i  son t  à  vos  
cô tés  pou r  accompagner .  I l  es t  poss ib le  de  rec t i f i e r  d ’ éven tue l l es  e r reu rs .   

•  Le  rappor t  n°4768  es t  adop té .  
 

BUDGET PRIMIT IF  2021  
Rappor t  n°  4695   
-  P résenta t ion  par  Mons ieur  Laurent  CARUANA,  p remier  V ice -Prés ident  du  
CESER de  l ’ av is  du  Conse i l  économique ,  soc ia l  e t  env i ronnementa l  rég iona l  
sur  l e  Budget  p r imi t i f  2021   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  a l l ons  avo i r  une  p résen ta t i on  de  Mons ieu r  
CARUANA du  CESER que  nous  remerc ions  pour  son  imp l i ca t i on ,  i l  a  é té  t r ès  
p résen t  dans  ce t t e  pé r i ode .  

Mons ieu r  CARUANA.  
M.  CARUANA. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  Le  CESER s ' assoc ie  à  

l ' hommage que  vous  avez  rendu  au  Prés iden t  Va lé ry  G ISCARD D 'ESTAING.  
Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  Mesdames  e t  Mess ieu rs ,  c ’ es t  dans  un  

con tex te  pa r t i cu l i e r  l i é  à  l ’ impac t  de  l a  c r i se  san i t a i r e  que  nous  examinons  ce t t e  
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année  vo t re  p ro je t  de  budge t  p r im i t i f ,  un  con tex te  marqué  pa r  de  nombreuses  
i nce r t i t udes  quan t  au  deven i r  de  l a  pandémie  au  mo ins  pour  l e  p rem ie r  semes t re  
2021  e t  marqué  par  l ’ impé ra t i f  de  re lance r  rap idemen t  l ’ économie .  Les  c réd i t s  de  
l ’É ta t  e t  de  l ’Un ion  Eu ropéenne  son t  donc  essen t i e l s .   

Nous  av ions  b ien  no té ,  l o rs  des  o r i en ta t ions  budgé ta i res ,  l a  déc i s i on  
cap i t a l e  p r i se  ce t  é té  pa r  l ’É ta t  d ’ accorde r  aux  Rég ions ,  à  t rave rs  une  nouve l l e  
f rac t i on  de  TVA,  une  ga ran t i e  de  ma in t ien  en  2021  du  n i veau  é levé  de  l a  rece t t e  
de  CVAE pou r  2020 .  Nous  avons  b ien  compr i s  que  l ’ an  p rocha in ,  vo t re  budge t  ne  
pou r ra  t r ouve r  une  a rch i t ec tu re  comp lè te  qu ’une  fo i s  i n tég rées  l ’ impor tan te  
enve loppe  de  l ’É ta t  e t  de  l ’Un ion  Eu ropéenne  e t  l es  moda l i t és  d ’un  accord  de  
re lance  don t  l ’É ta t  n ’ a  engagé  l a  négoc ia t i on  que  t rès  récemment .  Cec i  a  é té  
pa r fa i temen t  exp l i qué  à  no t re  commiss ion  des  f i nances  pa r  Mons ieu r  Ph i l i ppe  
BA ILBE,  D i rec teu r  géné ra l  des  se rv i ces ,  au  moment  où  l e  d i a l ogue  avec  l ’É ta t  se  
pou rsu i va i t .  Je  t i ens  à  l e  remerc ie r  pou r  sa  d i spon ib i l i t é  e t  l a  qua l i t é  de  son  
i n te rven t i on .  Je  remerc ie  éga lement  son  ad jo in t ,  Mons ieu r  Sébas t i en  PERNAUDET  
a ins i  que  Madame Agnès  BONNEVILLE,  D i rec t r i ce  ad jo i n te  des  f i nances  e t  du  
budge t .   

Nous  avons  d ’abord  ana l ysé  vo t re  p ropos i t i on .  S i  on  met  en t re  
pa ren thèses  l es  évo lu t i ons  de  pé r imè t res  l i ées  aux  f onds  eu ropéens ,  aux  
t ranspor t s  pa r  au toca rs  ou  dans  une  p lus  f a i b l e  mesure  à  l a  rénova t i on  
éne rgé t i que ,  l e  budge t  es t  s tab le  à  p rès  4Md€.  Pa r  rappo r t  aux  o r i en ta t ions  
budgé ta i res  qu i  p résen ta ien t  comme d ’hab i t ude  des  es t ima t i ons  de  c réd i t s  
réa l i sées ,  l e  budge t  ne  comprend  pas  l es  rece t t es  déd iées  à  l a  re l ance  à  p réc i se r  
se lon  l es  résu l t a t s  des  négoc ia t i ons  avec  l ’É ta t  e t  l ’Un ion  Européenne .   

En  rece t tes ,  nous  obse rvons  des  va r i a t i ons  à  l a  ba i sse  e t  à  l a  hausse .  
Les  ba i sses  pou r ra ien t  ê t re  re levées  en  ra i son  du  tassement  des  ca r tes  g r i ses  ou  
ê t re  p lus  sens ib les ,  mo ins  20  M€  pou r  l a  TVA compensa to i re  de  l ’ anc ienne  
do ta t i on  g loba le  de  f onc t i onnement .  Pou r  ce  qu i  concerne  l es  hausses ,  i l  f au t  
me t t re  à  pa r t  l es  i n te r ven t i ons  équ i l i b rées  en  rece t tes  e t  dépenses  pour  l es  f onds  
eu ropéens  ou  l a  compétence  t ranspor t s  pa r  au toca rs .  La  p r i nc ipa le  évo lu t i on  a  
t ra i t  à  l a  CVAE en  p rogress ion  de  34  M€  pa r  rappo r t  au  budge t  p r im i t i f  2020 .  
Rappe lons  que  l es  Rég ions  e t  l ’É ta t  on t  passé  l e  30  j u i l l e t  un  accord  d i t  «  de  
méthode  »  pa r  l eque l  l a  CVAE es t  supp r imée  pour  l es  Rég ions ,  a l l égean t  a i ns i  l es  
cha rges  des  en t rep r i ses .  Ce t te  CVAE es t  compensée  pa r  une  nouve l l e  f rac t i on  de  
TVA que  l ’É ta t  accep te  de  ga ran t i r  en  2021  au  n i veau  enca i ssé  en  2020 .  Nous  
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év i t ons  a ins i  l e  t r ou  no i r  es t imé  en  j u i l l e t  e t  que  j e  rappe la i s  devan t  vous  en  
oc tob re ,  de  240  à  480  M€  de  rece t tes  en  mo ins .   

En  dépenses ,  ou t re  une  p rogress ion  du  cap i t a l  de  l a  de t t e  de  24  M€ 
pou r  absorbe r  t ro i s  emprun ts  i n  f i ne ,  ho rs  f onds  eu ropéens ,  l a  s tab i l i t é  es t  quas i -
t o ta l e  pour  t ou tes  l es  sous  f onc t i ons .  Nous  re levons  seu lement  l es  évo lu t i ons  dé jà  
évoquées  pou r  changement  de  pé r imè t res  ou  un  redép lo iement  des  c réd i t s  
d ’ i nves t i ssements  f e r rov ia i r es  ve rs  l es  rou tes ,  no tammen t  l a  RN 88  pour  l aque l l e  
l a  Rég ion  es t  ma î t re  d ’ouv rage  dé légué .   

Nous  avons  p r i s  bonne  no te ,  l o r s  de  l ’ aud i t i on  en  commiss ion ,  que  
des  rece t tes  e t  des  dépenses  comp lémenta i res ,  une  f o i s  conc lu  l ’ acco rd  de  
re lance  pou r  2021-  2022  avec  l ’É ta t ,  v i end ron t  p rocha inement  à  hau teu r  de  250  à  
300  M€  pou r  abonder  l a  re l ance  à  t r ave rs  une  déc i s ion  mod i f i ca t i ve  budgé ta i re  su r  
l aque l l e  à  ven i r  d ’ i c i  deux  mo is ,  ap rès  av i s  de  no t re  Assemb lée .  Nous  rappe lons  
qu ’en  j u i l l e t ,  l a  Rég ion  a  déc idé  une  re lance  de  1  Md€  don t  un  qua r t  a  f a i t  l ’ ob je t  
d ’ ouve r tu res  d ’au to r i sa t i ons  de  p rog ramme.  Nous  i n t ég rons  pa r  a i l l eu rs  
pa r fa i temen t  l es  i nce r t i t udes  su r  l e  budge t  dans  l esque l l es  nous  p longen t  l es  a léas  
de  l ’ ép idém ie .   

J ’ en  a r r i ve  à  nos  obse rva t i ons .  E l l es  po r ten t  d ’ abo rd  su r  l a  f o rme.  
Nous  sa luons  pour  l a  deux ième  fo i s  l e  t ab leau  d ’évo lu t i on  des  dépenses  de  c réd i t s  
de  pa iemen t  pa r  sous  fonc t i on ,  t ou t  en  reg re t tan t  l ’ absence  d ’ i n fo rmat i ons  su r  l es  
au to r i sa t i ons  de  p rog ramme.  Je  remerc ie  Mons ieu r  BA ILBE pou r  l a  qua l i t é  des  
échanges  avec  vous  en  commiss ion .  I l s  on t  éc la i r é  de  nombreuses  zones  d ’ombre  
même s i  vous  n ’avez  pas  pu  dévo i l e r  t ou tes  vos  négoc ia t i ons  su r  l a  re l ance .   

S ’ag i ssan t  des  c réd i t s  en  d i scuss ion  su r  l a  re l ance  don t  l ’ en jeu ,  t ous  
déc ideurs  con fondus ,  r ep résen te  3  Md€ ,  nous  souha i t e r i ons  l eu r  bonne  a r t i cu la t i on  
avec  l e  CPER,  ma is  auss i  une  p résen ta t ion  pa r  un  t ab leau  synop t i que  le  p l us  c l a i r  
poss ib le ,  exp l i c i t an t  t ou tes  l es  ca tégor ies  d ’enve loppes  en  d i s t i nguan t  b i en  l es  
c réd i t s  rée l l ement  nouveaux  e t  l es  c réd i t s  dé jà  déc idés  e t  r ecyc lés ,  en  dépassan t  
t ou t  e f f e t  d ’ annonce .   

Nous  avons  ensu i te  ana l ysé  nos  marges  de  manœuvre .  Vous  
sou l i gnez  que  p rès  de  1  Md€  d ’économies  on t  é té  réa l i sées  en  f onc t i onnement  
depu i s  2016 ,  que  l ’ épa rgne  b ru te  s ’ es t  acc rue  e t  que  l ’ e f f o r t  d ’ i nves t i ssemen t  a  
é té  po r té  au -de là  de  1 ,2  Md€  tou t  en  amé l i o ran t  l e  ra t i o  de  désende t tement .  Cec i  
appe l l e  de  no t re  pa r t  deux  obse rva t i ons .  Tou t  d ’ abo rd ,  ce t t e  po l i t i que  t rouve  ses  
l im i t es  dès  l o r s  que  nombre  de  dépenses  de  f onc t i onnement  son t  des  dépenses  
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d ’ i nves t i ssement  d ’ aven i r  e t  qu ’aucune  évo lu t i on  de  l a  po l i t i que  de  fo rma t i on  
con t i nue  n ’a  é té  condu i t e .  Nous  l ’ avons  souven t  d i t  e t  l e  répé tons  de  man iè re  
unan ime dans  no t re  Assemb lée ,  i l  f au t  l eve r  l e  t abou  de  l a  césu re  en t re  sec t i on  de  
f onc t i onnement  e t  sec t ion  d ’ i nves t i ssement .  En  second  l i eu ,  ces  économies  
au ra ien t -e l l es  év i t é  l e  t r ou  no i r  de  240  à  480  M€,  a t t endu  su r  l a  rece t t e  de  CVAE,  
su r  l e  secou rs  appor té  pa r  l ’É ta t  ga ran t i ssan t  l a  s tab i l i t é  d ’ une  enve loppe  qu i  
r ep résen te  1 ,2  Md€ ,  so i t  l e  t i e rs  de  vos  rece t tes  ?   

Sans  ce t te  déc i s i on ,  comment  au ra i t - on  pu  f i nance r  l a  re l ance  s i  
a t t endue  pa r  l es  en t rep r i ses  e t  l es  ménages ,  sans  dég rader  l ’ ende t tement  ?  
Dommage  que  l ’É ta t  n ’ a i t  pas  p ro longé  ce  ges te  essen t i e l  su r  p l us ieu rs  cen ta ines  
de  m i l l i ons  d ’eu ros  en  renonçan t  à  sa  p ra t i que  de  rogner  que lque  8  M€  su r  
ce r ta i nes  do ta t i ons ,  ce r tes  marg ina les ,  ma is  qu ’ i l  pe rs i s te  à  cons idé re r  comme des  
va r i ab les  d ’a j us temen t .   

Su r  l es  rece t t es ,  l es  i nce r t i t udes  pèse ron t  j usqu ’à  l ’ è re  de  l a  
couver tu re  vacc ina le  op t ima le .  Au rons -nous  l es  ren t rées  f i s ca les  a t t endues  de  l a  
consommat ion  à  t r ave rs  l a  TVA ou  l a  T ICPE ?  Nous  au rons  auss i  beso in  d ’une  
g rande  e t  bonne  exécu t i on  des  c réd i t s  eu ropéens .  Ce  n ’es t  pas  l e  moment  de  
r i squer  un  dégagemen t  d ’ o f f i ce  e t  une  rem ise  en  ques t i on  des  p ro je t s  en  ce t t e  f i n  
de  p rog rammat ion .   

Pou r  conc lu re ,  nous  reg re t t ons  que  l e  ca lend r i e r  imposé  pa r  l ’É ta t  
n ’ a i t  pas  pe rm is  de  conc lu re  p lus  t ô t  l ’ acco rd  de  re lance  e t  de  donne r  au  budge t  
une  conso l i da t i on  pou r  f i nancer  l a  re l ance  e t  év i t e r  une  c r i se  soc ia le  ma jeu re  e t  
sans  p récéden t .  Nous  es t imons  que  l es  marges  de  manœuvre  f i nanc iè res  e t  
d ’ ende t tement  pe rme t ten t  à  l a  Rég ion  une  i n te rven t i on  mass ive .  E l l e  es t  souha i t ée  
su r  t ous  l es  bancs  de  no t re  Assemb lée .  Ce l l e - c i  do i t  assure r  une  cohé rence  en t re  
l es  t r o i s  p i l i e r s  du  p lan  de  re lance  :  l a  t r ans i t i on  éne rgé t ique  pou r  p répare r  l e  
moyen  e t  l e  l ong  te rmes ,  l e  sou t i en  à  l a  compét i t i v i t é  e t  à  l ’ économie  à  t r ave rs  des  
a ides  d i rec tes  à  t ous  l es  t ypes  d ’en t rep r i ses ,  l a  cohés ion  dans  ses  deux  
composan tes  soc ia les  e t  t e r r i t o r i a l es ,  l e  sec teu r  assoc ia t i f  do i t  y  t r ouver  t ou te  sa  
p lace .  E l l e  do i t  l e  f a i r e  en  pou rsu ivan t  l e  d i a l ogue  observé  avec  l ’É ta t  e t  en  
coo rdonnan t  l ’ ensemb le  des  éche lons  de  l ’ ac t i on  pub l i que  sans  j ama is  oub l i e r  
d ’ assoc ie r  l e  CESER e t  l a  soc ié té  c i v i l e  o rgan i sée  que  nous  rep résen tons .   

M o n s i e u r  l e  P r é s i d e n t ,  M e s d am e s  e t  M e s s i e u r s ,  j e  v o u s  
r e m e r c i e  d e  v o t r e  a t t e n t i o n .   



 

 

18

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Mons ieu r  CARUANA,  d ’abo rd  de  
vos  remerc iements  pou r  l e  t r ava i l  des  équ ipes  de  l a  Rég ion  e t  de  la  D i rec t i on  du  
budge t ,  qu i  a  beaucoup  t rava i l l é  avec  l a  D i rec t i on  des  f i nances ,  e t  pour  l es  deux  
souha i t s  que  vous  avez  ém is .   

Je  pense  que  l a  comptab i l i t é  na t i ona le ,  avec  la  sépa ra t ion  en t re  
f onc t i onnement  e t  i nves t i ssemen t ,  a  v ra imen t  ses  l im i t es .  Le  p rob lème c ’es t  que  
ce  son t  l es  règ les  na t i ona les  qu i  s ’ app l i quen t  à  nous .  Nous  se r i ons  d ’acco rd  pour  
qu ’ i l  y  a i t  une  évo lu t i on  en  l a  ma t i è re  pa rce  que  ce la  con t ra in t  en  pa r t i e ,  vous  
avez  ra i son  de  l e  d i re .  Nous  sommes ob l i gés  de  f a i re  avec  l es  l o i s .   

Vous  avez  ra i son  su r  un  deux ième é lément ,  à  l a  Rég ion ,  no t re  
voca t i on  es t  d ’ essaye r  d ’ o rgan i se r  l e  l i en  en t re  l es  composan tes  du  p lan  de  
re lance .  Comme vous  l ’ avez  d i t ,  ma  fe rme  vo lon té  es t  d ’ i nsc r i r e  l e  t r ava i l  de  l a  
Rég ion  en  équ ipe  avec  l es  au t res  ac teu rs ,  e t  no tammen t  de  ve i l l e r  qu ’avec  l e  
n i veau  européen  e t  l e  Gouvernement ,  nous  pu i ss ions  o rgan i se r  des  pa r tenar i a t s  
pou r  dému l t i p l i e r  e t  f a i r e  p ro f i t e r  no t re  Rég ion  de  t ou t  ce  que  nous  pou r rons  
récupé re r  pou r  dé fend re  l ’ emp lo i  e t  p ro tége r  dans  l a  s i t ua t i on  du re  qu i  r i sque  de  
s ’ ouv r i r  en  2021 .  Merc i  encore  au  CESER.  T ransmet tez  mes  remerc iemen ts  à  son  
P rés iden t  e t  à  ses  membres ,  l e  CESER s ’es t  dému l t i p l i é  en  t e rmes  d ’e f f o r t s  
pendan t  t ou te  ce t t e  pé r i ode .  Je  l u i  su i s  t r ès  reconna issan t  de  la  f açon  don t  i l  s ’ es t  
i nsc r i t  au  cœur  des  te r r i t o i r es .  
-  In tervent ion  de  l ’ exécut i f   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  voud ra i s  ma in tenan t  vous  p résen te r  l es  
p r i nc ipaux  en jeux  de  ce  budge t  pour  2021  en  exp l i quan t  d ’emb lée  que  c ’ es t  un  
budge t  des t i né  à  p ro téger  no t re  Rég ion  su r  l es  deux  vo le t s  l es  p lus  impo r tan t s  à  
nos  yeux  :  l a  san té  de  nos  compat r i o tes  e t  l a  dé fense  de  l ’ emp lo i .  Le  budge t  
p r im i t i f  qu i  vous  es t  p résen té  po r te  ce t t e  vo lon té  d ’ê t re  une  Rég ion  qu i  p ro tège .   

Ce  budge t  es t  f a i t  su r  une  base  i n té ressan te  à  rega rder  :  que  peu t -on  
dép loyer  ?  Comment  l e  f a i t -on  ?  Comment  l ’ ensemb le  des  d i spos i t i f s  es t - i l  
f i nancé  ?   

Le  p rem ie r  s l i de  rev ien t  su r  l e  vo le t  san i t a i r e  p i l o té  pa r  Yann i ck  
NEUDER que  j e  remerc ie .  Nous  l u i  devons  éno rmément  su r  l a  p résen ta t i on  du  
vo le t  san i ta i r e .  En  deho rs  de  ses  f onc t i ons  au  CHU de  Grenob le ,  i l  s ’ es t  i nves t i  e t  
r i en  de  ce  qu i  a  é té  dép loyé  n ’au ra i t  pu  ê t re  f a i t  sans  l u i .  Vous  voyez  que  ce la  a  
commencé  avec  l ’ acha t  des  masques  au  moment  où ,  au  n i veau  na t i ona l ,  on  
exp l i qua i t  qu ’ i l s  n ’ é ta ien t  pas  nécessa i res  n i  u t i l es .  Dans  no t re  rég ion ,  en  
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t rava i l l an t  ensemb le  avec  l es  ma i r i es ,  l es  en t rep reneu rs  e t  l es  i ndus t r i es  de  no t re  
t e r r i t o i r e ,  nous  avons  réuss i  à  d i s t r i buer  des  masques ,  du  maté r i e l  san i t a i r e ,  y  
compr i s  à  des  p ro fess ions  qu i  ava ien t  é té  oub l i ées .  Pour  nous ,  c ’ es t  une  
composan te  f o r t e  de  l ’ i nves t i ssement ,  qu i  es t  enco re  marquée  dans  ce  budge t  
2021 .   

Le  deux ième  composan t  es t  l e  p l an  hosp i t a l i e r ,  même  s i  ce la  ne  f a i t  
pa r t i e  que  de  nos  compétences  t héor i ques .  Par  reconna i ssance  pour  l es  équ ipes  
hosp i t a l i è res  e t  pa r t i cu l i è rement  ce l l es  des  cen t res  hosp i t a l i e r s  qu i  son t  souven t  
oub l i ées  e t  qu i  on t  eu  un  rô le  essen t i e l  dans  l e  cadre  du  Cov id ,  nous  avons  
souha i té  l es  accompagner  su r  des  p ro je ts  auss i  d i ve rs  que  ceux  qu i  on t  é té  po r tés  
à  Bonnev i l l e  pou r  do te r  l es  équ ipes  so ignan tes  en  sa l l es  de  repos ,  que  l es  
aménagemen ts  d ’un  l i eu  pou r  hébe rger  l es  i n te rnes  à  Aubenas  ou  enco re  les  
p ro je t s  qu i  on t  é té  po r tés  à  Sa in t -F lo ren t .   

 En f i n ,  nous  sommes  su r  l e  dép lo iement  des  appa re i l s  de  pu r i f i ca t i on  
d ’a i r  pour  10  M€ .  Ap rès  une  éne rg ie  qu ’ i l  a  f a l l u  dép loye r ,  l es  appa re i l s  se  
dép lo ien t  un  peu  par tou t  dans  l a  rég ion ,  dans  l es  l ycées  e t  dans  l es  éco les  des  
communes  qu i  nous  on t  so l l i c i t és .  La  g rande  campagne  de  dép i s tage  de  l a  
popu la t i on  rep résen te  un  budge t  impor tan t  pour  nous ,  ma is  ce la  se  fa i t  en  
assoc ia t i on  avec  l ’Assu rance  ma lad ie  e t  en  pa r tena r i a t  avec  l ’Agence  rég iona le  de  
san té .  Ce la  se  t r adu i t  pa r  un  comp lément  avec  de  l ’ a i de  à  l ’ équ ipement  
(oxymèt res ,  p l aques  de  p ro tec t i on ,  ma té r i e l  de  té l émédec ine )  avec  leque l  nous  
avons  accompagné  l es  p ro fess ions  l i bé ra les  e t  l es  p ro fess ionne l s  de  san té  en  
hôp i t aux .  Ce la  a  é té  un  t r ès  g ros  t r ava i l  pou r  nous .   

En  2021 ,  l a  Rég ion  va  pou rsu i v re  son  ac t ion  de  l u t t e  con t re  l ’ ép idém ie  
e t  adap te ra  son  i n te rven t i on  en  f onc t i on  de  l ’ évo lu t i on  san i t a i r e .  L ’ i nves t i ssemen t  
au tou r  de  la  san té  es t  l ’ un  des  p rem ie rs  i nves t i ssements  fo r t s  pour  nous .  

Le  deux ième  vo le t  es t  l a  composan te  en  mat i è re  d ’emp lo i s .  Nous  
avons  m is  su r  l a  t ab le  un  p lan  de  re lance  impor tan t  avec  p lus  de  1  Md€  mob i l i sé .  
Ce  p lan  es t  t r ès  amb i t i eux ,  l ’ ob jec t i f  é tan t  qu ’ i l  so i t  en  l i en  avec  l es  communes  e t  
qu ’ i l  nous  pe rmet te  de  génére r  un  vo lume  de  chan t i e r s  no tamment  pou r  l es  
a r t i sans  qu i  en  on t  beso in  en  ce  momen t .  Nous  essayons  de  nous  dému l t i p l i e r .  
D i f f é ren tes  ac t i ons  on t  é té  l ancées  tan t  su r  l es  l y cées  avec  de  g rands  chan t i e r s  de  
rénova t i on  éne rgé t i que  qu i  se ron t  no t re  p r i o r i t é  pou r  2021 ,  su r  l e  f e r rov ia i r e  en  
pa r tenar i a t  avec  l ’É ta t  même s i  l a  Rég ion  i n te rv ien t  en  deho rs  de  sa  f onc t i on .  
Comme vous  l e  savez ,  no t re  seu le  compé tence  touche  à  la  ges t i on  des  rames  e t  
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pas  ce l l e  des  ra i l s .  Nous  avons  tou te fo i s  déc idé  d ’a l l e r  au -de là .  J ’ a i  s i gné  avec  
Jean  CASTEX,  un  acco rd  de  pa r tenar i a t  qu i  nous  pe rme t t ra  de  dé fendre  l es  pe t i t es  
l i gnes .  C ’es t  un  en jeu  essen t i e l .  Nous  av ions  hé r i t é  de  pe t i t es  l i gnes  dans  un  é ta t  
ca tas t roph ique .  Tou te  no t re  ba ta i l l e  cons i s te  à  l es  en t re ten i r  pou r  pouvo i r  l es  
sauver  de  l a  fe rmetu re .   

Pa ra l l è l emen t  à  ce la ,  nous  souha i t ons  i n tens i f i e r  l e  dép lo iemen t  des  
i n f ras t ruc tu res  numér iques  avec  un  g ros  budge t  d ’ i n ves t i ssement .  En f i n ,  nous  
avons  ensu i t e  l e  sou t i en  aux  p ro je t s  des  co l l ec t i v i t és  l oca les  a ins i  que  des  g rands  
p ro je t s  rég ionaux .  Je  pense  aux  g rands  p ro je t s  cu l t u re l s ,  l a  cu l t u re  a  beso in  de  
no t re  sou t ien  en  ce  moment ,  auss i  b i en  pou r  l e  Musée  des  t i s sus ,  l a  Ha l l e  aux  b lés  
ou  l e  p ro je t  de  l a  Ma ison  du  pe t i t  p r i nce ,  ou  enco re  l a  Grande  Ha l l e  d ’Auve rgne  
qu i  do i t  se  rénover ,  l e  p ro je t  d ’A lpexpo  ou  Vu l can ia .   

 J ’ en  p ro f i t e  pour  f a i r e  un  appe l  à  l ’É ta t  e t  aux  g randes  co l l ec t i v i t és  
l oca les  de  no t re  t e r r i t o i re  pour  que  chacun  so r te  des  chan t i e r s .  Je  su is  i nqu ie t  en  
voyan t  l ’ évo lu t i on  des  ca rne ts  de  commandes  pour  l e s  en t rep r i ses  du  bâ t imen t .  
J ’ ad resse  un  message  p ressan t  à  l ’É ta t  don t  on  a t tend  l es  v ra ies  sommes  du  p lan  
de  re lance  e t  aux  g randes  co l l ec t i v i t és  l oca les ,  no tammen t  l es  Mé t ropo les ,  pour  
que  so i t  i n tens i f i é  l e  p rog ramme de  dép lo iement  de  sou t i en  aux  a r t i sans  qu i  en  on t  
beso in .  T rava i l l ons  tous  ensemb le  dessus .  C ’es t  impo r tan t .   

Le  deux ième  vo le t  po r te  su r  l ’ a rgen t  i nves t i  pour  pouvo i r  sou ten i r  
no t re  économie  de  p rox im i té .  I l s  on t  é té  l es  p r i nc i pa les  v i c t imes  du  con f i nement .  
De  ce  po in t  de  vue ,  l a  dé fense  de  nos  commerces ,  de  nos  pe t i t s  a r t i sans ,  ma is  
auss i  des  sa l l es  de  spor t ,  des  cen t res  d ’événement i e l s ,  des  hô te l s ,  des  
res tau ran ts  qu i  on t  payé  une  add i t i on  t r ès  l ou rde ,  a  é té  no t re  p réoccupa t i on .  Nous  
avons  i nves t i  beaucoup  d ’a rgen t  dans  l a  dé fense  de  ce t t e  économie  de  p rox im i té .   

Le  de rn ie r  axe  cons is te  à  re l oca l i se r  l es  emp lo i s  à  l ’ image  du  beau  
p ro je t  de  Chamatex  qu i  pou r ra ,  pour  l a  p rem iè re  f o i s  depu i s  p lus  de  t r en te  ans ,  de  
rep rodu i re  des  chaussu res  de  runn ing  e t  de  baske t  dans  no t re  rég ion ,  l à  où  depu i s  
t ren te  ans  en  Eu rope ,  i l  n ’ y  a  pas  eu  une  seu le  chaussure  p rodu i t e .  C ’es t  dans  
no t re  rég ion  que  se ra  po r té  l e  p rem ie r  p ro je t  pe rmet tan t  de  re loca l i se r .   

Au  to ta l ,  s i  vous  rega rdez  l e  b i l an ,  ce  son t  p l us  de  200  M€  qu i  on t  é té  
engagés  su r  des  p ro je t s  supp lémenta i res ,  i ndépendamment  des  chan t ie r s .  I l s  on t  
pe rm is  d ’accompagner  p lus  de  27  000  commerces ,  en t rep r i ses  e t  ac teu rs  
économiques  d i f f é ren ts .  C ’es t  l a  mo ind re  des  choses .  Je  p ré fè re  i nves t i r  ce t  
a rgen t  pou r  pe rmet t re  de  sauve r  des  emp lo i s  p l u tô t  que  de  vo i r  l es  pe rsonnes  à  
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l ’ a ssu rance  chômage .  Nous  en t rep renons  une  cou rse  con t re  l a  mon t re  en  
accompagnan t  en  t réso re r i e ,  en  a ides  d i rec tes  vo i re  en  f a i san t  des  a ides  
ré t roac t i ves  ce  qu i  es t  r a re  dans  no t re  co l l ec t i v i t é .  Nous  avons  déc idé  de  l e  f a i r e  
pou r  pouvo i r  accompagner  l es  commerçan ts  qu i  on t  eu  l ’ imp ress ion ,  avec  l es  
res tau ran ts  e t  l es  sa l l es  d ’événement i e l ,  d ’ ê t re  abandonnés .  Je  me  pe rme ts  de  
d i re  que  tou tes  ces  mesures  son t  à  l a  d i spos i t i on  des  assoc ia t i ons ,  avec  un  p lan  
mass i f  au  p ro f i t  de  l a  cu l t u re  qu i  a  é té  p i l o té  pa r  F lo rence  VERNEY-CARRON.  
J ’ ad resse  tou tes  mes  pensées  au  monde  de  l a  cu l t u re  qu i  v i t  avec  beaucoup  de  
t r i s tesse  les  de rn iè res  mesures  qu i  on t  é té  annoncées .   

 J ’ en  v i ens  au  vo le t  des t i né  aux  p lus  f rag i l i sés  pa r  ce t t e  c r i se .  Je  
pense  d ’abo rd  aux  mesures  de  f o rma t i on  p ro fess ionne l l e .  Je  remerc ie  l ’É ta t  e t  
Pô le  Emp lo i  pour  l e  t rava i l  commun  qu i  a  é té  mené .  No t re  Rég ion  es t  l a  Rég ion  de  
F rance  où  l es  c réd i t s  de  f o rmat i on  on t  é té  l e  p l us  u t i l i sé ,  avec  une  i n tens i f i ca t i on  
f o r t e  en  p rév i s i on  de  l a  s i t ua t i on  comp l iquée  pour  l ’ emp lo i .  De  ce  po in t  de  vue ,  
nous  avons  adop té  le  Pac te  du  rebond  pou r  l ’ emp lo i ,  dès  j u i l l e t ,  des  mesu res  
mass ives  de  f i nancement  en  d i rec t i on  des  j eunes  à  t r ave rs  l e  d i spos i t i f  du  pe rm is  
de  condu i re  e t  des  so lu t i ons  pe rme t tan t  d ’ o rgan i se r  au  p lus  v i t e  l e  rebond  de  ceux  
qu i  pe rden t  un  emp lo i .  T rop  souven t ,  dans  no t re  pays ,  on  a t tend  en  gé ran t  l a  f i l e  
d ’ a t t en te  de  Pô le  Emp lo i ,  ce  qu i  abou t i t  à  ce  que  l es  pe rsonnes  pe rden t  
p rog ress i vement  espo i r  e t  qua l i f i ca t i ons .  I l  f au t  r éag i r  t r ès  v i t e .   

J ’ en  p ro f i t e  pou r  d i re  que  nous  sommes t rès  v i g i l an t s  su r  un  ce r ta i n  
nombre  de  p lans  soc iaux  en  cou rs ,  no tammen t  su r  Aube r t  &  Duva l  qu i  me  
p réoccupe  beaucoup  a ins i  que  su r  Lux fe r  au  su je t  duque l  j ’ a i  apos t rophé  la  
m in i s t re  PANNIER-RUNACHER en  l u i  r appe lan t  que  nous  a t tend ions  depu i s  de  
l ongs  mo is ,  une  évo lu t i on  de  l a  s i t ua t i on .  C ’es t  i n v ra i semb lab le ,  une  p ropos i t i on  
de  rep r i se  es t  su r  l a  t ab le  e t  l ’ ac t i onna i re  b r i t ann ique  re fuse  de  céde r  l e  s i t e .  
C ’es t  i naccep tab le .  Je  ne  comprends  pas  que  l ’É ta t  n ’ a r r i ve  pas  à  f a i r e  bouger  l es  
l i gnes .  J ’ a i  demandé  à  Mme PANNIER-RUNACHER d ’ i n tens i f i e r  ces  mesures .  Je  l u i  
su i s  reconna i ssan t  pa rce  qu ’e l l e  t r ava i l l e  l e  doss i e r  e t  essa ie  de  f a i r e  l e  m ieux  
poss ib le .  I l  n ’ es t  quand  même pas  poss ib le  que  dans  un  pays  comme le  nô t re ,  l e  
Gouvernement  n ’ a r r i ve  pas  à  ob ten i r  qu ’un  ac t i onna i re  b r i t ann ique  cède  un  s i t e .  
On  ne  l u i  demande  pas  de  l e  ga rder ,  ma i s  seu lement  de  l e  céde r .  I l  y  a  un  
rep reneur  e t  l a  Rég ion  es t  p rê te  à  s ’ engage r  comme e l l e  l ’ a  f a i t  pour  l e  s i t e  de  
MSD à  R iom où  l a  rep r i se  a  é té  o rgan isée  avec  l ’ ac t i onna i re  que  nous  av ions  
souha i té ,  Fa reva ,  c ’es t  une  g rande  sa t i s fac t i on .   
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Le  de rn ie r  é l ément  de  ce  budge t  es t  l ’ engagemen t  aup rès  des  p lus  
vu lné rab les .  Je  veux  remerc ie r  t ou t  l e  t rava i l  f a i t  pa r  Samy  KEF I - JEROME a ins i  
que  ce lu i  de  S téphan ie  PERNOD BEAUDON pou r  l a  f o rma t i on  p ro fess ionne l le ,  
no tamment  su r  l es  réseaux  ca r i ta t i f s  e t  de  l u t te  con t re  l a  p récar i t é .  C ’es t  une  
imp l i ca t i on  que  ne  fa i sa i t  pas  auparavan t  l a  Rég ion .  Nous  avons  souha i t é  ê t re  
engagés ,  nous  avons  beso in  de  t ous  ces  réseaux  de  sou t i en .  Dans  ce t te  pé r i ode ,  
i l s  on t  é té  secoués ,  y  compr i s  su r  l eu rs  f i nancemen ts .  J ’ en  p ro f i t e  pou r  d i r e  que  
j ’ a i  p roposé  à  l a  Rég ion  que  nous  pu i ss ions  ven i r  en  a ide  au  réseau  du  Té lé thon  
avec  un  sou t i en  excep t i onne l  de  400  000  € .  La  co l l e c te  du  Té lé thon  a  é té  d i f f i c i l e  
ce t t e  année .  J ’ a i  souha i t é  que  no t re  Rég ion  pu i sse  ven i r  en  a ide .  Nous  sommes  
une  Rég ion  t rès  so l i da i re ,  qu i  donne  souven t  beaucoup  pour  l e  Té lé thon .  Je  su is  
a t t aché  à  ce  que  nous  l es  a id ions  e t  à  ce  que  l es  bénévo les  ne  se  décou ragen t  
pas  avec  l es  con t ra in tes  e t  l es  d i f f i cu l tés  qu i  on t  é té  l es  l eu rs  pour  l ’ o rgan ise r  
ce t t e  année .  

Un  budge t  de  p ro tec t i on  cen t ré  su r  l a  san té ,  un  budge t  de  p ro tec t i on  
cen t ré  su r  l ’ emp lo i .  On  vo i t  su r  l e  budge t  2021  comment  t ou t  cec i  es t  f i nancé ,  
c ’ es t  impor tan t .  Je  rev iens  dessus  pa rce  que  nous  avons  souven t  eu  des  déba ts .  
Dans  ce t  hém icyc le ,  souven t  dans  l ’ oppos i t i on ,  on  nous  a  rep roché  d ’avo i r  f a i t  des  
économies  pendan t  qua t re  ans .  Heu reusement  que  nous  l es  avons  fa i t es  pa rce  que  
l a  t o ta l i t é  de  ces  mesu res  de  p ro tec t i on  es t  i n tég ra lement  f i nancée  par  l e  b i a i s  des  
économies  que  nous  avons  pu  réa l i se r .  Ce la  s i gn i f i e  que  s i  no t re  Rég ion  es t ,  
pa rm i  l es  Rég ions  de  F rance ,  ce l l e  qu i  dép lo ie  l e  p l an  de  p lus  impo r tan t  en  te rmes  
de  san té  –on  l e  vo i t  avec  l a  po l i t i que  de  t es t s  qu i  se ra  menée  ce t t e  sema ine  ou  
avec  l es  masques- ,  ce l l e  où  l e  p l an  de  re lance  es t  l e  p l us  impor tan t ,  c ’ es t  pa rce  
que  nous  avons  pu  l e  f i nancer  g râce  aux  économies  que  nous  avons  réa l i sées  ce  
don t  j e  remerc ie  l es  conse i l l e rs  rég ionaux  de  l a  ma jo r i t é .   

Nous  avons  adop té  un  p r i nc ipe  s imp le ,  quand  ce la  a l l a i t  b ien ,  nous  
avons  fa i t  des  économies ,  quand  ce la  va  ma l ,  on  l es  u t i l i se  pou r  p ro téger  nos  
compat r i o tes .  Au  to ta l ,  l a  Rég ion  a  réa l i sé  1 ,3  Md€  d ’économies .  
L ’ au to f i nancemen t  a  pu  ê t re  recons t i t ué .  Vous  savez  qu ’en  2014 -2015  i l  é ta i t  
passé  en  dessous  du  sas  i nqu ié tan t  de  500  M€.  Au jou rd ’hu i  i l  es t  r emon té  à  p lus  
de  760  M€ en  pe rmet tan t  à  l a  Rég ion  d ’avo i r  une  capac i t é  d ’ac t i ons ,  en  cas  de  
coups  du rs  ou  de  c r i se ,  qu i  es t  b i en  p lus  impor tan te .  Ce la  se  vo i t .  Nous  av ions  eu  
des  d i scuss ions  su r  l ’ i nves t i ssement .  Le  p récéden t  responsab le  du  budge t  qu i  
ava i t  c reusé  l a  de t t e  de  p lus  de  400  M€ ava i t  d i t  qu ’ i l  é ta i t  imposs ib le  d ’augmente r  



 

 

23

l ’ i n ves t i ssement  au -de là  de  1  Md€ .  No t re  Rég ion  a  f r anch i  ce  cap .  En  2020 ,  nous  
au rons  un  i nves t i ssement  de  p lus  de  1 ,2  Md€ .   

J ’ ava i s  é té  f r appé  d ’en tendre  ce r ta i ns  d i r e  qu ’en  2020 ,  nous  f e r i ons  
n ’ impor te  quo i  pa rce  qu ’ i l  n ’ y  au ra  pas  de  comp te  admin i s t ra t i f .  Ce  n ’es t  pas  ma  
concep t i on  de  l a  po l i t i que ,  c ’ es t  peu t -ê t re  ce l l e  des  pe rsonnes  qu i  on t  d i t  ce la ,  
ma is  ce  n ’es t  pas  la  nô t re .  Ce la  se  ve r ra  pu i sque  l e  déca lage  des  é lec t i ons  
rég iona les  pe rmet t ra  de  vo te r  l e  compte  admin i s t ra t i f ,  qu i  n ’ es t  pas  un  budge t  de  
souha i t s ,  ma i s  un  vo te  d ’exécu t i on .  Ce la  vous  pe rme t t ra  de  vé r i f i e r  qu ’en  2020 ,  
nous  avons  gé ré  avec  l a  même a t ten t i on .  Vous  cons ta te rez  que  l e  comp te  
admin i s t ra t i f  de  l a  Rég ion  Auve rgne -Rhône -A lpes ,  se ra  sans  dou te  un  des  ra res  
des  co l l ec t i v i t és  l oca les  à  avo i r  ce t t e  r i gueu r  dans  l ’ exécu t i on  du  budge t  2020  
a lo r s  même que  l ’ on  ne  pensa i t  pas  que  l e  compte  admin i s t ra t i f  se ra i t  adop té  
avan t  l es  é lec t i ons .  Je  m ’en  fé l i c i t e  pa rce  que  j e  pense  que  c ’ es t  un  exe rc i ce  de  
t ransparence  démocra t i que  qu i  es t  sa lu ta i r e .   

Comme ce la  ava i t  é té  demandé  pa r  un  ce r ta i n  nombre  de  conse i l l e r s  
rég ionaux ,  nous  avons  vou lu ,  pou r  l ’ adop t i on  de  ce  budge t  p r im i t i f ,  pouvo i r  vous  
donne r  l ’ h i s to r i que  e t  l a  compara i son  pa r  rappor t  à  l a  s i t ua t i on  des  au t res  
Rég ions .  L ’ avan tage  c ’ es t  que  nous  avons  pu  ob ten i r  l es  comp tes  admin i s t ra t i f s  de  
2019  qu i  on t  é té  recons t i t ués ,  qu i  nous  pe rmet ten t  de  vous  mon t re r  comment  se  
s i t ue  l a  t ra j ec to i r e  de  l a  Rég ion  e t  l es  ra i sons  pou r  l esque l l es  nous  avons  pu  
f i nancer  l es  mesures .  C ’es t  l ’ impor tan t .  Pou rquo i  peu t -on  p ro téger  en  ce  moment  
nos  compa t r i o tes  ?  Pa rce  que  pendan t  qua t re  ans ,  nous  avons  fa i t  ce  que  vous  
avez  sous  l es  yeux .   

En t re  2012  e t  2015 ,  l a  Rég ion  Auve rgne -Rhône -A lpes  ava i t  
sys téma t i quement  des  pe r fo rmances  en  dessous  de  t ou tes  l es  au t res  moyennes  de  
tou tes  l es  Rég ions  mé t ropo l i t a ines .  Depu is  2015 ,  no t re  Rég ion  es t  au -dessus  de  l a  
moyenne  de  tou tes  l es  au t res  Rég ions ,  de  f açon  subs tan t ie l l e  pu i sque  c ’ es t  en  
géné ra l  25  % de  pe r fo rmance  de  m ieux  que  l es  au t res  Rég ions  no tamment  en  2018  
e t  2019 .   

No t re  capac i t é  d ’ i nves t i ssemen t  es t  supé r i eu re ,  comme vous  l e  voyez  
avec  l e  t aux  d ’épargne  b ru te .  La  de t t e  qu i  n ’ ava i t  cessé  d ’augmente r ,  qu i  é ta i t  
supé r i eu re  à  l a  de t t e  moyenne  de  tou tes  l es  au t res  Rég ions  es t  ma in tenan t  
ne t t ement  i n fé r i eu re  à  l a  de t te  de  t ou tes  l es  au t res  Rég ions .  J ’ i ns i s te  su r  ce t  
é l ément  pa rce  que ,  pou r  nous ,  c ’ es t  un  po in t  t rès  impor tan t .  I l  se  t r adu i ra  pa r  
no t re  vo lon té  de  t r ava i l l e r  f o r tement  avec  l ’Eu rope .  Je  su i s  a t t aché  à  ce  que  no t re  
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Rég ion ,  p ro f i t an t  de  sa  capac i té  d ’ i nves t i ssemen t  acqu i se  pa r  l es  qua t re  années  
d ’économies ,  so i t  au  p rem ie r  rang  de  l a  re lance  eu ropéenne  e t  de  ce l l e  
enc lenchée  par  l e  Gouve rnemen t .   

No t re  ob jec t i f  es t  de  t r ava i l l e r  en  pa r tenar i a t  à  l a  f o i s  au  n i veau  
eu ropéen  e t  au  n i veau  na t i ona l  pou r  u t i l i se r  ces  ma rges  de  manœuvre  en  d i san t  à  
nos  pa r tena i res  :  pour  t ou t  a rgen t  que  vous  i nves t i ssez  dans  l a  rég ion ,  l a  Rég ion  
met t ra  un  eu ro  de  p lus  pou r  que  nous  pu i ss ions  en  p ro f i t e r  pou r  avo i r  un  p lan  de  
re lance  mass i f  su r  l e  f e r rov ia i r e .  Nous  d i sons  à  chaque  fo i s  à  nos  pa r tena i res  que  
s ’ i l s  i nves t i ssen t  dans  l a  rég ion ,  nous  avons  l a  capac i t é  de  doub le r  l a  m ise .  Ce la  
vau t  l a  pe ine  que  vous  i nves t i ss i ez  p r i nc ipa lement  su r  no t re  t e r r i t o i r e .   

Le  de rn ie r  é l ément  es t  pour  mo i  essen t i e l .  C ’es t  pou r  mo i  une  
ques t i on  d ’é th ique  e t  de  respec t  po l i t i que .  Tou tes  ces  mesu res  son t  i n tég ra lement  
f i nancées  sans  augmente r  d ’un  eu ro  la  de t t e  que  nous  la i ssons  à  nos  en fan ts .  
Nous  venons  de  rend re  hommage  au  Prés iden t  G ISCARD D ’ESTAING,  rappe lons -
nous  que  l e  de rn ie r  budge t  à  l ’ équ i l i b re  de  no t re  pays  da te  de  son  sep tenna t .  
Depu i s ,  tou tes  tendances  po l i t i ques  con fondues ,  t ous  l es  responsab les  po l i t i ques  
na t i onaux  n ’on t  f a i t  que  l a i sse r  à  nos  en fan ts  des  de t t es  supp lémen ta i res .  Le  
p récéden t  manda t  dans  l a  Rég ion  s ’ es t  t radu i t  pa r  une  augmenta t i on  de  l a  de t t e  de  
428  M€.  À  l ’ époque ,  dans  l e  cad re  de  la  ges t i on  qu i  é ta i t  f a i t e  pa r  l e  PS ,  l es  
g roupes  d ’ex t rême gauche  e t  Eu rope  Éco log ie  Les  Ve r t s .  

Nous  nous  sommes  e f fo rcés  de  dép loyer  t ou t  ce  qu i  a  é té  dépensé ,  y  
compr i s  dans  l e  p l an  Cov id ,  dans  un  esp r i t  de  responsab i l i t é  cons i s tan t  à  se  d i re  
que  l ’ on  ne  peu t  pas  d i re  à  l a  j eune  géné ra t i on  qu ’e l l e  es t  con f i née ,  qu ’e l l e  do i t  
f a i r e  des  e f f o r t s  pou r  é tud ie r  e t  que  nous  a l l ons  l u i  l a i sse r  des  de t tes .  J ’ a i  
demandé  à  mes  équ ipes  que  l es  mesures  de  p ro tec t i on  du  Cov id  e t  de  l ’ emp lo i  
so ien t  f i nancées  en  u t i l i san t  nos  rése rves  e t  pas  l a  de t t e .  En  2021 ,  l es  f r a i s  
f i nanc ie rs  de  l a  de t te  von t  ba i sse r  e t  nous  ga rderons  des  annu i t és  d ’ende t tement  
qu i  se ron t  s tab les .  La  de t t e  n ’au ra  pas  augmenté  depu i s  2016 ,  y  compr i s  dans  l e  
budge t  2020 .  C ’es t  t r ès  impor tan t  pou r  nous .  C ’es t  une  ques t i on  d ’honnê te té  e t  de  
respec t  pa r  rappo r t  à  nos  en fan ts .  

Le  f a i t  d ’avo i r  accumu lé  ces  rése rves  nous  a  pe rm is  d ’avo i r  une  
ges t i on  du  Cov id  en  app l i quan t  t ou tes  l es  mesu res  de  p récau t i on  que  nous  
dép loyons ,  sans  me t t re  l e  budge t  de  l a  Rég ion  «  dans  l e  rouge  » .  Nous  avons  eu  
vend red i ,  l ’ éva lua t i on  de  l ’ agence  de  no ta t i on ,  que  nous  redou t i ons  un  peu  dans  l e  
con tex te  ac tue l ,  ca r  nous  avons  m is  beaucoup  d ’a rgen t  su r  l a  t ab le  e t  nous  avons  
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dép loyé  beaucoup  de  mesu res  pou r  p ro tége r  nos  compa t r i o tes .  Nous  avons  tou t  
f a i t  pour  ê t re  aux  cô tés  des  i n f i rm iè res ,  des  médec ins ,  des  den t i s tes ,  des  
k i nés i thé rapeu tes ,  pou r  l es  app rov is i onne r  en  maté r i e l s .  Nous  dép loyons  de  f açon  
mass ive  des  mesures  de  sou t ien  qu i  n ’ ex i s ten t  pas  a i l l eu rs  pou r  l e  t ou r i sme,  pou r  
l ’ économie  de  p ro tec t i on .   

Nous  é t i ons  p réoccupés  pa r  l es  résu l t a t s  de  l ’ éva lua t i on .  Or ,  l ’ agence  
de  no ta t i on  qu i  nous  su i t  a  con f i rmé  que  la  ges t i on  de  l a  Rég ion ,  y  compr i s  dans  l a  
ges t i on  du  Cov id ,  n ’ava i t  pas  m is  l es  f i nances  «  dans  l e  rouge  » .  E l l e  a  va l i dé  l a  
qua l i t é  du  c réd i t  de  l a  Rég ion ,  e l l e  a  con f i rmé  que  nous  é t i ons  m ieux  no tés  que  
l ’É ta t .  Vous  voyez  l e  con t ras te  avec  l a  pé r i ode  p récéden te  pu isqu ’en  2015 ,  l a  no te  
de  l a  Rég ion  é ta i t  i n fé r i eu re  à  ce l l e  de  l ’É ta t .  Avec  l e  changement  que  nous  avons  
impr imé ,  e l l e  é ta i t  devenue  éga le  à  ce l l e  de  l ’É ta t ,  depu i s  2017 ,  e l l e  es t  
supé r i eu re .   

Pou r  résumer ,  pa rce  que  nous  avons  économisé  pendan t  qua t re  ans ,  
nous  pouvons  p ro tége r  nos  compat r i o tes  dans  l e  Cov id  e t  cec i  sans  l égue r  de  
de t t es  supp lémenta i res  à  nos  en fan ts  e t  sans  augmen te r  l es  impô ts .  C ’es t  cen t ra l  
dans  ce t t e  pé r i ode .  Je  su i s  heu reux  que  nous  pu iss i ons  t en i r  ce  cap  e t  que  l es  
économies  réa l i sées  nous  pe rmet ten t  d ’a i de r  mass i vemen t  l es  compa t r i o tes  e t  de  
l es  p ro tége r  sans  avo i r  à  nous  pose r  des  ques t i ons ,  e t  sans  nous  d i re  que  l a  
s i t ua t i on  es t  t e l l emen t  mauva i se  que  nous  ne  pouvons  r i en  f a i r e .  Merc i  à  t ous  
pa rce  que  c ’ es t  l e  résu l t a t  des  e f f o r t s  qu i  on t  é té  dép loyés  pa r  no t re  Rég ion  
con jo in temen t .  C ’es t  t ou t  l e  sens  de  ce  budge t  2021  qu i  es t  un  budge t  de  
p ro tec t i on  des t i né  à  p ro téger  chacun  de  nos  compat r io tes  dans  ce t t e  pé r i ode .   
-  Av is  de  la  commiss ion  «  F inances ,  admin is t ra t ion  généra le  »   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  va i s  passer  l a  pa ro le  à  A lexand re  NANCHI  
pou r  en tend re  l ’ av i s  de  l a  commiss ion  des  f i nances .   

M.  NANCHI . -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues ,  s ’ ag issan t  du  
budge t  p r im i t i f ,  l a  commiss ion  a  p r i s  conna i ssance  des  o r i en ta t i ons  f i nanc iè res  qu i  
s ’ i nsc r i ven t  dans  l ’ engagemen t  des  budge ts  p r im i t i f s  p récéden ts .  Les  c ra in tes  
exp r imées  conce rna ien t  su r tou t  l es  rece t tes  de  f onc t i onnemen t  au  rega rd  de  la  
c r i se  san i t a i r e  e t  no tammen t  l es  do ta t i ons  de  l ’É ta t  e t  un  en jeu  qu i  r es te  l a  
con f i rma t i on  de  ces  engagemen ts  dans  l ’ a t t en te  des  éva lua t i ons  des  rece t tes  de  
TVA e t  de  T ICPE qu i  son t  l i ées  à  l a  consommat ion ,  à  l ’ ac t i v i t é  économique .   



 

 

26

I l  a  é té  cons ta té  un  ma in t i en  de  l ’ e f f o r t  d ’ i nves t i ssement  e t  ce la  sans  
augmenta t i on  d ’ impô ts  e t  en  p réservan t  no t re  capac i t é  de  désende t tement .  La  
commiss ion  a  donné  un  av is  f avo rab le .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  NANCHI  ?  Peu t -on  avo i r  l ’ av i s  du  

rappor teu r  généra l ,  Mons ieu r  DUGLÉRY ?  
-  Av is  du  Rappor teur  du  budget   

M .  DUGLÉRY. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues ,  l es  g randes  
l i gnes  de  ce  budge t  p r im i t i f  2021  s ' i nsc r i ven t  une  nouve l l e  f o i s  dans  l a  vo lon té  de  
r i gueur  e t  de  bonne  ges t i on  que  vous  venez  de  rappe le r  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  qu i  
es t  au  cœur  de  l a  s t ra tég ie  rég iona le  depu i s  l e  débu t  de  no t re  manda t .  

G râce  aux  économies  réa l i sées  e t  dans  le  con tex te  de  c r i se  que  vous  
venez  de  rappe le r ,  c r i se  san i t a i r e ,  économique  e t  soc ia l e  que  nous  t r ave rsons ,  ce  
budge t  t r adu i t  un  e f fo r t  impo r tan t  en  mat i è re  san i ta i r e ,  de  sou t i en  économique  e t  
de  sou t i en  des  p lus  f r ag i l es .   

Conce rnan t  l e  f onc t ionnement ,  pou r  nos  rece t tes ,  i l  f au t  observe r  que  
l a  s i t ua t i on  es t  marquée  par  l ’ i nce r t i t ude  l i ée  à  l a  c r i se  a ins i  que  pa r  l e  
remp lacemen t  de  l a  co t i sa t i on  su r  l a  va leu r  a j ou tée  des  en t rep r i ses  pa r  une  
nouve l l e  f rac t i on  de  TVA.  Le  p ro je t  de  l o i  de  f i nances  p révo i t  une  nouve l l e  ba i sse  
de  do ta t i on .  Res te  que ,  con fo rmémen t  à  no t re  règ le  d ’o r ,  nos  dépenses  de  
f onc t i onnement  res ten t  pa r fa i t ement  ma î t r i sées  pu i squ ’e l l es  n ' évo luen t  t ou jou rs  
pas  p lus  que  nos  rece t tes .  

Conce rnan t  l ' i n ves t i ssemen t ,  vous  l ' avez  rappe lé  auss i  l es  
i nsc r i p t i ons  budgé ta i res  son t  de  1 ,25  M€  dès  l e  budge t  p r im i t i f  a f i n  de  l u t t e r  f ace  à  
l a  c r i se  e t  de  re lance r  l ' ac t i v i t é .  Nos  g rands  équ i l i b res  budgé ta i res  res ten t  
p réservés  avec  un  emprun t  d ’ équ i l i b re  en  ba i sse  de  4  M€  par  rappor t  au  budge t  
p r im i t i f  de  l ’ an  de rn ie r .   

Vo i l à  en  que lques  mots ,  b rossées  l es  g randes  l i gnes  de  ce  budge t  
p r im i t i f  2021 ,  qu i  do i t  nous  pe rmet t re  d ’a f f r on te r  l a  c r i se ,  d ’ a f f i rmer  no t re  
so l i da r i t é  avec  tous  l es  t e r r i t o i r es  en  mob i l i san t  t ous  l es  moyens  pou r  no t re  
popu la t i on  e t  nos  en t rep r i ses .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Mons ieu r  DUGLÉRY.  Merc i  pou r  

vo t re  av i s  su r  l e  su je t  e t  pour  avo i r  r es i t ué  l es  g rands  équ i l i b res .   
-  In tervent ion  généra le  des  groupes  
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  passe  l a  pa ro le  à  Mons ieu r  JOLLY pou r  l e  
g roupe  RN.   

M.  JOLLY. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues ,  ce  budge t  
2021  es t  dans  l a  con t i nu i t é  des  p récéden ts  e t  se  f a i t  donc  l e  re f l e t  f i dè le  de  l ' é ta t  
soc io -économique  de  no t re  Rég ion .  Nous  avons  une  g rande  Rég ion ,  dynamique ,  
p rospè re .  Ce  cons ta t  pos i t i f  se  f a i t  r essen t i r  su r  l ’ équ i l i b re  géné ra l  du  budge t .  

Lo rsqu ’e l l e  n ’ es t  pas  t o ta lement  e t  obs t i nément  o r i en tée  ve rs  un  
p ro je t  de  des t ruc t i on  assumée  de  l a  soc ié té  f r ança i se ,  comme le  fa i t  l a  gauche ,  
une  te l l e  ges t i on  f i nanc iè re  des  a f f a i r es  de  l a  Rég ion  re t rouve  un  peu  p lus  de  
t enue ,  comme nous  avons  pu  le  vo i r  au  cou rs  de  ce  manda t .   

I l  f au t  b i en  l ’ admet t re ,  ap rès  t ro i s  manda ts  de  ges t ion  dé l i r an te  de  l a  
gauche ,  l a  Rég ion  béné f i c i e ,  i l  es t  v ra i ,  d ’un  b i l an  comptab le  en  ne t t e  
amé l i o ra t i on ,  ma is  enco re  f au t - i l  que  ces  bons  ch i f f r es  su r  l e  pap ie r  se  t radu i sen t  
pa r  des  po l i t i ques  suscep t i b les  de  répond re  aux  a t t en tes  e t  aux  beso ins  des  
hab i t an t s  de  l a  Rég ion ,  pa r t i cu l i è rement  dans  ce t t e  pé r i ode  d i f f i c i l e  que  nous  
t rave rsons .   

Les  économies  e t  l a  ra t i ona l i sa t i on  des  dépenses  de  f onc t i onnement  
do i ven t  se rv i r  au  b ien -ê t re  de  nos  conc i toyens  e t  non  pas  ê t re  réa l i sées  dans  un  
bu t  pu remen t  comptab le ,  technoc ra t i que  ou  dans  un  bu t  de  commun ica t i on .  Vous  
vous  f a i t es  pa r t i san  d ’une  r i gueu r  budgé ta i re  souven t  assumée,  ma is  que  vous  
avez  pour tan t  du  ma l  à  app l i que r  l o r squ ’ i l  s ’ ag i t  de  se rv i r  vos  i n té rê ts  é lec to raux .  
Je  pense  no tamment  à  t ou t  ce  ba t t age  réa l i sé  au tou r  des  masques  de  l a  Rég ion  à  
des t i na t i on  des  hab i t an t s .  La  p lupa r t  des  observa teu rs  on t  vu  j us te ,  en  cons ta tan t  
qu ’ i l  s ’ ag issa i t  d ’ une  g igan tesque  opéra t i on  de  commun ica t ion  réa l i sée  aux  f r a i s  
de  l a  Rég ion  pour  amé l i o re r  vo t re  image  de  marque  auprès  des  hab i t an t s  à  
l ’ app roche  des  é lec t i ons  rég iona les .  Ce t te  pub l i c i t é  a  t ou t  de  même coû té  la  
baga te l l e  de  100  000  €  un iquement  en  pub l i c i t é  Facebook  e t  au ra i t  é té  m ieux  
u t i l i sée  dans  l es  dépenses  d ’ i nves t i ssemen t  de  l a  Rég ion .   

Ce  budge t  se  veu t  ce lu i  des  e f f o r t s  pour  pa r t i c i pe r  au  p lan  de  re lance  
de  l ’ économie  du remen t  impac tée  pa r  l a  Cov id .  Pou r t an t ,  l a  p l upa r t  des  déc i s i ons  
budgé ta i res  re l a t i ves  à  ce  p lan  de  re lance  n ’es t  que  l ’ app l i ca t ion  de  déc i s i ons  dé jà  
p révues  an té r i eu remen t  à  ce t t e  c r i se .  C ’es t  sans  pa r l e r  des  a ides  e t  des  
subven t i ons  d i ve rses  que  l a  Rég ion  va  recevo i r  pour  met t re  en  p lace  ces  mesures .  
C ’es t  un  p rog ramme de  re lance  un  peu  l ége r  e t  su r tou t  t r ès  dange reux  pou r  
l ’ aven i r  f i nanc ie r  de  l a  Rég ion .  En  e f fe t ,  l ’ équ i l i b re  budgé ta i re  repose  d ’abo rd  e t  
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avan t  t ou t  su r  l ’ impo r tance  des  t axes  su r  l es  en t rep r i ses ,  qu i  r ep résen ten t  ce t t e  
année  enco re  p rès  de  40  % des  rece t tes  de  f onc t i onnement .   

2021  se  con f i rme  comme l ’ année  des  f a i l l i t es .  Que  no t re  Rég ion  vo ie  
un  g rand  nombre  de  ces  en t rep r i ses  met t re  l a  c l é  sous  l a  po r te ,  j e  ne  donne  pas  
che r  de  l a  capac i t é  d ’ag i r  e t  d ’ i nves t i r  de  la  Rég ion  pou r  l es  p rocha ines  années .   

Pa r  a i l l eu rs ,  i l  es t  à  c ra ind re  que  l es  c réd i t s  a f f ec tés  à  l a  re lance  de  
l ’ emp lo i  so ien t  dépensés  sans  que  pour  au tan t  des  emp lo i s  so ien t  c réés  e t  des  
pe rsonnes  au  chômage  embauchées .  Je  pa r l e  i c i  de  l a  po l i t i que  de  l ’ emp lo i  menée  
pa r  l a  Rég ion  qu i  se  ca rac té r i se  pa r  une  absence  to ta le  d ’ i nd i ca teu rs  su r  
l ’ e f f i cac i t é  de  ces  de rn ie r s .  En  e f f e t ,  l ’ engagemen t  de  no t re  Rég ion  pou r  l ’ emp lo i  
ne  peu t  pas  ê t re  éva lué  à  l ’ a ide  d ’ou t i l s  pe r fo rman ts  i nd iquan t  l es  conséquences  
conc rè tes  d ’ i nves t i ssements  rég ionaux .   

Les  c ra in tes  son t  j us t i f i ées  quand  on  vo i t  l ’ opac i t é  avec  l aque l l e  son t  
géné rées  les  ac t i v i t és  de  l ’ agence  Auvergne -Rhône-A lpes  En t rep r i ses  qu i  eng lou t i t  
des  sommes  cons idé rab les  sans  que  so i t  r em ise  en  cause  l a  l ég i t im i t é  des  
sommes dépensées .  De  p lus ,  on  sa i t  que  l es  subven t i ons  pou r  l a  f o rmat i on  
p ro fess ionne l l e  son t  souven t  dévoyées  de  l eu r  ob jec t i f  e t  se rven t  souven t  à  un  
usage  d ’a ide  soc ia le  ou  d ’hébe rgement  soc ia l ,  m iss i ons  qu i  ne  ren t ren t  pour tan t  
pas  dans  le  cad re  des  compétences  de  l a  Rég ion .  D ’au t res  on t  voca t i on  à  a ide r  l es  
assoc ia t i ons  d ’accue i l  des  m ig ran ts  sous  p ré tex te  d ’ i nse r t i on  économique .  Ce  
n ’es t  pas  v ra imen t  l ’ i dée  de  ce  que  l ’ on  peu t  fa i r e  d ’une  d ro i t e  qu i  s ’ assume.  

Vous  pouvez  compte r  vous  appuye r  su r  l ’ a t t r i bu t i on  de  subven t i ons ,  
pou r  pa l l i e r  l a  re l ance  économique .  Cependan t  on  es t  en  d ro i t  de  s ’ i n te r roger  su r  
l a  t ransparence  des  subven t ions  qu i  se ron t  ve rsées  e t  su r  que l s  c r i t è res  l es  
en t rep r i ses  béné f i c i a i r es  se ron t  sé lec t i onnées .  Au -de là  du  vo le t  économique ,  su r  
ce t t e  ques t i on  des  subven t i ons ,  l e  pass i f  de  vo t re  équ ipe  en  l a  ma t i è re  pousse  à  
l a  méf i ance  pu i squ ’à  p lus ieu rs  rep r i ses ,  des  subven t i ons  impor tan tes  on t  é té  
a t t r i buées  à  des  o rgan i smes  don t  on  ne  pensa i t  pas  qu ’ i l s  pou r ra ien t  ê t re  sou tenus  
pa r  une  ma jo r i t é  de  d ro i t e  qu i  s ’ a f f i che  comme assumée  e t  décomp lexée .  Je  peux  
c i t e r  l ’ exemp le  de  ce t t e  subven t i on  de  200  000  €  ve rsée  à  l ’ assoc ia t i on  du  V i l l age  
de  san té ,  dans  ma  commune  à  Ech i ro l l es ,  qu i  es t  une  assoc ia t i on  communau ta r i s te  
sou tenue  pa r  l ’ ex t rême  gauche  e t  qu i  dé fend  ouver tement  l es  ac t i ons  bu rk in i  dans  
l es  p i sc ines  de  Grenob le  qu i  es t  un  exemp le  pa rm i  t an t  d ’ au t res .   

Vous  souha i t ez  vous  assumer  comme d ro i t e  décomp lexée ,  ma is  vous  
n ’avez  aucun  remord  à  a t t r i bue r  ce  gen re  de  subven t i ons  à  des  assoc ia t i ons  qu i  
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son t  ouver temen t  hos t i l es  à  un  p ro je t  po l i t i que  de  dé fense  des  i n té rê ts  des  
F rança i s  e t  qu i  ne  se  re t rouve  pas  dans  l a  dé fense  des  va leu rs  f r ança i ses .   

Pou r  l es  t r anspo r t s  qu i  r ep résen te ron t  ce t t e  année  encore  la  mo i t i é  
des  dépenses  de  f onc t i onnemen t ,  nous  sommes  en  d ro i t  d ’ a t tend re  une  p ro tec t i on  
acc rue  de  nos  t e r r i t o i r es  ru raux  qu i  sub i ssen t  de  p le i n  f oue t  l a  mé t ropo l i sa t i on  e t  
l a  l og ique  de  ra t i ona l i sa t i on  des  po l i t i ques  pub l i ques .  

La  f e rme tu re  des  ga res  ru ra les  e t  l ’ i so lement  de  p l us  en  p lus  
c ro i ssan t  des  popu la t i ons  qu i  y  v i ven t  sans  que  j ama is  aucune  a t t en t i on  n i  so lu t i on  
de  mob i l i t é  amé l i o rée  l eu r  so i t  o f f e r t e ,  n ’ es t  pas  à  l a  hau teu r  d ’ une  co l l ec t i v i t é  
don t  l es  capac i t és  d ’ i nves t i ssement  son t  pou r tan t  p résen tées  comme op t ima les .   

De  p lus ,  nous  a t t endons  tou jou rs  l a  réa l i sa t i on  de  ce r ta i nes  de  vos  
p romesses  de  campagnes  comme la  modern i sa t ion  de  l a  l i gne  fe r rov ia i r e  en t re  
Lyon  e t  Grenob le  qu i  r es te  tou jou rs  auss i  vé tus te  e t  qu i  nu i t  à  l a  f l u i d i té  des  
échanges  en t re  l es  deux  mét ropo les .   

Su r  l a  ques t i on  i ncon tournab le  de  l ’ env i ronnement ,  vous  cédez  enco re  
une  fo i s  à  l a  gauche  en  m isan t  à  f ond  su r  l ’ éo l i en  e t  su r  l e  déve loppemen t  mass i f  
des  panneaux  so la i res  i n te r -ag r i co les .  J ’ en  veux  pou r  p reuve  l ’ augmen ta t i on  du  
f onds  OSER à  20  M€  qu i  f i nance  no tamment  l ’ imp lan ta t ion  d ’éo l i ennes .  Les  
po l i t i ques  env i ronnementa les  e t  éne rgé t i ques  p ragmat i ques  passera ien t  pour tan t  
pa r  un  sou t i en  acc ru  à  l a  p roduc t i on  hydroé lec t r i que  tou t  en  sachan t  que  l a  F rance  
es t  dé jà  en  po in te  en  mat i è re  de  p roduc t i on  d ’énerg ie  p rop re  g râce  à  l ’ impor tance  
de  son  pa rc  nuc léa i re .   

On  l e  vo i t ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  une  nouve l l e  f o i s ,  l e  budge t  en  d i t  
beaucoup  su r  l a  na tu re  p ro fonde  de  vos  o r i en ta t i ons  po l i t i ques .  Vous  ê tes  peu t -
ê t re  un  ges t i onna i re  p lus  e f f i cace  que  vo t re  p rédécesseu r ,  vous  n ’en  ê tes  pas  
mo ins  me i l l eu r  po l i t i que  pu i sque  chacune  de  vos  déc i s i ons  se  p rend  la  peu r  au  
ven t re ,  avec  t ou jou rs  ce t t e  vo lon té  l a ten te  de  conse rve r  vo t re  respec tab i l i t é  
aup rès  d ’une  gauche  qu i  ne  cesse  de  combat t re  e t  de  c racher  au  v i sage  su r  t ou t  
ce  que  vous  p ré tendez  dé fendre .   

On  désespè re  de  vo i r  un  j ou r  vo t re  mouvement  s ’émanc ipe r  de  ce t t e  
m ise  sous  t u te l l e  i déo log ique  e t  mora le  pa r  l aque l l e  l a  gauche  vous  t i en t  depu i s  
des  décenn ies .  Ce t te  m ise  sous  t u te l l e  se  f a i t  en  dép i t  des  conv i c t i ons  p ro fondes  
e t  des  a t t en tes  des  F rança is ,  à  commencer  pa r  ceux  qu i  vous  po r ten t  l eur  
su f f r age .  B re f ,  l a  d ro i t e  p ré tendue  décomp lexée  é ta le  encore  une  fo i s  ses  l im i t es  
e t  r es te  p r i sonn iè re  de  ce  l og i c i e l  qu i  l a  condu i t  au  désas t re  é lec to ra l  mér i t é .  
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Peu t -ê t re  se rez -vous  t en té ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  de  sauve r  vo t re  peau  à  l a  t ê te  
de  l ’ exécu t i f  e t  de  ce l l e  de  vo t re  ma jo r i t é  en  p rocédan t  à  un  recen t rage  
s t ra tég ique  pou r  p répa re r  une  éven tue l l e  a l l i ance  avec  l a  Répub l i que  en  marche  
au  second  tou r  des  Rég iona les .  Ce  se ra i t  une  be l l e  conc lus ion  pou r  ce t t e  d ro i t e  
mo l l e  e t  sans  conv i c t i on .  Nous  au rons  l ’ occas ion  d ’en  repar l e r .  En  a t tendan t ,  nous  
vo te rons  con t re  ce  budge t  don t  l es  o r i en ta t i ons  po l i t i ques  ne  son t  c l a i r ement  pas  à  
l a  hau teu r  des  en jeux  du  moment .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  JOLLY.  Mons ieu r  DEBAT.  
M.  DEBAT. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  mes  che rs  co l l ègues ,  Mons ieu r  l e  

P rés iden t  vous  nous  p résen tez  l e  de rn ie r  budge t  de  vo t re  manda t .  Comme je  
l ’ ava i s  i nd iqué  l o r s  du  déba t  d ’ o r i en ta t ions  budgé ta i res ,  i l  s ’ ag i t  d ’un  budge t  
d ’ a f f i chage ,  d ’ un  budge t  de  campagne  é lec to ra le  qu i  a  voca t i on  à  donne r  des  
s i gnes ,  ma is  mo ins  d ’ê t re  rée l l ement  exécu té .   

La  p rem iè re  chose  qu i  f rappe  lo r squ ’on  l i t  ce  budge t ,  c ’ es t  que  l ’ on  se  
demande  s ’ i l  y  a  eu  une  c r i se ,  comme vous  l e  d i t es ,  au  cours  de  ce t t e  année  2020 .  
Chaque  l i gne ,  chaque  chap i t re  cons is te  en  réa l i t é  à  recondu i re  l e  même budge t  
que  ce lu i  vo té  en  décembre  2019 .  Un  budge t  économique  au  sens  l a rge ,  i nc luan t  
l e  t ou r i sme ,  l ’ ag r i cu l t u re ,  l a  recherche ,  dev ra i t  pou r tan t ,  s i  l a  Rég ion  ava i t  
v ra imen t  vo té  un  p lan  de  re lance  d ’1  Md€  l e  t r adu i r e .  Nada  !  Les  ch i f f r es  son t  
é ta l s  ce  qu i  va l i de  l e  fa i t  que  vo t re  so i -d i san t  p l an  de  re lance  cons i s te  
exc lus i vement  ou  p resque  à  réo r i en te r  l es  sommes  dé jà  p révues .  E f f e t  wahou  dans  
l ’ annonce ,  ma is  e f f e t  nu l  dans  les  f a i t s  !  

Les  c réd i t s  de  l ’ ac t i on  économique ,  mes  chers  co l l ègues ,  son t  
exac tement  l es  mêmes  que  l ’ an  de rn ie r ,  218  M€  en  i nves t i ssement ,  102  M€  en  
fonc t i onnement .  C ’es t  enco re  p lus  c l a i r  su r  l es  budge ts  de  l a  so l i da r i t é .  A lo rs  que  
nous  v i vons  une  c r i se  san i ta i r e  aux  conséquences  soc ia les  du res  avec  une  
exp los ion  de  l a  pauv re té ,  vous  i nsc r i vez  l es  mêmes  sommes  qu ’en  2019  e t  en  
2020  :  4 ,7  M€ .  La  c r i se  c ’ es t  auss i  l e  désa r ro i  de  m i l l i e rs  d ’ é tud ian t s  p r i vés  de  
ressou rces ,  de  l ycéens  f r appés  pa r  l e  déc rochage  sco la i re .  Que  fa i t es -vous  pou r  
t ra i t e r  ces  d i f f i cu l t és  ?  R ien  !  Les  budge ts  pour  2021  son t  exac tement  l es  mêmes 
que  ceux  de  l ’ an  de rn ie r .   

Vous  a f f i rmez  répond re  à  l a  c r i se ,  aux  inqu ié tudes ,  aux  beso ins  des  
Auve rgna ts  e t  des  Rhôna lp ins ,  vo t re  budge t  dénonce  ce  doub le  l angage .  À  ceux  
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qu i  son t  i nqu ie t s  d ’en t re r  dans  l a  p récar i té ,  vous  d i t es  :  déso lé ,  j e  n ’ a i  r i en  pour  
vous .  I l  en  va  de  même des  s t ruc tu res  cu l t u re l l es  qu i  l u t t en t  pou r  l eu r  su rv i e .   

Pou r  e l l es ,  vo t re  budge t  2021  n ’es t  pas  l a  p romesse  de  j ou rs  
me i l l eu rs ,  ca r  l e  chap i t r e  «  ac t i v i t és  cu l tu re l l es  e t  a r t i s t i ques  »  vo i t  au  con t ra i r e  
son  budge t  ba isse r  de  p rès  de  2  M€ .  Vous  avez  annoncé  au  p r i n temps ,  30  M€  pou r  
sou ten i r  l es  s t ruc tu res  cu l t u re l l es .  Jama is  ces  sommes  n ’on t  é té  i nsc r i t es  au  
budge t .  Une  annonce ,  une  fo i s  de  p lus ,  qu i  vous  a  pe rm is  de  f a i r e  l es  beaux  t i t res  
dans  l es  gaze t tes .   

Quan t  aux  sa la r i és ,  aux  ac t i f s ,  aux  chômeurs  p lus  nombreux  enco re  
du  f a i t  de  la  c r i se ,  vous  ne  l eu r  appo r tez  pas  de  sou t i en  pu i sque  vous  p ro je tez  une  
nouve l l e  ba i sse  des  c réd i t s  de  l a  fo rma t i on  p ro fess ionne l l e  de  7  M€ .  Vos  
économies  de  fonc t ionnement ,  s i  e l l es  vous  pe rmet ten t  de  c la i r onner  su r  t ous  l es  
t o i t s  que  vous  ê tes  un  ges t ionna i re  ho rs  pa i r ,  on t  pour  ob je t  de  se rv i r  vo t re  
commun ica t i on  po l i t i que ,  e t  au ron t  du rab lement  a f f a i b l i  l es  s t ruc tu res  don t  nous  
au r i ons  beso in  au jou rd ’hu i  pour  f a i r e  f ace  à  l a  c r i se  économique .  Le  CESER a  
enco re  rappe lé  au jou rd ’hu i  l e  ca rac tè re  a r t i f i c i e l  de  ce t te  césu re  en t re  
f onc t i onnement  e t  i nves t i ssemen t  a l o r s  que  des  dépenses  de  f onc t i onnement  son t  
des  dépenses  d ’ i n te r ven t i on  e t  d ’ i nves t i ssement  dans  l ’ aven i r ,  no tamment  en  
mat i è re  de  fo rmat i on .   

P lu tô t  que  d ’assumer  vos  cho ix  qu i  son t  ceux  d ’une  d ro i te  du re ,  vous  
f abu lez ,  vous  i nven tez  des  h i s to i r es .  Au  débu t  du  manda t ,  l a  f ab le  é ta i t  de  rédu i re  
l e  t r a i n  de  v i e  de  l a  Rég ion  avec  que lques  images  choc  de  la  ven te  de  que lques  
C l i o  a l o r s  que  l es  vé r i t ab les  v i c t imes  de  vos  cho i x  é ta ien t  l es  chômeurs ,  l es  
s t ruc tu res  cu l t u re l l es ,  l e  monde  assoc ia t i f ,  l es  qua r t i e r s  popu la i r es  e t  l es  l ycées  
pub l i cs .   

Au jou rd ’hu i ,  l a  f ab le  cons i s te  à  nous  racon te r  que  vos  économies  de  
f onc t i onnement  vous  pe rmet ten t  de  f a i r e  face  à  l a  c r i se  san i t a i r e .  Fada i ses  !  Nous  
l ’ av i ons  démont ré  l o r s  de  l ’ examen  du  budge t  supp lémenta i re  de  ju i l l e t .  Les  
masques  de  l a  p rem iè re  vague  on t  t rès  l a rgemen t  é té  f i nancés  pa r  l ’Un ion  
Eu ropéenne  e t  l ’É ta t  ce  qu i  ne  nous  a  pas  empêché  de  commun iquer  de  f açon  
ou t ranc iè re  pou r  d i re  que  vous  é t i ez  l e  seu l  à  ag i r ,  e t  enco re  i l  y  a  que lques  
m inu tes ,  d ’ i nd ique r  que  c ’ é ta ien t  l es  économies  réa l i sées  qu i  l es  ava ien t  f i nancés .   

Avez -vous ,  comme vous  l e  d i t es ,  r é i nves t i  dans  l a  c r i se  l es  f ameuses  
économies  réa l i sées  dans  l e  manda t  ?  Non .  Comme je  l ’ a i  i nd iqué ,  vo t re  budge t  de  
c r i se  vous  a  pe rm is  de  réa l i se r  de  subs tan t i e l l es  économies  su r  l e  f onc t i onnement  
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des  TER (150  M€)  pa rce  que  le  se rv i ce  n ’a  pas  é té  r endu  ou  su r  l es  t r avaux  des  
l ycées  pou r  20  M€.  Ces  économies  ne  son t  pas  ré in j ec tées  dans  l a  ges t i on  de  
c r i se ,  ma is  pe rme t ten t  seu lemen t  d ’enca i sse r  l ’ impac t  de  ressou rces  f i s ca les  qu i  
son t  e f f ec t i vement  en  d im inu t i on .  Pou r  l e  res te ,  pas  un  eu ro  de  p lus  su r  l es  
i n te r ven t i ons  no rma les  de  l a  Rég ion .   

En  i nves t i ssemen t ,  l e  seu l  budge t  en  p rog ress ion  en  2021 ,  ce  son t  l es  
f onds  eu ropéens  à  p lus  34  M€ qu i  ne  son t  pas  du  resso r t  d i r ec t  de  l a  Rég ion  même 
s i  e l l e  l es  gè re  a lo rs  même que  l es  rece t t es  rée l l es  d ’ i nves t i ssement  p rog ressen t  
de  p lus  de  43  M€ .   

Vous  voyez ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  a l o r s  même que  l a  c r i se  que  nous  
venons  de  v i v re ,  r éc lame  des  e f f o r t s  supp lémenta i res  de  l a  pu i ssance  pub l i que ,  
l es  i n te rven t i ons  de  la  Rég ion  son t  au  t o ta l  b i en  modes tes  e t  en  comp le t  déca lage  
avec  l a  réa l i t é  des  beso ins .  I l  y  a  l ’ u rgence  de  l a  c r i se ,  ma is  éga lemen t  l e  temps  
l ong  qu i  do i t  pe rmet t re  à  no t re  Rég ion  de  p répare r  l ’ aven i r ,  o r  nous  ne  pouvons  
que  cons ta te r  e t  r appe le r  l es  ca rences  de  vo t re  ac t i on  dans  ce  doma ine .  

Vo t re  de rn ie r  budge t  es t  auss i  l ’ occas ion  de  donne r  no t re  l ec tu re  de  
l a  réa l i t é  de  vo t re  b i l an .  Je  va i s  commencer  pa r  un  aspec t  don t  j e  va i s  vous  
donne r  ac te ,  l e  ca rac tè re  p lus  d i r ec t  des  a ides  de  l a  Rég ion  aux  co l l ec t i v i t és  
t e r r i t o r i a l es  su r  l es  p ro je t s  d ’ i nves t i ssement .  LesCDDRA é ta ien t  t rop  comp lexes ,  
don t  ac te .  S i  l es  Au ra lp i ns  cho i s i ssen t  en  j u i n  l ’ a l t e rna t i ve  de  gauche  que  nous  
po r te rons ,  nous  en  t i end rons  compte .  Tou te fo i s  ce  se ra  l e  seu l  sa t i s fec i t ,  ca r  vous  
avez  t r ans fo rmé  l es  con t ra t s  Amb i t i on  Rég ion  en  une  po l i t i que  de  gu i che t  qu i  n ’ es t  
assor t i e  d ’aucun  c r i t è re  ou  p resque  n i  d ’ aucune  p r i o r i t é ,  po r tés  pa r  des  conse i l l e rs  
rég ionaux  ma jo r i t a i r es  qu i  en  on t  souven t  f a i t  une  so r te  de  rése rve  pa r lementa i re  
pou r  se rv i r  des  i n té rê t s  l ocaux .   

D ’une  man iè re  généra le ,  vo t re  cho i x  po l i t i que  c ’ es t  de  d i s t r i bue r  des  
chèques  à  un  max imum de  des t i na ta i res  pou r  qu ’ i l s  en  f assen t  ce  qu ’ i l s  veu len t .  
Tou t  l e  monde  a  eu  l e  s i en ,  l es  chasseurs ,  l es  pêcheu rs ,  ce r ta i ns  ag r i cu l t eu rs ,  l es  
l ycées  p r i vés ,  l es  remontées  mécan iques ,  e t c .  Tou t  l e  monde  ?  Non  j ’ oub l i a i s ,  t ous  
ceux  qu i  se lon  vous ,  peuven t  vous  se rv i r  en  re tou r .  Les  hab i t an t s  des  qua r t i e r s  
popu la i r es ,  l es  f am i l l es  modes tes ,  l es  bénévo les  d ’ assoc ia t i ons  ca r i ta t i ves  n ’on t  
eu  que  des  m ie t t es .  C ’es t  vo t re  concep t i on  de  l a  po l i t i que .  Vous  espérez  qu ’e l l e  
so i t  payan te .  Nous  m isons  su r  l ’ i n t e l l i gence  des  c i t oyens ,  ca r  en  réa l i t é  vous  
n ’avez  j ama is  po r té  une  v i s i on  d ’ i n té rê t  généra l  pou r  no t re  Rég ion  enco re  en  
cons t ruc t ion .   
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Je  demande  encore  une  fo i s  :  où  son t  l es  p ro je t s  ma jeu rs  que  vous  
au rez  l égués  à  ceux ,  vous  ou  d ’au t res ,  qu i  vous  succéde ron t  ?  I l s  son t  nu l l e  pa r t .  
Vo t re  t e rme  à  vous  c ’ es t  l e  t e rme  de  vo t re  manda t .  Le  nô t re  c ’ es t  auss i  l e  t emps  
l ong ,  l e  f a i t  de  p rendre  des  déc i s i ons  qu i  n ’ au ron t  d ’ impac t  qu ’ap rès  nous .   

Pou r  t e rm ine r  j e  veux  i n te rpe l l e r  vo t re  man iè re  de  f a i r e  v i v re  l e  déba t  
démocra t ique .  Le  déba t  imp l i que  des  réponses  su r  l e s  su je ts  po r tés ,  o r  vous  f uyez  
sys téma t i quement  ces  déba ts .  Nos  amendements  son t  r e je tés  sans  un  mot  
d ’ exp l i ca t i on  dès  que  vous  ê tes  gênés  aux  en tou rnures .  Je  p rend ra i  t r o i s  
exemp les .   

Le  Lyon  Sa in t -E t i enne ,  que  comptez -vous  rée l l ement  f a i r e  pour  
amé l i o re r  l a  desser te  en t re  l es  deux  mét ropo les  ?  Vous  ne  répondez  j ama is .  Vous  
con t i nuez  à  vous  acc rocher  à  l a  ch imère  d ’un  p ro je t  d ’ un  au t re  t emps  avec  l ’A  45 .  
131  M€  son t  ge lés  pou r  une  au to rou te  qu i  es t  abandonnée .  Nous  avons  fa i t  deux  
p ropos i t i ons ,  l ancé  les  é tudes  opé ra t i onne l l es  d ’un  RER mé t ropo l i t a i n  en t re  Lyon  
e t  Sa in t -É t i enne  e t  f i nancé  une  pa r t i e  des  aménagements  de  sécu r i t é  su r  l ’A  47 ,  
no tamment  au  n i veau  du  Pon t  de  G ivo rs .  Que l  es t  vo t re  p ro je t  ?  Pe rsonne  ne  l e  
sa i t  pa rce  que  vous  ne  l ’ avez  j ama is  d i t ,  a l o r s  répondez  à  l a  ques t i on  de  vous  
f uyez .   

Deux ième ques t i on  :  pou rquo i  r e fusez -vous  no t re  p ropos i t i on  de  
t a r i f i ca t i on  soc ia le  dans  l es  can t i nes  de  nos  l ycées  avec  des  t a r i f s  a l l an t  de  6  à  8  
t ranches  de  0 ,50  €  à  3 ,5  €  pa r  repas  en  f onc t i on  des  revenus  des  pa ren ts .  Vous  
d i t es  t ou jou rs  non ,  ma is  j ama is  pou rquo i .  A lo r s  d i t es -nous  pou rquo i .  

T ro i s i ème su je t  :  pou rquo i  r e fusez -vous  no t re  p ropos i t i on  d ’ i n tég re r  
l es  vo le t s  p réven t i on  dans  l es  con t ra t s  rég ionaux  de  sécur i t é  ?  Nous  accep tons  de  
f i nancer  l es  vo le t s  équ ipemen ts  de  sécur i t é ,  y  compr i s  l a  v i déop ro tec t i on .  
Pou rquo i  re fusez -vous  de  f i nance r  l a  l u t te  con t re  l a  t ox i coman ie ,  l es  v i o l ences  
domes t i ques  enve rs  f emmes e t  en fan ts ,  l ’ a i de  aux  v i c t imes ,  l a  p réven t ion  
spéc ia l i sée .   

Vous  d i t es  non ,  ma is  j ama is  pou rquo i .  Vous  n ’avez  pas  de  réponse ,  
ca r  vous  ê tes  ma l  à  l ’ a i se .   

La  démocra t i e ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  c ’ es t  l e  déba t .  C ’es t  une  
oppos i t i on  qu i  p ropose  e t  qu i  es t  p rê te  à  assumer  l ’ a l t e rnance .  Nous  y  sommes  
p rê t s ,  nous  f a i sons  ces  p ropos i t i ons  e t  nous  l es  po r te rons  dans  l e  déba t  pub l i c ,  
soyez -en  sû r .   

Nous  vo te rons  con t re  ce  budge t .   
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Je  vous  remerc ie  de  vo t re  a t t en t i on .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Mons ieu r  KOVACS.  
M.  KOVACS . -  Mons ieu r  l e  p rés iden t ,  mes  chers  co l l ègues ,  chacun  

peu t  conven i r  que  jama is  no t re  co l l ec t i v i t é  n ’ a  eu  à  p répare r  e t  cons t ru i r e  son  
budge t  dans  un  t e l  con tex te  su r  l e  p l an  san i t a i r e  d ’abo rd .  Le  co ronav i rus  qu i  a  f a i t  
son  appa r i t i on  i l  y  a  un  an  dans  l a  v i l l e  ch ino i se  de  Wuhan  a  con tam iné  en  
que lques  mo is  l e  monde  en t i e r  e t  dé jà  tué  o f f i c i e l l emen t  p l us  d ’un  m i l l i on  s i x  cen t  
m i l l e  pe rsonnes  à  t rave rs  l e  monde .  P lus  de  71  m i l l i ons  d ’ i nd i v i dus  on t  dé jà  é t é  
i n fec tés .   

En  F rance ,  l e  nombre  de  v i c t imes  s ’ é tab l i ssa i t  au  12  décembre  à  p lus  
de  57  000 .  En  a t t endan t  l a  d i f f us ion  du  vacc in ,  l es  d i f f é ren ts  É ta ts  n ’on t  eu  
d ’au t res  so lu t i ons  que  d ’appe le r  4 ,6  m i l l i a rds  d ’ê t res  huma ins  à  res te r  chez  eux  ou  
à  l es  soumet t re  à  des  res t r i c t i ons  d ’ac t i v i t és  e t  de  dép lacements .   

Su r  l e  p l an  économique  ensu i te ,  l a  c r i se  san i t a i re  a  condu i t  à  une  
con t rac t i on  du  P IB  sans  p récéden t  en  t emps  de  pa i x .  Le  FMI  p révo i t  une  ba i sse  de  
l a  c ro i ssance  du  P IB  mond ia l  de  4 ,4  %.  En  F rance ,  l e  P IB  pou r ra i t  en reg i s t re r  un  
recu l  p roche  de  9  % su r  l ’ année  2020 .  Même s ’ i l  deva i t  a f f i che r  une  fo r t e  
c ro i ssance  l ’ an  p rocha in ,  l e  n i veau  d ’ac t i v i t é  d ’ avan t  l a  c r i se  san i t a i r e  ne  se ra  pas  
re t rouvé  avan t  2022 .  Ces  c r i ses  san i t a i r es  e t  pa r  vo ie  de  conséquence ,  
économiques ,  on t  b i en  év idemment  d ’ impo r tan tes  conséquences  su r  l es  f i nances  
de  no t re  co l l ec t i v i t é .  Su r  l e  p lan  des  rece t tes ,  l e  p rodu i t  des  ca r tes  g r i ses ,  de  l a  
T ICPE e t  de  l a  TVA enca i ssée  pa r  no t re  Rég ion  a  chu té  de  p lus  de  140  M€  en  
2020 .  L ’ année  2021  es t  de  ce  po in t  de  vue ,  encore  p le i ne  d ’ i nce r t i t udes ,  ce  qu i  
nous  ob l i ge  à  des  es t ima t i ons  p ruden tes  des  rece t tes  f i s ca les .   

En  2021 ,  i l  nous  f aud ra  auss i  composer  avec  de  nouve l l es  ba i sses  de  
do ta t i ons  de  l ’É ta t ,  e t  en  pa r t i cu l i e r  de  la  DCRTT qu i  dev ra i t  d im inuer  de  4  M€.  I l  
nous  f audra  auss i  i n tég re r  en  2021  e t  pour  l es  années  su i van tes ,  l a  pe r te  
dynamique  de  l a  con t r i bu t i on  su r  l a  va leu r  a j ou tée  des  en t rep r i ses  don t  l ’É ta t  a  
déc idé  l a  supp ress ion  e t  l e  remp lacement  pa r  une  f r ac t i on  de  TVA.   

Su r  l e  p l an  des  dépenses  e t  pa rce  que  nous  avons  vou lu  nous  
mob i l i se r  imméd ia tement  pour  l u t t e r  con t re  l ’ ép idém ie ,  no t re  Rég ion  a  dé jà  
consac ré  en  2020 ,  p l us  de  70  M€  dans  un  vas te  p lan  d ’équ ipement  à  des t i na t i on  
des  p ro fess ionne l s  de  san té  e t  dans  l a  f ou rn i t u re  de  masques  à  t ous  l es  hab i t an t s .  
L ’ ac t i on  su r  l e  vo le t  san i ta i r e  se  poursu i t  en  ce t te  f i n  d ’année  avec  la  m ise  en  
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p lace  ce t te  sema ine ,  d ’ une  campagne  de  dép i s tage  mass i f  de  l a  popu la t i on ,  
s ’ appuyan t  su r  l es  nouveaux  tes t s  an t i gén iques .   

Su r  l e  p l an  des  dépenses  tou jou rs  e t  pou r  f a i r e  f ace  au  choc  
économique ,  no t re  Rég ion  a  souha i t é  réag i r  imméd ia tement  en  dép loyan t  dès  av r i l  
un  ensemb le  de  mesu res  d ’u rgence  pour  ses  en t rep r i ses  e t  l es  sec teu rs  d ’ac t i v i t é  
l es  p lus  t ouchés .  200  M€  on t  d ’ o res  e t  dé jà  é té  engagés .  Pou r  2021  nous  dev rons  
ê t re  en  capac i t é  de  con t i nue r  à  équ ipe r  l es  p ro fess ionne l s  de  san té  e t  à  p ro téger  
l es  popu la t i ons .  Nous  dev rons  auss i  donne r  l a  p r i o r i t é  abso lue  à  l a  re l ance  e t  au  
sou t i en  des  en t rep r i ses  se lon  deux  axes  :  l e  sou t i en  à  l ’ économie  de  p rox im i té  e t  
l e  ma in t i en  ou  l a  re l oca l i sa t i on  de  l ’ appa re i l  de  p roduc t i on  avec  l e  l ancement  
opé ra t i onne l  du  fonds  souvera in  rég iona l .   

Tou t  ce  qu i  a  é té  fa i t  en  2020  pou r  a f f r on te r  l a  c r i se  e t  t ou t  ce  que  
nous  devons  fa i r e  enco re  en  2021  n ’a  é té  e t  ne  se ra  poss ib le  que  g râce  à  
l ’ assa in i ssement  des  f i nances  de  no t re  Rég ion ,  r ésu l t a t  de  l a  s t ra tég ie  m ise  en  
œuvre  depu i s  l ’ a l t e rnance  opé rée  en  2015 .  Je  veux  i c i  e t  à  ce l l es  e t  ceux  qu i ,  su r  
l es  bancs  de  l ’ oppos i t i on ,  on t  dou té  e t  dénoncé  ce t te  s t ra tég ie  f i nanc iè re ,  que  l a  
s i t ua t i on  que  nous  v i vons  e t  no t re  capac i té  à  réag i r  démont ren t  à  que l  po in t  nous  
avons  eu  ra i son .  Ou i ,  nous  avons  eu  ra i son  de  l u t te r  con t re  tou tes  l es  fo rmes  de  
gasp i l l age  de  l ’ a rgen t  pub l i c ,  ra i son  de  rédu i re  l es  dépenses  annue l l es  de  
f onc t i onnement  de  300  M€  su r  l es  t r o i s  p rem iè res  années  de  l a  manda tu re .  C ’es t  
g râce  à  ces  économies  que  l es  capac i t és  d ’au to f i nancemen t  de  no t re  co l l ec t i v i t é  
on t  pu  ê t re  t o ta lemen t  res tau rées  a lo r s  qu ’e l l es  a t t e i gna ien t  un  n i veau  c r i t i que  à  
l a  f i n  2015  avec  seu lement  16  % de  taux  d ’épargne  b ru te .  Le  n i veau  d ’épa rgne  a  
é té ,  g râce  à  ces  économies ,  rehaussé  de  419  M€ à  760  M€ f i n  2019 .   

C ’es t  g râce  à  ces  300  M€  de  capac i t é  d ’au to f inancement  
supp lémenta i re  que  dégage  chaque  année  l a  Rég ion  que  nous  avons  pu  po r te r  
l ’ i nves t i ssement  à  un  n i veau  j ama is  a t t e i n t  pa r  l e  passé .  Le  seu i l  de  1 ,2  Md€  
d ’ i nves t i ssement  se ra  f r anch i  en  2020 ,  so i t  une  hausse  de  p lus  de  70  % en  c i nq  
ans .  C ’es t  g râce  à  ce t t e  ne t t e  augmenta t i on  de  l a  capac i t é  d ’au to f i nancement  que  
ce  n i veau  d ’ i nves t i ssemen t  reco rd  a  é té  a t te i n t  en  ma î t r i san t  l e  recours  à  
l ’ emprun t ,  au  po in t  d ’ a i l l eu rs  que  l a  de t te  a  d im inué  de  87  M€  depu i s  l e  débu t  du  
manda t .  Résu l t a t ,  l a  capac i t é  de  désende t temen t  qu i  é ta i t  de  6 ,6  ans  f i n  2015  a  
é té  rédu i te  à  3 ,5  ans ,  so i t  quas i  mo i t i é  mo ins  qu ’en  débu t  de  manda t .   

Ce t te  s t ra tég ie  de  bonne  ges t ion  es t  déso rma is  pa r f a i t ement  é tab l i e  
e t  r econnue  y  compr i s  pa r  l ’ agence  de  no ta t i on  S tanda rd  &  Poo r ’ s  qu i  a t t r i bue  à  
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no t re  co l l ec t i v i t é  depu i s  2017  l a  no te  AA+ ,  t émo ignan t  i c i  l a  so l i d i t é  des  
f ondamentaux  f i nanc ie rs .  Ce t te  s t ra tég ie  de  bonne  ges t i on  a  pe rm is  d ’assumer  
f i nanc iè rement  en  2020 ,  l es  dépenses  d ’u rgence  qu i  n ’ é ta ien t  pas  i n i t i a l emen t  
p révues  au  budge t  2020  pour ,  dès  l es  p rem ie rs  j ou rs  de  l a  c r i se  en  mars  2020 ,  
p ro téger  l es  pe rsonne l s  hosp i t a l i e r s ,  l es  p ro fess ionne l s  de  san té ,  l es  p ro fess ions  
mob i l i sées  e t  engagées  du ran t  ce t t e  pé r i ode  s i  pa r t i cu l i è re ,  p ro tége r  auss i  
l ’ ensemb le  de  l a  popu la t i on  pa r  l a  d i s t r i bu t i on  de  masques  à  chaque  hab i t an t ,  
sou ten i r  l es  en t rep r i ses  e t  l es  sec teu rs  d ’ac t i v i t és  économiques  l es  p lus  t ouchés ,  
ma is  auss i  n ’ oub l i ons  pas  l es  ac teu rs  cu l t u re l s  de  no t re  Rég ion .   

En  2021 ,  l e  budge t  de  no t re  Rég ion ,  qu i  s ’ é tab l i r a  à  4  859  M€  
répondra  à  qua t re  ob jec t i f s  ma jeu rs .  Le  p rem ie r  ob jec t i f  es t  de  con t i nue r  à  
assumer  nos  g randes  compétences  comme les  t ranspor t s  pou r  l esque l s  nous  
mob i l i se rons  1  473  M€  en  fonc t i onnemen t  e t  en  i nves t i ssement ,  avec  un  e f fo r t  
impor tan t  en  faveur  de  l a  modern i sa t i on  du  maté r ie l  f e r rov ia i r e  a f f ec té  au  TER.  
Nous  consac re rons  p lus  de  809  M€  à  l ’ ense ignement  pou r  pe rmet t re  no tamment  l a  
l i v ra i son  du  nouveau  l ycée  à  Lyon  7 ,  l a  condu i t e  d ’opé ra t i ons  s i gn i f i ca t i ves  su r  l es  
l ycées  de  l a  p l a i ne  de  l ’A in  e t  de  Meyz ieu ,  a ins i  que  le  nouveau  l ycée  de  
l ’ agg loméra t i on  de  C le rmon t -Fe r rand .  Nous  engage rons  enco re  p lus  de  321  M€  
dans  l es  ac t i ons  économiques  pou r  sou ten i r  l ’ économ ie  de  p rox im i té  e t  l a  
re l oca l i sa t i on  e f f ec t i ve  des  un i t és  de  p roduc t i on  ou  s i èges  d ’en t rep r i ses .  Aucune  
de  nos  compétences  ne  se  vo i t  sous t ra i t e  en  2021  des  moyens  f i nanc ie rs  pa r  
rappor t  aux  c réd i t s  i nsc r i t s  en  2020 ,  ma lg ré  l a  c r i se .   

Le  deux ième  ob jec t i f  es t  de  p ro longer  l es  ac t i ons  de  l u t t e  con t re  l a  
c r i se  san i ta i r e  en  con t i nuan t  d ’équ ipe r  e t  de  sou ten i r  l es  p ro fess ionne l s  de  san té ,  
de  p ro téger  l a  popu la t i on ,  de  res te r  a t t en t i f  à  l ’ é vo lu t i on  du  con tex te  san i t a i r e  e t  
de  mob i l i se r  l es  moyens  adap tés  à  l a  l u t t e  con t re  l ’ ép idém ie  au tan t  que  
nécessa i re .  L ’ i n te r ven t i on  de  l a  Rég ion  dans  l e  doma ine  san i t a i re  e t  soc ia l  
p rendra  d ’a i l l eu rs  un  sens  nouveau  après  l ’ adop t i on  en  oc tob re  de rn ie r  d ’ un  p lan  
pou r  l ’ emp lo i  e t  l ’ a t t rac t i v i t é  des  mét i e rs  du  sec teu r  san té  e t  soc ia l .   

No t re  t r o i s i ème  ob jec t i f  es t  de  donne r  l a  p r i o r i t é  à  l a  re l ance  de  
l ’ ac t i v i t é  en  accompagnan t  l es  e f fo r t s  des  en t rep reneu rs ,  en  sou tenan t  l es  
sec teu rs  pa r t i cu l i è rement  t ouchés  comme le  t ou r i sme  ou  l ’ ag r i cu l t u re .  
Conc rè temen t ,  l a  Rég ion  i nsc r i t  1  250  M€ en  c réd i t s  d ’ i nves t i ssemen t  ce  qu i  es t  
i néd i t  pour  sou ten i r  l a  re lance .  Je  t i ens  à  p réc i se r  à  ce  s tade  que  ce t  ob jec t i f  de  
1  250  M€  s ’en tend  à  moyens  cons tan ts  c ’ es t -à -d i re  sans  in tég re r  de  nouve l l es  
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enve loppes  déd iées  à  l a  re l ance ,  no t re  Rég ion  é tan t  enco re  en  négoc ia t i on  de  
moyens  pouvan t  ê t re  déb loqués  e t  l u i  ê t re  con f iés  t an t  en  p rovenance  de  l ’É ta t  
que  de  l ’Un ion  Européenne .   

Le  qua t r i ème  e t  de rn ie r  ob jec t i f  es t  de  res te r  f i dè le  à  l a  s t ra tég ie  
f i nanc iè re  déc idée  en  2015  qu i  nous  a  pe rm is  d ’assa in i r  l es  f i nances  de  no t re  
co l l ec t i v i t é  pour  pouvo i r  ag i r  comme e l l e  l e  f a i t  déso rma is  même en  pé r i ode  de  
c r i se .  Pour  ce la ,  nous  ma î t r i sons  enco re  l es  dépenses  de  f onc t i onnement  de  so r te  
que  l eu r  évo lu t i on  so i t  i n fé r i eu re  à  l ’ augmenta t i on  des  rece t tes .  Ce la  se ra  l e  cas  
avec  une  hausse  des  dépenses  de  f onc t i onnement  de  1 ,2  % l o r sque  les  rece t t es  
p rog ressen t  de  1 ,6  %.  Ce t te  règ le  d ’o r  nous  pe rme t  enco re  d ’acc ro î t r e  no t re  
épa rgne  b ru te  de  14M€ par  rappo r t  à  2020  ce  qu i  pe rmet  d ’ a t t e i nd re  l e  n i veau  
h i s to r i que  d ’ i nves t i ssement  dé jà  évoqué ,  t ou t  en  i nsc r i van t  un  mon tan t  d ’ emprun t  
d ’ équ i l i b re  d im inué  de  4  M€  pa r  rappor t  à  2020 .   

Vo i l à  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  déc r i t  en  que lques  l i gnes ,  l e  con tex te ,  
l es  capac i t és ,  l es  ob jec t i f s  e t  l es  g randes  l i gnes  de  ce  budge t  2021  de  no t re  
Rég ion  qu i  dépasse ,  j e  l e  rappe l l e ,  l es  4 ,8  Md€ .  C ’es t  un  budge t  don t  nous  
sommes  f i e r s  pa rce  qu ’ i l  es t  m is  au  se rv i ce  de  l a  l u t te  con t re  l a  c r i se  san i t a i r e  e t  
économique ,  sans  sac r i f i e r  nos  compé tences  au  se rv i ce  des  Auve rgna ts  e t  
Rhôna lp ins ,  sans  hypo théque r  non  p lus  pou r  l ’ aven i r  nos  moyens  d ’ag i r .  C ’es t  un  
budge t  que  l es  é lus  de  no t re  g roupe  vo te ron t  donc  avec  en thous iasme .   

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Mons ieu r  KOVACS.  Merc i  pour  

vo t re  rô l e  dans  l e  su i v i  budgé ta i re  qu i  es t  p réc ieux  pou r  nous ,  à  l ’ image  de  ce  que  
vous  avez  f a i t  à  V ienne .   

Pou r  l e  g roupe  PRG,  Madame BOUKAALA.  
Mme BOUKAALA. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  ce  budge t  p r im i t i f  es t  

ho rs  no rmes  parce  que  nous  en  déba t tons  dans  un  cad re  en  d i s tanc ie l ,  
pa r t i cu l i è rement  f r us t ran t ,  e t  pa rce  que  c ’ es t  l e  de rn ie r  de  vo t re  manda tu re .  I l  es t  
su r tou t  ho rs  no rmes  pa rce  qu ’ i l  es t  éc r i t  dans  un  con tex te  san i t a i r e ,  économique ,  
soc ia l ,  pa r t i cu l i e r .  Je  va i s  m ’abs ten i r  de  pa r l e r  de  ce  con tex te ,  cons idé ran t  que  ce  
budge t  es t  l e  re f l e t  de  t ous  l es  budge ts  de  vo t re  manda t ,  manda t  don t  j e  souha i t e  
f a i r e  l e  b i l an .   

À  vo t re  c réd i t ,  j e  d i ra i s  dé jà  qu ’en  dehors  d ’une  pé r i ode  où  vous  é t i ez  
p lus  pa r i s ien  que  p rov inc ia l ,  vous  avez  t rava i l l é  e t  f a i t  p reuve  d ’éne rg ie .  Vous  
avez ,  j e  pense  auss i ,  pou r  que lques  po l i t i ques ,  œuv re r  en  faveu r  de  ce  que  l e  
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g roupe  PRG peu t  es t imer  comme l ’ i n té rê t  géné ra l .  C ’es t  l e  cas  pou r  l ’ ag r i cu l t u re ,  
même s i  nous  ne  pa r tageons  pas  t ou tes  vos  o r i en ta t i ons ,  e t  j e  s igna le ra i s  
no tamment  vo t re  rap id i t é  à  ag i r  à  l a  su i te  des  ép isodes  ca lam i teux  su r  l e  p l an  
c l ima t i que ,  qu i  on t  pa r t i cu l i è rement  agg ravé  l a  s i t ua t i on  de  ce r ta i ns  ag r i cu l t eu rs .  
C ’es t  l e  cas  pou r  l e  numér ique  où  vous  avez  i nves t i  pour  pa l l i e r  l e  
dés in té ressement  des  opéra teu rs  p r i vés .  C ’es t  v ra i  auss i  pou r  l es  fo rma t i ons  
san i t a i r es  e t  soc ia les  que  vous  avez  con t r i buées  à  va lo r i se r  e t  en  mat i è re  
d ’ense ignement  supér i eu r ,  doma ine  où  l ’ écou te  du  V i ce -Prés iden t  a  é té  rée l l e .  
C ’es t  v ra i  pou r  que lques  au t res  su je t s .   

Tou t  ce la  n ’es t  pas  to ta lement  nég l i geab le ,  ma is  t ou t  ce la  ne  f a i t  pas ,  
l o i n  s ’ en  fau t ,  une  g rande  po l i t i que  rég iona le .  I l  vous  au ra  manqué  l a  fo rme  e t  l e  
f ond .  Une  fo i s  n ’ es t  pas  cou tume,  j e  va is  commence r  pa r  l e  fond .   

Su r  l e  f ond ,  que  cons ta tons -nous  ?  En  t ranspor t ,  vous  av iez  annoncé  
pendan t  vo t re  campagne ,  que  vous  f e r i ez  p l i e r  l a  SNCF avec  l a  nouve l l e  
conven t i on  TER,  en  g ros  que  vous  f e r iez  m ieux  e t  mo ins  che r  que  sous  l e  
p récéden t  manda t .  Résu l t a t ,  ou i ,  ce r ta i nes  l i gnes  on t  gagné  en  f i ab i l i t é ,  ma i s  l a  
déshérence  e t  l es  dys fonc t i onnements  d ’au t res  l i gnes  n ’on t  pas  cessé .  L ’ accue i l  
en  ga re ,  l ’ accès  à  l a  b i l l e t t e r i e ,  on t  é té  hé las  t o ta lement  dé la i ssés .  En  fo rmat i on  
p ro fess ionne l l e ,  au  nom de  vo t re  i nsuppor tab le  o r thodox ie  budgé ta i re  an t i -
f onc t i onnement ,  vous  avez  e f fond ré  l es  dépenses  à  hau teu r  de  140  M€  e t  vous  
avez  a ins i  r e j e té  dans  l e  b rou i l l a rd  des  m i l l i e rs  de  pe rsonnes  qu i  ava ien t  pou r tan t  
pou r  sa ine  amb i t i on  de  se  ré insé re r  v i a  une  démarche  p réqua l i f i an te .  I l  au ra  f a l l u  
a t t endre  l a  f i n  du  manda t  pour  que  vous  admet t i ez  que  l es  Con t ra t s  Te r r i t o r i aux  
Emp lo i  Fo rma t i on ,  que  vous  av iez  shoo tés  pa rce  que  l a  gauche  l es  ava i t  c réés ,  
ava ien t  du  sens  pa rce  qu ’ i l s  f a i sa ien t  r emonte r  l es  beso ins  des  ac teu rs  
économiques  du  t e r r i t o i r e .   

En  aménagement  du  t e r r i t o i re ,  vous  avez  s imp l i f i é  l es  p rocédures  
d ’accès  des  communes  aux  subven t i ons  rég iona les  e t  ce la  é ta i t  sans  dou te  
i nd i spensab le ,  j e  l e  reconna i s ,  ma is  à  que l  p r i x  ?  Ce lu i  d ’ un  c l i en té l i sme,  d ’ une  
opac i t é  de  c r i t è res  te l s  que  pa r  exemp le  pou r  une  même sess ion  su r  l e  bonus  
ru ra l i t é ,  on  accorde  un  t aux  à  1 ,7  % ou  à  71  %.  On  comprend  que  pour  a r r i ve r  à  ce  
résu l t a t ,  i l  vous  a i t  f a l l u  rec ru te r  un  spéc ia l i s t e  de  l a  ca r te  é lec to ra le  à  9  000  €  
pa r  mo is .   

Que  d i re  de  vos  po l i t i ques  en  mat i è re  de  po l i t i que  de  l a  v i l l e ,  de  
l ’ hab i t a t ,  de  l a  j eunesse ,  de  l a  v i e  assoc ia t i ve ,  de  spo r t  ?  R ien ,  r i en  pu isque  nous  



 

 

39

n ’avons  même pas  eu  d ro i t  à  une  po l i t i que  cadre .  S i ,  en  spor t  nous  avons  eu  un  
changemen t  de  v i ce -p rés iden t ,  excusez -mo i .   

Vo i l à  pou r  l e  f ond .  Quan t  à  l a  f o rme,  j e  vous  l e  d i s  c l a i r ement  
Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  vous  avez  eu  recou rs  à  des  p ra t i ques  écœuran tes ,  d ’ abord  
en  accusan t  l a  ma jo r i t é  p récéden te  de  ges t i on  c r im ine l l e .  Ensu i t e ,  en  mu l t i p l i an t  
l es  p rocédu res  pour  rédu i re  l e  d ro i t  d ’ exp ress ion  de  l ’ oppos i t i on ,  p rocédu res  qu i  
vous  on t  va lu  une  doub le  annu la t i on  de  vo t re  budge t  p r im i t i f  au  t r i buna l .  Une  
p rem iè re  dans  t ou te  l ’ h i s to i r e  des  Rég ions ,  une  p rem iè re  dans  t ou te  l ’ h i s to i r e  de  
l a  V e  Répub l i que ,  une  p rem iè re  g rav i ss ime  su r  l e  p l an  po l i t i que .  E t  enco re ,  vous  
avez  passé  vo t re  t emps  à  vous  asso i r  su r  l a  pa ro le  de  vos  v i ce -p rés iden ts  même 
quand  i l s  engagea ien t  l ’ exécu t i f  comme pa r  exemp le  l o r sque  vous  ê tes  revenu  su r  
l a  pa ro le  donnée  par  Madame PERNOD BEAUDON d ’assoc ia t i on  de  l ’ oppos i t i on  au  
Conse i l  d ’adm in i s t ra t i on  de  l ’ agence  rég iona le  d ’o r ien ta t i on .   

Au  cou rs  de  ce  manda t ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  nous  avons  tous  eu  
avec  vous  des  échanges  cour to i s  e t  i n té ressan ts  à  p lus ieu rs  rep r i ses .  Je  reg re t t e  
p ro fondémen t  que  vo t re  ouver tu re  d ’esp r i t  à  ces  moments - là  n ’ a i t  é té  au  f i na l  
qu ’une  pos tu re  de  façade .  Je  su i s  é l ue  e t  membre  du  p lus  v i eux  pa r t i  de  F rance .  À  
ce t  égard ,  j e  c ro i s  que  s i  l es  po l i t i ques  évo luen t ,  l es  bonnes  man iè res  dev ra ien t  
cons t i t ue r  une  donnée  i n tang ib le  su r tou t  dans  l es  moments  d i f f i c i l es .   

Su r  l es  rappo r t s  l i és  à  ce t t e  pandémie ,  nous  avons  j usqu ’ i c i  t ou t  vo té ,  
t ou t  accep té  au  nom de  l a  concorde  répub l i ca ine  qu i  do i t  p réva lo i r  dans  des  
moments  g raves .  Quand  l ’ avez -vous  fa i t  de  vo t re  cô té  ?  Vous  ne  nous  avez  
assoc iés  à  r i en ,  ou  t r op  t a rd i vement  ou  t r op  peu .  Vous  nous  avez  imposé  des  
déc i s i ons  dé jà  p r i ses ,  vous  nous  avez  imposés  des  r em ises  de  rappo r t  p l us  que  
ta rd i ves  qu i  nous  empêchen t  d ’ exe rce r  no t re  manda t .  Nous  ne  vo te rons  pas  vo t re  
budge t ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  e t  à  t r ave rs  ce  vo te  néga t i f ,  c ’es t  vo t re  man iè re  de  
f onc t i onner  que  nous  a l l ons  re je te r .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  pou r  vos  p ropos  sympath iques  au  débu t ,  

qu i  son t  r a res  de  l a  pa r t  de  l ’ oppos i t i on .  J ' app réc ie  vo t re  tona l i t é  cons t ruc t i ve .  
Pou r  l e  g roupe  L ' huma in  d ' abord ,  Madame CUKIERMAN.  
Mme CUKIERMAN. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  mes  chers  co l l ègues ,  nous  

avons  un  budge t  2021  qu i  es t  i név i tab lement  con t ra i n t ,  j e  ne  rev iens  pas  su r  ce  
que  nous  avons  d i t  à  l ’ occas ion  du  déba t  d ’ o r i en ta t i ons  budgé ta i res ,  ma is  avec  
des  rece t tes  qu i  au jou rd ’hu i  son t  i nce r ta i nes .  Je  veux  l e  red i re  i c i ,  nous  ne  
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pa r tageons  pas  l e  cho i x  qu i  a  é té  f a i t  de  remp lace r  une  pa r t i e  des  impô ts  de  
p roduc t i on  pa r  une  f rac t i on  de  la  TVA qu i  f i na lemen t ,  va  f a i r e  po r te r  pa r  t ou tes  e t  
t ous ,  que l l es  que  so ien t  nos  ca tégor i es  soc ia les ,  nos  r i chesses ,  nos  p ro fess ions ,  
l e  même e f f o r t  pour  con t r i buer  à  compense r  pour  une  pa r t i e ,  l a  suppress ion  de  
ce t t e  CVAE.   

Un  budge t  2021  qu i  es t  a t t endu  pour  répond re  aux  beso ins ,  comme 
chaque  année ,  ma is  avec  une  acu i t é  pa r t i cu l i è re  ce t t e  année  pou r  répond re  aux  
beso ins  exp r imés  pa r  l es  Auve rgna ts  e t  l es  Rhôna lp i ns  depu i s  l e  débu t  de  ce t te  
c r i se  san i ta i r e  qu i  a  engendré  e t  con t i nue ra  à  l e  f a i r e  pour  de  nombreux  mo is ,  une  
c r i se  soc ia le  e t  économique  t rès  impo r tan te .  Je  ne  sa i s  pas  s i  on  peu t  l a  qua l i f i e r  
de  «  sans  p récéden t  » ,  ma is  nous  savons  qu ’e l l e  renvo ie  dans  l a  pauv re té  e t  l a  
p récar i t é  g rand  nombre  de  nos  conc i t oyens .   

 Nous  pensons  pour  ce la  qu ’ i l  y  a  u rgence  à  met t re  en  p lace  e t  à  
déve lopper  des  po l i t i ques  rég iona les  v i san t  à  p ro tége r ,  à  sécu r i se r ,  à  rassemb le r ,  
l ’ ensemb le  des  conc i t oyennes  e t  des  conc i t oyens  de  no t re  rég ion .  I l  y  a  beso in  
d ’accompagner  e t  d ’ encourage r  l a  re l oca l i sa t i on  i ndus t r i e l l e ,  ce l l e  de  l a  
p roduc t i on .  Pour  ce la ,  i l  y  a  un  beso in  de  f o rmat i on ,  de  p lus  e t  de  m ieux  fo rmer  
l es  sa la r i és ,  ce l l es  e t  ceux  qu i  son t  au jou rd ’hu i  p r i vés  d ’emp lo i ,  pour  répond re  à  
ce  dé f i  économique  de  l a  re l oca l i sa t i on ,  du  ma in t i en  des  emp lo i s ,  de  l eu r  
t rans fo rmat i on  e t  de  leu r  évo lu t i on ,  pour  empêche r  de  renvoyer  un  peu  p lus  de  nos  
conc i t oyennes  e t  conc i t oyens  ve rs  l e  chômage .   

I l  y  a  éga lement  un  beso in  d ’une  vé r i t ab le  po l i t i que  numér ique  
amb i t i euse  tan t  su r  l es  i n f ras t ruc tu res ,  que  su r  l es  ou t i l s ,  l es  p ra t i ques ,  l es  
suppor ts ,  pa rce  que  ce t t e  c r i se  a  révé lé  l a  f r ac tu re  numér ique  te r r i t o r i a l e  e t  
soc ia l e  qu i  s ’ exp r ime  dans  no t re  rég ion ,  ma is  j e  pou r ra i s  d i re  p lus  l a rgement  dans  
no t re  pays .  I l  y  a  en f i n  beso in  d ’une  po l i t i que  rég iona le  qu i  accompagne  tou t  l e  
monde ,  que  ce  so i t  su r  l es  t e r r i t o i r es  ru raux ,  dans  l es  qua r t i e rs  pé r i phé r i ques ,  
dans  l es  qua r t i e r s  popu la i r es ,  pa rce  qu ’au jou rd ’hu i ,  l a  pauv re té  n ’a  pas  de  
f ron t i è res  t e r r i t o r i a les .  Je  c ro i s  que  nous  avons  beso in  d ’ê t re  a t t en t i f s  e t  de  
p ro téger  chacune  e t  chacun .   

Ce t te  pauv re té  exp lose ,  comme je  l ’ a i  d i t  à  p l us ieu rs  rep r i ses .  E l l e  
t ouche  fo r tement  l es  j eunes ,  e l l e  t ouche  mass ivemen t  des  f emmes  e t  des  hommes  
qu i  j usque- l à  pouva ien t  d i f f i c i l emen t  s ’en  so r t i r  e t  qu i ,  dema in ,  n ’ y  a r r i ve ron t  p l us .  
Je  ne  va i s  pas  c i t e r  i c i  l es  rappo r t s  e t  l es  t émo ignages  qu i  on t  é té  nombreux  ces  
de rn ie r s  j ou rs ,  t an t  pa r  l a  Fonda t i on  Abbé  P ie r re ,  que  pa r  l e  Secou rs  Ca tho l i que ,  
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l e  Secours  Popu la i re  ma is  auss i  l es  i nsc r i p t i ons  nombreuses  e t  mass i ves  aux  
Res tos  du  cœur .   

Nous  pensons  à  l ’ i nve rse  de  ce  budge t ,  comme nous  l ’ av i ons  d i t  l es  
années  p récéden tes ,  qu ’ i l  f au t  r en fo rce r  l e  ca rac tè re  de  bouc l i e r  soc ia l  que  do i t  
pouvo i r  j oue r  no t re  Rég ion .  Un  bouc l i e r  soc ia l  enve rs  l es  sa la r i és ,  l es  
ag r i cu l t eu rs ,  l e  monde  de  l a  cu l t u re  e t  l ’ ensemb le  du  monde  assoc ia t i f ,  ma i s  auss i  
enve rs  l es  pe t i t s  commerces ,  l ’ hô te l l e r ie ,  l a  res tau ra t i on  qu i  conna i ssen t  une  
g rave  c r i se  qu i  va  engend re r  un  p lan  de  l i cenc iemen t  mass i f  à  l ’ éche l l e  de  no t re  
rég ion  s i  r i en  n ’es t  fa i t ,  e t  en  cascade  su r  t ou te  l ’ économie  qu i  décou le  de  ce t t e  
ac t i v i t é  pa r t i cu l i è re .   

Nous  pensons  qu ’ i l  y  a  une  u rgence  à  répond re ,  ma is  auss i  à  t r ace r  
des  p rospec t i ves  pou r  que  pe rsonne  ne  so i t  exc lu ,  que  pe rsonne  ne  so i t  v i c t ime  de  
ce t t e  c r i se  san i t a i re ,  ma is  auss i  de  l a  c r i se  soc ia le  e t  économique  qu ’e l l e  
engendre  e t  qu i  s ’ agg ravera  dans  l es  mo is  p rocha ins .  Je  ga rde ra i  l es  s i x  mo is  qu i  
von t  ouv r i r  2021  pou r  t i r e r  l es  b i l ans ,  f a i r e  l es  p ropos i t i ons  en  d ’au t res  cad res  que  
ce lu i  d ’ un  déba t  budgé ta i re .  Nous  ne  vo te rons  pas  l e  budge t  p roposé  pou r  l ’ année  
2021 .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Je  passe  la  pa ro le  au  g roupe  RCES,  
F rance  Insoumise ,  Les  Ver t s  avec  Madame GREBERT.  

Mme GRÉBERT. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  c ’es t  un  budge t  cen t ré  su r  
des  résu l t a t s  à  cou r t  t e rme  qu i  nous  es t  p résen té  i c i  e t  qu i  ne  p rend  
man i f es tement  pas  en  compte  l a  po r tée  e t  l es  conséquences  de  l a  c r i se  que  nous  
sommes  en  t r a i n  de  t rave rse r  n i  l a  de t t e  c l ima t i que  que  vous  f a i t es  po r te r  à  nos  
en fan ts  e t  aux  généra t i ons  f u tu res .  

Vous  nous  p romet tez  encore  l e  monde  d ’avan t  comme s i  r i en  ne  
s ’ é ta i t  passé ,  comme s i  l e  modè le  d ’une  économie  mond ia l i sée  n ’ava i t  pas  mon t ré  
ses  l im i t es .  I l  es t  t emps  de  rega rder  l es  choses  avec  l uc id i té  e t  r esponsab i l i t é  e t  
d ’ accompagner  l es  ac teu rs  rég ionaux  à  f a i r e  f ace  au  rée l .   

Un  exemp le ,  su r  l es  a ides  au  rec ru temen t  de  cad re  e t  pour  chaque  
re lance  expo r t  pour  p rospec te r  à  l ’ i n t e rna t i ona l ,  souda inement  l a  Rég ion  déb loque  
des  dépenses  de  f onc t i onnement  qu i ,  dans  d ’au t res  doma ines ,  vous  f on t  
d ’ hab i t ude  ho r reu r .  Nous  vous  p ropos ions  p lus  t ô t  dans  ce  déba t ,  d ’ expé r imen te r  
un  ou t i l  essen t i e l  pou r  l e  déve loppement  de  l a  p roduc t i on  e t  de  l a  consommat ion  
l oca le ,  l a  sécur i t é  soc ia l e  a l imen ta i re  e t  t e r r i t o r i a l e .   
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Au t re  exemp le ,  su r  l ’ aé ronau t ique  l e  sec teu r  s ’ e f f ond re ,  l es  aé ropor t s  
son t  quas i  à  l ’ a r rê t .  Au  l i eu  d ’accompagner  l a  conve rs ion  des  sa la r i és ,  d ’ éva lue r  
avec  l es  ac teu rs  comment  rebond i r  ve rs  l e  t ou r i sme  l oca l ,  d ’ accompagner  ces  
t rans fo rmat i ons  comme dev ra i t  l e  f a i r e  no t re  co l l ec t i v i t é ,  vous  met tez  le  sec teu r  
sous  pe r fus ion  d ’a rgen t  pub l i c  a l o r s  qu ’ i l  béné f i c i e  dé jà  d ’exoné ra t i ons  f i s ca les  
t o ta lemen t  dépassées  pa r  rappo r t  à  l a  ca tas t rophe  c l ima t i que .  Nous  vous  
p ropose rons  l à  auss i  une  au t re  vo ie ,  ce l l e  de  réo r i en te r  l es  po l i t i ques  pub l i ques  
ve rs  un  t ranspor t  d ’aven i r ,  l e  f e r rov ia i re ,  un  ou t i l  éco log ique  e t  soc ia l  pou r  m ieux  
re l i e r  l es  hab i t an t s  de  no t re  rég ion .   

Vous  a l l ez  b ien tô t  i naugu re r  avec  tambours  e t  t r ompe t tes ,  l e  Campus  
numér ique  de  Cha rbonn iè res ,  l e  symbo le  de  l a  d i g i t a l i sa t ion  de  no t re  soc ié té  
censée  répond re  avec  l ’ esso r  de  l a  5G à  une  so i f  i n sa t i ab le  d ’ob je t s  connec tés  e t  
d ’ a l go r i t hmes  en  tou t  genre ,  avec  une  mu l t i p l i ca t i on  d ’éc rans  don t  l ’ impac t  es t  
d ramat i que  su r  l es  ce rveaux ,  l es  l i ens  soc iaux ,  comme sur  l ’ env i ronnement .  Nous  
vous  p roposons  de  f o rmer  aux  mét i e r s  v ra imen t  d ’ aven i r ,  comme la  rénova t i on  
éne rgé t i que ,  pou r  m ieux  chau f fe r  e t  m ieux  ra f ra îch i r  nos  hab i ta t i ons .  Nous  
manquons  tan t  de  cha rpen t i e r s ,  couv reurs ,  poseu rs ,  de  che fs  de  chan t i e r  
spéc ia l i sés  dans  l ’ éco  cons t ruc t i on .   

Ce  budge t  sou l i gne  l es  i ncohérences  de  vo t re  récen te  conve rs ion  à  l a  
t rans i t i on  éne rgé t i que .  Un  seu l  exemp le ,  l ’ hyd rogène  pou r  l eque l  vous  i nv i t ez  
que lques  p r i v i l ég iés  à  p ro f i t e r  d ’ une  subven t i on  de  l a  Rég ion  pou r  un  véh i cu le  à  
60  ou  80  000  € ,  ma is  qu i  a  l es  moyens  de  se  paye r  un  t e l  véh i cu le  ho rm is  vos  
me i l l eu rs  c l i en t s  ?  En  quo i  ce t t e  techno log ie  enco re  émergen te  pe rme t -e l l e  de  
f a i r e  f ace  à  l ’ u rgence  c l ima t i que  a lo r s  que  97  % de  l ’ hyd rogène  es t  p rodu i t  à  base  
d ’éne rg ie  foss i l e  ?  Vous  vous  van tez  de  recouvre r  une  qua l i t é  d ’ a i r  sa ine ,  ma is  l es  
hab i t an t s  de  l a  va l l ée  de  l ’A rve  con t i nuen t  d ’ é tou f fe r .  En  novembre ,  i l s  on t  sub i  
p l us  de  t ro i s  j ou rs  d ’a l e r t e  aux  pa r t i cu les  f i nes .  Les  assoc ia t i ons  dénoncen t  l a  
non -ass i s tance  aux  pe rsonnes  e t  l e  manque  de  t r anspa rence  du  p lan  de  p ro tec t i on  
de  l ’ a tmosphè re  don t  vous  ê tes  un  des  p r inc ipaux  a r t i sans .   

Vous  nous  p romet tez  éga lement  un  dép lo iement  en  année  p le i ne ,  de  
d i spos i t i f s  d ’ a i des  aux  j eunes  pou r  l eu r  pe rm is  de  condu i re ,  ma is  vous  l e  savez  
comme mo i ,  en  un  an ,  l e  chômage  des  mo ins  de  25  ans  a  augmenté  de  13  % dans  
no t re  rég ion .  Le  pe rm is  ne  su f f i ra  pas .  Ce  qu ’ i l  f au t  c ’ es t  une  rég ion  qu i  i nves t i t  
mass ivemen t  dans  les  emp lo i s  d ’ aven i r ,  ceux  de  l ’ économie  soc ia le  e t  so l i da i re ,  
des  emp lo i s  non -dé loca l i sab les  au  se rv i ce  de  l ’ a l imen ta t i on ,  de  l a  san té ,  de  l a  
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p ro tec t i on  de  nos  p roches  e t  de  l ’ env i ronnement .  Le  f onds  d ’ i nves t i ssement  pour  
l ’ESS  que  nous  vous  p résen te rons  t ou t  à  l ’ heu re  y  con t r i bue .   

Les  rece t tes  de  f onc t i onnement  on t  augmen té  ce t t e  année  de  48  M€  e t  
pou r tan t  vous  ne  nous  p roposez  qu ’une  augmen ta t i on  de  15  M€  du  budge t .  
Pendan t  ce  t emps- l à ,  nos  conc i t oyens  sou f f r en t ,  dép r imen t ,  s ’appauvr i ssen t .  A lo r s  
nous  vous  p ropose rons  un  p lan  d ’u rgence  p récar i té  e t  f ace  aux  impac ts  de  l a  
Cov id ,  un  p lan  pour  p rendre  so in  de  l a  san té  men ta l e  de  nos  hab i t an t s .   

Les  rece t tes  d ’ i nves t i ssement  son t  en  hausse  de  75  M€  e t  vous  n ’en  
i nves t i ssez  que  34  M€.  Nous  u t i l i se rons  ces  f onds  pub l i cs  pou r  l es  ac teu rs  de  la  
cu l t u re  e t  du  t ou r i sme  sévèremen t  t ouchés  pa r  l a  c r i se .  Nous  vou lons  f a i r e  appe l ,  
une  de rn iè re  f o i s ,  pou r  ce  de rn ie r  budge t  de  vo t re  manda t ,  au  d ia logue  e t  à  
l ’ ouve r tu re  au -de là  des  pos tu res .  La  s i t ua t i on  es t  d ramat i que  pou r  l es  hab i t an tes  
e t  l es  hab i t an t s .   

Fa i sons  ensemb le  le  pa r i  d ’ une  i n te l l i gence  co l l ec t i ve  à  l a  hau teu r  
des  en jeux .  Assoc ions  l es  c i t oyens  avec  une  conven t i on  c i t oyenne  rég iona le  pour  
l e  c l ima t .  Fa i sons  l e  pa r i  r ée l  de  l ’ éga l i t é  f emmes  hommes  en  l ’ i n t ég ran t  aux  ou t i l s  
du  budge t .  Me t tons  de  cô té  l es  amb i t i ons  pe rsonne l l es  pou r  nous  déd ie r  aux  b iens  
communs  e t  à  l a  nécessa i re  b i f u r ca t i on  éco log ique .  Les  po l i t i ques  de  r i gueur  
budgé ta i re  agg raven t  l es  p rob lèmes  au  l i eu  de  l es  so lu t i onner .  La  c r i se  soc ia le  e t  
l e  dé règ lement  c l ima t i que  appe l l en t  non  à  des  dépenses  i ncons idé rées ,  ma is  à  des  
i nves t i ssements  mass i f s .  Nous  en  avons  les  moyens ,  f a i sons - le .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  La  Répub l i que  en  marche ,  
Madame GIVERNET.   

Mme GIVERNET. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  En  oc tob re  nous  
t e rm in ions  no t re  i n te r ven t i on  de  ce t te  façon  :  Pour  répondre  à  ce t t e  c r i se ,  nous  
av ions  beso in  d ’e f f i cac i té ,  de  cohés ion ,  en  un  mot  d ’ avance r  conc rè temen t  
ensemb le ,  avec  l ’É ta t  e t  avec  les  t e r r i t o i res .  Nous  espé rons  que  ces  amb i t i ons  se  
re t rouveron t  dans  l e  budge t  que  vous  nous  p résen te rez  b ien tô t .   

Nous  av ions  des  ra i sons  de  c ro i re  que  l e  budge t  2021  se ra i t  à  l ’ image  
de  ce t t e  coopé ra t i on  en t re  l a  Rég ion  e t  l ’É ta t .  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  i l  n ’ en  es t  
r i en .  À  l a  l ec tu re  de  vo t re  t ab leau  budgé ta i re ,  nous  nous  a t t end ions  à  vo i r  men t i on  
des  c réd i t s  à  l a  re l ance  con t rac tua l i sés  pa r  l a  co l l ec t i v i t é  avec  l e  P ré fe t ,  d ’ abo rd  
pa rce  que  ces  c réd i t s  F rance  Re lance  abonde ron t  l es  rece t t es  de  no t re  Rég ion  
pou r  l es  années  2021  e t  2022  e t  ensu i t e  pa rce  qu ’ i l s  dev ra ien t  approcher  l es  1  M€.  
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C’es t  un  sac ré  budge t  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  c ’ es t  10  % de  
l ’ enve loppe  g loba le  f l échée  par  l ’É ta t  ve rs  l es  Conse i l s  r ég ionaux ,  so i t  l e  po ids  
d ’Auve rgne -Rhône-A lpes  à  l ’ éche l l e  na t i ona le .  Que l l e  décep t ion ,  que l  t emps  perdu  
pou r  nous ,  conse i l l e rs  rég ionaux  qu i  sommes tou jou r s  dans  l ’ a t t en te  d ’engage r  l a  
Rég ion  dans  l e  g rand  p lan  de  re lance  économique  de  no t re  pays ,  à  l ’ éche l l e  de  
no t re  rég ion .  Pour tan t ,  vous  av iez  va l i dé  un  accord  de  p lus  de  380  M€  su r  l e  t r a in  
en  Auve rgne ,  avec  Jean  CASTEX le  P rem ie r  m in i s t re .  Pour tan t ,  l es  négoc ia t i ons ,  
dans  l e  cad re  de  F rance  Re lance  avança ien t .  Pour tan t ,  vous  d i s i ez  t rava i l l e r  en  
l i en  é t ro i t  avec  l es  au to r i t és  san i t a i r es  dans  l e  cad re  des  d i f f é ren ts  d i spos i t i f s  
r ég ionaux .  Pou r tan t ,  vous  annonc iez  avec  l e  P ré fe t  de  rég ion  e t  l e  D i rec teu r  de  
F inance  pub l i que ,  devan t  un  pa r te r re  d ’é l us ,  l a  c réa t i on  d ’un  com i té  de  
coo rd ina t ion  de  l a  re l ance  É ta t  Rég ion .   

Ce t te  en t i t é  ava i t  pou r  ob jec t i f  d ’ appo r te r  une  me i l l eu re  v i s i b i l i t é  aux  
a ides  m ises  en  p lace  pa r  l es  conc i toyens  en  d i f f i cu l t é  depu i s  l e  débu t  de  ce t t e  
c r i se .  À  ce t t e  occas ion ,  vous  av iez  même m is  en  avan t  l ’ impo r tan t  p ro f i t  qu ’ava i t  
dé jà  ob tenu  no t re  Rég ion .   

En  Auve rgne -Rhône-A lpes ,  F rance  Re lance ,  avec  l ’É ta t ,  va  pe rme t t re  
de  mu l t i p l i e r  pa r  t r o i s  l ’ i nves t i ssemen t  l oca l  sou tenu  pa r  l es  co l l ec t i v i t és .  À  ces  
c réd i t s  excep t i onne ls  déb loqués ,  s ’ a j ou ten t  des  d i spos i t i f s  d ’É ta t  qu i  favo r i sen t  
no tamment  l a  rep r i se  de  sec teu rs  t r ès  t ouchés  de  no t re  économie  rég iona le .  No t re  
Rég ion  é ta i t  l à  auss i  pa r t i cu l i è rement  b i en  do tée ,  nous  pou r r i ons  c i t e r  l e  p l an  
aé ronau t i que  Auve rgne -Rhône-A lpes  rep résen tan t  20  % de  l ’ enve loppe  na t i ona le ,  
l e  d i spos i t i f  de  re loca l i sa t i on  indus t r i e l l e  consac rée  à  30  % à  no t re  Rég ion ,  l ’ appe l  
à  p ro je t  su r  l a  rénova t i on  the rm ique  des  bâ t imen ts  qu i  se ra  do té  d ’une  enve loppe  
de  680  M€ ou  enco re  l a  re l ance  de  l ’ appe l  à  p ro je t  «  pe t i t es  v i l l es  de  dema in  »  qu i  
a  é té  p léb isc i t é .  Au jou rd ’hu i ,  226  communes  de  no t re  t e r r i t o i r e  son t  re tenues .   

Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  vo t re  p résen ta t i on  du  budge t  2021  es t  
i ns incè re .  Ce  budge t  ne  re f l è te  pas  l a  réa l i t é  f i nanc iè re  qu i  se ra  ce l l e  de  l a  Rég ion  
pou r  l ’ année  p rocha ine .  Ce  budge t  ne  rep résen te  en  r i en  l a  capac i t é  de  l a  Rég ion  
Auve rgne -Rhône -A lpes  à  s ’ engage r  p le i nement  au  se rv i ce  de  nos  conc i t oyens  en  
ce t t e  pé r iode  de  c r i se  mu l t i p le .  Vous  fa i t es  t r a îne r  l es  négoc ia t i ons  d i t -on ,  avec  
l ’É ta t .  Personne  n ’es t  dupe .  Vous  bo t tez  en  t ouche ,  ag i t an t  l a  sphère  méd ia t i que  
au tou r  d ’une  campagne  de  tes t s  Cov id  qu i  se rv i r a  ce r tes  à  dép i s te r ,  ma is  
ce r ta i nemen t  pas  à  p ro téger  de  l a  ma lad ie  comme vous  vou lez  l e  l a i sse r  c ro i r e .  I l  
au ra i t  f a l l u  pour  ce la  en tamer  un  t r ava i l  é t ro i t  e t  concer té  avec  l ’ARS b ien  en  



 

 

45

amont .  Vous  avez  p ré fé ré  concen t re r  vos  e f f o r t s  su r  une  commun ica t i on  à  
ou t rance ,  comme d ’hab i t ude .  F ina lement ,  ce  de rn ie r  budge t  n ’es t  que  l ’ apo théose  
de  c i nq  ans  de  con t revé r i t és  assénées ,  nous  l e  reconna i ssons ,  avec  t a len t .  I l  n ’ es t  
que  l e  re f l e t  du  mépr i s  v i s -à -v i s  de  no t re  Assemb lée  e t  de  vos  é lus  avec  deux  
budge ts  annu lés  no tamment .   

Vous  a imez  rappe le r  que  nous  nous  fa i sons  l e  re la i s  des  po l i t i ques  
gouvernemen ta les ,  nous  nous  fa i sons  no tammen t  l e  re la i s  d ’une  mé thode .  Nous  
assumons  pa r fa i t ement  ê t re  l e  g roupe  de  l a  ma jo r i t é  p rés iden t i e l l e  e t  nous  
œuvrons  en  f aveur  de  l a  re l ance  de  nos  te r r i t o i r es  pou r  l ’ aven i r  des  Auve rgna ts  e t  
de  Rhôna lp ins .  Nous  savons  u t i l i se r  l a  de t t e  pour  i nves t i r  e t  p répa re r  l ’ ap rès -c r i se ,  
pou r  l es  j ou rs  me i l l eu rs .  Je  t i ens  d ’a i l l eu rs  à  s i gna le r  l e  l ancement  du  p rog ramme 
«  un  j eune ,  une  so lu t i on  »  pa r  l e  Gouve rnement  au jou rd ’hu i  dans  no t re  rég ion .  
Nous  savons  à  que l  po in t  l ’ abandon  de  vo t re  po l i t i que  su r  l a  f o rmat i on  a  po r té  
p ré jud i ce  aux  demandeurs  d ’emp lo i s  pour  qu i  l a  pe rspec t i ve  d ’un  emp lo i  s ’ é l o i gne .   

Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  avec  mon  g roupe  La  Rég ion  en  marche ,  nous  
f a i sons  l e  vœu de  vo i r ,  un  j ou r  p roche ,  une  co l l ec t i v i t é  rég iona le  à  l ’ image  de  
no t re  t emps ,  co l l abo ra t i ve  e t  ouve r te .  E l l e  sau ra i t  me t t re  en  va leu r  l a  
comp lémen ta r i t é  d ’ a i de  à  nos  t e r r i t o i r es ,  e l l e  sau ra i t  éga lemen t  j ouer  p l e i nement  
son  rô le  de  mob i l i sa teu r  de  f onds  e t  de  dép lo iemen t  de  po l i t i ques  amb i t i euses  au  
t rave rs  de  p lans  p lu r iannue l s .  Nous  vo te rons  con t re  ce  budge t .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  Les  Démocra tes .   
M.  FIL IPP I . -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues ,  ce  budge t  

es t  l e  p rem ie r  budge t  p résen té  depu i s  l a  c r i se  san i t a i r e  e t  i l  se ra  l e  de rn ie r  du  
manda t .  No tons  d ’emb lée  que  ce  budge t  pou r  l ’ année  21  fa i t  f i gu re  d ’excep t i on .  I l  
t i en t  à  l a  f o i s  compte  des  nécessa i res  dépenses  con jonc tu re l l es  l i ées  à  l a  c r i se ,  
des  économies  réa l i sées  depu i s  l es  p rem iè res  années ,  t ou t  en  esqu i ssan t  des  
p r i o r i t és  budgé ta i res  à  ven i r .   

Nous  pensons  que  c ’ es t  un  budge t  t r ès  b ien  s t ruc tu ré  en t re  
f onc t i onnement  e t  i nves t i ssemen ts .  La  lec tu re  de  ce  budge t  p rocure  un  sen t imen t  
ce r ta i n  du  devo i r  accomp l i .  D i sons - le  f ranchemen t ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  l es  
engagemen ts  on t  é té  t enus .  L ’ ob jec t i f  de  ba i sse  du  budge t  annue l  de  
f onc t i onnement  de  300  M€  a  é té  a t te i n t  dès  2018  e t  on  no te  depu i s  l a  s tab i l i t é  en  
mat i è re  de  fonc t i onnement .   
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La  s tab i l i sa t i on  des  dépenses  de  f onc t i onnement  con fo r te  l ’ épa rgne  
de  l a  Rég ion  e t  ce t t e  épa rgne  es t  r é i nves t ie  économ iquemen t ,  soc ia l ement  e t  
éco log iquement .  Ma lg ré  l a  c r i se ,  l e  budge t  21  respec te ra  l a  règ le  d ’o r  se lon  
l aque l l e  l es  dépenses  de  f onc t i onnemen t  ne  peuven t  augmente r  p lus  que  l es  
rece t t es  de  f onc t i onnement .  L ’adop t i on  en  2019  pa r  l a  Rég ion ,  de  l a  règ le  d ’o r  
budgé ta i re ,  s ’ es t  i nsc r i t e  dans  l e  d ro i t  f i l  de  l ’ hé r i t age  de  Va lé ry  G ISCARD 
D ’ESTAING auque l  no t re  g roupe  po l i t i que  souha i t e  de  nouveau  rendre  hommage.  
N ’oub l i ons  pas  que  c ’ es t  sous  Va lé ry  G ISCARD D ’ESTAING qu ’a  é té  vo té ,  comme 
vous  l ’ avez  rappe lé  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  l e  de rn i e r  budge t  à  l ’ équ i l i b re  de  l a  
F rance .   

La  Rég ion  Auve rgne-Rhône-A lpes  s ’ es t  mon t rée  d igne  de  ce t  hé r i t age  
qu i  nous  pe rme t  au jou rd ’hu i  d ’ i nves t i r  mass i vement  pou r  nos  conc i t oyens  e t  no t re  
économie .  Nous  pouvons  i c i  no te r  l ’ i n f l uence  fo r t e  de  l ’ âme auve rgna te  su r  l es  
f i nances  de  l a  Rég ion ,  même s i  Va lé ry  GISCARD D ’ESTAING n ’é ta i t  pas  t r ès  
f avo rab le  à  l a  fus ion  des  deux  anc iennes  Rég ions ,  pa r  c ra in te  de  d i l u t i on  de  ce t t e  
âme  auvergna te  qu i  qua l i f i a i t  de  t r ava i l l euse  e t  d ’économe.  Que  l es  Auve rgna ts  
so ien t  r assu rés ,  «  l es  vaches  son t  b i en  ga rdées  »  !  

À  l ’ heu re  où  l e  pe rsonne l  po l i t i que  es t  mé f i é  vo i re  dé f i é ,  no t re  ac t i on ,  
vo t re  ac t i on ,  i nca rnée  pa r  ce  budge t  p r im i t i f  r edonne  du  c réd i t  à  l a  po l i t i que .  Nous  
mon t rons  aux  hab i t an t s  d ’Auvergne-Rhône -A lpes  e t  d ’ a i l l eu rs  que  nous  avons  tenu  
nos  p romesses .   

Ce  budge t  es t  éga lement  un  budge t  de  c r i se .  Nos  conc i t oyens  
comprennen t  auss i  pou rquo i  no t re  Rég ion  a  pu  accompagner  t r ès  l a rgement  l es  
ac teu rs  con f ron tés  à  l a  c r i se  san i t a i r e .  L ’ i dée  es t  s imp le ,  l es  économies  d ’h i e r  
f i nancen t  l es  dépenses  d ’au jou rd ’hu i .  Les  économies  réa l i sées  depu i s  l e  débu t  du  
manda t  pe rme t ten t  p réc i sément  de  f i nance r  l es  dépenses  excep t i onne l les  l i ées  à  
l a  c r i se  e t  a i ns i  de  p ro téger  l es  hab i t an t s  de  l a  r ég ion .  Le  bouc l i e r  de  p ro tec t i on  
que  cons t i t ue  auss i  l e  budge t  p r im i t i f  21  con t i nue  de  mob i l i se r  des  moyens  
san i t a i r es  nécessa i res  à  l a  l u t te  con t re  l a  c r i se  san i t a i r e ,  économique  e t  soc ia l e  
l i ée  à  l ’ ép idém ie .   

La  p rem iè re  p r i o r i t é  du  budge t  es t  san i t a i r e .  L ’ a t ten t i on  de  la  Rég ion  
v i s -à -v i s  de  l ’ évo lu t i on  du  con tex te  san i ta i r e  ne  va r i e ra  pas .  Ap rès  avo i r  engagé  
un  p lan  inéd i t  d ’ équ ipements  des  p ro fess ionne l s  de  san té ,  e l l e  mob i l i se ra  l es  
moyens  adap tés  à  l a  l u t t e  con t re  l ’ ép idém ie  au tan t  que  nécessa i re .  No t re  g roupe  
en  p ro f i t e  pou r  sa lue r  l ’ o rgan isa t i on  de  campagnes  mass i ves  de  t es ts  à  l ’ éche l l e  
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r ég iona le ,  qu i  commence ra  dans  que lques  j ou rs .  C ’es t  une  i n i t i a t i ve  un ique  dans  
no t re  pays ,  d ’ au tan t  p l us  qu ’e l l e  rassemb le  no tammen t  l ’ARS,  l es  o rd res  de  san té ,  
l a  C ro i x  Rouge ,  l es  secour i s tes ,  l es  en t rep r i ses .  La  deux ième  p r i o r i t é  es t  
économique .   

Ap rès  l es  a ides  d ’u rgence  vo tées  en  2020 ,  l a  p r i o r i t é  de  l ’ année  
p rocha ine  se ra  à  l a  re l ance  e t  au  sou t i en  des  en t rep r i ses .  Le  sou t i en  à  l ’ économie  
de  p rox im i té  e t  l a  re loca l i sa t i on  de  l ’ appa re i l  de  p roduc t i on  a igu i l l e ron t  l a  po l i t i que  
économique  de  l a  Rég ion  en  21 .  

La  t r o i s i ème  p r i o r i t é  es t  soc ia l e .  La  Rég ion  se ra  p lus  que  jama is  aux  
cô tés  des  pe rsonnes  é lo i gnées  du  marché  du  t r ava i l ,  l es  j eunes ,  l es  pe rsonnes  en  
s i t ua t i on  de  pauvre té  ou  v i c t imes  de  v i o l ences  con juga les .  Nous  sa luons  i c i  l a  
c réa t i on  de  com i tés  rég ionaux  pour  l ’ emp lo i ,  an imés  dans  chacun  des  
dépa r temen ts ,  qu i  pe rme t ten t  de  combat t re  l es  e f fe t s  de  l a  c r i se  au  p lus  p rès .  
L i gne  pa r  l i gne ,  l es  o f f r es  d ’emp lo i  son t  ép luchées ,  l es  p ro f i l s  p roposés  é tud iés ,  
l es  p lans  de  f o rmat ion  é tab l i s .  Peu  impor te  qu i  paye ,  t e l  es t  l e  mot  d ’ o rd re .  Ce  qu i  
impor te  c ’es t  de  combat t re  l a  c r i se  l à  où  e l l e  se  t r ouve ,  c ’ es t -à -d i re  su r  l e  t e r ra in .  
Ces  com i tés  rég ionaux  son t  l ’ i l l u s t ra t i on  d ’une  co l l abo ra t i on  i néd i t e  en t re  l ’É ta t ,  
Pô le  Emp lo i ,  l a  D IRECCTE,  l a  DRAAF e t  l es  m i l i eux  économiques  e t  l a  Rég ion .  I l s  
son t  de  vé r i t ab les  l abo ra to i r es  de  co l l abo ra t i on  t r ansverses  en t re  t ous  l es  
opé ra teu rs  de  l ’ emp lo i  e t  du  t e r r i t o i r e  e t  cec i  à  l ’ i n i t i a t i ve  de  l a  Rég ion .  

La  Rég ion  j oue  son  rô le  de  p i l o te  e t  de  coo rd ina t ion  de  t e r ra in .  C ’es t  
ce t t e  po l i t i que  que  nous  tenons  à  sa lue r .   

Ce  budge t  es t  éga lement  un  budge t  tou rné  ve rs  l ’ aven i r .  Budge t  
ca l i b ré  pou r  f a i r e  f ace  à  la  c r i se ,  l e  budge t  p r im i t i f  pou r  l ’ année  21  con fo r te  l es  
cho i x  po l i t i ques  p r i s  au  débu t  du  manda t  e t  esqu i sse  que lques  nouve l l es  
o r i en ta t i ons .  De  nombreux  dé f i s  r es ten t  en  e f f e t  à  ê t re  re l evés  ensemb le .  No t re  
g roupe  se  ré jou i t  d ’ abo rd  de  l ’ amb i t i on  a f f i chée  en  ma t i è re  env i ronnementa le .   

Depu i s  l a  p rem iè re  f o i s  depu i s  l e  débu t  du  manda t ,  i l  es t  en  e f f e t  
p révu  de  dép loyer  une  po l i t i que  env i ronnementa le  de  f açon  t r ansve rse .  Chacune  
des  compé tences  rég iona les  dev ra  i n tég re r  un  vo le t  env i ronnementa l .  La  Rég ion  
pou rsu i v ra  son  ac t i on  f o r te  en  mat iè re  d ’aménagemen t  du  t e r r i t o i r e  avec  
no tamment  l a  s i gna tu re  de  pac tes  dépar tementaux  avec  l ’A rdèche ,  l e  Can ta l ,  l a  
Hau te -Lo i re  e t  l ’A l l i e r .  La  m ise  en  œuvre  du  bonus  re lance  se ra  poursu iv i e .   
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En f i n ,  l a  nouve l l e  généra t i on  de  con t ra ts  Amb i t i on  Rég ion  se ra  
é labo rée .  L ’ année  21  se ra  éga lement  ce l l e  de  l a  f i na l i sa t ion  du  p rog ramme de  
résorp t i on  des  zones  b lanches .   

Conce rnan t  l es  t r anspo r t s ,  l a  Rég ion  assu re ra  l a  ma î t r i se  d ’ouv rage  
d ’un  chan t i e r  ma jeu r ,  ce lu i  de  l a  RN 88 .  E l l e  i nves t i r a  mass ivemen t  dans  l a  
cons t ruc t ion  du  f u tu r  nœud  fe r rov ia i r e  l yonna i s ,  l a  p réserva t i on  de  la  desser te  
f e r rov ia i re  ru ra le  e t  l a  modern isa t i on  d ’une  v i ng ta ine  de  ga res  rou t i è res .  Tous  ces  
p ro je t s  s ’ i nsc r i ven t  dans  l a  dynamique  de  re lance  économique  que  la  Rég ion  
souha i te  i nsu f f l e r .   

La  Rég ion  réa f f i rmera  éga lemen t  son  e f fo r t  en  faveu r  des  l ycées  
pub l i cs  e t  p r i vés  en  f i na l i san t  l a  m ise  en  œuvre  du  p lan  Marsha l l  pou r  l es  l ycées .  
La  Rég ion  pa r  a i l l eu rs ,  a f f i rme  son  sou t i en  au  sec teu r  du  spo r t  avec  no tamment  l a  
c réa t i on  d ’une  ma ison  rég iona le  des  spo r t s .   

La  Rég ion  appo r te ra  éga lement  t ou t  son  sou t i en  aux  ac teu rs  cu l t u re l s  
avec  no tammen t  l e  déve loppement  du  p ro je t  au tou r  du  châ teau  d ’en fance  
d ’An to ine  de  SA INT EXUPERY.  En  ma t i è re  de  hand i cap ,  un  é la rg i ssement  des  
d i spos i t i f s  du  p lan  rég iona l  pou r  l e  hand i cap  se ra  opé ré  dans  l a  l og ique  de  
favo r i se r  l a  p r i se  en  compte  de  l a  ques t i on  du  hand i cap  dans  l ’ ensemb le  des  
po l i t i ques  rég iona les .   

No t re  g roupe  se  reconna î t  pa r fa i temen t  dans  l es  o r i en ta t i ons  
budgé ta i res  p roposées  pa r  l a  Rég ion .  C ’es t  pourquo i  nous  vo te rons  pou r  ce  
budge t .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Mons ieu r  F IL IPP I .  Merc i  de  vo t re  
engagemen t .  Je  passe  l a  pa ro le  à  Madame BEGUET pour  l e  g roupe  Modem.   

Mme BEGUET. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  de  nombreuses  choses  on t  é té  
d i t es  au  su je t  de  ce  de rn ie r  budge t  de  la  manda tu re  e t  j e  ne  souha i t e  pas  reven i r  
su r  l e  dé ta i l .  Je  voud ra i s  s imp lement  réa f f i rmer  ce r ta i ns  p r i nc ipes  que  no t re  
g roupe  souha i t e  dé fend re .   

Nous  sommes  depu is  t ou jou rs  a t t achés  à  l a  ma î t r i se  des  dépenses  pa r  
l es  co l l ec t i v i t és  l oca les  dans  un  con tex te  où  l ’ a rgen t  pub l i c  es t  compté .  Auss i  l a  
ba i sse  du  dé f i c i t  pub l i c  pa r  l a  maî t r i se  des  dépenses  do i t  ê t re  vé r i t ab lement  
engagée  e t  nous  savons  que  ce t  e f f o r t  do i t  ê t re  po r té  pa r  l ’ éche lon  décen t ra l i sé .  
Vo t re  budge t  con t i nue  de  ma î t r i se r  l es  dépenses  de  f onc t i onnement  e t  c ’ es t  pou r  
nous ,  une  bonne  chose .   
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Not re  mouvemen t  es t  a t t aché  aux  e f fo r t s  m is  en  œuvre  dans  l e  
doma ine  de  l ’ éduca t ion  e t  de  la  f o rmat i on .  Les  é tab l i ssemen ts  d ’Auvergne -Rhône-
A lpes  se ron t  b i en  t ra i t és  en  ce  qu i  concerne  l eu rs  do ta t i ons  2021 .  Nous  
souha i tons  v i vement  que  l e  p lan  Marsha l l  des  l ycées  pe rmet te  l a  réa l i sa t i on  de  
nombreux  i nves t i ssements  que  l es  é tab l i ssemen ts  a t t enden t  en  2021 .   

Dans  l e  con tex te  ac tue l ,  nous  se rons  pa r t i cu l i è rement  v i g i l an t s  au  
ren fo rcemen t  de  l ’ i n t e r ven t i on  rég iona le  en  d i rec t i on  des  f o rma t i ons  e t  d ’ au tan t  
p l us  en  ce  qu i  concerne  le  sec teu r  san i ta i r e  e t  soc ia l .  En  ou t re ,  comme nous  l e  
p ropose rons  pou r  ce t te  Assemb lée  dans  un  vœu qu i  se ra  soumis  au  vo te  p lus  t a rd ,  
nous  souha i t ons  que  l es  pe rsonnes  en  s i t ua t i on  f r ag i l e  e t  p réca i re  f assen t  l ’ ob je t  
d ’ une  a t t en t i on  pa r t i cu l i è re  pou r  accéder  à  des  f o rma t i ons  p ro fess ionna l i san tes .  
Nous  souha i t ons  v i vement  un  e f f o r t  cons idé rab le  du  déve loppement  de  
l ’ app ren t i ssage  su r  no t re  t e r r i t o i r e  pour  év i t e r  l a  f u i te  des  t a l en t s  de  no t re  rég ion .   

Ce t te  année  2020  nous  a  encou ragés  à  ê t re  p lus  pe r f o rman ts .  Auss i  
j e  va i s  év idemment  pa r l e r  de  l ’ emp lo i .  Des  d i spos i t i f s  d ’ u rgence  do tés  depu i s  hu i t  
mo i s  on t  b i en  é té  p r i s  en  compte  dans  l ’ é l abo ra t i on  de  ce  budge t  e t  i l s  son t  
essen t i e l s .  La  Rég ion  consacre ra  en  2021 ,  des  sommes  impor tan tes  pour  de  l ’ a i de  
d i rec te  ve rs  nos  en t rep r i ses .  De  p lus ,  j ’ a imera i s  sa lue r  l ’ a t ten t i on  qu i  es t  po r tée  à  
l a  recherche  e t  à  l ’ i nnova t ion .  En  e f fe t ,  ces  doma ines  p rennen t  une  pa r t  
impor tan te  dans  ce  budge t  ce  qu i  pe rme t t ra  d ’accompagner  l es  en t rep r i ses  à  l a  
po in te  de  l ’ i nnova t i on  e t  de  l a  reche rche .   

La  t r ans fo rma t i on  éco log ique  que  nous  v i vons ,  nous  ob l i ge  à  nous  
p ro je te r  dans  l ’ aven i r  e t  à  mod i f i e r  p ro fondément  no t re  rappo r t  à  l ’ env i ronnement .  
Qu ’ i l  s ’ ag isse  de  ges t i on  des  déche ts ,  de  l a  qua l i t é  de  l ’ a i r ,  de  l a  ressou rce  en  
eau ,  de  l ’ éne rg ie  dans  l ’ hab i ta t ,  des  t r anspo r t s  e t  p l us  g loba lement  des  mob i l i t és  
ou  encore  du  pa t r imo ine  na tu re l ,  l a  Rég ion  do i t  accen tue r  ses  e f f o r t s  
i nd i spensab les .  On  cons ta te  que  l a  po l i t i que  env i ronnementa le  dans  no t re  rég ion ,  
t im ide  en  débu t  de  manda t ,  es t  au jou rd ’hu i  p l us  vo l on ta i re ,  su i t e  à  de  nombreux  
fa i t s  conve rgen ts  comme la  séche resse  ou  l es  i nonda t i ons .  C ’es t  l a  ra i son  pou r  
l aque l l e  nombre  de  nos  amendements  pou r  ce  budge t  von t  en  ce  sens .  

Comme nous  pouvons  l e  vo i r ,  l e  budge t  p révo i t  de  nombreux  e f f o r t s  
dans  ces  doma ines .  No t re  g roupe  s ’ en  f é l i c i t e .  Nous  devons  en  revanche  a l l e r  p l us  
l o i n  dans  le  déve loppement  des  ENR.  Nous  po r te rons  un  amendement  en  ce  sens .   

Le  budge t  que  vous  p roposez  es t  à  l a  f o i s  ra i sonnab le  e t  adap té  à  l a  
s i t ua t i on  de  c r i se .  I l  donne  l es  moyens  d ’app l i que r  l es  g randes  po l i t i ques  
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r ég iona les  e t  mér i t e ra i t  d ’ ê t re  p lus  amb i t i eux  dans  l es  doma ines  p récédemment  
exposés .  En  conséquence ,  b i en  que  ma jo r i t a i r emen t  f avo rab les ,  nous  respec tons  
l e  vo te  p lu r i e l  de  nos  é lus .  

Je  vous  remerc ie  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  à  t ous  pour  vos  d i f f é ren tes  

i n te r ven t i ons .  G loba lement ,  que l  que  so i t  l e  sens  que  l ’ on  y  me t ,  i l  y  a  un  
consensus  pour  d i r e  que  pendan t  qua t re  ans ,  i l  y  a  eu  un  changemen t  dans  l a  
ges t i on  budgé ta i re  e t  que  l ’ on  f a i t  p ro f i t e r  nos  compat r i o tes  de  ce la  à  t r ave rs  l e  
f i nancemen t  mass i f  de  mesures  de  p ro tec t i on .  Je  pense  que  ce  budge t  2021  es t  
v ra imen t  marqué  par  deux  aspec ts  f ondamentaux  su r  l esque l s  j ’ a i  i ns i s té ,  d ’ une  
pa r t  l a  p ro tec t i on  en  mat i è re  de  san té  e t  d ’ emp lo i ,  e t  d ’ au t re  pa r t  l a  pou rsu i t e  des  
i nves t i ssements  ma jeu rs  qu i  son t  l es  g randes  l i gnes  d i rec t r i ces  de  no t re  budge t .   

En  mat i è re  f e r rov ia i r e ,  j e  rappe l l e  que  nous  avons  hé r i té  d ’ une  
s i t ua t i on  ca tas t roph ique  pour  l es  pe t i t es  l i gnes ,  l e  budge t  f e r rov ia i r e  es t  mu l t i p l i é  
pa r  deux  pa r  rappor t  à  ce  qu ’ i l  é ta i t  en  débu t  d ’ année .  En  mat i è re  de  l ycée  - j e  
c l asse  ce la  dans  l es  g rands  p ro je t s - ,  nous  avons  l ancé  l a  cons t ruc t ion  de  sep t  
nouveaux  l ycées  pub l i cs  a lo r s  que  l e  p récéden t  manda t  n ’en  ava i t  pas  l ancé .  
Grâce  à  l ’ imp l i ca t i on  des  uns  e t  des  au t res  e t  no tammen t  de  Béa t r i ce  BERTHOUX,  
au  t o ta l  l ’ augmenta t ion  du  budge t  consac ré  aux  l ycées  es t  de  p lus  de  50  %.  Sur  la  
cu l t u re ,  l e  f i nancemen t  des  g rands  équ ipements  cu l t u re l s  qu i  es t  t rès  impor tan t  
pou r  pe rme t t re  à  nos  ac teu rs  cu l t u re l s  d ’ ag i r ,  a  é té  mu l t i p l i é  pa r  deux .  I l  manqua i t  
de  g rands  p ro je t s  cu l t u re l s  p récédemmen t .  Je  rappe l l e  qu ’ i l  y  en  a  t ro i s  qu i  son t  
en  cou rs  su r  chacun  de  nos  t e r r i t o i r es ,  d ’une  pa r t  l a  Ha l l e  aux  b lés ,  d ’ au t re  pa r t  l e  
Musée  des  t i s sus ,  g rand  p ro je t  cu l t u re l  su r  Lyon  e t  en f i n  l a  Ma ison  du  pe t i t  p r i nce .  
En  mat i è re  d ’env i ronnement ,  l es  c réd i t s  on t  éga lement  é té  p lus  que  doub lés .  Je  
remerc ie  É r i c  FOURNIER pou r  son  engagement  en  l a  ma t i è re ,  sans  compte r  
l ’ i nves t i ssement  su r  l ’ un i ve rs i té  e t  l a  reche rche .  

Au  to ta l ,  t ou t  ce la  s ’ i nca rne  pa r  l e  f a i t  qu ’ i l  y  a  un  v ra i  changement  
ma jeu r  dans  ce  budge t ,  c ’ es t  l e  cap  f r anch i  en  t e rmes  d ’ i nves t i ssemen t ,  avec  la  
vo lon té  d ’ê t re  con t ra t  cyc l i que .   

Je  ne  voud ra i s  pas  qu ’ i l  y  a i t  de  mauva i ses  i n te rp ré ta t i ons  su r  l a  
ques t i on  de  Madame GIVERNET.  Je  rappe l l e  que  l a  po l i t i que  de  t es t s  que  nous  
dép loyons  ce t te  sema ine  es t  f a i t e  avec  une  conven t i on  avec  l ’Agence  Rég iona le  
de  San té .  Comment  peu t - i l  en  ê t re  au t rement  ?  I l  se ra i t  su rp renan t  que  l ’É ta t  d i se  
qu ’au  Havre  e t  à  Char l ev i l l e -Méz iè res ,  i l  f au t  f a i r e  des  t es ts  avan t  Noë l ,  ma i s  que  
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l e s  Auvergna ts  e t  Rhôna lp ins  n ’ y  au ra ien t  pas  d ro i t  avan t  Noë l  ?  Ce  se ra i t  
comp l i qué  à  comprend re .  Heureusement ,  l a  po l i t i que  de  t es t s  es t  sou tenue  par  
l ’Agence  Rég iona le  de  San té  e t  l ’Assurance  ma lad ie .  C ’es t  un  po in t  impor tan t .   

Madame GIVERNET a  posé  une  ques t i on  impor tan te  su r  l es  
coopéra t i ons  su r  l e  budge t .  J ’a imera i s  que  l ’ oppos i t i on  so i t  dans  l e  même é ta t  
d ’ esp r i t .  Je  vo i s  po ind re  dans  l e  d i scou rs  des  uns  e t  des  au t res  l a  vo lon té  de  
musc le r  l e  t on  en  se  d i san t  que  l es  é lec t ions  a r r i ven t  en  j u i n .  Je  vous  engage  tous  
à  ne  pas  ra i sonner  comme ce la  pa rce  que  j e  pense  que  ce  n ’es t  pas  ce  
qu ’a t t enden t  nos  hab i t an t s .  Je  pense  au  con t ra i r e  qu ’ i l s  a t tenden t  que  l ’ on  
t rava i l l e  tous  ensemb le .  À  un  moment  où  i l s  son t  i nqu ie t s  pou r  l ’ emp lo i ,  j e  pense  
qu ’ i l s  n ’ a t t enden t  pas  que  nous  soyons  dans  des  pos tu res  où  chacun  fe i n t  de  
c r i t i que r  p l us  f o r t  ou  de  mon te r  l e  t on .  Au  con t ra i re ,  j e  pense  que  l ’ on  se  g rand i t  
t ous  à  essaye r  de  t rava i l l e r  en  commun  e t  à  mon t re r  que ,  même avec  des  é lec t i ons  
en  j u i n ,  on  es t  capab le  d ’add i t i onne r  l es  f o rces  e t  de  t r ava i l l e r  ensemb le ,  comme 
nous  l e  fa i sons  su r  C le rmon t -Fe r rand  su r  l a  po l i t i que  de  tes t s ,  avec  une  
au to r i sa t i on  donnée  pa r  O l i v i e r  B IANCHI ,  l e  ma i re  de  C le rmon t .  Comme nous  l e  
f a i sons  à  Grenob le ,  a l o r s  que  tou t  l e  monde  conna î t  mes  d i f f é rences  avec  Ér i c  
P IOLLE ,  où  ce  de rn ie r  a  déc idé  de  me t t re  à  no t re  d i spos i t i on  des  espaces  pour  
que  nous  pu i ss ions  o rgan i se r  l es  t es t s .  Comme f i na l ement  l e  ma i re  de  Lyon  
au to r i se  éga lement  l a  Rég ion .  Je  pense  que  c ’ es t  l ’ é ta t  d ’ esp r i t  qu ’ i l s  a t tenden t .   

De  l a  pa r t  des  conse i l l e r s  rég ionaux ,  y  compr i s  de  l ’ oppos i t i on ,  nos  
hab i t an t s  a t t enden t  l a  même chose .  I l s  a t t enden t  que  l a  Rég ion  l es  p ro tège  en  
ce t t e  pé r i ode ,  ma is  pas  des  c r i t i ques  e t  des  pos tu res .  On  s ’enorgue i l l i t  t ous  à  
essayer  de  f ranch i r  des  caps  e t  à  essaye r  d ’ add i t i onne r  nos  f o r ces  e t  no t re  t r ava i l  
commun.  On  a  essayé  de  p rend re  en  compte  des  p ropos i t i ons  que  vous  avez  fa i t es  
su r  l a  f o rma t i on  des  jeunes  en  nous  i nsp i ran t  de  ce  que  vous  avez  d i t ,  d ’au t res  su r  
l es  énerg ies  renouve lab les  su r  l esque l les  nous  avons  t r ava i l l é .  Je  reg re t t e  l a  
pos tu re  d ’un  ce r ta i n  nombre  de  g roupes  d ’oppos i t i on  cons i s tan t  à  t ape r  e t  c r i t i que r  
l e  p l us  poss ib le ,  ou  à  dén ig re r  l es  mesu res  que  nous  so r tons ,  su r  un  t on  m i l i t a i r e ,  
ca r  j e  pense  que  c ’ es t  une  e r reu r .   

C ’es t  pour  ce la ,  Madame GIVERNET,  que  j e  ne  veux  pas  qu ’ i l  y  a i t  de  
mauva ise  compréhens ion  en t re  nous .  Je  souha i t e  que ,  dans  ce t t e  pé r i ode ,  l a  
Rég ion  t r ava i l l e  p l e inement  avec  l e  Gouve rnement  su r  l e  P lan  de  re lance .  Nous  
avons  é té  l a  p rem iè re  Rég ion  à  l e  f a i r e  pu i sque  j ’ a i  accue i l l i  Jean  CASTEX à  un  
moment  où  i l  commença i t  à  ê t re  t r ès  c r i t i qué .  Nous  avons  s i gné  ensemb le  un  
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accord  su r  l e  f e r rov ia i r e .  Depu i s ,  no t re  Rég ion  n ’a  eu  de  cesse  que  de  p ropose r  l a  
s i gna tu re  d ’un  con t ra t  commun avec  Mat ignon .  S i  nous  n ’avons  pas  pu  l ’ i nco rpore r  
dans  l e  budge t  c ’ es t  pa rce  que  pou r  l ’ i ns tan t ,  nous  n ’avons  pas  eu  l e  f eu  ve r t  de  
Mat i gnon  e t  de  Be rcy .  Nous  y  sommes favo rab les .   

Je  t i ens  à  remerc ie r  l e  P rem ie r  M in i s t re  pa rce  que  ses  équ ipes  
t rava i l l en t  v ra imen t  pou r  essaye r  de  fa i r e  en  so r te  que  ce  con t ra t  pu i sse  ê t re  
s i gné .  I l  y  a  une  v ra ie  rés i s tance  de  l a  t echno  s t ruc tu re  pa r i s i enne  qu i  f a i t  t ou t  
pou r  év i t e r  que  l es  c réd i t s  so ien t  déconcen t rés .   

Le  P rem ie r  M in i s t re  avec  son  app roche  d ’é l u  l oca l ,  se  ba t  beaucoup 
pou r  que  ce  con t ra t  pu i sse  ê t re  s igné .  Dès  qu ’ i l  l e  se ra ,  nous  se rons  amenés  à  
l ’ i nco rpore r  à  l ’ i n t é r ieu r  de  no t re  budge t .  Pou r  l ’ i ns tan t ,  nous  ne  pouvons  pas  l e  
f a i r e .  Vous  avez  sans  dou te  re levé  qu ’aucun  con t ra t  n ’ a  é té  s i gné  avec  aucune  
Rég ion .  Ma  vo lon té  es t  év idemmen t  que  ce  so i t  f a i t .  Dès  que  ce  se ra  f a i t ,  l a  
Rég ion  rev iend ra  ve rs  chacun  des  é lus  pou r  l es  ten i r  au  couran t  de  l a  t eneur  du  
pa r tenar i a t  que  nous  au rons  s i gné  su r  l e  P lan  de  re lance .  Je  souha i te  qu ’ i l  y  a i t  ce  
pa r tenar i a t  avec  le  P rem ie r  m in i s t re  e t  avec  l a  Commiss ion  eu ropéenne  pa rce  que  
nous  pou r r i ons  y  p rend re  d ’éven tue l s  fonds  qu i  pe rmet t ra ien t  de  nous  a ide r  à  
p ro téger  nos  compa t r i o tes .   

J ’ engage  tou t  l e  monde  à  essaye r  d ’ avo i r  l a  même a t t i t ude .  Je  pense 
qu ’ i l  y  au ra  un  t emps  de  l ’ é l ec t i on .  I l  es t  l ég i t ime ,  ma is  pour  l ’ i ns tan t  ce  n ’es t  pas  
ce  qu ’a t t enden t  nos  compat r i o tes .  Essayons  tous  les  uns  e t  l es  au t res ,  de  ne  pas  
avo i r  un  ca lend r i e r  po l i t i que  e t  é l ec to ra l  qu i  se ra i t  p ro fondément  en  d i ve rgence  
avec  ce  que  v i ven t  l es  F rança is .  I l s  a t t enden t  qu ’on  l es  p ro tège  su r  l e  Cov id ,  su r  
l ’ emp lo i ,  ma i s  pas  que  vous  soyez  dans  l e  comba t  de  rue  po l i t i c i en .  C ’es t  l ’ é ta t  
d ’ esp r i t  que  j ’ essa ie  d ’avo i r  auss i  b i en  avec  nos  é lus  l ocaux  dans  no t re  rég ion ,  en  
t rava i l l an t  avec  chacun ,  au  n i veau  na t i ona l  e t  eu ropéen  parce  qu ’en  temps  de  
c r i se ,  i l  f au t  t ous  t r ava i l l e r  en  commun.  C ’es t  no t re  devo i r ,  c ’ es t  ce  que  nous  
essayons  de  cons t ru i r e  ensemb le .   

Nous  a l l ons  passer  à  l ’ examen des  d i f f é ren ts  amendements .  Madame 
GIVERNET pou r  l ’ amendement  n°  1 ,  en  espé ran t  que  mes  c l a r i f i ca t i ons  a ien t  pu  
répondre  à  vos  i n te r roga t i ons .  Vous  avez  l a  pa ro le .  
-  Examen e t  vote  des  amendements   

•  Act ion  économique  
•  n°1  :  LREM  
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Mme GIVERNET. -  Merc i  pour  vos  c l a r i f i ca t i ons  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  
e t  d ' avo i r  con fo r té  l ' i dée  de  pouvo i r  t rava i l l e r  t ous  ensemb le ,  ma in  dans  l a  ma in .   

L ’ amendement  p résen té  po r te  su r  l e  f onds  de  so l i da r i t é  e t  
l ’ engagemen t  de  l a  Rég ion  à  abonder  su r  ce  f onds .  Depu i s  l e  débu t  de  l a  c r i se  
san i t a i r e ,  l ’É ta t  e t  l a  Rég ion  do i ven t  p réven i r  l ’ a ssoc ia t i on  de  l ’ ac t i v i t é  des  pe t i t es  
en t rep r i ses .  Au jou rd ’hu i ,  nous  av ions  un  engagement  de  l a  Rég ion  Auve rgne -
Rhône -A lpes  à  hau teu r  de  57 ,38  M€ .  I l  r es te  28 ,69  M€  à  ve rse r .  Nous  souha i t ons  
que  vous  pu i ss iez  vous  engage r  au  t r ave rs  de  ce t  amendement  à  ve rse r  l e  
comp lémen t .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame GIVERNET.  Le  seu l  engagement  

que  nous  av ions  p r i s  é ta i t  une  pa r t i c i pa t i on  au  vo l e t  1 .  Ensu i t e ,  en  l i en  avec  l es  
ac teu rs  économiques ,  nous  avons  cons idé ré  qu ’ i l  é ta i t  p ré fé rab le  d ’ê t re  
comp lémen ta i re  pa r  rappor t  aux  t r ous  de  ce r ta ines  ca tégo r i es  qu i  ava ien t  é té  
oub l i ées  pa r  l e  Gouve rnement .   

Pou r  ce t t e  ra i son  j e  mets  au  vo te  avec  un  av i s  dé favo rab le .   
M.  DESIES. -  Pu is - j e  i n te rven i r  pour  une  exp l i ca t i on  de  vo te  ?  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Ou i ,  i l  n ’ y  a  pas  de  p rob lème ,  ma is  pou r  vous  

pe rmet t re  de  doser  vos  i n te rven t i ons ,  i l  y  a  100  amendements .  Chacun  peu t  f a i r e  
une  exp l i ca t i on  de  vo te  su r  chaque  amendemen t ,  c ’ es t  de  d ro i t ,  ma i s  nous  
p rendrons  l e  t emps  nécessa i re  pou r  f i n i r .  Ce la  ne  me  pose  pas  de  p rob lème,  c ’ es t  
vo t re  d ro i t  démocra t ique .  

Je  soumets  l ’ amendement  au  vo te .  
M.  DESIES. -  Pu is - j e  i n te rven i r ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t  ?   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Ou i ,  Mons ieu r  DESIES  pu i s  Madame BEGUET.  
M .  DESIES. -  Je  souha i t e ra i s  s imp lemen t  a rgumente r  no t re  vo te .  Nous  

p résen tons  un  amendement  s im i l a i r e  p lus  l o i n ,  j e  vou la i s  exp l i que r  l a  ra i son  pour  
l aque l l e  nous  vo te rons  non .  Quand  j e  l i s  l e  t i t r e  «  F rance  So l i da r i t é ,  i l  es t  t emps  
que  l a  Rég ion  con t r i bue  à  l ’ e f f o r t  na t i ona l  » ,  j e  su i s  es tomaqué  pa r  l ’ ou t recu idance  
du  g roupe  qu i  es t  l e  re l a i s  du  Gouvernement  dans  ce t t e  Assemb lée .  Quand  un  
Gouvernement  a  réuss i  l ’ exp lo i t  de  condu i re  l ’ économie  f r ança i se  à  l a  p l us  f o r t e  
chu te  de  son  P IB  depu i s  l a  de rn iè re  guer re  mond ia le ,  e t  en  Eu rope ,  j e  pense  que  
l ’ on  se  f a i t  t ou t  pe t i t  e t  que  l ’ on  res te  dans  son  co in .  Nous  vo te rons  con t re  ce t  
amendemen t .   
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  DESIES .  Pour  l e  bon  dé rou lé  de  
no t re  séance ,  s i  vous  souha i tez  i n te r ven i r  su r  un  amendement ,  j e  vous  demande 
de  nous  i n fo rmer  en  envoyan t  vo t re  demande  au  message  té l éphon ique  pour  
pouvo i r  l a  su i v re .  Je  rappe l l e  éga lement  que  chaque  p résen ta t i on  d ’amendement  
du re  3  m inu tes .  S i  chacun  donne  une  exp l i ca t i on  de  vo te  su r  chaque  amendement ,  
i l  f au t  mu l t i p l i e r  l e  t emps  que  nous  a l l ons  y  passe r  pour  t r a i t e r  l es  
107  amendements .  Ce la  ne  me  pose  pas  de  p rob lème,  j e  respec te ra i  
sc rupu leusement  vos  d ro i t s  démocra t iques .  Pou r  l a  bonne  o rgan isa t i on ,  j ’ a i  
t ou te fo i s  beso in  de  savo i r  en  amont  qu i  veu t  i n te rven i r .   

Madame BEGUET.  
Mme BEGUET. -  Le  g roupe  Modem &  Indépendan t  c ro i t  en  l a  f o r ce  de  

l a  pa ro le  donnée  tou t  au tan t  que  dans  l a  nécess i té  pou r  l es  en t rep r i ses  f r appées  
du rement  pa r  l e  doub le  con f inement ,  de  recevo i r  une  a ide  subs tan t ie l l e  pou r  
su rv i v re  à  ce t t e  c r i se .  I l  es t  impor tan t  pou r  nous  que  l a  pa ro le  so i t  t enue  e t  que  
l es  ve rsemen ts  so ien t  f a i t s .  

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  C ’es t  l a  ra i son  pour  l aque l l e  j e  p réc ise  

que  l e  seu l  engagemen t  que  j ' a i  p r i s  es t  l e  ve rsemen t  su r  l e  p rem ie r  vo le t .  Je  n ’en  
a i  j ama is  p r i s  d ’ au t res .  J ’ a i  t ou jou rs  é té  d ’une  g rande  c la r t é  su r  l e  su je t .  
Souvenez-vous  s i  vous  rep renez  l ’ h i s to r i que  de  nos  déba ts ,  j ’ ava i s  i nd iqué  que  
j ’ a t tenda i s  de  vo i r  ce  qu ’a l l a i t  donne r  l a  m ise  en  rou te  du  f onds  de  so l i da r i t é  e t  
que  nous  n ’é t i ons  engagés  que  su r  l e  p remie r  vo le t .  Nous  avons  donc  
sc rupu leusement  respec té  no t re  pa ro le .  

Je  mets  au  vo te  l ’ amendement  avec  un  av i s  dé favorab le .   
( I l  es t  p rocédé  au  vo te . )  
•  L ’amendement  n°1  es t  r e j e té .   

•  n°2  :  Modem & Ind   
M .  PENICAUD. -  Bon jou r  à  t ous ,  che rs  co l l ègues ,  en  débu t  

d ’ i n te r ven t i on ,  j e  voud ra i s  passe r  un  sa lu t  r espec tueux  à  É t i enne  BLANC qu i  a  
an imé  beaucoup  de  nos  sess ions  budgé ta i res .  Vous  avez  p résen té  son  remp laçan t ,  
j e  vou la i s  sa lue r  l e  t r ava i l  que  nous  avons  eu  avec  Mons ieu r  BLANC,  pas  t ou jou rs  
en  accord ,  du ran t  l a  du rée  du  manda t .  

Vous  avez  évoqué  l e  f a i t  que  ce  budge t  deva i t  p ro tége r .  I l  do i t  auss i  
ê t re  un  budge t  de  combat ,  j e  pense  que  nous  sommes  tous  d ’accord .  L ’ anc ien  
f oo tba l l eu r  que  j e  su is  vous  d i ra i t  :  quand  on  ne  f a i t  que  dé fend re ,  ce la  ne  pe rmet  
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pas  de  gagne r  !  Je  c ro i s  que  pa r tager  ce  cons ta t  es t  l e  sens  de  ce t  amendement ,  
en  f a i san t  de  l a  c réa t i on  d ’ac t i v i t és  e t  d ’ en t rep r i ses  un  p i l i e r  de  l a  s t ra tég ie  
rég iona le  de  re lance  pour  l ’ exe rc i ce  à  ven i r .   

Ce t  amendement  es t  dans  l a  cohé rence  d ’une  l i gne  à  l aque l l e  nous  
vous  encou rageons  à  adhére r  depu i s  mars .  Un  ce r ta i n  nombre  d ’é l éments  nous  
pe rmet  de  c ro i re  que  nous  avons  un  t e r reau  favo rab le ,  un  po ten t i e l  immense  de  
c réa t i on  d ’ac t i v i t és  e t  d ’ en t rep r i ses  dans  l es  t emps  à  ven i r ,  e t  que  ce la  do i t  ê t re  
un  p i l i e r  de  l a  s t ra tég ie  rég iona le  de  c réa t i on  d ’ac t i v i t és .   

Nous  avons  eu  au  p r i n temps ,  un  éc rasement  de  l a  dynamique  de  l a  
c réa t i on  d ’en t rep r i ses .  On  vo i t ,  depu i s  l ’ au tomne,  comme on  pouva i t  s ’ y  a t t endre  
e t  t e l  que  no t re  g roupe  l ’ ava i t  p ronos t i qué ,  une  re lance  b ien  au -de là  de  ce  qu i  
ava i t  en  au tomne  2019  de  ce t te  dynamique .  Tou t  nous  pe rmet  de  c ro i re  qu ’ i l  va  y  
avo i r  une  accé lé ra t ion .  Nous  devons  ê t re  non  seu lement  en  accé lé ra t ion  e t  nous  
pensons  que  no t re  Rég ion  do i t  pouvo i r  ê t re  moteur ,  p romo teu r ,  de  ce t te  
dynamique  de  c réa t ion  d ’en t rep r i ses ,  y  compr i s  dans  une  commun ica t i on  g rand  
pub l i c  pour  encourage r  ceux  qu i  n ’ on t  pas  t ou jou rs  l ’ audace ,  l e  cœur ,  de  passer  l e  
pas .   

Ce r ta i nes  pe rsonnes  on t  r é f l éch i  l eu r  c réa t i on  d ’en t rep r i se ,  e l l es  on t  
m is  à  p ro f i t  l e  chômage  pa r t i e l ,  l es  t emps  de  con f i nement  pour  matu re r  l es  p ro je t s ,  
i l  f au t  l es  i nc i t e r  à  passe r  l e  pas .   

Nous  avons  un  t rou  dans  nos  d i spos i t i f s  É ta t ,  Rég ion ,  t ou t  pa r tena i re ,  
j e  ne  me ts  pe rsonne  à  l ’ i ndex .  Les  s ta r tups ,  l es  en t rep r i ses  Gaze l l es  on t  pa r fo i s  
f a i t  p l us  de  ch i f f r es  su r  l es  t r o i s  p rem ie rs  mo is  de  2020  que  su r  l ’ année  2019 .  I l  
f au t  pouvo i r  l eu r  r emet t re  l e  p i ed  à  l ’ é t r i e r  dans  un  second  sou f f l e  de  c réa t i on  
d ’en t rep r i se .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  PENICAUD.  Nous  avons  
augmenté  d ’env i ron  20  % les  c réd i t s  d ’ en t rep r i se ,  Je  su i s  d ’ acco rd  avec  vous  pour  
que  nous  su i v i ons  le  t aux  d ’exécu t i on  su r  2021  e t  que  nous  a jus t i ons  l e  t i r  en  
f onc t i on  de  ce la .  C ’es t  une  bonne  sugges t i on .  En  revanche ,  j e  ne  su i s  pas  
f avo rab le  à  l ’ i dée  d ’ i nsc r i r e  d ’emb lée  l es  4  M€ .   

J ’ app réc ie  vo t re  sugges t i on  su r  l a  ques t i on  des  s ta r t ups .  Je  va i s  
demander  à  Annabe l  ANDRE e t  à  Ju l i e t te  JARRY d ’é tud ie r  l a  ques t i on  de  l a  non-
p r i se  en  compte  de  l a  s i t ua t i on  des  s ta r t ups .   

I l  y  a  une  demande  d ’ i n te r ven t ion  de  l a  F rance  Insoumise .  
M.  DEBAT. -  Moi  auss i ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Les  demandes  do i ven t  ê t re  fa i t es  pa r  tex to  s ’ i l  
vous  p la î t .  

Mme GRÉBERT. -  Nous  n ' avons  pas  l a  poss ib i l i t é  d ’ avo i r  accès  au  
vo te  é lec t ron ique .  Je  pense  qu ’ i l  é ta i t  convenu  que  vous  appe l i ez  l es  g roupes  
dans  l es  p rocédu res  de  ce t t e  AP  dématé r ia l i sée .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i .  Mons ieu r  DEBAT.  
M.  DEBAT. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  vou la i s  a l l e r  dans  l e  

même sens  que  Madame GREBERT.  Le  vo te  imp l ique  que  vous  pu i ss iez  appe le r  
l es  g roupes .  On  ne  donne ra  pas  d ’exp l i ca t i ons  de  vo te .  C ’es t  l a  seu le  man iè re  de  
pouvo i r  exp r imer  nos  vo tes .  Je  vous  remerc ie  de  b ien  vou lo i r  l e  f a i r e  a ins i  comme 
la  dé l i bé ra t i on  l e  p révo i t .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Nous  a l l ons  donc  vo te r  
l ' amendemen t  n°1 .  J ’ i nv i t e  chacun  à  comprendre  l a  s i t ua t i on .  Je  pense  qu ’à  ce  
r y thme ,  nous  en  avons  v ra i semb lab lemen t  pour  t r o i s  à  qua t re  j ou rs .  J ’ a i  t ou t  mon  
temps ,  ma is  j e  veux  m ’assure r  que  vous  se rez  tous  l à ,  y  compr i s  l es  p rés iden ts  de  
g roupe .  Nous  a l l ons  f a i r e  ce la  t r anqu i l l emen t ,  ma is  un  appe l  de  chaque  p rés iden t  
de  g roupe  pour  chaque  amendement ,  un  t emps  de  pa ro l e  e t  une  exp l i ca t i on  de  
vo te  de  deux  g roupes  au  mo ins  su r  chaque  amendement  p l us  l es  3  m inu tes  
abou t i ssen t  à  un  a lou rd i ssement  cons idé rab le  de  no t re  p rocess .   

Je  p rocède  de  nouveau  au  vo te  de  l ’ amendement  n°1 .  
On  commence  pa r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL. -  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  DEBAT.  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  NPPV.  Je  voud ra i s  rappe le r  que  l a  responsab i l i t é  

d ’ une  Assemb lée  p lén iè re  en  une  j ou rnée ,  c ’ es t  l a  vô t re ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  
Nous  vous  av ions  demandé  de  l ’ a l l onge r .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  C’es t  pou r  ce la  que  j ’ i nd ique  au  g roupe  
d ’ex t rême gauche ,  l es  Ver ts ,  j e  d i s  que  s ’ i l  f au t  r es te r  qua t re  j ou rs ,  nous  
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r es te rons .  Je  veux  seu lement  que  tou t  l e  monde  so i t  cohéren t  pu i sque  l a  déc is i on  
é ta i t  co l l ég ia l e .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  L ’huma in  d ’abord  ?  
Mme FROMAGE. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  NPPV.  Je  vou la i s  rappe le r  que  nous  avons  eu  une  

Con fé rence  de  p rés iden ts  su r  l e  su je t .  Je  su i s  su rp r i se .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Ce n 'es t  pas  une  exp l i ca t i on  de  vo te ,  c ’ es t  un  

vo te .   
Pou r  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Pour .  Merc i  de  reme t t re  ce t  amendement  au  vo te .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  C'es t  no rma l ,  avec  t ou tes  mes  excuses .   
Pou r  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour  
•  L ’amendement  n°1  es t  r e j e té .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  passons  à  l ’ amendement  n°2 .  Je  f a i s  l e  

même appe l  au  vo te  s ’ i l  n ’ y  a  pas  d ’exp l i ca t i ons  de  vo te .  Y en  a - t - t - i l  ?  (Non )  
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL. -  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  DEBAT.  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  L ’huma in  d ’abord  ?  
Mme CUKIERMAN. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Con t re .  
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•  L ’amendement  n°2  es t  r e j e té .   
•  n°3  :  RN  

M .  DESIES . -  Un fonds  d ’u rgence  d ’un  mon tan t  de  90  M€  a  é té  
mob i l i sé  l o r s  du  p rem ie r  con f i nement  pou r  amor t i r  l es  conséquences  pour  l es  
en t rep r i ses ,  de  l ’ a r rê t  f o r cé  de  l ’ ac t i v i t é  économique .  À  ce  jou r ,  env i ron  40  % de  
ce t t e  somme a  é té  dépensé .  S i  l a  du rée  du  deux ième  con f inement  es t ,  pour  l e  
moment ,  p l us  cou r te  e t  s i  l a  popu la t i on  d ’en t rep r i ses  e t  d ’ ac t i v i t és  conce rnées  es t  
p l us  res t re i n te ,  ses  conséquences  su r  ces  de rn iè res  son t  p l us  impor tan tes  
f i nanc iè rement ,  ce r tes ,  ma is  auss i  psycho log iquemen t  pa r  épu i sement .   

I l  f au t  en  e f f e t  comprendre  l e  ressen t i  des  che fs  d ’en t rep r i se  qu i  on t  
é té  de  nouveau  con t ra in t s  à  l a  f e rmetu re  a lo r s  qu ’ i l s  voya ien t  l e  bou t  du  t unne l  au  
p r i x ,  ne  l ’ oub l i ons  pas ,  de  beaucoup  de  t r ava i l ,  d ’ éne rg ie  e t  su r tou t  d ’ un  su rc ro î t  
d ’ ende t tement  obéran t  l eu rs  revenus  pou r  des  années .   

Nous  p roposons  pa r  un  ges te  fo r t ,  de  conve r t i r  l ’ ensemb le  du  re l i qua t  
de  l ’ au to r i sa t i on  de  pa iement  en  au to r i sa t i on  d ’engagement ,  pou r  augmente r  l e s  
a ides  en  a l l an t  b i en  au -de là  de  ce  qu i  a  é té  f a i t  pou r  l e  p remie r  con f i nement ,  en  
pe r t i nence  comme en  mon tan t .  Je  m ’exp l i que .   

En  e f f e t ,  du  f a i t  du  nombre  p lus  res t re i n t  d ’ en t rep r i ses  concernées ,  i l  
dev ra i t  ê t re  poss ib le  de  c i b l e r  e t  de  modu le r  l es  a ides  en  fonc t i on  des  beso ins  
rée l s  au  cas  pa r  cas ,  c ’ es t -à -d i re  de  f açon  i nd i v idue l l e ,  e t  d ’ ê t re  beaucoup  p lus  
o f f ens i f ,  s i  nécessa i re  e t  s i  j us t i f i é .  Je  pense  b i en  sû r  en  p r io r i t é  à  l ’ hô te l l e r i e  e t  
l a  res tau ra t i on  où  ce r ta i nes  en t rep r i ses ,  pa r  l a  na tu re  de  l eu r  ac t i v i t é  n ’on t  pas  pu  
amor t i r  l es  pe r tes  du  p rem ie r  con f i nemen t  pa r  l a  rep r i se  t ou r i s t i que  de  l ’ é té  pa r  
exemp le ,  ou  ce l l es  spéc ia l i sées  dans  les  sém ina i res  ou  enco re  l es  res tau ran ts  
so ignés ,  emp loyan t  beaucoup  de  pe rsonne l s  qua l i f i és .  S i  ces  be l l es  en t rep r i ses  
do i ven t  f e rmer ,  i l  f aud ra  de  nombreuses  années  pou r  que  d ’au t res  se  rec réen t .  
C ’es t  l a  ra i son  de  ce t  amendemen t .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Sans  demande  d ’exp l i ca t i on  de  vo te ,  j e  l e  
mets  au  vo te  avec  un  av i s  néga t i f .   

Vous  savez  que  nous  avons  mob i l i sé  des  sommes  t rès  impor tan tes  e t  
que  nous  con t i nue rons  à  l e  f a i r e ,  ma is  i l  ne  f au t  pas  l e  fa i r e  en  a f f i chan t  des  
sommes théo r i ques .  Nous  avons  cons t ru i t  chacun  de  nos  d i spos i t i f s  avec  l es  
rep résen tan ts  des  commerçan ts ,  des  hô te l i e r s ,  des  r es tau ra teu rs .  L ’ob jec t i f  pour  
nous  n ’es t  pas  d ’a f f i che r  des  sommes,  ma is  de  l es  concevo i r  pa r  rappor t  à  ce  qu i  
es t  a t tendu .   
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Je  mets  donc  au  vo te  l ’ amendement  n°  3  avec  un  av i s  néga t i f .  
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL. -  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  DEBAT.  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  NPPV.  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  L ’huma in  d ’abord  ?  
Mme FROMAGE. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT-  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Con t re .  
•  L ’amendement  n°3  es t  r e j e té .   

•  n°4  :  RCES  
Mme MARCHE. -  La  c r i se  du  Cov id  a  mon t ré  no t re  vu lné rab i l i t é  e t  

no t re  dépendance .  Ap rès  p lus  de  t r en te  années  de  dés indus t r i a l i sa t i on ,  nous  
sommes  de  p lus  en  p lus  dépendan ts  des  au t res  pays ,  qu ’ i l  s ’ ag i sse  des  masques ,  
des  méd icaments  e t  de  b ien  d ’au t res  choses .  Pour  l es  masques  e t  l es  
méd icamen ts ,  c ’ es t  pou r tan t  essen t i e l  au  n i veau  de  l a  c r i se  san i t a i r e .   

I l  y  a  d i x  ans  en  F rance ,  nous  p rodu i s i ons  80  % des  méd icaments ,  
beaucoup  en  Auve rgne  e t  Rhône -A lpes .  En  2020 ,  80  % des  méd icamen ts  son t  
impor tés .  I l  es t  p l us  qu ’u rgen t  de  me t t re  en  p lace  un  p lan  pou r  re loca l i se r  l a  
p roduc t i on  des  méd icaments  e t  des  masques  FFP2  don t  nous  avons  beso in  
pendan t  ce t t e  c r i se  e t  de  l ’ ensemb le  des  p rodu i t s  nécess i t an t  de  l u t t e r  con t re  l a  
c r i se  du  Cov id  19 .  C ’es t  l ’ ob je t  de  ce t  amendement  a f i n  de  gagne r  en  rés i l i ence  e t  
en  i ndépendance .   

Mme PERNOD BEAUDON. -  Merc i  Madame MARCHE.  Vous  savez  que  
l a  p ré fé rence  rég iona le  es t  un  de  nos  chevaux  de  ba ta i l l e ,  avec  éno rmémen t  
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d ’a rgen t  i nves t i  dans  l ’ accompagnement  des  p ro je t s  i ndus t r i e l s  e t  l es  emp lo i s .  Le  
P rés iden t  nous  l e  rappe l l e  souven t .   

Je  va i s  f a i r e  vo te r  l ’ amendemen t  avec  un  av i s  con t re  de  l ’ exécu t i f .  
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL. -  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  DEBAT.  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  L ’huma in  d ’abord  ?  
Mme FROMAGE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT-  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°4  es t  r e j e té .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  p réc i se  à  Madame MARCHE,  que  nous  avons  

adop té  un  g rand  p lan  en  l a  ma t iè re  pou r  l a  re l oca l i sa t i on  des  méd icamen ts  e t  pou r  
ce l l e  du  maté r i e l  de  p ro tec t i on .  Nous  avons  auss i  adop té  des  p ro je t s  de  
re loca l i sa t i on  de  f ab r i ca t i on  de  pa racé tamo l  dans  no t re  rég ion .   

•  n°5  :  RCES  
Mme GRÉBERT. -  Le  nombre  de  demandeurs  d ’emp lo i s  en  Auve rgne  e t  

Rhône -A lpes  a  augmen té  de  10 ,2  % au  t r o i s i ème  t r imes t re  pa r  rappor t  à  l ’ année  
de rn iè re .  Le  chômage  des  j eunes  s ’ i ns ta l l e ,  l e  chômage  l ongue  du rée  p rog resse  e t  
l a  ges t i cu la t i on  méd ia t i que  de  no t re  P rés iden t  ne  pa rv ien t  pas  à  masquer  l es  
désas t res  dé jà  annoncés  ou  en  cours  chez  Aube r t  &  Duva l ,  STS  Compos i t es ,  
Dynas ta r  ou  Koram ic  en  Hau te -Lo i re .   

La  réponse  qu i  cons i s te  à  a r rose r  des  d i za ines  de  m i l l i ons  d ’eu ros  en  
acha ts  de  véh i cu les  pou r  l es  commerçan ts ,  l es  c l ubs  spo r t i f s ,  en  avances  
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r emboursab les  auprès  des  TPE,  ne  pe rme t  pas  de  re lance r  une  économie  de  
p rox im i té  qu i  o r i en te  l ’ a rgen t  d i s t r i bué  pa r  l a  pu i ssance  pub l i que  dans  l a  c réa t i on  
d ’emp lo i s  pé rennes .  I l  es t  donc  t emps  de  recons idé re r  l es  choses  e t  d ’ a f f ec te r  
l ’ a rgen t  pub l i c  aux  ac t i v i t és  qu i  c réen t  des  emp lo i s  non  dé loca l i sab les ,  aux  
en t rep r i ses  i ndépendan tes  qu i  ne  sou f f r i r on t  pas  d ’ une  que lconque  demande  de  
fonds  de  pens ion  ac t i onna i re  t r op  gourmand  en  d i v i dendes ,  aux  en t rep r i ses  qu i  
r éponden t  à  des  beso ins  essen t i e l s  pou r  b i en  v i v re ,  f a i r e  soc ié té ,  se  p ro téger  e t  
p ro téger  no t re  env i ronnement .   

L ’ économie  soc ia le  e t  so l i da i re  rep résen te  17  % des  emp lo i s  en  
Auve rgne -Rhône -A lpes ,  assoc ia t i ons ,  mu tue l l es ,  coopéra t i ves ,  e l l es  emp lo ien t  
p l us  de  300  000  personnes  don t  65  % dans  l e  sec teu r  p r i vé ,  dans  des  fo rma t i ons ,  
ac t i ons  soc ia les ,  san té ,  ense ignement .  Les  a ides  e t  accompagnemen ts  qu i  l eu r  
son t  a l l oués  son t  b i en  i n fé r ieu rs  aux  i nves t i ssemen ts  qu i  son t  consac rés  à  
l ’ économie  t rad i t i onne l l e .  «  Je  do i s  ê t re  ob l i gé  de  p leu re r  pour  avo i r  un  
f i nancemen t  » ,  «  ce t t e  année ,  j ’ a i  é té  ob l i gé  d ’avance r  12  mo is  de  sa la i r es  avan t  
de  toucher  l a  subven t i on  de  l a  Rég ion  que  j ’ a t t enda i s  » ,  me  con f i a i t  r écemment  l e  
D i rec teu r  d ’ une  de  ces  s t ruc tu res .  Pour tan t ,  c ’es t  b i en  su r  l ’ économie  soc ia le  e t  
so l i da i re  que  nous  pouvons  compte r  pour  so r t i r  de  l a  c r i se .  A idons  l es  sa la r i és  à  
rep rendre  l eu r  en t rep r i se ,  c réons  des  f i l i è res  à  impac t  env i ronnementa l  e t  soc ia l  
pos i t i f  à  t rave rs  l ’ économie  c i r cu la i r e ,  l a  san té ,  l e  l i en  soc ia l .  

L ’ économie  soc ia le  e t  so l i da i re  a  beso in  d ’un  accompagnement  
rééqu i l i b ré  pa r  rappo r t  au  sec teu r  p r i vé  conven t ionne l ,  e l l e  a  beso in  de  f a i r e  
f ruc t i f i e r  des  modè les  économiques  i nnovan ts  e t  de  f avo r i se r  l ’ émergence  e t  l e  
dép lo iemen t  de  pe t i t es  en t rep r i ses  de  p rox im i té ,  i n tenses  en  emp lo i s  e t  peu  
gou rmandes  en  éne rg ie  f oss i l e .   

Nous  vous  p roposons  donc  de  consacre r  un  f onds  d ’ i n ves t i ssement  de  
8  M€  p lu r iannue l s  e t  400  000  €  au  t i t r e  du  f onc t i onnement ,  de  l ’ accompagnement ,  
du  su iv i  des  po r teu rs  de  ( i naud ib le )  réuss i .  Je  vous  remerc ie .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame GREBERT,  j e  reg re t t e  que  vous  
n ’ayez  pas  men t i onné  un  des  su je t s  i ndus t r i e l s  qu i  es t  l ’ un  des  p lus  du rs  en  ce  
moment ,  ce lu i  de  C imen ts  Ca lc i a  à  C ruas ,  qu i  es t  su i v i  d i rec tement  pa r  O l i v ie r  
AMRANE où  66  emp lo i s  on t  é té  f e rmés .  Je  me  permets  de  d i re  que  b ien  
év idemmen t ,  on  u t i l i se  à  chaque  fo i s  l es  resso r t s  de  l ’ économie  soc ia le  e t  
so l i da i re ,  e t  no tammen t  l e  sys tème  des  coopéra t i ves  qu i  se ra  sans  dou te  une  
so lu t i on  app l i quée  pa r  D ie ta l ,  une  en t rep r i se  qu ’on  a ide  beaucoup .  
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Par  a i l l eu rs ,  à  ce  s tade ,  nous  avons  tous  l es  c réd i t s  pou r  pouvo i r  y  
r épondre .  Je  soumets  aux  vo i x  vo t re  amendement  avec  un  av is  dé favo rab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL. -  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  DEBAT.  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  L ’huma in  d ’abord  ?  
Mme FROMAGE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT-  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°5  es t  r e j e té .   

•  n°6  :  RCES  
Mme MARCHE. -  Nous  sommes  tous  d ’acco rd  dans  ce t t e  Assemb lée  

pou r  d i r e  que  l a  c r i se  du  Cov id  met  nos  commerces  en  g rande  d i f f i cu l t é ,  
commerces  auxque ls  nous  sommes  tous  a t tachés .  Ap rès  l es  t r o i s  mo is  de  
f e rmetu re  du  p rem ie r  con f i nemen t ,  une  nouve l l e  cessa t ion  d ’ac t i v i t é  a  é té  imposée  
pa r  ce  second .  À  l ’ heu re  ac tue l l e ,  l es  ba rs ,  l es  res tau ran ts  e t  l e  monde  de  l a  nu i t  
n ’ on t  pas  pu  rouv r i r .  Nous  ne  savons  pas  quand  ce la  pou r ra  ê t re  l e  cas .  Un  ce r ta i n  
nombre  ne  su rv i v ron t  pas  à  l a  c r i se .  Pou r tan t  l es  commerces  son t  un  a tou t  
essen t i e l  pou r  l a  p rox im i té  e t  l a  v i t a l i t é  des  cen t res -v i l l es ,  bou rgs ,  v i l l ages .  On  a  
vu  l ’ a t t achement  des  F rança ises  e t  des  F rança i s  à  ces  commerces .   

Ce r tes ,  i l  ex i s te  de  nombreux  d i spos i t i f s  r ég ionaux ,  ma is ,  face  à  
l ’ amp leu r  de  ce t t e  c r i se ,  nous  vous  p roposons  de  c rée r  un  fonds  de  ga ran t i e  pou r  
l e  racha t  des  commerces  qu i  ne  su rv i v ra ien t  pas  à  ce t t e  c r i se .  Dans  l e  cad re  de  ce  
f onds ,  l es  co l l ec t i v i t és  met t ra i en t  en  œuvre  un  p lan  de  sauvega rde  pour  conse rve r  
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l e s  cen t res -v i l l es  e t  l es  a r t i sans  pour  que  l es  l ocaux  commerc iaux  pu i ssen t  r ouv r i r  
avec  d ’au t res  pe rsonnes  vo i re  avec  ce l l es  qu i  son t  en  cessa t ion  d ’ac t i v i t é .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  L ’ av i s  es t  dé favo rab le .  Le  bu t  n ’ es t  pas  de  
l es  rache te r  une  fo i s  qu ’ i l s  on t  f a i t  f a i l l i t e ,  ma i s  d ’év i t e r  qu ' i l s  fassen t  fa i l l i t e .  Je  
mets  l ’ amendement  au  vo te .  

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL. -  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  DEBAT.  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  L ’huma in  d ’abord  ?  
Mme FROMAGE. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT-  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Con t re .  
•  L ’amendement  n°6  es t  r e j e té .   

•  n°7  :  RN  
Mme DAUCHY. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues ,  l a  va l l ée  de  

l a  Maur i enne  do i t  p rocha inement  ê t re  reconnue  comme te r r i t o i r e  d ’ i ndus t r i e .  
Pou r tan t ,  ce r ta i nes  i ndus t r i es  t r ave rsen t  des  d i f f i cu l tés  f i nanc iè res  f o r t ement  
accen tuées  depu i s  l e  débu t  de  l a  c r i se  san i t a i re .  De  nombreux  emp lo i s  son t  
menacés  au  se in  de  l ’ en t rep r i se  Poud res  à  He rm i l l on  pa r  exemp le ,  don t  l e  ch i f f re  
d ’a f f a i res  a  é té  d i v i sé  pa r  deux .  Ce t te  en t rep r i se  f a i t  pa r t i e  de  no t re  pa t r imo ine ,  
e l l e  ex i s te  depu i s .  I l  en  es t  de  même pou r  l ’ en t rep r i se  Fe r ropem pou r  l aque l l e  une  
mot i on  a  é té  s i gnée  pa r  p l us ieu rs  é lus  de  l a  Savo ie  pour  l a  dé fense  de  ce  s i te  
i ndus t r i e l .  Me l l e  BONNIVARD en  a  pa r l é  à  l ’Assemb lée  na t i ona le .   
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Nos  i ndus t r i es  son t  en  c r i se  e t  de  nombreux  emp lo i s  son t  menacés .  I l  
f au t  ag i r  v i t e .  P lus  qu ’une  s imp le  ques t i on  d ’emp lo i s ,  i l  s ’ag i t  éga lemen t  d ’ une  
ques t i on  d ’ i ndépendance  i ndus t r i e l l e ,  de  souvera ine té  e t  de  sécu r i t é  économique .  
En  2019 ,  vous  av iez  i nd iqué  vou lo i r  ren fo rce r  l ’ accompagnement  du  
déve loppement  des  i ndus t r i es  de  l a  va l l ée  de  l a  Maur i enne .  A lo rs  t enez  vos  
p romesses  e t  ag i ssez  sans  t a rde r .   

Pou r  ce la ,  nous  p roposons  d ’augmen te r  l e  budge t  de  l ’ ac t i on  
économique  de  5  M€  pou r  l es  i ndus t r i es .  Je  vous  remerc ie .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  madame DAUCHY.  Ce la  f a i t  pa r t i e  de  deux  
doss ie rs  que  j ’ a i  évoqués  su r  l e  s i l l on  a lp i n  d i r ec tement  avec  l e  Gouve rnement ,  
no tamment  Fe r ropem qu i  es t  t rès  su i v i e  pa r  l es  équ ipes  de  l a  Rég ion  e t  Poud res  à  
He rm i l l on  qu i  es t  auss i  un  doss ie r  t rès  su i v i .  Ém i l i e  BONNIVARD nous  a  d ’a i l l eu rs  
f o r t ement  a l e r t és  dessus .  Je  c ra ins  qu ’ i l  f a i l l e  beaucoup  p lus  que  5  M€.  
L ’ ensemb le  de  no t re  ac t i on  économique  es t  à  p lus  de  200  M€,  no tammen t  avec  un  
t rès  g ros  inves t i ssement  su r  l e  t i s su  i ndus t r i e l  savoya rd .   

Je  pa r tage  p le i nemen t  l ’ ob jec t i f  e t  j e  comprends  que  vous  ayez  p r i s  
un  amendement  pour  pouvo i r  l ’ évoquer ,  ma is  l es  sommes  que  nous  dev rons  met t re  
en  j eu  en  Savo ie  son t  b ien  supé r i eu res  à  5  M€ .  Pou r  ce t t e  ra i son ,  j e  soumets  
l ’ amendemen t  aux  vo i x  avec  un  av i s  dé favo rab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL. -  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  DEBAT.  Pou r .   
Pou r  l ’ amendement  p récéden t ,  j ’ a i  f a i t  une  e r reu r ,  no t re  vo te  é ta i t  une  

abs ten t i on .  Merc i .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  NPPV.  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  L ’huma in  d ’abord  ?  
Mme FROMAGE. -  NPPV.  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT-  NPPV.  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Con t re .  
•  L ’amendement  n°7  es t  r e j e té .   

•  n°8  :  GC-GRS  
M .  DEBU. -  Depu is  c i nq  ans ,  i n l assab lement ,  nous  vous  fa i sons  l a  

même p ropos i t i on .  Nous  appe lons  à  me t t re  en  œuv re  une  cond i t i onna l i t é  des  a ides  
pub l i ques  ve rsées  à  no t re  t i s su  économique .   

Au jou rd ’hu i  p l us  que  j ama is ,  ces  a ides  do i ven t  se rv i r  au  ma in t i en  e t  
au  déve loppement  de  l ’ emp lo i  du rab le  e t  non  dé loca l i sab le .  Ce t te  p ropos i t i on ,  l e s  
commun is tes  l a  mar tè len t  dans  ce t te  Assemb lée  comme au  n i veau  na t iona l .  En  
e f f e t ,  nous  ne  pouvons  accep te r  que  su r  l es  35  Md€  du  vo le t  i ndus t r i e l  du  P lan  
F rance  Re lance ,  seu l  1  Md€  so i t  consac ré  aux  re loca l i sa t i ons .  Les  conséquences  
économiques  e t  soc ia l es  de  l a  pandémie  ne  son t  p l us  à  démont re r  e t  avec  un  
m i l l i on  de  chômeurs  en  p lus ,  l ’ exp los ion  de  l a  p réca r i t é  e t  de  l a  pauv re té ,  i l  nous  
f au t  impéra t i vement  concen t re r  no t re  ac t ion  su r  l e  ma in t i en  e t  l e  déve loppement  
de  l ’ emp lo i .   

J ’ a i  dé jà  po in té  à  de  nombreuses  rep r i ses ,  l a  f a i b lesse  des  mesures  
de  con t rô le  e t  de  su i v i  des  engagements  des  en t rep r i ses .  Je  va i s  vous  donne r  un  
exemp le  conc re t .  I l  y  a  15  j ou rs ,  Bor i s  BOUCHET é ta i t  à  vos  cô tés  lo rs  d ’une  v i s i t e  
à  l ’ en t rep r i se  Aube r t  &  Duva l  dans  l e  Puy -de-Dôme.  Lo rs  de  ce t t e  v i s i t e ,  nous  
avons  en tendu  l a  d i r ec t i on  de  l ’ en t rep r i se  nous  déc r i r e  l es  d i f f i cu l t és  qu ’e l l e  
t rave rsa i t  e t  l eu r  appe l  à  l ’ a i de  au  Conse i l  r ég iona l .  Appe l  au  secours  en  t e rmes  
de  fo rmat ion  des  sa la r i és ,  ma is  su r tou t  beso in  de  cash  pou r  pe rmet t re  l e  rebond  
de  l ’ ac t i v i t é .  Nous  avons  éga lement  en tendu  l ’ i nqu i é tude  des  sa la r i és  v ia  l a  ven te  
de  l eu r  en t rep r i se  pa r  l a  ma ison -mère  E ramet  e t  c ra ignan t ,  comme c ’es t  souven t  l e  
cas ,  des  des t ruc t i ons  d ’emp lo i s .   

Nous  avons  en tendu  Mons ieu r  l e  P rés iden t  d i r e  que  l a  Rég ion  se ra i t  
p résen te ,  ma is  pas  à  n ’ impor te  que l l e  cond i t i on ,  que  l ’ a rgen t  de  l a  Rég ion  ne  
deva i t  pas  se rv i r  à  a l imen te r  l a  t r éso re r i e  d ’ un  g rand  g roupe  avan t  qu ’ i l  ne  
p rocède  à  une  ven te .  Nous  nous  ré jou i ss ions  de  vous  en tendre  pa r l e r  de  
cond i t i onna l i t é  des  a ides .  Or ,  une  sema ine  p lus  t a rd ,  qu ’apprend -on  ?  La  D i rec t i on  
d ’E rame t  annonce  la  suppress ion  de  472  emp lo i s  don t  237  dans  l e  Puy -de-Dôme.  
Vo i l à  l a  réa l i t é ,  vo i l à  à  quo i  nous  en  sommes rédu i t s .  Les  é lus  ne  son t  vus  que  
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comme des  pou rvoyeu rs  de  fonds  pub l i cs ,  l es  g rands  g roupes  ayan t  p r i s  l ’ hab i t ude  
d ’avo i r  un  accès  «  open  bar  »  à  l ’ a rgen t  pub l i c .  

On  pou r ra i t  évoque r  éga lemen t   D ie ta l ,  p l acée  en  red ressement  
j ud i c i a i r e ,  e t  qu i  pour tan t  ava i t  t ouché  des  a ides  rég iona les  ces  de rn iè res  années  
a lo r s  qu ’e l l e  dé loca l i sa i t  dans  l e  même temps  une  pa r t  de  son  ac t i v i t é  en  
Rouman ie ,  l a i ssan t  un  t i e r s  de  ses  sa la r i és  à  l a  po r te .  Au jou rd ’hu i  ce  son t  
145  sa la r iés  qu i  son t  dans  l ’ i nce r t i t ude  de  l eu r  so r t .  La  Rég ion  do i t  év idemmen t  
accompagner  l e  p ro je t  de  rep r i se  de  ce t te  en t rep r i se  de  man iè re  à  pe rmet t re  une  
ac t i v i t é  du rab le  dans  l es  Combra i l l es .  I l  s ’ag i t  au jou rd ’hu i  de  sé r i eusemen t  mon te r  
en  gamme e t  d ’ assure r  v i a  l es  cond i t i ons  s imp les  e t  c l a i r es  que  l ’ e f fo r t  r ég iona l  
a t t e i n t  son  bu t .   

L ’ a rgumenta t i on  se lon  l aque l l e  l es  cond i t i ons  v i end ra ien t  a lou rd i r  ou  
en t rave r  l es  démarches  ne  t i en t  pas .  So i t  l es  en t rep r i ses  déve loppen t  l ’ emp lo i ,  
so i t  e l l es  ne  l e  f on t  pas .  L ’ engagement  es t  s imp le ,  l e  con t ra t  es t  c l a i r ,  l a  p r i o r i t é  à  
l ’ emp lo i  es t  essen t ie l l e .  Au -de là  de  nos  d i f f é rences  d ’approche ,  i l  n ’ y  a  pas  à  
e rgo te r  dans  ce t t e  pé r i ode  de  c r i se  sans  p récéden t .  Le  Conse i l  r ég iona l  do i t  donc  
se  do te r  de  l ’ ou t i l  de  su i v i  qu i  l u i  f a i t  c rue l l ement  dé fau t  e t  c ’ es t  l e  sens  de  ce t  
amendemen t .  Je  vous  en jo ins  donc  t ous  à  l e  vo te r .  Je  vous  remerc ie .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Comme vous  l e  savez ,  j e  ne  
su i s  pas  un  g rand  adep te  des  commiss ions  dans  tous  l es  sens .  Vous  l e  savez ,  
nous  sommes  t rès  ex igean ts  su r  l e  su i v i  des  a ides ,  merc i  de  l ’ avo i r  r appe lé .  Nous  
avons  é té  en  l i en  avec  l es  synd i ca t s  su r  l e  s i te  d ’Aube r t  &  Duva l  pu i sque  l a  
D i rec t i on  nous  demanda i t  de  f i nancer  des  a ides  supp lémenta i res  à  l a  ve i l l e  d ’ un  
p lan  soc ia l ,  ce  que  nous  avons  év idemmen t  re fusé .  Nous  sommes  a t t en t i f s ,  ma i s  
j ’ assume auss i  d ’ accompagner  l es  en t rep r i ses .  Quand  on  veu t  l es  a ide r  c ’ es t  
impor tan t ,  l es  synd i ca t s  son t  souven t  l es  p rem ie rs  à  nous  le  demander ,  ce  qu i  
nous  pe rme t  d ’exe rce r  un  rappo r t  de  f o r ce  pour  essayer  d ’avo i r  des  me i l l eu rs  
po in t s  de  rep r i se  ou  des  me i l l eu rs  f onc t i onnements .   

Pou r  ce t t e  ra i son ,  j e  soumets  l ’ amendement  au  vo te  avec  un  av i s  
néga t i f .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL. -  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
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M.  DEBAT.  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  L ’huma in  d ’abord  ?  
Mme FROMAGE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT-  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Con t re .  
•  L ’amendement  n°8  es t  r e j e té .   

•  n°9  :  GC-GRS  
M .  LE PRÉSIDENT. -  Madame FROMAGE,  vous  avez  l a  pa ro le .  
Mme FROMAGE. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  Le  sens  de  no t re  

amendemen t  es t  de  pe rmet t re  à  l a  Rég ion  de  ma in ten i r  e t  déve lopper  des  ou t i l s  
i nd i spensab les  ayan t  une  fonc t ion  soc ia le  qu i  f avo r i se  e t  en r i ch i sse  l ’ économie  de  
p rox im i té  pou r  l es  ag r i cu l t eu rs .  Je  veux  pa r l e r  des  aba t to i r s  e t  a te l i e r s  de  
t rans fo rmat i on  qu i  do i ven t  ê t re  ma in tenus  e t  déve loppés .  La  c réa t i on  de  s t ruc tu res  
mob i l es  e t  i t i né ran tes  do i t  ê t re  con fo r tée  pa r  l ’ i n i t i a t i ve  pub l i que .   

No t re  rég ion  compte  42  aba t to i r s  pour  305  000  tonnes  de  v i ande  
p rodu i t e ,  e t  à  l ’ image  de  l a  d i ve rs i t é  de  no t re  ag r i cu l t u re ,  i l  y  a  une  d i ve rs i t é  dans  
l ’ aba t tage .  Pou r  i nnove r  avec  les  ag r i cu l teu rs ,  l a  Rég ion  do i t  ê t re  p ionn iè re  dans  
l a  modern isa t i on  des  cond i t i ons  d ’aba t tage .  Nous  vous  p roposons  de  sou ten i r  l es  
d i f f é ren tes  évo lu t i ons  en  mat i è re  d ’é l evage  e t  de  répond re  à  une  demande  de  p lus  
en  p lus  de  p rox im i té  e t  de  modern i sa t i on  des  aba t to i r s .  L ’ impac t  budgé ta i re  es t ime  
une  mon tée  en  cha rge  p rogress i ve  e t  une  soup lesse  que  l ’ on  vous  l a i sse  dans  l a  
m ise  en  p lace  de  ce t t e  po l i t i que  nécessa i rement  concer tée  avec  l e s  
p ro fess ionne l s ,  l es  sa la r i és  e t  l es  chambres  consu la i r es .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Pe rsonne l l ement ,  j ’ y  su i s  

f avo rab le .  Je  pense  qu ’ i l  es t  impor tan t  de  ga rder  l es  ou t i l s  qu i  pe rmet ten t  de  f a i re  
l es  c i r cu i t s  cour t s  e t  t ou te  l ’ évo lu t i on  su r  l e  b i en -ê t re  an ima l .  On  a  nous -mêmes  
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dé jà  des  ou t i l s  de  po l i t i que  en  la  mat i è re ,  ma is  ce la  s ’ i nsc r i t  t o ta l ement  dans  une  
po l i t i que  que  nous  pouvons  mener  en  commun .  Av is  f avo rab le .   

Je  mets  l ’ amendement  au  vo te  avec  un  av is  f avo rab le .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Favo rab le .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Pour   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Abs ten t i on .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour  
•  L ’amendement  es t  adop té .  

 
•  n°10  :  GC-GRS  

Mme FROMAGE. -  Favo r i se r  l ’ i ns ta l l a t i on  des  ag r i cu l t eu rs ,  l es  a ide r  à  
m ieux  s ’ i ns ta l l e r ,  c ’es t  pa r i e r  su r  l ’ aven i r  en  ag r i cu l t u re .  C ’es t  un  rée l  g i semen t  
d ’ emp lo i s  à  cond i t i on  de  met t re  en  œuvre  une  po l i t i que  d ’ i ns ta l l a t i on  vo lon ta r i s te  
imp l i quan t  t ous  l es  ac teu rs  des  t e r r i t o i res ,  co l l ec t i v i t és ,  pouvo i rs  pub l i cs ,  
o rgan i sa t ions  p ro fess ionne l l es  e t  ag r i co les .   

Fac i l i t e r  l ’ i ns ta l l a t i on  des  ag r i cu l t eu rs  c ’es t  t ou t  d ’abo rd  rénove r  l es  
p rog rammes  d ’ense ignement  ag r i co le ,  en  f o rmat i on  i n i t i a le  e t  con t i nue ,  en  
i n t rodu i san t  l a  d i ve rs i t é  des  app roches ,  l a  d i f f us i on  de  p ra t iques  e t  de  modè les  de  
ges t i on  ag r i co le  équ i l i b rés  e t  en  encou ragean t  l e  t u to ra t  j eune  p ro fess ionne l ,  
l ’ accompagnement  j eune  e t  cédan t ,  l ’ app ren t i ssage .  C ’es t  ensu i t e  i nves t i r  dans  la  
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qua l i f i ca t i on  des  f u tu rs  ag r i cu l t eu rs  pa r  l e  b i a i s  de  l a  f o rmat ion  con t i nue .  C ’es t  l e  
sens  de  l ’ amendement  que  nous  vous  p roposons .   

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Comme vous  l e  savez ,  nous  f a i sons  

éno rmémen t  en  l a  mat i è re .  Nous  avons  fa i t  p l us  que  doub le r ,  l ’ av i s  se ra  donc  
dé favo rab le .   

Mons ieu r  CHAVEROT  souha i te  p rendre  l a  pa ro le .  Je  voudra i s  vous  
p résen te r  mes  excuses  pa rce  qu ’à  l a  de rn iè re  séance ,  vous  av iez  demandé  une  
i n te rven t i on .  Je  sa i s  que  vous  ê tes  d ’un  t empéramen t  sens ib le .  

M .  CHAVEROT. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  Pa r  rappor t  à  ce  que  v i en t  de  
déc r i r e  Madame FROMAGE,  nous  sommes  d ’acco rd ,  b i en  en tendu ,  ma is  un  
é lément  me  gêne .   

Dans  l e  de rn ie r  pa ragraphe ,  i l  es t  éc r i t  :  «  nous  l a i ssons  t ou te  
l a t i t ude  à  l ’ exécu t i f  pou r  déc ide r  » .  Dans  l ’ amendement  n°8 ,  c ’ é ta i t  l ’ i n ve rse ,  l e  
Groupe  L ’huma in  d ’abo rd  d i sa i t  qu ’ i l  f a l l a i t  abso lument  f i xe r  des  cond i t i ons .  Nous  
n ’avons  pas  compr i s .  Nous  a l l ons  donc  nous  abs ten i r  su r  l ' amendement .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  I l s  au ron t  app réc ié ,  c ' es t  du  «  f l i ngage  »  en  
règ le ,  Mons ieu r  CHAVEROT.  Même mo i ,  j e  ne  m ’exp r ime  pas  de  f açon  auss i  
b ru ta le  pa r  rappor t  aux  amendements  de  l ’ oppos i t i on .   

Heu reusement  que  c ’ es t  mo i  qu i  p rés ide  e t  pas  Mons ieu r  CHAVEROT,  
ce  se ra i t  d ’ une  b ru ta l i t é  d i c ta to r i a l e  à  l ’ éga rd  de  l ’ oppos i t i on .   

Je  mets  l ’ amendement  au  vo te .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Abs ten t i on .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
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M.  CHAVEROT. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour  
•  L ’amendement  es t  re j e té .  

 
•  n°11  :  GC-GRS  

Mme FROMAGE. -  C’es t  un  su je t  qu i  nous  t i en t  pa r t i cu l i è rement  à  
cœur  pu isque  nous  vous  p résen tons  ce t  amendemen t  t ous  les  ans .  I l  concerne  le  
revenu  que  l es  ag r i cu l t eu rs  t i ren t  de  l eu r  ac t i v i t é  ag r i co le ,  qu i  es t  de  p lus  en  p lus  
é t r i qué ,  éc la té  en t re  p roduc teu rs  e t  l i é  au  n i veau  de  l ’ a i de .  Pou r tan t ,  l eu r  assu re r  
un  n i veau  équ i tab le  es t  une  des  p rem iè res  cond i t i ons  pour  ma in ten i r  e t  i ns ta l l e r  
des  paysans  dans  tous  l es  t e r r i t o i r es ,  change r  l es  sys tèmes  de  p roduc t i on  pour  
a l l e r  ve rs  des  sys tèmes  p lus  au tonomes ,  p l us  re l oca l i sés ,  avec  pour  ob jec t i f  de  
f ou rn i r  une  a l imen ta t i on  sa ine ,  de  qua l i t é  e t  d i ve r s i f i ée  pou r  t ous .  La  p r i se  en  
compte  des  coû ts  de  p roduc t i on  e t  de  l a  rémunéra t i on  du  t rava i l  du  p roduc teu r  do i t  
pe rmet t re  d ’a r r i ve r  à  un  p r i x  j us te  e t  équ i t ab le  pour  l es  ag r i cu l t eu rs .  I n te rd i re  l a  
ven te  à  pe r te  en  f i xan t  un  p r i x  p l anche r  qu i  se rv i r a i t  de  ré fé rence  l o r s  des  
négoc ia t i ons  e t  su r tou t  en f i n ,  so r t i r  du  mécan i sme  qu i  l es  condu i t  à  vendre  à  
pe r te .   

Pou r  nous ,  i l  es t  nécessa i re  d ’avo i r  p l us  de  paysans ,  ce  qu i  suppose  
une  ac t i v i t é  rémunéra t r i ce .  Qu i  peu t  se  sa t i s fa i r e  d ’une  ag r i cu l t u re  qu i  dépend  de  
tou jou rs  p lus  de  subven t i ons  pub l i ques  l à  où  un  modè le  économique  ex i s te .  C ’es t  
dans  ce  sens  que  nous  vous  p roposons  une  nouve l l e  f o i s  ce t  amendement  de  
c réa t i on  d ’une  con fé rence  rég iona le ,  un  ou t i l  pou r  l ’ encad rement  des  p r i x  
ag r i co les  e t  pour  un  revenu  sécu r i sé  pour  l es  ag r i cu l t eu rs .  

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Madame FROMAGE.  I l  y  a  de  

nombreux  doma ines  dans  lesque l s  j e  c ro i s  qu ’ i l  es t  p ré fé rab le  de  gé re r  
rég iona lement ,  ma is  j e  ne  pense  pas  que  ce  so i t  au  n i veau  de  l a  Rég ion  que  nous  
pa rv iend rons  à  f i xe r  l es  p r i x  ag r i co les .  L ’ av i s  es t  dé favo rab le .   

Je  mets  l ’ amendement  au  vo te  avec  un  av is  dé favo rab le .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  es t  re j e té .  

 
•  n°12  :  GC-GRS  

M .  JACQUART. -  Bon jou r  à  t ou tes  e t  t ous ,  avec  ce t  amendemen t ,  nous  
a l l ons  évoque r  un  déba t  qu i  es t  pa r fo i s  c l i van t  a l o r s  qu ’ i l  pou r ra i t  ê t re  apa i sé ,  l a  
ques t i on  de  l a  p ro tec t i on  des  t roupeaux  au  regard  des  a t taques  p ré jud i c i ab les  
pou r  l es  é leveu rs  e t  l es  ag r i cu l teu rs .   

Ce t te  ques t i on  a  é té  p r i se  en  compte  dans  un  ce r ta in  nombre  de  pays  
avec  des  résu l t a t s  pos i t i f s .  Nous  me t tons  pa ra l l è l ement  en  ga rde  l es  p romeneurs  
qu i  v i s i t en t  nos  mass i f s  a l p i ns .  C ’es t  l a  p ro tec t i on  pa r  l ’ acqu i s i t i on  de  ch iens  de  
dé fense  e t  de  p ro tec t i on  des  t roupeaux  communément  appe lés  pa tous .  I l  nous  
semb le  que  ce t t e  p ropos i t i on  pou r  que  la  Rég ion  accompagne  l es  é leveu rs  qu i  l e  
souha i ten t  dans  l ’ acha t  de  ch iens  de  t roupeaux ,  ch i ens  des  Py rénées ,  pa tous ,  
pou r ra i t  pe rme t t re  l a  p ro tec t i on  des  t r oupeaux  e t  ma in ten i r  l a  p résence  du  l oup  
dans  l a  b iod i ve rs i t é  de  nos  t e r r i t o i res .   

C ’es t  un  su je t  que  nous  ne  vou lons  pas  abo rder  de  f açon  c l i van te .  I l  
me  semb le  que  ce t t e  p ropos i t i on  d ’accompagner  l es  é leveu rs  dans  ce t  acha t  
pe rmet t ra i t  d ’ amé l i o re r  l a  s i t ua t i on .  Nous  vous  p roposons  d ’accompagner  l ’ acha t  e t  
t ou t  ce  qu i  t ouche  l ’ i n fo rma t i on  des  p romeneurs  pou r  év i t e r  des  acc iden ts  pu isque 
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t ou te  méda i l l e  a  son  reve rs ,  s ’ i l  n ’ y  a  pas  d ’a t t en t ion  de  l a  pa r t  des  p romeneurs ,  
ce la  pou r ra i t  poser  des  d i f f i cu l tés .   

Ce t te  p ropos i t i on  es t  d ’ accompagner  ce t t e  mesure  en  faveu r  de  l a  
dé fense  pa r  rappo r t  au  l oup .  La  p ropos i t i on  es t  s imp le .  Nous  avons  es t imé  qu ’un  
ch ien  coû ta i t  de  900  à  1  200  € ,  avec  l ’ équ ipement  en  t e rmes  d ’ i n fo rma t i on ,  nous  
cons idé rons  que  l e  sou t i en  pe rmet t ra i t  de  subven t ionne r  à  hau teur  de  80  % so i t  
800  à  1  000  €  pa r  é l eveu r  e t  pa r  ch ien .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Mons ieu r  JACQUART.  P rend-on  
l es  ch iens  cuba ins  ou  non  ?  

M.  JACQUART. -  A p r i o r i ,  i l s  son t  p l us  spéc ia l i sés  en  médec ine .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  vous  t aqu ina is  en  f a i san t  a l l us ion  à  un  

p récéden t  po in t  que  nous  av ions  f a i t .   
Vous  conna i ssez  mes  pos i t i ons  su r  l e  pas to ra l i sme  e t  su r  l e  l oup .  Je  

t rouve  que  ce la  t ou rne  à  l a  f o l i e .  Nous  avons  des  é leveu rs  p ro fondément  
découragés .  Je  su i s  f avo rab le  à  t ou t  ce  qu i  peu t  a i de r ,  ma i s  avec  vo t re  acco rd ,  j e  
voud ra i s  supp r imer  l a  ré fé rence  aux  pa tous  pa rce  qu ’ i l s  posen t  auss i  des  
p rob lèmes .  Je  p ré fè re  que  ce  so i t  gé ré  p lus  g loba lement  e t  p roposer  une  a ide  
g loba le  à  l ’ acqu i s i t i on  de  ch iens  de  p ro tec t i on .  S i  j ’ a i  vo t re  acco rd  en  la  mat i è re ,  
ce la  me  conv ien t .  Dans  ce  cas ,  nous  sous -amenderons  en  supp r iman t  «  appe lé  
Be rgers  des  Py rénées  ou  p lus  communément  «  Pa tou  »  » ,  en  ga rdan t  seu lemen t  
«  ch ien  de  p ro tec t i on  » .  Ce la  vous  conv ien t - i l  ?   

M.  JACQUART. -  Ou i ,  ce la  ne  pose  pas  de  souc i  même s i  j ’ a i  une  
p ré fé rence  pour  l es  Pa tous  !  Tou t  ch ien  de  dé fense  se ra  u t i l e .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  mets  aux  vo ix  ce t  amendement  avec  un  av is  
f avo rab le .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Con t re  pour  ce  be l  exemp le  d ’économie  admin i s t rée .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  ne  vo i s  pas  l e  l i en  en t re  l ’ économie  

admin i s t rée  e t  l es  Pa tous .  



 

 

73

M.  DESIES . -  S i  on  descend  au  n i veau  de  l ’ acha t  des  ch iens  où  va - t -on  
s ’ a r rê te r  ?   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Honnê tement ,  j e  p ré fè re  que  l ’ on  a ide  l es  
be rgers  à  se  p ro téger .   

M.  DESIES . -  Dans  ce  cas ,  r ég lez  l e  p rob lème du  l oup .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Abs ten t i on .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  es t  adop té .  

•  n°13  :  PRG  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  vous  p ropose  d ’a l l e r  j usqu ’à  l ’ amendement  

n°19  avan t  une  i n te r rup t i on  de  séance .  
M.  CHAVEROT. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  Emmanue l  FERRAND m ’a  

ad ressé  une  é tude  e f fec tuée  pa r  l ’ INRA.  Ce t te  é tude  d i t  que  la  p rem iè re  cause  de  
mor ta l i t é  des  abe i l l es  es t  l e  Va r roa  e t  non  pas ,  comme on  au ra i t  pu  l e  c ro i r e ,  l es  
pes t i c i des .  Je  n ’a i  aucune  ra i son  de  remet t re  en  cause  les  résu l t a t s  de  ce t te  
é tude .  

Nous  vous  p roposons ,  pa r  ce t  amendemen t ,  de  l u t te r  con t re  tou tes  l es  
causes  de  mor ta l i t é  des  abe i l l es .  Comme souven t  ce l a  passe  m ieux  pa r  de  l a  
pédagog ie  que  pa r  de  l ’ a i de  d i rec te .  Les  ap i cu l teu r s  p ro fess ionne l s  conna i ssen t  
b i en  l es  dégâ ts  dus  au  Va r roa .  En  géné ra l ,  i l s  essa ien t  de  l u t t e r  con t re  ce t  
aca r i en .  Le  coû t  n ’ es t  pas  impor tan t  pu i sque  l a  l u t te  rep résen te  à  peu  p rès  5  €  pa r  
an  e t  pa r  ruche .  Ce  n ’es t  donc  pas  une  a ide  f i nanc iè re ,  ma is  une  campagne  qu i  
i nc i t e  t ous  l es  p rop r ié ta i r es  de  ruches  à  engage r  une  l u t t e  con t re  ce  f l éau .   

On  peu t  é la rg i r  t ou te  ce t t e  i n fo rma t i on  à  t ous  ceux  qu i  on t  un  impac t  
su r  l es  po l l i n i sa teu rs .  Je  c i t e ra i  un  exemp le  s imp le .  Un  ap i cu l t eu r  de  l a  Lo i re  m ’a  
exp l i qué  comment  i l  ava i t  pe rdu  50  ruches  d ’un  seu l  coup .  Un  de  ses  vo i s i ns  ava i t  
semé  du  b lé  e t  u t i l i sé  l es  pes t i c i des  qu i  von t  avec .  Ce la  ne  posa i t  pas  de  dange r  
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pu i sque  l es  abe i l l es  ne  von t  pas  su r  l e  b l é ,  ma is  l ’ au tomne  su i van t ,  ce  vo i s i n  a  
semé  de  la  mou ta rde  su r  l a  même parce l l e .  Au  p r in temps ,  l a  mou ta rde  a  f l eu r i ,  l es  
abe i l l es  son t  a l l ées  bu t i ne r  ces  f l eu rs .  Pe rsonne  n ’ava i t  p révu  que  la  mou ta rde  
ava i t  absorbé  l es  pes t i c i des  qu i  é ta ien t  dans  l e  so l  depu i s  l ’ année  n  –  1 .   

D ’où  ce t t e  ac t i on  à  mener  auprès  de  t ous  ceux  qu i  peuven t  avo i r  un  
impac t  su r  l es  abe i l l es .  On  pou r ra i t  c i t e r  un  au t re  exemp le .  Pa r fo i s  l es  
a rbo r i cu l t eu rs ,  avan t  de  t ra i t e r  l es  f l eu rs  ou  l es  f ru i t s ,  f auchen t  en t re  l es  a rb res  
no tamment  l es  p i ssen l i t s .  Les  abe i l l es  ne  peuven t  a l o r s  p lus  bu t i ne r .   

Nous  vous  p roposons  d ’ i nves t i r  100  000  €  su r  une  te l l e  ac t i on .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  pou r  ce t  exposé  p réc i s .  Nous  sommes  

v ig i l an t s  su r  l a  ques t i on  de  l ' ap i cu l t u re .  Je  sa i s  que  ce  su je t  a  é té  d i scu té  avec  
Emmanue l  FERRAND.  Je  su i s  favo rab le  à  ce t  amendement .   

Je  mets  aux  vo ix  ce t  amendemen t  avec  un  av i s  f avo rab le .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Nous  nous  abs tenons ,  ca r  nous  souha i t ons  que  l es  

t ra i t ements  so ien t  na tu re l s .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  es t  adop té .  

•  n°14  :  PRG  
M .  LE PRÉSIDENT. -  Mons ieu r  MEALLET pou r  l ’ amendement  n°14 .   
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( Inaud ib le ,  p rob lème  de  l i a i son  m ic ro )  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  cons idè re  que  l ’ amendemen t  es t  dé fendu .  

Madame BOUKAALA.  
Mme BOUKAALA. -  Mons ieu r  CHAVEROT peu t - i l  p résen te r  

l ’ amendemen t  à  l a  p lace  de  Mons ieu r  MEALLET ?   
M.  CHAVEROT. -  Nous  avons  dé jà  pa r l é  des  ra t s  t aup ie rs  i l  y  a  

que lques  années  pu i sque  nous  av ions  déposé  un  amendemen t  en  ce  sens .  C ’es t  
un  f l éau  qu i  t ouche  les  dépa r tements  d ’Auve rgne  don t  no tamment  l e  Puy -de-Dôme 
e t  l e  Can ta l ,  r a i son  pou r  l aque l l e  j e  ne  su i s  pas  t r ès  au  cou ran t .  I l  f au t  s ’ en  
occuper ,  ca r  c ’ es t  un  v ra i  f l éau  pour  l es  ag r i cu l t eu rs  e t  pa rce  que  l a  l u t t e  es t  
comp l i quée .   

Pa r  ce t  amendemen t ,  nous  vous  demandons  une  au to r i sa t i on  
d ’engagemen t  de  5  000  €  pour  essayer  de  me t t re  t ou t  en  œuv re  pou r  essaye r  
d ’ é rad iquer  ce  f l éau .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  V is ib l ement ,  Mons ieu r  CHAVEROT,  vous  ne  
conna i ssez  pas  t r op  ce  f l éau .  

M.  CHAVEROT. -  Exac tement ,  ma i s  j e  su i s  sens ib le  à  l a  cause  des  
ag r i cu l t eu rs  de  l ’Auve rgne .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  C’es t  un  f l éau  ca tas t roph ique  su r  l a  pa r t i e  
auve rgna te  qu i  a  d ’abo rd  t ouché  l e  Can ta l  e t  l e  Puy -de-Dôme avec  des  phases  de  
mon tée  en  pu i ssance  p rogress ive  des  con t i ngen ts  de  ra t s  t aup ie rs  qu i  abou t i ssen t  
à  des  dégâ ts  ca tas t roph iques .   

J ’ é ta i s  dans  l e  Can ta l  en  m i l i eu  de  sema ine  de rn iè re .  Nous  avons  
abo rdé  l e  p rob lème avec  l es  ag r i cu l teu rs ,  ce la  t ouche  ma in tenan t  d ’ au t res  
dépa r temen ts  don t  l a  Hau te -Lo i re  su r  l es  pen tes  du  Mon t  Mézenc  où  des  t e r ra ins  
son t  dévas tés .  C ’es t  un  v ra i  su je t .   

Honnê temen t ,  j ’ au ra i s  v ra imen t  p r i s  un  amendemen t  su r  l a  ques t i on ,  
ma is  c ’ es t  pou r  une  con fé rence  rég iona le ,  o r  nous  n ’en  sommes  p lus  l à .  Des  
so lu t i ons  on t  é té  t rava i l l ées  avec  un  p rog ramme de  reche rche  qu i  peu t  ê t re  
i n té ressan t  e t  qu i  supposera  que lques  équ ipements  en  mécan i sa t i on .  Nous  a l l ons  
t rava i l l e r  dessus .   

S i  vous  ê tes  d ’accord  pou r  t rans fo rmer  l ’ amendemen t  pour  met t re  en  
p lace  un  po in t  su r  l es  ou t i l s  de  l u t t e  con t re  l e  ra t  t aup ie r ,  en  supp r iman t  l a  
ré fé rence  à  l ’ o rgan i sa t i on  d ’une  con fé rence  rég iona le ,  ce la  me  conv ien t .   
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Ob jec t i vement  on  n ’en  es t  p l us  à  l ’ o rgan i sa t i on  d ’une  con fé rence  
rég iona le .  I l  f au t  d i f f use r  l ’ i n f o rma t i on  su r  l es  ou t i l s  de  l u t t e  con t re  l e  ra t  t aup ie r  
aup rès  des  ag r i cu l t eu rs .  S i  vous  accep tez  de  co r r i ge r  l ’ amendement  en  ce  sens ,  
j ’ y  su i s  f avo rab le .  

Pa r  a i l l eu rs ,  j e  vo i s  qu ’ i l  es t  ma l  r éd igé  pa rce  que  M.  MEALLET a  
oub l i é  l a  Hau te -Lo i re .  S i  vous  i nsc r i vez  l e  Can ta l ,  l e  Puy -de -Dôme e t  l a  Hau te -
Lo i re  e t  qu ’on  l e  conve r t i t  en  i n fo rmat i on  g loba le  su r  l es  nouveaux  ou t i l s  de  l u t te  
con t re  l e  ra t  t aup ie r ,  j e  su i s  p reneu r .  Ce la  vous  conv ien t  ?   

M.  CHAVEROT. -  Ou i .  I l  n ’ y  a  pas  de  p rob lème,  év idemmen t  nous  
accep tons  e t  j e  vous  remerc ie  pe rsonne l l ement ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  de  m ’avo i r  
a i dé  à  dé fend re  ce t  amendemen t .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i ,  Mons ieu r  CHAVEROT.  Je  l e  mets  au  vo te  
avec  un  av i s  f avo rab le .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  es t  adop té .  

•  n°15  :  PRG  
M .  CHAVEROT. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  l a  Rég ion  a ide  pou r  l e  

marquage  des  a rb res  en  f o rê t .  Je  rappe l le  que  ce  marquage  a  pou r  bu t  d ’ év i t e r  l es  
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coupes  rases  e t  de  sé lec t i onner  l es  me i l l eu rs  a rb res  pour  f avo r i se r  l eu r  c ro i ssance  
e t  a i ns i  va lo r i se r  l eu r  ven te  dans  l es  années  fu tu res .  Ce t te  a ide  é ta i t  de  300  €  
l ’ hec ta re .  Vous  l ’ avez  passée  à  200  €  l ’ hec ta re  ce  qu i ,  aux  d i res  des  p rop r i é ta i r es  
f o res t i e r s ,  es t  su f f i san t  l o r sque  ce  son t  des  pa rce l l es  f ac i l es  à  gé re r .  En  revanche ,  
pou r  l es  t rès  pe t i t es  pa rce l l es  d i f f i c i l es  d ’accès ,  pen tues ,  l e  r i sque  es t  impor tan t  
d ’ engager  des  f r a i s  de  marquage  e t  de  ne  pas  t r ouve r  de  bûche ron  pour  e f f ec tue r  
l es  coupes .   

C ’es t  pourquo i  nous  vous  p roposons  une  so lu t i on  i n t e rméd ia i re  :  
r eme t t re  une  subven t i on  de  300  €  pou r  l es  p rop r i é ta i r es  don t  l es  pa rce l l es  son t  
i n fé r i eu res  à  8  000  mèt res  ca r rés ,  à  cond i t i on  qu ’ i l s  se  reg roupen t  pour  a r r i ve r  à  
une  su r face  t o ta le  d ’au  mo ins  2  hec ta res  ce  qu i  i nc i t e ra i t  l es  bûche rons  à  
s ’ i n té resser  à  ce  bo i s  qu i  es t  souven t  du  bo i s  de  chau f fage ,  d i f f i c i l e  à  exp lo i t e r ,  e t  
à  va lo r i se r  des  pa rce l l es  qu i  r i squen t  d ’ê t re  abandonnées  au  dé t r imen t  d ’ au t res  
qu i  son t  pa r fo i s  su rexp lo i t ées .  Je  vous  accorde  que  l e  d i spos i t i f  que  nous  
p roposons  es t  comp l i qué ,  ma is  i l  s ’ ag i t  d ’ équ i l i b re r  l es  s i t ua t i ons  en t re  ceux  qu i  
on t  l a  chance  de  posséder  de  bonnes  pa rce l l es  e t  pou r  qu i  l ’ a i de  es t  su f f i san te ,  e t  
ceux  qu i  on t  hé r i té  de  pa rce l l es  p lus  d i f f i c i l es  à  exp lo i t e r .  Ce t te  demande  m ’a  é té  
f a i te  pa r  des  pe t i t s  p rop r i é ta i res  souc ieux  d ’exp lo i t e r  l eu rs  b iens .  C ’es t  l a  seu le  
so lu t i on  que  j e  peux  vous  p ropose r .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Mons ieu r  CHAVEROT.  Su r  l a  
sy l v i cu l t u re ,  nous  avons  v ra imen t  m is  en  p lace  un  p lan  mass i f  avec  l ’ a i de  de  
Raymond  V IAL .  Je  n ’a i  pas  env ie  de  re fa i r e  bouge r  l es  pa ramè t res .  Nous  fe rons  l e  
po in t  l ’ an  p rocha in  su r  ce  que  ce la  a  donné .  

Je  mets  au  vo te  l ’ amendement  n°15  avec  un  av is  néga t i f .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
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Mme FROMAGE. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  es t  re j e té .  

•  n°16  :  PRG  
M .  CHAVEROT. -  Cet  amendement  cons i s te  à  demander  aux  

ag r i cu l t eu rs  à  qu i  on  rend  se rv i ce ,  de  nous  p rê te r  l eu r  t o i t .  I l  a  un  g ros  avan tage ,  
i l  ne  coû te  r i en  à  l a  Rég ion  n i  à  l ’ ag r i cu l t eu r .  Comment  es t - ce  poss ib le  ?  C ’es t  
s imp le .  Lo rsque  l ’ on  a ide  un  ag r i cu l t eu r  à  bâ t i r  un  bâ t imen t  ag r i co le ,  on  pose  une 
cond i t i on  :  que  l ’ on  y  i ns ta l l e  du  pho tovo l t a ïque  su r  l e  t o i t .  So i t  l ’ ag r i cu l t eu r  paye  
l u i -même l ’ i ns ta l l a t i on  e t  en  re t i re  l es  rece t t es  de  ven te  d ’é lec t r i c i t é ,  so i t  s ’ i l  ne  
veu t  pas  le  f a i r e  pa rce  qu ’ i l  cons idè re  qu ’ i l  es t  su f f i samment  ende t té  pa r  exemp le ,  
i l  me t  son  to i t  à  d i spos i t i on  d ’une  cen t ra le  v i l l ageo i se  qu i  i ns ta l l e ra  e l l e -même l es  
panneaux .  Beaucoup  de  cen t ra les  ve rsen t  une  pe t i t e  l oca t i on  au  p rop r ié ta i r e  du  
bâ t imen t .  En  généra l ,  ce la  se  fa i t  pour  20  ans .   

Ensu i t e ,  e l l e  donne  l ’ i ns ta l l a t i on  qu i  peu t  enco re  p rodu i re  pendan t  au  
mo ins  20  ans .  

B ien  sû r ,  nous  dev rons  p rendre  t ou tes  l es  p récau t i ons  pou r  une  te l l e  
i ns ta l l a t i on ,  ne  pas  ob l i ge r  un  ag r i cu l t eu r  à  i ns ta l l e r  du  pho tovo l t a ïque  s i  l e  p r i x  de  
racco rdemen t  es t  t rop  cher ,  c ’ es t  pa r fo i s  l e  cas ,  s i  l e  t r ans fo rmateur  n ’ es t  pas  
assez  pu i ssan t  auque l  cas  ce  n ’es t  pas  ren tab le ,  ou  s i  l ’ o r i en ta t i on  du  bâ t imen t  
n ’ es t  pas  bonne .   

Enco re  une  fo i s ,  c ’ es t  une  déc i s i on  t r ansve rsa le  pu i sque  ce la  pe rme t  
à  l a  Rég ion  d ’a l l e r  ve rs  une  Rég ion  exemp la i re ,  qu i  essa ie  peu  à  peu  de  p rodu i re  
au tan t  d ’ éne rg ie  qu ’e l l e  en  consomme.  Nous  savons  t ous  qu ’ i l  y  a  enco re  du  
t rava i l  e t  que  ce la  passe ra  pa r  un  m ix  énergé t i que .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup ,  vous  l ’ av i ez  dé jà  p résen té .  Vous  
savez  que  j e  ne  su i s  pas  f avo rab le  à  l a  démarche  cons is tan t  à  imposer  des  
panneaux  pho tovo l t a ïques .  C ’es t  comme s i  on  imposa i t  à  t ou te  pe rsonne  que  l ’ on  
a ide  dans  l a  rég ion ,  de  poser  ces  panneaux .  Pou rquo i  aux  ag r i cu l t eu rs  p lus  qu ’à  
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d ’au t res  ?  Dans  ce  cas ,  vous  pouvez  l ’ impose r  aux  OPAC,  à  une  sa l l e  po l yva len te  
e t  au t res .  Je  ne  su i s  pas  ce t t e  démarche .   

J ’ a i  eu  une  i n te rven t i on  du  g roupe  RN qu i  é ta i t  f ausse .  Vous  savez  
que  nous  ne  sou tenons  pas  du  tou t  l e  déve loppemen t  des  éo l i ennes .  
Pe rsonne l l ement ,  j e  n ’ y  su i s  pas  f avo rab le  no tammen t  su r  l es  s i t es  na tu re l s  
remarquab les .  Nous  avons  s i gna lé  au  fonds  OSER que  nous  ne  l es  f i nancer i ons  
pas  quand  c ’es t  su r  des  s i t es  éo l i ens  qu i  son t  con t re  nos  conv ic t i ons .  Nous  
n ’a i dons  pas  OSER su r  l e  déve loppement  de  l ’ éo l i en  n ’ impor te  où .  Nous  avons  
c l a i r ement  d i t  que ,  dans  l es  a ides  qu i  l eu r  son t  a t t r i buées ,  nous  ne  p ren ions  pas  
en  compte  des  p ro je ts  éo l i ens  auxque l s  nous  sommes  dé favo rab les .   

Pou r  ce t t e  ra i son ,  j e  me ts  au  vo te  l ’ amendement  n°16  avec  un  av i s  
néga t i f .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Con t re  du  fa i t  du  ca rac tè re  ob l i ga to i r e .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Abs ten t i on .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  es t  re j e té .  

•  n°17  :  PRG  
M .CHAVEROT. -  Pour  reven i r  su r  l ’ amendement  p récéden t ,  s i  on  

ob l i ge  l es  en t rep r i ses ,  l 'OPAC e t  au t res ,  à  i ns ta l l e r  du  pho tovo l t a ïque ,  ce la  
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m’a r range  pa rce  que  s i  vous  ne  vou lez  pas  de  l ’ éo l i en ,  nous  au rons  de  la  d i f f i cu l t é  
à  a r r i ve r  à  une  neu t ra l i t é  ca rbone  dans  que lques  années .   

Pou r  rappe l ,  l e  b roya t  p rov ien t  de  l a  t a i l l e  de  ha ies  essen t ie l l emen t .  
Les  déche ts  ve r t s  son t  appor tés  en  déche t te r i e  e t  t r ans fo rmés  en  b roya t .  Pour  
l ’ ag r i cu l t u re  ce  n ’es t  p l us  un  déche t ,  ma i s  une  ma t i è re  p rem iè re  qu i  r emp lace  
g randemen t  l a  pa i l l e .  Par  a i l l eu rs ,  ce la  coû te  mo ins  cher .  Les  ag r i cu l t eu rs  de  no t re  
rég ion  on t  de  p lus  en  p lus  de  ma l  à  t r ouve r  de  l a  pa i l l e  e t  i l s  l a  payen t  de  p lus  en  
p lus  che r .   

Le  b roya t  peu t  se rv i r  d ’ abord  de  l i t i è re  e t  ensu i t e  d ’appo r t  o rgan ique  
pou r  l es  so l s  qu i  en  on t  b i en  beso in  pu i sque  l ’ on  déca rbone  l a  t e r re  depu i s  l e  
Moyen-âge .  Les  ag r i cu l t eu rs  qu i  che rchen t  du  b roya t  son t  de  p lus  en  p lus  
nombreux  chaque  année ,  d ’où  l ’ i dée  de  fa i r e  des  p la te fo rmes  d i rec temen t  su r  l es  
f e rmes ,  quand  l es  ag r i cu l t eu rs  son t  vo lon ta i res ,  où  dans  un  p rem ie r  t emps ,  i l  es t  
poss ib le  de  recevo i r  l es  t a i l l es  de  ha ies  des  communes  e t  des  p ro fess ionne l s  
(essen t i e l l emen t  des  paysag i s tes )  pu i s  p lus  t a rd ,  sans  dou te ,  l es  pa r t i cu l i e r s .  Ce la  
dé tou rnera  ce  déche t  des  déche t te r i es  ce  qu i  va  dans  l e  sens  du  p lan  déche t .   

Cons t ru i r e  une  p la te fo rme,  ce la  a  un  coû t  même s ’ i l  es t  i nu t i l e  de  l a  
goud ronner .  I l  su f f i t  d ’ ap lan i r  e t  de  met t re  un  peu  de  ma té r i aux  un  peu  durs .   

C ’es t  pou rquo i  j e  vous  p ropose  d ’appor te r  une  a ide  f i nanc iè re  aux  
ag r i cu l t eu rs ,  vo i re  aux  communes ,  qu i  voud ra ien t  me t t re  en  p lace  ce  sys tème .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  J ’ y  su i s  f avo rab le  à  cond i t i on  
qu ’ i l  so i t  r éd igé  a ins i  :  «  de  fa i r e  l ' expé r imen ta t ion  de  l a  c réa t i on  d ’une  p la te -
f o rme  de  s tockage  de  déche ts  ve r t s  » .  Je  pense  qu ’ i l  f au t  d ’ abo rd  t es te r  e t  savo i r  
ce  que  ce la  donne .  Ce la  vous  i ra i t - i l  ?   

M.  CHAVEROT. -  Ou i ,  t rès  b ien .  Nous  sommes  en  t r a i n  de  l e  t es te r  
dans  l es  Mon ts  du  Lyonna i s .  Je  p réc ise  que  j e  ne  su i s  p l us  membre  de  la  
Communau té  de  communes .  Je  su i s  t ou te fo i s  ce la  de  p rès .  (Sou r i r es )  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  mets  au  vo te  l ’ amendement  n°17  avec  un  av i s  
pos i t i f .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  es t  adop té .  

•  n°18  :  PRG  
M.  CHAVEROT. -  Je  vous  remerc ie ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  d ’ avo i r  

accep té  l ’ amendemen t  n°17 .  J ’ i r a i  a i de r  Mons ieu r  VERCHERE à  l e  met t re  en  
p lace .  

Ce  n ’es t  pas  l a  p remiè re  f o i s  que  j e  dépose  ce t  amendement  su r  l es  
t anks  à  l a i t ,  que  vous  avez  tou jou rs  re fusé .  On  va  d i re  que  c ’ es t  de  ma  fau te  pa rce  
que  j e  l ’ ava i s  sans  dou te  ma l  p résen té .   

Je  va i s  l ’ abo rder  sous  un  au t re  ang le ,  avec  un  exemp le  conc re t .  J ’ a i  
t rouvé  dans  l es  rappo r t s  CP  qu i  se ron t  vo tés  p lus  t a rd ,  un  exp lo i t an t  ag r i co le  de  l a  
Lo i re  que  l ’ on  va  subven t i onner  à  hau teur  de  130  099 ,42  €  pou r  l a  cons t ruc t i on  
d ’une  s tabu la t i on ,  d ’ un  robo t  de  t r a i t e ,  d ’ une  poche  soup le  e t  un  tank  à  l a i t .  
130  000  €  c ’ es t  une  somme même su r  l ’ i nves t i ssement  g l oba l  que  nous  n ’av ions  
pas  dans  l e  rappor t ,  ce  n ’es t  peu t -ê t re  pas  beaucoup  en  pou rcen tage .  I l  me  
semb le  t ou te fo i s  que  l o r squ ’on  reço i t  130  000  €  d ’a rgen t  pub l i c ,  on  peu t  essaye r  
de  rendre  à  l a  soc ié té  un  peu  de  ce  qu ’e l l e  vous  a  donné .  Ce la  me  pa ra î t  s imp le .  

En  ache tan t  un  t ank  à  l a i t  qu i  pe rmet  de  récupé re r  l es  ca lo r i es  
f ou rn ies  pa r  l e  l a i t ,  l ’ ag r i cu l t eu r  a i de ra i t  l a  Rég ion  à  a l l e r  ve rs  une  rég ion  du rab le ,  
souc ieuse  de  l ’ env i ronnement .  Ce  que  nous  demanderons  à  ce t  ag r i cu l t eu r  n ’ es t  
même pas  une  con t ra in te  pu isque ,  f i nanc iè rement ,  i l  économise ra i t  l ’ i n s ta l l a t i on  
d ’un  cumu lus  e t  pu isque  l ’ énerg ie  p rodu i t e  pa r  l e  l a i t  es t  g ra tu i t e .  I l  y  a  même 
te l l emen t  d ’ éne rg ie  que  ce r ta ins  ag r i cu l t eu rs  on t  env i sagé  de  chau f fe r  l ’ eau  de  
l eu r  l ogemen t  avec  ce  p rocédé .  Ma lheureusement ,  l e  l ogemen t  es t  souven t  t r op  
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é lo igné  des  bâ t imen ts  ag r i co les .  Nous  ne  sommes p lus  à  l ’ époque  où ,  comme à  
Moudey res  en  Hau te -Lo i re ,  l es  hommes  e t  l es  bê tes  v i va ien t  sous  l e  même to i t .  I l  
f au t  a l l e r  y  vo i r  l a  f e rme  musée  qu i  es t  un  exce l l en t  musée .  Je  vous  rappe l l e  auss i  
que  vous  pouvez  v i s i te r  l a  f e rme Bour l a t i e r  tou t  p rès  du  Mézenc .   

Je  vous  demande ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  d ’ accep te r… 
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Mons ieu r  CHAVEROT,  on  d i t  «  l a  fe rme  du  

Bou r l a t i e r  »  e t  «  l a  fe rme  des  f r è res  Per re l  »  e t  non  pas  l a  f e rme  à  Moudey res .  I l  
f au t  ê t re  p réc i s  !  

M.  CHAVEROT. -  C’es t  v ra i  !  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Jama is  deux  sans  t r o i s .  Honnê tement  j e  

comprends  un  peu  m ieux  ce  que  vous  avez  en  t ê te ,  ce  que  j e  n ’ ava i s  pas  compr i s  
su r  l e  p rem ie r .  Pou r  t r ava i l l e r  l e  su je t ,  i l  f au t  que  nous  ayons  que lque  chose  de  
sé r i eux .  J ’a i  beso in  de  savo i r  qu i  a  déve loppé  ce t te  expér imen ta t i on ,  où  ce la  a  é té  
f a i t ,  comment  ce la  a  é té  t rava i l l é .  Je  demande  à  Jean -P ie r re  TA ITE  de  se  
rapproche r  de  vous  pour  vo i r  ce  que  ce la  donne .  Nous  pour r i ons  p rendre  
l ’ amendemen t ,  ma i s  j ’ a i  beso in  d ’en  savo i r  p l us  su r  l es  c réd i t s  d ’ i nnova t i on  
rése rvés  su r  l ’ ag r i cu l t u re .  C ’es t  un  doma ine  dans  l eque l  j ’ a ime  que  l ’ on  f asse  des  
i nnova t i ons .  J ’ a imera i s  avo i r  p l us  d ’é l éments .  S i  j e  conna i s  une  en t rep r i se ,  un  
l abo ra to i r e ,  des  é lémen ts  p réc is ,  c ’ es t  ou i ,  ma i s  pou r  l e  momen t  c ’ es t  non .   

T rava i l l e r  su r  l e  su je t  avec  Jean -P ie r re  TA ITE  e t  nous  ve r rons .  L ’ i dée  
me semb le  i n té ressan te  su r  l e  f ond .   

Pou r  ce t t e  ra i son ,  j e  me ts  au  vo te  l ’ amendement  n°18  avec  un  av i s  
néga t i f  t empora i re .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Tempora i remen t  con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Tempora i remen t  con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Déf in i t i vement  pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Ou i  pa r  an t i c i pa t i on .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
J ' emmènera i  Jean -P ie r re  TAITE  pas  l o i n  de  chez  lu i  l à  où  des  choses  

son t  en  p lace  depu i s  des  années .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  N’essayez  pas  de  f a i r e  de  l ’ en t r i sme  dans  l a  

ma jo r i t é  !  (Sour i r es )  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  es t  re j e té  tempora i remen t .  

•  n°19  :  PRG  
M .  CHAVEROT. -  I l  y  a  que lques  années ,  j e  s i égea i s  au  SMHAR,  l e  

Synd i ca t  d ’ i r r i ga t i on  du  Rhône .  La  demande  des  ag r i cu l teu rs  é ta i t  d ’ ag rand i r  
t ou jou rs  p lus  l es  su r faces  i r r i guées ,  demande  tou t  à  f a i t  l ég i t ime  au  vu  de  l a  
p ro fess ion  e t  su r tou t  en  ra i son  des  conséquences  du  réchau f fement  c l ima t i que  qu i  
son t  d ’ o res  e t  dé jà  p résen tes .   

Qu ’a - t - on  cons ta té  su r  l es  co teaux  du  Lyonna i s  où  vous  é t iez  i l  y  a  
que lques  sema ines ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t  ?  Je  ne  sa i s  pas  s i  on  vous  a  mon t ré  
l es  t e r ra ins  avec  une  bouche  d ’ i r r i ga t i on  qu i  ne  se r t  p l us  à  l ’ ag r i cu l tu re ,  t r ès  
souven t  on  y  vo i t  un  cheva l .  L ’ ag r i cu l t eu r  qu i  occupa i t  l e  t e r ra in  es t  a r r i vé  à  l a  
re t ra i t e  e t  a  p ré fé ré  l oue r  son  te r ra in  à  un  néo - ru ra l  qu i  a  ache té  un  cheva l  qu ’ i l  
mon te  en  géné ra l  t ro i s  f o i s  pa r  an ,  e t  su r tou t  qu i  es t  p rê t  à  paye r  une  l oca t i on  
b ien  p lus  impo r tan te  qu ’un  mara îcher  ou  un  a rbo r i cu l t eu r .  Je  ne  d i s  pas  que  
l ’ ag r i cu l t eu r  en  ques t i on  a  eu  t o r t ,  ma i s ,  vu  l a  re t ra i t e  des  ag r i cu l t eu rs ,  i l  a  f a i t  
une  rece t te  supp lémen ta i re .   

L ’ i dée  es t  s imp le ,  accompagner  pa r  des  a ides  pub l i ques ,  l a  c réa t i on  
d ’é tang  ou  l ’ i r r i ga t ion  de  t e r res ,  ma is  l ’ ag r i cu l t eu r  s ’ engage  à  ce  que  l es  
i ns ta l l a t i ons  res ten t  à  l ’ ag r i cu l t eu r  ap rès  son  dépa r t .  C ’es t  l a  ra i son  pou r  l aque l l e  
j ’ a i  r edéposé  ce t  amendement  que  vous  av iez  pa r t i e l l emen t  accep té  en  oc tob re .  
S incè remen t ,  c i nq  ans  ou  r i en ,  c ’ es t  pa re i l .  I l  f au t  que  ce la  pe rdure ,  su r tou t  
l o r sque  l ’ ag r i cu l t eu r  a r r i ve  à  l a  re t ra i t e ,  s i non  l es  co l l ec t i v i t és  son t  condamnées  à  
a l l e r  t ou jou rs  p lus  l o i n  pa r  rappo r t  à  l a  p r i se  d ’eau  e t  d ’ en t re ten i r  t ou jou rs  p lus  de  
t uyaux .  Mo i  qu i  su i s  p rés iden t  d ’ un  synd i ca t  des  eaux ,  c royez -mo i ,  en t re ten i r  ou  
remp lacer  des  t uyaux  coû te  t r ès  cher .   
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Mons ieu r  CHAVEROT,  t e l  qu ’ i l  es t  réd igé ,  vo t re  
amendemen t  ne  fonc t i onne  pas .  I l  es t  r éd igé  comme fa i san t  passer  ce la  su r  l es  
ag r i cu l t eu rs ,  o r  vo t re  exemp le  l e  mon t re ,  l e  su je t  n ’ es t  pas  ce lu i  des  espaces  
d ’eau  aménagés  pa r  des  ag r i cu l t eu rs ,  ma is  pa r  d ’ au t res  pe rsonnes ,  qu i  son t  
ensu i t e  sous t ra i t s  à  l a  l oca t i on  des  ag r i cu l t eu rs .  Pour  ce t t e  ra i son ,  av i s  néga t i f .   

Je  mets  au  vo te  l ’ amendement  n°19  avec  un  av is  néga t i f .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  es t  re j e té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  vous  p ropose  de  fa i r e  une  i n te r rup t i on  de  

45  mn.  Nous  nous  re t rouverons  à  14  heures  15 .  
( La  séance ,  suspendue  à  13  heu res  31 ,  es t  r ep r i se  à  14  heures  23 . )  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  rep renons  l a  séance  en  vous  remerc ian t  

pou r  vo t re  imp l i ca t i on ,  ca r  j e  sa i s  que  ce  n ' es t  pas  f ac i l e  à  su i v re  e t  que  c ’ es t  un  
peu  f r us t ran t .   

Nous  rep renons  avec  une  d i scuss ion  commune  su r  l es  amendements  
20 ,  21  e t  22  en  commençan t  pa r  une  i n te rven t i on  de  Madame CUKIERMAN.  

Mme CUKIERMAN. -  Dans  l e  dé rou lé  qu i  nous  a  é té  rem is ,  i l  n ’ y  ava i t  
pas  de  d i scuss ion  commune.   
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  D'acco rd .  S i  vous  l e  vou lez  b ien  nous  a l l ons  
g rouper  l es  amendements  20  e t  21  du  g roupe  RCES e t  nous  t r a i t e rons  à  pa r t  l e  
n°22 .  Nous  commençons  donc  pas  l es  amendements  20  e t  21  en  écou tan t  Madame 
MOREL-DARLEUX.  

•  n°20  :  RCES (d iscuss ion  commune 20 ,  21  e t  22 )   
Mme MOREL-DARLEUX. -  Nous  conna i ssons  tous  i c i  l es  d i f f i cu l t és  des  

ag r i cu l t eu rs  qu i  s ’ agg raven t  avec  l a  mu l t i p l i ca t i on  des  ca tas t rophes  c l ima t i ques .  
Nous  avons  tous  vu  auss i ,  hé las  ce t t e  année ,  que  l a  p réca r i té  augmen ta i t  avec  l a  
c r i se  du  Cov id .  Avec  l es  p lans  de  l i cenc iement  qu i  s ’ annoncen t ,  i l  es t  ce r ta i n  que  
ce la  va  emp i re r .  En f i n ,  i l  es t  év iden t  que  l a  p rem iè re  des  nécess i tés  es t  de  
pouvo i r  se  nou r r i r ,  e t  que  t r op  souven t  l ’ a l imen ta t i on  des  p lus  pauv res  es t  de  
mauva ise  qua l i t é .   

Nous  vous  p roposons  au jou rd ’hu i ,  avec  ce t  amendemen t ,  un  ou t i l  qu i  
pe rmet t ra i t  de  répond re  à  t ou t  ce la ,  à  l a  f o i s  dé fend re  l a  p roduc t i on  l oca le ,  de  
qua l i t é ,  e t  sécu r i se r  l ’ a l imen ta t i on  des  p lus  f r ag i l es .  Ce t  ou t i l  c ’ es t  l a  sécu r i t é  
soc ia l e  de  l ’ a l imen ta t i on  c ’ es t -à -d i re  150  €  pa r  mo is  qu i  son t  ga ran t i s  pou r  chaque  
hab i t an te  e t  hab i t an t  pou r  une  a l imen ta t ion  l oca le  f l échée  ve rs  des  p roduc teu rs  de  
qua l i t é .   

C ’es t  un  d i spos i t i f  qu i  a  é té  ré f l éch i  e t  t rava i l l é  pa r  de  nombreuses  
assoc ia t i ons  e t  s t ruc tu res .  I l  n ’ a t t end  p lus  au jou rd ’hu i  que  l e  cou rage  d ’une  
i ns t i t u t i on ,  en  a t t endan t  ce lu i  de  l ’É ta t .  Nous  vous  p roposons  donc  que  no t re  
Rég ion  so i t  l a  p rem iè re  à  en  f a i r e  l ’ expér imen ta t i on .  

Souha i t ez -vous  que  j ’ encha îne  su r  l e  deux ième amendement  ?   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Honnê temen t  non ,  l e  rappor t  avec  l ’ amendement  

21  es t  assez  t énu .  I l  es t  p ré fé rab le  de  l es  p résen te r  l es  uns  ap rès  l es  au t res .   
Madame CUKIERMAN,  vous  av iez  une  demande  d ’ i n te r ven t i on .   
Mme CUKIERMAN. -  Je  su is  un  peu  ou t rée  pa r  l a  rédac t i on  de  ce t  

amendemen t  qu i ,  ce r tes  pa r t  d ’une  réa l i t é  qu ’es t  l a  d i f f i cu l té  a l imen ta i re  qu i  es t  de  
p lus  en  p lus  un  marqueu r  soc ia l  au jou rd ’hu i  dans  no t re  pays .   

En  revanche ,  i l  me  semb le  que  l e  g roupe  du  Rassemb lement  mé lange 
p lus ieu rs  choses .  Ce r tes ,  i l  y  a  des  co l l ec t i f s  d ’ assoc ia t i ons  qu i  «  ré f l éch i ssen t  à  
un  p ro je t  à  l ’ image  de  l a  Sécur i té  soc ia le  » ,  pou r  au tan t  quand  on  l i t  l ’ exposé  des  
mot i f s  de  ce t  amendement ,  i l  es t  éc r i t  :  «  œuv re r  à  l a  c réa t i on  d ’une  b ranche  
a l imen ta t ion  dans  l e  rég ime  géné ra l  de  l a  Sécu r i té  soc ia le  » .  Fa i re  ce la  se ra i t  
r eme t t re  en  cause  l e  p r i nc ipe  e t  l es  f ondemen ts  de  l a  Sécu r i té  soc ia l e ,  
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p r i nc ipa lement  l a  b ranche  fami l l e ,  comme d ’au t res  veu len t  l e  f a i r e  en  c réan t  une  
c i nqu ième b ranche  de  l a  dépendance .   

Nous  vo te rons  con t re  ce t  amendement  qu i  nous  semb le  a l l e r  à  
l ’ encon t re  même de  l a  l og ique  qu i  a  p réva lu ,  i l  y  a  75  ans ,  à  l a  c réa t i on  de  l a  
Sécu r i t é  soc ia l e .  Nous  se rons  t ou jou rs  du  cô té  de  ceux  qu i  l a  dé fenden t .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Je  pa r tage ,  honnê tement  j e  
t rouve  ce t  amendemen t  t r ès  choquan t  pa rce  qu ’ i l  abou t i t  en  réa l i t é  à  démembrer  l a  
Sécu r i t é  soc ia l e  e t  son  fonc t i onnement .  Je  su i s  f r appé  que  vous  pu i ss iez  p ropose r  
ce la .  Vous  l e  f a i t es  en  t e r r i t o r ia l i san t  l a  Sécu r i t é  soc ia l e ,  ce  qu i  se ra i t  une  fo l i e .  
En  g ros ,  vous  p roposez  de  démembre r  l a  Sécu r i t é  soc ia l e  e t  de  passe r  de  l ’ éche l l e  
na t i ona le  à  l ’ éche l l e  rég iona le ,  ce  qu i  es t  une  hé rés ie  t o ta le  à  mes  yeux ,  avec  en  
p lus  l e  démembremen t  de  l a  v i s i on  d ’ensemb le  de  l a  Sécur i té  soc ia l e  avec  la  
c réa t i on  d ’une  b ranche  a l imen ta t i on .   

Honnê temen t  j e  ne  comprends  même pas  l es  p r i nc ipes  qu i  p rés iden t  
e t  j e  passe  l e  cô té  ba roque  e t  g ro tesque  des  mon tan ts  que  vous  a f f i chez .  Vo t re  
budge t  es t  de  150  €  pa r  mo is  e t  pa r  pe rsonne .  Vous  p roposez  300  000  €  ce  qu i  
s i gn i f i e  que  vo t re  expé r imen ta t i on  pe rmet t ra i t  de  couv r i r  122  pe rsonnes .  J ’a i  
r a remen t  vu  que lque  chose  d ’auss i  déconnec té  de  la  v i e  des  gens .  122  pe rsonnes  
dans  l a  rég ion ,  j e  c ra ins  que  nous  ne  soyons  pas  à  l ’ éche l l e  du  su je t .  En  
reg re t t an t  que  l ’ on  pu i sse  p résen te r  de  t e l s  amendements ,  j e  p ropose  un  re je t .   

Je  mets  au  vo te  l ’ amendement  n°20  avec  un  av is  néga t i f .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  NPPV pa rce  que  ce la  ne  re lève  pas  de  l a  poss ib i l i t é  

d ’ i n te r ven t i on  de  l a  Rég ion .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Nous  sommes d ’acco rd .   
Groupe  RN.  
M.  DESIES . -  Non ,  avec  un  ce r ta i n  amusement  pa rce  que  vous  me  

re jo i gnez  dans  l e  s ty l e ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -   Pou r .  To ta lement  choquée  pa r  l e  manque  de  

respec t  que  vous  man i f es tez  pou r  l e  g roupe .   
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Ce n ’es t  pas  mo i  qu i  me  su i s  exp r imé  en  
réponse .   

Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  es t  re j e té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Cet  amendement  n ’a  donc  que  l e  vo te  du  g roupe  

qu i  l e  p résen te ,  RCES,  so i t  s i x  vo i x  pou r  su r  l a  to ta l i t é  de  l ’ hém icyc le .   
•  n°21  :  RCES  

Mme MOREL-DARLEUX. -  Je  c ro i s  qu ' i l  y  a  une  g rosse  
i ncompréhens ion  de  vo t re  pa r t  su r  l e  d i spos i t i f ,  l e  mécan isme ,  e t  ce  qu ’ i l  pe rmet  
en  mat i è re  de  so l i da r i t é .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  V is ib l ement ,  j e  ne  su is  pas  l e  seu l .  
Mme MOREL-DARLEUX. -  Sur  l ’ amendemen t  n°21 ,  nous  l ’ avons  vu  

ce t t e  année ,  f ace  à  un  événemen t  i na t t endu  l es  se rv i ces  de  l 'É ta t  pe inen t  pa r fo i s  à  
réag i r .  L ’ ac t i on  d ’u rgence  repose  a lo rs  en  p rem ie r  l i eu  su r  l es  hab i tan t s  e t  l es  
co l l ec t i v i t és  l oca les ,  s i ngu l i è rement  su r  l es  ma i res  qu i  son t  au  p lus  p roches  du  
t e r ra in ,  que  ce  so i t  en  cas  de  pandémie ,  de  tempê te ,  de  g rê le  ou  d ’ i nonda t i on .  
Nous  l ’ avons  vu  dans  l es  va l l ées  de  l a  Roya ,  de  l a  Vésub ie  e t  de  l a  T inée ,  ce r ta i ns  
v i l l ages  é ta ien t  encore  p r i vés  d ’eau  po tab le  un  mo i s  ap rès .  Au jou rd ’hu i ,  ce r ta i ns  
v i l l ages  son t  encore  coupés  du  monde ,  sans  vo ie  d ’accès  p ra t i cab le .  Ce  son t  
p r i nc ipa lement  l es  l ocaux  qu i  se  son t  o rgan i sés  pou r  f a i r e  f ace  à  ce t t e  s i t ua t i on .   

De  l a  même man iè re  on  se  souv ien t  de  l ’ année  dern iè re ,  du  14  au  15  
novembre  2019 ,  une  tempête  de  ne ige  s ’es t  aba t tue  su r  p l us ieu rs  dépar tements  de  
no t re  rég ion  avec  330  000  foye rs  p r i vés  d ’é l ec t r i c i t é ,  ce r ta i ns  pendan t  p l us  de  d i x  
j ou rs .  La  can i cu le  de  2020  a  é té  l a  p l us  ép rouvan te  depu i s  2003 ,  p r inc ipa lemen t  
pou r  l es  pe rsonnes  âgées .  En  A rdèche ,  ce t  é té ,  l es  f eux  de  f o rê ts  se  son t  
mu l t i p l i és  comme p rès  de  Sa in t -Marce l - l es -Annonay  où  15  hab i t a t i ons  on t  dû  ê t re  
évacuées .  Des  exemp les  comme ceux - l à ,  on  en  a  beaucoup ,  l a  l i s t e  es t  l ongue .   
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Face  à  l ’ ensemb le  de  ces  r i sques  nous  pensons  que  l a  Rég ion  
pou r ra i t  a i de r  l es  communes  à  se  mun i r  d ’ ou t i l s  comme le  p lan  communa l  de  
sauvegarde  qu i  pou r ra i t  ê t re  revu  à  l ’ au lne  de  l a  sécu r i sa t ion  a l imen ta i re  dans  
beaucoup  de  communes ,  l es  documents  d ’ i n fo rma t ions  communa les  su r  
l es  ( i naud ib le ) ,  ma i s  auss i  un  ou t i l  souven t  méconnu ,  l es  rése rves  communa les  de  
sécur i t é  c i v i l e .  E l l es  f on t  pa r t i e  des  ou t i l s  de  ges t i on  des  r i sques .   

Ma lheureusement ,  t r op  peu  de  mun ic ipa l i t és  l e  saven t  ou  y  on t  
r ecours .  E l l es  son t  pou r tan t  des  ren fo r t s  p réc ieux  en  cas  de  c r i se  aup rès  des  
équ ipes  mun ic i pa les  de  secours  e t  d ’ i ncend ie .  E l l es  son t  ouve r tes  à  t ous  les  
c i t oyens  vo lon ta i res  qu i  s i gnen t  un  con t ra t  d ’ engagement  avec  l a  ma i r i e  e t  peuven t  
pa r t i c i pe r  à  l ’ accue i l  des  s i n i s t rés ,  a i des  à  l ’ évacua t i on  ou  au  déb layage ,  au  su i v i  
des  pe rsonnes  vu lné rab les ,  à  l a  co l l ec te  ou  l a  d i s t r i bu t i on  des  b iens  de  p rem iè re  
nécess i t é .   

Nous  vous  p roposons  d ’a i de r  l es  communes  à  l es  déve loppe r  pour  
augmente r  l a  sécu r i t é  e t  l es  secours  à  l a  popu la t i on  de  no t re  rég ion  en  cas  
d ’ i nc idence  de  ces  r i sques .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Madame MOREL-DARLEUX.  Je  
mets  l ’ amendement  aux  vo ix  avec  un  av i s  néga t i f  pa r ce  qu ’ i l  s ’ ag i t  v ra imen t  d ’ une  
compétence  de  l ’É ta t .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Abs ten t ion .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M .  DESIES . -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -   Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  es t  re j e té .  

•  n°22  :  GC-GRS  
Mme FROMAGE. -  Nous  venons  de  l e  d i r e ,  l ’ en jeu  de  l ’ a l imen ta t i on  

do i t  ê t re  p lus  que  j ama is  au  cœur  des  p réoccupa t ions  des  po l i t i ques  pub l i ques .  La  
c r i se  san i ta i r e  en t ra îne  une  augmenta t i on  de  l a  p récar i t é .  Nos  conc i t oyens  qu i  
pe inen t  à  se  nou r r i r  augmenten t  de  f açon  i nqu ié tan te .   

Sou ten i r  l a  c réa t i on  e t  l ’ an imat i on  des  p ro je t s  a l imen ta i res  te r r i t o r i aux  
dev ien t  donc  un  ac te  essen t i e l  pou r  répond re  aux  en jeux  soc iaux  e t  
env i ronnementaux  ?  ca r  accompagner  l es  PAT c ’es t  o f f r i r  aux  hab i t an t s  l es  
cond i t i ons  d ’une  a l imen ta t i on  sa ine ,  de  qua l i t é ,  access ib le  à  t ous ,  i s sue  de  
c i r cu i t s  de  p rox im i té  e t  con t r i buer  au  déve loppemen t  d ’ une  ag r i cu l t u re  
rémunéra t r i ce  pour  l ’ ag r i cu l t eu r  e t  r espec tueuse  de  l ’ env i ronnement .   

A lo r s  même s i  l es  f onds  eu ropéens  son t  mob i l i sab les ,  nous  vous  
p roposons  d ’a f f ec te r  600  000  €  pou r  sou ten i r  ce  t ype  d ’ i n i t i a t i ve  dans  l es  
t e r r i t o i r es  qu i  souha i t en t  s ’ engage r  comme l ’ a  f a i t  l e  Grand  C le rmon t  qu i  v i en t  de  
f i na l i se r  l a  c réa t i on  d ’un  p ro je t  a l imen ta i re  t e r r i t o r i a l  en  l i en  avec  l e  Parc  na tu re l  
L i v rado is -Fo rez .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup ,  Madame FROMAGE.  Jean -P ie r re  

TA ITE veu t - i l  r éag i r  ?  Avec  un  av i s  f avo rab le  de  ma  par t .  
M .  TAITE. -  Merc i  de  me  donne r  l a  pa ro le .  Je  su i s  t r ès  favo rab le .  

Madame FROMAGE a  ra i son .  J ’ a i  un  exemp le  de  m ise  en  p lace  d ’un  PAT  su r  mon  
EPCI .  Je  pense  que  ce  son t  des  ac t i ons  d ’aven i r  que  nous  devons  sou ten i r .   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  pa r tage  l ’ av i s  f avo rab le .  Je  sa i s  que  vous  en  
expé r imen tez  un  chez  vous .  Nous  au rons  des  f onds  eu ropéens  pour  ce la .   

Je  l e  me ts  aux  vo ix  avec  un  av is  f avo rab le .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour ,  i l  y  en  a  dans  de  nombreux  te r r i t o i r es .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
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M.  DESIES . -  Con t re ,  ce  n ’es t  pas  no t re  rô l e .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  es t  adop té .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  C’es t  l e  s i x i ème amendement  qu i  es t  adop té .   

•  n°23  :  PRG (d iscuss ion  commune 23 ,  24  e t  25 )  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  a l l ons  p résen te r  l es  t r o i s  amendements  

su i van ts  l es  uns  ap rès  l es  au t res ,  c ’ es t  p lus  s imp le .  
Mme BOUKAALA. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  l a  p rob lémat i que  du  

manque  d ' enne igemen t  des  s ta t i ons  de  pe t i t e  e t  moyenne  mon tagne  es t  un  en jeu  
impor tan t  pou r  l es  t e r r i t o i r es  de  no t re  rég ion .  Ce t te  p rob lémat i que  s ’ agg rave  
d ’année  en  année  ma lheu reusement .  E l l e  se ra  enco re  p lus  g rave  dans  l es  années  
fu tu res .   

O r ,  que  fa i t  l a  Rég ion  su r  l e  su je t  au jou rd ’hu i  ?  E l l e  ne  f a i t  pas  ce  
qu ’e l l e  dev ra i t  f a i r e ,  se lon  nous .  La  Rég ion  avec  son  fameux  P lan  ne ige ,  
encourage  l es  s ta t i ons  à  imp lan te r  des  canons  à  ne i ge  su r  l eu r  t e r r i t o i re  ce  qu i  es t  
ca tas t roph ique  en  te rmes  d ’env i ronnemen t ,  no tammen t  su r  l a  ques t i on  de  l a  
ges t i on  de  l ’ eau ,  e t  ce  qu i  con t r i bue  à  l a i sse r  c ro i re  aux  ac teu rs  de  ces  pe t i t e s  
s ta t i ons  que  l es  ac t i v i t és  de  spor t  d ’h i ve r  l i ées  à  l a  ne ige  son t  l eu r  aven i r  
économique  e t  l eu r  seu l  aven i r  économique  v i ab le .   

Ce  qu i  es t  pa radoxa l  c ’ es t  que  l es  s ta t i ons  de  hau te  mon tagne ,  p l us  
r i ches ,  on t  i nves t i  depu i s  de  nombreuses  années  e t  con t i nuen t  su r  une  o f f r e  p lus  
d i ve rs i f i ée ,  de  spor t  pou r  l es  qua t re  sa i sons  e t  de  cu l t u re  e t  de  l o i s i r s .  Nous  
c royons  qu ’ i l  f au t  marque r  l e  coup  de  man iè re  f o r t e ,  a r rê te r  avec  un  p lan  ne ige  qu i  
n ’ es t  pas  un  p ro je t  économiquement  e t  éco log iquemen t  v i ab le  à  l ong  te rme ,  e t  
pe rmet t re  aux  s ta t i ons  de  pe t i t e  e t  moyenne  mon tagne  d ’an t i c i pe r  ces  
changemen ts  à  ven i r  e t  de  d i ve rs i f i e r  l eu rs  o f f r es  pou r  l eu r  c l i en tè le .  En  p lus ,  
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ce t te  année ,  avec  l es  remontées  mécan iques  qu i  son t  f e rmées  au  mo ins  j usqu ’à  
m i - j anv ie r ,  c ’ es t  un  en jeu  ma jeu r .   

Nous  vous  p roposons  dans  des  te rmes  que  vous  avez -vous -même 
cho i s i  pour  l es  l ycées ,  un  v ra i  p l an  Marsha l l  en  faveu r  des  s ta t i ons  de  moyenne  
montagne  en  i nc i t an t  au  tou r i sme qua t re  sa i sons .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  J ’hés i t e  pa rce  qu ’ i l s  son t  t r ès  communs .  

Pou r  l a  c l a r té  du  déba t ,  nous  a l l ons  p résen te r  l ’ amendement  n°24 .   
( In te rven t ions  de  M.  JOLLY e t  de  Mme BOUKAALA)  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Madame BOUKAALA,  nous  pa r tageons  vo t re  

amendemen t ,  ma is  heu reusemen t ,  nous  i nves t i ssons  depu is  t r o i s  ans  dans  l es  
s ta t i ons  de  moyenne  montagne  avec  des  mon tan ts  qu i  son t  supé r i eu rs  à  ceux  que  
vous  p roposez .  Nous  met tons  quas imen t  20  M€  su r  l a  t ab le  pou r  l a  d i ve rs i f i ca t i on  
des  s ta t i ons  de  moyenne  montagne ,  en  pa r tenar i a t  avec  des  fonds  eu ropéens ,  ce  à  
quo i  vous  dev r i ez  ê t re  sens ib le .  I l s  pe rme t ten t  de  mob i l i se r  p l us  de  15  M€  
supp lémenta i res .   

Vo t re  amendement  abou t i r a i t  au  con t ra i re  à  dég rade r  l a  po l i t i que  que  
nous  menons  en  ce  moment .  Je  l e  me ts  aux  vo ix  avec  un  av is  dé favorab le .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN.  
M .  DESIES . -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -   Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour ,  ma is  j e  s i gna le  que  l ’ on  ra jou ta i t  10  M€ .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI .  
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Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  es t  re j e té .  

•  n°24  :  RN 
M.  JOLLY. -  Comme vous  l e  savez ,  l e  24  novembre ,  l e  Gouvernemen t  

a  déc idé  la  f e rmetu re  des  remon tées  mécan iques  dans  l es  s ta t i ons  de  sk i  j usqu ’au  
20  j anv ie r .  Une  déc i s i on  qu i  po r te  un  coup  te r r i b l e  pour  l es  ac teu rs  de  l a  
mon tagne ,  ca r  l ’ i n te rd i c t i on  des  remon tées  mécan iques  rend  t r ès  d i f f i c i l e  l a  
p ra t i que  du  sk i  e t  impac te  l ’ ensemb le  des  p ro fess ionne l s  qu i  en  v i ven t  a i ns i  que  
ceux  qu i  béné f i c i en t  de  l ’ a f f l ux  des  sk ieu rs  en  vacances ,  qu i  ne  v i end ron t  pas  
ce t t e  année .  Les  bou langer i es ,  l es  supé re t t es ,  l es  magas ins  de  spor t ,  de  
déco ra t i on  e t c . ,  en  pa r t i cu l i e r  ceux  des  s ta t i ons  e t  des  v i l l ages  de  mon tagnes  qu i  
peuven t  ouv r i r  depu is  l e  28  novembre ,  ma is  sou f f r en t  d ’ une  ba i sse  impor tan te  des  
t ou r i s tes  qu i  p réc ip i te  une  ba i sse  impor tan te  du  ch i f f re  d ’a f f a i res .   

Les  a ides  p roposées  pa r  l ’É ta t  e t  l es  co l l ec t i v i t és  du ran t  l a  pé r i ode  de  
f e rmetu re  adm in i s t ra t i ve  ne  peuven t  pas  su f f i re  à  assa in i r  ces  s i t ua t i ons  
f i nanc iè res  dé jà  t r ès  dég radées .  I l  conv ien t  donc  de  sou ten i r  t ous  ces  commerces  
de  mon tagne .  C ’es t  pou r  ce la  que  nous  p roposons  que  l a  Rég ion  Auve rgne -Rhône-
A lpes  s ’ engage  à  sou ten i r  l es  commerces  des  s ta t i ons  e t  des  v i l l ages  de  mon tagne  
à  hau teur  de  10  M€.   

 M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  JOLLY.  Nous  sommes  t rès  
p réoccupés  pa r  ce t t e  s i t ua t i on ,  vous  l ’ avez  rappe lé .  Les  commerces  e t  s ta t i ons  de  
sk i ,  même s ’ i l s  son t  ouver ts ,  on t  beaucoup  mo ins  de  monde .  Les  p ropos  qu i  
é ta ien t  t r ès  amb igus  au  débu t  su r  l e  t hème  des  s ta t i ons  f e rmées ,  on t  abou t i  à  f a i r e  
pe rd re  de  l a  c l i en tè le  supp lémen ta i re .  Les  mon tan ts  don t  nous  a l l ons  avo i r  beso in  
son t  b i en  p lus  é levés  que  ceux  que  vous  men t i onnez .   

Nous  sommes  en  d i scuss ion  avec  l ’É ta t  pour  ob ten i r  un  p lan  g loba l  
qu i  do i t  conce rne r  l es  commerces  des  s ta t i ons ,  ma is  auss i  tou tes  l es  en t rep r i ses  
qu i  f ou rn i ssen t  du  maté r i e l  en  mon tagne ,  qu i  se ron t  auss i  impac tées .  Je  l ’ a i  
sou l i gné  au  P rem ie r  m in i s t re  l o r s  d ’une  séance  de  t r ava i l  en  f i n  de  sema ine  
de rn iè re .  Pou r  ce t te  ra i son ,  en  a t t endan t  l e  p l an  de  l ’É ta t  e t  de  pouvo i r  l e  
comp lé te r ,  j e  vous  demande  de  l e  re t i r e r  ou  j e  l e  me t t ra i  aux  vo i x  avec  un  av i s  
dé favo rab le .  Ce la  é tan t ,  nous  pa r tageons  l e  su je t .  Nous  t r ava i l l ons  dessus  avec  
l ’É ta t .   

Je  l e  me ts  aux  vo ix  avec  un  av is  dé favo rab le .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LR.  
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M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN.  
M .  DESIES . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -   NPPV.   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI .  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  es t  re j e té .  

•  n°25  :  RCES  
Mme CERBAI . -  Avec  ce t  amendement ,  j e  vous  p ropose  d ’accompagner  

l a  c réa t i on  de  nouve l l es  s t ruc tu res  rés i l i en tes  pou r  remp lacer  ce l l es  qu i  on t  f a i t  
f a i l l i t e  ou  f e ron t  f a i l l i t e  en  ra i son  de  la  c r i se  du  co ronav i rus .  Même s i  nombre  
d ’en t rep r i ses  de  ces  sec teu rs  on t  b ien  rés i s té  à  l a  c r i se ,  avec  une  bonne  sa i son  
ce t  é té ,  su r tou t  pour  l es  des t ina t i ons  na tu re  ou  g rands  espaces ,  de  nombreuses  
en t rep r i ses  t ou r i s t i ques  von t  conna î t re  ou  conna issen t  dé jà  des  f a i l l i t es  e t  de  
ma lg ré  des  a ides  pub l i ques  no tammen t  rég iona les .   

À  l a  c l é ,  ce  son t  des  sa la r i és  au  chômage ,  des  ges t i onna i res ,  des  
ac teu rs  du  t ou r i sme  compéten ts  qu i  che rcherons  à  rebond i r  en  f a i san t  des  
ac t i v i t és  tou r i s t i ques  compat i b l es  avec  l es  t emps  de  c r i se  que  nous  a l l ons  v i v re .   

Pou r  accompagner  ces  pe rsonnes  à  c rée r  un  tou r i sme  rés i l i en t ,  ma i s  
auss i  p l us  respec tueux  de  l ’ homme,  de  son  env i ronnement ,  j e  vous  p ropose  ce  
p lan  amb i t i eux  de  15  M€ .   

Accompagnons  l e  renouveau  qu i  v i end ra  ap rès  l a  c r i se  e t  se  t rouve  
dé jà  en  ges ta t i on  pou r  ne  pas  re fa i re  l es  e r reu rs  du  passé .  A idons  l es  ac teu rs  du  
t ou r i sme  à  c rée r  l e  tou r i sme  que  nous  vou lons  pou r  l e  21 èm e  s i èc le  e t  qu i  s ’ appu ie  
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su r  des  bases  so l i des ,  un  t ou r i sme  qu i  ne  so i t  pas  m is  à  ma l  pa r  l a  f i n  du  t ou r i sme 
i n te rna t i ona l  en  av ion ,  ou  l e  changemen t  c l ima t i que ,  un  t ou r i sme  mo ins  ca rboné  
s ’ad ressan t  à  une  c l i en tè le  l oca le ,  na t i ona le ,  soc i a le  auss i ,  un  t ou r i sme qu i  p rend  
so in  du  v i van t  e t  de  l ’ env i ronnement .  Un  tou r i sme  d i f fus  dans  l ’ année  e t  su r  l es  
t e r r i t o i r es  qu i  s ’ appu ie  su r  e t  sou t i en t  l ’ économie  l oca le .  

Pou r  en  f i n i r  avec  l a  monocu l tu re  du  sk i  en  mon tagne ,  pour  o f f r i r  aux  
voyageurs  des  ac t i v i t és  de  p le ine  na tu re ,  des  ac t i v i t és  ass i ses  su r  l a  r i chesse  de  
no t re  pa t r imo ine ,  de  no t re  ag r i cu l t u re ,  de  nos  chem ins  de  mon tagne ,  des  
rencon t res  avec  l es  hab i t an t s ,  des  m ic ro  expé r i ences  t ou te  l ’ année .  Les  ac t i v i t és  
que  nous  vous  p roposons  de  sou ten i r  son t  bonnes  pou r  l e  c l ima t ,  pou r  l e  v i van t ,  
ma i s  auss i  pou r  l ’ économie  pu i sque  ce  tou r i sme  es t  auss i  ce lu i  qu i  a  l e  m ieux  
rés i s té  à  l a  c r i se  san i t a i r e .  Un  tou r i sme  qu i  s ’ es t  vé r i t ab lemen t  épanou i  dans  l es  
t e r r i t o i r es  à  l ’ éca r t  des  g rands  f l ux  t ou r i s t i ques .  Je  vous  donne ra i  l ’ exemp le  du  
p la teau  a rdécho i s  qu i  a  f a i t  l e  p l e i n  ce t  é té ,  ma lg ré  ou  à  cause  de  l a  c r i se  
san i t a i r e  e t  des  can icu les .  

Conc rè temen t ,  une  a ide  spéc i f i que  du  t ou r i sme  en  AURA 
accompagnera i t  l es  c réa teu rs  d ’en t rep r i ses  t ou r i s t i ques  répondan t  à  ce  cah ie r  des  
cha rges ,  avec  une  bon i f i ca t ion  pour  l es  anc iens  sa l a r i és  du  sec teu r  m is  au  
chômage  avec  l a  c r i se .  Les  a ides  se ra ien t  c r i t é r i sées  pour  f avo r i se r  l a  c réa t i on  
d ’un  t ou r i sme  rés i l i en t  qu i  p réserve  l ’ env i ronnemen t ,  un  t ou r i sme  d i f fus  dans  
l ’ année  e t  su r  l es  t e r r i t o i r es ,  avec  une  a t t en t i on  pa r t i cu l i è re  à  ne  pas  favo r i se r  l e  
su r - t ou r i sme  dans  ce r ta i nes  zones .  Ce t te  a ide  pour ra i t  s ’ app l i que r  à  des  rep r i ses  
d ’en t rep r i ses  en  f a i l l i t e  pa r  l eu rs  sa la r iés ,  quand  ces  rep r i ses  son t  l i ées  à  un  
nouveau  pos i t i onnement  ou  une  mod i f i ca t i on  des  ac t i v i t és  pou r  répond re  aux  
c r i t è res  de  rés i l i ence  qu i  se ron t  m is  en  p lace .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame CERBAI .  Je  va i s  vous  l e  d i r e  

comme je  l e  ressens .  Vo t re  amendement  me  met  ma l  à  l ’ a i se .  J ’ a i  l ’ imp ress ion  en  
l e  l i san t  que  nous  a l l ons  a t t end re  que  beaucoup  d ’en t rep r i ses  f assen t  fa i l l i t e  pour  
o rgan i se r  des  a ides ,  pour  l es  fo r ce r  à  se  reconver t i r  pa rce  qu ’on  ne  l es  a ima i t  pas ,  
pa rce  qu ’e l l es  é ta ien t  l i és  au  sk i  e t  à  l a  ne ige .  Honnê tement ,  j e  me  mets  à  l a  p l ace  
de  ceux  qu i  son t  en  s ta t i on  de  sk i ,  qu i  peuven t  l e  l i r e  e t  qu i  on t  i nves t i  l eu rs  
économies .  Ce la  me met  ma l  à  l ’ a i se .  Je  su i s  déso lé ,  ma is  j e  ne  pa r tage  pas .   

No t re  l og ique  es t  d ’év i t e r  que  ces  pe rsonnes  pe rden t  t ou t  ce  qu ’e l l es  
on t  i nves t i .  No t re  ob jec t i f  c ’ es t  d ’ év i t e r  que  des  sa la r i és  so ien t  l i cenc iés ,  c ’ es t  
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p lu tô t  de  les  p ro téger .  Quand  vous  d i t es  que  l ’ on  va  a t t endre  qu ’ i l s  me t ten t  l a  c l é  
sous  l a  po r te  pour  l es  fo rce r  à  bascu le r  su r  un  t ou r i sme rés i l i en t… Je  p ré fè re  ne  
pas  a l l e r  p l us  l o i n  dans  mes  commenta i res .  Dans  l a  pé r i ode  ac tue l l e ,  j e  ne  su i s  
pas  sû r  de  pa r tager  beaucoup  la  f açon  don t  vous  l ’ avez  réd igé .   

Je  l e  me ts  au  vo te  avec  un  av is  ex t rêmement  dé favo rab le .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Le  l ong  te rme es t  l a  seu le  so lu t i on ,  nous  sommes 

favo rab les  à  ce t  amendement .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN.  
M .  DESIES . -  Con t re .  C ’es t  l ’ amendemen t  d ’ une  pe rsonne  qu i  ne  

t rava i l l e  pas .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -   Vous  avez  le  d ro i t  de  ne  pas  ê t re  d ’accord  avec  

no t re  amendement ,  ma i s  n i  de  t r aves t i r  nos  p ropos  n i  de  nous  accuser  de  choses  
qu i  ne  son t  pas  v ra ies…  

M.  DESIES . -  Madame,  vous  n ’avez  j ama is  t r ava i l l é  de  vo t re  v ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  I l  f au t  que  chacun  s ’ en  t i enne  au  su je t .  I l  n ’ a  pas  

d ’exp l i ca t i on  de  vo te .  C ’es t  un  vo te .  
Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
Mme CUKIERMAN. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI .  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  es t  re j e té .  

•  n°26  :  GC-GRS (d iscuss ion  commune  26 ,  27  e t  28 )   
•  n°27  :  GC-GRS  
•  n°28  :  GC-GRS  
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Les  t ro i s  amendements  son t  en  d i scuss ion  
commune,  j e  vous  l a i sse  p lus  de  t emps .   

Mme CUKIERMAN. -  Je  vous  remerc ie  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  Ce la  a  
é té  rappe lé ,  nos  s ta t i ons  de  mon tagne  son t  en  g rande  d i f f i cu l t é ,  l eu r  ac t i v i t é  a  é té  
a r rê tée  b ru ta lement  l e  17  mars  de rn ie r ,  écou r tan t  l a  sa i son  de rn iè re ,  e t  vo ien t  
l ’ ouve r tu re  de  l a  sa i son  repor tée  à  m i - j anv ie r  vo i r e  f i n  j anv ie r .   

Nous  avons  souha i t é ,  à  t r ave rs  ces  t ro i s  amendements ,  e t  un  au t re  
qu i  v i end ra  u l t é r i eu rement  su r  l a  ques t i on  des  sa i sonn ie rs ,  appor te r  qua t re  
réponses  qu i  nous  semb len t  impor tan tes  pour  sécu r i se r  l e  p l us  e t  l e  m ieux  
poss ib le  l a  s i t ua t i on  des  ac teu rs  du  t ou r i sme  de  ne ige ,  d ’ h i ve r ,  su r  l eque l  i l  ne  
f au t  f a i r e  aucun  mépr i s  de  c lasse .  Je  veux  rappe le r  que  ce  son t  l es  mouvemen ts  
d ’éduca t i on  popu la i re ,  l es  comi tés  d ’en t rep r i se  e t  des  co l l ec t i v i t és ,  e t  l e  t ou r i sme  
soc ia l  qu i  on t  déve loppé  dans  l a  deux ième  pa r t i e  du  20 èm e  s i èc le ,  l a  poss ib i l i t é  
d ’ a l l e r  découvr i r  l a  ne ige .  Ce  p la i s i r  es t  pa r tagé .  I l  su f f i t  de  vo i r  comment  l es  
réseaux  soc iaux  on t  é té  envah i s  pa r  l es  pho tos  des  p rem iè res  ne iges  i l  y  a  
que lques  jou rs ,  pa r  l es  pho tos  de  l uge  e t  de  pa r t i es  de  bou les  de  ne ige  avec  l es  
en fan ts  e t  l eu r  j o i e .  

Nous  p roposons  une  p rem iè re  ac t i on  qu i  v i se  à  i nc i t e r  l es  dépa r t s  en  
c l asses  de  ne ige  pou r  pe rmet t re  aux  équ ipes  éduca t i ves  de  s ’ i nves t i r  dans  des  
p ro je t s  pa r fo i s  d i f f i c i l es ,  en  les  accompagnan t  pou r  appor te r  ce  p lus  dans  l es  
s ta t i ons .   

Nous  p roposons  auss i  de  me t t re  en  p lace  t ou t  au  long  de  l ’ année  un  
Pass  mon tagne  pou r  l es  f am i l l es ,  pour  pe rmet t re  à  des  f ami l l es  popu la i r es  qu i  
n ’ on t  pas  fo r cément  l e  ré f l exe  e t  l ’ hab i t ude  de  s ’ y  rend re ,  d ’ y  a l l e r  p l us  f ac i l ement .   

En f i n ,  l ’ i dée  es t  de  f a i r e  une  ac t i on  spéc i f i que  dans  l e  Pass  Rég ion  
pou r  nos  j eunes  qu i  i r a i en t  en  s ta t i on  pendan t  l es  vacances  de  f év r i e r  ou  de  
Pâques ,  pou r  l es  i nc i t e r  à  consommer  l oca lement .   

Je  voudra i s  d i r e  que  ces  s ta t i ons  v i ven t  g râce  aux  m i l l i e r s  de  
sa i sonn ie rs  qu i  son t  au jou rd ’hu i  en  g rande  p récar i t é .   

L ’ amendement  n°56  qu i  vous  se ra  soumis  p lus  t a rd ,  p ropose  un  fonds  
d ’u rgence  pour  a ide r  ces  sa i sonn ie rs  qu i  son t  au jou rd ’hu i  en  d i f f i cu l té .  Le  
chômage  pa r t i e l  ne  rég le ra  pas  t ou t .  Nous  pensons  que  nous  devons  accompagner  
l es  sa i sonn ie rs  su r  l a  ques t ion  de  l eu r  l ogement .  Je  ne  rev iendra i  pas  su r  
l ’ amendemen t  n°56  ce  qu i  nous  fe ra  économise r  du  t emps .   

Je  vous  remerc ie .  
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame CUKIERMAN.  Ces  amendements  
po r ten t  su r  un  su je t  impo r tan t  pou r  l a  concep t i on  e t  l ’ aven i r  du  sk i  dans  no t re  
rég ion .  Je  sa i s  que  l e  p rés iden t  des  mon i t eu rs ,  G i l l es  CHABERT,  a ins i  que  
Fab r i ce ,  Ém i l i e  e t  Mar t i a l  son t  t r ès  a t t achés  à  l ’ i dée  d ’avo i r  un  sk i  popu la i r e .  Le  
g ros  dange r  du  sk i  es t  qu ’ i l  dev ienne  un  spo r t  un iquement  é l i t i s t e .  L ’ impor tance  
des  d i spos i t i f s  que  vous  évoquez  pe rmet  de  ques t i onne r  ce  su je t  dans  une  pé r i ode  
où  ce la  es t  d i f f i c i l e .   

Su r  l e  Pass  Rég ion ,  j e  c ra ins  t e l  que  ce la  es t  p résen té ,  que  l ’ on  
«  a r rose  »  t ou t  l e  monde  e t  pas  t ou jou rs  l es  c i b l es  que  vous  v i sez .  Je  ne  su i s  pas  
opposé  au  Pass  Mon tagne ,  ma is  ce la  supposera i t  de  l e  met t re  en  p lace ,  o r  j e  
c ra ins  qu ’ i l  manque  du  temps  pou r  l e  f a i r e  en  u rgence .   

Je  p ré fè re  p r i v i l ég ie r  l ’ amendement  n°26  qu i ,  à  mon  av i s ,  envo ie  un  
message  cons i s tan t  à  encourage r  l es  c l asses  de  ne ige ,  l es  sco la i r es ,  pou r  que  l e  
Cov id  n ’a r rê te  pas  tou t .   

Ce  son t  souven t  l es  seu les  vacances  pou r  des  fam i l l es  modes tes .  
L ’ accompagnement  pe rme t  de  le  rendre  access ib le  à  t ou tes  l es  bou rses .  J ’ y  su i s  
f avo rab le .   

Je  soumets  l es  t r o i s  amendemen ts  au  vo te  avec  un  av i s  f avo rab le  su r  
l e  n°26  e t  dé favo rab les  su r  l es  amendemen ts  n°  27  e t  28 .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Pour  l e  26 ,  con t re  l es  deux  au t res .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Même vo te .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Favorab le  pour  l es  t ro i s  amendements .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
M .  DESIES . -  Con t re  l es  t r o i s  amendements .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Pou r  l es  t r o i s  amendemen ts .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
Mme FROMAGE. -  Pou r  l es  t r o i s  amendements .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour  l es  t r o i s  amendemen ts .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Pou r  l es  t r o i s  amendements .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour  l e  26 ,  abs ten t i on  pou r  l e  27  e t  con t re  l e  28 .   
•  L ’amendement  n°26  es t  adop té .  Les  amendements  n°27  e t  28  son t  

r e j e tés .  
 
(Mons ieu r  l e  P rés iden t  WAUQUIEZ  qu i t t e  l ’ assemb lée .  Mme 
BERTHOUX assu re  la  P rés idence* .  »  

•  Format ion  pro fess ionne l le  e t  apprent issage  
•  n°29  :  GC-GRS  

Mme SEMET. -  Déve loppe r  l a  fo rma t i on  p ro fess ionne l l e ,  c ’ es t  i nves t i r  
su r  l ’ aven i r ,  ma i s  auss i  r épondre  à  l ’ u rgence  soc ia le .  Nombre  de  nos  sa la r i és  von t  
ê t re  p r i vés  d ’emp lo i s  pa r  ce t t e  c r i se  économique  e t  n ’ au ron t  d ’au t res  a l t e rna t i ves  
que  l a  f o rmat i on  pou r  de  nouveau  rebond i r  e t  r é i n tég re r  l e  marché  de  l ’ emp lo i .  De  
nouveaux  beso ins  appa ra i ssen t  dé jà ,  que  ce  so i t  dans  l e  sec teu r  soc ia l  ou  méd ico -
soc ia l .  La  f o rmat i on  p ro fess ionne l l e  ouve r te  à  t ous  do i t  pouvo i r  r épond re  à  ces  
a t t en tes .   

I l  n ’ es t  pas  ce r ta i n  que  l es  mé t i e r s  d i t s  «  en  t ens ion  »  d ’h i e r  so ien t  
l es  mêmes  dema in .  C ’es t  pou rquo i  i l  nous  semb le  impor tan t  que  chaque  sa la r i é  
impac té  pa r  l a  c r i se  pu i sse  t rouve r  une  réponse  rap ide  en  mat i è re  de  f o rmat i on  
pou r  m ieux  an t i c i pe r  ce  rebond  tan t  a t t endu .   

Pou r  ce  fa i r e ,  nous  p roposons  de  ren fo rce r  de  10  M€  l es  c réd i t s  à  l a  
f o rmat i on .  Je  me  permet t ra i  de  rep rendre  une  de  vos  exp ress ions  du  mat i n ,  «  f a i r e  
de  no t re  Rég ion ,  une  Rég ion  qu i  p ro tège  v ra imen t  e t  qu i  p ro tège  auss i  ses  
sa la r i és  » .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame SEMET.  S téphan ie  PERNOD 
BEAUDON,  j e  vous  la i sse  répond re  su r  l a  pos i t i on  de  l ’ exécu t i f .   

Mme PERNOD BEAUDON. -  Év idemment ,  Madame SEMET,  j e  donne ra i  
un  av i s  dé favorab le  à  vo t re  amendement  pu isqu ’ i l  demande  d ’ i nves t i r  des  c réd i t s  
en  p lus ,  ma is  sans  avo i r  l e  fond  de  l a  d i scuss ion .  Ce  que  vous  nous  p roposez  
co r respond  à  ce  que  nous  fa i sons  dé jà  :  avo i r  une  o f f r e  adap tée  qu i  se  remet  
pe rpé tue l l ement  en  ques t i on  pou r  savo i r  s i  l es  mét i e r s  son t  t ou jou rs  l es  bons  e t  
son t  ceux  qu i  emp lo ien t ,  su r tou t  en  ce  momen t .  Je  c ro i s  que  vous  ê tes  dé jà  
en tendue .  J ’ émets  un  av i s  dé favo rab le  à  vo t re  amendement .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i .  J ’ appe l l e  au  vo te  l es  d i f f é ren ts  g roupes .   
Pou r  l e  g roupe  LR.  
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M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN.  
Mme BURGAZ. -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -   Pou r .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
Mme SEMET. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Avec  p la i s i r ,  pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour .   
•  L ’amendement  n°29  es t  r e je té .  

•  n°30  :  RN  
Mme BURGAZ. -  Cet  amendemen t  a  pour  bu t  de  mon t re r  l ’ i ncohé rence  

en t re  l es  ob jec t i f s  de  l a  Rég ion  su r  l a  f o rmat i on  con t i nue  e t  l a  réa l i t é  de  l a  
po l i t i que  p roposée ,  e t  donc  l es  gasp i l l ages  qu i  en  décou len t .   

A lo r s  que  l ’ on  n ’a  de  cesse  d ’en tendre  de  l a  pa r t  de  l ’ exécu t i f  qu ’ i l  
f au t  donne r  l a  p r i o r i t é  aux  fo rma t i ons  qua l i f i an tes  qu i  mènen t  à  l ’ emp lo i  ou  
f l échées  su r  l es  nouveaux  mét i e rs ,  e t  éga lemen t  de  l a  pa r t  de  Mons ieu r  
WAUQUIEZ  qu i  ava i t  annoncé  hau t  e t  f o r t  dans  l es  méd ias  sa  vo lon té  de  change r  
une  po l i t i que  t r op  axée  su r  l es  a ides  soc ia les ,  qu i  deva i t  s ’ o r i en te r  su r  l es  d ro i t s  
e t  l es  devo i r s ,  on  a  t ou t  l e  con t ra i r e .  C’es t  «  gu i che t  ouver t  »  à  t ous  e t  sans  
con t rô le ,  où  l ’ on  cons ta te  qu ’ i l  y  a  des  m i l l i ons  d ’eu ros  d i s t r i bués  chaque  année  à  
des  d i za ines  d ’assoc ia t i ons  qu i  n ’ on t  r i en  à  vo i r  avec  l es  ob jec t i f s  f i xés ,  
assoc ia t i on  d ’a i de  à  l ’ hébe rgement  soc ia l ,  accue i l  de  m ig ran ts ,  de  rem ise  à  n i veau  
sco la i re ,  cumu l  de  l a  pa r t  de  ce r ta i nes  assoc ia t i ons  de  subven t i ons  de  t ou tes  l es  
co l l ec t i v i t és  e t  même au  se in  de  l a  nô t re ,  on  en  vo i t  passer  su r  p l us ieu rs  
commiss ions .   
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Subven t i ons  d ’assoc ia t i ons  à  la  c réa t i v i t é  débo rdan te ,  ma is  qu i  n ’ on t  
souven t  r i en  à  vo i r  avec  l e  c r i t è re  de  f o rma t i on  qua l i f i an te ,  d ’ au t res  son t  ac t i ves  
su r  l a  c réa t i on  d ’emp lo i s  ce r tes ,  ma is  su r tou t  au  n i veau  de  l eu r  p rop re  assoc ia t i on  
avec  des  f ra i s  de  fonc t i onnement  exo rb i t an t s ,  e tc . ,  t ou t  ce la  sans  con t rô le  n i  
ex igence .  En  résumé,  t an t  que  l a  cu l t u re  du  résu l ta t  en  ma t i è re  d ’emp lo i  n ’ en t re ra  
pas  dans  les  po l i t i ques  de  subven t i on ,  r i en  ne  change ra .   

No t re  p ropos i t i on  es t  d ’ économise r  au  m in imum 20  M€  que  nous  
j ugeons  p lus  u t i l es ,  dans  l a  con jonc tu re  ac tue l l e ,  de  t r ans fé re r  en  faveu r  des  
emp lo i s  du  san i t a i r e  e t  soc ia l .   

Je  vous  remerc ie .  
Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame BURGAZ.  S téphan ie  PERNOD 

BEAUDON,  j e  vous  la i sse  répond re .  
Mme PERNOD BEAUDON. -  Le  seu l  r eg re t  de  ce  manda t ,  Madame 

BURGAZ,  c ’ es t  que  nous  n ’au rons  j ama is  pu  nous  comprendre  vous  e t  mo i ,  su r  l es  
ob jec t i f s  que  nous  avons  menés  en  ma t i è re  de  f o rma t i on  p ro fess ionne l l e  e t  l es  
résu l t a t s  que  nous  avons  pu  ob ten i r ,  qu i  son t  des  c r i t è res  ob jec t i f s  que  vous  
au r i ez  pu  sa lue r .  On  f i n i r a  su r  une  incompréhens ion ,  j ’ en  su i s  déso lée .  C ’es t  
pou rquo i  j e  va is  demander  de  re je te r  vo t re  amendement .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i .  Nous  avons  une  demande  d ’ i n te rven t i on  de  
Mons ieu r  PENICAUD.  

M .  PENICAUD. -  C’es t  une  demande  qu i  da te  d ’ i l  y  a  que lques  m inu tes  
pou r  fa i r e  un  rappe l  au  règ lemen t  su r  l a  base  de  l ’ a r t i c l e  1 .7  de  no t re  règ lement  
i n té r i eu r  qu i  s t i pu le  qu ’ i l  es t  i n te rd i t  t ou te  i n te rpe l l a t i on  de  conse i l l e r  r ég iona l  à  
conse i l l e r  r ég iona l .  Je  ne  vou la i s  pas  la i sse r  passe r  l ’ i n t e rpe l l a t i on  d ’un  de  nos  
co l l ègues  du  Rassemb lemen t  Na t i ona l  t ou t  à  l ’ heu re ,  su r  l e  ca rac tè re  
p ro fess ionne l  d ’ une  de  nos  co l l ègues ,  b i en  en  deho rs  de  ce  su r  quo i  nous  nous  
sommes acco rdés  dans  l e  dé rou lé  de  ce t t e  séance  e t  g loba lement  de  no t re  
règ lement  i n té r i eu r .  Je  vou la i s  l ’ appuye r  e t  r appe le r  l e  règ lement  en  v igueu r  dans  
ce t t e  Assemb lée ,  j e  vous  remerc ie .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  Mons ieu r  PENICAUD,  en  e f f e t  l e  respec t  do i t  
ê t re  de  m is  au  se in  de  ce t t e  Assemb lée ,  on  l ’ a  souven t  rappe lé .   

M .  DESIES . -  Madame la  V i ce -Prés iden te ,  j e  v i ens  d ’ê t re  i n te rpe l l é ,  
pu i s - j e  i n te r ven i r  ?  C ’es t  mo i  qu i  a i  é té  i n te rpe l l é  e t  qu i  a i  r épondu  e t  pas  le  
con t ra i r e .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  Mons ieu r  DESIES .   
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J ’appe l l e  au  vo te  avec  une  pos i t i on  con t re  de  l ’ exécu t i f .   
Pou r  l e  g roupe  LR.  
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Cont re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN.  
Mme BURGAZ. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Con t re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
Mme SEMET. -  Con t re  e t  su r tou t  con t re  l e  ca rac tè re  exagé ré  e t  

ou t ranc ie r  de  ce t  amendement .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Cont re ,  même remarque  que  l es  p récéden tes .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI .  
Mme BEGUET. -  Cont re .   
•  L ’amendement  n°30  es t  r e je té .  

•  n°31  :  RCES  
Mme PARRET. -  Depu is  l e  débu t  de  ce  manda t  e t  l o r s  de  chaque  

Assemb lée  budgé ta i re ,  nous  appe lons  i n l assab lemen t  l ’ exécu t i f  à  amorce r  en f i n  l e  
v i r age  éco log ique  nécessa i re  pou r  s ’ adap te r  au  changemen t  c l ima t i que  e t  à  l a  
mod i f i ca t i on  à  ven i r  de  nos  cond i t i ons  de  v i e .  Les  F rança i s ,  p l us  que  j ama is  
v i g i l an t s  face  à  l eu r  f ac tu re  éne rgé t i que  e t  aux  conséquences  du  dé règ lement  
c l ima t i que  en  son t  de  p lus  en  p lus  conva incus .   

Une  réo r ien ta t i on  de  nos  po l i t i ques  do i t  se  met t re  en  œuvre  
rap idement  e t  à  t ous  l es  n i veaux  pour  pe rmet t re  de  rédu i re  no t re  empre in te  
ca rbone .  Ce la  passe  auss i  pa r  l ’ adap ta t i on  de  no t re  appa re i l  de  fo rma t i on  aux  
beso ins  des  mét i e rs  de  dema in .  Je  pa r l e  l à  de  d i za i nes  de  m i l l i e rs  d ’ emp lo i s  
po ten t i e l s  dans  l a  t r ans i t i on  éco log ique .  On  ne  cesse  de  le  répé te r ,  i l  y  a  des  
emp lo i s  dans  l ’ ag r i cu l t u re ,  dans  l ’ éco -hab i t a t ,  dans  l ’ en t re t i en  des  espaces  
na tu re l s ,  dans  l a  p ro tec t i on  de  l a  na tu re ,  l ’ assa in i ssemen t ,  l e  t r a i t ement  des  
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déche ts ,  e t c .  Ce t te  pe rspec t i ve  d ’évo lu t i on  des  mét i e r s  do i t  nous  amener  à  f a i r e  
évo lue r  nos  f o rmat i ons .  Ce  n ’es t  pas  l e  cas  au jou rd ’hu i .   

Pa r  ce t  amendement ,  nous  souha i t ons  nous  a r rê te r  su r  l es  mét i e rs  du  
bâ t imen t  e t  su r  l ’ économie  d ’éne rg ie  no tammen t ,  e t  évoquer  l es  nombreux  
l ogements  qua l i f i és  de  «  passo i res  énergé t i ques  » .  On  l e  sa i t  t ous ,  l ’É ta t  e t  de  
nombreuses  co l l ec t i v i t és  p révo ien t  des  p lans  de  rénova t ion  énergé t i que  des  
bâ t imen ts .  I l s  von t  avo i r  beso in  de  p ro fess ionne l s  de  ces  sec teu rs .   

Dans  ce  doma ine ,  i l  y  a  l ’ émergence  de  nouve l les  t echn iques ,  de  
nouveaux  maté r i aux  i n te l l i gen ts  qu i  demanden t  auss i  de  nouve l l es  f o rmat i ons .  
Nous  a l l ons  donc  devo i r  déve loppe r  des  cen t res  de  f o rmat ion  de  l a  rénova t i on  
éne rgé t i que  pou r  f o rmer  p lus  de  chau f fag i s tes ,  de  p laqu i s tes ,  de  poseu rs ,  de  
cha rpen t i e r s  e t  de  t he rm ic iens .   

Nous  vous  p roposons  donc  un  ob jec t i f  ch i f f r é  qu i  pou r ra i t  a t t e i nd re  
1  000  personnes  pa r  an .  Ce  p lan  de  f o rmat i on  de  g rande  amp leur  se ra  cons t ru i t  
avec  l es  Chambres  des  mét ie r s ,  l es  f i l i è res  p ro fess ionne l les ,  e t  l es  co l l ec t i v i t és  
l oca les .  I l  es t  u rgen t  de  se  mob i l i se r  pour  l a  t r ans i t i on  éne rgé t i que ,  e t  de  l e  f a i r e  
conc rè temen t .  Nous  vous  l e  p roposons ,  avec  ce t  amendement ,  qu i  p ropose  3  M€ 
pou r  2021  pou r  f o rmer  aux  mé t ie r s  de  dema in .   

Je  vous  remerc ie .  
Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame PARRET.  Je  c ro i s  que  Madame 

BURGAZ a  demandé  l a  pa ro le .  
Mme BURGAZ. -  Pour  une  rap ide  exp l i ca t i on  de  vo te .  Nous  pensons  

que  c ’ es t  dé jà  ( i naud ib le )  Chambres  des  mé t i e r s  y  pou rvo ien t  éga lemen t .  Dans  l e  
cad re  des  mesures  régu l i è res  d ’a i des  gouve rnemen ta l es  su r  l es  vo l t a ïques ,  l es  
i so la t i ons  à  1  € ,  l es  remp lacements  de  deux  chaud iè res ,  on  s ’ ape rço i t  en  règ le  
géné ra le  qu ’ i l  y  a  beaucoup  p lus  d ’o f f r es  que  de  demandes ,  p lus  de  p ro fess ionne l s  
que  de  marchés .  La  ques t i on  se  pose  p lus  en  t e rmes  de  marchés  e t  de  demandes .  
Pou r  nous ,  ce t  amendement  ne  nous  pa ra î t  pas  jus t i f i é .  Nous  vo te rons  con t re .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i .  S téphan ie  PERNOD BEAUDON,  j e  vous  
l a i sse  répond re  su r  l a  pos i t i on  de  l ’ exécu t i f .  

Mme PERNOD BEAUDON. -  Nous  donnerons  un  av i s  dé favo rab le  à  ce t  
amendemen t .  Comme vous  l e  d i s i ez  t ou t  à  l ’ heu re ,  no t re  appa re i l  de  f o rmat i on  
f onc t i onne  avec  l es  mét i e rs  en  t ens ion .  S i  ces  mét i e r s  son t  en  t ens ion ,  i l  y  a  des  
p laces  de  f o rmat i on  ouve r tes .  La  d i f f i cu l t é  que  l ’ on  au ra i t  pou r  va l i de r  vo t re  
amendemen t ,  c ’ es t  de  t r ouver  l es  1  000  pe rsonnes  qu i  souha i t en t  s ’ o r i en te r  ve rs  
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ces  mét i e r s .  S i  dema in ,  ces  pe rsonnes  souha i t en t  i n tég re r  des  fo rma t i ons  
rég iona les ,  e l l es  t rouve ron t  dans  l es  moda l i t és  qu i  ex i s ten t  au jou rd ’hu i ,  de  quo i  se  
f o rmer  su r  f onds  rég ionaux  ou  su r  f onds  Pô le  Emp lo i  se lon  l eu r  s ta tu t .  Je  donne  
un  av is  dé favorab le  à  vo t re  amendement .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i .   
Que l l e  es t  l a  pos i t i on  du  g roupe  LR ?  
M .  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN.  
Mme BURGAZ. -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES.  
Mme PARRET. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
Mme SEMET. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI .  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°31  es t  r e je té .  

•  n°32  :  RN  
Mme BURGAZ. -  I nu t i l e  de  d i re  que  l a  c r i se  ac tue l l e  a  mon t ré  que  l es  

mét i e rs  du  san i t a i r e  e t  soc ia l  é ta i en t  un  en jeu  ma jeu r  e t  un  sec teu r  c l é  de  l ’ emp lo i  
e t  de  l a  qua l i t é  de  v i e  des  Auve rgna ts  e t  des  Rhôna lp ins .  Pour tan t ,  ce t t e  
compétence  fo r t e  de  l a  Rég ion  n ’a  pas  é té  recons idé rée  dans  ce  budge t  n i  en  
augmenta t i on  de  budge t  n i  en  i nnova t i on  su r tou t  e t  en  mesures  po l i t i ques  
adap tées .   

L ’ ob je t  de  ce t  amendement  es t  de  f a i r e  l es  p ropos i t i ons  su ivan tes  :  
Su r  l ’ o r i en ta t i on  qu i  es t  l a  nouve l l e  compé tence  de  l a  Rég ion ,  beso in  de  met t re  en  
p lace  un  p lan  d ’ac t i ons  t o ta lemen t  nouveau  pour  f a i r e  de  l a  fo rma t i on  san i t a i r e  e t  
soc ia l e  un  vec teu r  i ncon tou rnab le  de  l ’ emp lo i  e t  de  l ’ i nse r t i on ,  ce  qu i  n ’ es t  pas  
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su f f i sammen t  l e  cas  au jou rd ’hu i ,  augmen ta t i on  du  nombre  d ’é l èves  bou rs ie r s  su r  
t ous  l es  mét i e rs  du  san i ta i re  e t  soc ia l ,  d i s t r i bu t i on  d ’une  i ndemn i té  rég iona le  
excep t i onne l l e  à  t ous  l es  é tud ian t s  des  f o rmat i ons  méd ica les ,  pa raméd ica les ,  
san i t a i r es  e t  soc ia l es ,  qu i  s ’ engagen t  au jou rd ’hu i  en  ren fo r t  dans  l e  cad re  de  l a  
c r i se  san i ta i r e ,  r eva lo r i sa t i on  de  f açon  géné ra le  e t  pe rmanen te  de  l a  rémunéra t i on  
des  s tages  pou r  t ous  l es  é lèves  i n f i rm ie rs ,  a i des -so ignan ts ,  é l èves  ambu lanc ie rs ,  
é tud ian t s  en  k i nés i thé rap ie .   

Pa r  un  i nves t i ssemen t  éga lemen t  dans  l es  moyens  l og i s t i ques  e t  su r  
des  ou t i l s  de  fo rma t i on  p lus  a t t r ac t i f s  e t  i nnovan t s ,  comme l ’ i n tég ra t i on  du  
numér ique  e t  en  f a i san t  béné f i c i e r  à  t ous  l es  p ro fess ionne l s  so ignan ts  d ’une  
g ra tu i té  pe rmanen te  su r  l ’ ensemb le  des  réseaux  des  t r anspor ts  rég ionaux .   

En f i n ,  pa r  un  pos i t i onnement  f o r t  de  l a  Rég ion  en  f aveur  de  ce t t e  
f i l i è re ,  en  o rgan i san t  e t  en  p i l o tan t  une  g rande  conven t i on  rég iona le  en  2021  su r  
l es  mét i e rs  de  l a  san té ,  du  san i t a i r e  e t  soc ia l  en  rég ion  Auve rgne -Rhône-A lpes .   

Pou r  mener  ce  p rog ramme amb i t i eux ,  nous  p roposons  d ’a jou te r  un  
budge t  supp lémenta i re  à  ce t t e  f i l i è re ,  de  20  M€.  

Je  vous  remerc ie .  
Mme BERTHOUX. -  Merc i .  Je  l a i sse  l a  pa ro le  à  S téphan ie ,  ma is  j e  

c ro i s  que  nous  avons  dé jà  f a i t  beaucoup ,  e t  r écemment  su r  ces  su je ts  de  l a  san té .   
Mme PERNOD BEAUDON. -  Nous  avons  démon t ré  à  que l  po in t  nous  

é t i ons  réac t i f s  no tammen t  su r  l e  s ta tu t  des  é tud ian t s .  Nous  avons  rémunéré  ceux  
qu i  se  son t  engagés  dans  l ’ a i de  appor tée  aux  so ignan ts  dé jà  d ip l ômés  su r  l e  
p rem ie r  con f i nement  e t  l e  débu t  de  l a  c r i se  Cov id .  Nous  avons  ouver t  des  p laces  
de  f o rma t ion .  Nous  a t t endons  l e  t rava i l  que  nous  menons  avec  l e  Gouve rnement  
su r  l ’ augmenta t i on  des  p laces  pou r  ces  p ro fess ionne l s  e t  dans  l es  d i f f é ren ts  
mét i e rs  qu i  ex i s ten t .  Le  t r ava i l  a  é té  f a i t ,  me  semb le - t - i l ,  e t  on  en  a  l a  p reuve  
conc rè te  ma lheureusement  à  cause  de  ce t te  s i t ua t i on  san i t a i r e .   

Une  de  nos  d i f f i cu l t és  qu i  dev ra  ê t re  pa r tagée ,  n ’ es t  pas  seu lement  
d ’ ouv r i r  des  p laces ,  ma is  auss i  de  t r ouve r  des  p ro fess ionne l s  qu i  on t  env ie  
d ’en t re r  dans  ces  mét i e rs .  Au jou rd ’hu i ,  mo ins  de  pe rsonnes  qu ’auparavan t  on t  
env ie  de  se  d i r i ge r  ve rs  ces  f o rma t i ons  san i t a i r es  e t  soc ia l es .  I l  y  a  peu t -ê t re  un  
t rava i l  d ’ o r i en ta t ion  à  f a i r e ,  j e  l e  re t i ens ,  Madame BURGAZ,  ma is  au jou rd ’hu i ,  j e  
c ro i s  que  l ’ essen t i e l  es t  f a i t  pa r  l a  Rég ion  dans  ces  mét i e rs  e t  spéc i f i quement  pa r  
Yann i ck  NEUDER dans  l a  pé r i ode  que  nous  t r ave rsons .   

Je  donne  un  av is  dé favorab le  à  vo t re  amendement .   
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Mme BERTHOUX. -  Merc i  S téphan ie .  Je  soumets  l ’ amendemen t  n°32  
aux  vo i x .   

Que l l e  es t  l a  pos i t i on  du  g roupe  LR ?  
M .  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  DEBAT. -  Cont re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme BURGAZ. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  NPPV.   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme SEMET. -  NPPV.  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  NPPV.  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  Groupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°32  es t  r e je té .  

•  n°33  :  SD  
Mme BOUDAOUD. -  Madame la  P rés iden te ,  che rs  co l l ègues ,  

«  T rans i t i ons  co l l ec t i ves  »  es t  un  nouveau  d i spos i t i f  pour  l es  sa la r i és  peu  qua l i f i és  
don t  l es  emp lo i s  son t  menacés ,  e t  qu i  se  pos i t i onne  ve rs  des  mé t i e r s  po r teu rs  ou  
pou r  des  en t rep r i ses  qu i  pe inen t  à  rec ru te r  dans  l eu r  bass in  d ’emp lo i s .   

Le  dép lo iement  de  p la te fo rmes  te r r i t o r ia l es  de  t r ans i t i on  
p ro fess ionne l l e  s ’ avè re  p lus  que  nécessa i re .  La  Rég ion  Auve rgne -Rhône -A lpes  
do i t  deven i r  - ose ra i s - j e  d i r e  redeven i r -  une  Rég ion  p i l o te  des  t rans i t i ons  
p ro fess ionne l l es  en  con t r i buan t  à  l a  m ise  en  œuvre  de  ces  p la te fo rmes  en  l i en  
avec  l e  CREFOP e t  l ’Assoc ia t i on  T rans i t i ons  p ro fess ionne l les  Auvergne -Rhône-
A lpes .   

Nous  vous  p roposons  a ins i  d ’ i nsc r i r e  en  au to r i sa t ion  d ’engagement  
5  M€  pour  sécur i se r  l ’ ensemb le  de  ces  pa rcou rs .   
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Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame BOUDAOUD.  I l  y  a  une  demande 
d ’ i n te r ven t i on  de  Madame BURGAZ.  

Mme BURGAZ. -  Ou i .  Sur  ce  d i spos i t i f  l ancé  pa r  l e  M in i s tè re  du  
t rava i l ,  l ’É ta t  va  met t re  un  budge t  de  500  M€.  P roposer  d ’a j ou te r  5  M€  n ’a  pas  
beaucoup  de  sens .  Su r tou t ,  pou r  une  fo i s ,  l ’ i n t é rê t  du  d i spos i t i f  es t  de  c rée r  une  
i n te r f ace  d i rec te  avec  e t  en t re  l es  en t rep r i ses  cand ida tes .  P roposer  d ’a j ou te r  
enco re  des  co l l ec t i v i t és ,  des  in te rméd ia i res  e t  de  l a  t echnocra t i e  n ’ es t  pas  une  
bonne  i dée .  C ’es t  pou rquo i  nous  vo te rons  con t re  ce t  amendemen t .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i .  Je  l a i sse  l a  pa ro le  à  S téphan ie  PERNOD 
BEAUDON.   

Mme PERNOD BEAUDON. -  Nous  avons  a  s i gné  e t  évoqué  à  l ’ occas ion  
de  l a  de rn iè re  Commiss ion  pe rmanen te ,  une  conven t i on  avec  T rans i t i ons  P ro .  Je  
c ro i s  que  ce la  pe rmet  de  f i xe r  l es  a t t r i bu t s  de  chacun .  T rans i t i ons  P ro  es t  
au jou rd ’hu i  l ’ o rgan i sme  l e  m ieux  hab i l i t é  à  t r ava i l l e r  su r  l a  VAE e t  su r  l es  
t rans i t i ons  p ro fess ionne l l es .  Nous  avons  passé  un  accord  avec  eux  pou r  t r ava i l l e r  
su r  l es  mét i e r s  su r  l esque l s  l a  t r ans i t i on  es t  impo r tan te ,  su r  l es  demandes  qu i  se  
f on t  no tamment  en  te rmes  de  reconvers ion .  Je  c ro i s  que  nous  avons  sa t i s fa i t  à  nos  
ob l i ga t i ons  pa r  ce t te  conven t i on .  Je  donne ra i  donc  un  av i s  dé favo rab le  à  vo t re  
amendemen t .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  S téphan ie .  Je  soumets  l ’ amendement  aux  
vo i x .   

Que l l e  es t  l a  pos i t i on  du  g roupe  LR ?  
M .  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  DEBAT. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme BURGAZ. -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme SEMET. -  Pou r .  
M Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  groupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
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Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°33  es t  r e je té .  

•  n°34  :  GC-GRS  
Mme SEMET. -  Vous  l e  savez ,  ma is  c ’ es t  une  d i scuss ion  que  nous  

avons  souven t  eue  avec  Madame  PERNOD BEAUDON,  l ’ abandon  d ’un  ce r ta i n  
nombre  de  f i nancemen ts ,  su r tou t  su r  ce r ta i ns  d i spos i t i f s  t e l s  que  l es  a te l i e r s  mu l t i  
sec to r i e l s ,  r em ise  à  n i veau  ou  découve r te  des  mé t i e r s ,  impac te  au jou rd ’hu i  
d i r ec temen t  l es  M iss ions  l oca les .   

I l  y  a  que lques  «  t r ous  dans  l a  raque t te  » ,  pou rquo i  ?  Au jou rd ’hu i ,  des  
j eunes  sans  so lu t i on  son t  accue i l l i s  dans  les  M iss i ons  l oca les .  I l s  son t  un  peu  p lus  
nombreux  en  ra i son  de  l a  c r i se .  I l  es t  comp l i qué  pou r  eux  au jou rd ’hu i ,  d ’ ob ten i r  un  
CDD,  un  con t ra t  d ’ app ren t i ssage  vo i re  même un  s tage  de  découve r te  en  
en t rep r i se .   

C ’es t  l a  ra i son  pour  l aque l l e  i l  me  semb le  j ud i c i eux  de  pouvo i r  au  
mo ins ,  dans  un  t emps  cour t  vo i re  peu t -ê t re  seu lemen t  en  2021 ,  réac t i ve r  un  
ce r ta i n  nombre  de  d i spos i t i f s  de  p réqua l i f i ca t i on  qu i  pe rmet t ra i en t  à  ces  j eunes  en  
assez  g rande  d i f f i cu l t é ,  d ’ avo i r  au  mo ins  une  p réqua l i f i ca t i on  en  ce t te  pé r i ode  qu i  
s ’ annonce  comp l i quée  pour  eux .   

Nous  p roposons  d ’abonde r  un  f onds  de  1  M€  supp lémen ta i res  pour  
pouvo i r  r épond re  à  ces  j eunes .  

Mme BERTHOUX. -  Merc i .  Madame BURGAZ a  demandé  l a  pa ro le  pour  
une  exp l i ca t i on  de  vo te .  

Mme BURGAZ. -  Ou i .  I l  f au t  s toppe r  l es  d i spos i t i f s  qu i  ne  f onc t i onnen t  
pas .  Le  chômage  des  j eunes  en  F rance  a - t - i l  d im inué  depu i s  l a  c réa t i on  des  
M iss ions  l oca les  don t  c ’ é ta i t  pou r tan t  l ’ ob jec t i f  ?  La  réponse  es t  non .  I l  es t  c l a i r  
que  l ’ i dée  de  vou lo i r  se  supp lée r  à  Pô le  Emp lo i  e t  à  l ’Éduca t i on  na t i ona le  ne  
f onc t i onne  pas .   

I l  f au t  seu lement  se  poser  l a  ques t i on  de  savo i r  pou rquo i ,  chez  nos  
vo i s i ns  eu ropéens  i l  n ’ y  a  aucune  s t ruc tu re  ana logue  aux  M iss ions  l oca les  a lo r s  
que  l a  p ropo r t i on  de  j eunes  au  chômage  es t  b i en  mo ind re  que  chez  nous .  Non ,  ne  
pe rs i s tons  pas  dans  l ’ e r reu r ,  nous  vo te rons  con t re  ce t  amendement .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i .  S téphan ie  pou r  l a  pos i t i on  de  l ’ exécu t i f .   
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Mme PERNOD BEAUDON. -  Madame SEMET,  nous  en  avons  souven t  
pa r l é  e f f ec t i vement .  I l  f au t  peu t -ê t re  rappe le r  l e  mon tan t  que  l a  Rég ion  accorde  
chaque  année  au  f i nancemen t  des  M iss ions  l oca les  qu i  es t  de  14 ,10  M€ .  C ’es t  un  
mon tan t  conséquen t  auque l  nous  avons  a jou té  un  accompagnement  pa r t i cu l i e r  
dans  l e  cad re  du  Pac te  rebond  ve rs  l ’ emp lo i  que  nous  avons  vo té  en  j u i l l e t  de rn ie r  
pou r  l es  j eunes  l es  p lus  f r ag i l es ,  don t  on  sa i t  qu ’ i l s  son t  l es  p rem ie rs  à  payer  
ce t t e  c r i se  san i t a i r e .   

Pa r  a i l l eu rs ,  l ’É ta t  me t  en  p lace  un  p lan  «  un  j eune ,  une  so lu t i on  » .  I l  
s ’ appu ie  su r  l es  M iss ions  l oca les  e t  l es  f i nance ,  l ’ i dée  é tan t  de  mob i l i se r  l e  P IC  
(P lan  d ’ i nves t i ssemen t  dans  l es  compétences )  e t  de  doub le r  l e  nombre  de  j eunes  
accue i l l i s  dans  l e  cad re  du  p lan  gouve rnementa l  de  l a  ga ran t i e  j eune .  Je  pense  
qu ’ i l  es t  t ô t  pour  savo i r  commen t  l es  M iss ions  l oca les  pou r ron t  f a i re  f ace  à  t ou t  ce  
t rava i l .  E l l es  ob t i endron t  des  f i nancements  de  l a  pa r t  de  l ’É ta t  su r  l ’ ex i gence  qu ’ i l  
peu t  avo i r .  I l  es t  u t i l e  que  nous  en  res t i ons  à  no t re  pa r tenar i a t  qu i  es t  dé jà  t r ès  
é levé ,  qu i  l eu r  pe rmet  de  f onc t i onne r  e t  de  met t re  en  œuv re  des  po l i t i ques  
pa r t i cu l i è res  pou r  l es  pub l i cs  f r ag i l es .  Je  donne  un  av i s  dé favorab le  à  vo t re  
amendemen t .  

Mme BERTHOUX. -  Merc i  S téphan ie .  Je  soumets  l ’ amendement  aux  
vo i x .  Pour  l e  g roupe  LR  ?   

M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme BURGAZ. -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme SEMET. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
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Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°34  es t  r e je té .  

•  n°35  :  RCES  
Mme PARRET. -  Mesdames  e t  Mess ieu rs ,  pa r  souc i  d ’ éga l i t é  e t  su i t e  à  

l a  f us ion  des  deux  Rég ions  Auve rgne  e t  Rhône -A lpes ,  i l  a  é té  déc idé  de  f i nance r  
l ’ ensemb le  des  ACI  (A te l i e r s  e t  Chan t i e r s  d ’ I nse r t i on ) .  Une  a ide  au  pos te  
d ’encadrement  a  donc  é té  a t t r i buée  à  l ’ ensemb le  des  s t ruc tu res  hab i l i t ées  pa r  
l ’É ta t ,  à  tou tes  ce l l es  qu i  on t  un  ag rémen t .  En  revanche ,  au jou rd ’hu i ,  i l  subs is te  
une  i néga l i t é  de  t ra i t ement  en t re  l es  d i f f é ren tes  s t ruc tu res  qu ’e l l es  so ien t  
auve rgna tes  ou  rhôna lp ines .  Ce r ta ines  ACI  c réées  avan t  2016  on t  une  a ide  deux  
fo i s  mo ins  impor tan te  que  d ’au t res .   

Peu  impor te  l es  mét i e r s  des  unes  e t  des  au t res ,  peu  impor te  l a  
s i t ua t i on  géog raph ique ,  t ou t  cec i  n ’ a  pas  t rop  d ’ impor tance .  Aucun  c r i t è re  ne  
dé te rm ine  l e  mon tan t  a t t r i bué  e t  t ou tes  l es  nouve l l es  s t ruc tu res  qu i  on t  é té  c réées  
depu i s  2016  n ’ob t i ennen t  pas  d ’a i des  de  l a  Rég ion .  Ce r ta ines  s t ruc tu res  on t  donc  
des  a ides ,  d ’ au t res  chan t i e r s  d ’ i nse r t i on  n ’en  on t  pas ,  ce r ta i nes  on t  en t re  3  000  e t  
4  000  € ,  d ’ au t res  on t  l e  doub le .  I l  y  a  une  i néga l i t é  de  t r a i t ement  sé r i euse  e t  ce  
depu i s  l e  débu t  de  ce  manda t .   

L ’ enve loppe  budgé ta i re  n ’a  j ama is  é té  augmen tée .  Nous  l ’ avons  
demandé  à  chaque  Assemb lée  budgé ta i re ,  e t  ce  t ra i t ement  non  équ i t ab le  pe rdure  
chaque  année .  Le  g roupe  l ’ a  répé té ,  i l  es t  v ra i  que  c ’ es t  chaque  fo i s  l a  même 
chose ,  j e  l ’ avoue ,  ma is  t an t  que  ce t t e  i n j us t i ce  pe rdure ,  nous  l e  d i r ons .  Nous  
souha i tons  que  ce la  change .  Vous  se rez  t o ta lemen t  sou rds  à  no t re  demande .  Vous  
nous  d i t es  que  ce  n ’es t  pas  de  no t re  compétence .  Nous  ne  sommes  pas  d ’accord  
avec  ce t t e  réponse ,  so i t  nous  f i nançons  avec  des  c r i t è res  sans  re fuse r  aucune  
s t ruc tu re ,  à  pa r t i r  du  moment  où  e l l e  es t  ag réée  pa r  l ’É ta t ,  e l l e  do i t  pouvo i r  
béné f i c i e r  de  nos  a ides ,  so i t  nous  pensons  que  ce  n ’es t  pas  no t re  rô l e ,  que  
l ’ i nse r t i on  n ’es t  pas  de  no t re  compétence  e t  dans  ce  cas ,  nous  ne  f i nançons  pas .  
Ce t te  pos i t i on  i n te rméd ia i re  n ’es t ,  à  mon  av i s ,  pas  courageuse  e t  e l l e  es t  
dommageab le .   

Nous  vous  p roposons  ce t  amendement  pou r  l a  én ième  année  pou r  que  
so i t  augmen té  ce  budge t  pour  l es  Chan t i e r s  d ’ i nse r t i on ,  pou r  que  nous  pu i ss ions  
avo i r  une  éga l i t é  de  t r a i t ement  en t re  l ’ ensemb le  des  s t ruc tu res  que  nous  avons  
dans  no t re  g rande  Rég ion .   

Je  vous  remerc ie .   
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Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame PARRET.  S téphan ie  j e  vous  l a i sse  
donne r  l a  pos i t i on  de  l ’ exécu t i f .   

Mme PERNOD BEAUDON. -  Je  voudra is  i n fo rmer  Madame PARRET  
d ’une  e r reu r  qu ’e l l e  v i en t  de  commet t re  sans  dou te  pa rce  qu ’e l l e  ne  s ’ en  souv ien t  
pas .  Le  Prés iden t  WAUQUIEZ a  souha i t é  augmen te r  de  1 ,5M€  l e  budge t  a t t r i bué  
aux  a te l i e r s  Chan t i e r s  d ’ i nse r t i on  à  l ’ occas ion  de  l a  f us ion ,  pour  pe rme t t re  à  
l ’ ensemb le  des  p ro je t s  p roposés  pa r  ces  A te l i e r s  e t  chan t i e r s  d ’ i nse r t i on ,  qu ’ i l s  
so ien t  auve rgna ts  ou  rhôna lp ins ,  d ’ ê t re  p r i s  en  compte  pa r  l a  Rég ion ,  ce  qu i  
n ’ é ta i t  pas  l e  cas  aupa ravan t .  Je  ne  peux  pas  l a i sse r  d i r e  que  l e  budge t  n ’ a  j ama is  
évo lué .   

Ensu i t e ,  conce rnan t  nos  d i f f i cu l t és  d ’appréc ia t i on  su r  ce  su je t ,  e l l es  
son t  s imp les .  Je  ne  su i s  pas  sou rde ,  tou t  va  t r ès  b ien ,  j e  su is  p l u tô t  l uc ide .  Luc ide  
su r  l a  réa l i t é  de  nos  compé tences .  E f f ec t i vement ,  l ’ i n se r t i on  n ’es t  pas  une  de  nos  
compétences  p rem iè res ,  ma is  nous  avons  fa i t  l e  cho i x  d ’ i nves t i r  6 ,5  M€  du  budge t  
rég iona l  su r  ce t t e  thémat i que  pa rce  que  nous  savons  qu ’e l l e  es t  impo r tan te  e t  
qu ’e l l e  compte  pour  l es  pe rsonnes  qu i  en  on t  beso in  dans  no t re  rég ion .  Comme ce  
n ’es t  pas  no t re  compé tence  p rem iè re ,  nous  ne  pouvons  pas  ê t re  l es  seu ls  à  ag i r .   

En f i n ,  su r  l e  su je t  de  l ’ augmenta t i on  de  vo t re  amendement ,  que  vous  
déposez  chaque  année ,  j e  vous  rappe l l e  que  j ’ a i  ouve r t  l a  po r te  aux  réseaux  pou r  
une  ha rmon isa t i on  des  f i nancements  en t re  l ’Auve rgne  e t  Rhône -A lpes .  Au  moment  
où  j e  vous  pa r l e ,  l es  réseaux  n ’on t  pas  é té  en  capac i t é  de  s ’ en tendre  pou r  me  
p ropose r  des  moda l i t és  de  f onc t i onnement  qu i  se ra ien t  l es  mêmes  pour  ces  deux  
anc iennes  Rég ions .  On  ne  peu t  pas  ag i r  con t re  eux .  On  ne  va  su r tou t  pas  p rendre  
l a  responsab i l i t é  de  fa i r e  que lque  chose  qu i  ne  l eu r  p l a i r a i t  pas .  J ’ a t t ends  t ou jou rs  
qu ’ i l s  se  met ten t  d ’accord  pou r  ê t re  a idés  pa r  l a  Rég ion .  Dès  l o r s  qu ’ i l s  l e  se ron t ,  
nous  met t rons  en  p lace  un  f i nancemen t  qu i  l eu r  conv ien t .  Dans  l ’ a t t en te ,  j e  donne  
un  av is  dé favorab le  à  vo t re  amendement .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  S téphan ie .  Je  soumets  l ’ amendement  aux  
vo i x .  Pour  l e  g roupe  LR  ?  

M .  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
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Mme BURGAZ. -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme SEMET. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°35  es t  r e je té .  

•  n°36  :  SD 4   
M .  GEMMANI . -  Mes  chers  co l l ègues ,  bon jou r .  Nous  reposons  

l ’ amendemen t  su r  «  p réven i r  l a  réc id i ve  pa r  l a  f o rma t i on  des  dé tenus  »  pa rce  que  
l a  de rn iè re  f o i s ,  Madame l a  V i ce -Prés iden te  PERNOD BEAUDON a  ba layé  l a  
ques t i on  d ’un  reve rs  de  manche  en  d i san t  qu ’ i l  ex i s ta i t  une  conven t i on  avec  
l ’ adm in i s t ra t i on  pén i ten t i a i r e .   

Nous  avons  un  devo i r  p resque  réga l i en  pa r  rappor t  à  l a  ré i nse r t i on  
des  pe rsonnes  qu i  son t  dé tenues  pu i sque  nos  co l l ègues  dans  l es  d i f f é ren tes  
Rég ions ,  que  ce  so i t  l ’Occ i t an ie  ou  l es  Hau ts -de -F rance ,  a r r i ven t  à  un  taux  de  22  
à  24  % de  ré inse r t i on .  La  demande  de  l ’É ta t  es t  que  l es  Rég ions  pu i ssen t  honore r  
au  mo ins  22  % e t  nous  sommes pén ib lemen t  à  8  %.   

La  réponse  ne  me convena i t  pas ,  n i  à  mon  g roupe  n i  aux  au t res  
pe rsonnes  qu i  on t  vo té  pou r  ce t  amendement .  C ’es t  pou rquo i  nous  nous  
pe rmet tons  de  l e  p résen te r  de  nouveau  pou r  avo i r  l e s  vé r i t ab les  réponses .  Nous  
vous  demandons  que  l a  Rég ion  f asse  son  t r ava i l  su r  ces  ques t i ons  de  ré inse r t i on  
des  dé tenus .   

On  ne  peu t  pas  avo i r  une  po l i t i que  de  sécur i t é  en  imp lan tan t  du  
maté r i e l  de  f açon  cosmét i que ,  pa r - c i  pa r - l à ,  e t  ne  pas  s ’ a t taque r  à  l a  rac ine  qu i  
es t  l a  ré i nse r t i on  de  pe rsonnes  dé tenues ,  pou r  qu ’e l l es  ne  réc id i ven t  pas  pa rce  
qu ’e l l es  au ron t  un  mé t i e r  ou  que lque  chose  en  ma in  qu ’e l l es  n ’ava ien t  pas  j usqu ’à  
ce  qu ’e l l es  s ’ adonnen t  à  ce  qu i  au ra  é té  une  occas i on  ma lheu reuse  d ’a l l e r  en  
dé ten t i on .  Nous  avons  ce  devo i r .  S i  nous  vou lons  vé r i tab lement  nous  a t t aque r  à  l a  
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r ac ine  de  l ’ i nsécu r i té ,  i l  f au t  au  mo ins  hono re r  ce  qu i  nous  es t  demandé  en  tan t  
que  co l l ec t i v i t é  en  ma t i è re  de  p réven t i on  de  l a  réc id i ve .   

Nous  posons  de  nouveau  ce t  amendemen t .  Nous  demandons  d ’avo i r  
des  c réd i t s  à  hau teu r  de  1  M€  de  façon  à  d i spenser  de  vé r i t ab les  f o rmat i ons  aux  
pe rsonnes  qu i  son t  en  dé ten t ion ,  pour  l eu r  pe rmet t r e  de  s ’ en  so r t i r  pa r  l e  hau t  e t  
de  ne  pas  réc id i ve r .  Ce la  nous  pe rme t  auss i  d ’ a t t aquer  l es  p rob lémat i ques  
d ’ i nsécur i té .   

Je  vous  remerc ie .  
Mme BERTHOUX. -  Merc i .  La  réponse  de  l ' exécu t i f  su r  ce  de rn ie r  

amendemen t  su r  l a  fo rma t i on  p ro fess ionne l l e .  
Mme PERNOD BEAUDON. -  Je  voud ra i s  rassure r  Mons ieu r  GEMMANI  

su r  l a  f açon  don t  son  amendement  ava i t  é té  t r a i té  l ’ an  de rn ie r .  Je  ne  l ’ a i  pas  
éca r té  d ’un  reve rs  de  manche ,  ma is  c ’ es t  p l u tô t  l u i  qu i  a  ce t te  a t t i t ude  pa r fo i s  
assez  ag ress i ve  avec  nous .  Je  ne  voud ra i s  pas  que  l ’ on  mé lange  nos  f açons  de  
f a i r e .  Je  no te  l a  f açon  don t  i l  qua l i f i e  une  dé ten t i on  comme une  «  occas ion  
ma lheureuse  » .  Je  l e  l a i sse  responsab le  des  mots  qu ’ i l  a  u t i l i sés .   

Je  veux  l u i  appo r te r  une  bonne  nouve l l e .  C ’es t  l ’ adm in i s t ra t i on  
pén i t en t i a i r e  qu i  do i t  l ance r  l a  poss ib i l i t é  d ’ ac t i ons  de  f o rma t ion  e t  nous  pe rmet t re  
de  f i nancer  des  ac t ions  de  f o rmat i on  en  m i l i eu  ca rcé ra l .  C ’es t  ce  que  nous  avons  
fa i t .  Nous  avons  s i gné  une  conven t i on  su r  t r o i s  ans  pe rmet tan t  d ’ o f f r i r  une  
fo rmat i on  à  p lus  de  5  000  dé tenus  en  rég ion .  Ce t te  f o rmat i on  es t  o rgan isée  su i van t  
l es  i nd i ca t i ons  e t  l es  poss ib i l i t és  que  l ’ adm in i s t r a t i on  pén i t en t i a i re  nous  o f f r e  pour  
f a i r e  ren t re r  des  fo rmateurs  en  p r i son  ou  pe rmet t re  des  so r t i es  excep t i onne l l es  
se lon  l es  dé tenus ,  pou r  e f f ec tue r  des  s tages .   

Ce t te  année ,  su r  l ’ ensemb le  des  pe rsonnes  fo rmées  en  Auve rgne -
Rhône -A lpes ,  158  so i t  21  % on t  pu  ê t re  c l assées  dans  un  cen t re  de  t r ava i l  f e rmé 
e t  donc  se  ré insé re r  pour  pouvo i r  débu te r  une  v i e  nouve l l e  dans  un  nouveau  
mét i e r ,  ap rès  l ’ e f f ec t i v i t é  de  l eu r  pe ine .   

Je  pense  que  nous  fa i sons  no t re  pa r t .  Je  l a i sse  à  Mons ieu r  GEMMANI  
l es  i ns inua t i ons  qu ’ i l  a  pu  me t t re  en  œuv re .  Je  donne  un  av is  dé favo rab le  à  son  
amendemen t .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  S téphan ie .  Je  soumets  l ’ amendement  au  
vo te .  Pour  l e  g roupe  LR  ?   

M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
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M.  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme BURGAZ. -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme SEMET. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°36  es t  r e je té .  
Mme BERTHOUX. -  Nous  passons  aux  amendements  conce rnan t  

l ’ ense ignement  e t  l es  l ycées .  Je  vous  p ropose  de  dé fend re  ensemb le  l es  
amendemen ts  37  e t  38  pu i squ ’ i l s  concernen t  t ous  l es  deux  l e  f i nancement  des  
i nves t i ssements  dans  l es  l ycées  pub l i cs .   

•  •  Ense ignement   
•  n°37  :  PRG,  SD,  RCES (d iscuss ion  commune 37  e t  38 )   
•  n°38  :  GC-GRS  

Mme BOUKAALA. -  Nous  co -p résen tons  l ’ amendemen t  n°37  avec  l es  
g roupes  SD e t  RCES.  C ’es t  un  amendemen t  récu r ren t  pu i sque ,  depu i s  l e  débu t  de  
vo t re  manda t ,  vous  avez  sys témat i quement  f i nancé  l ’ i nves t i ssemen t  dans  l es  
l ycées  p r i vés ,  b i en  au -de là  de  vos  ob l i ga t i ons  l éga les .  I l  es t  v ra i  que  sous  l es  
p récéden ts  manda ts ,  en  Auvergne  e t  en  Rhône -A lpes ,  nous  av ions  une  doc t r i ne  e t  
des  d i spos i t i f s  d i f f é ren ts  à  ce  su je t .  Pou r  au tan t ,  aucun  des  deux  anc iens  
exécu t i f s  n ’ a  f i nancé  au tan t  e t  n ’ a  f a i t  au tan t  de  cadeaux  aux  l ycées  p r i vés  que  
dans  vo t re  manda tu re .   

Sou ten i r  l es  f am i l l es ,  b i en  év idemment ,  f a i r e  béné f i c i e r  l ’ ensemb le  
des  l ycéens  de  t ous  nos  d i spos i t i f s ,  év idemmen t ,  ma is  i nves t i r  mass i vement  dans  
des  bâ t imen ts  qu i  ne  son t  pas  pub l i cs ,  ce  n ’es t  p l us  poss ib le ,  su r tou t  l o r sque  l ’ on  
sa i t  qu ’au  f i na l ,  ce t  i nves t i ssement  se  f a i t  au  dé t r imen t  de  ce lu i  qu i  dev ra i t  avo i r  
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l i eu  dans  l e  pub l i c .  Ce  n ’es t  p l us  accep tab le .  Nous  vous  p roposons  enco re  une  
fo i s ,  de  rééqu i l i b re r  l ’ i nves t i ssement  rég iona l  en  f aveu r  des  l ycées  pub l i cs .   

Je  vous  remerc ie .   
Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame BOUKAALA.  Mons ieu r  BOUCHET,  j e  

vous  l a i sse  l a  pa ro le  pour  l ’ amendement  n°38 .   
M .  BOUCHET. -  Madame la  V i ce -P rés iden te ,  j e  va is  vous  racon te r  une  

h i s to i r e .  S téphan ie  a  9  ans ,  e l l e  f a i t  du  vo l l ey -ba l l  dans  un  pe t i t  c lub  amateur  de  
no t re  rég ion .  Le  samed i ,  e l l e  se  rend  aux  matchs  de  son  équ ipe  pa r fo i s  à  p lus ieu rs  
d i za ines  de  k i l omè t res  de  son  domic i l e  e t  son  c lub  n ’a  pas  encore  acqu i s  un  
m in ibus  de  l a  Rég ion  pou r  assure r  l es  dép lacemen ts .  Ce  son t  souven t  l es  pa ren ts  
d ’ I nès ,  une  coéqu ip iè re ,  qu i  emmènen t  l es  en fan ts  à  ces  matchs .  Les  pa ren ts  de  
S téphan ie  pa r t i c i pen t  aux  f r a i s  de  ca rburan t  des  pa ren ts  d ’ Inès  qu i  assu ren t  ces  
t ra j e ts .  En  revanche ,  t ou t  l e  monde  t rouvera i t  i ncong ru  que  l es  pa ren ts  de  
S téphan ie  f i nancen t  l es  t r avaux  de  ca r rosse r i e  de  l a  vo i t u re  des  pa ren ts  de  
S téphan ie .  No rma l ,  pa r t i c i pe r  aux  f r a i s  de  fonc t i onnement  peu t  s ’ en tend re .  Par  
con t re ,  i nves t i r  dans  un  pa t r imo ine  qu i  n ’ es t  pas  l e  s i en  re lève  d ’une  géné ros i t é  
que  l es  pa ren ts  de  S téphan ie  ne  peuven t  pas  se  pe rmet t re  t an t  l eu r  p rop re  
véh i cu le  a  d ’ impor tan t s  beso ins  e t  nécess i te  de  nombreux  i nves t i ssements .   

C ’es t  ce  que  nous  fa i sons  en  engagean t  des  dépenses  facu l t a t i ves  
que  l a  l o i  ne  nous  impose  pas  dans  l ’ i nves t i ssement  des  l ycées  p r i vés .  No t re  
pa t r imo ine ,  ce  son t  l es  l ycées  pub l i cs .  Depu is  de  nombreuses  années ,  
l ’ ense ignement  pub l i c  es t  mar ty r i sé  pa r  l ’ a f f a i b l i s semen t  de  ses  moyens  
f i nanc ie rs .  Vo i r  chaque  année ,  p l us ieu rs  m i l l i ons  d ’eu ros  nou r r i r  sans  aucune  
ob l i ga t i on  l éga le  l es  budge ts  de  l ycées  p r i vés  don t  ce r ta i ns  son t  en  pa r fa i te  
s i t ua t i on  f i nanc iè re  e t  n ’ assu ren t  n i  l a  g ra tu i t é  de  l ’ éco le  n i  l a  l a ï c i t é  de  
l ’ ense ignement  n i  même l a  m ix i t é  soc ia l e ,  n ’ es t  pou r  nous  pas  accep tab le .   

Nous  cons idé rons  que  c ’ es t  l ’ éco le  g ra tu i t e  ouve r te  à  tou tes  l es  
cond i t i ons  soc ia les  que  l a  Rég ion  do i t  a i de r  p r i o r i t a i remen t ,  ca r  c ’ es t  ce t t e  éco le  
qu i  do i t  a f f ron te r  l es  dé f i s  l es  p lus  d i f f i c i l es .  À  ce  t i t re ,  l e  Comi té  na t i ona l  d ’ ac t ion  
l a ïque  éva lue  à  7  Md€  l ’ a rgen t  ve rsé  à  l ’ ense ignemen t  p r i vé  pa r  l ’É ta t  e t  à  5  Md€  
pou r  l es  co l l ec t i v i t és  l oca les ,  ma i r i e ,  Conse i l  généra l ,  Conse i l  r ég iona l  a l o r s  que  
ces  éco les  ne  se ron t  pas  soumises  aux  mêmes  ob l i ga t ions  que  l es  éco les  
pub l i ques .   

Pou r  no t re  Rég ion ,  ce  son t  100  M€  d ’ i nves t i ssemen ts  cumu lés  qu i  on t  
é té  amputés  à  nos  l ycées  pub l i cs  en  f aveu r  des  l ycées  p r i vés .  Nous  p roposons  
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donc  pa r  ce t  amendement ,  de  redép loyer  l es  mon tan ts  d ’ i nves t i ssement  concernés  
en  d i rec t ion  des  seu l s  é tab l i ssements  pub l i cs  dans  no t re  rég ion  à  l a  p l e i ne  e t  
en t i è re  responsab i l i t é .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  Mons ieu r  BOUCHET e t  Madame BOUKAALA.  
I l  es t  v ra i  que  l ’ on  conna î t  l a  pos i t i on  de  vos  g roupes  respec t i f s .  Ce  n ’es t  pas  l a  
p rem iè re  fo i s  que  vous  nous  fa i t es  ces  sugges t i ons .  Je  voudra i s  seu lement  vous  
rappe le r  qu ’ i l  n ’ a  j ama is  é té  fa i t  au tan t ,  à  l a  f o i s  pou r  l e  pub l i c  e t  pou r  l e  p r i vé  
dans  ce t t e  rég ion .   

Un  é lève  du  p r i vé  do i t  avo i r  l es  mêmes  avan tages  que  l es  é lèves  du  
pub l i c  e t  v i ce -ve rsa ,  l e  P rés iden t  l ’ a  souven t  d i t .   

Je  voud ra i s  vous  rappe le r  qu ’en  p lus  des  sep t  nouveaux  l ycées  que  
nous  avons  m is  en  œuvre ,  c ’ es t  mo ins  de  10  % du  P lan  Marsha l l  qu i  es t  a t t r i bué  à  
un  t i e r s  des  e f f ec t i f s  pu i sque  l e  p r i vé  rep résen te  un  t i e r s  des  e f f ec t i f s .  Ou i ,  
Mons ieu r  BOUCHET e t  Madame BOUKAALA,  nous  assumons  ce t t e  po l i t i que  auss i  
en  f aveur  des  l ycées  p r i vés .  Nous  re je tons  vo t re  amendement .   

Je  va i s  met t re  l es  amendements  aux  vo ix .  
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON. -  Con t re .  Je  souha i te ra i s  i n te r ven i r  que lques  

secondes ,  s ’ i l  vous  p la î t .  Nous  pensons  que  nos  réseaux  de  l ycées  pub l i cs  e t  
l y cées  p r i vés  son t  comp lémenta i res  e t  qu ’ i l  n ’ es t  pas  t emps  de  ra l l umer  une  gue r re  
sco la i re  s té r i l e  a l o rs  que  l ’ éco le  conna î t  de  nombreux  p rob lèmes  au jou rd ’hu i  en  
pa r t i cu l i e r  avec  une  i s l am isa t ion  mon tan te  dans  nos  é tab l i ssements  rég ionaux .  
Nous  vo te rons  con t re  l es  amendements  37  e t  38 .  Merc i .  

Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Pour  l es  deux  amendemen ts .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  



 

 

116

Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  Les  amendements  n°37  e t  n°  38  son t  r e j e tés .  

•  n°39  :  RN  
M .  LECAILLON. -  Les  p ro jec t i ons  démograph iques  su r  l a  Hau te -Savo ie  

mon t ren t  que  d ’ i c i  une  pe t i t e  décenn ie ,  ce  dépa r temen t  accue i l l e ra  p lus  de  
4  000  l ycéens .  Dans  ce  con tex te  de  t ens ion  démograph ique ,  c ’ es t  su r tou t  l e  bass in  
annec ien  qu i  se ra  impac té  e t  qu i  sub i ra  l es  p lus  f o r tes  poussées  démograph iques .  
Pou r  nous ,  i l  es t  u rgen t  de  l ancer  au jou rd ’hu i  l a  cons t ruc t i on  d ’un  nouve l  
é tab l i ssemen t  su r  l e  bass in  annec ien ,  dans  l a  mesure  où  i l  f au t  en t re  c i nq  e t  sep t  
ans  pou r  qu ’un  é tab l i ssemen t  vo ie  l e  j ou r .   

Quand  j e  pa r l e  du  bass in  annec ien ,  j e  ne  veux  pas  pa r l e r  du  Chab la i s .  
Nous  demandons  que  so i t  e f fec tuée  une  au to r i sa t ion  de  p rog rammat ion  de  60  M€  
pou r  ce  nouve l  é tab l i ssemen t  e t  d ’ a t t r i buer  imméd ia tement  300  000  €  de  c réd i t s  de  
pa iement  de  f onc t i onnement  a f i n  d ’ é tudes  su r  ce  p ro je t .  

Je  vous  remerc ie .   
Mme BERTHOUX. -  Merc i  Mons ieu r  LECAILLON.  I l  es t  v ra i  que  nous  

avons  souven t  eu  ce  déba t  en  commiss ion .  Je  rappe l l e  que  l a  Rég ion  a  l ancé  sep t  
nouveaux  é tab l i ssemen ts  don t  l e  l y cée  de  Bons -en -Chab la i s  pour  1  800  é lèves  
b ien tô t .   

I l  es t  v ra i  que  l e  bass in  annec ien  f a i t  l ’ ob je t  d ’ une  a t t en t i on  
pa r t i cu l i è re  de  nos  se rv i ces .  Ce r ta ins  l ycées  pub l i cs  n ’on t  pas  enco re  a t te i n t  l eu rs  
capac i t és  max ima les  comme le  l ycée  Baude la i re .  Nous  fe rons  des  ex tens ions  e t  
des  réaménagements  pou r  pe rmet t re  d ’accue i l l i r  l es  f u tu rs  l ycéens .  Un  t rava i l  es t  
ac tue l l emen t  en  cou rs  avec  l es  l ycées  Be r tho l l e t  e t  Somme i l l e r  à  ce t t e  f i n .  Les  
ré f l ex ions  son t  en  cou rs  avec  l es  au to r i t és  académiques .  Le  message  que  vous  
envoyez  depu i s  un  ce r ta i n  t emps  a  dé jà  é té  p r i s  en  compte  pa r  l es  se rv i ces  de  la  
Rég ion ,  l e  bu t  é tan t  de  d im inuer  l a  p ress ion  su r  l e  l ycée  Lachena l .   

Cons idé ran t  que  l a  ré f l ex ion  es t  dé jà  b ien  engagée ,  e t  que  j e  
rev iendra i  ve rs  vous  pou r  vo i r  ensemb le  comment  répondre  à  ce t t e  augmenta t i on  
du  f l ux  démograph ique  su r  ce  bass in ,  j e  vous  demande  de  re t i r e r  l ’ amendement  ou  
j ’ émet t ra i  un  av is  néga t i f .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
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M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Cont re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  BURGAZ. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  NPPV.  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°39  es t  r e je té .  

•  n°40  :  RN  
M .  LECAILLON. -  Les  amendements  40  e t  41  son t  l es  mêmes  

amendemen ts .  I l s  demanden t  t ous  l es  deux  une  augmen ta t i on  de  l a  DGF.  
L ’a rgumenta t i on  f i gu re  su r  l e  documen t  en  vo t re  possess ion .   

Nous  avons  l e  sens  de  l ’ i n té rê t  commun,  nous  l ’ avons  p rouvé  en  
vo tan t  souven t  pou r  l es  amendements  des  au t res  g roupes  ou  pou r  l es  rappo r t s  de  
l ’ exécu t i f .  Nous  p roposons  au  g roupe  Commun is te  s ’ i l  en  es t  d ’ accord ,  de  j o i nd re  
l eu r  amendement  au  nô t re  e t  pourquo i  pas  de  vo te r  l es  deux  amendements  
con jo in temen t  avec  les  au t res  g roupes  de  l ’ oppos i t i on  s ’ i l s  son t  d ’ accord .   

Mme CUKIERMAN. -  -  I l  nous  appa r t i en t  de  f i xe r  l ’ o rd re  de  d i scuss ion .  
La  p ropos i t i on  f a i te ,  en  t ou t  é ta t  de  cause ,  ce  ne  son t  pas  l es  mêmes  
amendemen ts ,  i l  y  au ra  des  vo tes  d i f f é ren ts  su r  ces  amendements .  Je  c ro i s  que  
Mons ieu r  LECAILLON,  dans  vos  de rn ie r s  p ropos ,  vous  l ’ avez  i l l us t ré ,  nous  n ’avons  
pas  du  t ou t  l a  même v i s i on  de  l a  dé fense  de  l ’ i n t é rê t  commun.  Nous  en  res te rons  
l à  pour  év i t e r  t ou te  po lém ique  inu t i l e .  
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M.  LECAILLON. -  D'accord .  Je  vo i s  que  l e  pa r t i  Commun is te  es t  
t ou jou rs  auss i  sec ta i r e  e t  qu ’ i l  n ’ es t  v ra imen t  pas  capab le  pou r  une  fo i s  de  
dé fendre  le  b i en  commun…  

Mme BERTHOUX. -  S ' i l  vous  p la î t ,  l es  l ycées  ne  do i ven t  pas  ê t r e  
l ’ ob je t  de  ce  gen re  de  déba t .   

M .  LECAILLON. -  Sur  un  po in t  eng loban t .  
Mme BERTHOUX. -  Nous  a l l ons  reven i r  au  f ond  de  l ’ amendemen t .  Ces  

amendemen ts  on t  du  sens  pu i squ ’ i l  s ’ ag i t  d ’ a i de r  e t  d ’ accompagner  nos  l ycées ,  ce  
que  nous  fa i sons  l a rgement  ensemb le  au  se in  de  l a  commiss ion  l ycées  don t  j e  su i s  
V i ce -Prés iden te .  Je  peux  t émo igner  que  ce t te  commiss ion  se  passe  b ien ,  y  
compr i s  en t re  l es  commun is tes  e t  l e  RN quand  i l  s ’ ag i t  de  dé fendre  l ’ i n t é rê t  des  
l ycées .   

Je  rappe l l e  à  Mons ieu r  LECAILLON qu i  m ’ava i t  i n te rpe l l ée  en  
commiss ion  l ycées ,  que  l ’ e f f o r t  budgé ta i re  de  l a  Rég ion  res te  t r ès  impo r tan t  dans  
l e  con tex te  budgé ta i re  g loba l ,  que  6  M€  on t  é té  consac rés  à  l ’ ensemb le  des  a ides  
pou r  l a  m ise  en  œuv re  du  p lan  san i t a i r e  au  béné f i ce  des  l ycées .  Nous  avons  
déve loppé  2 ,5  m i l l i ons  de  masques ,  9  000  b idons  de  ge l ,  2  000  d i s t r i bu teu rs  de  
ge l ,  3  000  the rmomèt res .  Ce  son t  au jou rd ’hu i  5  M€ pou r  l es  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r .  
Ces  e f f o r t s  impor tan t s  on t  é té  d i r ec temen t  f i nancés  pa r  l a  Rég ion .   

Pa r  a i l l eu rs ,  l e  nombre  de  j ou rs  de  f onds  de  rou lement  des  
é tab l i ssemen ts  se  s i t ue  en  moyenne  à  92  j ou rs .  C ’es t  une  p rog ress ion .  Ce  son t  
des  bons  s i gnaux  su r  l ’ é ta t  de  san té  des  l ycées .  B ien  sû r ,  t ous  ne  béné f i c i en t  pas  
de  l a  même a i sance .  Nous  avons  l e  f onds  d ’accompagnement ,  l e  FRA,  ma is  
éga lement  l e  FR I  (Fonds  rég iona l  d ’ i nves t i ssemen t )  don t  l es  é tab l i ssements  se  
son t  l a rgement  emparés .   

Je  rappe l le  à  l ’ ensemb le  de  nos  co l l ègues  que  nous  avons  l ancé  une  
enquê te  aup rès  de  nos  é tab l i ssemen ts  pou r  ob jec t i ve r  l ’ impac t  de  l a  pandémie  
Cov id  su r  l es  budge ts .  Les  é tab l i ssemen ts  on t  j usqu ’au  18  décembre  pou r  f a i r e  un  
re tou r  de  l a  s i t ua t i on  a f i n  de  pouvo i r  ob jec t i vemen t  l ’ éva lue r  e t  savo i r  que l s  son t  
l es  beso ins  e t  que l l e  peu t  ê t re  l a  réponse  de  l a  Rég ion .   

C ’es t  l a  ra i son  pour  l aque l l e ,  Mons ieu r  LECAILLON,  j e  p ropose  un  
vo te  con t re  vo t re  amendement .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  



 

 

119

M.  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Cont re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  NPPV.  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  NPPV.  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  NPPV.  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°40  es t  r e je té .  

•  n°41  :  GC-GRS  
M .  BOUCHET. -  Chaque  année ,  nous  consac rons  au  f onc t i onnement  de  

nos  é tab l i ssemen ts  d ’ense ignement ,  mo ins  d ’a rgen t  pa r  l y céen  que  les  années  
p récéden tes .  Chaque  année ,  vous  nous  d i t es  que  ces  moyens  son t  sanc tua r i sés .   

En  fa i t ,  i l s  son t  ge lés  e t  en  réa l i t é ,  i l s  son t  en  ba isse ,  ca r  l e  nombre  
de  j eunes  sco la r i sés  dans  l es  é tab l i ssemen ts  de  no t re  rég ion  augmente .  D ’ap rès  
l ’ INSEE,  l eu r  nombre  dev ra i t  augmente r  de  8  % d ’ i c i  2030 .  Les  beso ins  ne  son t  
ac tue l l emen t  pas  sa t i s fa i t s ,  que  ce  so i t  en  t e rmes  d ’en t re t i en  des  bâ t imen ts ,  de  
ges t i on  e f f i cace  des  f l u i des ,  de  pe rsonne l  d ’ en t re t i en ,  de  modern i sa t i on  du  
maté r i e l  ex i s tan t ,  des  équ ipements  spor t i f s ,  des  se rv i ces  de  res tau ra t i on  ou  de  
l ogements  en  i n te rna t .   

La  do ta t i on  g loba le  de  f onc t ionnement  des  l ycées ,  s i  on  souha i t e  
ma in ten i r  un  n i veau  d ’accompagnement  accep tab le ,  do i t  abso lument  ê t re  i ndexée  a  
m in ima  su r  l ’ i n f l a t i on  e t  l a  c ro i ssance  du  nombre  g loba l  de  l ycées  dans  no t re  
rég ion .   

No t re  v i s i on  de  l ’ éco le ,  au  sens  géné ra l ,  es t  une  éco le  émanc ipa t r i ce ,  
commune,  access ib le  à  t ous ,  à  l a  d i f f é rence  des  t enan ts  de  l ’ amendement  
p récéden t  qu i  a  é té  m is  en  d i scuss ion  commune  avec  l e  nô t re .  Nous  cons idé rons  
que  l ’ é l ève  do i t  ê t re  m is  au  cen t re  de  l a  réa l i sa t i on  des  app ren t i ssages  e t  de  
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l ’ émanc ipa t i on  des  app renan ts  dans  l e  d ro i t  f i l  du  P lan  Langev in  Wa l l on  pou r  une  
éco le  de  j us t i ce  e t  d ’ émanc ipa t i on  é labo ré  en  1947 .  Me t t re  l ’ é l ève  au  cen t re  des  
po l i t i ques  pub l i ques  en  ma t iè re  d ’éduca t i on  commence  pa r  a l i gner  l a  do ta t ion  
g loba le  de  fonc t i onnement  su r  l ’ évo lu t i on  de  l eu r  nombre .   

Je  vous  remerc ie .   
Mme BERTHOUX. -  Mons ieu r  BOUCHET,  nous  avons  auss i  eu  

ensemb le  ce t t e  d i scuss ion  au  se in  de  l a  commiss ion  l ycées  pu i sque  c ’es t  au  se in  
de  ce t t e  commiss ion  que  l ’ on  échange  su r  ces  ques t i ons .   

La  démograph ie  e t  donc  l e  nombre  d ’é l ève  augmente  
cons idé rab lement ,  c ’es t  v ra i ,  ma i s  en  même temps ,  depu i s  c i nq  ou  s i x  ans ,  l a  
Rég ion  e t  l es  l ycées  f on t  des  économies  impor tan tes  su r  l a  maî t r i se  des  f l u i des ,  
su r  l es  économies  conce rnan t  l a  v i ab i l i sa t i on  des  é tab l i ssements ,  g râce  à  une  
po l i t i que  vo lon ta r i s te  de  l ’ anc ien  manda t  e t  de  ce l u i - c i  e t  auss i  g râce  à  une  bonne 
ges t i on  des  p rov i seurs  qu i  on t  b i en  compr i s ,  comme nous  tous ,  que  les  f l u i des  
rep résen ta ien t  60  ou  70  % de  l a  do ta t i on  de  f onc t i onnement .   

C ’es t  l a  ra i son  pou r  l aque l l e  en  ma î t r i san t  l es  f l u i des  e t  l es  dépenses  
de  f onc t i onnement ,  l es  p rov iseu rs  peuven t  consac re r  une  pa r t  p l us  impo r tan te  aux  
ac t i ons  éduca t i ves .  C ’es t  t ou t  l e  sens  de  no t re  démarche  à  t r ave rs  l e  P lan  
Marsha l l  su r  l a  rénova t i on  énergé t i que .  Je  vous  l ’ a i  d i t  en  commiss ion ,  j e  c ro i s  
que  ce  son t  4  ou  5  M€  qu i  on t  é té  économisés  depu i s  deux  ans  g râce  à  ce t t e  
maî t r i se  e t  à  ce t t e  bonne  ges t i on  des  é tab l i ssemen ts .  Ce t  a rgen t  es t  r é i n jec té  pour  
des  ac t i ons  éduca t i ves .  Je  me  vo i s  dans  l ’ ob l i ga t i on  de  re je te r  vo t re  amendement  
que  j e  me ts  aux  vo i x .  

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Cont re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON. -  Je  demande  une  i n te rven t i on  de  que lques  secondes .  

J ’ ava i s  oub l i é  que  l a  mauva i se  f o i  e t  l e  sec ta r i sme  é ta ien t  l es  deux  mame l l es  des  
marx i s tes  lén in i s tes .  Nous  ne  pa r t i c i pe rons  pas  à  ce  vo te .  Je  vous  remerc ie .   

Mme BERTHOUX. -  Tou t  ce la  pou r  ça ,  Mons ieu r  LECAILLON.  Je  
pensa i s  que  vous  a l l i ez  vous  ad resse r  à  mo i  !   
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Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .   
M.  BENMEDJAHED. -  Je  souha i t a i s  i n te r ven i r .  La  DGF es t  ge lée .  J ’ a i  

en tendu  vos  p ropos  su r  l es  économies  de  f l u i des  e t  su r  l es  e f f o r t s  f i nanc ie rs  qu i  
on t  é té  f a i t s  du  po in t  de  vue  san i t a i r e ,  qu i  ne  co r responden t  pas  vé r i t ab lement  au  
budge t  de  f onc t i onnement .  Vous  pa r l ez  du  FR I ,  ma is  vous  savez  que  c ’ es t  pour  
l ’ i nves t i ssement ,  du  FRA,  ma is  c ’ es t  pou r  l es  l ycées  en  d i f f i cu l té .  Vous  savez  
auss i  qu ’avec  l a  ré fo rme  de  l a  t axe  d ’appren t i ssage ,  i l  y  a  une  ba i sse  sens ib le  su r  
ce  chap i t re  au  n i veau  du  budge t  de  f onc t i onnement  des  é tab l i ssemen ts  e t  que  cec i  
se  fa i t  en  con t repa r t i e  des  c réd i t s  pédagog iques .  Je  c ro i s  qu ’ i l  f au t  mener  une  
ré f l ex ion  conce rnan t  l a  DGF.  Merc i .  

Mme BERTHOUX. -  Vous  avez  ra i son ,  l a  t axe  d ’app ren t i ssage  ba i sse  
beaucoup  dans  les  l ycées  p ro fess ionne l s .  C ’es t  un  v ra i  souc i ,  ce  son t  l es  
conséquences  de  l a  ré fo rme  de  l ’ app ren t i ssage  que  l a  ré fo rme  n ’a  pas  pa r tagée .  
Nous  l e  reg re t tons  v i vement ,  c ’ es t  l a  ra i son  pour  l aque l l e  j ’ a i  demandé  en  i ns tance  
de  concer ta t i on ,  aux  p rov iseurs  qu i  m ’on t  a l e r t ée  su r  l e  su je t  de  me  fa i r e  remonte r  
un  é ta t  exac t  des  ba i sses  de  rece t tes  don t  on  me  pa r l e  régu l i è remen t ,  que  ce  
so ien t  l es  p rov iseurs  ou  l es  é l us .  Nous  avons  beso in  d ’ob jec t i ve r  l a  s i t ua t i on .  La  
Rég ion  n ’ayan t  p l us  l a  compétence  n i  l es  rece t tes ,  ce la  va  poser  un  v ra i  souc i  
pou r  compense r  ce t te  t axe  d ’app ren t i ssage .  Vous  avez  ra i son  de  po in te r  ce t te  
p rob lémat ique  du  do ig t ,  e l l e  es t  impor tan te  pou r  l es  l ycées  e t  l a  Rég ion  ne  pour ra  
pas  compense r  a lo r s  qu ’e l l e  n ’ a  p lus  l a  compétence .   

Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  J ’a i  demandé  l a  pa ro le .  Nous  a l l ons  vo te r  pou r  ce t  

amendemen t .  À  t i t r e  d ’ i l l us t ra t i on ,  nous  sommes  amusés  à  f a i r e  un  t rava i l  de  
compara i son  des  comptes  admin i s t ra t i f s  de  l ’ ensemb le  des  Rég ions ,  eng loban t  
l ’ ensemb le  des  dépenses  de  f o rmat ions  p ro fess ionne l l es  e t  appren t i ssage  
rappor tées  au  nombre  d ’hab i tan t s  su r  l a  base  des  comp tes  admin i s t ra t i f s .  La  
Rég ion  Auve rgne -Rhône -A lpes  dépense  56  €  pa r  hab i t an t ,  c ’ es t  l a  de rn iè re  Rég ion  
en  t e rmes  de  ch i f f res  pu i sque  l es  p récéden tes  son t  l a  Guyane  avec  64€  par  
hab i t an t ,  l a  Rég ion  sud  Provence ,  66  €  pa r  hab i tan t  e t  j e  ne  pa r l e  pas  de  l a  
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Rég ion  pa r i s i enne  qu i  es t  l a  p rem iè re  de  F rance .  Les  Hau ts -de -F rance  dépensen t  
80  €  pa r  hab i t an t .  Je  rappe l l e ,  Auve rgne -Rhône -A lpes ,  56  €  pa r  hab i t an t .  Je  pense  
que  ce la  me t  à  p la t  l es  déba ts  en t re  l es  rece t t es  e t  l es  dépenses .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame CASAL INO,  j e  demande  à  vo i r  e t  à  
regarder  avec  vous  pa rce  que  s i  l ’ on  add i t i onne  tou t  ce  qu i  es t  fa i t ,  j e  pense  que  
l e  ch i f f r e  n ’es t  pas  t ou t  à  f a i t  l e  bon .  Nous  en  pa r l e rons  pou r  vé r i f i e r  vos  p ropos .  

Avez -vous  p r i s  une  pos i t i on  su r  l ’ amendement  ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .   
Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°41  es t  r e je té .  

•  n°42  :  GC-GRS  
M .  BOUCHET. -  I l  ne  s ’ ag i t  p l us  de  fan tasmer  un  monde  d ’ap rès ,  ma is  

de  p ropose r  du  conc re t ,  du  conc re t  qu i  ouv re  l a  vo i e  ve rs  d ’au t res  poss ib les ,  
d ’ au t res  modes  de  déve loppement ,  t ou jou rs  en rac inés  dans  l a  réa l i t é  de  nos  
t e r r i t o i r es .  La  réa l i t é  es t  ce l l e  de  ces  j eunes  qu i ,  l o r s  du  p remie r  con f i nement ,  on t  
l u t té  con t re  l e  r i sque  de  déc rochage .  I l s  son t  un  exemp le  de  cou rage ,  ces  j eunes  
qu i  on t  pa r tagé  avec  l eu rs  f r è res  e t  sœurs ,  avec  leu rs  pa ren ts  en  t é lé t rava i l ,  un  
pos te  i n fo rma t i que ,  une  connex ion  I n te rne t  pa r fo i s  capr i c i euse .  I l s  on t  f a i t  
d ’ éno rmes  e f f o r t s  e t  f o rcen t  no t re  admi ra t i on .  I l s  mér i t en t  no t re  respec t ,  i l s  
nécess i t en t  no t re  sou t i en .  

La  Rég ion  a  m is  à  d i spos i t i on  500  o rd ina teu rs  pour  320  000  l ycéens  
dans  no t re  rég ion .  Les  é tab l i ssemen ts  on t  essayé  de  pa l l i e r  éga lement  l es  
d i f f i cu l tés  des  j eunes  l es  p lus  démun is  de  maté r i e l  i n fo rmat i que ,  ma is  c ’ es t  d ’ une  
i nsu f f i sance  c r i an te .   

Bâ t i r  l e  monde  d ’ap rès ,  c ’ es t  ten i r  compte  des  dé fa i l l ances  du  monde 
d ’au jou rd ’hu i .  La  f rac tu re  numér ique  touche  de  t rop  nombreux  é lèves  de  no t re  
rég ion .  I l  nous  fau t  sécu r i se r  nos  j eunes  dans  l a  réa l i sa t i on  de  l eu rs  
app ren t i ssages .   

La  p ropos i t i on  que  nous  vous  fa i sons  pe rmet  t ou t  à  l a  f o i s  de  l u t t e r  
con t re  l es  i néga l i t és  soc ia les  e t  l e  phénomène  de  déc rochage  sco la i r e .  I l  s ’ ag i t  de  
do te r  chaque  l ycéen  à  son  en t rée  en  seconde  d ’un  o rd ina teu r  po r tab le  ou  d ’une  
tab le t te  don t  i l  dev iend ra i t  p rop r i é ta i re  à  l a  f i n  de  sa  sco la r i t é .  C ’es t  un  
i nves t i ssement  l ou rd ,  ma is  nécessa i re .  D ’au t res  Rég ions  l ’ on t  engagé ,  l es  Rég ions  
Occ i t an ie ,  Î l e -de -F rance ,  Grand  Es t .  S i  l a  g ra tu i t é  des  manue l s  sco la i res  ne  f a i t  
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pas  déba t  dans  no t re  Assemb lée  e t  s i  nous  sommes unan imes  su r  son  
i nd i spensab i l i t é ,  l ’ aven i r  des  cond i t i ons  d ’app ren t i ssage  d ’au jou rd ’hu i  nécess i t e  
que  nous  emprun t i ons  ce  chemin  qu i  pe rme t  à  t ous  d ’ é tud ie r  dans  l es  me i l l eu res  
cond i t i ons .  C ’es t  un  gage  d ’éga l i t é ,  d ’ encou ragemen t ,  de  con f i ance  en  no t re  
j eunesse  e t  de  réuss i t e .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  Mons ieu r  BOUCHET.  Vous  évoquez  l a  
ques t i on  de  l a  c r i se  san i t a i r e  en t re  au t res ,  concernan t  l es  j eunes  qu i  peuven t  ê t re  
en  d i f f i cu l t é .  Pou r  l e  p remie r  con f i nement ,  150  o rd ina teu rs  on t  é té  m is  à  
d i spos i t i on .  Nous  avons  ensu i te  m is  en  p lace  un  p rocessus  pou r  pe rmet t re  aux  
ré fé ren ts  de  l a  Rég ion  de  déb raye r  l es  o rd ina teu rs  pou r  qu ’ i l s  pu i ssen t  ê t re  p rê tés  
aux  j eunes  d i rec temen t  pa r  l es  p rov iseurs .  En f i n ,  nous  avons  cons t i t ué  un  poo l  de  
500  o rd ina teu rs  u l t r a  po r tab les  t rès  récemment  qu i  on t  é té  dép loyés  à  l a  demande 
des  p rov i seu rs .   

Ces  ac t i ons  s ’ i nsc r i ven t  dans  un  cadre  p lus  g loba l  pu i sque  nous  
avons  beaucoup  fa i t  en  mat i è re  de  numér ique  pendan t  ce  manda t ,  d ’ abord  avec  l e  
nouve l  ENT  qu i  a  f a i t  ses  p reuves  pendan t  l a  c r i se  san i t a i r e  e t  qu i  f onc t i onne  t rès  
b ien ,  avec  l e  dép lo iement  de  pos tes  de  t r ava i l  au  quo t i d i en  dans  l es  l ycées ,  avec  
l ’ amé l i o ra t i on  de  l a  connex ion  I n te rne t .  G loba lemen t ,  l es  p rov i seu rs  nous  on t  
i n fo rmés  que  l es  choses  se  passa ien t  p l u tô t  b i en .  Je  sa lue  à  mon  tou r ,  l es  j eunes  
qu i  se  son t  acc rochés  à  l eu r  emp lo i  du  temps ,  même à  d i s tance .  Au jou rd ’hu i ,  i l s  
son t  en  p résen t i e l  ou  sem i -p résen t i e l  se lon  l es  l ycées .  Je  veux  éga lemen t  sa lue r  
l es  ense ignan ts  e t  l es  p rov i seu rs  qu i  f on t  un  t r ava i l  f o rm idab le  pendan t  ce t t e  
pé r i ode .  

Le  cho i x  fa i t  pa r  no t re  Rég ion  n ’a  pas  é té  de  f ou rn i r  un  o rd ina teu r  ou  
une  tab le t te  pa r  é l ève .  Ce  cho ix  n ’a  pas  f a i t  ses  p reuves  dans  d ’au t res  rég ions  n i  
dans  l es  co l l èges  qu i  on t  expé r imen té  l a  mesure .  Nous  avons  fa i t  l e  cho i x  des  
manue l s  pap ie r  e t  de  l a  g ra tu i t é .  Ce  cho i x  a  f a i t  ses  p reuves  pendan t  l e  
con f i nemen t .  Les  j eunes  ava ien t  beso in  de  manue l s .  Ce la  a  f ac i l i t é  l ’ app ren t i ssage  
à  d i s tance .  Ce  cho i x  a  é té  sa lué .   

La  poss ib i l i t é  d ’ apprend re  pa r  I n te rne t  avec  des  manue l s  numér iques  
a  é té  p roposée  aux  é tab l i ssemen ts .  Mo ins  de  20  % des  é tab l i ssemen ts  on t  f a i t  l e  
cho i x  du  tou t  numér ique .  C ’es t  encore  tô t  pour  a l l e r  ve rs  l e  100  % numér ique .  
Nous  sommes  encore  a t t achés  à  f a i r e  t rava i l l e r  nos  l i b ra i res .  C ’es t  l a  ra i son  pou r  
l aque l l e  j e  p ropose  de  re je te r  l ’ amendemen t .   
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M.  BENMEDJAHED. -  Comme l ’ a  d i t  Mons ieu r  BOUCHET des  choses  
on t  é té  f a i t es  pendan t  ce t t e  c r i se  san i t a i r e ,  des  amé l i o ra t i ons  on t  é té  cons ta tées  
au  n i veau  de  l ’ENT  ou  de  l ’ amé l i o ra t i on  des  connex ions  dans  les  é tab l i ssements .  
Au jou rd ’hu i ,  i l  f audra i t  une  vé r i t ab le  po l i t i que  de  déve loppement  du  numér ique  
même s i  ce  n ’es t  pas  du  «  t ou t  numér ique  » .  Au jou rd ’hu i  quand  on  veu t  anc re r  un  
campus  du  numér ique ,  on  amé l i o re  l a  f i b re  op t i que ,  i l  f au t  que  les  ou t i l s  
numér iques  so ien t  p résen ts ,  o r  ce  n ’es t  pas  l e  cas .  I l  y  a  enco re  des  o rd ina teu rs  
obso lè tes  pa r  rappo r t  au  t r ava i l  demandé  dans  ce r ta i ns  é tab l i ssements .  Des  
l og i c i e l s  dev iennen t  de  p lus  en  p lus  comp l i qués  e t  de  p lus  en  p lus  pe r fo rman ts ,  
qu i  demanden t  de  p lus  en  p lus  de  pu issance ,  ma is  ce  n ’es t  pas  le  cas  des  
o rd ina teu rs .   

On  fa i t  un  p lan  Marsha l l  pou r  l es  s t ruc tu res ,  i l  f au t  en  f a i r e  un  pou r  l e  
déve loppement  du  numér ique  dans  l es  é tab l i ssemen ts  e t  dans  l es  l ycées  
no tamment .  Merc i .   

Mme BERTHOUX. -  Vous  avez  ra i son ,  nous  avons  dé jà  beaucoup  
p rogressé .  I l  y  a  c i nq  ans ,  l a  p rob lémat ique  de  l a  ma in tenance  i n fo rmat i que  dans  
l es  é tab l i ssements  sco la i r es  e t  dans  l es  l ycées ,  é t a i t  un  v ra i  p rob lème.  Les  che fs  
d ’é tab l i ssements  é ta ien t  t r ès  agacés .  Nous  avons  fa i t  beaucoup  d ’e f fo r t s  dans  ce  
doma ine .  I l s  son t  sa lués  en  pa r t i cu l i e r  avec  l e  p res ta ta i r e  qu i  ava i t  é té  cho i s i  pa r  
l ’ anc ienne  ma jo r i t é ,  l e  g roupe  A tos ,  qu i  s ’ es t  dép loyé  en  Auve rgne  au jou rd ’hu i .  I l  
donne  de  p lus  en  p lus  sa t i s fac t i on  aux  é tab l i ssemen ts .  Je  l ’ a i  cons ta té  en  me 
rendan t  dans  l es  é tab l i ssemen ts ,  nous  avons  beaucoup  p rog ressé .  Je  pa r tage  
tou te fo i s  vo t re  av i s ,  i l  f aud ra  t ou jou rs  f a i r e  p lus  pu isque  l es  usages  se  
déve loppen t  t ou jou rs  un  peu  p lus ,  c ’es t  no rma l .  C ’es t  auss i  no t re  ob jec t i f ,  vous  l e  
savez .    

Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x .   
Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme BURGAZ. -  Cont re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
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Mme GRÉBERT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  Nous  pensons  qu ’ i l  se ra i t  bon  de  fa i r e  

une  é tude  app ro fond ie  su r  l ’ i nc lus ion  numér ique  e t  l ’ échec  sco la i r e .   
Mme BERTHOUX. -  C’es t  une  bonne  i dée ,  j e  p rends  no te .  Merc i .  
•  L ’amendement  n°42  es t  r e je té .  

•  n°43  :  SD  
Mme AUBOIS. -  Pour  ê t re  b rève  e t  ne  pas  rep rendre  l es  é lémen ts  dé jà  

exp r imés  pa r  mon  co l l ègue  Bo r i s  BOUCHET e t  l es  réponses  que  vous  l u i  avez  
données  su r  l a  l u t te  en  pa r t i e  con t re  l a  f r ac tu re  numér ique  avec  l e  p rê t  
d ’ o rd ina teu r .  Sou ten i r  l es  j eunes  qu i  se  son t  t r ouvés  en  déc rochage  sco la i r e  en  
ra i son  du  déc rochage  numér ique  dans  l e  cad re  du  p rem ie r  con f i nement ,  ne  se  
résume pas  s imp lemen t  à  l ’ ou t i l  en  l u i -même,  ma is  au  f a i t  de  t r ava i l l e r  su r  l e  
sou t i en  sco la i r e .  La  Rég ion  Nouve l l e  Aqu i t a i ne  a  pou rsu i v i  son  d i spos i t i f  de  
sou t i en  sco la i r e  g ra tu i t  pour  comb le r  l es  l acunes  e t  appor te r  un  sou t i en  su r  
mesure  à  des  l ycéens  e t  des  app ren t i s .  Ce t te  a ide  aux  devo i r s  à  d i s tance  a  f a i t  
ses  p reuves .   

C ’es t  l a  ra i son  pou r  l aque l le  nous  vous  demandons  dans  ce t  
amendemen t  de  b ien  vou lo i r  appo r te r  des  so lu t i ons  aux  l ycéens  e t  aux  app ren t i s  
pou r  l u t t e r  con t re  l e  déc rochage  sco la i r e  e t  r édu i r e  l es  i néga l i t és  en t re  l es  l ycéens  
en  met tan t  en  p lace ,  dès  j anv ie r ,  comme l ’ a  f a i t  l a  Rég ion  Nouve l l e  Aqu i t a i ne ,  un  
d i spos i t i f  de  sou t i en  sco la i r e  g ra tu i t  qu i  a  mon t ré  ses  p reuves  comme é tan t  
e f f i cace  e t  j us te  pour  redonner  l es  mêmes  chances  de  réuss i t e  à  chacun .  

Je  vous  remerc ie .  
Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame AUBOIS,  j e  peux  sa lue r  l e  t r ava i l  

des  ense ignan ts  pu i sque  j ’ a i  mo i  auss i  é té  a t t en t i ve  au  déc rochage  su i t e  au  
p rem ie r  con f i nement .  C ’es t  d ’ a i l l eu rs  l a  ra i son  pou r  l aque l l e  l e  m in i s t re  a  souha i t é  
que  l es  j eunes  re tou rnen t  aux  l ycées ,  en  pa r t i cu l i e r  dans  l es  l ycées  p ro fess ionne l s  
où  c ’ é ta i t  enco re  p lus  impor tan t .   
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La  Rég ion  a  accompagné  au  max imum les  é tab l i ssemen ts  pendan t  
ce t t e  pé r i ode .  Je  c ro i s  que  l ’ on  peu t  f a i re  con f i ance  aux  ense ignan ts .  La  me i l l eu re  
f açon  de  l u t t e r  con t re  l e  déc rochage  es t  de  fa i r e  en  so r te  que  l ’ ense ignan t  pu i sse  
res te r  en  con tac t  avec  l es  j eunes .  C ’es t  ce  qu ’ i l  s ’ es t  passé  l o r s  du  p rem ie r  
con f i nemen t  pour  l es  ense ignan ts ,  avec  l ’ a i de  de  l a  Rég ion  e t  des  moyens  m is  à  
d i spos i t i on ,  en  pa r t i cu l i e r  v i a  l ’ENT  qu i  a  é té  un  ou t i l  p réc ieux .  Je  cons idè re  que  
ce  n ’es t  pas  tou t  à  f a i t  l e  r ô l e  de  l a  Rég ion  même s i  e l l e  es t  aux  cô tés  des  
p rov iseurs  qu i  nous  on t  f a i t  savo i r ,  l o r s  de  l a  de rn iè re  i ns tance  de  conce r ta t i on ,  
qu ’ i l s  é ta ien t  p l u tô t  sa t i s fa i t s  de  l ’ accompagnemen t  e t  du  sou t i en  appor tés  pa r  l a  
Rég ion  au  quo t i d i en  pou r  l es  l ycées .   

Vous  comprendrez  que  j e  re fuse  ce t  amendement  e t  que  j e  demande  
de  vo te r  con t re .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  Con t re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°43  es t  r e je té .  

•  n°44  :  SD  
Mme MALAVIE ILLE . -  Bon jou r  Madame l a  P rés iden te .  La  c r i se  

san i t a i r e  que  nous  t rave rsons  a  d ’o res  e t  dé jà  des  conséquences  économiques  
d i f f i c i l es ,  vo i re  d rama t i ques  pou r  ce r ta i ns  ménages .  La  res tau ra t i on  sco la i r e  e t  l es  
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t a r i f s  des  repas  dans  l es  l ycées  re lèven t  b i en  év idemmen t  de  l a  compétence  
rég iona le  e t  en  2020 ,  à  t i t r e  i nd i ca t i f ,  l es  t a r i f s  va r i a i en t  de  3 ,09  €  à  4 ,42  € .  Les  
p r i x  de  nos  can t i nes  augmen ten t  e t  dans  l e  con tex te  économique  dégradé  du  fa i t  
de  l a  c r i se  san i t a i re ,  i l  nous  semb le ra i t  en f i n  j ud i c i eux  de  f i xe r  une  ta r i f i ca t i on  
soc ia le  e t  so l i da i re  équ i t ab le  pou r  l es  f am i l l es  e t  l es  l ycéens .   

Ce t te  mesu re  de  bon  sens  e t  de  so l i da r i t é  se ra i t  un  ges te  f o r t  pou r  
a l l ége r  l e  budge t  des  p lus  modes tes  e t  l es  a ides  de  f açon  t rès  conc rè te  dans  une  
con jonc tu re  économique  e t  soc ia l e  d i f f i c i l e  pou r  ce r ta i ns .  A lo rs  que  l e  
Gouvernement  p révo i t  une  hausse  du  chômage  qu i  a t t e i nd ra  l es  12  % en  2021  e t  
qu ’ i l  a t t e in t  dé jà  10  % dans  no t re  rég ion ,  l ’ INSEE révè le  que  parm i  l es  ménages  
l es  p lus  pauv res ,  35  % cons ta ten t  une  dég rada t ion  de  l eu r  s i t ua t i on  f i nanc iè re  
depu i s  l e  p rem ie r  con f i nement  con t re  15  % chez  l es  ménages  les  p lus  a i sés .   

Auss i  no t re  g roupe  souha i t e ,  à  t rave rs  ce t  amendemen t ,  p ropose r  que  
no t re  Rég ion  expé r imen te  une  ta r i f i ca t i on  soc ia le  dans  l es  é tab l i ssemen ts  de  l a  
Rég ion .  Sans  a l l e r  j usqu ’à  l a  g ra tu i té ,  e l l es  pou r ra ien t  p rend re  l a  fo rme  de  5  à  
10  t ranches  p rogress i ves  en  fonc t i on  du  quo t i en t  f am i l i a l .  La  p rem iè re  t r anche  
pou r ra i t  ê t re  f i xée  à  12  % du  p r i x  de  ré fé rence  d ’un  repas  à  l a  cha rge  des  fam i l l es  
e t  l a  de rn iè re ,  f i xée  à  86  %.  A ins i ,  pour  un  p r i x  de  repas  f i xé  à  4  € ,  l es  fam i l l es  l es  
p lus  modes tes  pa r t i c i pe ra ien t  à  hau teu r  de  0 ,5  €  pa r  repas  e t  l es  p lus  a i sées  à  
3 ,45  € .   

À  l ’ éche l l e  d ’ une  année ,  ce la  rep résen te  un  ga in  de  660  €  pour  un  an  
pa r  en fan t  pou r  l es  fam i l l es  l es  p lus  modes tes  e t  104  €  pour  l es  f am i l l es  avec  un  
quo t i en t  f am i l i a l  p l us  é levé .  La  d i f f é rence  en t re  l e  p r i x  de  ré fé rence  e t  l e  p r i x  payé  
pa r  l es  f am i l l es  se ra i t  f i nancée  pa r  l a  Rég ion  qu i  p rendra i t  en  charge  en t re  14  e t  
88  % du  p r i x  du  t i c ke t  r epas .  A ins i  pa r  ce t  e f fo r t ,  l a  Rég ion  pou r ra i t  accompagner  
t ou tes  l es  f am i l l es  de  f açon  équ i t ab le .  Ce t te  expé r imen ta t i on ,  s i  e l l e  é ta i t  
conc luan te ,  pou r ra i t  ê t re  é tendue  à  l ’ ensemb le  de  nos  é tab l i ssemen ts  pub l i cs  
l ocaux  d ’ense ignemen t  dans  un  dé la i  de  deux  à  t r o i s  ans .  Ce t te  t a r i f i ca t i on  
so l i da i re  se ra i t  compensée  aux  é tab l i ssements  pub l i cs  l ocaux  d ’ense ignement  au  
t rave rs  l e  ve rsemen t  d ’ une  subven t i on  de  f onc t i onnement  de  l a  Rég ion ,  qu i  
pe rmet t ra i t  de  rend re  du  pouvo i r  d ’ acha t  aux  f am i l l es .  Ce t te  expé r imen ta t i on  don t  
l es  moda l i t és  opéra t i onne l l es  se ra ien t  à  dé f i n i r  en  commiss ion  pe rmanen te ,  
nécess i t e  d ’engager  1  M€  en  c réd i t s  de  pa iement .   

Je  vous  remerc ie .  
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Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame MALAVIE ILLE ,  vous  avez  ra i son ,  
c ' es t  v ra i  que  l e  t a r i f  des  res tau ran ts  sco la i r es  de  la  Rég ion  es t  f i xé  depu i s  j anv ie r  
2018  dans  une  fou rche t te  en t re  3 ,09  e t  4 ,42  € .  I l  es t  v ra i  que  ce la  peu t  ê t re  des  
mon tan ts  impor tan ts  pou r  l es  fam i l l es ,  même s i  nous  l es  avons  ge lés  pou r  l ’ année  
2021 .   

Le  v ra i  coû t  du  repas  f i na l  es t  de  10  € .  La  Rég ion  p rend  p lus  de  60% 
de  ce  coû t  à  sa  charge .  Avec  l ’ a i de  des  p rov iseurs  e t  de  l ’Éduca t i on  na t i ona le ,  
nous  avons  un  f onds  d ’a i de  aux  f am i l l es  pou r  l es  fam i l l es  l es  p lus  en  d i f f i cu l t é ,  i l  
es t  d ’ un  mon tan t  de  150  000  €  e t  pe rme t  aux  f am i l l e s  l es  p lus  en  d i f f i cu l t és  d ’avo i r  
l e  repas  p r i s  en  charge ,  so i t  de  f açon  to ta le ,  so i t  de  f açon  pa r t i e l l e .  C ’es t  no t re  
f açon  d ’a ide r  l es  f am i l l es  l es  p lus  en  d i f f i cu l t é  au jou rd ’hu i .   

Je  vous  p ropose  de  re t i r e r  l ’ amendement  ou  de  l e  re j e te r .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  Con t re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°44  es t  r e je té .  

•  n°45  :  SD  
M .  BAUD. -  Bon jou r  à  t ou tes  e t  t ous ,  ce t  amendement  po r te  su r  l a  

ques t i on  impor tan te  de  l a  j eunesse  e t  de  l a  p récar i t é  é tud ian te  no tammen t .  On  sa i t  
que  l es  é tud ian t s  son t  souven t  dans  une  s i t ua t ion  de  p réca r i t é ,  s i t ua t i on  qu i  
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s ’agg rave  du  fa i t  de  l a  c r i se .  Ce la  l es  pousse  b ien  souven t  à  devo i r  f a i re  des  
a rb i t rages  en t re  l e  pa iement  de  l eu r  l oye r ,  l es  dépenses  a l imen ta i res  e t  l ’ accès  
aux  so ins .  À  t i t r e  d ’exemp le ,  56  % des  é tud ian t s  déc la ren t  f a i r e  l ’ impasse  su r  un  
ou  p lus ieu rs  repas  pa r  sema ine .  J ’ imag ine  que  vous  avez  t ous  vu  récemmen t  des  
repor tages  qu i  i l l us t ra i en t  ce t te  s i t ua t i on  désas t reuse .  La  c r i se  san i t a i r e  e t  ses  
conséquences  économiques  poussen t  enco re  p lus  ces  é tud ian t s  dans  l a  p récar i t é ,  
no tamment  pou r  ceux  qu i  ne  peuven t  pas  compte r  su r  l a  so l i da r i t é  f am i l i a l e  e t  qu i  
son t  ob l i gés  de  t r ava i l l e r  pour  f i nancer  l eu rs  é tudes .  La  f e rme tu re  des  magas ins  a  
des  conséquences .   

Nous  p roposons  que  l a  Rég ion  mène  une  ac t ion  pou r  sou ten i r  ces  
j eunes  e t  ces  é tud ian t s .  C ’es t  un  su je t  ma jeu r ,  i l  f au t  r éag i r .  

À  l ’ image  de  ce  que  p roposa i t  l a  Rég ion  Auvergne  où  i l  ex i s ta i t  une  
Ca r te  Jeune  qu i  pe rme t ta i t  de  f i nancer  d i ve rs  pos tes  de  dépenses ,  nous  p roposons  
d ’é l a rg i r  l e  d i spos i t i f  du  Pass  Rég ion  pou r  appor te r  ce  sou t i en  aux  é tud ian t s .  

Je  vous  remerc ie .  
Mme BERTHOUX. -  Merc i  Mons ieu r  BAUD.  Ce t te  ques t i on  conce rne  

p lu tô t  l ' ense ignemen t  supér ieu r  e t  l es  é tud ian t s .  Yann ick  NEUDER,  peu t - i l  
r épondre  ?  A  p r i o r i ,  i l  n ’ es t  pas  l à .  

La  Rég ion  s ’ es t  dé jà  beaucoup  engagée  pou r  l es  é tud ian t s  avec  l es  
con t ra t s  d ’ ob jec t i f  e t  de  moyens  d ’ense ignement  supé r i eu r  en  commiss ion  
pe rmanen te  en  j u i n  2020 .  I l  y  a  un  vo le t  su r  l es  emp lo i s ,  un  au t re  su r  l a  san té ,  un  
au t re  su r  l e  l ogement .  I l  y  a  une  o f f r e  de  res tau ra t i on  un ive rs i t a i r e  su r  l e  campus  
avec  des  i nves t i ssements  impor tan ts  pou r  réhab i l i t e r  des  res tau ran ts  e t  des  
ca fe te r i as .  Env i ron  14  M€  on t  é té  dépensés  pour  ce  f a i r e  depu i s  2016 ,  sans  
oub l i e r  un  vo le t  impo r tan t  du  sou t i en  de  l a  Rég ion  qu i  conce rne  l es  bou rses  pou r  
l a  mob i l i t é  i n te rna t i ona le .  S i  e l l es  on t  é té  un  peu  rédu i t es  ce t te  année  en  ra i son  
du  con tex te  san i t a i re ,  ce  son t  en  généra l  12  000  bou rses  pa r  an .  Ce t te  année,  
6  500 .   

Je  rappe l le  auss i  que  depu i s  2016 ,  17  opé ra t i ons  on t  béné f i c ié  d ’ une  
subven t i on  de  l a  Rég ion  pou r  un  t o ta l  de  15  M€ .  Ce t te  a ide  pe rme t  de  p roposer  
des  l oye rs  de  so r t i e  l e  p l us  bas  poss ib le  su r  t ou t  l e  t e r r i t o i r e  rég iona l ,  no tamment  
dans  l es  mé t ropo les  où  l es  l oye rs  son t  souven t  p l us  chers .   

Tou tes  ces  ac t i ons  son t  menées  pa r  Yann i ck  NEUDER su r  l e  su je t  des  
a ides  aux  é tud ian t s .  Cons idé ran t  que  beaucoup  es t  dé jà  f a i t ,  j e  me ts  aux  vo ix  
l ’ amendemen t  avec  un  av is  néga t i f  de  l a  ma jo r i t é .  
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Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  Con t re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°45  es t  r e je té .  

•  n°46  :  RCES  
Mme CERBAI . -  Avec  ce t  amendement ,  nous  vou lons  vous  p ropose r  

d ’ag i r  en  u rgence  dans  l e  cadre  du  Cov id  e t  su r  l e  l ong  te rme  pour  l a  san té  des  
l ycéens  e t  l a  réduc t ion  de  no t re  impac t  ca rbone .  Ce  don t  l es  Au ra lp i ns  on t  beso in  
c ’ es t  d ’ ac t i ons  e f f i caces ,  an t i c ipées ,  coordonnées ,  face  à  ce t te  c r i se  san i t a i r e  e t  
pas  de  campagnes  de  commun ica t i on .   

Je  veux  pa r l e r  i c i  de  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r .  Qua t re  i ns ta l l és  seu lement ,  
se lon  l a  p resse  rég iona le ,  con t ra i r emen t  à  ce  que  pouva i t  l a i sse r  penser  l a  
campagne  de  commun ica t i on  rég iona le .  I ns ta l l e r  des  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r  es t  une  
i dée  i n té ressan te ,  ma is  cec i  a r r i ve  b ien  ta rd  e t  ne  dev ra i t  ven i r  qu ’en  comp lément  
du  d i spos i t i f  de  renouve l l ement  d ’ a i r  essen t i e l  e t  souven t  absen t  (VMC,  f enê t res  
f onc t i onne l l es  pa r fo i s ,  p ro toco le  d ’aé ra t i on  ex igean t ) .  

Au  mo is  de  j u i l l e t ,  nous  vous  i n te rpe l l i ons  pou r  vous  suggé re r  de  
met t re  en  p lace  une  ce l l u l e  l og i s t i que  qu i  an t i c i pe ra i t  l a  seconde  vague  e t  f e ra i t  l e  
l i en  avec  t ou tes  l es  pa r t i es  p renan tes  de  ce t t e  c r i se .  Je  vous  suggé ra i s  de  
t rava i l l e r  su r  l a  p rob lémat i que  de  l a  t r ansm iss ion  du  v i r us  dans  l ’ a i r  e t  su r  
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l ’ i n s ta l l a t i on  de  VMC doub le  f l ux  no tamment  dans  l es  l ycées  e t  l es  l i eux  recevan t  
du  pub l i c .  L ’ exécu t i f  me  réponda i t  i l  y  a  s i x  mo is ,  qu ’an t i c i pe r  ce t t e  seconde  vague 
avec  de  t e l l es  mesures  n ’é ta i t  pas  de  vo t re  compétence .   

I l  es t  de  vo t re  compé tence  d ’ i ns ta l l e r  des  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r  dans  l es  
l ycées .  I l  é ta i t  b i en  de  vo t re  compétence  de  t r ava i l l e r  su r  l ’ a i r  i n té r i eu r  dès  ce t  é té  
pou r  l a  ren t rée  de  sep tembre  e t  non  pas  en  ra t t rapage  au  cœur  de  la  seconde  
vague  en  assuran t  l a  commun ica t i on  d ’un  p rés iden t  en  campagne .   

Nous  sommes d ’acco rd  pour  i ns ta l l e r  des  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r  s i  ceux -c i  
u t i l i sen t  l a  t echn ique  des  f i l t r es  à  pa r t i cu les  HEPA.  Les  au t res  n ’on t  pas  p rouvé  
l eu r  i nnocu i t é  e t  j e  vous  avoue  avo i r  é té  choquée  de  vo i r  Mons ieu r  WAUQUIEZ 
pose r  à  p rox im i té  de  pu r i f i ca teu rs  à  UV  dans  un  l ycée  quand  on  sa i t  que  nu l  ne  
do i t  ê t re  exposé  à  l eu rs  rayons  e t  que  des  f ausses  man ipu la t i ons  pou r ra ien t  
i n te r ven i r  en  p résence  des  é lèves .   

Vous  vous  f ondez  su r  l es  résu l t a t s  des  é tudes  de  Hambourg  pour  
a f f i rmer  l ’ u t i l i t é  des  pu r i f i ca teu rs ,  ma is  vous  oub l i ez  de  d i re  que  ces  é tudes  
sou l i gnen t  l a  nécess i t é  de  t rava i l l e r  d ’abo rd  su r  l e  renouve l l ement  d ’ a i r ,  o r  l e  
p ro fesseu r  d ’un  l ycée  en  Ardèche  me  con f i a i t  r écemment  que  dans  sa  sa l l e  de  
cou rs ,  i l  n ’ y  ava i t  même pas  de  fenê t res  ouv ran t  su r  l ’ ex té r i eu r .  E l l es  son t  
b l oquées  depu i s  des  années  e t  b i en  sû r ,  pas  de  VMC.  Un  au t re  me  d i sa i t  l a  
d i f f i cu l té  de  f a i r e  cou rs  quand  i l  f a i t  mo ins  de  12  °  avec  l ’ ouve r tu re  des  f enê t res  
dans  un  l ycée  sans  con fo r t  t he rm ique  a lo r s  que  des  so lu t i ons  t echn iques  s imp les  
ex i s ten t ,  l a  VMC doub le  f l ux .  Je  ne  vous  pa r l e  pas  l à  d ’ un  ou t i l  r évo lu t i onna i re ,  
ma is  d ’une  ven t i l a t i on  mécan ique  ass i s tée  avec  un  a i r  p réchau f fé  pa r  l es  ca lo r ies  
de  l ’ a i r  so r tan t .   

Je  vous  l e  demande  pou r  l e  con fo r t  e t  l a  san té  des  l ycéens ,  de  l eu rs  
ense ignan ts ,  des  pe rsonne l s ,  même s i  c ’ es t  mo ins  po r teu r  en  te rmes  de  
commun ica t i on  po l i t i que ,  f a i t es  i ns ta l l e r  ces  VMC doub le  f l ux  dans  les  l ycées .  
L ’ avan tage  des  mesures  que  j e  p ropose  es t  qu ’e l l es  res te ron t  u t i l es  ap rès  l a  c r i se  
du  co ronav i rus .  On  es t ime  à  19  Md€  pa r  an  l e  coû t  san i t a i re  de  la  mauva i se  
qua l i t é  de  l ’ a i r  i n té r i eu r  en  F rance .  En  inves t i ssan t  dans  l e  renouve l l ement  d ’ a i r ,  
en  i ns ta l l an t  des  d i spos i t i f s  de  con t rô le  de  l a  qua l i t é  de  l ’ a i r ,  nous  p renons  un  
t emps  d ’avance  su r  ces  p rob lèmes  san i t a i r es  ma jeu rs .  

Je  vous  remerc ie .  
Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame CERBAI .  J ’ avoue  que  j e  su i s  un  peu  

é tonnée  pa r  vo t re  réac t i on  pa rce  que  vous  d i t es  en  même temps  que  c ’ es t  b i en  e t  
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que  ce  n ’es t  pas  b ien .  Au jou rd ’hu i ,  nous  avons  2  500  appare i l s  dép loyés  dans  l e s  
é tab l i ssemen ts .  Nous  avons  80  % des  l ycées  qu i  on t  r épondu  e t  qu i  son t  t r ès  
sa t i s fa i t s  de  pouvo i r  béné f i c i e r  de  ces  appa re i l s  avec  l es  f i l t r es  HEPA qu i  son t  
t o ta l emen t  i no f f ens i f s  pour  l a  san té .  Nous  avons  déc idé  de  dép loye r  ces  
pu r i f i ca teu rs  dans  les  endro i t s  l es  p lus  d i f f i c i l es  en  t e rmes  d ’aé ra t i on  e t  de  
p résence  huma ine  pu i sque  ce  son t  l es  res tau ran ts  sco la i res .   

Nous  avons  fa i t  des  expér imen ta t i ons  t r ès  pos i t i ves .  Les  che fs  
d ’é tab l i ssement  son t  t rès  sa t i s fa i t s  de  pouvo i r  béné f i c i e r  de  ce t t e  t echn ique .  

La  ques t i on  ne  se  posa i t  pas  au  momen t  de  l a  p remiè re  vague  pu i sque  
l es  é lèves  n ’é ta ien t  pas  en  p résen t i e l ,  ma is  à  d i s t ance .  Dès  l e  mo is  de  sep tembre ,  
nous  avons  fa i t  l e  nécessa i re  pou r  pe rme t t re  aux  é tab l i ssemen ts  de  béné f i c i e r  de  
ce t t e  t echno log ie  dans  l e  respec t  de  l ’Agence  rég iona le  ou  na t i ona le  de  san té ,  qu i  
a  donné  un  av is  f avo rab le ,  con t ra i r emen t  à  ce  que  vous  d i t es .   

Chaque  fo i s  que  poss ib le ,  nous  me t tons  ces  f i l t r es  dans  l es  
ven t i l a t i ons  doub le  f l ux  pu i sque  nous  avons  dé jà  des  é tab l i ssements  qu i  on t  des  
sys tèmes  d ’aé ra t i on  pe r fo rman ts .  Quand  c ’es t  poss ib le ,  nous  nous  se rvons  de  ce  
qu i  es t  en  p lace .  Chaque  fo i s  que  nous  avons  des  rénova t i ons ,  l e  cah ie r  des  
cha rges  de  l a  Rég ion  essa ie  de  f a i r e  au  m ieux  conce rnan t  l a  m ise  en  p lace  de  ces  
ven t i l a t i ons  doub le  f l ux .  

Une  pos i t i on  peu t -ê t re  po l i t i que  vous  conce rnan t ,  en  t ou t  cas  de  no t re  
cô té  nous  con t i nuons  à  dép loye r  ces  pu r i f i ca teu rs  en  même temps  que  nous  
con t i nuons  à  amé l i o re r  l a  pe r fo rmance  de  nos  l ycées ,  pe r fo rmance  énergé t i que ,  en  
t e rmes  de  qua l i t é  de  l ’ a i r  e t  pe r fo rmance  en  te rmes  de  rénova t i on  conce rnan t  l es  
sa l l es .  Chaque  fo i s  que  ce la  es t  poss ib le ,  nous  rénovons  l ’ ensemb le  des  f enê t res  
e t  des  bâ t imen ts  des  é tab l i ssemen ts .  

Je  re je t t e  év idemmen t  ce t  amendement  que  j e  soumets  aux  vo ix .  
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  Con t re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
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Mme GRÉBERT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour  avec  une  p réc i s i on  pa r  rappor t  à  l ’ i n t e r ven t i on  de  

no t re  co l l ègue .  Les  lum ina i res  dés in fec tan ts  don t  e l l e  a  pa r l é ,  on t  pour  bu t  d ’ ê t re  
u t i l i sés  dans  l es  a te l i e r s  des  l ycées  p ro fess ionne l s  e t  techn iques .  C ’es t  un  
maté r i e l  i nnovan t  qu i  n ’ engendre  pas  de  r i sques  pou r  l a  san té  des  j eunes .  I l s  son t  
p rodu i t s  pa r  l a  soc ié té  D ie ta l  qu i  es t  en  d i f f i cu l t é  don t  une  rep r i se  es t  à  l ’œuvre .  
La  Rég ion  dev ra i t  pouvo i r  sou ten i r  ce  d i spos i t i f  en  équ ipan t  ces  a te l i e r s .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  Mons ieu r  BOUCHET,  i l  es t  v ra i  que  ce  son t  
des  d i spos i t i f s  u t i l i sés  pendan t  l a  nu i t  dans  l es  a te l i e r s .   

Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M.  CHAVEROT. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°46  es t  r e je té .  

•  n°47  :  RN  
M .  LECAILLON. -  Près  de  800  i nc iden ts  son t  su rvenus  dans  l es  

é tab l i ssemen ts  sco la i r es  de  no t re  pays  l o r s  des  hommages  rendus  l e  2  e t  
3  novembre  à  Mons ieu r  Samue l  PATY.  Ces  i nc iden ts  don t  27  % conce rnen t  l es  
l ycées ,  imp l i quen t  des  é lèves  e t  des  pa ren ts  d ’é l èves  :  p rovoca t i ons ,  
con tes ta t i ons ,  menaces ,  apo log ie  du  t e r ro r i sme,  e t  en f i n  é l èves  re fusan t  de  
pa r t i c i pe r  à  l a  m inu te  de  s i l ence .   

I l  es t  ce r ta i n  que  l e  décompte  de  ces  f a i t s  n ’ es t  que  l a  pa r t i e  émergée  
de  l ’ i cebe rg .  A ins i  l e  séna teu r  LR ,  Jacques  GROSPERRIN  p réc i sa i t  dé jà  en  2015  
que  :  «  l e  nombre  vé r i t ab le  es t  ce r ta inement  b i en  p lus  é levé  » .  Nous  p roposons  
donc  de  cons t i t ue r  un  observa to i re  des  i nc iden ts  à  ca rac tè re  i s l am is te  dans  l es  
l ycées  de  no t re  Rég ion ,  pou r  pouvo i r  m ieux  appréhende r  ce  phénomène  e t  a i ns i  
r éa l i se r  un  p lan  rég iona l  con t re  l es  menées  i s l am is tes  dans  nos  é tab l i ssemen ts  
seconda i res .  A ins i  nous  p roposons  d ’e f fec tue r  80  000  €  en  c réd i t s  de  pa iemen t  
ponc tue l l ement  pour  l a  m ise  en  p lace  du  fonc t i onnement  de  ce t  observa to i re .  

Je  vous  remerc ie .  
Mme BERTHOUX. -  Merc i  Mons ieu r  LECAILLON.  Vous  savez  que  l e  

respec t  des  p r i nc ipes  de  l a ï c i té  c ’ es t  d 'abo rd  e t  su r tou t  l ’ a f fa i r e  de  l ’Éduca t i on  
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na t i ona le .  Vous  savez  auss i  que  l ’ exécu t i f  r ég iona l  s ’ i n té resse  éno rmémen t  à  ce  
su je t  e t  souha i te  accompagner  ce  mouvemen t .  Je  va i s  l a i sse r  l a  pa ro le  à  
A lexand re  NANCHI  qu i  va  vous  répondre  pu i sque  c ’es t  l u i  qu i  a  é té  manda té  pa r  
Lau ren t  WAUQUIEZ pou r  f a i r e  des  p ropos i t i ons  e t  su i v re  ces  ques t i ons  su r  l a  
l a ï c i t é .  

Nous  ne  pa rvenons  pas  à  en tend re  Mons ieu r  NANCHI .   
Mons ieu r  LECAILLON,  j ’ a i  r épondu  su r  l a  ques t i on  de  l a  l a ï c i t é .  Je  

rappe l l e  tous  l es  e f f o r t s  qu i  son t  f a i t s  au  n i veau  rég iona l  su r  l a  sécu r i t é  e t  l a  
sécur i sa t i on  des  é tab l i ssemen ts .  Un  ce r ta i n  nombre  d ’ac t i ons  son t  en  cou rs  pou r  
accompagner  ces  ques t i ons  conce rnan t  l a  l a ï c i t é .  Vous  savez  que  ce la  nous  t i en t  
à  cœur .   

Là  où  nous  pouvons  ag i r  conce rnan t  l a  Rég ion ,  c ’ es t  dans  l es  
res tau ran ts  sco la i res ,  c ’ es t  ce  que  nous  fa i sons .  Nous  vous  f e rons  des  
p ropos i t i ons  p rocha inement  su r  l e  su je t .   

En  a t t endan t ,  j e  p ropose  de  re je te r  l ' amendement  que  j e  mets  aux  
vo i x .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Cont re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M .  CHAVEROT. -  Con t re .  J ’ au ra i s  b i en  a imé en tendre  A lexandre  

NANCHI ,  ce la  f a i t  deux  ans  que  nous  a t t endons  que lque  chose  su r  l a  l a ï c i t é .  
Mme BERTHOUX. -  Moi  auss i ,  Mons ieu r  CHAVEROT,  j ’ au ra i s  b i en  

a imé l ’ en tend re .  Pour  l e  groupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Con t re .  Pour  avo i r  pa r t i c i pé  au  com i té  l a ï c i t é ,  nous  

souha i tons  avo i r  l es  conc lus ions  e t  l es  m ises  en  œuv re .  Merc i .   
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Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°47  es t  r e je té .  
Mme BERTHOUX. -  Je  vous  p ropose  de  passer  à  l ’ amendemen t  48  e t  

de  dé fend re  ensemb le  l es  t r o i s  amendemen ts  qu i  conce rnen t  l a  l a ï c i t é .  Ê tes -vous  
d ’accord  ?  (Ou i )  

•  n°48  :  GC-GRS  
•  n°49  :  PRG  
•  n°50  :  SD  

Mme CUKIERMAN. -  Je  vous  remerc ie ,  Madame l a  P rés iden te .  Je  
p réc ise ,  en  avan t -p ropos ,  que  no t re  amendement  ne  po r te  pas  seu lemen t  su r  l a  
ques t i on  de  l a  l a ï c i t é  dans  l es  l ycées .  J ’ en tends  que  pa r  cohérence  i n te l l ec tue l l e ,  
ces  amendements  on t  é té  reg roupés ,  ma is  l e  nô t re  es t  p lus  l a rge ,  i l  n ’ es t  pas  gagé  
su r  l a  pa r t i e  budgé ta i re  concernan t  l es  l ycées .   

Cec i  é tan t  d i t ,  nous  pensons  que  l ’ en jeu  de  la ï c i t é  es t  f o r t  e t  
impor tan t ,  qu ’ i l  do i t  nous  pe rme t t re  de  rassemb le r  e t  de  f ac i l i t e r  l e  v i v re -
ensemb le .  À  l ’ i nve rse  de  ce  que  nous  avons  en tendu  p récédemment ,  l a  ques t i on  
n ’es t  pas  de  s t i gma t i se r  te l  ou  t e l ,  ma is  de  rappe le r  à  chacun  que  l a  l a ï c i t é  a  un  
rô le  p ro tec teu r ,  qu ’e l l e  ne  se  négoc ie  pas ,  ne  se  qua l i f i e  pas ,  e l l e  s ’ exp r ime .  Les  
ac teu rs  en  l i en  avec  du  pub l i c ,  dans  l e  cad re  de  l ’ ense ignement  qu i  ressor t  de  
l ’Éduca t i on  na t i ona le ,  ma is  p lus  l a rgemen t  dans  les  m i l i eux  assoc ia t i f s ,  su r  l es  
l i eux  de  t r ava i l ,  dans  l ’ ensemb le  de  l ’ espace  pub l i c  e t  l es  se rv i ces  pub l i cs ,  
demanden t  à  ê t re  f o rmés  pou r  pouvo i r  réag i r  f ace  à  des  ac tes  i n to lé rab les  qu i  
do i ven t  ê t re  condamnés ,  ma is  auss i  en  p réven t i on  pou r  pouvo i r  i nca rner  ce  
p r i nc ipe  répub l i ca in  qu i  ca rac té r i se  l a  Répub l i que  f r ança i se .  Te l  es t  l e  sens  de  
no t re  amendement .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame CUKIERMAN.  Je  p ropose ,  pu i sque  
nous  essayons  de  con tac te r  Mons ieu r  NANCHI ,  de  donne r  l a  pa ro le  à  Madame 
BOUKAALA pou r  dé fendre  l ’ amendemen t  49 .  Nous  met t rons  au  vo te  l es  
amendemen ts  de  f açon  sépa rée .   

Mme BOUKAALA. -  Merc i  Madame l a  P rés iden te .  Ap rès  l ' assass ina t  de  
Samue l  PATY,  i l  y  a  que lques  sema ines ,  i l  n ’ es t  p l us  l ’ heu re  de  po lém ique r  su r  l a  
p résence  ou  non  d ’une  c rèche  au  s i ège  de  l a  Rég ion  e t  de  savo i r  s i  son  ca rac tè re  
es t  r e l i g i eux  ou  non .  Je  c ro i s  qu ’ i l  n ’ es t  p l us  l ’ heu re  non  p lus  d ’essayer  de  
conva inc re  qu i  que  ce  so i t  de  l ’ impor tance  que  l a  Rég ion  pu i sse  se  pos i t i onner  e t  
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du  rô le  pa r t i cu l i e r  qu ’e l l e  a  à  j oue r  dans  l a  dé fense  de  l a  l a ï c i t é  e t  des  va leu rs  de  
l a  Répub l ique .   

Pou r  no t re  pa r t ,  ce t  amendement  c i b la i t  un  pub l i c  pa r t i cu l i e r ,  qu i  
r e l ève  de  no t re  compé tence ,  c ’ es t -à -d i re  l es  l ycées .  Nous  avons  un  d i spos i t i f  qu i  
s ’ appe l l e  «  découver te  rég ion  »  su r  l eque l  ce r ta i ns  é tab l i ssements  f on t  dé jà  des  
i n te rven t i ons .   

L ’ ob jec t i f  de  no t re  amendement  es t  de  pouvo i r  r en fo rce r  ces  
i n te rven t i ons  qu i ,  b ien  sû r ,  son t  f a i t es  pa r  des  assoc ia t i ons  comp lémen ta i res  de  
l ’ éco le  pub l i que ,  dans  l e  respec t  des  compétences  des  ense ignan ts .  L ’ i dée  n ’es t  
pas  de  marcher  su r  l es  p la tes -bandes  des  ense ignan ts ,  ma is  d ’ê t re  
comp lémen ta i re .   

J ’ en  p ro f i t e  pou r  d i re  que  nous  sou t i endrons  l ’ amendement  p récéden t  
du  Par t i  commun is te ,  ma is  auss i  ce lu i  du  g roupe  SD su r  l ’ obse rva to i re  rég iona l  de  
l a  l a ï c i t é .  Je  vous  avoue  que  nous  p résen tons  ce t  amendemen t  su r  l ’ obse rva to i re  
rég iona l  de  l a  l a ï c i té  depu i s  qua t re  ans ,  que  vo t re  exécu t i f  ne  l ’ a  j ama is  accep té ,  
que  c ’ é ta i t  une  c réa t i on  du  g roupe  PRG sous  l e  p récéden t  manda t .  I l  se ra i t  
dommage  de  devo i r  a t t endre  le  b i cen tena i re  de  l a  l o i  de  1905  pour  savo i r  ce  que  
vous  avez  env ie  de  fa i r e .   

Nous  sommes  en  f i n  de  manda t .  Vous  avez  t ou jou rs  re fusé  de  c rée r  
ce t  observa to i re .  Nous  sommes  dans  une  s i tua t i on  où  nous  n ’a r r i vons  même pas  à  
en tendre  ce  qu ’A lexand re  NANCHI  pour ra i t  avo i r  à  nous  d i re  su r  ce t te  po l i t i que  
qu ’ i l  es t  censé  po r te r  depu i s  deux  ans  e t  su r  l aque l l e  nous  n ’avons  tou jou rs  r i en  
vu .  

Je  vous  remerc ie .   
Mme BERTHOUX. -  Merc i  Madame BOUKAALA.  Vous  avez  débo rdé  un  

peu  su r  l ’ amendement  n°50  qu i  es t  dé fendu  pa r  l e  g roupe  SD.  Mons ieu r  GEMMANI ,  
j e  vous  donne  l a  pa ro le .  

M.  GEMMANI . -  Mes che rs  co l l ègues ,  depu i s  l e  débu t  du  manda t ,  
l ’ exécu t i f  a  m is  en  œuvre  un  g roupe  de  t rava i l  su r  l a  l a ï c i té  qu i  ne  s ’ es t  r éun i  
qu ’une  fo i s  l o rs  d ’une  réun ion  qu i  n ’ a  se rv i  qu ’à  a f f i che r  su r  un  éc ran ,  une  
b ib l i og raph ie  su r  l a  l a ï c i t é .  Depu i s ,  pas  g rand -chose .  

Ap rès  avo i r  suppr imé  l ’ obse rva to i re  rég iona l  de  l a  l a ï c i t é ,  l ’ ac t i on  de  
l ’ exécu t i f  rég iona l  en  ma t i è re  de  l a ï c i t é  a  é té  nu l l e  t ou t  au  l ong  du  manda t  ce  qu i  
cons t i t ue  une  vé r i t ab le  rég ress ion .  C ’es t  pou rquo i  no t re  amendement  v i se  à  
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r econs t i t ue r  ce  qu i  ex i s ta i t  aupa ravan t  c ’ es t -à -d i re  un  obse rva to i re  rég iona l  de  l a  
l a ï c i t é  qu i  é ta i t  cons t i t ué  sous  une  fo rme  de  l o i  1901 .   

Nous  avons  ac tue l l ement  beaucoup  de  s i t ua t i ons  qu i  nous  appe l l en t  à  
avo i r  vé r i t ab lement  un  t r ava i l  su r  ces  ques t i ons  de  l a ïc i t é ,  auss i  b i en  su r  l es  
ques t i ons  qu i  nous  opp ressen t  concernan t  un  ce r ta i n  i s l am po l i t i que ,  ma is  auss i  
su r  ce  que  nous  avons  pu  v i v re  au  se in  même de  no t re  Assemb lée  concernan t  
d ' au t res  s t ruc tu res  dé fendan t  peu t -ê t re  d ' au t res  choses  à  t r ave rs  d ’au t res  
re l i g i ons .  

I l  es t  impo r tan t  qu ’à  un  momen t ,  nous  pu i ss ions  avo i r  un  vé r i t ab le  
t rava i l  au  n i veau  rég iona l  su r  ces  ques t i ons  de  l a ï c i té ,  pou rquo i  pas  même 
épouser  ce  qu i  ex i s te  pa r  a i l l eu rs  en  t e rmes  de  cha r te .   

En  tou t  cas ,  l ’ amendement  que  nous  p résen tons  v i se  à  vous  demander  
de  réengage r  un  mon tan t  au  n i veau  rég iona l ,  à  hau teu r  de  50  000  €  de  f açon  à  
réac t i ve r  ce t  observa to i re  de  l a  l a ï c i té .  

Merc i .  
Mme BERTHOUX. -  Merc i  Mons ieu r  GEMMANI .  Nous  dev r i ons  ê t re  en  

l i en  avec  A lexand re  NANCHI  pa r  t é l éphone .  N ’é tan t  pas  l a  seu le  à  avo i r  env ie  
d ’en tendre  son  po in t  de  vue ,  nous  a l l ons  a t tendre  un  peu .   

Mme SURPLY. -  Je  voud ra i s  savo i r  quand  nous  récupére rons  no t re  
P rés iden t  de  Rég ion  ?  

Merc i .  
Mme BERTHOUX. -  Nous  ne  pa rvenons  pas  à  é tab l i r  l a  l i a i son  avec  

A lexand re  NANCHI .   
Je  p ropose  d ’accep te r  l ’ amendement  n°48 .  Même s i  ce la  ne  su f f i t  pas ,  

l a  f o rmat ion  es t  essen t i e l l e  pou r  repé re r  l es  ac tes  ou  l es  s i gnes  conce rnan t  l es  
a t t e i n tes  à  l a  l a ï c i t é .   

I l  es t  v ra i  que  l a  Rég ion  f i nance  dé jà  des  ac t i ons  de  f o rmat ions  pour  
l es  bénévo les  assoc ia t i f s ,  ca r  i l  es t  impor tan t  de  pouvo i r  f a i r e  respec te r  ces  
p r i nc ipes ,  o r  ce  n ’es t  pas  t ou jou rs  l e  cas .   

Nous  avons  auss i  des  f o rmat i ons  d i spensées  à  des t i na t i on  des  
éduca teurs  spor t i f s .  C ’es t  auss i  v ra i  dans  l e  doma ine  de  l a  cu l t u re .  L ’ impor tan t ,  
c ’ es t  de  rappe le r  l es  p r i nc ipes  de  l a ï c i té ,  de  p réven i r  l e  communau ta r i sme.  Pou r  
ce t t e  ra i son ,  j e  donne  un  av is  f avo rab le  à  l ’ amendement  n°48  que  je  mets  aux  
vo i x .   

Mme BERTHOUX. -  Groupe  LR.  
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M.  VERCHÈRE. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Groupe  RN.  
M .  LECAILLON. -  Nous  voud r i ons  donne r  une  exp l i ca t i on  de  vo te .  Pou r  

nous ,  aborde r  l a  ques t i on  de  l ’ i s l am isme  dans  nos  é tab l i ssemen ts  sco la i r es  pa r  l e  
seu l  p r i sme  de  l a  l a ï c i t é ,  c ’ es t  év i t e r  l e  f ond  du  p rob lème,  ca r  l es  v ra i s  en jeux  
son t  en  pa r t i e  a i l l eu rs ,  d ’ abo rd  démograph iques  e t  cu l t u re l s ,  ma i s  auss i  
h i s to r i ques ,  vo i re  même géopo l i t i ques .   

C ’es t  peu t -ê t re  que  l es  pa r t i s  e t  l es  couran ts  po l i t i ques  qu i  se  son t  
succédé  au  pouvo i r  depu i s  qua ran te  ans  e t  don t  vous  ê tes  tous  l es  rep résen tan ts ,  
au ra ien t - i l s  dû  s ’ apercevo i r ,  avan t  que  l ’ i s l am ne  dev ienne  l a  deux ième re l i g i on  du  
pays ,  qu ’e l l e  pour ra i t  un  j ou r  nous  causer  des  p rob lèmes  de  ce  gen re .   

Quand  vous  avez  en t re  57  e t  74  % des  mo ins  de  25  ans ,  se lon  l es  
enquê tes  de  j eunes  musu lmans ,  qu i  son t  t en tés  pa r  une  app roche  rad i ca le  e t  
l i t t é ra le  de  l ’ I s l am,  c ’ es t  i nqu ié tan t .  Con f l i t s ,  d rames ,  se  succèden t  en t re  
p ro fesseu rs  e t  é l èves ,  en t re  pa ren ts  e t  p ro fesseu rs .  La  b ru ta l i t é  s ’ i ns ta l l e  e t  l es  
rappor t s  de  f o rce  ne  son t  j ama is  l o i n .  

Pou r  nous ,  ce t  amendement  es t  t r ès  i nsu f f i san t .  Nous  vo te rons  
con t re .   

Mme BERTHOUX. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -   Pou r .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on  avec  une  exp l i ca t i on .  Nous  cons idé rons  

qu ’ i l  ex i s te  dé jà  dans  l es  cu rsus  de  f o rmat i on  des  maî t res ,  des  p ro fesseurs ,  des  
f o rmat i ons  adéqua tes  a ins i  que  pour  l e  pe rsonne l  adm in i s t ra t i f ,  des  f o rmat i ons  au  
CNFPT.   



 

 

139

L ’amendement  n°48  es t  adop té .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  vous  répondre ,  Mons ieu r  LECAILLON,  ce r tes  

ce  n ’es t  pas  su f f i san t ,  j e  l ’ a i  d i t  en  i n t roduc t i on .  Vous  au rez  une  p résen ta t i on  p lus  
p réc ise  s i  nous  a r r i vons  à  j o i nd re  Mons ieu r  NANCHI ,  ma is  ce  n ’es t  pas  encore  le  
cas .   

L ’ amendement  n°49  p ropose  d ’augmen te r  de  1  M€  l e  d i spos i t i f  
«  découver te  rég ion  » .  De  nombreuses  ac t i ons  son t  au jou rd ’hu i  f i nancées  su r  l e  
p r i nc ipe  de  l a ï c i t é ,  des  ac t ions  en  f aveu r  de  l ’ éve i l  des  c i t oyens ,  des  cho ix  
éc la i r és  su r  l a  v i e  de  l a  soc ié té  e t  l a  l u t t e  con t re  l e  communau ta r i sme.  C’es t  l a  
ra i son  pour  l aque l l e  j e  p récon ise  de  ne  pas  re ten i r  ce t  amendement .   

Je  l e  me ts  aux  vo ix  avec  un  av is  dé favo rab le  de  l ’ e xécu t i f .   
Mme BERTHOUX. -  Groupe  LR.  
M .  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  SD.  
M .  DEBAT. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Groupe  RN.  
M .  LECAILLON. -  Je  voud ra is  donne r  une  exp l i ca t i on  de  vo te .  

Mons ieu r  Jean -P ie r re  OBIN ,  anc ien  i nspec teu r  de  l ’Éduca t i on  na t i ona le ,  a  so r t i  un  
l i v re .  Son  l i v re  s ’ i n t i t u l e  «  Comment  on  a  l a i ssé  l ’ i s l am isme  péné t re r  l ’ éco le  » .  I l  y  
po in te  l es  dé r i ves  du  communau ta r i sme  e t  l ’ aveug lement  de  l ’Éduca t i on  na t i ona le  :  
«  J ’ éc r i s  ce  l i v re  pa rce  que  j ’ a i  peu r ,  j ’ a i  peu r  pour  mes  pe t i t s -en fan ts  e t  pour  l e  
t emps  qu i  se ra  l e  l eu r  e t  qu i  a  dé jà  commencé .  J ’ éc r i s  ce  l i v re  pou r  b r i se r  l e  
s i l ence ,  ce lu i  qu i  r ègne  su r  l a  mon tée  de  l ’ i s l am isme,  su r  l es  ravages  pa rm i  l es  
j eunes  e t  su r  l es  dégâ ts  qu ’e l l e  p rovoque  dans  no t r e  éco le  pub l i que  » .   

Pou r  nous  ce t  amendement  au ra i t  é té  va lab le  i l  y  a  40  ans ,  dans  l es  
années  80 .  Au jou rd ’hu i ,  c ’ es t  t r op  t a rd ,  i l  es t  l a rgement  dépassé ,  i l  f au t  a l l e r  
beaucoup  p lus  l o i n .  Je  vous  remerc ie .  

Mme BERTHOUX. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -  Pou r .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
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Mme BERTHOUX. -  Groupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour   
L ’amendement  n°49  es t  r e je té .   
Mme BERTHOUX. -  Merc i .  Nous  passons  au  vo te  de  l ’ amendement  

n°50  avec  l a  p ropos i t i on  de  reme t t re  en  p lace  l ’ observa to i re  rég iona l  de  la  l a ï c i t é .  
C ’es t  une  compétence  de  l ’Éduca t i on  na t iona le ,  nous  ne  sommes  pas  favo rab les  
aux  doub lons .  Nous  essayons  p lu tô t  de  t rava i l l e r  ensemb le .  C ’es t  l a  ra i son  pou r  
l aque l l e  j e  me ts  aux  vo i x  l ’ amendement  avec  un  av is  dé favo rab le  de  l ’ exécu t i f .   

Mme BERTHOUX. -  Groupe  LR.  
M .  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  LD.  
M .  F IL IPPI . -  Cont re .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  SD.  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Groupe  RN.  
M .  LECAILLON. -  Je  voud ra i s  donne r  une  exp l i ca t i on  de  vo te .  Pour  

nous ,  ces  t ro i s  amendements  48 ,  49 ,  50  ne  nommen t  j ama is  l ’ ennemi ,  l ’ i s l am isme.  
I l s  euphémisen t  l es  en jeux ,  con tou rnen t  l es  p rob lèmes  au  l i eu  de  l ’ a f f r on te r .  
Abo rder  l a  ques t i on  de  l ’ i s l am isme  pa r  l e  seu l  p r i sme  de  l a  l a ï c i t é  e t  de  l a  l i be r té  
d ’exp ress ion  sans  abo rder  l a  ques t i on  fondamenta le  de  l ’ immig ra t i on  c ’ es t  év i t e r  
l e  f ond  du  p rob lème .  Pou r  nous ,  ces  t r o i s  amendemen ts  don t  l e  50  son t  t r op  
t im ides  e t  pus i l l an imes ,  nous  vo te rons  con t re .  

Mme BERTHOUX. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -   Pou r .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  PRG.  
M.  CHAVEROT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Groupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour ,  sachan t  que  nous  av ions  dé jà  fa i t  ce t t e  

demande  en  2016 .  
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L ’amendement  n°50  es t  r e je té .   
Mme BERTHOUX. -  Nous  venons  de  t e rm ine r  l ’ examen  des  

amendemen ts  concernan t  l ’ ense ignement  e t  l es  l ycées ,  nous  passons  à  ceux  qu i  
concernen t  l ’ aménagement  des  t e r r i t o i r es  avec  une  d i scuss ion  su r  l es  t ro i s  
p rem ie rs  amendements ,  l es  amendements  n°  51 ,  52  e t  53  ?  Ce la  conv ien t - i l  aux  
g roupes  GC GRS e t  SD  ?  

•  •  Aménagement  des  te r r i to i res   
•  n°51  :  GC-GRS (d iscuss ion  commune  51 ,  52 ,  53 )   

Mme CUKIERMAN. -  Le  14  novembre  de rn ie r ,  ce  son t  100  ma i res  qu i  
ad ressa ien t  au  P rés iden t  de  l a  Répub l i que  une  l e t t r e  ouve r te  pour  l ’ éga l i t é  
répub l i ca ine  de  nos  qua r t i e r s  p r i o r i t a i r es .  Parm i  eux ,  hu i t  ma i res  de  no t re  rég ion ,  
dans  l eu r  d i ve rs i t é  de  l oca l i sa t i on  géograph ique ,  ma is  auss i  po l i t i ques ,  l a  ma i re  de  
Vau l x -en -Ve l i n ,  l e  ma i re  d ’Ech i ro l l es ,  l a  ma i re  de  Vén i ss ieux ,  ce lu i  de  Bou rg -en-
B resse ,  ce lu i  d ’Au r i l l ac ,  ce lu i  de  Roanne ,  ce lu i  de  Sa in t -Mar t i n -d ’Hères  e t  ce lu i  de  
Chambéry .  I l s  son t  p l us  de  180  au jou rd ’hu i  à  avo i r  r e j o i n t  ce t  appe l  don t  ce r ta i ns  
de  no t re  rég ion .  I l s  a l e r t en t  su r  un  aspec t  t r ès  impor tan t  :  l a  c ra in te  du  
déc rochage  répub l i ca in  dans  ces  qua r t i e r s ,  su r  l eque l  nous  avons  tou tes  e t  t ous  
un  rô le  à  j oue r  e t  à  i nves t i r .   

Év idemmen t ,  i l  se ra i t  i l l u so i re  de  f a i re  c ro i r e  i c i  au jou rd ’hu i ,  que  
seu le  l a  Rég ion  au ra i t  l a  r esponsab i l i t é  p l e i ne  e t  en t i è re  de  ce t t e  reconquê te  
répub l i ca ine ,  ma is  l a  Rég ion ,  aux  cô tés  de  l ’É ta t ,  des  Communes  e t  des  
I n te rcommuna l i t és ,  des  Dépa r tements ,  a  son  rô le  à  j oue r  no tammen t  su r  l es  
c réd i t s  f l échés  no tammen t  dans  l e  cadre  du  CPER,  su r  un  ce r ta i n  nombre  d ’ac t i ons  
en  d i rec t i on  des  quar t i e r s  d i t s  «  p r i o r i t a i r es  » .  I l  me  semb le  que  c ’ es t  une  u rgence  
soc ia le ,  t e r r i t o r i a l e  pou r  qu ’aucun  te r r i t o i re  ne  so i t  oub l i é  de  la  Répub l i que .  C ’es t  
l e  sens  de  no t re  amendement .  

Mme BERTHOUX. -  Merc i .  Mons ieu r  CESA pou r  p résen te r  
l ’ amendemen t  52 .   

•  n°52  :  SD  
M .  CESA. -  Bon jou r ,  j e  re j o i ns  l es  p ropos  de  ma  co l l ègue  Céc i l e  

CUKIERMAN.  E l l e  a  évoqué  l a  l e t t r e  des  108  ma i res  de  ban l ieues  de  no t re  rég ion  
comme je  souha i ta i s  l e  fa i r e .  J ’a imera i s  a j ou te r  un  é lément .   

Depu i s  2017 ,  nous  dénonçons  l a  récupéra t i on  des  f onds  a l l oués  aux  
qua r t i e r s  en  d i f f i cu l t é  au  p ro f i t  d ’ un  nouveau  d ispos i t i f  opaque  bap t i sé  Pro je t  
U rba in  Rég ion .  Je  pense  que  c ’ es t  un  v ra i  moyen  de  t rava i l l e r  avec  l ’É ta t  pour  
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f i nancer  l es  quar t i e r s  p r i o r i t a i r es  de  l a  v i l l e  sachan t  qu ’une  a le r t e  a  dé jà  é té  
ad ressée  pa r  des  ma i res .  J ’a t t i r e  vo t re  a t t en t i on  su r  l a  c i r cu la i r e  du  P rem ie r  
m in i s t re  du  23  oc tob re  de rn ie r ,  ad ressée  à  l ’ ensemb le  des  P ré fe ts ,  re l a t i ve  à  l a  
m ise  en  œuvre  du  p lan  de  re lance .  Une  a t t en t ion  pa r t i cu l i è re  des  P ré fe ts  es t  
p récon i sée  v i s -à -v i s  des  quar t i e rs  p r i o r i t a i r es  de  l a  v i l l e .  Dans  ce t t e  même 
c i r cu la i r e ,  i l  es t  i nd iqué  qu ’un  com i té  rég iona l  de  p i l o tage  e t  de  su i v i  du  p lan  de  
re lance  se ra  i ns t i t ué  dans  chacune  des  Rég ions .  S i  un  acco rd  es t  t rouvé  en t re  
l ’É ta t  e t  no t re  co l l ec t i v i t é  t e r r i t o r i a l e ,  vous  pou r rez ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  
cop rés ide r  ce  com i té  rég iona l  avec  l e  P ré fe t  de  rég ion  e t  l a  DRFIP .  I l  dev ra  
comprendre  des  rep résen tan ts  des  co l l ec t i v i t és  l oca les  de  no t re  Rég ion .  C ’es t  à  
vous ,  en  l i en  avec  l e  P ré fe t  de  rég ion ,  qu ’ i l  r ev iendra  de  f i xe r  l a  compos i t i on  de  ce  
com i té .   

Auss i ,  en  p lus  de  ce t  amendement ,  j ’ au ra i s  deux  demandes  à  f a i r e  à  
l ’ exécu t i f .  Souha i t ez -vous ,  ou i  ou  non ,  t rava i l l e r  de  concer t  avec  l es  se rv i ces  de  
l ’É ta t  pour  l a  bonne  m ise  en  œuvre  t e r r i t o r i a l e  de  ce  p lan  de  re lance  ?  S i  ou i ,  
pe rmet t rez -vous  à  t ou tes  l es  sens ib i l i t és  po l i t i ques  qu i  composen t  no t re  
Assemb lée ,  d ’ avo i r  au  mo ins  un  rep résen tan t  dans  ce  com i té  de  p i l o tage  ?  

Pou r  en  reven i r  à  l ’ amendement  que  nous  p résen tons ,  c ’ es t  un  
amendemen t  de  bon  sens  dans  l eque l  nous  p roposons  de  p ro longe r  l ’ engagemen t  
rég iona l  pou r  l es  qua r t i e rs  p r io r i t a i r es  de  l a  v i l l e  - ce  qu i  n ’ es t  pas  l e  cas  dans  l e  
budge t  p résen té  au jou rd ’hu i -  de  80  M€  en  au to r i sa t i ons  de  p rog ramme pou r  
l ’ année  2021  ?  

Mme BERTHOUX. -  Merc i  Mons ieu r  CESA.  Je  passe  l a  pa ro le  à  
Madame BOUDAOUD pour  l a  p résen ta t i on  de  l ’ amendement  n°53 .   

•  n°53  :  SD  
Mme BOUDAOUD. -  Cet  amendement  comp lè te  e t  va  au -de là  du  CPER.  

I l  v i se  à  ag i r  vé r i t ab lement  pou r  l es  con t ra t s  de  v i l l es .  Vous  vous  é t i ez  engagés  à  
i nves t i r  39  M€  su r  l es  con t ra t s  de  v i l l e  au  t i t r e  du  CPER 2015 -2020 .  Or ,  nous  
cons ta tons  que  seu l s  12  M€  on t  é té  déca i ssés  à  ce  j ou r  e t  que  ces  f onds  r i sques  
dé f i n i t i vemen t  pe rdusà  l ’ échéance  du  CPER pour  l es  hab i t an t s  de  ces  quar t i e rs .   

Je  sa i s  que  ces  pub l i cs  ne  vous  i n té ressen t  pas ,  Mons ieu r  l e  
P rés iden t ,  pu i sque  vous  l ’ avez  de  nouveau  d i t  ce  ma t i n ,  ma is  face  à  l a  c r i se  
san i t a i r e  que  t r ave rse  no t re  pays ,  ne  pensez -vous  pas  que  l a  p ro tec t i on  pou r  t ous  
l es  Auve rgna ts  e t  l es  Rhôna lp ins  es t  u rgen te  ?  Je  souha i t e  que  l ’ on  ré insc r i ve  au  
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BP 2021  les  27  M€  qu ’ i l  manque ,  en  au to r i sa t i on  d ’engagemen t ,  e t  non  pas  l es  
350  000  €  env i sagés  au jou rd ’hu i .   

Mme BERTHOUX. -  Merc i .  Je  vo i s  que  Samy  KEF I - JEROME es t  
connec té .  Je  pense  que  vous  pouvez  répond re  su r  l es  t r o i s  amendements .   

M .  KEFI -JEROME. -  Merc i .  J ’ a i  du  ma l  avec  l es  d i f f é ren tes  pos i t i ons  
des  uns  e t  des  au t res  pa rce  que  nous  avons  un  p lan  assez  amb i t i eux  de  180  M€ 
d ’accompagnement  des  p ro je t s  dans  l es  qua r t i e r s  p r i o r i t a i r es .  I l  se  décompose  en  
39  M€  su r  l a  po l i t i que  de  l a  v i l l e  e t  l es  p rog rammat ions  annue l l es ,  99  M€  su r  l es  
qua r t i e r s  p r i o r i t a i r es  rég ionaux  e t ,  con t ra i r emen t  à  ce  qu ’a  d i t  Mons ieu r  CESA,  
l ’É ta t  ava i t  abandonné  l ’ accompagnement  des  quar t i e r s  d i t s  en  ve i l l e  ac t i ve ,  en  l es  
so r tan t  de  l a  géog raph ie  p r i o r i t a i r e .  Nous  avons  c réé  un  d i spos i t i f  un ique ,  qu i  
ex i s te  seu lement  en  Auve rgne  Rhône -A lpes ,  l es  P ro je t s  Urba ins  Rég ion  (PUR)  su r  
l esque l s  se  t r ouva i t  une  l i gne  de  42  M€.  

Nous  é t ions  en  2020 ,  à  l ’ apogée  de  ces  dépenses  pu i sque  l a  p l upa r t  
des  p ro je ts  son t  l ongs ,  mu l t i  pa r tenar i aux  avec  l ’ANRU,  l es  Agg loméra t i ons  e t  l es  
ma i r i es .  2020  deva i t  ê t re  l e  c l imax  de  l a  so r t i e  de  ces  p ro je t s .  O r ,  i l  y  a  eu  l a  c r i se  
du  Cov id  e t  l ’ a r rê t  des  chan t ie r s ,  l e  repo r t  des  é lec t i ons  mun ic i pa les  avec  t ou te  
l ’ i ne r t i e  que  ce la  engend re  dans  l a  commande  pub l i que  e t  en f i n ,  des  a l t e rnances  
po l i t i ques  qu i  on t  amené  un  ce r ta i n  nombre  de  ma i res  à  revo i r  l eu rs  p ro je ts .   

Nous  sommes  dans  une  au to r i sa t i on  de  p rog ramme d ’ob jec t i f s .  Ces  
180  M€  é ta ien t  sanc tua r i sés  j usqu ’au  31  décembre  2020 .  Pour  que  ces  c réd i t s  ne  
so ien t  pas  pe rdus ,  l e  P rés iden t  Lauren t  WAUQUIEZ  a  souha i t é  p ro longe r  de  s i x  
mo is  ( j usqu ’au  30  j u i n  2021 )  l a  poss ib i l i t é  d ’ engage r  l es  t r avaux  pou r  l es  
d i f f é ren tes  co l l ec t i v i t és .  Dans  15  j ou rs ,  l es  c réd i t s  au ra ien t  é té  pe rdus .  Grâce  à  ce  
qu i  a  é té  fa i t  dans  le  P lan  de  re lance ,  i l s  son t  t ou jou rs  engagés  e t  à  d i spos i t i on  
des  co l l ec t i v i t és  avec  l esque l l es  nous  avons  s i gné  des  conven t ions .  

Débu t  2021 ,  l a  dé l i bé ra t i on  du  Conse i l  rég iona l  pe rme t t ra  à  t ous  les  
ma i res  avec  l esque l s  j e  me  su i s  en t re tenu  e t  avec  l esque l s  j ’ a i  pu  fa i r e  des  revues  
de  p ro je t ,  d ’ i n tég re r  l eu r  demande  de  revoyu re  qu i  pe rmet ,  dans  l e  cadre  du  P lan  
de  re lance ,  de  f a i re  en  so r te  que  ces  p ro je ts  so r ten t  v i t e  e t  que  d ’au t res  qu i  
a l l a i en t  ê t re  réa l i sés  t rop  t a rd i vement  pu i ssen t  so r t i r  pou r  en  i n tég re r  de  nouveaux  
qu i  so r t i ra i en t  de  j anv ie r  à  j u i n  2021 .   

Ces  c réd i t s  ne  son t  pas  pe rdus ,  ce  son t  des  au to r i sa t i ons  de  
p rog ramme d ’ob jec t i f s .  La  Rég ion  se ra  aux  cô tés  des  d i f f é ren ts  quar t i e rs  
p r i o r i t a i r es ,  ca r  i l s  r ep résen ten t  une  p r i o r i t é  pou r  nous .  I l  n ’ es t  donc  pas  
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nécessa i re  d ’augmente r  l es  au to r i sa t i ons  de  p rog ramme n i  de  5  M€  n i  de  80  M€ 
pa rce  qu ’e l l es  son t  dé jà  i nsc r i t es .   

Pou r  répond re  à  l a  demande  du  g roupe  SD pa r  rappo r t  aux  27  M€  e t  
au  f a i t  que  nous  n ’au r i ons  i nsc r i t  que  350  000  €  su r  l a  po l i t i que  de  l a  v i l l e  e t  l a  
con t rac tua l i sa t i on  annue l l e ,  nous  avons  o rgan i sé  un  accompagnement  à  hau teur  
de  13  M€  depu i s  2016 .  En  2020 ,  nous  avons  dé jà  engagé  3 ,5  M€ ,  so i t  quas imen t  
17  M€.  Le  res te  des  c réd i t s  se ra  consommé sur  l ’ année  2021 .  Les  350  000  €  son t  
en  f onc t i onnement ,  i l s  co r responden t  à  no t re  pub l i c  c i b l e  qu i  son t  l es  16 -18  ans  
su r  l esque l s  nous  accompagnons  l es  po l i t i ques  de  réuss i t e  éduca t i ves  dans  les  
d i f f é ren ts  qua r t i e r s  p r i o r i t a i r es .   

Vo i l à  Madame l a  P rés iden te ,  l es  é léments  que  j e  souha i t a i s  appo r te r .  
Je  p ropose  un  av i s  dé favo rab le  su r  l es  t r o i s  amendements .  

Mme BERTHOUX. -  Merc i .  Je  va i s  soumet t re  aux  vo i x  l es  t r o i s  
amendemen ts  séparément .  Je  commence  pa r  l ’ amendemen t  n°51  avec  un  av is  
néga t i f  de  l ’ exécu t i f .  

Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES-  Con t re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Abs ten t ion  pour  l e  p rem ie r ,  pour  l es  deux  

amendemen ts  su ivan ts .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°51  es t  r e je té .  
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Nous  passons  au  vo te  de  l ’ amendement  n°52  avec  un  av i s  néga t i f  de  
l ’ exécu t i f .  

Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES-  Con t re .   
(Re tour  en  séance  du  P rés iden t  Lau ren t  WAUQUIEZ)  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°52  es t  r e je té .  
Nous  passons  au  vo te  de  l ’ amendement  n°53  avec  un  av i s  néga t i f  de  

l ’ exécu t i f .  
Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  Con t re .   
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
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Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
Mme BERTHOUX. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°53  es t  r e je té .  
Mme BERTHOUX. -  Je  vous  remerc ie .  Nous  passons  à  l ’ amendement  

n°54  ?  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  avons  passé  une  c inquan ta ine  

d ’amendements  en  7  heures .  Je  pense  qu ’en  con t i nuan t  t ranqu i l l emen t ,  nous  
pouvons  te rm ine r  à  3  heu res  du  mat i n .  C ’es t  un  bon  ho ra i re .  

•  n°54  :  Modem &  Ind  (d iscuss ion  54 ,  55  e t  56 )   
Mme BEGUET. -  La  c r i se  san i t a i r e  que  nous  t r ave rsons  a  m is  en  

l um iè re  de  nombreuses  d i f f i cu l t és  que  t rave rsen t  l e s  hab i t an t s  de  no t re  rég ion .  
Ce l l e - c i  n ’a  f a i t  qu ’accen tuer  l es  v i o l ences  con juga les ,  l a  p réca r i t é  de  ce r ta ins  
ménages  ou  d ’au t res  p rob lèmes  j usque- là  p r i s  en  compte  à  l ’ i ns ta r  de  l a  s i t ua t i on  
l oca t i ve  des  j eunes .  Ces  de rn ie rs  son t  l es  p rem ie rs  t ouchés  pa r  l a  c r i se  
immob i l i è re .  Nous  devons  accompagner  l e  l ogemen t  des  jeunes  Auve rgna ts  e t  
Rhôna lp ins  dès  l eu r  en t rée  dans  l ’ âge  adu l t e  pour  l eu r  donne r  l ’ env ie  de  res te r  
v i v re  dans  no t re  rég ion .   

Pa r  ce  d i spos i t i f ,  nous  év i t e rons  une  fu i te  des  j eunes  ta l en t s  de  no t re  
rég ion  e t  ren fo rce rons  son  a t t r ac t i v i t é  dans  l e  même temps ,  en  i nc i t an t  des  j eunes  
d ’au t res  rég ions  à  ven i r  s ’ i ns ta l l e r  su r  no t re  te r r i t o i r e .  Nous  p roposons  donc  une  
augmenta t i on  de  1 ,5  M€  du  d i spos i t i f  d ’a i de  à  l a  c réa t i on  de  l ogements  pour  l es  
j eunes  en  f o rmat i on  ou  j eunes  t r ava i l l eu rs  ou  pou r  l e  l ogement  des  j eunes  en  
m i l i eu  ru ra l .   

Merc i  P rés iden t .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame BEGUET pou r  vo t re  i n te rven t i on .  

Je  sa i s  que  vous  avez  t ou jou rs  su i v i  ces  t hèmes .  Nous  pouvons  avo i r  l a  
p résen ta t ion  des  deux  amendements  po r tan t  su r  l e  l ogement  de  Madame 
FROMAGE e t  de  Madame CUKIERMAN.  

•  n°55  :  GC-GRS  
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Mme FROMAGE. -  Sou ten i r  l a  cons t ruc t ion  de  l ogements  é tud ian t s  su r  
l a  Rég ion  se ra i t  r épond re  à  une  des  i nqu ié tudes  l es  p lus  impor tan tes  de  nos  
é tud ian t s .  En  e f f e t ,  avec  l a  c r i se  san i t a i r e ,  l a  p récar i t é  é tud ian te  augmente .  
Pendan t  l e  con f i nement ,  l es  é tud ian t s  on t  déc la ré  avo i r  r encon t ré  des  d i f f i cu l t és  
f i nanc iè res  e t  pa rm i  e l l es ,  un  é tud ian t  su r  deux  les  cons idè re  p lus  impor tan tes  
qu ’hab i t ue l l ement .   

La  pandémie  de  Cov id  19  a  no tammen t  p rovoqué  l ’ annu la t i on  de  
nombreux  j obs  é tud ian t s .  Du ran t  l e  con f inement ,  p rès  de  s i x  é tud ian t s  su r  d i x  on t  
a r rê té ,  r édu i t  ou  changé  l eu r  ac t i v i t é  rémunérée ,  en t ra înan t  pour  ce r ta i ns  une  
pe r te  de  revenus  es t imée  en  moyenne  à  274  €  pa r  mo is .  Ce  son t  p r inc ipa lemen t  
l es  dépenses  a l imen ta i res  e t  l es  nouve l l es  dépenses  de  masques  e t  ge l  
hyd roa l coo l i que  qu i  posen t  l e  p l us  de  p rob lèmes .  Quand  s ’a j ou ten t  l es  cha rges  
f i xes  des  l oye rs ,  f ac tu res  d ’é l ec t r i c i t é ,  abonnemen ts  In te rne t  i nd i spensab les  en  
ce t t e  pé r i ode ,  l a  ma jo r i t é  rég iona le  enver ra i t  un  s i gna l  f o r t  aux  f u tu rs  é tud ian t s  s i  
e l l e  déc ida i t  d ’ une  enve loppe  excep t i onne l l e  pou r  l a  cons t ruc t i on  de  l ogements  
é tud ian t s  gé rée  pa r  l es  CROUS b ien  sû r  e t  non  pa r  des  o rgan i smes  p r i vés  don t  l es  
l oye rs  peuven t  a t t e i nd re  700  €  pou r  un  s tud io .   

C ’es t  une  de  vos  amb i t i ons ,  un  ma i l l age  te r r i t o r i a l  amb i t i eux  e t  
ex igean t  pou r  no t re  j eunesse .  La  rég ion  compte  p lus  de  300  000  é tud ian t s  répar t i s  
su r  15  s i t es ,  ch i f f r es  qu i  dev ra ien t  augmen te r  d ’ i c i  2024 .  A lo rs  ch i che ,  Mons ieu r  l e  
P rés iden t ,  a f f ec tez  5  M€  dans  un  vas te  p lan  de  cons t ruc t i on  de  l ogements  
é tud ian t s  à  l oye rs  t r ès  modérés ,  modernes ,  accue i l l an t s  e t  o f f r an t  l a  poss ib i l i t é  
aux  en t rep r i ses  du  BTP de  l a  rég ion ,  de  pa r t i c i pe r  à  l eu r  cons t ruc t i on  pou r  que  
no t re  Rég ion  dev ienne  l a  p rem iè re  en  te rmes  d ’o f f res  de  l ogements  é tud ian t s .   

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Madame FROMAGE.  Madame 

CUKIERMAN.  
•  n°56  :  GC-GRS  

Mme CUKIERMAN. -  Les  amendements  son t  en  d i scuss ion  commune,  
ma is  l e  l ogement  sa i sonn ie r  ne  conce rne  pas  seu lemen t  un  pub l i c  j eune .  
L ’ amendement  a  é té  dé fendu  tou t  à  l ’ heu re  l o rsque  j ’ a i  p résen té  l es  d i f f é ren ts  
amendemen ts  que  nous  av ions  f a i t s  dans  l e  cadre  de  l ’ a i de  su r  l a  ques t ion  de  l a  
mon tagne  e t  de  l a  f e rme tu re  des  s ta t i ons  de  sk i .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Je  su i s  d ' acco rd  e t  j e  pa r tage .  Vous  avez  ra i son .   
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Je  va i s  commencer  pa r  répond re  su r  l es  amendements  n°54  e t  55 .  
Madame FROMAGE,  nous  avons  dé jà  un  t rès  g ros  p lan  d ’accompagnemen t  su r  l e  
déve loppement  des  l ogements  é tud ian ts  su r  l es  CROUS.  No t re  Rég ion  es t  l a  
Rég ion  de  F rance  qu i  i nves t i t  l e  p l us  su r  ces  pa r tenar i a ts  pou r  l ’ éd i f i ca t i on  de  
l ogements  é tud ian t s ,  que  ce  so i t  à  C le rmon t  où  nous  a l l ons  doub le r  l es  p laces  
d ’ i n te rna t ,  à  Lyon  où  i l  y  a  de  v ra i s  manques .  Je  su i s  dé favo rab le  à  vo t re  
amendemen t  pa rce  que  c ’ es t  dé jà  p révu  e t  que  ce la  i n te r v i end ra  dans  le  cadre  du  
Con t ra t  de  P lan  É ta t -Rég ion .   

En  revanche ,  j e  su i s  d ’ accord  avec  l ’ amendemen t  du  Modem à  
cond i t i on  qu ’ i l  so i t  réd igé  en  le  p révoyan t  dans  le  cadre  des  con t rac tua l i sa t i ons  
avec  l es  Communes .  Quand  des  Communes  por ten t  des  p ro je t s  en  la  ma t i è re ,  on  
p révo i t  de  pouvo i r  mob i l i se r  ce  f onds  en  comp lément  des  con t ra t s  Amb i t i on  
Rég ion .  S i  vous  accep tez  que  l ’ amendemen t  so i t  r éd i gé  a ins i ,  en  a jou tan t  «  dans  
l e  cad re  des  con t rac tua l i sa t i ons  avec  l es  Communes  » ,  ce la  me conv ien t  
pa r fa i temen t .  Ê tes -vous  d ’accord  ?  

Mme BEGUET. -  Tou t  à  f a i t .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  soumets  l ’ amendement  n°54  avec  un  av i s  

f avo rab le  e t  l ’ amendement  n°55  avec  un  av i s  dé favo rab le ,  en  commençan t  pa r  l e  
vo te  de  l ’ amendement  n°54 .  

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°54  es t  adop té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  soumets  l ’ amendement  n°55  avec  un  av i s  

dé favo rab le  de  l ’ exécu t i f .  
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  I naud ib le  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Je  me  su i s  t rompée ,  j e  m ’abs t i ens  su r  l ’ amendement  

n°54  e t  j e  vo te  pour  l ’ amendemen t  n°55 .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°55  es t  adop té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  remerc ie  Madame CUKIERMAN pou r  sa  

p résen ta t ion  su r  l ’ amendement  n°56 .  Je  conna i s  l ’ a t t en t i on  du  g roupe  su r  l e  su je t  
des  sa i sonn ie rs .  Nous  avons  dé jà  un  p lan .  Les  mon tan ts  ne  son t  pas  encore  
consommés .  A t t endons  de  l es  consommer .  Nous  en  ra jou te rons  en  f onc t i on  de  l eu r  
consommat ion .   

Je  soumets  l ’ amendement  n°56  aux  vo ix  avec  un  av is  dé favo rab le .  
Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  Con t re  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°56  es t  r e je té .  

•  n°57  :  PRG  
M .  CHAVEROT. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  l es  é tudes  nous  p rouven t  que  

l e  bâ t imen t  es t  souven t  l e  p rem ie r  consommateu r  d ’ énerg ie ,  b i en  avan t  l e  
t ranspor t  pa r  exemp le ,  a l o rs  qu ’on  au ra i t  t endance  à  pense r  que  ce  de rn ie r  
consomme énormémen t  d ’énerg ie .  

I l  nous  fau t  donc  ag i r  en  p r i o r i t é  su r  ce  pos te  en  inc i t an t  l es  
p rop r i é ta i res  à  rénove r  l eu rs  b iens .  De  p lus ,  ce t t e  ac t i on  a  le  mér i t e  de  c rée r  de  
l ’ emp lo i  l oca l ,  en  p r inc ipe  non  dé loca l i sab le  pou r  peu  que  l ’ on  n ’embauche  pas  de  
p lomb ie r  po lona i s .  Les  a r t i sans  d ’Auvergne  Rhône -A lpes  on t  p rouvé  depu i s  
l ong temps  qu ’ i l s  é ta ien t  t r ès  compéten ts .   

Je  sa i s  que  l e  d i spos i t i f  ex i s te  e t  qu ’ i l  f onc t i onne ,  ma is  pour  deven i r  
l a  p rem iè re  Rég ion  en  t e rmes  de  déve loppement  du rab le ,  on  ne  va  pas  assez  v i t e .  
I l  y  a  l i eu  d ’accé lé re r  ce  mouvement .  C ’es t  pourquo i  nous  inc i t ons  l ’ exécu t i f  à  
a j ou te r  10  M€  su r  ce t t e  l i gne .  Nous  savons  tous  que  c ’ es t  dans  ce  sec teu r  qu ’ i l  y  a  
l e  p l us  d ’ impac ts  su r  l ’ emp lo i .  

Ac tue l l emen t ,  6  M€  son t  i nsc r i t s .  D ’ap rès  mes  ca lcu l s ,  s i  l ’ on  donne 
5  000  €  pa r  l ogemen t ,  qu i  es t  l e  m in imum pou r  avo i r  un  e f f e t  l ev i e r  e t  déc lencher  
l es  répara t i ons ,  ce la  nous  pe rmet  d ’a i de r  seu lemen t  1  200  p ropr i é ta i r es .  C ’es t  l a  
ra i son  pour  l aque l l e  nous  demandons  10  M€.   
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Mons ieu r  CHAVEROT.  Nous  
p révoyons  dé jà  180  M€  su r  l a  po l i t i que  des  qua r t i e r s  de  l a  v i l l e ,  cen t rés  su r  l es  
su je ts  de  rénova t i on  éne rgé t i que .  Je  pense  que  l ’ amb i t i on  es t  impor tan te .  À  mon  
av i s ,  i l  ne  f au t  pas  seu lemen t  l e  f a i r e  pou r  l es  qua r t i e rs  po l i t i que  de  la  v i l l e .  Je  
comprends  tou te fo i s  vo t re  p réoccupa t i on .  

Je  soumets  l ’ amendement  n°57  aux  vo ix  avec  un  av is  dé favo rab le .  
Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M .  CHAVEROT. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  con t re  
•  L ’amendement  n°57  es t  r e je té .  

•  n°58  :  SD  
Mme GIRAUD. -  Je  c ro i s  que  nous  a l l ons  ê t re  d ’acco rd  t ous  les  deux  

pou r  une  fo i s .  Je  p résen te  un  amendement  qu i  ne  t ouche  pas  seu lement  l es  
l ogements  dans  des  qua r t i e rs  dé favor i sés ,  ma is  dans  t ou te  l a  rég ion ,  l à  où  l es  
co l l ec t i v i t és  on t  m is  en  p lace  des  OPAH.  

Ce t  amendement  po r te  su r  l a  p réca r i t é  éne rgé t i que ,  i l  v i se  à  amé l i o re r  
l es  choses  en  ma t i è re  soc ia le  pu i sque  l ’ on  a  une  me i l l eu re  qua l i t é  de  v i e  quand  
son  l ogemen t  es t  b i en  i so lé  e t  b i en  chau f fé .  C ’es t  une  ba i sse  des  charges  pour  l es  
p rop r i é ta i res  e t  l es  l oca ta i res .  L ’ amendement  t ouche  tous  l es  t e r r i t o i r es ,  r u raux ,  
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de  montagne  ou  u rba ins ,  pé r iu rba ins .  Je  souha i t e ra i s  que  no t re  Assemb lée  s ’ y  
met te .  

Vous  avez  f a i t  a l l us ion  au  débu t  de  vo t re  i n te r ven t ion  su r  l e  budge t  de  
l ’ e f fo r t  impo r tan t  que  l es  co l l ec t i v i t és  deva ien t  i nves t i r  su r  l es  ques t i ons  
économiques  e t  su r  l e  déve loppement  pou r  l es  en t rep reneurs  de  Rhône -A lpes .  
Vo t re  V i ce -P rés iden te  a  f a i t  é ta t ,  t ou t  à  l ’ heu re ,  des  économies  réa l i sées  dans  l e  
cad re  du  P lan  Marsha l l  su r  l es  l ycées ,  en  exp l i quan t  que  l a  po l i t i que  m ise  en  
p lace ,  y  compr i s  pa r  l ’ anc ienne  ma jo r i t é ,  ava i t  pe rm is  des  économies  de  4  ou  
5  M€ .  I l  me  semb le  que  c ’ es t  a l l e r  dans  l e  bon  sens  que  d ’accompagner  l ’ ensemb le  
des  OPAH sur  ce  te r r i t o i r e .  C ’es t  l a  ra i son  pour  l aque l l e  nous  demandons  une  
somme modes te  répar t i e  su r  t r o i s  ans ,  de  100  M€ répa r t i e  en  t r o i s  f o i s .   

I l  f au t  me t t re  en  rou te  que lque  chose ,  ac t i ve r  l es  rénova t i ons  en  
t e rmes  éne rgé t i ques ,  ma is  auss i  en  t e rmes  d ’économies ,  de  b ien -ê t re  e t  de  
dynamique  de  nos  t e r r i t o i r es .  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  ne  vo i s  pas  pourquo i  nous  
ne  se r i ons  pas  d ’acco rd .  Je  se ra i s  rav ie  que  vous  p ren iez  ce t  amendemen t ,  que  l a  
Rég ion  s ’ engage  en  ce  sens  su r  un  accompagnemen t  de  l ’ hab i t a t .   

La  c r i se  Cov id  a  amené  une  nouve l l e  f açon  de  vo i r  l es  choses .  I l  f au t  
f a i r e  un  e f fo r t  impor tan t  su r  ces  ques t ions  d ’hab i t a t ,  ca r  l es  p lus  dé favor i sés  
sub i ssen t  ce la  de  façon  b ien  p lus  g rave .  On  peu t  avancer  su r  ce  su je t .  Je  vous  
remerc ie  de  l ’ a t t en t i on  que  vous  po r te rez  à  ce t t e  p résen ta t i on  d ’amendemen t .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame GIRAUD.  J ’ a imera i s  beaucoup  
vous  f a i r e  p la i s i r .  I ndépendamment  des  mon tan ts  cons idé rab les  de  l ’ amendement ,  
nous  sommes  en  d i scuss ion  avec  l ’É ta t  dans  l e  cad re  du  P lan  de  re lance  pou r  
pouvo i r  mob i l i se r  avec  l u i ,  des  sommes qu i  pou r ra ien t  ven i r  en  comp lément  de  
l ’ ac t i on  su r  l ’ i so la t i on  éne rgé t ique .  J ’ a t t ends  l ’ abou t i ssement  des  négoc ia t i ons  su r  
l e  P lan  de  re lance  en  espéran t  qu ’e l l es  i n te r v iend ron t  r ap idement .  Ce la  nous  
pe rmet t ra  de  savo i r  quo i  f a i r e .  Nous  fa i sons  dé jà  beaucoup  en  mat i è re  
d ’accompagnement  éne rgé t i que  

En  a t t endan t ,  j e  soumets  l ’ amendement  n°58  aux  vo i x  avec  un  av i s  
dé favo rab le .  

Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
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Mme AUBOIS. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  LECAILLON-  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°58  es t  r e je té .  

•  n°59  :  RN  
M .  DESIES . -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  Madame COATIVY  n ’a  pas  é té  

l i s t ée  en  tan t  que  p résen ta teu r .  Es t - i l  poss ib l e  de  co r r i ge r  ce la  ma in tenan t  ?  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Non .  
M .  DESIES . -  Nous  essayons  de  rec t i f i e r  l a  s i t ua t ion  depu i s  p lus ieu rs  

m inu tes .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  avons  reçu  qua t re  fo i s  Madame COATIVY .  

Je  cons idè re  que  l ’ amendement  es t  dé fendu .   
Je  soumets  l ’ amendement  n°59  aux  vo ix  avec  un  av is  dé favo rab le .  
Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Pour  ma is  j e  ne  comprends  pas  ce  que  vous  avez  d i t ,  

e l l e  n ’ es t  pas  connec tée  en  p résen ta teu r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Con t re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
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Mme CUKIERMAN. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°59  es t  r e je té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  sa i s  que  c ’ es t  con t ra ignan t  pour  t ou t  l e  

monde ,  ma is  en  v i s i ocon fé rence ,  nous  sommes ob l i gés  d ’ê t re  d ’une  g rande  
r i gueur .  Quand  on  vous  passe  l a  pa ro le ,  i l  f au t  que  vous  l a  p ren iez .  S i  vous  ne  le  
pouvez  pas ,  i l  f au t  p réven i r  su f f i sammen t  en  amon t  pa rce  que  c ’ es t  un  t rava i l  pou r  
l es  réseaux  i n fo rma t i ques  e t  l e  se rv i ce  des  Assemb lées .  C ’es t  une  pe r fo rmance  
d ’a r r i ve r  à  gé re r  ce la .  Merc i ,  pa r  éga rd  pou r  eux ,  de  nous  i n fo rmer  10  m inu tes  
avan t  s i  vous  ne  pouvez  pas  vous  connec te r ,  e t  d ’ê t re  p rê ts  au  moment  où  on  vous  
passe  l a  pa ro le .  

M.  DESIES . -  Ce la  f a i sa i t  10  m inu tes  que  nous  a t t end ions .  
•  n°60  :  GC-GRS  

Mme CUKIERMAN. -  Beaucoup  a  é té  d i t  su r  l e  su je t .  La  ques t ion  n ’es t  
pas  de  découvr i r  une  po l i t i que .  Des  choses  on t  é té  f a i t es .  Je  c ro i s  qu ’ i l  es t  u t i l e  
de  f a i r e  p lus ,  m ieux ,  peu t -ê t re  p lus  v i t e ,  de  f açon  p lus  e f f i cace  pa rce  qu ’ i nves t i r  
dans  l ’ aménagemen t  éne rgé t i que  des  l ogements  c ’ es t  s ’ assure r  de  répond re  à  l a  
p rob lémat ique  des  f i ns  de  mo is  pour  ce l l es  e t  ceux  qu i  on t  des  fac tu res  
éne rg i vo res ,  c ’ es t  auss i  r e l eve r  l e  dé f i  c l ima t i que  e t  se  p ro je te r  su r  l ’ aven i r ,  t e l  
es t  l e  sens  de  no t re  amendement .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Même réponse  que  ce l l e  que  j ’ a i  
f a i te  à  Madame GIRAUD.  Je  comprends  e t  j e  sa i s  que  ce  son t  des  su je t s  su r  
l esque l s  vo t re  g roupe  es t  t r ès  pos i t i onné  depu i s  l ong temps .  Av i s  dé favo rab le .  Je  
mets  l ’ amendement  aux  vo i x .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme COATIVY. -  Con t re .  Je  su i s  en f i n  connec tée .  J ’au ra i s  pu  

dé fendre  l ’ amendemen t .  Je  remerc ie  l es  se rv i ces  d ’avo i r  f a i t  au  m ieux .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame COATIVY  pou r  vo t re  

compréhens ion .  Je  vous  en  su i s  reconna i ssan t .  
Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°60  es t  r e je té .  

•  n°61  :  SD  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  passe  l a  pa ro le  à  Mons ieu r  HEYRAUD pou r  

dé fendre  l ’ amendemen t  n°61 .  
I l  es t  dé fendu .  
M .  GEMMANI . -  Je  c ro i s  que  c ’es t  mo i  qu i  l e  dé fends .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  n ’en tendons  pas .  Je  su i s  déso lé .  I l  f au t  

nous  s i gna le r  quand  l a  pe rsonne  qu i  dé fend  l ’ amendement  rencon t re  un  p rob lème.  
S inon ,  l a  s i t ua t i on  ne  peu t  pas  ê t re  gé rée  pa r  l es  se rv i ces .  Je  mets  l ’ amendement  
aux  vo i x  avec  un  av is  dé favo rab le .  

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .  Mons ieu r  GEMMANI  é ta i t  p rê t  à  l e  dé fend re .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  sa is ,  ma i s  i l  f au t  nous  i nd ique r  l es  

changemen ts  d ’o ra teu rs .  
Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame COATIVY  pou r  vo t re  
compréhens ion .  Je  vous  en  su i s  reconna i ssan t .  

Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  Je  voudra i s  a j ou te r  qu ’en  de rn iè re  

con fé rence  des  p rés iden ts ,  i l  a  é té  convenu  que  nous  pouv ions  nous  fa i r e  
remp lacer  pou r  nos  in te rven t i ons .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  C’es t  exac t ,  i l  f au t  j us te  nous  p réven i r  
su f f i sammen t  en  amon t  pa rce  que  nous  ne  pouvons  pas  l e  gé re r  j us te  avan t .  

Pour  l e  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°61  es t  r e je té .  

•  Cul ture ,  spor t ,  e t  lo is i rs   
•  n°62  :  GC-GRS  

M .  BOUCHET. -  La  c r i se  du  Cov id  a  pe rm is  de  révé le r  un  é lément  
pos i t i f ,  i l s  son t  r a res  donc  p réc ieux ,  c ’ es t  l ’ appé tence  de  nos  conc i t oyens  pour  l a  
l ec tu re  e t  l e  l i v re .  Dans  un  sondage  mené  pa r  Har r i s  I n te rac t i ve ,  on  app rena i t  que  
l es  F rança i s  ava ien t  l u  en  moyenne  deux  l i v res  e t  dem i  du ran t  l es  deux  mo is  de  
con f i nemen t .  La  réouve r tu re  des  l i b ra i r i es  e t  des  méd ia thèques  es t  une  rée l l e  
resp i ra t i on  i n te l l ec tue l l e  e t  une  l i be r té  re t rouvée .  Les  méd ia thèques  occupen t  une  
p lace  t ou te  pa r t i cu l i è re  pour  l ’ accès  à  l a  cu l t u re ,  l a  d i f f us ion  des  savo i r s  e t  des  
conna i ssances ,  no tammen t  aup rès  des  p lus  modes tes  de  nos  conc i t oyens  qu i  ne  
peuven t  acqué r i r  su r  l eu rs  p rop res  den ie rs ,  ce t t e  r i chesse  cu l t u re l l e  l i t t é ra i r e  ou  
su r  t ou t  au t re  suppor t .   

Pou r  sou ten i r  ces  l i eux  de  d i f f us ion  cu l t u re l l e  access ib les  à  t ous ,  
nous  vous  p roposons  de  c rée r  un  d i spos i t i f  à  des t i na t i on  des  communes ,  l eu r  
pe rmet tan t  d ’ en r i ch i r  l eu rs  f onds  ( l i v res ,  d i sques ,  DVD,  p resse ,  e t c . )  e t  d ’ amé l i o re r  
ou  ren fo rce r  l es  ou t i l s  numér iques  de  d i f f us ion  aup rès  des  hab i t an t s .  Ce t te  
p ropos i t i on  es t  asso r t i e  d ’ une  doub le  bon i f i ca t i on  pour  l es  méd ia thèques  qu i  
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i n s tau ren t  ou  pou rsu i ven t  l a  g ra tu i té  v i s -à -v i s  des  usage rs  e t  qu i  se  f ou rn issen t  
aup rès  des  l i b ra i r es  i ndépendan ts  dans  leu r  ac te  d ’acha t .   

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Comme vous  l e  savez ,  ce  son t  l es  

Dépa r temen ts  qu i  accompagnen t  l a  cons t i t u t i on  de  f onds .  Pou r  ce t t e  ra i son ,  j e  
soumets  l ’ amendemen t  aux  vo ix  avec  un  av i s  dé favorab le .  

Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
Mme SURPLY . -  Nous  vo te rons  con t re ,  ma is  j ’ a imera i s  a j ou te r  que lque  

chose ,  j e  ne  vo i s  pas  pou rquo i  on  re t i r e  1  M€  au  sec teu r  de  l ’ i n t e r ven t i on  
économique  t ransversa le  pou r  l e  me t t re  dans  l ’ acha t  de  l i v res ,  d i sques ,  DVD à  
des t i na t i on  des  méd ia thèques .  Je  pense  qu ’une  campagne  de  dons  e t… 

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Pouvez-vous  couper  l e  son  ?  Pou r  l e  g roupe  RN,  
j ’ a i  une  pe rsonne  qu i  es t  f ondée  à  expr imer  l e  vo te ,  c ’ es t  Mons ieu r  DESIES .  S i  
vous  souha i t ez  co r r ige r  ce la ,  ce la  ne  pose  pas  de  p rob lème ,  ma is  s igna lez - l e -
nous .  Je  comprends  que  ce  so i t  f a t i guan t  pour  t ou t  l e  monde ,  ma is  j ’ a i  une  pe t i t e  
équ ipe  du  se rv i ce  in fo rma t i que ,  de  ce lu i  des  Assemb lées  pou r  qu i  i l  es t  t rès  
d i f f i c i l e  de  gé re r  s i  vous  p renez  l a  pa ro le  n ’ impor te  commen t .  I l  n ’ y  a  pas  deux  
pe rsonnes  pou r  l e  g roupe  RN,  ma is  une .  De  p lus ,  on  ne  demande  pas  d ’exp l i ca t i on  
de  vo te ,  ma is  un  vo te .  S i  vous  souha i t ez  exp r imer  une  exp l i ca t i on  de  vo te ,  
men t i onnez - l e  avan t  à  A lex i s  CAMUS pa r  l e  b i a i s  des  t ex tos  pou r  qu ’ i l  l ’ o rgan i se .  
Nous  avons  beso in  que  vous  su i v i ez  l es  règ les  pou r  pouvo i r  au  max imum vous  
a ide r  e t  que  vous  pu i ss iez  vous  exp r imer  l e  m ieux  poss ib le .  Merc i  de  vo t re  
compréhens ion .   

Pour  l e  Groupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
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Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°62  es t  r e je té .  

•  n°63  :  GC-GRS  
M .  BOUCHET. -  «  Enfou rche r  l e  t i g re  »  ou  p lu tô t  «  noye r  l e  po isson  » ,  

l e  monde  de  l a  cu l t u re  se  sen t  mener  à  l ’ aba t to i r .  Des  ra i sons  san i ta i r es ,  une  
cou rbe  qu i  r epa r t  à  l a  hausse ,  j us t i f i en t -e l l es  de  remet t re  sous  c l é  l es  t héâ t res ,  
l es  c i némas ,  l es  c i r ques ,  l es  sa l l es  de  conce r t ,  l e s  musées  ?  Tous  s ’ é ta ien t  
p réparés  à  j ouer ,  re j oue r ,  r ouv r i r  l e  15  décembre  en  app l i quan t  l es  mesures  
san i t a i r es  de  r i gueu r ,  spec ta teu rs  espacés  e t  masqués ,  j auges  à  l a  ba i sse ,  
ho ra i res  adap tés ,  l es  spec tac les  ava ien t  é té  rep rog rammés,  déca lés ,  ce r ta i ns  l o in  
dans  l e  t emps ,  d ’ au t res  repoussés  à  2022 .   

Le  monde  de  l a  cu l t u re  es t  sous  l e  choc .  I l  es t  même en  co lè re .  
Tou tes  l es  déc i s ions  son t  p r i ses  en  vase  c l os ,  sans  l a  mo ind re  consu l t a t i on  
p réa lab le  aup rès  des  o rgan i smes  rep résen ta t i f s .  I l  y  a  l es  conséquences  
économiques  ca tas t roph iques ,  comb ien  von t  r es te r  «  su r  l e  bo rd  de  la  rou te  » ,  
ma is  auss i  l es  conséquences  huma ines ,  l e  sen t imen t  que  ce  Gouvernement  se  
f i che  des  a r t i s t es ,  de  l a  c réa t ion ,  des  spec ta teu rs  t ou t  j us te  bons  à  consommer  
dans  l es  a l l ées  bondées  des  g randes  su r faces .  En  annonçan t  ces  nouve l l es  
res t r i c t i ons ,  l e  P rés iden t  MACRON «  t i r e  su r  l e  p i an i s te  »  sans  sommat ions .   

La  p résen ta t i on  de  vo t re  budge t  nous  annonce  une  sanc tua r i sa t i on  du  
budge t  de  l a  cu l t u re .  On  peu t  j oue r  su r  l es  mots ,  ma is  ce  budge t  n ’ es t  pas  
sanc tua r i sé ,  i l  es t  f i gé ,  ge lé .  Aucune  évo lu t i on ,  aucun  e f f o r t  n ’ es t  p rodu i t  pour  
pe rmet t re  au  sec teu r  cu l t u re l  de  rebond i r ,  de  re lance r  son  ac t i v i t é .  Parm i  l es  p lus  
f rag i l i sés ,  l es  p lus  menacés  dans  l eu r  su rv i e ,  l es  ac teu rs  du  spec tac le  v i van t  on t  
«  l e  p i s to le t  su r  l a  tempe » .  Nous  vous  p roposons  d ’a f f i rmer  un  sou t i en  acc ru  au  
spec tac le  v i van t ,  aux  scènes  rég iona les ,  aux  réseaux  des  théâ t res  de  v i l l e ,  aux  
f es t i va l s  l ocaux  e t  à  l ’ ensemb le  des  i n i t i a t i ves  cu l t u re l l es  qu i  f on t  v i v re  au  
quo t i d i en  la  r i chesse  e t  l a  d i ve rs i t é  de  nos  t e r r i t o i r es .   

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  BOUCHET.  Je  pa r tage  beaucoup  

de  ce  que  vous  avez  d i t  su r  l e  ca rac tè re  ex t rêmemen t  b ru ta l  des  déc i s i ons  non  
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concer tées  qu i  on t  é té  p r i ses .  Pou r  l e  res te ,  au  con t ra i r e ,  c ’ es t  p l u tô t  un  g ros  
e f f o r t  pu i sque  l a  réa l i t é  c ’ es t  qu ’ i l  y  a  beaucoup  mo ins  de  spec tac les  en  ce  
moment .  Nous  déc idons  de  ga rder  une  enve loppe ,  b i en  qu ’ i l  y  a i t  mo ins  de  
spec tac les ,  pour  pouvo i r  a i de r  p l us  ceux  qu i  on t  beso in .   

Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av is  dé favo rab le .  
Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GR ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r ,  même s i  on  ne  pa r tage  pas  l es  a t t endus  

p résen tés  dans  l e  cad re  de  ce t  amendemen t .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°63  es t  r e je té .  

•  n°64  :  RCES  
Mme LADOUNI  DENIS . -  La  c r i se  san i t a i r e  impac te  l e  monde  de  l a  

cu l t u re  e t  va  l ’ impac te r  de  man iè re  du rab le .  C ’es t  l e  cas  no tamment  du  spec tac le  
v i van t .  D ’abo rd  repoussés  à  une  da te  u l t é r i eu re ,  l e s  spec tac les  on t  f i n i  pa r  ê t re  
annu lés .  L ’ absence  de  l i s i b i l i t é  quan t  à  l ’ aven i r  engend re  une  pe r te  de  con f i ance  
e t  une  fo rme de  pa ra l ys ie  de  ce t  écosys tème a r t i s t i que .  

Les  e f f e t s  rée l s  ne  son t  pas  enco re  mesu rab les ,  ca r  l es  subven t i ons  
e t  l e  rég ime  d ’ i n te rm i t t ence  on t  pe rm is  à  une  pa r t i e  de  ces  ac teu rs  de  ne  pas  
sombre r  comp lè temen t ,  ma i s  qu ’en  se ra - t - i l  l e  31  aoû t  2021  lo r sque  l es  d ro i t s  des  
12  000  i n te rm i t t en t s  du  spec tac le  en  Auve rgne -Rhône -A lpes  se ron t  reca l cu lés  ?  
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Duran t  ce t t e  année  de  pandémie ,  comb ien  d ’en t re  eux  au ron t  pu  su f f i samment  
t rava i l l e r  pou r  renouve le r  l eu rs  d ro i t s  ?  L ’année  b lanche  r i sque  fo r t  de  se  
t rans fo rmer  en  une  année  no i re .  

Ce  que  veu len t  l es  ac teu rs  de  l a  cu l t u re  ce  n ’es t  pas  une  m ise  sous  
pe r fus ion  assor t i e  d ’ une  so r te  de  coma a r t i f i c i e l  en  a t t endan t  un  réve i l  
hypo thé t i que .  I l s  veu len t  pouvo i r  t r ava i l l e r .  Le  spec tac le  do i t  con t i nuer ,  ce  n ’es t  
pas  seu lement  une  ques t i on  de  su rv ie  ma té r i e l l e  e t  a l imen ta i re ,  ma is  une  ques t i on  
ex i s ten t i e l l e ,  t an t  pou r  eux  que  pour  l e  pub l i c  l u i -même.  Les  ac teu rs  du  spec tac le  
v i van t  saven t  s ’ adap te r  à  l a  s i tua t i on .  I l  f au t  en  revanche ,  l es  accompagner  d ’une  
au t re  p ropos i t i on ,  d ’un  p lan  rég iona l  pour  remonte r  su r  scène  coû te  que  coû te .   

I l  se  déc l i ne  en  deux  axes  comp lémenta i res ,  d ’ abo rd  pa r  une  a ide  
pou r  adap te r  l es  rep résen ta t ions  aux  con t ra in tes  san i t a i r es ,  pour  compense r  pa r  
exemp le  l e  manque  à  gagner  géné ré  pa r  une  j auge  m inorée ,  pou r  compenser  l es  
f ra i s  l i és  à  l ’ adap ta t i on  des  l i eux  ex té r i eu rs  e t  i n té r i eu rs ,  pe rme t tan t  l a  
d i s tanc ia t i on  soc ia le ,  e tc .  Ensu i t e ,  pa r  un  d i spos i t i f  pou r  i r r i gue r  vé r i t ab lement  l es  
t e r r i t o i r es .  Le  f onds  rég iona l  pou r  l ’ i t i né rance  dé jà  en  p lace ,  ne  conce rne  que  l es  
i nves t i ssements ,  o r  ce  son t  b i en  souven t  l es  d i f f i cu l t és  l i ées  à  l a  d i f f us ion  qu i  
en t raven t  ce  ma i l l age  du  t e r r i t o i r e .   

On  pour ra i t  f ac i l i t e r  l ’ acha t  de  spec tac les  en  déc i dan t  pa r  exemp le  
que ,  dès  lo r s  qu ’au  mo ins  c i nq  l i eux  de  spec tac les  en  Auvergne -Rhône-A lpes  son t  
t rouvés ,  une  a ide  équ i va len te  à  40  % du  mon tan t  d ’ acha t ,  avec  un  p la fond  de  
2  000  €  pa r  séance ,  pou r ra i t  ê t re  a l l ouée .  Ce t te  f am ine  cu l t u re l l e  ne  peu t  du re r .  
Nous  avons  tous  beso in  d ’ê t re  nour r i s  d ’ a r t ,  d ’ imag ina i re ,  pou r  f a i re  f ace  aux  
en jeux  de  no t re  t emps .  Nous  p roposons  donc  d ’a l imen te r  ce  p lan  en  t r ans fé ran t  
2 ,5  M€  en  fonc t i onnement  du  chap i t r e  «  ac t i ons  économiques  »  ve rs  ce lu i  de  l a  
cu l t u re  «  ac t i v i t és  a r t i s t i ques  e t  cu l t u re l l es  » .  

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Nous  pa r tageons  l ’ i nqu ié tude  

que  l e  Cov id  l a i sse  un  déser t  cu l t u re l .  Nous  sommes  i n te rvenus  en  l i en  avec  t ous  
l es  ac teu rs  de  l a  cu l t u re  pour  met t re  en  p lace  un  p lan  d ’u rgence  de  sou t i en  en  
2020 .   

Nous  sommes  t rès  i nqu ie t s  pa rce  qu ’ i l  n ’ y  a  aucune  v i s i b i l i t é  
au jou rd ’hu i  e t  qu ’aucune  perspec t i ve  n ’es t  donnée  pa r  l es  déc i s i ons  na t i ona les .  
Ce la  nous  p réoccupe  beaucoup .  La  V i ce -P rés iden te ,  F lo rence  VERNEY-CARRON 
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es t  d ’ a i l l eu rs  en  l i en  avec  l ’ ensemb le  des  o rgan i sa t i ons  e t  p ro fess ions  pou r  savo i r  
ce  que  nous  pouvons  fa i r e .   

Le  seu l  p rob lème  de  vo t re  amendement  c ’es t  que  ce la  n ’a  pas  de  sens  
t an t  que  nous  n ’avons  pas  de  v i s i b i l i t é  su r  l e  moment  où  ce la  rouv r i r a .  Nous  
devons  à  t ou t  p r i x  ob ten i r  des  i n fo rmat i ons  su r  l a  réouve r tu re .  J ’ a i  p r i s  des  
pos i t i ons  en  l a  mat i è re  pour  demander  l a  réouve r tu re .  

Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av is  dé favo rab le .  
Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°64  es t  r e je té .  

•  n°65  :  PRG (d iscuss ion  commune 65  e t  66 )   
Mme BOUKAALA. -  Nous  souha i t ons  p résen te r  ce t  amendemen t  à  l a  

su i t e  de  ce  qu i  a  é té  d i t  p récédemment  su r  l e  sou t i en  au  sec teu r  cu l tu re l  ma i s  pa r  
un  au t re  b ia i s  :  l e  t r ava i l  au tou r  du  pub l i c .   

Nous  avons  un  ou t i l  f o rm idab le ,  l e  Pass  Rég ion ,  qu i  es t  auss i  un  ou t i l  
de  méd ia t ion  cu l t u re l l e .  Nous  pensons  que  pou r  l a  ren t rée ,  en  sep tembre  2021 ,  i l  
se ra i t  poss ib le  de  mon t re r  un  coup  de  pouce  excep t i onne l  à  l ’ ensemb le  des  
ac teu rs  cu l t u re l s  en  ren fo rçan t  l ’ avan tage  l i v re  l o i s i r ,  l ’ avan tage  spec tac les  
v i van ts ,  e t  en  a jou tan t  une  p lace  de  c i néma.  C ’es t  ce r tes  symbo l i que  pou r  chaque  
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ac teu r  cu l tu re l ,  même s i  au  f i na l ,  ce  se ra  un  f i nancement  conséquen t  de  l a  Rég ion  
pou r  l ’ ensemb le  de  ces  ac teu rs .  C ’es t  auss i  pou r  mon t re r  à  l ’ ensemb le  de  ces  
ac teu rs ,  qu ’au -de là  du  sou t i en  aux  s t ruc tu res ,  on  peu t  auss i  ag i r  su r  l es  pub l i cs .  
Ce  se ra i t  une  be l l e  reconna i ssance  pour  l a  pé r i ode  d i f f i c i l e  qu ’ i l s  t r ave rsen t .   

•  n°66  :  GC-GRS  
M .  BOUCHET. -  S i  j e  po in ta i s ,  dans  un  amendement  p récéden t ,  

l ’ appé tence  pou r  l a  l ec tu re  du ran t  l es  pé r i odes  de  con f inement ,  l a  s i t ua t i on  
san i t a i r e  a  engend ré  un  e f f e t  désas t reux  pa r  l a  d im inu t i on  des  ac t i v i t és  phys iques  
e t  de  l a  p ra t i que  spor t i ve .  Un  g rand  nombre  d ’assoc ia t i ons  e t  de  c l ubs  spo r t i f s  on t  
dû  cesser  l eu rs  ac t i v i t és ,  ce r ta i ns  n ’on t  pas  pu  rep rendre  p le i nement  l eu r  
en t ra înemen t  e t  l eu r  compét i t i on .  Le  couv re - feu  a  l im i t é  l es  ac t i v i t és  en  so i rée .   

C ’es t  une  s i t ua t i on  d ’au tan t  p lus  d rama t i que  pour  l es  j eunes  de  no t re  
rég ion ,  l eu r  déve loppement ,  l eu r  san té ,  l es  i n te rac t i ons  soc ia les  que  génère  le  
spo r t .  Les  c l ubs  ama teurs  qu i  dépenden t  en  p r i o r i t é  des  co t i sa t i ons  de  l eu rs  
adhé ren ts  éva luen t  à  25  % la  f u i t e  de  l eu rs  l i cenc i és .  Le  r i sque  ex i s te  que  ce r ta i ns  
c l ubs ,  pou r  f a i r e  face  à  ce t te  s i t ua t ion ,  so ien t  con t ra in ts  d ’ augmen te r  l e s  
co t i sa t i ons  de  l eu rs  adhé ren ts  e t  qu ’un  ce r ta i n  nombre  de  j eunes ,  no tammen t  l es  
p lus  modes tes ,  ne  pu i ssen t  paye r  l eu r  l i cence .  Ce t  amendemen t  v i se  à  l a  hau teu r  
de  nos  moyens  e t  de  nos  compé tences ,  à  p rendre  pa r t  à  l a  re lance  des  adhés ions  
dans  l es  c l ubs ,  e t  de  man iè re  co ro l l a i r e ,  à  sécu r i se r  l a  pé renn i t é  f i nanc iè re  des  
c l ubs  qu i  son t  au jou rd ’hu i  f rag i l i sés .   

Le  l ev ie r  don t  nous  pouvons  nous  sa i s i r  es t  une  reva lo r i sa t i on  de  
l ’ avan tage  l i cence  spo r t i ve  du  Pass  Rég ion .  Nous  p roposons  de  doub le r  ce t  
avan tage ,  comme nous  l ’ avons  dé jà  f a i t ,  pou r  l es  pe rsonnes  po r teuses  de  
hand i cap  e t  l es  j eunes  femmes  dés i reuses  de  su i v re  des  cours  de  se l f - dé fense .  

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Comme vous  l e  savez ,  nous  

avons  dé jà  f a i t  beaucoup  d ’e f f o r t s  su r  l e  Pass  Rég ion  avec  l ’ augmenta t ion  du  l i v re  
l o i s i r ,  l es  avan tages  supp lémenta i res  y  compr i s  su r  l es  manue ls .  Su r  l es  
assoc ia t i ons ,  nous  avons  des  a ides  d i rec tes  pour  l e s  accompagner ,  e l l es  on t  
beso in  de  nous .  Je  pense  que  c ’ es t  p l us  e f f i cace  d ’ a ide r  d i r ec tement  l e s  
assoc ia t i ons ,  Je  comprends  vos  p réoccupa t i ons ,  ma is  j e  soumets  l es  amendements  
n°65  e t  66  aux  vo ix  avec  un  av is  dé favo rab le .  

Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme SURPLY. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  Les  amendements  n°65  e t  66  son t  re j e tés .  

•  n°67  :  RN  
Mme SURPLY. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  comme je  l ’ a i  r appe lé  en  

oc tob re  l o r sque  j ’ a i  dé fendu  l e  déba t  d ’ o r i en ta t ions  budgé ta i res ,  t r op  de  pos tu res  
po l i t i ques  nous  on t  empêchés  de  vo te r  pou r  vo t re  budge t  au jou rd ’hu i .   

En  e f f e t ,  ce t  amendement  nous  pe rme t  de  sou leve r  une  subven t i on  
pa r fa i temen t  i ndécen te ,  j e  t r ouve ,  t an t  v i s -à -v i s  de  vos  p romesses  que  de  l a  c r i se  
que  nous  t r ave rsons .  

10  000  €  pou r  l es  f es t i va l s  Ec rans  M ix tes ,  assoc ia t i ons  de  f i lms  
po rnograph iques  p rodu i t s  pa r  l e  l obby  LGBT,  c ’ es t  beaucoup .  Les  g rands  méd ias ,  
en  2016 ,  vous  ava ien t  ép ing lés  su r  l a  supp ress ion  de  ce t t e  subven t i on  pa r  l a  
g rande  por te ,  p rovoquan t  l a  co lè re  des  responsab les  év idemment ,  pu is  en  2017  
e l l e  es t  r evenue  pa r  l a  f enê t re .  3  000  €  en  moyenne  pa r  an ,  pa r - c i  pa r - l à .  S i ,  ce t te  
année ,  l a  subven t i on  t r i p l e  ca r rément ,  j e  me  ques t i onne  quan t  à  l a  ra i son  de  ce  
rev i rement ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  Pour tan t ,  une  é l ue  de  vo t re  ma jo r i t é  m ’ava i t  
p rom is  qu ’en  2017 ,  c ’ é ta i t  l a  de rn iè re  f o i s .  Que l l e  décep t i on  !  

10  000  €  pa r  rappo r t  au  budge t  de  l a  Rég ion ,  j e  vous  l e  concède ,  ce  
n ’es t  r i en ,  ma is  c ’ es t  beaucoup  pou r  des  i ndépendan ts ,  ca r  c ’ es t  à  eux  que  j e  
m ’adresse ,  aux  oub l iés ,  à  ceux  qu i  passen t  «  en  dessous  du  rada r  » .  
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Une  ques t i on  :  pou rquo i  y  a - t - i l  t ou jou rs  une  gousse  d ’a i l  dans  l es  
bons  desse r t s  que  vous  nous  se rvez ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t  ?  Pourquo i  à  l a  f i n ,  
nous  sen tons -nous  tou jou rs  b lousés  ?   

Dans  l e  déba t  d ’ o r ien ta t i ons  budgé ta i res ,  comme le  budge t ,  c ’ es t  l a  
con f i ance  que  nous  vous  accordons .  La  d ro i t e  des  conv i c t i ons  ne  peu t  f a i r e  du  
«  en  même temps  » .  Je  m ’exp l i que  :  vous  ne  pouvez  pas  t end re  vo t re  ma in  d ro i te  
con t re  l es  v i o l ences  f a i t es  aux  femmes,  con t re  l e  ha rcè lemen t  sco la i r e ,  e t  en  
même temps ,  de  vo t re  ma in  gauche ,  subven t i onner  des  f i lms  qu i  ne  rep résen ten t  
n i  l a  r éa l i t é ,  à  savo i r  l a  po rnograph ie ,  n i  l a  ma jo r i t é  de  no t re  soc ié té .  

Ce t te  subven t i on  se  cache  dans  un  doss ie r  de  50  pages  avec  
beaucoup  d ’assoc ia t i ons .  Je  l a  po r te  au jou rd ’hu i  so lenne l l emen t  au  g rand  pub l i c  
a f i n  qu ’e l l e  so i t  supp r imée  avec  l e  vo te  des  doss ie rs  ce  so i r ,  en  Commiss ion  
pe rmanen te .  C ’es t  une  demande  so lenne l l e ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  souha i t e  
v ra imen t  une  réponse  e t  j e  vous  en  p r i e ,  pa r  respec t  pour  nos  t ravaux  d ’é l us  e t  
pou r  l e  po r te feu i l l e  des  Auve rgna ts  e t  des  Rhôna lp i ns ,  pas  un  eu ro  ne  do i t  ê t re  
dépensé  «  au  do ig t  mou i l l é  » .  

Je  vous  rappe l l e ra i  l a  ph rase  de  Sophoc le  que  j e  vous  ava i s  c i t ée  l o rs  
de  ma  p récéden te  i n te r ven t i on  à  l ’ occas ion  du  DOB,  «  pour  ê t re  p ruden t ,  i l  f au t  
savo i r  écou te r  » .  Je  vous  remerc ie  pour  vo t re  réponse .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame SURPLY.  Souha i tez -vous  
p résen te r  l ’ amendemen t  n°68  pou r  l e  RN,  Madame DAUCHY ?  

•  n°68  :  RN  
Mme DAUCHY. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues ,  dans  le  

con tex te  ac tue l  que  nous  t rave rsons ,  i l  es t  essen t i e l  de  revo i r  l es  p r i o r i t és  de  
ce r ta i nes  dépenses .  Lo rs  de  la  commiss ion  pe rmanen te  du  16  oc tob re  de  ce t t e  
année ,  vous  nous  avez  demandé  de  vo te r  des  p ro je t s  éduca t i f s  dans  l a  
commiss ion  v i e  assoc ia t i ve .  S i  ce r ta i ns  pouva ien t  ê t re  b ien ,  d ’ au t res  noyés  dans  
l a  masse ,  é ta ien t  e f fa ran ts .   

Je  c i t e  «  F i l l es ,  ga rçons ,  t ous  égaux  » ,  «  Décons t ru i r e  l es  s té réo types  
de  genre  pa r  l a  p ra t i que  phys ique  des  spo r t s  de  na tu re  » ,  «  Ba r re r  ensemb le  les  
d i f f é rences  »  ou  enco re  «  Rou le  ma  pou le  -  bonne  » .  

A t ten t i on ,  j e  vous  a le r t e .  S i  nous  sommes  b ien  en tendu ,  pour  l a  
dé fense  de  l ’ éga l i t é  homme femme,  nous  sommes v ig i l an t s  con t re  l ’ i déo log ie  qu ’ i l  
peu t  y  avo i r  de r r i è re  ces  doss ie rs .  L ’ éga l i t é  homme femme va  au -de là  de  la  s imp le  
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r ep résen ta t i on  ou  sous - rep résen ta t i on  des  f emmes  dans  ce r ta i ns  mét i e rs  ou  dans  
ce r ta i ns  spo r t s .   

Au jou rd ’hu i ,  dans  no t re  pays ,  ce r ta i nes  femmes  do i ven t  adop te r  une  
tenue  ves t imen ta i re ,  po r te r  un  vo i l e  ou  év i t e r  ce r ta i ns  qua r t i e r s  pour  ne  pas  avo i r  
d ’ ennu i s .  Au jou rd ’hu i  en  F rance ,  des  j eunes  femmes  demanden t  des  ce r t i f i ca ts  de  
v i r g i n i t é  e t  ce r ta i nes  se  f on t  exc i se r .  La  Rég ion  s ’ es t  r écemment  engagée  à  
f i nancer  l a  c réa t i on  de  l ogemen ts  d ’u rgence  supp lémenta i res  à  des t i na t i on  des  
f emmes  sub i ssan t  des  v i o l ences  ou  à  f i nance r  des  cou rs  de  se r f -dé fense  aux  
j eunes  l ycéennes  pou r  apprendre  à  se  dé fendre .  I l  s ’ ag i t  l à  de  bonnes  mesures  en  
e f f e t ,  ma i s  l e  p rob lème  c ’es t  que  nous  ne  dev r i ons  pas  p répa re r  l es  f emmes  à  
avo i r  beso in  de  se  dé fendre  pou r  su rv i v re .   

Aucune  femme ne  do i t  v i v re  dans  l a  peu r .  A lo rs  cessons ,  avec  ce  
gen re  de  p ro je t s  éduca t i f s  g ro tesques  qu i  ne  von t  abso lumen t  r i en  révo lu t i onner .  
Nous  p roposons  une  ba i sse  de  150  000  €  du  budge t  a l l oué  à  l a  v i e  assoc ia t i ve ,  
a f f ec tée  au  remboursement  de  l a  de t t e .   

Je  vous  remerc ie  Mons ieu r  l e  P rés iden t .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Madame DAUCHY.  Honnê tement ,  

j e  ne  su is  pas  sû r  de  pa r tage r  t ou te  vo t re  approche .  Vous  c i t ez  comme un  p ro je t  
éduca t i f  que  vous  t rouvez  e f f a ran t  «  F i l l es ,  ga rçons ,  t ous  égaux  » .  Honnê tement ,  
j e  ne  pa r tage  pas  vo t re  i nd igna t i on .  Por te r  un  p ro j e t  pour  l ’ éga l i t é  de  l a  réuss i te  
éduca t i ve  e t  p ro fess ionne l l e  en t re  f i l l es  e t  ga rçons ,  i l  va  me  fa l l o i r  au t re  chose  
pou r  ê t re  choqué .  «  Ba r re r  ensemb le  l es  d i f f é rences  » ,  t ou t  dépend  de  ce  qu ’ i l  y  a  
de r r i è re ,  ma is  en  so i ,  l e  t i t r e  ne  me  choque  pas ,  de  l a  même man iè re  que  «  Un  
fes t i va l  pa r  p r i nc ipe  » .   

Je  t r ouve  qu ’ i l  y  a ,  dans  vos  deux  déc la ra t i ons ,  un  peu  d ’ass im i l a t i on  
en t re  des  reg i s t res  d i f f é ren ts .  Sur  ce  qu i  r e l ève  de  l a  ques t i on  du  
communau ta r i sme  i s lam is te ,  vous  savez  que  nous  n ’avons  j ama is  f a i t  p reuve  de  l a  
mo ind re  compromiss ion  su r  ce  su je t ,  à  l a  d i f f é rence  d ’au t res  co l l ec t i v i t és  de  ce t te  
rég ion ,  e t  que  pe rsonne  n ’a  t remb lé  quand  i l  a  f a l l u  déc ide r  s i  nous  vo t i ons  une 
subven t i on  pour  un  i ns t i t u t  cu l t u re l  f i nancé  par  l ’ A rab ie  Saoud i t e .  
Pe rsonne l l ement ,  j e  me su i s  engagé  pou r  que  ce  so i t  r e fusé .   

Nous  essayons  de  f a i r e  ce la  de  l a  f açon  la  p l us  p ragmat i que  poss ib le ,  
en  respec tan t  l ’ au tonomie  de  l a  c réa t i on  a r t i s t i que .  En  l ’ espèce ,  su r  l es  exemp les  
que  vous  m ’avez  donnés ,  Madame DAUCHY,  j e  ne  pa r tage  pas .  En  revanche  
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quand ,  comme tous  l es  g roupes ,  vous  voud rez  a t t i re r  no t re  a t t en t i on  su r  des  cas ,  
nous  essa ie rons  de  le  p rendre  en  compte ,  c ’ es t  no rma l .   

Pou r  ce t te  ra i son ,  av i s  dé favorab les  su r  l es  amendements  n°67  e t  68  
que  j e  soumets  aux  vo i x .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme SURPLY. -  Nous  vo te rons  pou r ,  ma is  s i  l a  subven t i on  es t  r e t i r ée  

à  l a  CP  de  ce  so i r ,  j e  re t i r e ra i  mon  amendement .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Personne  ne  vous  demande  de  l e  re t i r e r ,  Madame 

SURPLY.   
Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme LAIDOUNI  DENIS . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  Les  amendements  n°67  e t  68  son t  re j e tés .  

•  n°69  :  RCES  
Mme PARRET. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j ’ a i  des  d i f f i cu l tés ,  veu i l l ez  

m ’en  excuse r  pa r  avance… 
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  su i s  déso lé ,  Madame PARRET,  ma is  vo t re  

i n te r ven t i on  es t  i naud ib le .   
Ce t  amendement  n°69  por ta i t  su r  une  bon i f i ca t i on  su r  l a  p ra t i que  

spo r t i ve  fém in ine ,  l e  hand i spo r t ,  e t c .  Je  s i gna le  que  nous  l e  f a i sons  dé jà  t r ès  
l a rgement .  Pour  ce t te  ra i son ,  l ’ av i s  es t  dé favorab le .  Je  l e  soumets  aux  vo ix .  

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
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M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme SURPLY. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme LAIDOUNI  DENIS . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  NPPV.  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°69  es t  r e je té .  

•  n°70  :  GC-GRS  
M .  BOUCHET. -  Je  veux  démar re r  l a  dé fense  de  ce t  amendement  pa r  

l es  ch i f f r es  d ’une  é tude  menée  pa r  l e  mouvement  assoc ia t i f  su r  l es  impac ts  du  
Cov id  19  su r  l es  assoc ia t i ons .  Su r  l ’ aspec t  économique  e t  des  m iss ions  soc ia les ,  
22  % des  assoc ia t i ons  en  F rance  parv iennen t  seu lement  à  ma in ten i r  une  pe t i t e  
ac t i v i t é ,  40  % pour  l e  sec teu r  human i ta i r e  e t  l e  sec teu r  soc ia l .  70  % des  
assoc ia t i ons  on t  dû  suspendre  l eu rs  ac t i v i t és  hab i t ue l l es ,  40  % d ’en t re  e l l es  
i nd iquen t  p révo i r  à  s i x  mo is  une  pe r te  de  revenu  d ’ ac t i v i t é  s i gn i f i ca t i ve  e t  des  
d i f f i cu l tés  de  t r éso re r i e  l i ées  à  des  repo r t s  d ’ ac t i v i t é  ou  de  f i nancement .  Seu les  
17  % ne  mon t ren t  pas  de  d i f f i cu l t és  dues  au  repo r t  ou  à  l ’ annu la t i on  d ’événemen ts .  
20  % des  assoc ia t i ons  emp loyeuses  son t  i nqu iè tes  su r  l es  su je ts  économiques  
comme la  pe r te  de  revenus ,  l a  ba i sse  des  a ides  pub l i ques  e t  l es  d i f f i cu l t és  de  
t réso re r i e .  À  no te r  que  l es  assoc ia t i ons  en  Auve rgne -Rhône -A lpes  emp lo ien t  
235  000  sa la r i és .   

Pou r tan t ,  ma lg ré  t ous  ces  é léments  l es  assoc ia t i ons  on t  j oué  un  rô le  
d ’amor t i sseu r  à  p lus  d ’un  t i t re  dans  ce t te  du re  pé r i ode .  Par  l e  ma i l l age  de  ce  
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mouvement  assoc ia t i f ,  e l l es  on t  assuré  un  ba r rage  à  l ’ i so lement  e t  son t  encore  
une  fo i s  appa rues  comme une  bouée  de  sauve tage .   

S i  nous  avons  déposé  des  amendements  spéc i f i ques  en  d i rec t i on  des  
assoc ia t i ons  spo r t i ves ,  des  assoc ia t i ons  de  so l i da r i t é  e t  des  assoc ia t i ons  
cu l t u re l l es ,  i l  nous  semb le  impo r tan t  que  l a  Rég ion  p renne  en  cons idé ra t i on  l es  
d i f f i cu l tés  con jonc tu re l l es  du  mouvemen t  assoc ia t i f  dans  son  ensemb le  e t  y  
réponde  en  ren fo rçan t  l e  sou t ien  f i nanc ie r  de  no t re  co l l ec t i v i t é .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  BOUCHET.  Je  comprends  b ien  
vos  p réoccupa t i ons .  Je  rappe l l e  que  nous  avons  p révu  ce la  dans  l es  budge ts  e t  
que  c ’ es t  S téphan ie  PERNOD BEAUDON e t  F lo rence  qu i  l e  gè ren t .  Je  soumets  
l ’ amendemen t  aux  vo i x  avec  un  av i s  néga t i f  de  l ’ exécu t i f .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme SURPLY. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme LAIDOUNI -DENIS . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°70  es t  r e je té .  

•  •  Santé  e t  ac t ion  soc ia le   
•  n°71  :  RCES  

Mme COSSON. -  Cet te  i n te rven t i on  po r te  su r  l a  san té  men ta le  des  
Auve rgna ts  e t  des  Rhôna lp ins .  I l  y  a  un  souc i  ac tue l l emen t  avec  l es  d i f f i cu l tés  
psycho log iques ,  l ’ augmenta t ion  des  v i o l ences  in t ra fam i l i a l es ,  l ’ appa r i t i on  de  
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mala i ses  ou  de  tens ions  i nd i v idue l l es ,  de  d i f f i cu l t és  p ro fess ionne l l es .  Le  po ids  de  
l ’ i so lement  f rag i l i se  l ’ équ i l i b re  psycho log ique ,  i l  y  a  des  syndromes  de  g l i s semen t .  
J ’ a r rê te  l a  l i s t e  des  e f f e ts  du  con f i nemen t  su r  l a  san té  men ta le  des  hab i t an t s  e t  
hab i t an tes  de  no t re  rég ion  comme d ’a i l l eu rs .   

La  Rég ion  peu t ,  au  t rave rs  de  l ’Observa to i re  rég iona l  de  san té ,  m ieux  
comprendre  e t  m ieux  s i t ue r  qu i  es t  l e  p l us  t ouché ,  où  i l  es t  u rgen t  de  p ropose r  des  
a ides  psycho log iques .  Nous  pensons  que  l e  budge t  2021  do i t  pe rme t t re  de  
commander  ce t te  é tude  e t  d ’é l abo re r  un  p rog ramme rég iona l  de  p réven t i on ,  
d ’ i n fo rma t ion  e t  de  sou t i en  psycho log ique .  Ce  p rogramme do i t  b i en  sû r  s ’ appuyer  
su r  une  é tude  de  l ’Observa to i re  de  san té ,  ma is  do i t  auss i  se  cons t ru i r e  en  l i en  
avec  l es  Agences  rég iona les  de  san té ,  l a  psych ia t r i e  pub l i que  sec to r i sée  su r  t ou t  
l e  te r r i t o i re .   

I l  s ’ ag i ra i t  d ’ a i de r  l es  démarches  psycho log iques  i nd i v i due l l es  ou  
f am i l i a l es ,  l es  poss ib i l i t és  de  p résence  en  en t rep r i se  ou  dans  l es  co l l ec t i v i t és  pour  
i n i t i e r  e t  sou ten i r  l es  démarches  ve rs  l e  so in .  La  c réa t i on  de  chèques  san té  
pou r ra i t  ê t re  réa l i sée  de  f açon  à  a ide r  l es  démarches .  Nous  p roposons  d ’a f f ec te r  
400  000  €  à  ce t t e  ac t i on  en  2021  pour  répond re  à  l ’ appa r i t i on  ou  l a  révé la t i on  de  
d i f f i cu l tés  psycho log iques  de  nos  conc i t oyennes  e t  conc i t oyens .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame COSSON.  Comme vous  le  savez ,  
nous  avons  é té  t r ès  engagés ,  t r ès  p récocemen t ,  su r  l a  ques t i on  des  v i o l ences  
f am i l i a l es .  C ’es t  l ’ ac t i on  de  l a  Rég ion  qu i  a  pe rm is  de  fa i r e  évo lue r  l es  d i spos i t i f s  
d ’ a l e r t e  pou r  l es  v io l ences  fa i t es  aux  femmes  avec  un  sys tème  d ’a le r t e  pa r  sms .  
Nous  a l l ons  vo i r  ce  que  fa i t  l ’ARS en  l a  mat i è re  e t  nous  réag i rons  en  f onc t i on .  
C ’es t  l e  doma ine  de  l ’ARS.   

Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av is  dé favo rab le .  
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme SURPLY. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme LAIDOUNI -DENIS . -  Pour .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  VOIR . -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°71  es t  r e je té .  

•  n°72  :  GC-GRS  
M .  LE PRÉSIDENT. -  Mons ieu r  JACQUART pou r  l ’ amendement  n°72 .   
(Pas  d ’ i n te r ven t i on  de  Mons ieu r  JACQUART. )  
Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av i s  dé favorab le .  Nous  

é tud ions  l e  su je t ,  ma i s  nous  ne  sommes  pas  encore  su r  l a  ques t i on  du  sa la r i a t  des  
médec ins  de  l a  Rég ion .  

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  VOIR . -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Abs ten t i on .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°72  es t  r e je té .  

•  n°73  :  GC-GRS  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Mons ieu r  JACQUART pou r  l ’ amendement  n°73 .   
(Pas  d ’ i n te r ven t i on  de  Mons ieu r  JACQUART. )  
I l  s ’ ag i t  des  pe rsonne l s  méd i caux  ré fug iés .  Je  soumets  l ’ amendement  

aux  vo i x  avec  un  av is  dé favo rab le .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  VOIR . -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Abs ten t i on .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°73  es t  r e je té .  

•  n°74  :  GC-GRS  
M .  VOIR. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  vous  nous  avez  en tendus  à  chaque  

occas ion  concernan t  vo t re  po l i t i que  de  l u t t e  con t re  l es  dése r t s  méd icaux ,  vous  
encourager  à  ê t re  p lus  vo lon ta r i s tes  dans  l e  sou t ien  à  l a  c réa t i on  de  cen t res  de  
san té  qu i  son t  une  réponse  moderne ,  d ’aven i r ,  t an t  aux  souha i t s  d ’ exe rc i ce  de  
j eunes  p ro fess ionne ls  qu ’aux  en jeux  d ’o rgan i sa t i on  de  no t re  sys tème  de  so ins .  Je  
ne  va is  pas  rep rendre  l es  a rguments  à  chaque  fo i s  énoncés .  

À  t r ave rs  ce t  amendement ,  nous  vous  p roposons  d ’a l l e r  p l us  lo i n .  L ’ an  
de rn ie r ,  vous  avez  la i ssé  en tend re  que  vous  regard i ez  ce la  avec  i n té rê t .  La  c r i se  
san i t a i r e  que  nous  conna i ssons  con f i rme  l a  pe r t i nence  de  s ’ engage r  p lus  
réso lument  ve rs  ces  s t ruc tu res  de  so ins .  Nombre  de  communes  ou  
d ’ i n te r communa l i t és  son t  p rê tes  à  s ’ engage r  dans  l e  rec ru temen t  de  
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p ro fess ionne l s  de  san té  e t  de  l es  sa la r i e r  dans  des  s t ruc tu res  communa les  ou  
i n te rcommuna les .  Nous  vous  p roposons  donc  d ’ i n te rven i r  en  inves t i ssement  e t  en  
f onc t i onnement  à  t r ave rs  un  f o r fa i t  en  i ns ta l l a t i on  de  20  000  €  e t  de  10  000  €  en  
f onc t i onnement ,  e t  de  f l écher  pou r  ce la  800  000  €  e t  400  000  € .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  VOIR e t  merc i  pour  vo t re  
syn thèse .  Comme je  l ’ a i  men t i onné  pour  l es  amendements  p récéden ts  de  Mons ieu r  
JACQUART,  nous  a t t endons  des  réponses  de  l ’Assu rance  ma lad ie  su r  l es  
f i nancemen ts  qu ’e l l e  es t  p rê te  à  met t re  en  l a  mat iè re .  Le  Cov id  a  t ou t  pe r tu rbé ,  
ma is  j e  res te  pa r tan t  pou r  mener  une  expé r imen ta t ion ,  comme je  vous  l ’ a i  d i t .  Pour  
l ’ i ns tan t ,  nous  a t t endons  l a  déc i s i on  de  l ’Assu rance  ma lad ie ,  nous  ne  pouvons  pas  
répondre .  Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av is  dé favo rab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme DAUCHY. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  VOIR . -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°74  es t  r e je té .  

•  n°75  :  RCES (d iscuss ion  commune 75 ,  76  e t  77 )   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  passons  aux  d i scuss ions  communes  su r  l es  

assoc ia t i ons  ca r i t a t i ves .   
Mme CERBAI . -  Face  à  l a  c r i se  économique  e t  soc ia l e  l i ée  au  Cov id ,  

j e  vous  p ropose  des  mesures  excep t i onne l l es ,  j e  vous  p ropose  de  doub le r  l e  
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budge t  de  l a  so l i da r i t é  en  a jou tan t  7  M€  pou r  sou ten i r  l es  assoc ia t i ons  qu i  
i n te r v i ennen t  auprès  des  p lus  pauv res ,  que  ce  so ien t  l es  banques  a l imen ta i res ,  l es  
ép i ce r i es  so l i da i res ,  l es  assoc ia t i ons  qu i  accompagnen t  l es  p lus  p réca i res ,  pou r  
év i t e r  des  expu l s i ons  ou  a ide r  l es  é tud ian t s  l ou rdement  p réca r i sés  pa r  l a  c r i se ,  
ma is  auss i  des  f am i l l es .  

Nous  pensons  que  l ’ on  ne  peu t  pas  f e rmer  l es  yeux  su r  l es  s i tua t i ons  
d ramat i ques  des  p lus  pauv res  dans  no t re  rég ion  e t  l es  d i f f i cu l t és  que  rencon t ren t  
l es  assoc ia t i ons  qu i  l es  accompagnen t .   

Les  7  M€  que  nous  vous  p roposons  d ’ i nves t i r  dans  ce  p lan  son t  peu  
de  choses  à  l ’ éche l l e  du  budge t  rég iona l ,  b i en  peu  quand  on  vo i t  l es  d i za ines  de  
m i l l i ons  que  coû te  un  con tou rnement  con t roversé  su r  une  na t i ona le  pa r  exemp le ,  
ma is  i l s  pou r ra ien t  f a i r e  l a  d i f f é rence  pou r  beaucoup  de  fam i l l es  e t  de  j eunes  
é tud ian t s  dé jà  f rag i l i sés ,  l e  t emps  de  passe r  ce t t e  pé r i ode  d i f f i c i l e .  

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Nous  passons  à  l ’ amendement  

n°76  du  g roupe  SD.  
•  n°76  :  SD  

Mme BOUDAOUD. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  ce t  amendement  va  dans  l e  
même sens .  I l  v i se  à  accompagner  l es  assoc ia t i ons  ca r i t a t i ves  e t  l es  ac teu rs  de  l a  
so l i da r i t é .  Je  pense  à  l a  C ro ix -Rouge ,  à  l a  Banque  rég iona le  a l imen ta i re ,  aux  
Res tos  du  Cœur  e t  b ien  d ’au t res .  

On  sa i t  t ous  que  de r r i è re  l a  c r i se  san i t a i re ,  c ’ es t  une  c r i se  soc ia le  qu i  
se  dess ine  devan t  nous ,  e t  no tammen t  une  exp los ion  de  l a  pauv re té .  Nous  vous  
demandons ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  e t  j e  pense  que  vous  a l l ez  y  ê t re  sens ib le ,  
d ’ i nsc r i r e  5  M€  pou r  l es  ac teu rs  de  l a  Rég ion  su r  l a  so l i da r i t é .  Vous  nous  avez  
b ien  exp l i qué  ce  mat in ,  comb ien  ce  budge t  rég iona l  p ro tège  tou t  l e  monde .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Mons ieu r  DEBU pou r  
l ’ amendemen t  n°77 .   

•  n°77  :  GC-GRS  
M .  DEBU. -  Dans  le  même sens ,  on  es t  a l e r t é  pa r  l e  Secours  

ca tho l i que ,  l e  Secours  popu la i r e ,  l a  Fonda t i on  Abbé  P ie r re ,  l es  Res tos  du  Cœur ,  
su r  l ’ exp los ion  de  l a  p récar i té .  D ’ap rès  p lus ieu rs  rappor t s ,  on  es t ime  que  l a  
F rance  es t  r evenue  au  n i veau  des  années  80 ,  avec  un  m i l l i on  de  chômeurs  de  p lus  
e t  un  m i l l i on  de  nos  conc i t oyens  qu i  bascu len t  dans  l a  pauv re té .  Le  nombre  de  
pe rsonnes  fa i san t  appe l  à  l ’ a ide  a l imen ta i re  a  augmenté ,  d ’ap rès  l e  rappo r t  du  
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Secou rs  ca tho l i que ,  40  % des  demandeurs  é tan t  des  nouve l l es  tê tes ,  des  
pe rsonnes  qu ’ i l  n ’ ava i t  j ama is  vues  auparavan t .   

Pou r  ma  pa r t ,  j ’ a i  é té  f r appé  pa r  un  témo ignage  de  bénévo le  du  
Secou rs  ca tho l i que  qu i  exp l i qua i t  qu ’ i l  d i s t r i bua i t  des  co l i s  a l imen ta i res  à  des  
l i v reu rs  Uber  Ea ts  ou  De l i ve roo .  Ces  t r ava i l l eu rs  l i v ren t  des  repas  aux  qua t re  
co ins  des  v i l l es  e t  n ’on t  pas  de  quo i  se  nou r r i r  eux -mêmes .   

I l  y  a  des  responsab i l i t és  po l i t i ques  à  ce  désas t re  soc ia l ,  ma i s  ce  
n ’es t  pas  l e  su je t .  I l  f au t  appor te r  une  a ide  f i nanc iè re  à  ces  assoc ia t i ons .  C ’es t  
auss i  une  marque  de  respec t  e t  de  no t re  engagemen t  auprès  de  ces  assoc ia t i ons  
qu i  son t  i nd i spensab les  pour  l es  pub l i cs  l es  p lus  f r ag i l es .  Je  m ’ i nsc r i s  dans  l a  
même ve ine  que  l es  deux  amendements  p récéden ts .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Comme vous  l e  savez ,  nous  f a i sons  p lus  
que  par tage r  ces  p réoccupa t i ons .  Dès  que  nous  sommes a r r i vés  à  l a  Rég ion ,  nous  
avons  souha i t é  l ance r  l ’ i n i t i a t i ve  de  p lus ieu rs  é lus  de  d i f f é ren tes  sens ib i l i t és  LR,  
UDI  e t  Modem,  un  p lan  de  sou t i en  à  ces  assoc ia t i ons  ca r i t a t i ves ,  qu i  n ’ex i s ta i t  pas  
avan t .  Nous  l e  fa i sons ,  même mass i vement  pu i squ ’ i l  s ’ é l ève  à  p lus ieu rs  m i l l i ons  
d ’eu ros .  I l  es t  p i l o té  pa r  Samy KEF I  JEROME.   

J ’ é ta i s  vend red i ,  en  l i en  avec  deux  assoc ia t i ons  du  Secou rs  popu la i r e  
e t  du  Secou rs  ca tho l i que  que  nous  a l l ons  accompagne r .  Ces  p lans  ex i s ten t .  À  t i t r e  
d ’ exemp le ,  nous  avons  déc idé  d ’appo r te r  excep t i onne l l ement  400  000  €  de  sou t i en  
à  l a  co l l ec te  du  Té lé thon  qu i  a  t r ès  hand icapée  ce t t e  année .   

Je  comprends  vos  p réoccupa t ions .  Ces  d i spos i t i f s  n ’ ex i s ta ien t  pas  
avan t ,  nous  l es  avons  augmentés  de  f açon  impor tan te .  Nous  sommes  t rès  a t t en t i f s  
à  l eu r  s i tua t i on ,  nous  avons  même é té  l es  seu l s  à  l eu r  donne r  du  maté r i e l  de  
p ro tec t i on  au  moment  du  p rem ie r  con f i nemen t .   

Pa rce  que  l es  d i spos i t i f s  ex i s ten t  dé jà ,  j e  soumets  l es  amendements  
n°  75 ,  76  e t  77  aux  vo i x  avec  un  av is  dé favorab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour  l es  amendements  n°75  e t  76 ,  abs ten t i on  su r  

l ’ amendemen t  n°77 .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
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Mme MARION. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  VOIR . -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  Les  amendements  n°75 ,  76  e t  77  son t  r e j e tés .  

•  •  Env i ronnement   
•  n°78  :  GC-GRS  

M .  JACQUART. -  Je  t i ens  à  m ’excuser  pou r  l es  amendements  que  j e  
deva i s  p résen te r  p récédemment ,  i l  y  a  eu  une  rup tu re  de  connex ion .   

Su r  ce t  amendement ,  i l  s ’ ag i t  de  pou rsu i v re  l a  ré f l ex ion  que  nous  
avons  engagée  dans  l e  cad re  du  SRADDET,  no tammen t  en  pe rmet tan t  l ’ assoc ia t i on  
de  te r r i t o i r es  e t  d ’ assoc ia t i ons  dans  un  ce r ta i n  nombre  de  p ro je t s  pou r  chercher  
une  accep tab i l i t é  des  hab i t an ts  e t  des  t e r r i t o i r es .  Pou r  ce la ,  i l  f au t  que  ces  
assoc ia t i ons  pu i ssen t  l u t t e r  à  a rmes  éga les  avec  ceux  qu i  p roposen t  des  p ro je t s .  
C ’es t  l a  ra i son  pour  l aque l l e  nous  p roposons  de  me t t re  en  p lace  un  d i spos i t i f  
pe rmet tan t  à  ces  co l l ec t i f s  e t  aux  co l l ec t i v i t és  qu i  souha i t en t  se  do te r  d ’ expe r t s ,  
de  béné f i c i e r  d ’ une  a ide  de  l a  Rég ion .  Nous  p roposons  l ’ a t t r i bu t i on  d ’un  mon tan t  
f o r f a i t a i r e  max imum de  4  000  €  pou r  mener  des  consu l t a t i ons  e t  pouvo i r  donne r  un  
av i s  av i sé  su r  ces  p ro je t s .   

Nous  p roposons  dès  2021 ,  une  au to r i sa t i on  d ’engagement  d ’un  f a i b l e  
n i veau ,  à  hau teu r  de  100  000  € ,  e t  de  60  000  €  en  c réd i t s  de  pa iement .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  JACQUART,  j ’ en  p ro f i t e  pour  
vous  p résen te r  mes  excuses  pa rce  que  j e  sa i s  que  pour  vous ,  l a  da te  d ’AP  
rep résen ta i t  une  v ra ie  con t ra in te  pe rsonne l l e .  On  comprend  b ien  que  vous  n ’ayez  
pas  pu  vous  connec te r  t ou t  à  l ’ heu re .  J ’ espè re  que  tou t  va  b ien .  

Su r  l ’ amendement ,  vous  savez  que  j e  n ’ appréc ie  pas  t ou tes  ces  
é tudes  qu i  abou t i ssen t  à  ce  qu ’ i l  n ’ y  a i t  f i na lemen t  pas  de  p ro je t s .  Je  p ré fè re  



 

 

176

i n ves t i r  su r  l es  p ro je t s .  Je  soumets  l ’ amendement  n°  78  aux  vo i x  avec  un  av is  
dé favo rab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme COATIVY. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  VOIR . -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°78  es t  r e je té .  

•  N°79  :  Modem &  Ind   
M .  V ICHNIEVSKY. -  Au  momen t  de  po r te r  deux  amendements  en  

mat i è re  d ’env i ronnement ,  j e  souha i te ra i s  s i  vous  me  l e  pe rme t tez ,  r endre  un  
hommage  modes te ,  en  t an t  qu ’é lue  d ’une  c i r consc r i p t i on  qu i  a  l ong temps  é té  l a  
s i enne ,  au  P rés iden t  Va lé ry  GISCARD D ’ESTAING,  ca r  on  l e  sa i t  peu t -ê t re  peu ,  
ma is  i l  a  é té  l ’ un  des  p rés iden ts  l es  p lus  sens ib les  à  l ’ éco log ie  que  nous  ayons  
eus  j usqu ’à  ma in tenan t .  Nous  l u i  devons  no tammen t  l a  p remiè re  l o i  de  p ro tec t i on  
de  l a  na tu re  e t  l ’ i ns tau ra t i on  de  l ’ ob l i ga t i on  d ’é t udes  d ’ impac ts ,  l es  d i r ec t i ves  
l i t t o ra l  e t  mon tagne  don t  on  sa i t  comb ien  e l l es  on t  é té  u t i l es  pou r  l im i te r  
l ’ u rban i sa t i on  ana rch ique  de  ces  zones ,  e t  l a  c réa t ion  des  conse i l s  d ’ a rch i t ec tu re ,  
d ’ u rban i sme  e t  d ’ env i ronnement ,  e t  b i en  d ’au t res  mesu res ,  ma is  j e  va i s  reven i r  à  
l ’ amendemen t  que  j e  dé fends  ma in tenan t  e t  don t  j e  sa i s  qu ’ i l  va  vous  sédu i re ,  
Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  ca r  vous  y  ê tes  t r ès  a t t aché  au  p lan  symbo l i que .  Ce  qu i  es t  
un  symbo le  pour ra i t  ê t re  p réc ieux ,  à  mon  sens ,  pou r  des  p ro je ts  de  l a  Rég ion .  
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Nous  n ’av ions  pas  é té  en tendus  l a  p rem iè re  f o i s ,  auss i  nous  ré i t é rons  
no t re  demande  conce rnan t  l e  manque  à  gagne r  de  l a  T ICPE.  Pou r  rappe l ,  l a  ba i sse  
de  20  % de  l a  pa r t  rég iona le  de  l a  T ICPE i l  y  a  deux  ans ,  a  engendré  une  ba i sse  
des  rece t tes  de  17  M€  don t  l a  ma jo r i t é  semb le  avo i r  é té  absorbée  par  l es  
d i s t r i bu teu rs ,  sans  répe rcuss ion  s i gn i f i ca t i ve  su r  l e  p r i x  à  l a  pompe pu i sque  j e  
c ro i s  que  c ’ es t  de  l ’ o rd re  de  0 ,01  à  0 ,02  €  pa r  p l e i n .   

A ins i ,  nous  suggérons  à  l ’ exécu t i f  de  reven i r  su r  ce t t e  mesure  a f i n  de  
ré inves t i r  ces  17  M€  dans  des  ac t ions  env i ronnementa les  conc rè tes .  Nous  
p roposons  à  ce t  égard  deux  axes  d ’ i nves t i ssement  :  l a  m ise  en  p lace  d ’un  chèque 
écomob i l i t é  pou r  i nc i t e r  l es  pa r t i cu l i e r s  e t  p ro fess ionne l s  à  se  do te r  de  véh i cu les  
p rop res  ou  à  ass i s tance  é lec t r i que ,  e t  l e  ren fo rcement  de  l a  po l i t i que  de  
rénova t i on  énergé t i que  des  l ogements  soc iaux  au  se i n  de  no t re  rég ion .   

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Me rc i  beaucoup  Madame V ICHNIEVSKY.  Comme 

vous  l e  savez ,  nous  sommes fo r t ement  i nves t i s  dans  ces  ques t i ons  au jou rd ’hu i .  
Nous  en  avons  pa r l é  t ou t  à  l ’ heu re  au  su je t  de  l a  r énova t i on  des  l ogements .  Un  
p lan  mass i f  es t  déve loppé .   

Pa r  a i l l eu rs ,  nous  essayons  de  t r ava i l l e r  avec  l e  Gouve rnemen t  pour  
que  ce  so i t  i nco rporé  dans  l e  cad re  de  nos  d i scuss i ons  su r  l e  P lan  de  re lance .  
J ’ a t t ends  l ’ i s sue ,  i l  es t  donc  t r op  t ô t  pou r  nous .  Nous  au r i ons  a imé  pouvo i r  
l ’ i n co rpore r  dans  l e  budge t ,  ma i s  c ’ es t  t r op  t ô t  pa r  rappor t  aux  négoc ia t i ons  que  
nous  sommes  en  t r a i n  de  mener .  Pour  ce t t e  ra i son ,  j e  soumets  l ’ amendement  aux  
vo i x  avec  un  av is  dé favorab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  F IL IPPI . -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme COATIVY. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Nous  aur i ons  a imé  le  vo te r  s ’ i l  ava i t  é té  m is  en  

dépenses  de  f onc t i onnement ,  ma i s  i l  nous  pa ra î t  i ncong ru  de  l e  passer  en  
i nves t i ssement .  Nous  nous  abs t i endrons .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour  l e  p r i nc ipe ,  nous  vo tons  pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
M .  CHAVEROT. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  voud ra i s  i n te r ven i r  pour  

donne r  une  exp l i ca t ion  de  vo te .  Nous  au r i ons  a imé  l e  vo te r  pu i sque  ce la  nous  
i n té resse .  En  revanche ,  on  ne  comprend  pas  l e  f i nancemen t  pu i sque  l ’ on  dépense  
15  M€  d ’un  cô té  e t  que  l ’ on  demande  17  M€  d ’un  au t re  cô té .  On  ne  sa i t  pas  d ’où  
v i ennen t  l es  rece t t es .  Nous  ne  p rendrons  pas  pa r t  au  vo te .  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  I l  es t  t e l l emen t  ra re  d ’avo i r  un  amendement  me 
p roposan t  de  dépense r  mo ins  que  ce  qu ’ i l  amène  en  rece t tes .  S i  j ’ add i t i onna i s  l a  
t o ta l i t é  des  amendements  que  vous  m ’avez  p roposés ,  l a  Rég ion  se ra i t  deux  f o i s  
ru i née .  Je  ne  peux  qu ’app laud i r  l ’ i n i t i a t i ve  d ’un  conse i l l e r  rég iona l  qu i  pou r  une  
fo i s ,  p ropose  de  met t re  p lus  de  rece t tes  que  de  dépenses .  Pou r  ce t t e  seu le  ra i son ,  
j e  sou t i ens  l ’ app roche  de  Madame V ICHNIEVSKY.  Je  comprends  tou te fo i s  que  ce la  
vous  choque  pa rce  que  ce  n ’es t  pas  l a  vô t re  en  géné ra l ,  Mons ieu r  CHAVEROT.  
D ’hab i t ude  on  met  beaucoup  p lus  de  dépenses  que  de  rece t tes  !  Ce la  do i t  vous  
pe r tu rbe r .  Ce la  me  fa i t  sou r i r e .   

Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  du  coup  vous  sou tenez  

l ’ amendemen t  ou  pas  ?  S i  j e  comprends  b ien ,  vous  ê tes  d ’accord  avec  la  
p ropos i t i on  ?   

M.  LE PRÉSIDENT. -  J ’a i  d i t  que  j e  t rouva i s  sa lu ta i r e  d ’avo i r  un  
amendemen t  qu i  ne  p ropose  pas  p lus  de  dépenses  que  de  rece t tes .   

Vous  avez  compr i s  que  ce  se ra i t  l a  même réponse  pour  t ou tes  l es  
dépenses  éne rgé t i ques .  J ’ a t t ends  de  conna î t re  l ’ i s sue  de  no t re  négoc ia t i on  du  
P lan  de  re lance .  

Mme CASALINO. -  Nous  vo tons  pou r ,  ma i s  pas  pa rce  que  vous  vo tez  
con t re .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°79  es t  r e je té .  

•  n°80  :  Modem &  Ind   
M .  LE PRÉSIDENT. -  L ’amendement  es t  re t i r é .  

•  n°81  :  RCES  
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Mme GRÉBERT. -  Le  conven t i on  c i t oyenne  pou r  l e  c l ima t  a  é té  
unan imemen t  reconnue  comme un  exe rc i ce  d ’ i nnova t i on  démocra t i que  réuss i .  La  
pe r t i nence  des  p ropos i t i ons  e t  l ’ accep tab i l i t é  pa r  un  échan t i l l on  c i t oyen  
rep résen ta t i f  de  l a  soc ié té  f r ança i se ,  épau lée  pa r  des  exper ts  reconnus  au  p lan  
i n te rna t i ona l ,  en  f a i t  un  p lan  à  l a  hau teu r  des  en jeux  c l ima t i ques ,  é th iques ,  
soc ié taux  que  nous  devons  re leve r  co l l ec t i vement .  E t  pou r tan t ,  l e  Gouve rnement  
semb le  ba laye r  d ’ un  reve rs  de  ma in  ce  cons idé rab le  t r ava i l  e t  r even i r  rap idement  
au  monde  d ’avan t .   

Pendan t  ce  t emps ,  nos  modes  de  p roduc t i on  e t  de  consommat ion  
con t i nuen t  de  remet t re  en  ques t i on  l es  cond i t i ons  d ’hab i t ab i l i t é  su r  t e r re ,  e t  vous  
regardez  a i l l eu rs .  Nos  conc i t oyens  e t  conc i t oyennes  pe rden t  con f i ance  en  l eu rs  
é lus  e t  l a  seu le  réponse  que  nous  pouvons  l eu r  appo r te r  es t  de  pa r t i c i pe r  p l us  
ac t i vement  à  l a  v i e  pub l i que  e t  de  rebâ t i r  un  nouveau  con t ra t  soc ia l .   

Se  rassemb le r  au tou r  d ’ ob jec t i f s  communs ,  su r  un  consensus ,  c ’ es t  l e  
seu l  moyen  de  po r te r  une  amb i t i on  pour  une  t r ans i t i on  éco log ique  e t  c l ima t i que  à  
l a  hau teu r  du  dé f i  que  po r te  l ’ human i té  tou t  en t i è re ,  ma is  nous  devons  t i re r  l e  f r u i t  
des  expér iences  passées  e t  de  l a  conven t i on  c i t oyenne  rég iona le  pou r  l e  c l ima t ,  
r écemment  engagée ,  nous  devons  en  f a i r e  une  vé r i tab le  oppo r tun i t é  pou r  fa i r e  
p rog resse r  l a  démocra t i e  rep résen ta t i ve  e t  pa r t i c i pa t i ve  dans  no t re  pays ,  dé f i n i r  
un  échan t i l l on  rep résen ta t i f  de  l a  popu la t i on  en  Auve rgne-Rhône -A lpes ,  s ’ appuyer  
su r  l es  expe r t i ses  des  se rv i ces  du  CESER e t  des  sc i en t i f i ques  pou r  comprendre  
l es  en jeux ,  cons t ru i re  des  dé l i bé ra t i ons  cad res  avec  l es  c i t oyens ,  po r te r  avec  l es  
é lus  de  no t re  Assemb lée  l a  d i scuss ion  e t  l a  m ise  en  app l i ca t ion  de  ces  
p ropos i t i ons  dans  l es  t e r r i t o i r es .   

C ’es t  auss i  l ’ occas ion  de  f o rmer  é lus  e t  agen ts  de  l a  co l l ec t i v i t é ,  aux  
bonnes  p ra t i ques  de  gouvernance  par tagée ,  de  l ’ i n t e l l i gence  co l l ec t i ve  e t  de  l a  
démocra t ie  dé l i bé ra t i ve .  Je  vous  i nv i t e  donc  à  p rend re  un  engagemen t  f e rme  su r  
l es  p ropos i t i ons  qu i  pou r ra ien t  ê t re  ém ises  pa r  ce t t e  conven t i on  rég iona le  pour  l e  
c l ima t  e t  à  déd ie r  un  budge t  de  500  000  €  à  son  o rgan i sa t i on .  

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT . -  Merc i  beaucoup .  Je  n ’a i  pe rsonne l l ement  pas  é té  

impress ionné  par  l es  résu l t a ts  de  l a  conven t i on  na t i ona le  à  ce  s tade ,  e t  de  ses  
résu l t a t s  opé ra t i onne l s .  Pour  ce t t e  ra i son ,  j e  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  
un  av i s  dé favorab le .  A t tendons  au  mo ins  qu ’au  n i veau  na t i ona l ,  ce la  a i t  donné  
que lque  chose .  
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Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme COATIVY. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on  
•  L ’amendement  n°81  es t  r e je té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Madame COATIVY ,  vou lez -vous  p résen te r  l es  

amendemen ts  n°82  e t  83  ?  
•  n°82  :  RN  

Mme COATIVY. -  Ces  amendemen ts  son t  l i és ,  i l s  conce rnen t  l a  ges t i on  
des  déche ts .  En  mat i è re  de  ges t i on  des  déche ts ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  vous  
souha i tez  a t t e i nd re  un  t aux  de  va lo r i sa t ion  mat i è re  de  70  % à  ho r i zon  2021 .  R ien  
qu ’en  f a i san t  un  f ocus  su r  l es  déche ts  ménagers ,  ce  qu i  i n té resse  p r inc ipa lemen t  
e t  d i r ec tement  l es  hab i t an t s  de  l a  rég ion ,  l a  p r io r i t é  es t  de  l eu r  p roposer  un  
modè le  s imp le  e t  p ragmat i que .  Or ,  comb ien  de  rues ,  de  j a rd ins ,  d ’ espaces  pub l i cs ,  
de  co l l ec t i v i t és  t e r r i t o r i a l es  ou  d ’é tab l i ssemen ts  accue i l l an t  du  pub l i c ,  son t  
équ ipés  de  bacs  de  t r i ,  de  con ta ine rs  de  t r i  sé lec t i f  ?  T rès  peu ,  e t  pou r tan t  ces  
con ta ine rs  à  qua t re  ou  c i nq  bacs  son t  p lé tho res  à  l ’ é t ranger  no tamment  chez  nos  
am is  l es  Su i sses .   

Vous  pour r i ez  f i nance r  d i r ec tement  ces  bacs  so i t  dans  vos  p rop res  
s t ruc tu res ,  dans  l es  hô te l s  de  Rég ion  ou  l es  l ycées ,  ou  p ropose r  aux  mun ic i pa l i t és  
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de  l es  a ide r  à  f i nance r  ces  équ ipements  comme en  ma t i è re  de  sécu r i t é ,  vous  avez  
pu  l e  fa i r e  avec  l es  caméras  de  v i déosu rve i l l ance .   

Imag inez  qu ’au  l i eu  de  f i nancer  100  km de  vo ies  ve r tes  à  vé lo  qu i  ne  
concernen t  qu ’un  nombre  l im i té  de  pe rsonnes  e t  qu i  n ’ appo r ten t  au  f i na l  que  de  l a  
bé ton i sa t ion  en  p lus ,  vous  f i nanc iez  des  con ta ine rs  pub l i cs  à  t r i  sé lec t i f .  À  ra i son  
de  700  €  env i ron  le  bac  d ’un  cô té  e t  à  10  000  €  l e  k i l omèt re  de  vo ie  ve r te  de  
l ’ au t re ,  pou r  100  km de  vo ies  ve r tes  à  vé lo ,  vous  f i nance r i ez  15  000  con ta ine rs ,  de  
quo i  change r  l e  paysage  env i ronnementa l  des  l i eux  pub l i cs  de  no t re  rég ion  e t  
envoyer  un  s i gna l  f o r t  d ’ exemp la r i t é  à  nos  conc i t oyens .   

C ’es t  pourquo i  nous  p roposons  d ’aba i sse r  de  100  000  €  l es  dépenses  
consacrées  à  l ’ aménagemen t  des  vo ies  ve r tes  à  vé lo  pou r  l es  a f f ec te r  à  
l ’ acqu i s i t i on  ou  au  f i nancement  des  bacs  de  t r i  sé l ec t i f  su r  l es  espaces  pub l i cs  de  
l a  Rég ion .   

Souha i t ez -vous  que  je  p résen te  éga lement  l ’ amendement  n°83 ,  dans  
l a  fou lée  ?   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Ou i ,  avec  p la i s i r .  
•  n°83  :  RN  

Mme COATIVY. -  Nous  sommes  su r  l e  même cons ta t ,  i l  es t  éga lement  
ques t i on  de  l a  va lo r i sa t i on  des  déche ts  en  f a i san t  un  f ocus  su r  l es  déche ts  
ménagers ,  ma is  ce t te  f o i s ,  su r  l e  compos tage  des  b i odéche ts  qu i  es t  devenu  une  
p r i o r i t é  pou r  t ous .  

À  ce  j ou r ,  l es  é tab l i ssemen ts  de  l a  res tau ra t i on  on t  é té  sens ib i l i sés  
au  p rob lème,  ma is  aucun  accompagnement ,  enco re  mo ins  f i nanc ie r ,  n ’ a  é té  
en t rep r i s .  À  l ’ i s sue  de  ce t t e  c r i se  san i t a i r e ,  l es  p r i o r i t és  f i nanc iè res  des  
é tab l i ssemen ts  de  res tau ra t i on  t rad i t i onne l l e ,  r ap ide  ou  co l l ec t i ve ,  se ron t  b i en  
au t res .  La  Rég ion  qu i  souha i te  me t t re  son  budge t  au  se rv i ce  de  l a  l u t t e  con t re  l a  
c r i se  san i ta i r e  e t  économique ,  do i t  p rend re  t ou te  sa  p lace  dans  ce t t e  a ide  à  l a  
muta t i on  env i ronnemen ta le  du  modè le  de  l a  res tau ra t i on ,  sans  que  ce la  ne  pèse  
su r  l es  f ra i s  d ’ exp lo i t a t i on  de  l ’ é tab l i ssement ,  so i t  en  l ’ a i dan t  d i r ec temen t ,  so i t  en  
a idan t  l es  en t rep r i ses  du  t e r r i t o i r e  qu i  déve loppen t  des  so lu t i ons  de  compos tage  
pou r  l es  en t rep r i ses  de  res tau ra t i on  e t  qu i  au jou rd ’hu i  ne  béné f i c i en t  d ’ aucune  
a ide  pub l ique .  Sur  l a  mé t ropo le ,  i l  y  a  pa r  exemp le ,  c i nq  en t rep r i ses  ac tue l l ement .   

Des  économies  subs tan t i e l l es  au ra ien t  pu  ê t re  f a i t es  depu i s  l e  débu t  
du  manda t  su r  l es  dépenses  de  f onc t i onnement  a l l ouées  aux  pa rcs  na tu re l s  
rég ionaux  e t  aux  rése rves  na tu re l l es  rég iona les ,  sans  nu i re  un  i ns tan t  à  l a  
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va lo r i sa t i on  des  s i tes  p ro tégés  e t  aux  se rv i ces  p roposés  aux  hab i t an t s  de  la  
rég ion .   

C ’es t  pourquo i  nous  p roposons  d ’aba isse r  de  200  000  €  dans  un  
p rem ie r  t emps ,  pour  2021 ,  ce r ta i nes  subven t i ons  somptua i res  re l a t i ves  à  une  
én ième  i n fo rmat i on  e t  sens ib i l i sa t i on  du  pub l i c ,  acco rdée  dans  l e  cad re  du  
pa t r imo ine  na tu re l ,  pou r  l es  a f fec te r  au  chap i t r e  f onc t i onnemen t  déche ts ,  pour  l a  
va lo r i sa t i on  des  b iodéche ts  e t  du  compos tage  dans  l es  é tab l i ssements  de  
res tau ra t i on  rap ide ,  co l l ec t i ve  e t  t r ad i t i onne l l e .  

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame COATIVY.  Je  peux  pa r tage r ,  ma i s  

pas  l es  gages ,  no tammen t  l e  fa i t  de  supp r imer  l es  vo ies  ve r tes  e t  d ’ au t res  pa r t  l es  
ac t i ons  de  sens ib i l i sa t i on .  Pour  ce t t e  ra i son ,  l ’ av i s  se ra  dé favo rab le .  Mons ieu r  
CHAVEROT souha i t e  réag i r .  

M .  CHAVEROT. -  Je  souha i te  donne r  une  exp l i ca t i on  de  vo te .  T r i e r  
p l us  e t  b i en ,  p l us  e t  m ieux ,  tous  l es  é lus  rêven t  de  met t re  en  p lace  des  ac t i ons  qu i  
pe rmet t ra ien t  de  conva inc re  l ’ ensemb le  de  nos  conc i t oyens  d ’ag i r .  Rappe lons  que  
nombre  d ’en t re  eux  son t  dé jà  dans  l ’ ac t i on .  I l  en  es t  de  même dans  l es  
communau tés  de  communes  e t  l es  mun ic i pa l i t és .  Beaucoup  on t  m is  en  p lace  des  
an imat i ons ,  des  l i eux  de  dépô ts ,  des  c i r cu i t s  cou r t s  e t  t ou t  ce  qu i  va  dans  l e  bon  
sens .   

Vou lo i r  en t ra îne r  l es  que lque  20  % qu i  fon t  n ’ impor te  quo i ,  ce  n ’es t  
pas  s imp le ,  ma is  c ’ es t  b i en  de  vou lo i r  l e  f a i r e .  Ce  qu i  ne  va  pas  c ’ es t  l e  
f i nancemen t  p roposé .  Comme chaque  fo i s  que  l e  Rassemb lement  na t i ona l  veu t  
dépenser  de  l ’ a rgen t ,  i l  p ropose  de  l e  p rend re  à  l a  cu l t u re ,  à  l ’ env i ronnement ,  aux  
assoc ia t i ons .  Comme je  l ’ a i  d i t  à  un  é lu  l o r s  de  l a  de rn iè re  commiss ion  ag r i cu l t u re ,  
j e  ne  pensa i s  pas  que  l ’ on  nous  en  donne ra i t  l a  p reuve  auss i  v i t e .  C ’es t  pourquo i  
nous  vo te rons  con t re  ce t  amendement  e t  l e  su i van t  qu i  s ’ a t t aque  aux  PNR.   

Pendan t  l e  con f inement ,  on  a  vu  que  la  ma jo r i t é  de  nos  conc i t oyens  
n ’asp i ra i en t  qu ’à… 

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  En  revanche ,  Mons ieu r  CHAVEROT,  j e  
do i s  reconna î t re  que  c ’ es t  une  v ra ie  honnê te té  i n te l l ec tue l l e  d ’ a l l e r  j usqu ’au  bou t  
du  gage .  Tous  l es  g roupes  ne  s ’ as t re i gnen t  pas  à  ce t t e  d i sc ip l i ne  que  l ’ on  s ’es t  
pou r tan t  f i xée .  Ce la  pe rmet  de  mon t re r  un  v i sage  responsab le .  Je  t r ouve  que  ce  
n ’es t  pas  s i  ma l  d ’ avo i r  f a i t  l ’ e f fo r t  de  pose r  un  gage .   

Je  soumets  l es  amendements  aux  vo i x  avec  un  av i s  dé favo rab le .   
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Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
Mme AUBOIS. -  Cont re  l es  deux  amendements .  Je  vous  i n fo rme  que  

Mons ieu r  REYNAUD va  p rendre  l a  su i t e .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme COATIVY. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  Les  amendements  n°82  e t  83  son t  re j e tés .  

•  n°84  :  SD  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  l e  cons idè re  comme dé fendu .  I l  s ’ ag i t  

d ’ accompagner  l es  co l l ec t i v i t és  l oca les  su r  l es  éne rg ies  renouve lab les .  C ’es t  dé jà  
l e  cas .  Je  soumets  l ’ amendemen t  aux  vo ix  avec  un  av i s  dé favorab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme COATIVY. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
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M.  JACQUART. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°84  es t  r e je té .  

•  n°085  :  Modem &  Ind  
Mme V ICHNIEVSKY. -  Merc i ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  
En  2018 ,  pa r  l a  vo i x  d ’É r i c  FOURNIER,  no t re  p rés iden t ,  am i  e t  

co l l ègue ,  l a  Rég ion  a  m isé  su r  une  augmenta t i on  de  du  pou rcen tage  de  l a  
p roduc t i on  d ’éne rg ie  renouve lab le  dans  l a  consommat ion  f i na le  d ’éne rg ie . )  
p r i nc ipa lement  hyd rau l i que ,  l e  bo i s  éne rg ie ,  l a  méthan i sa t i on  e t  l e  so la i re .  
Heu reusement ,  j ’ a i  env ie  d ’a jou te r ,  pas  pa r  l es  éo l i ennes .   

Ce t  ob jec t i f  va  au -de là  des  ob jec t i f s  f i xés  au  n i veau  na t i ona l  pa r  l a  l o i  
de  T rans i t i on  énergé t i que .  I l  nous  semb le  qu ’ i l  ne  pou r ra  deven i r  r éa l i t é  que  pa r  
l ’ exp lo i t a t i on  du  p le i n  po ten t i e l  de  no t re  Rég ion  dans  l e  doma ine  des  éne rg ies  
renouve lab les .  e t  l ’ exp lo i t a t i on  de  ce  po ten t i e l  a  no tamment  é té  réa l i sé  sous  l a  
f o rme de  f i nancements  de  p ro je ts .   

À  ce t  égard ,  e t  pour  no t re  g roupe ,  ce la  passe  pa r  l a  recap i ta l i sa t i on  
d ’opé ra teu rs  po r tan t  des  t ypes  de  p ro je t  qu i  so r ten t  de  nos  t e r r i t o i r es ,  te l s  que  l e  
f onds  OSER-ENR.  Ce  fonds  a  donné  p le i ne  sa t i s fac t i on  depu i s  sa  c réa t i on  pu i sque  
l a  Rég ion  Auve rgne -Rhône -A lpes  a  appo r té  à  de  nombreuses  rep r i ses  son  a ide  e t  
son  sou t i en  à  ce  f onds .   

J ’ a i  b i en  consc ience  que  nous  avons  gagé  ce t t e  p ropos i t i on  de  
recap i t a l i sa t i on  à  hau teur  de  3  M€  su r  des  l i gnes  qu i  son t  t ou tes  essen t i e l l es ,  
év idemmen t .  On  peu t  nous  d i re  que  nous  déshab i l l ons  Pau l  pour  hab i l l e r  P ie r re ,  
ma is  j e  c ro i s  que  c ’es t  une  ques t i on  de  rééqu i l i b rage .  C ’es t  en  ce  sens  que  nous  
avons  déposé  ce t  amendement .   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame V ICHNIEVSKY.  J ’ y  su i s  favo rab le .  
Nous  avons  eu  un  échange  avec  l e  V i ce -P rés iden t  FOURNIER que  j e  remerc ie  de  
t ou t  son  inves t i ssement  su r  ces  su je ts  pa rce  qu ’ i l  gè re  beaucoup  de  p r io r i t és  
d i f f é ren tes .  Ce  n ’es t  pas  f ac i l e .  Un  v ra i  t r ava i l  a  é té  mené .  Nous  sommes  
favo rab les  avec  une  seu le  res t r i c t i on  su r  l aque l l e  j e  veux  que  nous  soyons  b ien  
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d ’accord  :  j e  r e fuse  que  ce  f onds  so i t  u t i l i sé  pour  f i nancer  des  p ro je ts  éo l i ens  su r  
des  zones  na tu re l l es  remarquab les ,  au  sens  l a rge  e t  pas  au  sens  de  la  
dénomina t ion  j u r i d i que .  La  pu l l u l a t i on  des  zones  éo l i ennes  dans  l ’A l l i e r ,  l e  Can ta l  
ou  au tou r  du  Mézenc ,  «  ce  n ’es t  pas  ma  tasse  de  t hé  » .   

Ce  n ’es t  une  cap i ta l i sa t i on  du  f onds  OSER que  su r  des  p ro je ts  
d ’ éne rg ie  renouve lab le  que  nous  cho i s i ssons  e t  su r  l esque ls  l a  Rég ion  a  donné  
son  accord .  S i  vous  ê tes  d ’acco rd  avec  ce t t e  p réc i s i on ,  j e  su i s  d ’ acco rd  pou r  
pouvo i r  l e  f a i r e .  Es t -ce  que  ce la  vous  conv ien t ,  Madame V ICHNIEVSKY ?  

Mme VICHNIEVSKY. -  S ’ag issan t  des  éo l i ennes ,  j ’ a i  p r i s  l e  so in  de  
p réc ise r  que  nous  ne  souha i t ons  pas  de  p ro je t s  éo l i ens .  Nous  vous  avons  
d ’a i l l eu rs  sa i s i  en  tan t  qu ’é lus  du  Puy-de -Dôme de  nos  rése rves  su r  un  ce r ta in  
nombre  de  p ro je ts .  Nous  sommes  tou t  à  fa i t  d ’ accord  avec  vo t re  p réc i s i on .    

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame V ICHNIEVSKY.  Mons ieu r  
FOURNIER,  V ice -Prés iden t ,  souha i t e - t - i l  réag i r  ?   

M .  FOURNIER. -  Ou i .  Je  su i s  t rès  f avo rab le  à  ce  que  nous  pu iss ions  
recap i t a l i se r… ( In te r rup t i on  de  l a  commun ica t i on )  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Y a - t - i l  des  demandes  de  p r i ses  de  pa ro le  su r  
l ’ amendemen t  n°85  ?  

Je  vous  demande  d ’envoyer  vos  demandes  de  p r i se  de  pa ro le  pa r  
t ex to ,  s i  poss ib le  5  à  10  m inu tes  à  l ’ avance  pour  que  l e  se rv i ce  i n fo rmat i que  
pu i sse  l es  gé re r .  

Nous  passons  au  vo te  avec  un  av i s  f avo rab le .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LD.  
M .  CHAMPEL. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Groupe  SD.  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RN.  
Mme COATIVY. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  RCES.  
Mme GRÉBERT. -   Pou r .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS  
M .  BOUCHET. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  PRG.  
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Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Groupe  LREM.  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  MI .  
Mme BEGUET. -  Pour  
L ’amendement  n°85  es t  adop té .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  sens  qu ’ i l  y  a  de  l a  f a t i gue .  Je  vous  demande  

de  vous  rep rendre  un  peu .  C ’es t  ép rouvan t ,  l ’ exe rc i ce  demande  beaucoup  de  
concen t ra t i on  à  chacun ,  ma is  j ’ a i  beso in  d ’avo i r  une  réponse  quand  j e  vous  passe  
l a  pa ro le  e t  que  vous  an t i c i p i ez  au tan t  que  poss ib le  l es  p r i ses  de  pa ro le  pou r  que  
ce  ne  so i t  pas  l e  baza r .  Ce la  vau t  pour  l ’ exécu t i f  comme pou r  l es  g roupes .  Merc i  
d ’ essayer  de  su i v re  même s i  j e  sa i s  que  c ’ es t  comp l i qué  e t  que  chacun  pu i sse  
ressen t i r  de  l a  f a t i gue .  

•  n°86  :  RN  
Mme COATIVY. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  vous  n ’ê tes  pas  sans  savo i r  

que  l a  Rég ion  en reg i s t re  une  ba i sse  de  l a  p roduc t i v i t é  hyd roé lec t r i que  du  f a i t  du  
réchau f fement  c l ima t i que .   

Cer ta ins  se ra ien t  t en tés  de  vou lo i r  compenser  ce t t e  ba i sse  pa r  une  
hausse  de  l a  p roduc t i on  d ’o r i g i ne  renouve lab le ,  éo l i en ,  so la i re ,  ma is  ce  se ra i t  une  
g rave  e r reu r ,  ca r  ce  n ’es t  pas  comparab le  n i  pa r  l e  coû t ,  n i  pa r  l ’ e f f i cac i té ,  n i  
même par  l ’ impac t  env i ronnemen ta l .  I l  f au t  sauver  l ’ hyd roé lec t r i que  à  tou t  p r i x ,  e t  
r i en  n ’es t  i r réméd iab le .   

En  e f f e t ,  l ’ i naugu ra t i on  l e  9  oc tob re  de rn ie r ,  de  l ’ aménagemen t  
hyd roé lec t r i que  de  Romanche  Gave t  es t  l ’ exemp le  même de  la  p rouesse  
techno log ique  pour  acc ro î t r e  de  40  % la  p roduc t i on  é lec t r i que  su r  un  même  
t ronçon  de  r i v i è re  avec  une  i ns ta l l a t i on  p lus  sû re  e t  p l us  respec tueuse  de  son  
env i ronnement .   

Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  vous  qu i  a imez  les  g rands  p ro je t s ,  p ro je tez -
vous  su r  l e  p rocha in  pa r  exemp le ,  ce lu i  de  l a  va l l ée  de  l a  T rou i l l è re ,  à  cheva l  su r  
no t re  rég ion  pa r  l e  Can ta l .  Ce r tes ,  ces  g rands  p ro j e t s  amb i t i eux  qu i  on t  p rouvé  
l eu r  e f f i cac i t é  on t  é té  re toqués  pa r  B ruxe l l es  depu i s  l a  déc i s i on  absurde  d ’ouv r i r  à  
l a  concur rence  l es  concess ions  EDF a r r i van t  à  exp i r a t i on ,  déc i s i on  qu i  a  é té  vo tée  
pa r  l es  dépu tés  eu ropéens  de  p resque  tou t  bo rd  con fondu ,  don t  l e  vô t re  s i  j e  ne  
me t rompe.   
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Qu ’à  ce la  ne  t i enne ,  vous  avez  commencé  vo t re  manda t  avec  un  
p ro je t  an t i - éco log ique  pa r  exce l l ence ,  l ’A  45 .  F in i ssez - l e  dans  l ’ a i r  du  t emps  avec  
un  p ro je t  éco log ique  e t  pa t r i o t i que ,  l e  sauve tage  de  no t re  souve ra ine té  
éne rgé t i que .  C ’es t  pou rquo i  nous  vous  p roposons  d ’annu le r  ce t t e  au to r i sa t i on  de  
p rog ramme des t i née  à  l ’A  45  e t  de  réa f f ec te r  i n tég ra lement  ce  mon tan t  au  béné f i ce  
de  l a  va lo r i sa t i on  de  nos  aménagements  hyd roé lec t r i ques  rég ionaux .   

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Je  soumets  l ’ amendement  aux  

vo i x  avec  un  av is  néga t i f .   
M.  CHAVEROT. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  me  su i s  i nsc r i t  h i e r  dé jà .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  n ’a i  pas  de  demande  de  p r i se  de  pa ro le  su r  

l ’ amendemen t  n°86 .  
Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  CARBONNEL. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme COATIVY. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Je  voud ra i s  i n te rven i r  pou r  d i re  que  l e  me i l l eu r  

moyen  de  sauver  l ’ hyd roé lec t r i c i t é  au ra i t  é té  que  vous  men iez  au  bou t  l ’ é tude  que  
vous  nous  av iez  p rom ise  en  commiss ion  env i ronnement  su r  l es  p r i ses  de  
pa r t i c i pa t ion  de  l a  Rég ion . . .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  NPPV.  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  NPPV.  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°86  es t  r e je té .  

•  n°87  :  SD  
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M.  CHEMIN. -  Au jourd ’hu i ,  l e  t ranspor t  des  marchand i ses  rep résen te  à  
l u i  seu l ,  l e  qua r t  des  ém iss ions  de  CO2  en  v i l l e .  Le  déve loppement  exponen t i e l  du  
e -commerce  ces  de rn iè res  années ,  s ’ es t  amp l i f i é  en  2020  en  ra i son  de  l a  c r i se  
san i t a i r e .  À  ces  l i v ra i sons  à  dom ic i l e  s ’ a jou te  l ’ approv i s i onnement  des  commerces  
des  ense ignes  de  g rande  su r face  qu i  ré i nves t i ssen t  l es  cen t res -v i l l es .   

Ce t te  l og i s t i que  du  de rn ie r  k i l omèt re  pèse  l ou rd  dans  l e  b i l an  ca rbone  
de  no t re  rég ion .  La  l og i s t i que  du  de rn ie r  k i l omè t re  es t  source  de  nu i sances ,  de  
po l l u t i on  év i t ab le  dans  nos  v i l l es .  I l  y  a  donc  un  g i sement  impo r tan t  de  réduc t i on  
des  ém iss ions  de  CO2  qu ’ i l  conv ien t  d ’ exp lo i t e r .  Conges t i on  des  v i l l es ,  ém iss ions  
de  C02 ,  de  pa r t i cu les  f i nes  né fas tes  pou r  l a  san té  huma ine ,  nu i sances  sono res ,  l e  
de rn ie r  k i l omèt re  es t  donc  un  en jeu  ma jeu r  pour  l a  t r ans i t i on  éco log ique .  C ’es t  
pou rquo i  nous  p roposons  l a  c réa t i on  d ’un  appe l  à  p ro je t  r ég iona l  do té  de  
500  000  €  des t i né  à  expé r imen te r  des  p ra t i ques  ve r tueuses  pou r  rédu i re  l ’ impac t  
su r  l e  c l ima t  e t  l a  qua l i t é  de  l ’ a i r  dans  l a  l og i s t i que  du  de rn ie r  k i l omèt re  en  v i l l e .  

Merc i .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Je  ne  sa i s  pas  s i  Mons ieu r  

FOURNIER es t  connec té  pour  conna î t re  son  av i s .  
Nous  avons  un  av i s  dé favo rab le  su r  l ’ amendement  sachan t  que  nous  

sommes  dé jà  en  t r a in  de  f a i r e  des  expér imen ta t i ons  avec  des  véh i cu les  p rop res  e t  
au tonomes  su r  des  te r r i t o i r es  a lp i ns  no tamment .  Je  soumets  l ’ amendement  aux  
vo i x  avec  un  av is  néga t i f .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme COATIVY. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°87  es t  r e je té .  

•  n°88  :  SD  
M .  REYNAUD. -  Compé ten te  en  mat i è re  de  mob i l i t é ,  l a  Rég ion  peu t  

i nc i t e r  à  déve lopper  l a  p ra t i que  i nd i v i due l l e  du  vé lo  comme a l te rna t i ve  à  l a  vo i t u re .  
Vous  savez  comme mo i  que  la  p ra t i que  du  vé lo  en  F rance  es t  l a rgement  sous -
d imens ionnée  par  rappo r t  à  d ’au t res  pays  comme les  Pays -Bas .  Nous  sommes  à  
3  %,  l es  Pays -Bas  à  29  %.  Dans  ce r ta i nes  v i l l es  dano i ses ,  on  es t  à  p lus  de  50  %.  
Que lques  g randes  v i l l es  f rança i ses  on t  essayé  de  dép loye r  des  po l i t i ques  
vo lon ta r i s tes .   

Ce  mode  de  dép lacement  es t  économique ,  i l  pe rmet  de  rédu i re  l es  
beso ins  en  p laces  de  pa rk ing ,  i l  es t  éco log ique ,  i l  ne  po l l ue  pas  e t  i l  es t  bon  pour  
l a  san té .  Pou r  l es  sa la r i és  du  pub l i c  e t  du  p r i vé ,  l e  Gouvernement  a  m is  en  p lace  
un  fo r f a i t  mob i l i t é  du rab le  qu i  ouv re  d ro i t  à  une  exoné ra t i on  d ’ impô ts .  Dans  no t re  
rég ion ,  de  nombreuses  co l l ec t i v i t és  s ’ engagen t  pour  f avo r i se r  ce  t ype  de  
dép lacemen ts .  La  Rég ion  pour ra i t  adop te r  un  d i spos i t i f  dans  l e  bu t  de  doub le r  
l ’ a i de  acco rdée  par  l es  Communes  ou  l es  EPCI  pou r  l ’ acha t  d ’ un  véh i cu le  à  
ass i s tance  é lec t r i que ,  ma is  auss i  pou r  l es  vé los  f am i l i aux ,  des  ca rgos  b i  ou  
t r i po r teu rs  e t  pou r  l es  vé los  p l i an t s .   

Nous  vous  p roposons  d ’ i nsc r i re  2  M€  pou r  ce la .   
Je  voudra is  en  p ro f i t e r ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  pou r  vous  d i re  que  

vous  nous  demandez  beaucoup  d ’adap ta t i ons ,  nous  l e  comprenons  dans  ces  
pé r i odes  d i f f i c i l es ,  l es  j ou rs  changen t ,  l es  rappor t s  a r r i ven t  à  t ou t  momen t .  Nous  
fa i sons  p reuve  d ’adap ta t i on  e t  de  soup lesse .  Je  pense  que  nous  sommes  peu t -ê t re  
t ous  un  peu  fa t i gués ,  ma is  qu ’ i l  f aud ra i t  l a i sse r  un  peu  p lus  de  soup lesse  pa rce  
que  l es  cond i t i ons  techn iques  ne  son t  pas  f ac i l es .  Mon  co l l ègue  n ’a  pas  pu  se  
connec te r  e t  n ’ a  pas  pu  dé fendre  son  amendement .  Un  peu  p lus  de  soup lesse  dans  
l ’ a t t r i bu t i on  de  l a  pa ro le  pour  essayer  de  f ac i l i t e r  l es  choses .  Je  vous  remerc ie .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  REYNAUD.  Honnê tement ,  j e  
pense  que  vous  ne  mesurez  pas  l a  pe r fo rmance  techn ique  fa i t e  pa r  l es  équ ipes  
t echn iques  de  l a  Rég ion .  C ’es t  un  g ros  t rava i l  à  gé re r ,  beaucoup  de  pe rsonnes  à  
gé re r  en  même temps  pour  l e  f a i r e  de  f açon  f l u i de .  C ’es t  une  v ra ie  pe r fo rmance  de  
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l eu r  pa r t .  Ce  n ’es t  pas  pour  mo i  que  j e  l e  demande ,  ma is  pou r  e l l es .  Nous  avons  
beso in  que  l a  séance  so i t  t enue .  

Je  va i s  exp l i que r  pou rquo i  j e  su i s  dé favo rab le  à  vo t re  amendement .  
Nous  avons  eu  des  re tou rs  des  magas ins  de  spo r t  qu i  f on t  l ’ ob je t  d ’ a rnaques  en  l a  
mat i è re .  Les  pe rsonnes  achè ten t  l es  vé los ,  p rennen t  l e  dev i s ,  l e  ramènen t  l e  
l endema in  mat i n  e t  envo ien t  l es  f ac tu res  aux  co l l ec t i v i t és  pou r  ê t re  a idés  a lo r s  
qu ’ i l s  n ’ on t  pas  ache té  l e  vé lo .  I l  y  a  un  sys tème  d ’a rnaque  au  tou rn ique t  qu i  se  
déve loppe .  Nous  avons  é té  a le r t és  pa r  p l us ieu rs  magas ins  de  spo r t ,  no tammen t  de  
l a  mét ropo le  de  Lyon .  Au  con t ra i re ,  j e  pense  qu ’ i l  f au t  r emet t re  un  peu  d ’o rd re  
pa rce  que  c ’ es t  dé tou rné .  Nous  avons  a le r té  l es  co l l ec t i v i t és  l oca les  su r  l e  su je t .   

Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av is  néga t i f .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme COATIVY. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°88  es t  r e je té .  

•  n°89  :  SD  
M .  CHEMIN. -  Dans  l e  cad re  de  l a  p rog rammat ion  p lu r i annue l l e  de  

l ’ éne rg ie ,  l a  réduc t ion  à  50  % du  nuc léa i re  dans  l a  p roduc t i on  d ’é l ec t r i c i t é ,  es t  
p révu  d ’ i c i  2035 ,  con t re  75  % au jou rd ’hu i .  Ce la  imp l i quera i t  l a  f e rmetu re  de  
14  réac teu rs  d ’ i c i  2035 .  Pour  Auve rgne -Rhône -A lpes ,  ces  ob jec t i f s  ne  son t  pas  
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sans  conséquence .  P r i nc ipa le  rég ion  nuc léa i re  de  F rance ,  no t re  rég ion  compte  
ce r ta i ns  des  réac teu rs  l es  p lus  v i eux  du  pays  :  l e  Bugey ,  C ruas ,  T r i cas t i n  don t  l e  
réac teu r  n°1  a  é té  l e  p rem ie r  à  conna î t re  son  qua t r i ème a r rê t  décenna l .   

En  pa ra l l è le ,  dans  un  p ro je t  de  déc i s i on  pub l i é  l e  3  décembre  de rn ie r ,  
l ’ au to r i t é  de  sû re té  nuc léa i re  ouv re  l a  vo ie  à  un  p ro longemen t  du  f onc t i onnement  
des  réac teu rs  l es  p lus  anc iens  du  pa rc  f r ança i s ,  de  d i x  ans  supp lémenta i res ,  
moyennan t  une  amé l i o ra t i on  de  l a  sû re té  de  ces  i ns ta l l a t i ons  d ’un  au t re  âge .  
Auss i ,  p l u tô t  que  de  sub i r  une  déc i s i on  annoncée ,  i l  f au t  an t i c i pe r  pour  commencer  
l a  muta t i on  de  l ’ i ndus t r i e  nuc léa i re  e t  fa i r e  d ’Auve rgne-Rhône -A lpes  la  p rem iè re  
rég ion  nuc léa r i sée  d ’Eu rope ,  l e  l eader  mond ia l  de  l a  décons t ruc t i on ,  e t  dans  
l ’ i n t e rva l l e ,  un  modè le  dans  l a  sû re té  nuc léa i re .  Merc i .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i ,  nous  avons  dé jà  eu  ce  déba t .  Vous  
conna i ssez  no t re  pos i t i on  dessus .  Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av i s  
néga t i f .  

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme COATIVY. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour ,  dans  l e  cad re  d ’une  f i l i è re  pub l i que .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°89  es t  r e je té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  J ’en  p ro f i t e  pou r  remerc ie r  l e  

t rava i l  d ’É r i c  FOURNIER su r  l e  budge t  env i ronnemen t .  Je  su i s  déso lé ,  i l  a  eu  un  
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p rob lème  de  connex ion  e t  n ’ a  pas  pu  s ’ exp r imer .  Je  l e  remerc ie  pour  son  t r ava i l  
dans  un  con tex te  qu i  n ’ é ta i t  pas  fac i l e  au jou rd ’hu i .   

•  Transpor ts   
•  n°90  :  RCES (d iscuss ion  commune 90 ,  91  e t  92 )   

Mme GRÉBERT. -  Vous  avez  p révu  dans  le  SRADDET,  des  règ les  qu i  
dev ra ien t  i nc i t e r  au  déve loppement  du  t r anspo r t  f e r rov ia i re  :  p réserva t i on  des  
empr i ses  des  vo ies  f e r rées  e t  p r i o r i t és  de  réemp lo i  à  des  f i ns  de  t r anspor t  
co l l ec t i f ,  neu t ra l i t é  ca rbone ,  d im inu t i on  des  ém iss ions  de  gaz  à  e f f e t  de  se r re ,  
d im inu t i on  des  ém iss ions  po l l uan tes  dans  l ’ a tmosphè re ,  déve loppement  de  la  
mob i l i t é  hyd rogène ,  p réserva t i on  du  f onc ie r  ag r i co l e  e t  v i se r  l ’ ob jec t i f  de  zé ro  
a r t i f i c i a l i sa t i on  ne t te .  

Ces  règ les  p resc r i p t i ves  dev ra ien t  vous  ob l i ge r  à  déve loppe r  l es  
t ranspor t s  f e r rov ia i res ,  su r tou t  à  une  pé r i ode  où  vous  revend iquez  appa remmen t   
de  p rès  l ’ au to r i t é  d ’ o rgan i sa t ion  des  mob i l i t és  pou r  b i en  i den t i f i e r  vo t re  i n té rê t  
i ncompréhens ib le  pou r  l es  rou tes  en  dép i t  de  l a  nécessa i re  adap ta t i on  aux  
dé règ lemen ts  c l ima t iques ,  en  dép i t  des  v ies  pe rdues  fau te  d ’une  bonne  qua l i t é  de  
l ’ a i r .  En  revanche ,  nous  pe inons  à  vo i r  vo t re  amb i t i on  su r  l e  t r anspor t  f e r rov ia i re .  
Ce  n ’es t  pas  f au te  de  vous  t end re  l a  ma in .  

La  Mét ropo le  de  Lyon  es t  p rê te  à  i nves t i r  1  Md€  su r  l e  RER 
mét ropo l i t a i n .  Ce t  i nves t i ssement  p ro f i t e ra  à  t ou te  l a  rég ion ,  que  ce  so i t  l ’ axe  
B r i gna i s  G ivo rs ,  l ’ axe  V ienne  Lyon ,  l a  l i a i son  ve rs  Sa in t -É t i enne ,  C le rmon t -
Fe r rand ,  Grenob le .  Au tan t  d ’ oppo r tun i t és  de  re lance r  des  t r avaux  u t i l es  impac tan t  
l ’ adap ta t i on  aux  dé règ lements  c l ima t i ques ,  pos i t i f s  pou r  l a  qua l i t é  de  v i e  de  ce l l es  
e t  ceux  qu i  l es  emprun te ron t  au  quo t i d i en ,  t rava i l l eu rs ,  é tud ian t s ,  l y céens .  Un  RER 
u rba in  pe rmet  une  f réquence  de  t r a i ns  a  m in ima  t ou tes  l es  dem i -heures .  C ’es t  un  
vé r i t ab le  i ns t rument  de  repor t  moda l ,  de  ga in  de  pouvo i r  d ’ acha t  pou r  nos  
hab i t an t s ,  de  rev i t a l i sa t i on  des  pe t i t es  v i l l es  e t  t e r r i t o i r es  ru raux  re l i és  à  l a  
mét ropo le .   

Le  SYTRAL  e t  l a  Mé t ropo le  n ’a t tenden t  qu ’un  coup  de  pouce  de  vo t re  
pa r t .  Fa i t es - l e  pour  nous ,  pour  l a  qua l i t é  de  l ’ a i r ,  pour  une  rég ion  qu i  resp i re .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i .  L ’ amendement  n°91 .  
•  n°91  :  PRG  

M .  CHAVEROT. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  g râce  à  vous ,  nous  avons  
131  M€  de  d i spon ib le .  Dans  un  amendemen t  p récéden t ,  l e  Rassemb lemen t  na t i ona l  
nous  a  p roposé  de  l es  a f f ec te r  à  l ’ hyd roé lec t r i c i t é .  L ’ i dée  n ’es t  pas  mauva ise ,  
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mais  nous  avons  depu i s  l ong temps ,  une  a f f ec ta t i on  qu i  pour ra i t  ê t re  d i f f é ren te  e t  
que  j ’ a i  dé jà  eu  l ’ occas ion  de  déve loppe r .  I l  f au t  que  ce t  a rgen t  r es te  dans  l a  
va l l ée  du  G ie r .   

S i  nous  avons  tou jou rs  l u t t é  con t re  l ’A  45 ,  nous  n ’avons  j ama is  n ié  
que  des  p rob lèmes  de  c i r cu la t i on  ex i s ten t  dans  l a  va l l ée  du  G ie r .  C ’es t  pour  ce la  
que  nous  vous  redemandons  de  réa f f ec te r  ces  131  M€  de  l a  f açon  su i van te  :  80  M€ 
pou r  réa l i se r  des  t r avaux  su r  l ’ au to rou te  ex i s tan te ,  ce  qu i  pe rmet t ra i t  d ’ en  
amé l i o re r  l a  f l u i d i t é ,  e t  51  M€  pou r  des  i nc i t a t i ons  à  des  en t rep r i ses  qu i  pou r ra ien t  
s ’ i ns ta l l e r  p rès  de  Sa in t -É t i enne .  Les  t e r ra ins  ex i s ten t  e t  souven t  l ’EPORA a  
f i nancé  l eu r  dépo l l u t i on  e t  l eu rs  aménagements .  I l  f au t  l e  rappe le r ,  l e  p rob lème  de  
c i r cu la t i on  v i en t  essen t i e l l emen t  du  f a i t  que  de  nombreux  l i gé r i ens  von t  t r ava i l l e r  
t ous  l es  j ou rs  dans  la  rég ion  l yonna i se .   

On  pour ra i t  dans  l e  même temps ,  amé l i o re r  l a  cadence  des  t r a i ns  
en t re  Sa in t -É t i enne  e t  Lyon ,  ce  qu i  re l ève  de  no t re  compétence .   

Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  vous  savez  ma in tenan t  que  l e  p ro je t  de  l ’A  45  
es t  dé f i n i t i vement  en te r ré .  Soyez  beau  j oueu r  e t  u t i l i sez  ces  131  M€  de  façon  
i n te l l i gen te .   

Un  mot  su r  l ’ éo l i en ,  j e  su i s  comme vous ,  j e  ne  su i s  pas  un  f an  des  
éo l i ennes  qu i  dé f i gu ren t  l es  paysages  te l s  que  vous  l es  avez  déc r i t s .  Vous  avez  
ra i son .  On  ne  peu t  pas  en  me t t re  pa r tou t .  J ’a imera i s  tou te fo i s  a t t i r e r  vo t re  
a t t en t i on  su r  l e  f a i t  que  pou r  remp lacer  une  éo l i enne ,  i l  f au t  pose r  5  hec ta res  de  
panneaux  pho tovo l t a ïques .  Ce la  en  f a i t  des  t o i t s  ag r i co les  à  équ ipe r  !   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  CHAVEROT.  L ’amendemen t  n°92 .  
•  n°92  :  SD  

M .  REYNAUD. -  Depu is  l ’ annonce  de  l ’ abandon  du  p ro je t  de  l ’ au to rou te  
A  45  en t re  La  Fou i l l ouse  e t  B r i gna i s  en  2018 ,  l ’É ta t  a  déc idé  de  ma in ten i r  ses  
i nves t i ssements  à  hau teur  de  400  M€ pou r  amé l io re r  l a  mob i l i t é  des  voyageu rs  
en t re  Sa in t -É t i enne  e t  Lyon ,  en  f i nançan t  des  a l t e rna t i ves  à  ce  p ro je t .  Les  
réun ions  de  p i l o tage  e t  de  su i v i  sous  l ’ ég ide  du  Pré fe t  se  son t  dé rou lées  ces  deux  
de rn iè res  années  e t  nous  av ions  réc lamé,  p lus ieu rs  f o i s  i c i ,  l a  p résence  de  l a  
ma jo r i t é  rég iona le  au tou r  de  la  t ab le  des  d i scuss ions .  Surp r i se  !  Vo t re  ma jo r i t é  
é ta i t  en f i n  p résen te  vend red i  11  décembre  l o r s  de  l a  de rn iè re  réun ion  du  com i té  de  
p i l o tage .   

Vous  avez  pu  cons ta te r  à  ce t t e  occas ion  l e  t r ava i l  accomp l i  en  deux  
ans  avec  de  nombreux  p ro je ts  à  l ’ é tude  ou  dé jà  réa l i sés  e t  f i nancés  pa r  l ’É ta t  
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e t /ou  pa r  l a  SNCF Réseau .  Je  pense  no tamment  aux  t ravaux  de  sécur i sa t i on  de  l ’A  
47  qu i  é ta ien t  t r ès  a t t endus .   

Les  d i f f é ren ts  t r avaux  d ’aménagement  des  qua i s  de  ga re  de  Sa in t -
É t i enne  à  Lyon  pou r  accue i l l i r  des  t ra i ns  à  t ro i s  r ames  e t  l ’ imp lan ta t i on  de  
nouveaux  pa rk ings  pe rme t t ron t  d ’ augmente r  s i gn i f i ca t i vement  l e  nombre  d ’usagers  
du  TER.   

Nous  vous  p roposons  d ’a l l e r  p l us  l o i n  e t  de  sa i s i r  l ’ oppo r tun i t é  de  
l ance r  un  RER mét ropo l i t a i n  en t re  Sa in t -É t i enne  e t  Lyon .  L ’É ta t  a  p révu  de  
con t r i buer  à  hau teu r  de  50  % en  co f i nançan t  avec  l a  SNCF e t  l es  co l l ec t i v i t és  
t e r r i t o r i a l es .  Depu i s ,  l e  M in i s t re  des  t ranspor t s  a  récemment  annoncé  une  
mob i l i sa t i on  du  P lan  de  re lance  pour  f i nancer  ce  t ype  de  p ro je t s  s t ruc tu ran ts .  
C ’es t  une  occas ion  un ique  d ’o f f r i r  à  nos  conc i t oyens  un  RER mét ropo l i t a i n .  C ’es t  
auss i  l e  sens  de  l ’ h i s to i r e  en  p r i v i l ég ian t  l e  t r a i n  p lu tô t  que  l e  t ou t  au to rou t i e r .   

L ’ amé l i o ra t i on  de  l ’ o f f r e  f e r rov ia i r e  pe rme t t ra  de  d im inuer  
cons idé rab lement  l e  nombre  d ’au tomob i l i s t es  su r  l ’A  47 .  En  redép loyan t  l es  
131  M€  que  vous  av iez  ge lés  su r  l e  p ro je t  en te r ré  de  l ’A  45 ,  l e  Conse i l  r ég iona l  a  
l a rgement  l a  poss ib i l i t é  d ’ i n te r ven i r  en  co f i nancement  d ’un  p ro je t  de  RER 
mét ropo l i t a i n  en t re  l es  deux  v i l l es  l es  p lus  peup lées  de  no t re  rég ion .   

Je  vous  remerc ie .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  J ’a i  une  demande  de  p r i se  de  pa ro le  de  

Mons ieu r  MOROGE.   
M .  MOROGE. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  mes  chers  co l l ègues ,  nous  

sommes su rp r i s  pa r  ces  amendements ,  no tammen t  ce lu i  po r té  pa r  l es  é lus  
éco log i s tes  pu i sque ,  vous  l e  savez ,  l a  Rég ion  po r te  depu i s  que lques  années  dé jà ,  
ce  p ro je t  de  desse r te  de  t ype  RER pou r  l es  g rands  bass ins  mé t ropo l i t a i ns  en  
l ’ i nsc r i van t  dans  l e  schéma rég iona l  d ’ aménagemen t .   

Dès  à  p résen t ,  l a  Rég ion  i nves t i t  f o r tement  dans  l e  ra i l  e t  me t  a i ns i  en  
œuvre  conc rè tement  l es  p rem iè res  é tapes  d ’ i nves t i ssemen t  nécessa i res  pou r  
a t t e i nd re  ce t t e  amb i t i on .  Pe rmet tez -mo i  de  vous  d i re ,  mes  che rs  co l l ègues ,  qu ’en  
mat i è re  de  t r anspor t  pub l i c  s t ruc tu ran t ,  i l  y  a  l es  pa ro les  e t  su r tou t  l es  ac tes .  I l  
es t  su rp renan t  de  sub i r  l es  i ncan ta t i ons  d ’é l us  qu i ,  l o r squ ’ i l s  son t  dans  l a  ma jo r i t é ,  
f on t  exac tement  l ’ i nve rse  de  ce  qu ’ i l s  p rônen t  i c i  dans  l ’ oppos i t i on  rég iona le .   

Nous  avons  e f f ec t i vement ,  dans  l a  mé t ropo le  de  Lyon ,  depu i s  
que lques  mo is ,  l e  t r i s t e  exemp le  d ’un  a r rê t  i déo log ique  d ’un  i nves t i ssement  su r  l e  
mét ro  qu i  dev ra i t  pou r tan t  ê t re  l e  comp lément  i déa l  de  ce  RER.  Chers  co l l ègues ,  
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savez-vous  que l  es t  l e  p rog ramme de  p ro longement  du  mét ro  po r té  pa r  l e  SYTRAL  
e t  donc  l a  Mé t ropo le  ?  Le  p rog ramme c ’es t  zé ro  eu ro  pour  l e  déve loppement  du  
mét ro .  La  ma jo r i t é  éco log i s te  a  en  e f f e t  supp r imé  de… 

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  MOROGE.  Je  va i s  essaye r  de  
reme t t re  un  peu  de  c l a r t é  dans  l es  déba ts .   

Qu ’avons -nous  fa i t  su r  l e  f e r rov ia i r e  ?  Quand  nous  sommes  a r r i vés ,  
su i t e  aux  sous - i nves t i ssements  ch ron iques  su r  l es  l i gnes  de  no t re  rég ion ,  SNCF 
Réseau  me  p roposa i t  de  f e rmer  deux  l i gnes  su r  t ro i s .  C ’es t  un  des  p rem ie rs  
cou r r i e r s  que  j ’ a i  r eçus .  Quand  on  me  pa r l e  d ’amb i t i on  fe r rov ia i r e ,  j e  me  méf i e  
t ou jou rs .  I l  es t  f ac i l e  de  f a i re  de  beaux  p ro je t s  qu i  son t  des  «  châ teaux  en  
Espagne  »  a lo r s  que  l ’ on  n ’es t  pas  capab le  d ’en t re ten i r  l a  ma ison .  I l  es t  f ac i l e  de  
f a i r e  de  j o l i s  p ro je ts  quand  on  abandonne  Gap  Grenob le ,  l es  l i gnes  qu i  fa i sa ien t  l a  
j onc t i on  avec  l ’A in ,  quand  on  oub l i e  l a  p l upa r t  des  l i gnes  f e r rov ia i r es  qu i  deva ien t  
ê t re  f e rmées  en  Auve rgne .  Nous  avons  donc  commencé  pa r  ra t t r aper  l ’ éno rme  
re ta rd  d ’ i nves t i ssemen ts  su r  l e  f e r rov ia i r e  dans  leque l  nous  avons  récupéré  l a  
Rég ion .  Je  rappe l l e  que  nous  avons  doub lé  l ’ e f fo r t  f a i t  chaque  année  su r  l e  
f e r rov ia i re .  Le  budge t  de  ce t t e  année  en  po r te  l a  marque .  

La  deux ième  p réoccupa t i on  a  cons i s té  à  exp l i quer  que ,  ma lg ré  t ou tes  
l es  amb i t i ons  f e r rov ia i r es  que  l ’ on  peu t  avo i r ,  s i  vos  t r a i ns  son t  l es  p lus  en  re ta rd  
de  F rance ,  i l  y  a  peu  de  chance  que  l es  c l i en t s  so i en t  dedans .  C ’es t  ce  qu ’ i l  se  
passa i t  pu i sque  l e  t ra f i c  TER é ta i t  en  chu te  l i b re .  C ’es t  un  é tonnan t  b i l an  pou r  une  
ma jo r i t é  dans  l aque l l e  i l  y  ava i t  de  l ’ ex t rême  gauche  e t  des  Ve r t s ,  qu i  p ré tenda i t  
déve lopper  l e  f e r rov ia i r e  a lo r s  que  l e  t r a f i c  ava i t  p longé  sous  vo t re  responsab i l i t é .  
Nous  avons  commencé  pa r  essayer  de  remet t re  de  l a  ponc tua l i t é .  Le  nombre  de  
t ra i ns  en  re ta rd  a  ba i ssé  de  20  %.  C ’es t  impor tan t  pou r  ceux  qu i  p rennen t  l e  t r a in  
au  quo t i d ien .  I l  é ta i t  f ondamen ta l  pour  nous ,  d ’ avo i r  des  t ra i ns  à  l ’ heu re .  Ce la  
s ’ es t  t r adu i t  pa r  un  g ros  i nves t i ssemen t  su r  l e  maté r i e l .   

B ien  év idemment ,  nous  n ’avons  pas  ra len t i  l es  i nves t i ssemen ts  su r  
l es  te r r i t o i r es  mét ropo l i t a i ns ,  l o i n  s ’ en  f au t  pu isque  le  Léman  Exp ress  qu i  ava i t  é té  
p réparé  pa r  l a  p récéden te  ma jo r i t é .  I l  ava i t  é té  p réparé ,  ma is  pas  payé  !  Nous  
avons  fa i t  l es  pa iemen ts .  Heureusemen t  que  nous  av i ons  fa i t  des  rése rves ,  ce la  a  
pe rm is  de  so r t i r  ce  p ro je t .  Sur  l a  mét ropo le  de  Grenob le ,  nous  f a i sons  un  g ros  
t rava i l  en  ce  moment  pou r  sauve r  un  ce r ta i n  nombre  de  l i gnes ,  no tammen t  ce l l e  de  
Gap .  C ’es t  en  réa l i t é  l a  p répara t i on  d ’un  RER mét ropo l i t a i n  su r  Grenob le .  À  Lyon ,  
vous  passez  rap idement  su r  des  t r avaux  qu i  marquen t  en  ce  momen t  t ous  l es  
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hab i t an t s  de  La  Pa r t  D ieu ,  l a  vo ie  L  qu i  es t  essen t i e l l e  pou r  pe rmet t re  à  ce  
qua r t i e r  de  p rendre  p lus  d ’ac t i v i t és  e t  avo i r  une  me i l l eu re  desse r te  de  l ’ ensemb le  
des  l i gnes  en  d i rec t ion  de  La  Pa r t  D ieu ,  auss i  b i en  ce l l es  de  l ’ I sè re ,  que  ce l l es  qu i  
von t  en  d i rec t i on  de  l ’A in ,  des  Savo ie .  Pou r  nous ,  l e  déve loppement  de  la  c réa t i on  
de  l a  vo ie  L  rep résen te  un  budge t  de  130  M€.  

Pou r  l e  res te ,  su r  l a  cohé rence  de  l a  po l i t i que  mét ropo l i t a i ne ,  
Mons ieu r  MOROGE l ’ a  t r ès  b ien  d i t .  J ’ a i  beaucoup  de  ma l  à  comprendre  ce r ta i nes  
pos i t i ons  de  l ’ ex t rême  gauche  e t  des  Ve r t s .  Vous  ê tes  con t re  l e  Lyon  Tu r i n .  
I ncompréhens ib le  pou r  mo i  !  Quand  on  es t  pour  l ’ env i ronnement ,  ne  pas  ê t re  
f avo rab le  au  f a i t  de  me t t re  l es  cam ions  su r  l es  t r a i ns ,  su r  un  des  p lus  g rands  
p ro je t s  de  f e r rou tage  de  l ’Eu rope  es t  i ncompréhens ib le  en  te rmes  de  cohé rence .  
Je  rappe l le  que  ce  p ro je t  es t  sou tenu  u l t r a  ma jo r i t a i r ement  pa r  l ’ ensemb le  des  
hab i t an t s  de  no t re  t e r r i t o i r e .   

Un  au t re  é lément  es t  i ncompréhens ib le  pou r  mo i ,  j e  n ’ a i  t ou jou rs  pas  
compr i s  l es  exp l i ca t ions  des  ma jo r i t és  ex t rême gauche  e t  Ver t s ,  vous  ê tes  con t re  
l e  mét ro .  Mons ieu r  MOROGE v ien t  de  l e  rappe le r ,  vous  avez  déc idé  d ’abandonner  
t ou t  p ro je t  de  mét ro .  Je  su i s  p rê t  à  t rava i l l e r  avec  vous ,  ma in  dans  l a  ma in ,  su r  un  
i nves t i ssement  su r  l e  RER mé t ropo l i t a in  e t  j e  souha i t e  qu ’en  con t repa r t i e ,  l a  
Mét ropo le  revo ie  ses  pos i t i ons  su r  l e  mé t ro  pa rce  que  c ’ es t  a t tendu  su r  b i en  des  
t e r r i t o i r es  où  c ’ é ta i t  annoncé .  C ’es t  i ncompréhens ib le  pour  l es  hab i tan t s  de  l a  
mét ropo le  qu i ,  de  bonne  fo i ,  on t  pensé  vo te r  pour  des  s i t ua t i ons  qu i  amé l i o re ra ien t  
l es  t r anspo r t s ,  o r  i l s  app rennen t  que  l a  p rem iè re  déc i s i on  de  l a  ma jo r i t é  ex t rême  
gauche  Ver ts ,  es t  de  suppr imer  l es  l i gnes  de  mé t ro .   

De rn ie r  é lément ,  s ’ ag i ssan t  des  j onc t i ons  avec  Sa in t -É t i enne  e t  p l us  
g loba lemen t  du  RER mét ropo l i t a i n ,  l ’ augmenta t ion  des  cadences  du  TER ne  
compensera  j ama is  ce  que  rep résen te  l ’ u t i l i sa t i on  de  l ’A  45 .  L ’ é tude  de  l ’É ta t  qu i  a  
é té  réa l i sée  pa r  un  cab ine t  i ndépendan t  e t  p résen tée  au  comi té  d ’é tude  l e  mon t re ,  
l a  réa l i t é  c ’ es t  que  nous  ne  pou r rons  pas  compenser  pu isque  les  f l ux  rou t i e r s  son t  
t rès  impor tan t s  e t  ne  se ron t  pas  compensés .  I l  f aud ra  donc  é tud ie r  l a  ques t i on  du  
doub lement  du  pon t  de  G ivo rs  qu i ,  su r  l a  du rée ,  es t  i ncon tou rnab le .   

De  l a  même man iè re ,  l e  Dépa r tement  du  Nouveau  Rhône  t rava i l l e  su r  
un  i t i né ra i re  de  dé les tage .  Nous  a l l ons  vo i r  comment  nous  pouvons  t r ava i l l e r  
ensemb le  su r  l e  su je t .   

Su r  l e  f e r rov ia i r e ,  nous  n ’avons  pas  a t t endu  l es  déba ts  d ’au jou rd ’hu i  
pou r  avance r ,  heu reusemen t ,  pu i squ ’au  moment  où  j e  vous  pa r l e ,  t ou t  un  



 

 

197

p rogramme d ’a l l ongement  des  qua i s  es t  en  t r a i n  d ’ê t re  mené .  Je  reg re t t e  qu ’ i l  ne  
l ’ a i t  pas  é té  avan t .  I l  dev ra i t  pe rme t t re  de  dép loye r  des  t r a i ns  d ’une  p lus  g rande 
capac i t é  pou r  f a i r e  en  so r te  d ’avo i r  une  capac i t é  d ’empor t  en t re  Sa in t -É t i enne  e t  
Lyon ,  qu i  so i t  p l us  impor tan te .   

Vous  me pe rmet t rez ,  Mons ieu r  CHAVEROT,  de  cons idé re r  
qu ’ i ndépendamment  du  f a i t  que  l es  S téphano i s  on t  compr i s  que  n i  l e  g roupe  SD n i  
vous  ne  les  av iez  dé fendus ,  vous  l eu r  donnez  ensu i t e  l ’ aumône  avec  10  M€.  
Heu reusement  que  nous  met tons  p lus  d ’a rgen t  su r  l e  déve loppement  économique  
de  l a  mét ropo le  de  Sa in t -É t ienne  parce  qu ’avec  10  M€ on  ne  f e ra i t  pas  g rand -
chose .  Avec  ce la ,  nous  avons  sou tenu  un iquement  deux  p ro je t s  su r  l a  mé t ropo le  
de  Sa in t -É t i enne .  Heu reusement  qu ’on  en  sou t i en t  p l us .  Je  n ’a ime  pas  ce t t e  f açon  
de  t r a i t e r  l es  S téphano i s  en  d i san t  on  va  l eu r  j e te r  10  M€,  ce la  l es  f e ra  a t t endre .  
Je  ne  t r ouve  pas  ce la  respec tueux  en  t e rmes  de  compor temen t .   

Pou r  l e  res te ,  su r  l e  g rand  en jeu  du  RER mét ropo l i t a i n ,  j e  me  su is  
rendu  à  Br i gna i s  pour  souha i t e r  que  des  é tudes  sé r i euses  so ien t  en f i n  menées  - j e  
ne  l es  ava i s  pas  quand  j e  su i s  a r r i vé -  pe rmet tan t  d ’ é tud ie r  l a  j onc t i on  B r i gna i s  
G ivo rs .  Ce  ma i l l on  pe rme t t ra i t  dé jà  d ’avo i r  un  dé les tage  su r  ce t t e  pa r t i e ,  e t  d ’ a l l e r  
ensu i t e  en  d i rec t i on  de  l a  j onc t i on  su r  Sa in t -É t i enne  e t  p l us  f ondamenta lement ,  
d ’ é tendre  l ’ a r c  d ’un  RER mé t ropo l i t a i n  en  d i rec t i on  de  l ’ oues t .   

Le  deux ième  é lémen t  su r  l eque l  i l  f au t  t r ava i l l e r  es t  l e  t unne l  des  
deux  amants  qu i  pe rmet  de  t r ava i l l e r  su r  l a  deux ième  des  t r o i s  b ranches  à  l ’ oues t  
du  RER mé t ropo l i t a in   

I l  r es te  en f i n  l ’ au t re  pa r t i e  qu i  es t  fondamenta le ,  ce l l e  de  l ’ es t  
mé t ropo l i t a i n .  I l  f au t  t rava i l l e r  su r  l es  j onc t i ons  avec  l ’ I sè re .  Un  t rava i l  peu t  ê t re  
mené ,  d i f f é ren tes  so lu t i ons  é tan t  env i sageab les .  Nous  devons  t rava i l l e r  so i t  su r  un  
sys tème  de  t r am,  so i t  su r  un  sys tème  de  BHNS.  L ’ob jec t i f  es t  d ’ assure r  une  l i a i son  
en t re  l es  deux  b ranches  pou r  avo i r  v ra imen t  un  RER.   

Je  su i s  heu reux  d ’avo i r  en tendu  que  l a  Mé t ropo le  i nves t i r a i t  1  Md€  su r  
ces  i n f ras t ruc tu res ,  c ’ es t  t r ès  b ien .  Nous  pou r rons  rega rder  ce la  en  commun.  À  ce  
s tade ,  j e  n ’ a i  pas  eu  de  réponse  o f f i c ie l l e  à  mes  so l l i c i t a t i ons .  Dès  que  nous  
au rons  l ’ é tude  su r  l es  d i f f é ren tes  b ranches ,  nous  y  rev iend rons .  I l  es t  év iden t  
qu ’une  amb i t i on  su r  l e  RER mé t ropo l i t a in  va  b ien  au -de là  des  130  M€ .  Mons ieu r  
REYNAUD,  c royez -mo i ,  i l  f audra  b ien  p lus  que  ce la  pou r  l e  réa l i se r .  Heu reusemen t  
que  nous  avons  un  peu  de  marge  de  manœuvre  l à -dessus .   



 

 

198

Nous  se rons  t r ès  ex igean ts  su r  l e  f a i t  que  s ’ i l  y  a  un  i nves t i ssemen t  
commun,  i l  do i t  se  fa i r e  auss i  avec  une  réac t i va t i on  du  mét ro ,  s i non  ce la  n ’au ra i t  
pas  de  cohé rence .  

Je  soumets  l es  t r o i s  amendemen ts  aux  vo ix  avec  un  av i s  néga t i f .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  Groupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  Groupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  Groupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re  l ’ amendement  n°90 ,  pour  l es  amendemen ts  n°91  

e t  92 .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  Groupe  RCES ?  Une  exp l i ca t i on  de  vo te  

m ’a  é té  demandée .  
Mme GRÉBERT. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  sa is  que  vous  ê tes  seu l  

dans  ce t  hém icyc le ,  ma is  ce la  ne  vous  donne  pas  le  d ro i t  d ’ avo i r  des  f ake  news  e t  
de  l a  mauva i se  f o i .  Les  éco log i s tes  e t  l a  Mét ropo le  n ’on t  pas  a r rê té  l e  mét ro .  
Mons ieu r  KOHLHAAS se  t i en t  à  vo t re  d i spos i t i on  pou r  revo i r  l e  p ro je t  de  RER 
mét ropo l i t a i n .  Nous  pou r rons  vo te r  pour  ces  t r o i s  amendements  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Madame GREBERT,  rense ignez -vous ,  l es  
é lus  qu i  on t  p r i s  l a  pa ro le  son t  des  ma i res  du  sec teu r  conce rné .  I l  y  a  eu  un  
abandon  du  p ro je t  de  mé t ro .  I l s  se  t i ennen t  à  vo t re  d i spos i t i on  pou r  que  vous  ayez  
p lus  d ’ i n fo rma t i ons .  I l  me  semb le  que  vous  ê tes  un  peu  coupée  du  doss ie r .  

Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Abs ten t i on  su r  l ’ amendement  n°90 ,  pour  l e  91  e t  

abs ten t i on  su r  l e  92 .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  n ’oub l i e  pas  l ’ é tude  su r  l a  r i ve  d ro i t e  de  

l ’A rdèche .   
Pour  l e  Groupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  Groupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pou r .  Je  l a i sse  la  p l ace  à  Madame GIVERNET.  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  de  l a  p réc i s i on .  
Pou r  l e  g roupe  MI  ?  
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Mme BEGUET. -  nous  ne  p renons  pas  pa r t  au  vo te  pou r  l es  t r o i s  
dé l i bé ra t i ons  pa rce  que  nous  pensons  que  ce  son t  des  p ro je t s  e t  des  é tudes  
app ro fond is  qu i  do i ven t  ê t re  menés  pou r  p rendre  en  cons idé ra t i on  l ’ ensemb le  de  l a  
mob i l i t é  au tou r  des  g randes  mé t ropo les  e t  dans  no t re  rég ion .   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i ,  c ’es t  un  av is  sage ,  qu i  empor te  auss i  l e  
p ro je t  du  BHNS Sa thonay  T révoux  que  nous  sommes  en  t r a i n  de  so r t i r .   

•  Les  amendements  n°90 ,  91  e t  92  son t  r e j e tés .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  p réc i se  que  j e  ne  su i s  pas  seu l  dans  ce t  

hém icyc le .  Ce la  me  pe rmet  de  rendre  hommage  à  tou tes  l es  équ ipes  de  l a  Rég ion  
qu i  t rava i l l en t  à  nos  cô tés  e t  qu i  son t  mob i l i sées  pou r  pe rmet t re  l a  réa l i sa t i on  de  
ce t t e  v i s io .  J ’ au ra is  b i en  a imé  qu ’e l l es  ne  so ien t  pas  oub l i ées  dans  l es  
i n te r ven t i ons  de  ce r ta i ns .  

•  n°93  :  SD  
Mme AUBOIS. -  Dans  l e  cad re  du  P lan  de  sou t i en  su r  l e  f e r rov ia i r e  

auve rgna t  annoncé  pa r  l e  P remie r  m in i s t re  Jean  CASTEX lo r s  de  son  dép lacemen t  
à  C le rmon t -Fe r rand ,  l e  5  oc tob re  - vous  y  avez  f a i t  r é fé rence  ce  mat i n -  l a  l i gne  
C le rmon t  Pa r i s  va  béné f i c i e r  de  130  M€ d ’ i nves t i ssements .  En  ou t re ,  un  accord  a  
é té  t r ouvé  avec  l e  Gouvernement  pou r  dégage r  130  M€  supp lémenta i res  pour  l es  
pe t i t es  l i gnes ,  p r i nc ipa lement  su r  l e  réseau  auve rgna t .  

S i  nous  devons  nous  ré jou i r  de  ces  avancées ,  e l l es  ne  do i ven t  
cependan t  pas  masque r  l a  réa l i t é  des  beso ins  de  no t re  t e r r i t o i r e  e t  l e  b locage  qu i  
pe rdure  su r  p l us ieu rs  doss ie rs  d ’ i n f ras t ruc tu res .  A ins i  l a  l i gne  Lyon  C le rmon t  n ’ a  
aucune  avancée  s ign i f i ca t i ve  pe rmet tan t  d ’ amé l i o re r  l a  re l a t i on  en t re  l ’ es t  e t  
l ’ oues t  de  l a  rég ion ,  o r  nous  devons  impéra t i vemen t  ob ten i r  l a  modern i sa t i on  de  
ce t t e  i n f ras t ruc tu re  avec  re lèvement  de  l a  v i t esse  e t  é l ec t r i f i ca t i on .  La  l i a i son  
en t re  C le rmon t -Fe r rand  e t  Sa in t -É t i enne ,  respec t i vement  t ro i s i ème  e t  qua t r i ème  
agg loméra t i ons  de  no t re  rég ion ,  do i t  ê t re  éga lemen t  modern isée  a f i n  de  f avo r i se r  
l a  réouver tu re  du  t ra f i c  en t re  Th ie rs  e t  Mon tb r i son ,  de  même que  l a  l i a i son  
Mon t l uçon  Lyon  n ’es t  t ou jou rs  pas  ré tab l i e  a l o r s  que  l a  c i r cu la t i on  des  t r a i ns  a  
rep r i s  en t re  Bordeaux  e t  Mon t luçon .   

Nous  conna i ssons  l es  beso ins  en  i nves t i ssemen ts  dans  no t re  rég ion .  
En  2016 ,  SNCF Réseau  ava i t  es t imé  à  765  M€  à  d i x  ans ,  l e  mon tan t  des  
i nves t i ssements  nécessa i res  pou r  l a  rem ise  à  n i veau  des  l i gnes .  Les  annonces  
récen tes  fa i t es  dans  l e  cad re  du  P lan  de  re lance  qu i  se ra  i n tég ré  aux  CPER 2021 -
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2027 ,  e t  dans  un  con tex te  de  p récampagne  é lec to ra le  ne  do i ven t  pas  nous  fa i r e  
oub l i e r  l a  réa l i t é  des  beso ins  pou r  no t re  rég ion .   

I l  r es te  de  nombreux  a rb i t r ages  à  ob ten i r ,  en  pa r t i cu l i e r  pour  couv r i r  
l es  beso ins  en  f i nancements  é tab l i s  pa r  l e  d i agnos t i c  de  2016 .  Depu i s  2016 ,  des  
i nves t i ssements  on t  é té  réa l i sés ,  en  pa r t i cu l i e r  pa r  l e  P lan  ra i l  de  l ’ ex -Rég ion  
Auve rgne ,  180  M€  e t  pa r  l e  P lan  de  sauvega rde  des  pe t i t es  l i gnes  m ise  en  œuv re  
pa r  l e  CPER Auve rgne -Rhône-A lpes  pou r  p l us  de  130  M€  à  f i n  2018 ,  ma is  l es  
beso ins  en  i nves t i ssements  pou r  l a  pé r iode  2021-2027  res ten t  t r ès  impo r tan t s  au  
regard  du  d iagnos t i c  de  SNCF Réseau  du  2016 .   

C ’es t  pourquo i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  nous  demandons  à  ce  que  l a  
Rég ion  d i spose  néanmo ins  de  marges  de  manœuvre  conséquen tes  qu ’e l l e  pou r ra i t  
me t t re  à  p ro f i t  de  ce r ta i nes  l i gnes  f e r rov ia i r es .  E l l e  d i spose  en  e f f e t  d ’ une  réserve  
de  131  M€ a f f ec tés  à  l ’A  45  e t  de  235  M€ pou r  l es  t r avaux  su r  l a  RN 88  qu i  g rèven t  
l e  budge t  rég iona l .  Nous  p roposons  donc  de  réa f fec te r  ces  366  M€  à  des  
i nves t i ssements  rée l l ement  d ’ u t i l i t é  pub l i que  comme le  C le rmon t  Lyon ,  l e  
C le rmon t -Sa in t -É t i enne  e t  l e  Mon t l uçon-Lyon .  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Madame AUBOIS,  l es  hab i t an t s  
de  l a  Lo i re  app réc ie ron t  que  vous  p ren iez  l es  135  M€  e t  l es  hab i t an t s  de  l a  Hau te -
Lo i re  appréc ie ron t  éga lement .  Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av is  
néga t i f .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Abs ten t i on .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
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Mme GIVERNET. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°93  es t  r e je té .  

•  n°94  :  RN  
M .  DESIES . -  Nous  cons ta tons  que  l e  vo te  de  l ’ au to r i sa t i on  de  

p rog ramme d ’un  mon tan t  de  131  M€  des t i née  à  l a  pa r t  pub l i que  du  f i nancemen t  de  
l ’A45  n ’a  t ou jou rs  pas  donné  l i eu  à  une  annu la t i on  de  p rog ramme même s i  ce  
p ro je t  a  d i spa ru  du  SRADDET.  Ces  c réd i t s  son t  pa r  conséquen t ,  t ou jou rs  
d i spon ib les .  Le  p ro je t  ma l  pensé  de  l ’A45  ayan t  te rm iné  sa  cou rse ,  ces  c réd i t s  
deva ien t  ê t re  a l l oués  à  des  p ro je t s  de  même na tu re  e t  l es  beso ins  ne  manquen t  
pas .   

Ou t re  l ’A47  auxque ls  i l s  pou r ra ien t  ê t re  na tu re l l ement  réa l l oués ,  i l  
ex i s te  su r  l a  rég ion ,  p l us ieu rs  axes  de  c i r cu la t i on  hype r t roph iés ,  qu i  demanden t  
une  a t t en t i on  imméd ia te ,  sou f f r an t  de  l ’ i ncu r i e  des  pouvo i rs  pub l i cs  e t  des  é lus  
depu i s  pa r fo i s  des  décenn ies .  Dans  l e  cas  de  l ’A47 ,  nous  venons  encore  de  pe rd re  
une  manda tu re  sans  que  r i en  n ’a i t  é té  fa i t  n i  même l ancé .  I l  es t  t r ès  démora l i san t  
pou r  l es  c i t oyens  qu i  se  ba t t en t  chaque  j ou r  pou r  c rée r  l a  va leu r  a j ou tée  
nécessa i re  à  l a  pé renn i t é  de  leu r  emp lo i ,  de  vo i r  que  l es  déc i s i ons  qu i  dev ra ien t  
l eu r  s imp l i f i e r  l a  v i e  e t  amé l i o re r  l eu r  p roduc t i v i t é ,  ne  son t  pas  p r i ses .   

Quand ,  en f i n  des  déc i s i ons  son t  p r i ses ,  une  bu reauc ra t i e  obèse  e t  
i ne f f i cace ,  e t  des  hommes  po l i t i ques  qu i  veu len t  se  donne r  l ’ impress ion  d ’ex i s te r  à  
t ous  l es  n i veaux  d ’une  feu i l l e ,  accouchen t  d ’ une  mons t ruos i t é .  A ins i ,  l e  chan t i e r  
de  l ’A  480 ,  qu i  au ra i t  dû  du re r  au  m ieux  un  an  e t  dem i ,  va  du re r  au  f i na l  hu i t  ans  
pendan t  l esque l s  l es  t r avaux  pou r r i ssen t  l a  v i e  des  usagers  ob l i gés  d ’u t i l i se r  ces  
i t i né ra i res .  Sans  pa r le r  du  coû t  ahu r i ssan t  de  300  M€  sous - t ra i t és  à  l ’AR IA  à  des  
cond i t i ons  que  l ’ on  peu t  imag ine r  a l o r s  qu ’une  au to rou te  su ré levée  aura i t  coû té  
une  f r ac t ion  de  ce t te  somme.  Pourquo i  f a i r e  s imp le  quand  on  peu t  f a i r e  
comp l i qué  ?  

Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  ce t t e  i ncompétence  n ’es t  p l us  suppo r tab le  
dans  ce t te  pé r i ode  de  c r i se  i n tense .  Des  modè les  ex i s ten t  à  l ’ é t r anger .  I nsp i rez -
vous -en ,  ma is  de  g râce  donnez  à  nos  compat r i o tes  l es  i n f ras t ruc tu res  
économiques  qu ’ i l s  son t  en  d ro i t  d ’ a t t end re .  Au  f i na l ,  nous  p roposons  d ’annu le r  
ce t t e  au to r i sa t i on  de  p rog ramme des t i née  à  l ’A45  e t  d ’ en  réa f fec te r  i n tég ra lement  
l e  mon tan t  à  l a  réso rp t i on  des  axes  de  dép lacements  pendu la i r es  hype r t roph iés  de  
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l a  r ég ion .  Un  exemp le ,  l a  so r t i e  sud  de  Grenob le  en  d i rec t i on  de  V i z i l l e  e t  sa  
t rave rsée  tous  l es  so i r s ,  t ous  l es  mat i ns ,  i naccep tab le .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Mons ieu r  DESIES .  Vous  
comprendrez  que  j ’ a t tends  l ’ i ssue  des  négoc ia t i ons  e t  l a  pa r t  des  f i nancemen ts  
que  nous  pou r r ions  avo i r  pou r  l ’ ensemb le  des  hab i t an t s  de  ce  t e r r i t o i r e .  Je  
soumets  l ’ amendemen t  aux  vo ix  avec  un  av i s  néga t i f .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  NPPV 
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°94  es t  r e je té .  

•  n°95  :  RCES  
Mme LAIDOUNI -DENIS . -  Cet  amendement  conce rne  l e  p ro je t  de  

t ravaux  su r  l a  RN 88  en  Hau te -Lo i re .  Je  ne  va i s  pas  évoque r  l es  235 ,8  M€  de  
fonds  rég ionaux  eng lou t i s  dans  ce  p ro je t ,  n i  même l ’ a t t e i n te  à  l ’ équ i t é  t e r r i t o r i a l e  
que  ce  f i nancemen t  ho rs  compé tence  engend re ,  non ,  ca r  j e  veux  vous  pa r l e r  de  
sécur i t é .   

D ’abo rd  l a  sécur i t é  rou t i è re .  Chaque  mor t  es t  un  mor t  de  t rop  e t  l a  
v i t esse  n ’a  j ama is  rédu i t  l e  r i sque  d ’acc iden t ,  au  con t ra i re .  Se lon  le  s i t e  de  
sécur i t é  rou t i è re  du  Gouvernement ,  c ’ es t  même l a  p rem iè re  cause  de  mor ta l i t é  
rou t i è re  en  F rance .  A lo rs ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  p lu tô t  que  d ’ i ns t rumenta l i se r  de  
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man iè re  i nd igne  l es  v i c t imes  de  l a  rou te ,  sou tenez  donc  l es  hab i t an t s  e t  ce r ta i ns  
é lus  du  sec teu r  en  demandan t  à  l  ‘É ta t  de  t r ouver  une  so lu t i on  douce  qu i  pou r ra i t  
ê t re  une  dév ia t i on  à  une  fo i s  une  vo ie .   

Ensu i t e ,  sécu r i t é  économique .  Ce  paysage  g rand iose  es t  l ’ a t t r a i t  
t ou r i s t i que .  Ce  p ro je t  va  ru ine r  «  l a  pou le  aux  œufs  d ’o r  » .  Quan t  à  vo t re  rêve ,  
Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  de  t r ans fo rmer  Le  Pe r tu i s  e t  Sa in t -Hos t i en  en  a i re  de  repos  
où  «  t ou t  l e  v i l l age  dev ien t  l a  s ta t i on  se rv i ce  » ,  i l  i n t e r roge  su r  vo t re  capac i t é  à  
app réhende r  l es  en jeux  t ou r i s t i ques  e t  cu l t u re l s  de  ce  t e r r i t o i re .   

Ensu i t e ,  sécu r i t é  san i t a i r e .  La  po l l u t i on  de  l ’ a i r  f a i t  48  000  mor t s  pa r  
an  en  F rance .  Or ,  ce  p ro je t  va  con t r i bue r  à  acc ro î t r e  ce  ch i f f r e ,  ca r  on  l e  sa i t ,  
f a i r e  des  vo ies  rap ides  a  pour  e f f e t  d ’ augmente r  l a  c i r cu la t i on .  D ’a i l l eu rs ,  se lon  
l ’ au to r i t é  env i ronnementa le ,  ce  p ro je t  ne  répond  pas  aux  engagemen ts  de  l a  
F rance  pou r  a t t e i nd re  l a  neu t ra l i t é  ca rbone  en  2050 .  

En f i n ,  sécu r i t é  a l imen ta i re .  Bo i re  e t  mange r  ne  son t  pas  des  op t i ons ,  
o r  ce  p ro je t  es t  vo race  en  zones  humides  e t  en  t e r res  ag r i co les .   

Se lon  l ’ au to r i t é  env i ronnementa le ,  i l  ne  répond  pas  aux  ob jec t i f s  zé ro  
a r t i f i c i a l i sa t i on  ne t t e .  À  f o rce  de  g r i gno te r  l es  t e r res  nou r r i c i è res ,  de  po l l ue r  l ’ eau  
e t  d ’ a l té re r  son  cyc le ,  on  va  f i n i r  pa r  avo i r  f a im e t  so i f .   

Vous  l e  voyez ,  l a  sécu r i t é  es t  au  cœur  de  nos  p réoccupa t i ons ,  no t re  
responsab i l i t é  es t  de  se rv i r  l ’ i n t é rê t  généra l ,  o r  ce  p ro je t  comme tous  ceux  de  son  
espèce  l u i  t ou rne  l e  dos .  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  à  vo t re  obsess ion  de  t ou jou rs  p lus  
v i t e ,  p l us  g rand ,  p l us  f o r t ,  nous  oppose rons  l a  sagesse  du  tou jou rs  p lus  
responsab le ,  p l us  luc ide ,  p l us  rés i l i en t ,  p l us  équ i t ab le .  C ’es t  pourquo i  ce t  
amendemen t  es t  des t i né  à  t rans fé re r  au  chap i t re  t r anspor ts  en  commun  de  
voyageurs ,  l es  23 ,3  M€ en  i nves t i ssemen ts  dévo lus  à  l a  vo i r i e  na t i ona le .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame LAIDOUNI -DENIS .  P remiè rement ,  

su r  ce  p ro je t ,  i l  y  a  auss i  des  co f i nancemen ts .  Deux ièmement ,  c ’ es t  une  opé ra t i on  
de  l ’É ta t  qu i  es t  con f i ée  à  l a  Rég ion .  I l  ne  s ’ ag i t  év idemmen t  pas  de  t rans fo rmer  
un  v i l l age  en  s ta t i on  se rv i ce ,  ma is  de  fa i r e  d ’un  v i l l age  un  v i l l age  se rv i ce .  C ’es t  
une  façon  de  p réserve r  l es  commerces ,  no tammen t  su r  Le  Per tu i s .   

T ro i s i èmement ,  vous  ê tes  passée  un  peu  rap idemen t  su r  l ’ en fe r  que  
v i ven t  au jou rd ’hu i  l es  communes  concernées  qu i  son t  ce l l es  de  Sa in t -Hos t i en  e t  du  
Pe r tu i s ,  avec  des  s i t ua t i ons  t r ès  dangereuses ,  l a  RN 88  qu i  passe  à  p rox im i té  
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d ’une  éco le ,  à  mo ins  de  50  mè t res .  C ’es t  un  en fe r  qu i  es t  devenu  i nv i vab le  pou r  l a  
commune de  Sa in t -Hos t i en .  

En f i n ,  j ’ a imera i s  que  l ’ on  respec te  l es  règ les  démocra t i ques  dans  
no t re  pays .  I l  y  a  eu  une  enquê te  d ’u t i l i t é  pub l i que .  Vous -même vous  é t i ez  
engagée  en  d i san t  qu ’en  fonc t i on  de  ses  résu l t a t s ,  vous  en  t i r e r i ez  des  
conséquences .  I l  es t  r a r i ss ime  qu ’une  enquê te  d ’u t i l i t é  pub l i que  dans  no t re  pays  
abou t i sse  à  un  vo te  pos i t i f  pou r  un  p ro je t .  Ce la  a  é té  l e  cas  su r  ce t te  enquê te .  
J ’ a imera i s  qu ’ i l  y  a i t  un  respec t  des  p rocédés  démocra t i ques  dans  no t re  pays ,  pas  
à  l ’ image  de  ce  que  nous  avons  connu  récemment  su r  l a  zone  de  Roybon  où  des  
zad i s tes  son t  a l l és  casser  l es  v i t r i nes  de  l ’ ensemb le  des  commerçan ts .  J ’ a i  
r eg re t t é  qu ’ i l  n ’ y  a i t  eu  aucune  condamna t i on  des  ac tes  n i  aucun  sou t i en  marqué  
pa r  l e  g roupe  d ’ex t rême gauche  e t  l es  Ve r t s  qu i  son t  r es tés  é t rangement  
s i l enc ieux  su r  l e  su je t .   

Mme LAIDOUNI -DENIS . -  C’es t  f aux ,  j e  su i s  i n te r venue… 
M.  LE  PRÉSIDENT. -  En f i n ,  su r  l a  ques t i on  de  l a  sécu r i t é  rou t i è re ,  j e  

ne  peux  pas  vous  l a i sse r  d i r e  ce la .  Je  conna i s  l a  Hau te -Lo i re ,  j ’ y  v i s .  J ’ emprun te  
ce t t e  rou te  chaque  sema ine ,  comme beaucoup  d ’hab i t an t s  de  l a  Hau te -Lo i re .  C ’es t  
une  des  rou tes  l es  p lus  meur t r i è res .  Dans  l es  end ro i t s  don t  vous  pa r l ez ,  des  
f am i l l es  on t  l a i ssé  l eu rs  en fan ts .  La  pe rsonne  don t  vous  avez  d i t  qu ’e l l e  
i ns t rumenta l i sa i t  es t  l a  p rés iden te  de  l ’Assoc ia t i on  v i v re  e t  condu i re  qu i  a  e l l e -
même vécu  ce  deu i l ,  e t  qu i  s ’ es t  exp r imée  su r  l e  su je t .  J ’ a imera i s  que  vous  fass iez  
un  peu  p lus  p reuve  de  respec t  pou r  des  f am i l l es  qu i  on t  é té  endeu i l l ées  pa r  l a  
mor t .  Non ,  i l s  n ’ i ns t rumenta l i sen t  pas  pa rce  qu ’ i l s  on t  vécu  ce  d rame  dans  l eu r  
cha i r .  I l s  saven t  que  dans  l a  descen te  du  Pe r tu i s ,  qu i  es t  g l i s san te ,  l es  mor t s  se  
son t  add i t i onnés .  I l s  saven t  qu ’à  l a  so r t i e  d ’Yss ingeaux ,  on  débouche  su r  une  deux  
fo i s  une  vo ie  dans  laque l l e  l es  conduc teu rs  essa ien t  de  f r anch i r  l a  l i gne  d ro i t e  qu i  
es t  pour tan t  en  f i l e  con t i nue  e t  que  ce la  abou t i t  à  des  mor ts .  

Non ,  Madame LA IDOUNI -DENIS ,  j e  ne  peux  pas  vous  l a i sse r  d i r e  qu ’ i l  
es t  p l us  acc iden togène  de  fa i re  une  deux  fo i s  deux  vo ies  pa rce  que  ce  que  vous  
d i t es  es t  f aux ,  s ta t i s t i quemen t .  Tous  l es  ch i f f r es  de  l a  sécur i t é  rou t i è re  l e  
mon t ren t ,  l es  l i a i sons  l es  p lus  dange reuses  son t  l e s  RN à  deux  fo i s  une  vo ie .  
Ce l l es  qu i  pe rmet ten t  de  ba i sse r  l e  t aux  d ’acc iden t  son t  l es  deux  fo i s  deux  vo ies .  
Je  comprends  que  l ’ on  a i t  des  déba ts ,  que  vous  cons idé r i ez  que  l ’ on  se  dép lacera  
en  vé lo  en  Hau te -Lo i re  e t  vo t re  express ion  su r  l es  l i a i sons  douces .  Comprenez  
auss i  que  l es  hab i t an t s  de  l a  Hau te -Lo i re ,  don t  vous  ne  f a i tes  p lus  pa r t i e ,  n ’ on t  
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pas  l e  même j ugemen t  que  vous  e t  que  des  pe rsonnes  emprun ten t  t ous  l es  j ou rs  l a  
rou te  meur t r i è re  pour  a l l e r  t r ava i l l e r .  I l s  demanden t  de  l e  fa i r e  avec  un  m in imum 
de  sécur i té .   

Je  veux  que  dans  no t re  rég ion ,  on  pu i sse  t r ava i l l e r  pou r  l es  
mét ropo les  e t  ê t re  v i g i l an t  pou r  Sa in t -F lou r ,  pour  l es  l i a i sons  qu i  son t  f a i t es  en  
A rdèche ,  pou r  l e  con tou rnemen t  de  L i v ron ,  pour  l a  RCEA,  pou r  l e  con tou rnement  
de  V i chy .  Pou r  mo i  c ’ es t  un  ensemb le .  On  do i t  ê t re  capab le  de  f a i r e  à  l a  f o i s  l e  
f e r rov ia i re  e t  l a  rou te  pa rce  que  beaucoup  de  pe rsonnes  l ’ u t i l i sen t  dans  des  
cond i t i ons  h i ve rna les  d i f f i c i l es .  I l s  on t  d ro i t  à  au t re  chose  que  des  p ropos  
ca r i ca tu raux  que  ceux  que  vous  avez  t enus .   

Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av is  dé favo rab le .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Abs ten t i on .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  I naud ib le  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°95  es t  r e je té .  

•  n°96  :  RN  
M .  LECAILLON. -  Les  rou tes  dépa r tementa les  des  deux  r i ves  du  l ac  

d ’Annecy ,  en  é tau  en t re  l ac  e t  mon tagnes ,  conna issen t  une  conges t i on  de  p lus  en  
p lus  i nsuppo r tab le  e t  p ré jud i c iab le  au  déve loppemen t  e t  à  l a  qua l i t é  de  v i e  des  
hab i t an t s  de  ce  t e r r i t o i re .  I l  es t  donc  u rgen t  de  met t re  en  p lace  une  vé r i t ab le  
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so lu t i on  de  t r anspor t s  en  commun,  d ’au tan t  que  l e  f unes te  p ro je t  de  t unne l  sous  le  
Semnoz  es t  en  vo ie  d ’abandon ,  e t  heureusement .   

Pou r  nous ,  l e  t r amway  n ’a  que  des  qua l i t és ,  des  qua l i t és  de  
soup lesse ,  éco log iques ,  d ’ économies  à  l ong  te rme ,  t ou r i s t i ques .  I l  es t  peu  
sens ib le  aux  i n tempér i es  e t  p résen te  un  g rand  con fo r t  de  t ranspor t .  Auss i ,  nous  
p roposons  d ’a f f ec te r  100  000  €  en  c réd i t s  de  pa iement  de  fonc t i onnemen t  au  t i t re  
d ’ une  p ré -é tude  de  fa i sab i l i t é  pou r  ce  moyen  de  t r anspor t  qu i  es t  ém inemment  
réc lamé  pa r  l es  hab i t an t s  du  bass in  d ’Annecy  e t  qu i  dev ien t  u rgen t .  Je  rappe l l e  
que  c ’ es t  une  c l use  emprun tée  depu i s  l ’ époque  roma ine .  

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  LECAILLON.  Ce la  me  pe rme t  de  

vous  d i re  que  ce t t e  é tude  es t  en  cours .  E l l e  a  é té  l ancée  par  l e  Grand  Annecy  e t  
des  é lus  d ’A lbe r t v i l l e .  Le  p ro je t  es t  en  cou rs  d ’é tude .  Je  soumets  l ’ amendement  
aux  vo i x  avec  un  av is  dé favo rab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Nous  vo te rons  con t re  même s i  nous  sommes  pou r  ce  

p ro je t ,  ma is  l e  gage  su r  l es  m iss ions  l oca les  es t  i nsuppo r tab le .  C ’es t  i n to lé rab le… 
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
•  L ’amendement  n°96  es t  r e je té .  
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Mme GRÉBERT. -  Perme t tez -mo i  de  f i n i r  mon  exp l i ca t i on  de  vo te ,  
Mons ieu r  l e  P rés iden t .   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Sur  l e  97  ?  Les  exp l i ca t i ons  de  vo te  do iven t  ê t re  
envoyées  pa r  t ex to ,  pou r  l a  c l a r t é  du  déba t .  Ce la  pe rmet  de  ne  pas  t roub le r  l es  
échanges .  

Mme GRÉBERT. -  Sur  le  96 .  C’es t  f a i t ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Je  va i s  f a i r e  vé r i f i e r  ce la  t ou t  de  su i t e .  

•  n°97  :  PRG  
M .  CHAVEROT. -  Je  rev iens  en  amont  su r  l es  131  M€  de  l ’A  45 .  Vous  

avez  compr i s  qu 'on  ava i t  seu lement  131  M€  e t  que  l ’ on  ava i t  déc idé ,  pa r  
l ’ amendemen t ,  d ’ en  a f f ec te r  80  M€  su r  l ’A  47 ,  qu i  ne  su f f i ron t  sû remen t  pas ,  e t  
d ’ a f f ec te r  51  M€  -e t  non  pas  10  M€  comme vous  l ’ avez  a f f i rmé-  pour  accue i l l i r  des  
en t rep r i ses  du  cô té  de  Sa in t -É t i enne .  S i  vous  vou lez  en  me t t re  p lus ,  ce la  ne  nous  
pose  pas  de  souc i .  On  l es  p rend ra .  

La  l i gne  de  l a  B révenne  fa i t  pa r t i e  des  pe t i t es  l i gnes  qu ’ i l  f au t  sauver  
pou r ,  dans  un  aven i r  p l us  ou  mo ins  l o i n ta in ,  p r i v i l ég ie r  l e  t r a i n  à  l a  vo i t u re .  Ce t te  
l i gne ,  que  l a  SNCF voud ra i t  l a  r aye r  de  la  ca r te ,  é ta i t  u t i l i sée  j usqu ’au  1 e r  j anv ie r  
de rn ie r ,  un iquement  pou r  du  f re t .  On  y  t ranspor ta i t  des  ca i l l oux  i ssus  des  ca r r i è res  
de  g ran i t  des  Mon ts  du  Lyonna i s ,  qu i  é ta ien t  t r anspo r tés  j usqu ’à  Besançon ,  
essen t i e l l emen t  pour  l e  ba l l as t  des  l i gnes  de  chemin  de  f e r .  I l s  son t  ma in tenan t  
t ranspor tés  pa r  cam ion .  Un  comb le  !  

Vous  é t i ez  d ’accord ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  pour  f i nancer  à  hau teur  
de  5  M€ ,  l es  t r avaux  nécessa i res ,  ma is  vous  av iez  m is  une  cond i t i on ,  que  l ’É ta t  en  
i nves t i sse  au tan t .  On  s ’es t  ape rçu  que  ce  se ra i t  imposs ib le  pu i squ ’à  l ’ époque ,  
l ’É ta t  ava i t  une  l i gne  budgé ta i re  de  10  M€  pou r  l ’ ensemb le  du  f r e t  f r ança i s  e t  qu ’ i l  
n ’ en  met t ra i t  pas  l a  mo i t i é  pour  l a  va l l ée  de  l a  B révenne .  Les  choses  on t  changé  
pu i sque  l e  P lan  de  re lance  de  l ’É ta t  o r i en te  de  nouveaux  c réd i t s  ve rs  l e  f re t .   

Ce t  amendement  a  deux  ob jec t i f s ,  d ’ une  pa r t  s ’ assu re r  que  les  5  M€ 
p rom is  son t  t ou jou rs  l à  e t  d ’ au t re  pa r t ,  une  a ide  de  vo t re  pa r t  pour  so l l i c i t e r  l ’É ta t  
pou r  a f fec te r  5  M€ su r  ce t t e  l i gne  de  l a  B révenne .  

Merc i .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i .  Madame GREBERT.  
Mme GRÉBERT. -  ( I naud ib le )  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  C’es t  i naud ib le ,  Madame GREBERT.  Je  su i s  

déso lée ,  on  n ’en tend  r i en ,  l a  connex ion  es t  mauva i se .   
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Mme GRÉBERT. -  Cela  vous  a r range  pa rce  que  vous  d i t es  des  bê t i ses ,  
c ’ es t  m ieux  comme ce la  !  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  su i s  déso lé ,  ma is  on  n ’en tend  r i en .   
Mons ieu r  CHAVEROT,  vous  vous  é t i ez  engagés  à  nous  a ide r  à  

so l l i c i t e r  l ’É ta t .  Nous  l ’ avons  f a i t  e t  r e fa i t .  I l  f au t  que  nous  ayons  un  engagemen t  
de  l ’É ta t  su r  l e  su je t .  Nous  ne  pouvons  pas  y  a r r i ve r  seu l s .  J ’ ava i s  i nd iqué  aux  
é lus  du  sec teu r  qu ’ i l  f a l l a i t  nous  con fo r te r .  Je  rappe l l e  que  c ’ es t  une  compétence  
pu re  de  l ’É ta t  en  l a  ma t i è re .   

Quand  on  add i t i onne  tous  l es  mon tan ts ,  on  s ’ aperço i t  qu ’ i l s  son t  ho rs  
d ’a t t e i n te  pou r  l a  Rég ion  seu le .  C ’es t  pou rquo i  nous  devons  ve i l l e r  à  ce  que  l ’É ta t  
assume ses  compé tences .  I l  es t  en  pa r t i e  en  t r a i n  de  se  désengager .  I l  n ’ y  a  
aucune  chance  que  nous  pu i ss ions  compense r .   

La  compétence  de  la  Rég ion  po r te  un iquement  su r  l es  rames ,  o r  on  
f i nance  quas imen t  l a  mo i t i é  de  t ous  les  p ro je ts  de  ra i l s  ce  qu i  dev ien t  ho rs  
d ’a t t e i n te .  I l  ne  f au t  pas  que  l ’ on  pe rmet te  à  l ’É ta t  de  se  désengager  t r op  en  l a  
mat i è re ,  même s i  ce la  é té  l égèrement  co r r i gé  récemment .  

Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av is  dé favo rab le .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  Sachan t  que  c ’ es t  su r  mon  sec teu r ,  vous  me 

pe rmet t rez  de  vous  remerc ie r  pour  vo t re  engagement  e t  de  d i re  à  Mons ieu r  
CHAVEROT que  c ’ es t  un  budge t  p r im i t i f .  S i  d ’ aven tu re ,  l ’É ta t  deva i t  accep te r ,  i l  
se ra  t ou jou rs  t emps  de  reme t t re  5  M€ .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
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Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°97  es t  r e je té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Madame GIVERNET,  sans  qu ’ i l  y  a i t  aucune 

ma l i ce  de  no t re  pa r t ,  s i  vous  pouv iez  vous  rapproche r  de  Mons ieu r  CHAVEROT e t  
nous  appor te r  vo t re  a ide  su r  l e  su je t ,  ce la  nous  a i de ra i t .  Nous  avons  beso in  de  
déb loquer  l e  t ou r  de  t ab le .  S i  vous  pouv iez  nous  a i de r  pou r  que  l e  Sec ré ta i re  
d ’É ta t  aux  t r anspor ts ,  que  nous  avons  so l l i c i t é ,  ma i s  de  qu i  nous  n ’avons  pas  de  
réponse ,  pu i sse  nous  accompagner  pou r  que  nous  ayons  l es  5  M€ ,  ce la  pou r ra i t  
nous  ê t re  favo rab le .  

Mme GIVERNET. -  C ’es t  en tendu .  
•  n°98  :  PRG  

M .  MEALLET. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  dans  un  con tex te  d ’ouve r tu re  à  
l a  concur rence ,  où  nombre  de  ga res  son t  f e rmées  au  pub l i c ,  où  de  nombreuses  
l i gnes  ne  son t  p l us  exp lo i t ées  ou  son t  sous -exp lo i t ées ,  l e  p ro je t  coopéra t i f  
Ra i l coop  mér i t e  t ou te  l ’ a t t en t i on  de  l a  Rég ion  Auve rgne -Rhône-A lpes .   

Le  p ro je t  d ’ une  réouver tu re  d ’une  l i gne  d i rec te  en t re  Lyon  e t  
Bo rdeaux ,  ne  se  veu t  en  aucun  cas  concu r ren t  de  l ’ opé ra teu r  h i s to r ique  SNCF,  
ma is  b ien  comp lémen ta i re  pu i sque  l a  SNCF ne  p ropose  p lus  ce  se rv i ce .   

L ’ i dée  es t  a i ns i  de  p roposer  à  pa r t i r  de  2022 ,  s i x  l i a i sons  chaque  j ou r  
en t re  Bordeaux  e t  Lyon ,  avec  une  desse r te  de  L ibou rne  (G i ronde) ,  Pé r i gueux  
(Dordogne) ,  L imoges  (Hau te -V ienne ) ,  Sa in t -Su lp i ce -Laur i è re  (Hau te -V ienne ) ,  
Guére t  (Creuse) ,  Mon t l uçon  (A l l i e r ) ,  Ganna t  (A l l i e r ) ,  Sa in t -Germa in -des -Fossés  
(A l l i e r )  e t  Roanne  (Lo i re ) ,  l e  t ou t  pour  un  t emps  de  pa rcou rs  de  6  heures  47 .  

Pou r  l e  mener  à  b ien ,  Ra i l coop  a  beso in  de  sou t iens  f i nanc ie rs  des  
co l l ec t i v i t és .  P lus ieu rs  d ’en t re  e l l es ,  s i t uées  l e  l ong  de  l a  l i gne  on t  dé jà  va l i dé  ce  
sou t i en .   

Auss i ,  i l  es t  p roposé  que  l a  Rég ion  s ’ assoc ie  à  ce t t e  démarche  à  
doub le  t i t re  :   

-  en  se rvan t  d ’ i n te rméd ia i re  aup rès  de  l a  SNCF  pou r  que  ce t t e  
de rn iè re  accep te  de  céde r  con t re  ré t r i bu t ion ,  des  t ra i ns  don t  e l l e  es t  p rop r i é ta i r e ,  
même s i  c ’es t  l a  Rég ion  qu i  l es  a  payés .  

-  en  pa r t i c i pan t  f i nanc iè rement  à  ce  qu i  cons t i t ue  un  p ro je t  f e r rov ia i r e  
nova teu r  d ’ i n té rê t  géné ra l .  
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S ’ag i ssan t  de  l ’ amendement  de  ce  mat i n ,  su r  l es  ra t s  t aup ie rs ,  vous  
avez…  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  su i s  déso lé ,  Mons ieu r  MEALLET,  ma is  i l  f au t  
se  p l i e r  à  une  d i sc ip l i ne .  Nous  n ’en  sommes  p lus  aux  ra t s  taup ie rs .  C 'es t  pa r fa i t .  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  su i vons  l e  p ro je t  Ra i l coop  avec  beaucoup  
d ’a t t en t i on ,  i l  nous  in té resse .  A t ten t i on  quand  même parce  que  l es  pe rsonnes  qu i  
l e  po r ten t  n ’ on t  j ama is  f a i t  r ou le r  de  t ra i ns .  C ’es t  un  doma ine  où  i l  f au t  ve i l l e r  à  l a  
sécur i t é  des  passage rs .  I l  n ’ es t  pas  f ac i l e  de  rep rendre  un  t r a i n .  I l  f au t  nous  
assure r  du  sé r i eux  du  p ro je t .   

À  ce  s tade ,  l e  cap i t a l  n ’ es t  pas  cons t i t ué .  Ensu i t e ,  j e  veux  b ien  c ro i re  
à  l a  ren tab i l i t é ,  ma is  l a  SNCF qu i  béné f i c i e  de  cond i t i ons  t rès  avan tageuses  pa r  
l ’É ta t ,  ne  l ’ a  pas  f a i t .   

S i  l e  p ro je t  es t  so l i de ,  nous  accompagnerons  avec  de  l ’ a i de  pou r  
l ’ acqu i s i t i on  du  maté r i e l  e t  pou r  f o r ce r  l a  SNCF à  revendre  l es  rames  à  t i t re  
p ré fé ren t i e l  pou r  pouvo i r  l es  a f f ec te r  à  ce t t e  l i gne .  Nous  sommes  d ’acco rd  pou r  
sou ten i r  l e  p ro je t ,  ma i s  j e  veux  que  nous  soyons  sû rs  du  sé r i eux  du  p ro je t .   

A t ten t i on ,  i l  ne  f au t  pas  que  l ’ ouve r tu re  à  l a  concur rence  fasse  c ro i r e  
qu ’ i l  es t  fac i l e  de  remp lacer  l a  SNCF.  On  ne  s ’ improv i se  pas  chemino t  du  j ou r  au  
l endema in .  I l  f au t  ê t re  p ruden t  e t  avo i r  du  respec t  pour  ceux  qu i  son t  nos  
chemino ts  e t  qu i  fon t  r ou le r  l es  t r a ins  tous  l es  j ou rs .  I l  n ’ es t  pas  s i  f ac i l e  de  f a i r e  
rou le r  des  t ra i ns  en  tou te  sécu r i t é .  

Je  soumets  l ’ amendement  aux  vo i x  avec  un  av i s  dé favorab le ,  ma is  
nous  su i vons  l e  p ro je t  avec  a t ten t i on ,  nous  n ’ y  sommes  pas  fe rmés .  Nous  vou lons  
nous  assure r  du  po in t  d ’ abou t i ssement .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .  Je  voud ra i s  vous  demander  un  peu  de  soup lesse  

dans  vo t re  d i r ec t i on .  Nos  co l l ègues ,  de  mon  g roupe  e t  d ’au t res ,  qu i  essa ien t  de  
p rendre  l a  pa ro le  ne  peuven t  pas .  On  gagne  du  temps  quand  on  ne  f a i t  pas  de  
commenta i res .  Vous  pouvez  l a i sse r  l a  pa ro le  à  nos  co l l ègues  de  t emps  en  temps .  
Merc i .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
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M.  DESIES . -  Abs ten t i on  en  ra i son  du  manque  de  pe r t i nence  du  
mon tage  qu i  nous  semb le ,  t e l  que  p résen té ,  une  rece t te  pour  un  échec ,  ma is  l e  
p ro je t  es t  i n té ressan t .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Con t re  pa rce  que  c ’ es t  e f f ec t i vement  l e  débu t  de  

l ’ ouve r tu re  à  l a  concu r rence .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°98  es t  r e je té .  

•  n°99  :  GC-GRS  
M .  JACQUART. -  Par  ce t  amendement ,  nous  vous  p roposons  une  

déc i s i on  h i s to r i que  pu i sque  nous  avons  l a  poss ib i l i t é ,  g râce  au  t r ava i l  qu i  a  é té  
f a i t  du  cô té  Occ i tan ie ,  e t  dans  l ’ a t t en te  de  l a  réouve r tu re  de  l a  pa r t i e  r i ve  d ro i t e  
concernan t  no t re  rég ion ,  de  pe rme t t re  l ’ a r r i vée  de  t r a i ns  su r  l a  ga re  du  Te i l  e t  
donc  de  pe rme t t re  aux  Ardécho i s ,  dès  2021 ,  de  re t rouver  un  t r a i n  de  voyageurs .  
Ce r tes ,  ce  se ra i t  su r  une  po r t i on  l im i t ée ,  ma is  ce  se ra i t  symbo l i que  e t  ce la  nous  
pe rmet t ra i t  d ’ avance r  su r  no t re  p rop re  p ro je t  pu i sque  l a  ga re  du  Te i l  do i t  ê t re  
rénovée  dans  l e  p ro je t  de  15  M€  que  vous  avez  accep té  de  f i nance r .   

I l  s ’ ag i ra i t  de  f a i r e  avancer  no t re  doss ie r  pa r  l ’ i n t e rméd ia i re  de  l a  
ga re  du  Te i l  pe rmet tan t  de  desserv i r ,  avec  nos  co l l ègues  Occ i t an ie ,  l e  sud  du  
dépa r temen t  en  d i rec t i on  de  N îmes .  Ce  se ra i t  que lque  chose  d ’h i s to r i que  pour  l es  
A rdécho i s  s i  vous  accep t i ez  ce t  amendemen t .  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Mons ieu r  JACQUART,  vous  l e  savez ,  j e  su i s  t r ès  
a t t en t i f  à  ces  ques t ions  que  su i t  auss i  de  p rès  O l i v i e r  AMRANE.  À  ce  s tade ,  l e  
p ro je t  de  l ’Occ i t an ie  es t  seu lement  un  p ro je t  de  re tou rnemen t  techn ique  qu i  ne  
pe rmet t ra i t  pas  d ’empor te r  des  voyageurs .   

Nous  avons  so l l i c i t é  l a  SNCF pour  qu ’e l l e  nous  d i se  sous  que l l es  
cond i t i ons  l e  p ro je t  pe rmet t ra i t  de  l e  f a i re .  Quand  nous  au rons  l a  réponse ,  nous  
regarderons .  Je  m ’en tends  b ien  avec  Caro le  DELGA pour  l aque l l e  j ’ a i  beaucoup  
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d ’es t ime ,  même s i  nous  avons  des  d i f f é rends .  I l  y  a  p lus ieu rs  p ro je t s  fe r rov ia i r es  
su r  l esque l s  nous  t rava i l l ons  en  commun .  Pour  l ’ i ns tan t ,  nous  avons  beso in  de  l a  
réponse  de  l a  SNCF pour  savo i r  dans  que l l e  mesure  nous  pouvons  t r ans fo rmer  l e  
re tou rnemen t  t echn ique  en  capac i t é  à  p rendre  des  voyageurs .  Pou r  ce t t e  ra i son ,  
j ’ y  su i s  dé favorab le .  Je  mets  au  vo te  l ’ amendement .  Pour  l e  g roupe  LR ?   

M.  VERCHÈRE. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .  Je  p réc i se  qu ’O l i v i e r  AMRANE ava i t  pou r tan t  

donné  une  réponse  pos i t i ve .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  l e  conna i s ,  t ou t  doss ie r  conce rnan t  l ’A rdèche  

empor te  une  réponse  pos i t i ve  de  l a  pa r t  d ’O l i v i e r  qu i  es t  un  é lu  que  j ’ ado re  e t  pour  
l eque l  j ’ a i  beaucoup  de  respec t .  I l  f au t  f a i r e  l es  choses  dans  l ’ o rd re .  

M .  JACQUART. -  La  V i ce -Prés iden te  n ’é ta i t  pas  dé favo rab le  au  
p r i nc ipe .  Nous  vou l i ons  fa i r e  ac te r  budgé ta i remen t  pou r  ne  pas  a t t endre  l e  budge t  
mod i f i ca t i f  pour  i nves t i r  s i  nécessa i re ,  o r  l e  t emps  p resse  pou r  ouv r i r  en  2021 .   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  J ’en tends ,  ma is  i l  f au t  ag i r  dans  l ’ o rd re .  J ’ a i  
beso in  de  savo i r  s i  ce la  es t  poss ib le  avan t  de  me t t re  l ’ a rgen t .  I l  f au t  que  nous  
ayons  des  ce r t i t udes .  J ’ y  su is  f avo rab le ,  ma is  j e  veux  avo i r  une  réponse  su r  l a  
poss ib i l i t é  de  t r ans fo rmer  l e  re tou rnement  techn ique  en  empor t  de  voyageu rs .   

Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°99  es t  r e je té .  
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  On passe  aux  d i scuss ions  su r  l es  amendements  
100 ,  101  e t  102  ce  qu i  conc lu ra  l a  pa r t i e  t r anspo r t s .  À  l ’ i s sue ,  j e  passera i  l a  
pa ro le  à  Madame GIRAUD qu i  souha i ta i t  appor te r  une  réponse  au  t i t r e  de  l a  
compétence  t r anspor t  qu ’e l l e  a  eue  su r  l a  pa r t i e  Rhône -A lpes .  

•  n°100  :  GC-GRS (d iscuss ion  commune  100 ,  101  e t  102)   
M .  JACQUART. -  Nous  revenons  en  d i scuss ion  su r  l a  ques t i on  de  l a  

g ra tu i té  géné ra l i sée  des  TER,  non  pas  pou r  l ’ ac te r ,  ma i s  pour  vous  demander  une  
nouve l l e  fo i s ,  au  rega rd  de  l ’ évo lu t i on  su r  ce t t e  ques t i on  qu i  dépasse  no t re  g roupe  
-e l l e  es t  d ’ ac tua l i t é  dans  l ’ ensemb le  des  dépar tements  e t  de  l a  rég ion - ,  qu ’une  
é tude  nous  pe rmet te  de  regarde r  que l  se ra ien t  l e  coû t ,  ma i s  auss i  l es  économies  
qu i  pou r ra ien t  ê t re  réa l i sées  pa r  no t re  Rég ion .  Nous  vous  p roposons  d ’ i nsc r i r e  une  
l i gne  budgé ta i re  à  hau teur  de  100  000  €  pour  réa l i se r  ce t t e  é tude  su r  l a  
géné ra l i sa t i on  de  l a  g ra tu i té  des  TER en  Auve rgne -Rhône -A lpes .  Merc i .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i .  Nous  avons  l ’ amendement  101 .  
•  n°101  :  SD   

M .  CHEMIN. -  Le  1 e r  sep tembre  2017 ,  l a  Rég ion  s ’ es t  vue  t r ans fé re r  l a  
compétence  des  t r anspo r t s  sco la i r es .  T ro i s  ans  e t  dem i  son t  passés .  I l  es t  peu t -
ê t re  t emps  au jou rd ’hu i ,  a l o rs  qu ’au  1 e r  j anv ie r  p rocha in ,  l a  Rég ion  gé re ra  en  d i rec t  
l a  compétence  dans  l a  ma jo r i t é  des  dépa r tements  du  t e r r i t o i r e ,  de  ré tab l i r  une  
fo rme  d ’éga l i t é  devan t  l e  se rv i ce  pub l i c .  O r ,  au jou rd ’hu i  l ’ i n i qu i t é  demeure  pu i sque  
l e  t r anspor t  sco la i r e  es t  g ra tu i t  en  I sè re ,  dans  l ’A in ,  dans  l ’A l l i e r  e t  qu ’ i l  es t  
payan t  a i l l eu rs .  Nous  souha i t ons  que  l a  Rég ion  s ’ empare  de  ce t t e  éga l i t é  de  
t ra i t ement  devan t  l e  t r anspo r t  sco la i r e .  Merc i .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Pou r  l e  g roupe  GC GRS,  Mons ieu r  
JACQUART.  

•  n°102  :  GC-GRS  
M .  JACQUART. -  Nous  av ions  engagé  un  déba t  i n té ressan t  su r  ce  

su je t  avec  Pau l  V IDAL .  Nous  avons  fa i t  un  ce r ta i n  nombre  de  p ropos i t i ons .  I l  nous  
semb le  que  l e  momen t  es t  venu  de  passe r  aux  ac tes ,  de  fa i re  en  so r te  que  l e  non -
pa iement  des  dép lacements  sco la i r es  so i t  cons idé ré  pa r  l a  Rég ion ,  e t  que  nous  
pu i ss ions  avo i r  une  dé l i bé ra t i on  nous  pe rmet tan t ,  avec  ce t t e  p ropos i t i on ,  
d ’ avancer  au -de là  de  ce  que  nous  avons  dé jà  t r ava i l l é .  Je  pense  qu ’au jou rd ’hu i  
nous  avons  beso in  d ’un  ac te  conc re t .  Nous  vous  p roposons  ce t  ac te  conc re t  qu i  
au ra i t  du  sens  dans  une  pé r iode  où  on  a  beso in  que  nos  é lèves  p rennen t  l es  
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t ranspor t s  co l l ec t i f s .  La  ques t ion  de  l a  g ra tu i t é  f a i t  pa r t i e  de  l a  so lu t i on  en  ce t te  
pé r i ode  soc ia le  comp l i quée .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  aux  uns  e t  aux  au t res  su r  ce  su je t .  Je  
remerc ie  Pau l  V IDAL  pou r  son  t r ava i l  a i ns i  que  Mar t i ne  GUIBERT e t  É r i c  
FOURNIER.  Nous  y  sommes d ’au tan t  p lus  ouver t s  que  nous  avons  des  pos i t i ons  
d i f f é ren tes  en  f onc t i on  des  dépa r temen ts .  L ’ obs tac l e  auque l  on  se  heu r te  
au jou rd ’hu i  c ’ es t  l a  l ég i s l a t i on  f i s ca le .  S ’ i l  n ’ y  a  pas  de  rece t tes ,  on  a  un  ma lus  en  
t e rmes  de  poss ib i l i t és  de  récupé re r  une  pa r t i e  de  l a  f i s ca l i t é .  Ce la  abou t i t  à  un  
doub lement  du  coû t .  L ’ a rgen t  que  nous  i nves t i r ons  ne  béné f i c i e ra  pas  aux  f am i l l es ,  
ma is  à  l ’É ta t  qu i  v i end ra i t  l e  r ep rendre  dans  l a  poche  de  l a  Rég ion .   

I l  se ra i t  bon  l à  auss i  d ’ avo i r  un  sou t i en  de  l a  pa r t  de  nos  
pa r l ementa i res ,  é l us  rég ionaux ,  j e  pense  no tammen t  à  Madame la  séna t r i ce  
CUKIERMAN,  pour  fa i r e  sau te r  ce  ve r rou .  Nous  pour r ions  a ins i  l e  fa i r e  en  ayan t  l a  
sa t i s fac t i on  de  nous  d i re  que  l ’ e f f o r t  f a i t  béné f i c i e ra i t  100  % aux  f am i l l es .  
Au jou rd ’hu i  ce  n ’es t  pas  l e  cas .  Pour  ce t t e  ra i son ,  nous  y  sommes  opposés  pour  
l ’ i ns tan t ,  ma i s  nous  essayons  de  f a i r e  ac t i vement  bouge r  l e  su je t ,  y  compr i s  avec  
l a  l o i  qu i  va  a r r i ve r  au  Pa r l emen t  e t  qu i  dev ra i t  nous  pe rme t t re  de  f a i r e  avancer  l a  
s i t ua t i on .  

Je  mets  au  vo te  l es  amendements  100 ,  101  e t  102  avec  un  av i s  
dé favo rab le  pour  l ’ i ns tan t .  Pour  l e  g roupe  LR ?   

M.  VERCHÈRE. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Abs ten t i on .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re  l e  n°100 ,  pou r  l ’ amendement  101  e t  abs ten t i on  

pou r  l e  102 .  
•  Les  amendements  n°100 ,  101  e t  102  son t  r e j e tés .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Je  passe  l a  pa ro le  à  Madame GIRAUD 

pou r  une  m inu te .  
Mme GIRAUD. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  voudra i s  vous  d i re  que  

j e  su i s  à  une  des  de rn iè res  Assemb lées  de  no t re  Conse i l  r ég iona l .  J ’ a i  é té  
a t t en t i ve  aux  t r avaux  fa i t s  sous  l a  ma jo r i t é  e t  sous  l ’ oppos i t i on .  Je  ne  peux  pas  
cau t i onne r  vos  p ropos  e t  no tamment  ceux  que  vous  avez  t enus  en  mat i è re  de  
t ranspor t ,  pa rce  qu ’ i l s  son t  comp lè tement  f aux .  Je  vous  demande  s imp lement  de  
respec te r  vos  adversa i res .  Je  ne  peux  pas  en  une  m inu te ,  déve lopper  en  quo i  i l s  
son t  f aux ,  vous  l e  savez  b ien .  Je  ne  peux  pas  non  p lus  accep te r  ce  que  vous  avez  
exp l i qué  :  que  nous  n ’av ions  r i en  f a i t  pa rce  que  nous  avons  ache té  l e  ma té r i e l ,  
que  nous  avons  fa i t  l a  r é fec t i on  de  l a  l i gne  Chambéry  Grenob le ,  Grenob le  Va lence  
en  mat i è re  d ’é l ec t r i f i ca t i on ,  e t  pa rce  que  nous  avons  auss i  m is  en  p lace  un  
impor tan t  t r ava i l  su r  l e  f e r rov ia i r e .  

Je  reg re t te  ces  p ropos ,  …  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Madame GIRAUD,  avec  l e  respec t  pe rsonne l  que  

j ’ a i  pou r  vous ,  j e  comprends  que  vous  ayez  ce la  à  cœur  pu i sque  ce  son t  des  cho i x  
que  vous  avez  f a i t s ,  dans  des  con tex tes  de  ma jo r i t é  où  l a  poss ib i l i t é  de  f a i re  
émerger  des  choses  n ’é ta i t  pas  f ac i l e ,  ma is  f ac tue l l ement ,  quand  nous  avons  
rep r i s  l a  Rég ion ,  d ’ ap rès  l a  s i tua t i on  re levée  pa r  SNCF Réseau ,  830  km de  l i gnes  
deva ien t  ê t re  f e rmés  pa rce  qu ’e l l es  ava ien t  é té  sous -en t re tenues .  I l  f a l l a i t  i nves t i r  
765  M€.  C ’es t  l a  s i t ua t i on  don t  nous  avons  hé r i t é .  E l l e  n ’ es t  pas  rhôna lp ine ,  c ’ es t  
Auve rgne -Rhône -A lpes .  Une  g rande  par t i e  des  l i gnes  qu i  deva ien t  ê t re  f e rmées  se  
t rouva ien t  en  Auve rgne .  Je  ne  d i s  pas  que  vous  n ’avez  r i en  f a i t ,  ma is  que  vous  
avez  f a i t  des  cho i x .  Dans  ces  cho i x ,  i l  y  ava i t  un  sous - i nves t i ssemen t  su r  l es  
pe t i t es  l i gnes .  Nous  n ’avons  pas  fa i t  ce  cho i x ,  nous  avons  vou lu  dé fend re  l es  
pe t i t es  l i gnes .  

En  sens  i nve rse ,  vous  me demandez  de  respec te r  mes  adversa i res .  Je  
ne  peux  pas  en tend re  ce r ta i ns  d i r e  que  nous  ne  fa i sons  r i en  pou r  l e  f e r rov ia i re .  
Nous  avons  doub lé  l e  budge t  consac ré  chaque  année  aux  i nves t i ssemen ts  dans  l e  
f e r rov ia i re .  Quand  des  membres  de  l ’ oppos i t i on  nous  d i sen t  que  nous  ne  f a i sons  
r i en  pour  l e  f e r rov ia i r e ,  j e  ne  peux  pas  l ’ en tendre .  De  l a  même man iè re ,  vous  avez  
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r a i son  de  d i re  que  le  Léman  Exp ress  es t  un  p ro je t  que  vous  avez  l ancé  même s ’ i l  
n ’ é ta i t  pas  f i nancé .  Ce  n ’es t  pas  r i en .  Je  sa i s  que  vous  avez  f a i t  des  t ravaux  su r  
un  ce r ta i n  nombre  de  l i gnes ,  Grenob le  Chambéry ,  vous  l ’ avez  évoquée ,  ma is  à  
l ’ i nve rse  la  l i gne  Grenob le  Gap  é ta i t  dans  une  s i t ua t i on  ca tas t roph ique .   

Vous  avez  f a i t  du  t rava i l ,  j e  ne  p ré tends  pas  l ’ i nve rse .  Je  pense  que 
des  ac t i ons  pos i t i ves  on t  é té  en t rep r i ses ,  que  d ’au t res  é ta ien t  mo ins  b ien .  Le  
nombre  de  voyageurs  TER s ’é ta i t  e f f ondré ,  l a  régu la r i t é  n ’ é ta i t  pas  t rès  bonne .   

I l  f au t  aborder  ces  ques t i ons  avec  humi l i t é .  S i  mes  p ropos  vous  on t  
pa ru  excess i f s  ou  b lessan ts  à  vo t re  égard ,  j e  vous  p résen te  mes  excuses  pa rce  
que  j ’ a i  un  p ro fond  respec t  su r  l a  s i ncé r i té  de  vo t re  engagemen t .  Le  f e r rov ia i r e  es t  
une  l eçon  d ’hum i l i t é ,  nous  l e  savons  tous ,  pa rce  que  c ’ es t  du  t emps  l ong ,  ce la  ne  
se  f a i t  pas  en  un  c l aquement  de  do ig t s ,  pa rce  que  ce la  nécess i t é  des  sommes 
cons idé rab les .  C ’es t  pou rquo i  j e  pense  que  nous  pouvons  nous  re t rouve r  au  mo ins  
su r  un  po in t ,  l a  Rég ion  seu le  ne  peu t  pas  assumer  l ’ ensemb le  d ’une  compétence  
fe r rov ia i re  don t  l ’ essen t i e l  do i t  ê t re  assumé par  l ’É ta t .  C ’es t  une  l i gne  à  t en i r .  Le  
désengagement  du  f e r rov ia i r e  de  l a  pa r t  de  l ’É ta t  ne  peu t  pas  fonc t i onne r .   

Nous  avons  une  pe t i t e  co r rec t ion  pa rce  qu ’à  l ’ occas ion  du  P lan  de  
re lance ,  l ’É ta t  r ev ien t  un  peu  su r  l e  f e r rov ia i r e .  Le  f e r rov ia i re  c ’ es t  du  t emps  l ong .  
I l  f au t  que  l ’ on  a i t  un  i nves t i ssement  su r  l e  t emps  l ong ,  c ’ es t  t rès  impor tan t .   

La  pa r t i e  qu i  é ta i t  de  l o i n  l a  p l us  dégradée  n ’é ta i t  pas  la  vô t re ,  
Madame GIRAUD,  c ’é ta i t  l a  pa r t i e  auvergna te .  Merc i ,  en  revanche  dorénavan t ,  i l  y  
a  b ien  l ’Auve rgne .  Ce la  nous  pe rmet  d ’apa i se r  l a  s i t ua t i on  pou r  que  vous  ne  vous  
sen t i ez  pas  b lessée  pa rce  que  ce  n ’es t  ce  que  j e  souha i t e .  
 •  Serv ices  généraux   

•  n°103  :  GC-GRS  
M .  JACQUART. -  A pa r t i r  des  d i scuss ions  que  vous  avez  eues  avec  l es  

o rgan i sa t ions  synd ica les  e t  dans  l es  d i f f é ren tes  réun ions  de  commiss ions  
pa r i t a i res ,  e t  compte  t enu  de  l a  s i t ua t i on  soc ia le  vécue  pa r  nos  pe rsonne l s  en  l i en  
avec  l a  c r i se  san i t a i re ,  i l  es t  dommage  que  vous  ne  pu i ss iez  pas ,  dès  2021 ,  a l l e r  
ve rs  l ’ a l i gnement  su r  l e  rég ime  i ndemn i ta i r e  e t  l e  ve rsemen t  de  l a  p r ime  de  f i n  
d ’ année .   

Nous  vous  demandons  au jou rd ’hu i ,  pa r  ce t  amendement ,  d ’ a l l e r  en  
avan t  e t  de  f a i r e  en  so r te  que  l es  pe rsonne l s  pu i ssen t  béné f i c i e r  de  l ’ a l i gnement  
su r  l e  rég ime  i ndemn i ta i r e  e t  l a  p r ime  de  f i n  d ’ année  parce  que  vous  en  avez  la  
poss ib i l i t é  e t  que  vous  en  avez  l es  moyens ,  même s i  ce la  rep résen te  des  mon tan ts  
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impor tan ts  pour  l e  budge t  de  l a  Rég ion .  I l  nous  semb le  que  c ’ es t  un  ges te  
impor tan t .  Nous  ne  pouvons  pas  l a i sse r  no t re  pe rsonne l  dans  une  s i t ua t i on  où  
nous  l e  savons ,  ce r ta i ns  sa la r i és  v i ven t  des  s i tua t ions  d ramat i ques  l i ées  à  l a  pe r te  
de  l ’ emp lo i  de  l eu r  con jo in t ,  à  des  d i f f i cu l t és  f am i l i a l es ,  qu i  nécess i t en t  peu t -ê t re  
que  vous  fass iez  un  ges te  po l i t i que  ma jeu r  pour  avance r  l es  da tes  de  réa l i sa t i on  
des  opé ra t i ons  budgé ta i res  su r  l e  rég ime  indemn i ta i re  e t  l a  p r ime  de  f i n  d ’ année .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  JACQUART.  Su r  ce  doss ie r ,  
ap rès  négoc ia t i ons ,  l es  s i x  o rgan i sa t ions  synd ica les  on t  va l i dé  ce  que  nous  
fa i s i ons .  I l  f au t  comprendre  que  nous  fa i sons  un  e f f o r t  cons idé rab le  au  p ro f i t  des  
agen ts  de  nos  l ycées  qu i  l e  mér i t en t  pa rce  qu ’ i l s  son t  ve r tueux  en  ce  momen t .  Dès  
débu t  2021 ,  chaque  agen t  des  l ycées  au ra  en  moyenne  50  €  de  p lus  pa r  mo is .  Je  
ne  pense  pas  que  beaucoup  de  pe rsonnes  se  re t rouven t  dans  ce t t e  s i tua t i on  débu t  
2021 ,  ma lheu reusemen t .  En  2022 ,  i l s  au ron t  p l us  100  € .  En  deux  ans ,  nous  au rons  
p rocédé  au  ra t t r apage .  Ce la  rep résen te  un  mon tan t  cons idé rab le  pour  l a  Rég ion ,  
on  pa r l e  de  13  M€ d ’accompagnement .  Nous  l e  f a i sons  pa rce  qu ’ i l s  l e  mér i t en t .  Ce  
n ’es t  pas  pou r  r i en  que  l es  s i x  o rgan i sa t i ons  synd i ca les  on t  va l i dé  l e  dé la i  
d ’ ex tens ion  aux  agen ts  des  l ycées  du  rég ime  indemn i ta i re  des  f onc t i onna i res  
t e r r i t o r i aux .  J ’ en  ava i s  p r i s  l ’ engagemen t .  I l  se ra  t enu .  C ’es t  l a  ra i son  pour  
l aque l l e  nous  sommes  dé favorab les  à  vo t re  p ropos i t i on .  Le  t im ing  su r  l a  pa r t i e  du  
rég ime  indemn i ta i re  a  é té  déc idé  en  l i en  avec  l es  o rgan i sa t i ons  synd i ca les .   

Je  mets  au  vo te  l ’ amendement  avec  un  av i s  dé favorab le .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°103  es t  re j e té .  

•  n°104  :  RCES  
Mme COSSON. -  Cet  amendemen t  po r te  su r  deux  des  su je t s  abo rdés  

pa r  Mons ieu r  JACQUART,  su r  l a  p r ime  annue l l e  qu i  es t  éga le  pou r  t ous  l es  agen ts .  
Les  Auvergna tes  e t  l es  Auvergna ts  e t  l es  nouveaux  agen ts  n ’on t  pas  de  p r ime  
annue l l e  comme les  agen ts  de  Rhône -A lpes .  C ’es t  dû  au  re ta rd  p r i s  pa r  l ’É ta t  pou r  
t am ise r  l es  rég imes  i ndemn i ta i r es .  C ’es t  chose  fa i t e  depu i s  l e  27  fév r ie r  2020 .  
Vous  a l l ez  met t re  en  œuvre  ce t t e  mesu re  d ’équ i t é  réc lamée  par  l es  agen ts  
t e r r i t o r i aux  d ’Auve rgne  depu i s  2016  quand  même.  E l l es  e t  i l s  n ’ on t  t ou jou rs  pas  l a  
même rémunéra t i on  que  l eu rs  homo logues  rhôna lp ins ,  même en  fa i san t  l e  même 
t rava i l .   

En  revanche ,  vous  repoussez  l ’ app l i ca t ion  de  ce t te  p r ime  annue l l e  à  
2023  a lo rs  qu ’e l l e  pou r ra i t  ex i s te r  dès  2021 .  Ce la  pe rmet t ra i t  de  la  rendre  
équ i t ab le  e t  de  reconna î t re  l ’ éga l i t é  de  t r a i t emen t  des  agen ts  de  l a  Rég ion .   

Nous  p roposons  de  rep rendre  la  p ropos i t i on  de  l ’ i n te r synd i ca le .  Vous  
venez  de  d i re  qu ’e l l e  ava i t  t ou t  vo té .  L ’ i n te rsynd i ca le  d ’au  mo ins  qua t re  
o rgan i sa t ions  n ’a  pas  vo té  l a  p ropos i t i on  de  repo r t  à  2023 .  Nous  demandons  de  
l ’ app l i que r  au  mo ins  en  2022 ,  o r  vous  ne  l ’ avez  pas  accep té .   

Pa r  rappo r t  aux  agen ts  t e r r i t o r iaux  des  é tab l i ssements  
d ’ense ignement ,  vous  avez  accep té  l a  p r ime  e t  son  app l i ca t ion  en  pa r t i e  en  2022  
e t  en  pa r t i e  en  2022 .  Ce la  rep résen te  4  M€  qu i  n ’ appa ra i ssen t  pas  su r  l e  budge t  
que  vous  nous  p résen tez  pour  2021 .   

Pou r  ces  deux  ra i sons ,  nous  vous  demandons ,  pa rce  que  ce  se ra i t  
une  be l l e  man iè re  de  remerc ie r  l es  agen ts  pour  l eu r  engagement  e t  l eu r  t r ava i l ,  
que  ce t t e  p r ime  annue l l e  so i t  m ise  en  œuv re  au  mo ins  en  2022 ,  e t  que  l es  4  M€  de  
2021  pou r  l es  agen ts  t e r r i t o r iaux  so ien t  m is  en  p lace  comme vous  vous  y  ê tes  
engagés  aup rès  des  rep résen tan ts  du  pe rsonne l .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame COSSON.  J ’ a i  é té  p réc i s  dans  
mon  i n te rven t i on ,  j ’ a i  d i t  que  l es  s i x  o rgan i sa t i ons  synd i ca les  ava ien t  va l i dé  l e  
rég ime  i ndemn i ta i r e  des  f onc t i onna i res  t e r r i t o r i aux ,  o r  comme vous  l e  savez ,  
l ’ ex tens ion  de  l a  PFA  dans  l a  l o i  n ’ es t  poss ib le  qu ’à  pa r t i r  du  moment  où  l es  
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r ég imes  indemn i ta i res  on t  é té  ha rmon isés .  I l  f au t  donc  commencer  pa r  ce t te  
p rem iè re  é tape .  C ’es t  l a  l o i .  Pou r  ce t te  ra i son ,  j e  me ts  au  vo te  l ’ amendement  avec  
un  av is  dé favorab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°104  es t  re j e té .  

•  n°105  :  PRG  
M  BENMEDJAHED. -  Ce t  amendement  concerne  l a  médec ine  du  

t rava i l .  Nous  avons  qua t re  médec ins  à  l a  Rég ion  pou r  8  000  agen ts .  Avec  l a  c r i se  
san i t a i r e ,  l es  demandes  son t  de  p lus  en  p lus  impo r t an tes .  Le  f a i t  de  pouvo i r  
embaucher  au  mo ins  deux  médec ins  supp lémenta i res  se ra i t  i n té ressan t ,  ca r  ce la  
pe rmet t ra i t  de  répond re  à  l a  demande  e t  de  ne  pas  l a i sse r  en  sou f f r ance  l es  
agen ts  n i  l es  médec ins  ac tue l s .  Nous  vous  p roposons  une  au to r i sa t i on  
d ’engagemen t  de  260  000  €  pour  l ’ embauche .  Merc i .   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Même ra i son  pou r  l ’ av i s  dé favorab le .  Je  
mets  au  vo te  l ’ amendement  avec  un  av is  dé favorab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
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M.  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  n°105  es t  re j e té .  

•  n°106  :  RCES  
Mme GRÉBERT. -  La  budgé t i sa t i on  sens ib le  au  gen re  i n tèg re  l a  

d imens ion  de  gen re  dans  l e  p rocessus  budgé ta i re .  E l l e  res t ruc tu re  l es  rece t t es  e t  
l es  dépenses  dans  l e  bu t  de  p romouvo i r  l ’ éga l i t é  f emmes  e t  hommes.  Ce  p rocédé  a  
é té  dé f in i  pa r  l e  Conse i l  de  l ’ Eu rope  en  2005 .  Pu i sque  l ’ a rgen t  es t  l e  ne r f  de  l a  
gue r re ,  a l l ons -y .  I den t i f i ons  pa rm i  nos  dépenses  pub l i ques ,  que l l es  son t  ce l l es  qu i  
son t  l es  p lus  f avo rab les  aux  f emmes,  éva luons  l es  r ésu l t a t s  pou r  rédu i re  l es  
i néga l i t és ,  f a i sons  p rendre  consc ience  aux  é lus  de  l ’ impac t  de  l eu rs  p ropos i t i ons  
e t  ac t i ons  pub l i ques  su r  l ’ évo lu t i on  de  ces  i néga l i t és ,  f o rgeons -nous  une  cu l t u re  
de  t r ansparence ,  de  bonne  gouve rnance  e t  d ’ amé l io ra t i on  con t i nue .  Sur  ce  su je t ,  
nous  en  avons  b ien  beso in .   

Un  budge t  sens ib le  au  genre  rend  l a  f o rma t i on  p lus  access ib le ,  qu i  
pe rmet  que  chaque  l ycéen  e t  chaque  l ycéenne  de  no t re  rég ion  so i t  sens ib i l i sé  aux  
ques t i ons  d ’éga l i t é  e t  de  non -d i sc r im ina t i on .  Un  budge t  sens ib le  au  gen re  
s ’ a t t aque  aux  i néga l i t és  sa la r ia l es  en  sou tenan t  l es  ac t i ons  pou r  que  chaque  f i l l e  
e t  chaque  ga rçon  so i t  accompagné  pa r  l a  f i l i è re  de  son  cho i x ,  l o i n  des  
s té réo types .   

En  pa ra l l è le ,  un  budge t  genré  se  donne  l es  moyens  de  rééqu i l i b re r  l es  
sa la i r es  dans  l es  f i l i è res  soc ia les ,  t r ad i t i onne l l ement  i n fé r i eu res  aux  f i l i è res  
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t echn iques .  C ’es t  un  budge t  qu i  u t i l i se  l es  l ev ie rs  de  l a  po l i t i que  fonc iè re  pour  
a l l ége r  l es  ba r r i è res  à  l ’ i ns ta l l a t i on  des  paysannes .  Ce t te  éga l i t é  en  ac t i on  passe  
pa r  l ’ accompagnemen t  des  béné f i c i a i r es  de  nos  subven t i ons .  A lo rs  cons t ru i sons  
avec  e l l es  des  c r i t è res  d ’égacond i t i onna l i t é ,  mesurons  l es  e f f e t s  de  no t re  budge t  
su r  l ’ émanc ipa t i on ,  l ’ i ndépendance ,  l ’ exp ress ion  des  t a l en t s  de  l a  mo i t i é  de  
l ’ human i té  e t  des  pe rsonnes  m ino r i sées .  Ce la  ne  coû te  r i en ,  c ’ es t  e f f i cace ,  a l o r s  
qu ’es t - ce  qu ’on  a t t end  ?   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Comme vous  l e  savez  peu t -ê t re  Fab ienne  
LÉVY es t  en  t r a in  de  t r ava i l l e r  dessus .  Heu reusemen t ,  nous  n ’avons  pas  a t t endu  
de  fa i r e  un  a f f i chage  du  budge t  pour  mener  l es  ac t i ons  conc rè tes ,  no tamment  su r  
l es  ac t i ons  de  sens ib i l i sa t i on  dans  l es  l ycées ,  l es  ac t i ons  d ’accès  aux  
assoc ia t i ons ,  de  c réa t i on  d ’en t rep r i ses ,  d ’ en t rep reneu r i a t  au  f ém in in ,  su r  l es  
ac t i ons  de  f o rma t i on .  Nous  avons  une  po l i t i que  t r ès  o f f ens ive  en  l a  mat iè re .  Je  l u i  
a i  demandé  de  t r ava i l l e r  à  une  s t ra tég ie  d ’ensemb le .  E l l e  se ra  amenée  à  ven i r  
nous  l a  p résen te r  l o rs  de  l a  p rocha ine  AP.   

Je  mets  au  vo te  l ’ amendement  avec  un  av i s  dé favorab le .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Pou r .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°106  es t  re j e té .  
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•  n°107  :  RCES 
Mme LAIDOUNI -DENIS . -  Cet  amendement  conce rne  l es  re l a t i ons  

i n te rna t i ona les .  Nous  sommes à  un  moment  c l é  de  l ’ h i s to i r e  de  l ’ human i té  où  
l ’ u rgence  env i ronnementa le  e t  soc ia l e  nous  impose  d ’ i nsc r i r e  nos  po l i t i ques  
l oca les  e t  i n te rna t i ona les  dans  une  démarche  de  rés i l i ence .  Pou r  f a i r e  f ace  à  ce  
dé f i ,  i l  es t  nécessa i re  de  p rend re  consc ience  de  no t re  co - responsab i l i t é  en  t an t  
qu ’hab i t an t  de  ce t  un ique  e t  même monde ,  ca r ,  que  nous  l e  vou l i ons  ou  non ,  nous  
sommes tous  co loca ta i res  de  ce  même monde .   

No t re  ma ison  b rû le .  Pou r  nous  sauver ,  nous  devons  non  seu lement  
é te ind re  l e  f eu  dans  l ’ ensemb le  des  p ièces ,  ma is  auss i  év i t e r  i n i n ten t i onne l l ement  
de  réan imer  des  é t ince l l es .  Chaque  po l i t i que  pub l ique  es t  suscep t i b l e  d ’avo i r  des  
répercuss ions  néga t i ves  à  l ’ au t re  bou t  de  l a  p l anè te .  I l  es t  donc  de  no t re  devo i r ,  
pou r  l ’ i n té rê t  généra l  au jou rd ’hu i  e t  dema in ,  de  ve i l l e r  à  rend re  ve r tueuse  nos  
déc i s i ons  tan t  en  ma t i è re  de  po l i t i ques  l oca les  qu ’ i n te rna t i ona les .   

Nous  avons  beso in  de  cohérence ,  d ’ un  ou t i l  capab le  de  ve i l l e r  à  l a  
compat i b i l i t é  des  po l i t i ques  pub l i ques  avec  l es  en j eux  de  j us t i ce  soc ia le  e t  
env i ronnementa le  i c i  e t  a i l l eu rs .  Pou r  fa i r e  f ace  à  ces  en jeux ,  nous  p roposons  l a  
c réa t i on  d ’un  com i té  d ’é th ique  rég iona l  qu i  se ra i t  des t i né  à  con t rô le r  e t  gu ide r  l es  
po l i t i ques  pub l i ques  rég iona les  qu i  on t  un  impac t  d i r ec t  ou  i nd i rec t  à  l ’ éche l l e  
i n te rna t i ona le .  Ce  com i té  se ra i t  do té  de  compétences  p lu r ie l l es ,  agen ts  de  l a  
Rég ion  f o rmés  à  ce t  e f f e t ,  d ’ é l us ,  i l  pou r ra i t  éga lemen t  f a i r e  l ’ ob je t  d ’ un  
pa r tenar i a t  avec  des  chercheu rs  e t  d ’au t res  pe rsonnes  ressources  don t  des  
ac teu rs  de  l a  so l i da r i t é  i n te rna t i ona le .  

Pou r  l e  fonc t i onnemen t  de  ce  com i té ,  nous  p roposons  de  t rans fé re r  
150  000  €  de  l a  l i gne  dévo lue  aux  t r anspor ts  aé r i ens  ve rs  l a  l i gne  «  au t res  ac t i ons  
i n te rna t i ona les  » .  

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame LA IDOUNI -DENIS .  Vous  

conna i ssez  mes  pos i t i ons  en  l a  mat i è re .  «  La  ma ison  b rû le ,  c réons  v i t e  un  
com i té  » ,  ce  n ’es t  pas  exac tement  no t re  app roche .  Je  me  méf i e  des  com i tés  que  
l ’ on  c rée  dans  tous  l es  sens .  Je  p ré fè re  l es  ac t i ons  conc rè tes  à  l ’ image  de  ce  que  
nous  avons  fa i t  en  I rak  pa r  exemp le ,  à  l ’ image  de  ce  que  nous  avons  fa i t  en  Sy r i e ,  
de  ce  que  nous  fa i sons  en  A rmén ie ,  de  ce  que  nous  avons  fa i t  au  L iban .  Ce la  me 
semb le  p lus  e f f i cace  que  de  c rée r  des  com i tés  dans  t ous  l es  sens .  Pou r  ce t te  
ra i son ,  l ’ av i s  es t  dé favo rab le .   
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Je  mets  au  vo te  l ’ amendement  avec  un  av i s  dé favorab le .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Con t re .  S i  l es  Ch ino i s  écou ten t  ces  déba ts  en  condu i san t  

l eu rs  p ro je t s  hégémon iques ,  i l s  do i ven t  b ien  r i re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Abs ten t i on .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Abs ten t i on .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°107  es t  re j e té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Je  sa i s  que  l ’ exe rc i ce  a  é té  

d i f f i c i l e  pou r  chacun .  Je  vous  remerc ie  d ’avo i r  f a i t  p reuve  de  compréhens ion .  Je  
remerc ie ,  pou r  ce t te  d i scuss ion  budgé ta i re ,  l e  t r ava i l  r éa l i sé  pa r  tou tes  l es  
équ ipes  t echn iques ,  ce l l es  du  se rv i ce  des  Assemb lées ,  l es  équ ipes  i n fo rma t i ques ,  
ce l l es  de  l a  séance  qu i  on t  fa i t  un  g ros  t rava i l .  Merc i  d ’ avo i r  r endu  l ’ exe rc i ce  l e  
p l us  f l u i de  poss ib le .   

Nous  avons  p r i s  11  amendements  de  l ’ oppos i t i on  su r  107 .  S i  on  
compare  la  s i t ua t i on  avec  l es  déba ts  pa r l ementa i res ,  nous  sommes b ien  au -
dessus .  Je  su i s  con ten t  que  ce la  nous  a i t  pe rm is  de  f a i r e  p rog resse r  l e  budge t  su r  
un  ce r ta i n  nombre  d ’é l éments .  Merc i  à  t ous  pou r  vo t re  imp l i ca t i on .   
-  Vo te  du  rappor t  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  a l l ons  passer  au  vo te  du  rappor t .  Nous  
a l l ons  appe le r  l es  g roupes  l es  uns  ap rès  l es  au t res .  

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
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M.  VERCHÈRE. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Pou r .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Cont re .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme BOUKAALA. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Con t re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  4  vo i x  pour ,  une  vo ix  con t re .  
•  Le  rappor t  n°4695  es t  adop té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Le  budge t  es t  adop té .  Je  remerc ie  pou r  t ou t  l e  

t rava i l  f a i t  pa r  l es  uns  e t  l es  au t res ,  l a  commiss i on  des  f i nances ,  l ’ ensemb le  des  
se rv i ces  su r  l es  f i nances .   

Nous  pouvons  passer  à  l a  pa r t i e  du  l ’ é ta t  d ’ u rgence  san i t a i r e .   
 

ETAT D ’URGENCE SANITAIRE :  AGIR  FACE A  LA SECONDE VAGUE DE COVID-
19  
Rappor t  n°  4768  
-  In tervent ion  de  l ’ exécut i f  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  passons  à  l a  p résen ta t ion  du  rappo r t  su r  
l ’ é ta t  d ’ u rgence  san i t a i r e .  Yann i ck  NEUDER ayan t  eu  une  u rgence  san i ta i r e ,  i l  n ’ a  
pas  pu  se  connec te r .  Je  va i s  donc  syn thé t i se r  l es  choses  avan t  de  passer  l a  
pa ro le  à  I sabe l l e  MASSEBEUF.  

Vous  avez  l a  p résen ta t i on  du  rappor t  su r  l ’ é ta t  d ’u rgence  san i t a i r e  
avec  un  dép lo iement  t o ta lement  ho rs  no rme  en  2020 ,  un  budge t  à  120  M€  e t  des  
mon tan ts  d ’ imp l i ca t ion  cons idé rab les .  En  fonc t i on  de  l ’ évo lu t i on  du  Cov id ,  nous  
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se rons  amenés  à  pou rsu iv re  ou  non  nos  engagemen ts  en  2021 ,  avec  l e  même 
e f f o r t  de  réac t i v i t é .   

Pa rm i  l es  p r i nc ipaux  doma ines  d ’ imp l i ca t i on  de  l a  Rég ion ,  i l  y  a  eu  
l ’ engagemen t  su r  l es  oxymèt res .  C ’es t  une  po l i t i que  o r i g i na le  menée  pa r  l a  
Rég ion ,  qu i  a  cons is té  à  dép loye r  ses  ou t i l s  s imp les  qu i  pe rmet ten t  de  me t t re  en  
p lace  de  l a  médec ine  avec  un  accompagnemen t  pa r  l e  b i a i s  des  ou t i l s  
i n fo rmat i ques .  L ’ hôp i t a l  du  No rd  I sè re  a  t r ava i l l é  dessus  pou r  rapp roche r  l es  
médec ins  l i bé raux  e t  l es  hosp i ta l i e r s .  C ’es t  un  ou t i l  i n té ressan t .  Nous  avons  p r i s  
l a  déc i s i on  d ’en  dép loye r  su r  l es  cen t res  hosp i t a l i e rs  de  la  rég ion  e t  de  f i nance r  l e  
dép lo iemen t  aup rès  des  médec ins  e t  des  i n f i rm ie rs  l i bé raux .  Ce t te  po l i t i que  pa r t  
d ’ un  t ou t  pe t i t  ou t i l  qu i  pe rme t  d ’ avo i r  à  dom ic i l e  un  su i v i  du  t aux  d ’oxygène  des  
pa t i en t s  a t t e i n t s  pa r  l e  Cov id ,  sachan t  qu ’en  mat i è re  de  Cov id ,  ce  t aux  peu t  chu te r  
b ru ta lemen t .   

C ’es t  une  p ro jec t i on  de  ce  que  se ra  l a  médec ine  de  dema in  e t  de  l a  
capac i t é  de  f a i r e  t r ava i l l e r  ensemb le  des  cen t res  hosp i t a l i e r s  re l a i s  e t  des  réseaux  
de  médec ine  l i bé ra le  assoc ian t  médec ins  e t  i n f i rm ie rs  l i bé raux ,  avec  un  t rava i l  de  
su i v i  impor tan t .  Non  seu lement  c ’ es t  u t i l e  pou r  l e  Cov id ,  ma is  ce t  ou t i l  es t  t r ès  
i n té ressan t  pour  l ’ évo lu t i on  de  l a  médec ine  comme ce la  a  é té  sou l i gné  à  Grenob le ,  
C le rmon t  e t  Sa in t -É t ienne .  

Nous  avons  dép loyé  l es  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r .  Leur  ex tens ion  e t  l eu r  
déve loppement  se  son t  cons idé rab lement  accé lé rés .  P resque  200  l ycées  on t  é té  
couver ts .  Les  doss ie rs  des  communes  se  mu l t i p l i en t .  C ’es t  un  doss ie r  su r  l a  du rée  
qu i  se r t  à  l a  f o i s  pou r  l a  l u t te  con t re  l e  Cov id ,  ma is  auss i  con t re  l a  po l l u t i on ,  
con t re  l es  m ic ropar t i cu les ,  con t re  l ’ amé l i o ra t i on  de  l a  qua l i t é  de  l ’ a i r  pou r  nos  
en fan ts .  Nous  avons  demandé  une  é tude  à  Lyonb iopô le  pou r  pouvo i r  t es te r  
l ’ e f f i cac i t é  des  d i f f é ren ts  d i spos i t i f s  de  f i l t r a t i on .  À  t r ave rs  ce  doss ie r ,  non  
seu lemen t  on  s ’ a t t aque  à  l a  ques t i on  du  Cov id  e t  de  sa  t r ansm iss ion ,  ma is  auss i  
p l us  g loba lement  à  ce l l e  de  l a  qua l i t é  de  l ’ a i r .   

Je  sou l i gne  à  ce t t e  occas ion  qu ’ i l  es t  é tonnan t  que  no t re  pays ,  à  l a  
d i f f é rence  de  l a  quas i - t o ta l i t é  de  nos  vo i s i ns  a i t  s i  peu  i nves t i  ce  su je t .  
L ’A l l emagne ,  l ’ I t a l i e ,  l ’Espagne  qu i  r éuss i t  t rès  b ien  en  ce  moment  su r  l a  seconde  
vague  du  Cov id ,  l a  Su i sse  on t  i nves t i  mass i vement  su r  ces  appa re i l s  de  
pu r i f i ca t i on  d ’a i r .   

Le  t r o i s i ème  vo le t  es t  l a  campagne  de  dép i s tage  menée  à  l ’ éche l l e  de  
l a  Rég ion  dans  l e  cad re  d ’une  conven t ion  avec  l ’Agence  rég iona le  de  san té  qu i  
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vous  se ra  p résen tée .  E l l e  es t  en  cou rs  de  dép lo iement .  Je  veux  remerc ie r  l es  
15  000  p ro fess ionne ls  de  san té  qu i  son t  engagés  à  nos  cô tés ,  l es  sapeu rs -
pomp ie rs ,  l es  réseaux  de  secou r i s tes ,  ceux  de  l a  Cro i x -Rouge ,  l es  é lus  l ocaux  e t  
t ous  l es  p ro fess ionne l s ,  médec ins ,  i n f i rm ie rs ,  den t i s tes ,  pha rmac iens ,  
k i nés i thé rapeu tes ,  sages - femmes  qu i ,  pa r tou t  dans  l a  rég ion  son t  engagés  pour  
met t re  en  rou te  l es  cen t res .  La  campagne  que  nous  menons  es t  de  t r ès  g rande  
amp leur .  E l l e  ac t i ve ra  2  600  cen t res  pa r tou t  dans  l a  rég ion .  E l l e  es t  su i v i e  pa r  un  
conse i l  sc i en t i f i que  an imé  pa r  des  v i r o logues  qu i  sou t i ennen t  l a  démarche  e t  l a  
conse i l l en t  à  l ’ image  du  P ro fesseu r  L INA qu i  es t  l e  g rand  expe r t  de  no t re  rég ion ,  
ma is  auss i  un  exper t  i n te rna t iona l ,  ma i s  auss i  pa r  des  g roupes  de  v i ro l og ie  de  
C le rmon t ,  de  Grenob le ,  de  Sa in t -É t i enne  qu i  son t  à  nos  cô tés .   

C ’es t  une  t r ès  g rosse  opé ra t i on .  Je  remerc ie  l es  é l us  de  t ou te  
sens ib i l i t é  qu i  se  son t  engagés  pour  l a  rend re  poss ib le ,  à  l ’ image  du  ma i re  de  
Grenob le ,  de  ce lu i  de  C le rmon t -Fer rand ,  ma is  auss i  d ’ é l us  comme le  ma i re  de  
Sa in t -É t i enne  e t  d ’ un  g rand  nombre  de  Dépa r temen ts  qu i  son t  pa r tena i res  de  l a  
démarche ,  y  compr i s  des  Dépa r tements  auss i  d i ve rs  que  le  Can ta l ,  l e  Puy -de -
Dôme,  l ’A in  t r ès  engagé ,  l a  Savo ie ,  l a  Hau te -Savo ie ,  l a  D rôme,  l e  Nouveau  Rhône ,  
l a  Lo i re ,  l ’ I sè re ,  des  Dépa r tements  t r ès  engagés  à  nos  cô tés  pou r  réuss i r  ce t t e  
campagne .   

Je  sou l i gne  que  tous  ces  d i spos i t i f s  ne  son t  pas  l a  réuss i t e  de  l a  
Rég ion ,  ma is  ce l l e  de  t ous  l es  ac teu rs  de  l a  rég ion .  I l s  on t  sys téma t i quement  é té  
po r tés  e t  sou tenus  pa r  l es  ac teu rs  de  san té ,  pa r  l es  é lus  l ocaux .  Nous  avons  
essayé ,  dans  ce t t e  pé r i ode ,  de  l a i sse r  de  cô té  l es  d i f f é rences  pou r  essaye r  
d ’ add i t i onne r  l es  f o rces  ce  qu i  a  pe rm is  de  re leve r  des  dé f i s  en  commun,  y  compr i s  
en  t r ava i l l an t  aux  cô tés  de  l ’É ta t ,  de  l ’Assu rance  ma lad ie ,  de  l ’Agence  rég iona le  
de  san té .  Ce la  me pe rme t  de  rend re  hommage à  no t re  Agence  rég iona le  de  san té  
qu i  a  fa i t  un  t r ava i l  remarquab le  en  l a  mat i è re .   

Je  m ’excuse  qu ’un  rappo r t  en  u rgence  a i t  é té  p résen té ,  comp te  t enu  
de  l ’ évo lu t i on  du  Cov id  e t  p l us  spéc i f i quement  des  de rn ie r s  su je t s  qu i  on t  é té  l i és  
à  l a  campagne  de  tes t s .  Je  sa i s  que  pou r  vous  ce  n ’ es t  pas  commode.  L ’ ob jec t i f  
es t  que  chaque  g roupe  pu i sse  s ’ exp r imer  pou r  pouvo i r  r épondre  éven tue l l ement  à  
des  ques t ions  que  vous  pouvez  vous  poser .   
-  In tervent ion  généra le  des  groupes  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  commençons  avec  l ’ i n t e rven t i on  de  Madame 
MARION pou r  l e  g roupe  RN.  
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Mme DE KERVEREGUIN. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues ,  
dans  ce  rappo r t  comp lémenta i re ,  vous  déve loppez  t r ès  l a rgement  commen t  ag i r  
f ace  à  l ’ ép idém ie  de  Cov id  19 .  Vous  dép loyez  des  moyens  huma ins  e t  f i nanc ie rs  
i néd i t s .  Auss i  pe rme t tez -mo i  de  m ’é tonne r  en  p ropos  l im ina i res ,  que  l ’Assemb lée  
ne  l ’ a i t  r eçu  que  vend red i  de rn ie r .  Fo r t  t a rd .  I l  me  semb le  qu ’un  rappor t  de  ce t te  
impor tance  e t  que  nos  déba ts  mér i t a i en t  m ieux  que  ce la .  

Ce  qu i  i n te rpe l l e  cependan t ,  ce  son t  ce r ta i nes  de  vos  a f f i rma t i ons ,  
«  l a  Rég ion  AURA a  é té  l a  p l us  du remen t  t ouchée  » .  Qu ’es t -ce  que  ce la  s i gn i f i e  
conc rè temen t  ?  Avez -vous  des  ch i f f r es  p réc is  qu i  nous  l ’ exp l i quen t  ?  À  dé fau t  
d ’ avo i r  accès  à  des  é tudes  dans  vo t re  rappo r t ,  j e  me  su i s  penchée  su r  l a  ques t ion  
a f i n  de  pouvo i r  m ’appuye r  su r  des  ch i f f r es ,  même s i  ceux -c i  va r i en t  r égu l i è rement .   

Su r  l e  s i t e  San té  pub l i que  F rance ,  une  é tude  mon t re  que  le  t aux  de  
l é ta l i t é  p rov i so i re  du  Cov id  19  es t  à  0 ,7  %.  En  revanche ,  pou r  l es  mo ins  de  
20  ans ,  i l  es t  à  0 ,001  % con t re  10 ,1  % chez  l es  pe rsonnes  de  p lus  de  80  ans .  
No tons  auss i  que  90  % des  décès  concernen t  l es  pe rsonnes  âgées  de  65  ans  e t  
p l us .  A ins i  ces  que lques  ch i f f r es  mon t ren t  que  l e  Cov id  19  ne  t ouche  pou r  a ins i  
d i r e  pas  l es  mo ins  de  20  ans .  En  F rance ,  une  j eune  f i l l e  de  16  ans  es t  décédée  du  
Cov id  19 ,  ma is  s i  l ’ on  regarde  l es  s ta t i s t i ques ,  c ’ es t  1  % de  l a  popu la t i on  de  mo ins  
de  44  ans  qu i  a  é té  touchée  mor te l l ement .  En  I t a l i e ,  aucune  v i c t ime  de  mo ins  de  
25  ans  n ’a  é té  s i gna lée .  En  Espagne ,  un  j eune  de  19  ans  es t  décédé ,  en  Ch ine ,  un  
de  14  ans  a ins i  qu ’en  Ca l i f o rn ie .  Au  Maroc ,  l e  m in i s t re  de  l a  san té  n ’a  aucune  
v i c t ime  à  dép lo re r  e t  p l us  géné ra lement  en  A f r i que .   

Fo r t  de  ces  cons ta t s ,  nous  pensons  donc  qu ’ i l  f au t  ag i r  avec  
p récau t i on ,  d i sce rnement ,  e t  c i b l e r  nos  ac t i ons .  C ’es t  une  exce l l en te  i n i t i a t i ve  que 
de  favo r i se r  l ’ u t i l i sa t i on  à  dom ic i l e  d ’ oxymèt re  de  pou l s  pa r  l es  pa t i en t s  pour  
su i v re  à  d i s tance  l eu r  t aux  de  sa tu ra t i on  en  oxygène .  Les  médec ins  e t  pe rsonne l s  
so ignan ts  peuven t  a i ns i  ag i r  e f f i cacement  e t  c i b l e r  l es  beso ins  rée l s  des  
pe rsonnes  concernées .  L ’engo rgement  des  u rgences  se ra  a ins i  l im i t é ,  vo i re  
sou lagé .  Ces  d i spos i t i ons  son t  cohéren tes ,  ca r  e l l e s  pe rmet ten t  d ’ag i r  l e  p l us  
e f f i cacemen t  poss ib le  aup rès  des  pe rsonnes  l es  p lus  vu lné rab les  e t  su r tou t  de  
ce l l es  qu i  en  on t  rée l l ement  beso in .   

En  revanche ,  concernan t  l es  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r  dans  l es  l ycées ,  nous  
sommes  p lus  rése rvés .  Les  j eunes  l ycéens  son t  peu  t ouchés  pa r  l e  Cov id  19 ,  
comme je  v i ens  de  vous  l e  d i r e  en  rep renan t  l es  é tudes  s ta t i s t i ques  de  San té  
pub l i que  F rance ,  j e  l e  rappe l l e .  En  tan t  qu ’adu l t es ,  nous  nous  hono re r i ons  v i s -à -
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v i s  des  géné ra t i ons  f u tu res ,  à  nous  i n te r roger  su r  no t re  acha rnement  à  p lace r  
éco l i e rs ,  co l l ég iens  e t  l y céens  dans  des  s i t ua t i ons  de  s t ress .  Ap rès  l es  masques ,  
l es  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r .  Se rven t - i l s  l eu r  sécur i té ,  no t re  sécur i té  ou  vo t re  
commun ica t i on  ?  Quan t  aux  d i rec teu rs  d ’é tab l i ssemen t ,  j ’ a i  pu  d i scu te r  avec  
p lus ieu rs  d ’en t re  eux .  Gardons-nous  de  les  p lace r  dans  des  s i t ua t i ons  imposs ib les .  
En  e f f e t ,  s ’ i l s  n ’ adhé ra ien t  pas  à  ce t t e  démarche  de  p réven t i on ,  l es  vo i l à  qu i  
passera ien t  pour  de  mauva i s  é lèves .  Or ,  nos  d i rec teu rs  d ’é tab l i ssemen t ,  
scep t i ques  quan t  à  l ’ e f f i cac i t é  e t  à  l a  pe r t i nence  des  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r ,  sub i ssen t  
de  f o r t es  p ress ions  pou r  l es  i ns ta l l e r .   

Dans  un  con tex te  sco la i r e  pa r fo i s  comp l iqué ,  i l s  on t  beso in  que  nous  
fass ions  f r on t  commun  avec  eux  en  l es  a idan t  à  m ieux  gé re r  l es  ré fo rmes  du  
Bacca lau réa t .  Pou rquo i  ne  pa r t i c i pe r i ez -vous  pas  à  l ’ i ns ta l l a t i on  des  pu r i f i ca teu rs  
d ’a i r  dans  l es  EHPAD où  l es  rés iden ts  son t  des  pe rsonnes  f rag i l es  e t  vu lné rab les  
f ace  à  l a  Cov id  19 .  Ne  me  répondez  pas  que  c ’ es t  ho rs  de  vos  compétences ,  ca r ,  
dans  ce  cas ,  l e  d i spos i t i f  d ’ a ide  pour  l es  éco les  communa les ,  l ’ es t  auss i .   

Conce rnan t  l a  campagne  de  dép i s tage  mass i f  pa r  t es t s  PCR,  que lques  
réserves .  Ou t re  que  ceux -c i  se  révè len t  peu  c réd ib l es  avec  un  t aux  i nce r ta i n  e t  
t rès  va r i ab le  de  f i ab i l i t é ,  O l i v i e r  VERAN (no t re  co l l ègue  de  Rég ion  qu i  n ’ a  pas  f a i t  
ac te  de  p résence  une  seu le  f o i s  à  no t re  Assemb lée ,  ma is  qu i  a  néanmo ins  t ouché  
15  400  €  ce t t e  année) ,  a  reconnu  l u i -même que  ce r ta i ns  cas  ava ien t  é té  déc la rés  
pos i t i f s  a lo r s  qu ’ i l s  ne  l ’ é ta i en t  pas .   

Ce t te  campagne  de  dép i s tage  ne  se rv i r a  à  r i en ,  s i  ce  n ’es t  à  
augmente r  encore  e t  encore  l es  taux  de  pos i t i f s  ou  de  f aux  pos i t i f s .  Par  a i l l eu rs ,  
vous  vou lez  sauver  l es  f ê tes  de  Noë l  e t  de  f i n  d ’ année  a ins i  que  l es  vacances  des  
Auve rgna ts  e t  des  Rhôna lp ins  en  dép loyan t  mass i vement  une  campagne  de  
dép i s tage  à  l ’ éche l l e  de  l a  Rég ion .   

Pou rquo i  ne  pas  nous  demander  à  nous ,  é l us  rég ionaux ,  de  mon t re r  
l ’ exemp le  en  p rocédan t  à  ce  dép i s tage  pa r  t es t  PCR a f i n  que  nous  pu i ss ions  
ass i s te r  en  p résen t ie l  à  ce t t e  séance  p lén iè re  ?  Nous  vo tons  dans  des  cond i t i ons  
dé lé tè res  la  mod ique  somme de  3 ,7  Md€ .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Nous  passons  au  g roupe  SD.   
Mme AUBOIS. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues ,  on  se  

demande  v ra imen t  pou rquo i  ce  rappor t  a  é té  t r ansmis  à  no t re  Assemb lée  dans  ces  
cond i t i ons  d ’u rgence  pu i sque  nous  ne  sommes  des t i na ta i res  de  son  con tenu  que  
depu i s  48  heu res .  
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On se  demande  pou rquo i  vous  avez  beso in  de  no t re  app roba t i on  
pu i sque  tou t  ce  que  con t i en t  ce  rappor t  a  dé jà  f a i t  l ’ ob je t  d ’ annonces ,  qu ’en  
pa r t i cu l i e r ,  s ’ ag i ssan t  des  oxymèt res  ou  des  pu r i f i ca teu rs ,  nous  avons  dé jà  vo té  
l o r s  des  de rn iè res  commiss ions  pe rmanen tes  la  m ise  à  d i spos i t i on  de  ces  
maté r i e l s .  S ’ag i ssan t  des  t es t s ,  vo t re  campagne  es t  dé jà  l ancée .  Vous  avez  
rése rvé  l a  t o ta l i t é  de  vos  annonces  à  la  p resse  e t  l es  hab i t an ts  de  no t re  rég ion  on t  
dé jà  reçu  des  cou r r i e r s  a f i n  de  l es  i n fo rmer  de  l a  t enue  d ’une  campagne  de  
dép i s tage  o rgan i sée  pa r  l a  Rég ion  a f i n  de  se  f a i re  dép i s te r  avan t  Noë l .   

Vous  n ’avez  pas  j ugé  oppo r tun  d ’a t t endre  un  vo te  de  no t re  co l l ec t i v i t é  
pou r  f a i r e  ces  annonces .  C ’es t  donc  une  dé l i bé ra t ion  d ’a f f i chage  qu i  vous  pe rme t  
i n  f i ne  de  mu l t i p l i e r  vo t re  p lan  de  commun ica t i on .  Ma is  j e  veux  red i re  i c i  ce  que  
nous  avons  dé jà  d i t  dans  l es  commiss ions  ou  pa r fo i s  pub l i quement .  I l  y  a  des  
zones  d ’ombre  qu i  ne  son t  pas  t ou jou rs  l evées  à  ce  j ou r  e t  ce  n ’es t  pas  f au te  
d ’avo i r  r éc lamé  des  c l a r i f i ca t i ons .  A ins i  nous  a t t endons  tou jou rs  l es  d iagnos t i cs  
des  t es ts  pou r  savo i r  s i  ou i  ou  non  l es  pu r i f i ca teu rs  ou  l es  l ampes  UV  p résen ten t  
une  sécur i t é  max ima le .  Vous  nous  i nd iquez ,  dans  l e  rappo r t ,  que  14  p rodu i t s  
a l l i an t  l es  d i f f é ren tes  t echno log ies  on t  é té  t es tés  dans  l es  l ycées  vo lon ta i res  en  
un i t é  mob i l e  ou  coup lés  à  une  cen t ra le  de  t r a i t emen t  d ’ a i r  avec  mesures  de  qua l i t é  
de  l ’ a i r ,  avec  ou  sans  fonc t i onnement  de  l ’ appare i l .  O r  nous  n ’avons  pas  é té  
des t i na ta i res  à  ce  j ou r  des  résu l t a t s  e f f ec t i f s  de  ces  expé r imen ta t i ons  comme les  
équ ipes  pédagog iques  des  l ycées  t es teu rs .   

Vous  nous  i nd iquez  que  l ’ ana l yse  app ro fond ie  de  l ’ ensemb le  des  
données  es t  en  cours .  C ’es t  donc  sans  aucune  ce r t i t ude  sc ien t i f i que  que  vous  
demandez  d ’app rouve r  ce  d i spos i t i f .   

En f i n ,  su r  vo t re  campagne  de  tes t s ,  nous  red i sons  que  ce  que  vous  
f a i tes  n ’a  aucun  sens  du  po in t  de  vue  de  l a  san té  pub l i que .  Vous  avez  d ’abo rd  p r i s  
l ’ i n i t i a t i ve  de  l ance r  une  campagne  de  tes t s  en  popu la t i on  géné ra le  pu i sque  vous  
av iez  annoncé  vou lo i r  t es te r  l ’ ensemb le  de  l a  popu la t i on  Auve rgne -Rhône -A lpes ,  
avec  des  tes t s  an t i gén iques  en  g rande  ma jo r i t é  a lo r s  même que  l a  Hau te  au to r i t é  
de  san té  ne  l e  p récon i se  pas .  C ’es t  ho rs  p ro toco le .   

Au  su rp lus ,  vous  avez  p r i s  l ’ i n i t i a t i ve  seu l  pu i sque  l ’ARS e t  l e  P ré fe t  
de  Rég ion  on t  i nd iqué  pub l i quement  ne  pas  avo i r  é té  i n fo rmé  de  vo t re  démarche .  
Vous  u t i l i sez  des  tes t s  an t i gén iques  a lo r s  que  la  Hau te  au to r i t é  de  san té  a  
exp r imé  des  rése rves  su r  l a  f i ab i l i t é  des  t es t s  an t i gén iques  l o r squ ’ i l s  son t  
p rod igués  à  des  pe rsonnes  asymptomat i ques  e t  n ’ayan t  pas  é té  en  con tac t  avec  
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des  ma lades .  Le  Pro fesseur  L INA  qu i  p rés ide  pour tan t  vo t re  com i té  sc ien t i f i que  
rég iona l  émet  l u i  auss i  de  f o r tes  rése rves  su r  ces  t es t s  an t i gén iques  d i spensés  
aux  pe rsonnes  asymp tomat i ques ,  ma is  auss i  l o r squ ’ i l s  son t  réa l i sés  p lus  de  qua t re  
j ou rs  ap rès  l ’ appar i t i on  des  p rem ie rs  symp tômes .   

Auss i  vous  vous  t a rguez  d ’ag i r  en  concer ta t i on  avec  l es  
p ro fess ionne l s  de  san té ,  pou r tan t  l e  P rés iden t  de  l ’Un ion  rég iona le  des  
p ro fess ionne l s  de  san té  a  éga lement  m is  en  ga rde  su r  l a  f i ab i l i t é  de  vo t r e  
d i spos i t i f .  La  m ise  en  p lace  des  t es ts  PCR à  des t i na t i on  des  l ycéens  ne  su f f i r a  pas  
à  ga ran t i r  l a  sécur i t é  de  ce t t e  campagne .  Vo t re  d i spos i t i f  n ’ es t  pas  i den t i que  à  ce  
que  fa i t  l ’É ta t  au  Hav re  pu i sque  l ’ o rgan isa t i on  d ’ i so lement  des  pe rsonnes  pos i t i ves  
es t  p révu  en  l i en  avec  l a  CPAM e t  l a  rése rva t i on  e f f ec t i ve  de  chambres  d ’hô te l s  
pou r  assure r  l ’ e f f i cac i t é  de  l ’ i so lement ,  o r  dans  vo t re  p lan  vous  f a i tes  peser  
l ’ e f f i cac i t é  de  l ’ i so lement  su r  l a  seu le  responsab i l i t é  i nd iv i due l l e  sans  aucune  
ga ran t i e  san i t a i r e .   

Pa r  a i l l eu rs ,  vo t re  campagne  de  tes ts  en  popu la t i on  généra le  avec  
des  t es t s  an t i gén iques  r i sque  de  donner  une  fausse  sécur i t é  aux  pe rsonnes ,  ce l l e  
de  pouvo i r  passe r  Noë l  en  fam i l l e  sans  r i squer  de  con tamine r  l es  p roches .  En  
e f f e t ,  i l  es t  t ou t  à  f a i t  poss ib le  d ’ê t re  t es té  néga t i f  l e  20  e t  néanmo ins  de  
con t rac te r  l e  v i r us  dans  l es  j ou rs  su i van ts .  P lus ieu rs  membres  de  l a  communau té  
méd ica le  de  l a  rég ion  re fusen t  de  pa r t i c i pe r  à  vo t re  campagne ,  ca r  i l s  dénoncen t  
l es  r i sques  assoc iés  à  ce t t e  démarche .  I l s  r appe l l en t  à  chaque  fo i s  que  l a  
campagne  de  dép is tage  mass i f  o rgan i sée  pa r  l a  Rég ion  repose  su r  l e  tes t  
an t i gén ique  e t  v i se  des  pe rsonnes  sans  symptômes .  Les  données  ac tue l l es  
mon t ren t  que  des  faux  néga t i f s ,  c ’ es t -à -d i re  des  pa t i en t s  po r teu rs  du  v i r us  avec  
t es t  néga t i f ,  son t  t r ès  nombreux .  Un  exemp le  cons ta té  pa r  l e  P ro fesseu r  LAURENT 
des  Hosp ices  c i v i l s  de  Lyon .  Su r  un  échan t i l l on  tes t  de  500 ,  101  tes tés  se  son t  
r évé lés  pos i t i f s  en  PCR e t  seu lement  54  en  t es t  an t i gén ique .  

En f i n ,  dans  un  ob jec t i f  de  san té  pub l i que ,  ce  t es t  se ra i t  u t i l e  à  
cond i t i on  d ’ê t re  renouve lé  sep t  j ou rs  ap rès  l e  p récéden t  pour  l es  mêmes  
pe rsonnes .   

Au  bou t ,  que  res te ra - t - i l  de  vo t re  campagne  de  dép i s tage  ?  Une 
somme de  pe rsonnes  pe rsuadées  d ’ê t re  néga t i ves ,  de  dé ten i r  un  t o tem d ’ immun i té ,  
qu i  se  réun i ron t  avec  l eu rs  p roches  pou r  l es  f ê tes  e t  r i squeron t  de  l es  con tam iner ,  
e t  auss i  une  somme de  pe rsonnes  pos i t i ves  à  qu i  aucune  o f f r e  nouve l l e  de  p r i se  
en  cha rge  ne  se ra  p roposée .  C ’es t  l à  une  au t re  ca rence  de  vo t re  p lan .  
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Quand  une  Rég ion  l ance  un  dép i s tage  en  popu la t i on  géné ra le  a lo r s  
que  même les  p lus  hau tes  au to r i t és  de  san té  on t  exp r imé  l eu rs  rése rves  su r  une  
te l l e  méthode ,  ce la  n ’o f f r e  pas  l es  me i l l eu res  ga ran t i es  pou r  l a  san té  de  nos  
conc i t oyens .  Par  vo t re  obsess ion  à  vou lo i r  ê t re  l e  p rem ie r ,  vous  exposez  l es  
Auve rgna ts  e t  l es  Rhôna lp ins ,  c ’ es t  pourquo i… 

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Pou r  l e  g roupe  LR ,  Madame As t r i d  BAUD-
ROCHE.  

Mme BAUD-ROCHE. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues ,  nous  
vou lons  avan t  t ou t ,  sa lue r  l e  t r ava i l  phénoména l  du  V i ce -Prés iden t  Yann i ck  
NEUDER.  I l  a  b i en  exp l i qué  l es  choses ,  l e  con tex te  e t  l es  ac t i ons  rég iona les  pour  
f a i r e  f ace  à  ce t t e  seconde  vague  Cov id  19 .  I l  a  é té  pédagog ique  dans  l es  
d i f f é ren ts  méd ias  e t  l o r s  des  con fé rences .   

Je  ne  rev iend ra i  pas  su r  l es  exp l i ca t i ons  sc ien t i f i ques ,  p ra t iques ,  de  
ces  nouve l l es  ac t i ons ,  j e  souha i t e  seu lemen t  évoque r  l es  ques t ions  de  bon  sens  e t  
l e  p ragmat i sme du  Conse i l  r ég iona l  dans  ce t t e  s i t ua t i on  d ’é ta t  d ’ u rgence  san i t a i r e .   

Év idemmen t ,  i l  y  a  ceux  qu i  son t  con t re  t ou t  ce  que  l ’ on  f a i t ,  con t re  
t ou t  ce  que  l e  P rés iden t  de  l a  Rég ion  Auve rgne -Rhône -A lpes  p ropose  pa r  p r i nc ipe ,  
pa r  pos tu re  po l i t i que .  Une  oppos i t i on  s té r i l e  e t  pas  à  l a  hau teu r  de  l a  c r i se  e t  des  
réa l i t és  de  t e r ra in ,  n i  du  vécu  des  fam i l l es  endeu i l l ées  n i  des  ma lades  fa t i gués  n i  
des  so ignan ts  épu isés  e t  de  tous  ceux  qu i  économiquement  e t  soc ia lement  son t  
des  v i c t imes  de  ce t te  pandémie .  

Pou r  l e  c i toyen  non  in i t i é ,  i l  f au t  avo i r  consc ience  que  l es  choses  son t  
comp l i quées ,  que  l a  s i t ua t i on  es t  con fuse ,  ca r  on  en tend  tou t  e t  son  con t ra i r e .  Des  
cho i x  on t  é té  f a i t s  un iquement  pou r  répond re  au  manque  de  moyens  san i t a i r es ,  
c ’ es t  l a  f ameuse  a f fa i r e  des  masques ,  e t  des  déc la ra t i ons  à  l ’ i nve rse  des  ac tes ,  l e  
M in i s t re  de  l a  San té  a r r i ve  même dans  une  seu le  con fé rence  à  d i r e  que  l es  
campagnes  de  tes ts  au  Hav re  e t  à  Cha r lev i l l e -Méz iè res  son t  de  bonnes  i n i t i a t i ves  
e t  à  exp l i que r  en  même temps ,  en  Auve rgne-Rhône -A lpes ,  que  ce  n ’es t  pas  une  
bonne  chose .  On  v i t  une  vé r i tab le  cacophon ie  de  l a  pa ro le  de  l ’É ta t .  Face  à  ce la  
comment  vou lez -vous  que  l es  F rança i s  ne  so ien t  pas  i nqu ie t s  e t  t r oub lés  ?   

Nous  devons  reven i r ,  à  no t re  n i veau ,  à  des  f ondamen taux .  Le  rô le  de  
l a  co l l ec t i v i t é ,  d ’ ap rès  l es  tex tes  o f f i c i e l s ,  c ’ es t  de  p ro tége r .  No t re  ac t i on  do i t  
auss i  accompagner  e t  sou lage r  l es  p ro fess ionne l s .  Nous  devons  rassure r  l es  
hab i t an t s ,  ê t re  avec  eux  e t  f a i re  de  l a  p réven t i on .  
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Le  Journa l  O f f i c i e l  d i t  que  l a  co l l ec t i v i t é  do i t  p rendre  des  mesu res  de  
p ro tec t i on .  Nous  l ’ avons  f a i t  avec  l es  masques  e t  nous  pou rsu ivons ,  avec  l es  
pu r i f i ca teu rs  d ’a i r ,  en t re  au t res .  Le  Journa l  O f f i c i e l  d i t  éga lement  que  l ’ on  peu t  
f a i r e  des  campagnes  de  tes ts ,  nous  l es  f a i sons  auss i .  Nous  assumons  à  100  %  
no t re  s t ra tég ie  vo lon ta i re .  

I l  y  a  l e  déba t  :  t es t  ou  pas  t es t  ?  Es t - ce  u t i l e  ou  non  ?  Fau t - i l  l e  f a i r e  
ma in tenan t  ou  p lus  ta rd  ?  Beaucoup  de  ques t i ons ,  c ’ es t  no rma l ,  ca r  ce  que  nous  
v i vons  es t  i néd i t .  Ce  qu i  es t  impor tan t  c ’ es t  d ’ essaye r  de  f a i r e  e t  d ’ expé r imen te r .  
Fa i re  c ’ es t  t ou jou rs  m ieux  que  r i en ,  f a i re  sé r i eusement  c ’ es t  no t re  méthode ,  ca r  
nous  sommes en tou rés  de  p ro fess ionne l s  de  san té  e t  des  au to r i t és  compé ten tes .   

Ce  qu i  es t  impor tan t  c ’ es t  auss i  que  nos  hab i t an ts  a ien t  l e  cho i x .  On  
d i t  que  30  % des  hab i t an t s  veu len t  se  f a i re  t es te r  avan t  Noë l .  No t re  responsab i l i t é  
co l l ec t i ve  es t  de  f a i re  en  so r te  qu ’ i l s  pu i ssen t  l e  f a i re  dans  l es  réseaux  c l ass iques ,  
ma is  pas  seu lement .  Nos  hab i tan t s ,  sans  rendez-vous ,  au ron t  ce  week -end  un  l i b re  
accès  à  des  cen t res  i ns ta l l és  dans  des  cœurs  de  v i l l e ,  des  ga res ,  des  cen t res  
commerc iaux ,  des  p laces  de  v i l l age .  À  ce la  s ’ a j ou ten t  l es  séances  o rgan i sées  
dans  des  en t rep r i ses ,  l es  l ycées ,  l es  CFA e t  des  MFR.  L ’ i dée  es t  que  nos  
hab i t an t s  pu i ssen t  se  f a i r e  t es te r  fac i l ement  s ’ i l s  l e  souha i t en t .  L ’ i dée  es t  auss i  
que  tous  pu i ssen t  l e  f a i r e ,  l es  p lus  démun is  éga lemen t ,  ceux  qu i  son t  é lo i gnés  de  
t ou t  sys tème  de  san té ,  g râce  à  l a  co l l abo ra t i on  avec  des  assoc ia t i ons  
spéc ia l i sées .  I l  es t  impor tan t  de  donne r  l a  poss ib i l i t é  à  t ous  de  se  fa i r e  t es te r ,  
g ra tu i temen t ,  t es t s  f a i t s  pa r  des  p ro fess ionne l s .  I l s  son t  des  m i l l i e r s  à  ê t re  
engagés ,  on  l es  remerc ie .  

On  vo i t  b i en  que  l ’ on  es t  dans  l e  conc re t .  Nous  sommes 
p ragmat i ques ,  nous  menons  des  ac t i ons ,  nous  essayons ,  nous  nous  engageons .  S i  
ce la  f onc t ionne  tan t  m ieux ,  nous  dev rons  t ous  nous  en  ré jou i r ,  s i  ce la  f onc t i onne  
mo ins ,  nous  au rons  essayé .   

Dans  ce t t e  a f f a i r e ,  i l  y  a  auss i  l ’ ap rès - tes t .  On  en  pa r l e  beaucoup .  Su r  
ce  po in t ,  on  do i t  a r rê te r  d ’ i n fan t i l i se r  l es  F rança i s .  Év idemmen t  qu ’un  tes t  néga t i f  
n ’ es t  pas  un  passepo r t  pour  f a i r e  l a  f ê te .  Év idemmen t ,  s i  mon  tes t  es t  néga t i f ,  j e  
con t i nue ra i  à  respec te r  l es  ges tes  ba r r iè res .  De  la  même façon ,  s i  mon  tes t  es t  
pos i t i f ,  j e  m ’ i so le ,  j e  me  mets  à  l ’ ab r i  e t  j ’ adop te  une  a t t i t ude  responsab le ,  que  j e  
so i s  du  Hav re ,  de  Cha r l ev i l l e -Méz iè res  ou  d ’Auve rgne-Rhône -A lpes ,  cha rge  à  
l ’ARS d ’o rgan i se r  au  m ieux  des  accue i l s ,  s i  nécessa i re .   
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L ’é ta t  d ’ esp r i t  de  ceux  qu i  v i end ron t  se  f a i r e  t es te r  c ’ es t  de  vou lo i r  
savo i r .  I l s  son t  dans  une  a t t i t ude  p roac t i ve  e t  veu len t  savo i r ,  pour  adap te r  l eu r  
pos tu re  e t  l eu r  p ro je t ,  dans  l a  pe rspec t i ve  des  vacances  de  Noë l .  Ce t te  campagne  
de  dép i s tage  c ’ es t  auss i  un  moyen  de  sens ib i l i sa t i on  e t  un  nouve l  ou t i l  de  
p réven t i on .  Les  ac t ions  que  nous  menons  depu i s  l e  p r i n temps  son t  nombreuses ,  
e l l es  son t  une  fo rce  co l l ec t i ve  à  chaque  fo i s .  On  se  donne  l a  pe ine  de  f a i r e  l e  
max imum.  C ’es t  une  mob i l i sa t i on  géné ra le  de  t ous  l es  ac teu rs  e t  su r  l ’ ensemb le  de  
l a  rég ion .  On  ne  pour ra  pas  nous  rep roche r  d ’économ ise r  nos  moyens ,  nos  fo rces  
e t  no t re  engagement .  

Le  g roupe  Les  Répub l i ca ins ,  D i ve rs  Dro i te  e t  Soc ié té  c i v i l e ,  sou t i en t  
ce  p lan  à  100  %,  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Madame BAUD-ROCHE.  Je  su i s  
déso lé  pa rce  que  j e  n ’ a i  pas  su rve i l l é  avec  su f f i sammen t  d ’a t ten t i on  l a  pendu le ,  o r  
j ’ ava i s  p r i s  des  engagements  f e rmes  pou r  f a i re  une  suspens ion  de  séance  à  
20  heures .  Je  vous  p ropose  de  l a  f a i r e  ma in tenan t ,  même s i  ce  n ’es t  pas  i déa l  
dans  l e  cou rs  de  nos  déba ts ,  e t  de  rep rendre  au tou r  de  20  heures  45 .  Vous  
voud rez  b ien  m ’excuse r  de  ne  pas  avo i r  an t i c i pé .  

Merc i .  
( L a  s é a n c e  e s t  s u s p e n d u e  à  2 0  h e u r e s  0 1 )  
( L a  s é a n c e  e s t  r e p r i s e  à  2 0  h e u r e s  5 6 . )  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  En  vous  p r i an t  enco re  de  m ’excuser  pou r  ne  pas  

avo i r  su f f i samment  an t i c i pé  su r  l ’ évo lu t i on  du  t emps ,  pour  l e  g roupe  LREM,  
Madame GIVERNET.   

Mme GIVERNET. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  Nous  ten ions  à  vous  
f ou rn i r  une  exp l i ca t ion  de  vo te  concernan t  ce  rappo r t  a j ou té  à  l a  hâ te .  Les  deux  
p rem iè res  d i spos i t i ons  son t  dé jà  vo tées  en  commiss i on  pe rmanen te .  Ensu i t e ,  i l  
conv ien t  d ’ ag i r  avec  p rudence  su r  l a  t ro i s i ème  d ispos i t i on .  Nous  nous  fé l i c i t ons  
b ien  sû r  que  l e  P ro fesseur  L INA ,  membre  du  Conse i l  na t iona l  sc ien t i f i que ,  a i t  
déc idé  de  t r ava i l l e r  à  vos  cô tés .  I l  l ’ a  f a i t  su r  l a  campagne  de  tes t s ,  en  
coo rd ina t ion  avec  qua t re  au t res  médec ins .  Tou t  comme nous  sa luons  l e  f a i t  que  
l ’Agence  rég iona le  de  san té  so i t  f i na lemen t  assoc iée  à  vo t re  campagne .   

Tou te fo i s ,  nous  sommes  i nqu ie t s  de  l ’ opac i t é  e t  de  l ’ impu l s i v i t é  que  
vous  cu l t i vez  depu is  l e  débu t  du  con f i nement  su r  ces  d i spos i t i f s  san i ta i r es .  Pour  
exemp le ,  su r  l es  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r ,  nous  a t t endons  tou jou rs  l ’ é tude  que  l a  V i ce -
P rés iden te  deva i t  nous  f a i r e  pa rven i r ,  p rouvan t  l ’ e f f i cac i té  de  ces  ou t i l s .   
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Vous  p rônez  l e  bon  sens  pour  p ro téger  l es  Aura lp i ns ,  nous  voyons  
su r tou t  une  dange reuse  cou rse  à  l ’ écha lo te  à  l aque l l e  vous  vous  l i v rez  avec  
d ’au t res  p rés iden ts  de  Rég ion .  Nous  ne  pouvons  admet t re  que  l a  ges t i on  pa r  l a  
Rég ion  de  l a  s i t ua t i on  san i t a i r e ,  se  résume à  des  e f f e ts  d ’ annonce  e t  des  
rev i rements  devan t  l a  réa l i t é  du  t e r ra in .  Nous  apprenons  a ins i  ces  de rn ie r s  j ou rs  
que ,  f au te  de  ressou rces  huma ines ,  des  communes  annu len t  f i na lement  l eu r  
pa r t i c i pa t ion  à  l ’ opéra t i on  de  tes t s .  Vous  n ’ y  av iez  pas  pensé ,  en  amont  de  ce t t e  
campagne  avec  l ’É ta t .  En f i n ,  vo t re  p rop re  conse i l  s c i en t i f i que  dou te  de  son  
e f f i c i ence  s i  ce t t e  opé ra t i on  ne  se  résume,  pour  l a  popu la t i on  qu ’à  des  t es t s  de  
con fo r t .   

C ’es t  pou rquo i  nous  avons  une  demande  à  vous  f a i r e .  Une  fo i s  n ’ es t  
pas  cou tume  dans  no t re  rég ion ,  engageons  une  éva lua t i on  des  po l i t i ques  
pub l i ques  san i t a i r es  m ises  en  œuvre  pa r  l a  Rég ion  depu i s  l e  débu t  de  l a  
campagne .  Nous  sommes  tous  i c i  ga ran ts  de  po l i t i ques  pub l i ques  e f f i caces  e t  des  
bons  dép lo iements  des  moyens  rég ionaux  que l l e  que  so i t  l a  pos i t i on  de  vo te  p r i se  
pa r  l es  d i f f é ren ts  g roupes  l o r s  du  budge t .  Nous  souha i t ons  donc  vous  demander  de  
pouvo i r ,  a  pos te r io r i ,  éva lue r  ce t t e  campagne  a ins i  que  l es  au t res  ac t ions  
san i t a i r es  p r i ses  pa r  l a  Rég ion  pou r  f a i r e  f ace  au  Cov id  19 .  Con fo rmémen t  au  t i t r e  
de  l ’ a r t i c le  5 .5  de  no t re  règ lement  i n té r i eu r ,  une  commiss ion  spéc ia le  qu i  
assoc ie ra i t  l es  membres  du  com i té  rég iona l  sc ien t i f i que  pour ra i t  s ’ i ns ta l l e r .   

Au t re  chose ,  une  m iss ion  pou r ra i t  éga lement  vo i r  l e  j ou r  pour  
empêche r ,  à  t ou t  p r i x ,  une  t r o i s i ème  vague .  Devan t  l ’ imposs ib i l i t é  pour  nous  de  
j uge r  de  l ’ e f f i c i ence  de  ces  po l i t i ques  e t  de  l a  capac i t é  à  répond re  aux  beso ins ,  
nous  ne  pa r t i c i pe rons  pas  au  vo te .  

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  pou r  vo t re  i n te r ven t i on .  En  mat i è re  de  

pu r i f i ca teu r  d ’ a i r ,  nous  avons  su i v i  l es  p récon isa t ions  du  M in i s tè re  de  l ’Éduca t i on  
na t i ona le .  Nous  pens ions  que  d ’au t res  d i spos i t i f s  pouva ien t  ê t re  u t i l i sés ,  ce  qu i  a  
é té  une  c rue l l e  décep t i on  pour  ce r ta i ns  ac teu rs  qu i  équ ipen t  des  l abo ra to i res .  On  
pouva i t  pense r  que  les  d i spos i t i f s  é ta ien t  auss i  pe r t i nen ts ,  ma is  ces  d i spos i t i f s  
n ’ ayan t  pas  é té  va l i dés  pa r  l ’Éduca t i on  na t i ona le ,  nous  ne  l ’ avons  pas  f a i t .   

Su r  l ’ éva lua t i on ,  j ’ y  su i s  f avo rab le  e t  e l l e  es t  p révue .  Vous  avez  rendu 
hommage  au  com i té  sc ien t i f i que  ce  don t  j e  vous  remerc ie .  L ’ob jec t i f  es t  de  pouvo i r  
t rava i l l e r  avec  lu i  su r  l a  su i t e .   
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Pour  l e  res te ,  nous  essayons  tous  d ’avance r  en  commun avec  l es  
l im i t es  e t  l es  avancées .  Je  rappe l l e  qu ’ i l  es t  bon  de  fa i r e  p reuve  d ’humi l i t é  en  l a  
mat i è re .  I l  y  a  hu i t  mo i s ,  l e  d i scours  o f f i c i e l  du  Gouve rnement  é ta i t  que  l e  po r t  du  
masque  n ’é ta i t  pas  nécessa i re .  I l  f au t  comprendre  que  l a  déc i s i on  p r i se  dans  un  
bu reau  à  Pa r i s  n ’ es t  pas  t ou jou rs  l a  vé r i t é ,  ce l l e  ressen t i e  pa r  l es  p ra t i c i ens  de  
san té  e t  l es  p ro fess ionne l s  su r  l e  t e r ra in .   

Je  passe  la  pa ro le  au  g roupe  PRG.  
Mme BOUKAALA. -  Madame BAUD-ROCHE pa r l a i t  de  p ragmat i sme.  Au  

vu  de  ce t te  po l i t i que ,  j e  c ro i s  que  depu is  l e  débu t  de  ce t t e  c r i se ,  no t re  g roupe  a  
essayé  de  fa i r e  p reuve  de  p ragmat i sme même quand  i l  r eço i t  l es  rappo r t s  dans  
des  dé la i s  qu i  r enden t  l eu r  é tude  d i f f i c i l e .   

I l  y  a  t r o i s  po in t s  dans  l e  rappo r t ,  l es  oxymè t res ,  l es  pu r i f i ca teu rs  
d ’a i r  e t  l a  campagne  de  tes t s .  Sur  l es  oxymè t res ,  nous  n ’avons  aucun  p rob lème.  
Su r  l es  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r ,  nous  sommes  en  a t ten te  pa rce  que  ce la  ava i t  é té  
p rom is  pa r  vo t re  V i ce -Prés iden te  en  charge  des  l ycées .  Des  é tudes  on t  é té  fa i t es  
dans  l es  l ycées .  Nous  avons  enco re  des  ques t i onnements  su r  l es  c r i t è res  de  cho i x  
e t  l es  pu r i f i ca teu rs  i ns ta l l és ,  ma is  nous  sommes  p rê t s  à  l e  vo te r  pa rce  que  nous  
souha i tons  vo i r  vo te r  l ’ ensemb le  des  d i spos i t i f s  m is  en  p lace  dans  l e  cadre  de  
l ’ u rgence  san i t a i r e .   

En  revanche ,  i l  r es te  des  ques t i ons  su r  l es  t es ts .  Vous  av iez  d i t ,  
Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  que  vous  é t i ez  p rê t s  à  y  répond re .  Nous  cons ta tons  nous  
auss i  que  ce r ta i ns  re fusen t  de  s ’ y  assoc ie r ,  qu ’ i l  vous  manque  des  d i za ines  vo i re  
des  cen ta ines  de  p ra t i c i ens ,  que  l es  communes ,  y  compr i s  des  communes  de  
d ro i t e ,  r e fusen t  à  ce  j ou r  de  s ’ engager .  Su r  l e  f ond ,  ce la  amène  des  ques t i ons .  
Es t - i l  pe r t i nen t  de  tes te r  des  pe rsonnes  j us te  avan t  Noë l ,  avec  un  r i sque  de  
re lâchemen t  ma jeu r  su r tou t  quand  on  sa i t  que  ces  t es ts  ne  son t  f i ab les  qu ’à  50  
% ?  Es t - i l  no rma l  que  des  emp loyés  mun ic i paux ,  bénévo les  ou  pas ,  t r a i t en t  des  
i n fo rmat i ons  re levan t  du  sec re t  méd i ca l  auxque l l es  i l s  ne  dev ra ien t  pas  avo i r  
accès  ?  Que l l e  es t  l a  l ég i t im i té  de  l a  Rég ion  pour  donne r  des  résu l ta t s  à  des  
pe rsonnes  ?  Que l l e  es t  sa  capac i t é  à  pe rmet t re  à  ces  pe rsonnes  de  s ’ i so le r  ?   

Au  démar rage ,  vous  avez  f a i t  ce t t e  annonce  ton i t r uan te  pu i s  l es  
p rob lèmes  maté r i e l s  e t  huma ins  son t  a r r i vés .  Pour  avo i r  é té  en  con tac t  avec  des  
é lus  qu i  on t  é té  con f ron tés  dans  l eu r  t e r r i t o i r e ,  aux  demandes  de  l a  Rég ion  pa r  
rappor t  à  ces  t es t s ,  on  vo i t  que  vo t re  d i scours  a  pu  changer  au  f u r  e t  à  mesu re .  
Vous  vous  ê tes  passé  de  l ’ av i s  de  l ’ARS au  débu t ,  ma in tenan t  vous  l ’ avez ,  
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heu reusemen t ,  ma i s  i l  r es te  des  ques t i ons .  Nous  souha i t e r i ons  vo te r  l ’ ensemb le  du  
d i spos i t i f  que  vous  met tez  en  p lace ,  ma is  j ’ avoue  qu ’à  ce  j ou r ,  i l  nous  res te  encore  
des  ques t i ons  su r  ce  t r o i s i ème  po in t .  S i  vous  nous  répondez  de  su i t e ,  ce la  
m ’év i t e ra  de  demander  un  vo te  pa r  d i v i s i on  su r  ce  r appo r t .  

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame BOUKAALA.  Je  va i s  év idemment  

répondre  à  t ou tes  vos  ques t ions .  Vous  se rez  l i b re  de  vo te r .  Le  rappo r t  ne  se  
p résen te  pas  pa r  d i v i s i on  e t  nous  n ’a l l ons  pas  en t r e r  dans  ce t te  op t i on  pa rce  qu ’on  
ne  s ’ en  so r t i r a i t  pas ,  ma is  j e  va i s  essayer  de  répondre  à  tou tes  vos  ques t ions .   

Su r  l es  communes ,  pas  du  t ou t .  I l  y  a  p lus  de  400  communes  
pa r tena i res  ce  qu i  es t  un  reco rd ,  ce r ta i nes  nous  on t  même so l l i c i t és  pou r  ouv r i r  
des  cen t res  de  t es ts  a lo r s  qu ’e l l es  n ’é ta ien t  pas  p révues  dans  l e  d i spos i t i f ,  à  
l ’ image  de  Mazo i res  dans  l e  Puy -de-Dôme,  qu i  compte  100  hab i t an t s .  Ce t te  
commune  s ’es t  mob i l i sée  pour  ob ten i r  son  cen t re .  Nous  avons  cons idé ré  que  
c ’ é ta i t  no rma l .  I l  en  a  é té  de  même de  Rémuza t .  Le  ch i f f r e  es t  au  con t ra i r e ,  t r ès  
é levé .  I l  es t  d ’a i l l eu rs  i n té ressan t  de  no te r  que  même des  g randes  communes  qu i  
ava ien t  exp r imé  des  rése rves ,  à  l ’ image  de  l a  ma i r i e  de  Lyon ,  on t  changé  d ’av i s .  I l  
n ’ y  a  pas  de  d i f f i cu l t é ,  ma is  p lu tô t  une  dynamique  qu i  s ’ i ns ta l l e .  Su i t e  à  l a  
p résen ta t ion ,  de  nombreux  médec ins  on t  demandé  à  pa r t i c i pe r .  Au jou rd ’hu i ,  on  
compte  p lus  de  6  000  p ro fess ionne l s  de  san té  dé jà  i nsc r i t s  e t  déc la rés .  La  
mob i l i sa t i on  es t  t r ès  impor tan te .  

S ’ag i ssan t  du  sec re t  méd i ca l ,  chaque  cen t re  es t  con fo rme  aux  
p resc r i p t i ons  de  l ’ a r rê té  m in i s té r i e l  p r i s  pa r  l e  Gouve rnemen t  pour  au to r i se r  e t  
i nc i t e r  l es  co l l ec t i v i t és  l oca les  à  o rgan ise r  l es  campagnes  de  dép i s tage .  Nous  ne  
nous  sommes  pas  a r rogés  une  compétence ,  ce l l e - c i  a  é té  déc idée  pa r  l e  
Gouvernement  pa r  a r rê té  m in i s té r i e l .  Nous  sommes  con fo rmes  aux  cen t res  de  
t es t s  avec  l ’ o rgan i sa t i on  de  l ’Agence  rég iona le  de  san té  e t  l a  p résence  d ’un  
p ro fess ionne l  de  san té  à  chaque  fo i s ,  pour  que  l es  p récon i sa t i ons  so ien t  
r espec tées .  

Su r  l ’ i so lement ,  l ’Assu rance  ma lad ie  a  augmenté  ses  équ ipes  de  
t rac ing .  Tous  l es  résu l t a t s  son t  ren t rés  dans  l a  base  S IDEP,  con fo rmément  aux  
p récon i sa t i ons .  C ’es t  une  po l i t i que  commune ,  j e  rappe l l e  que  l es  p ré fec tu res  on t  
l a  responsab i l i t é  de  l ’ i so lemen t  pu i sque  c ’ es t  une  compé tence  réga l i enne .  Je  
p réc ise  que  nous  ne  sommes  pas  en  Ch ine ,  que  nous  ne  met tons  pas  un  p i s to l e t  
su r  l a  t empe  des  pe rsonnes .  Je  t r ouve  absurde  e t  i n fan t i l i san t  l e  d i scours  
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cons i s tan t  à  d i r e  que  que lqu ’un  de  pos i t i f  va  con t i nue r  à  f a i r e  n ’ impor te  quo i .  Les  
F rança i s  on t  mon t ré  que  l eu r  esp r i t  de  responsab i l i t é  é ta i t  un  peu  supé r i eu r  à  
ce la .  Une  pe rsonne  tes tée  es t  con tac tée  pa r  l ’Assurance  ma lad ie  e t  un  su i v i  es t  
f a i t  pa r  l a  P ré fec tu re .  Un  pa r tena r i a t  avec  l a  C ro i x -Rouge  a  é té  m is  en  p lace .  I l  
nous  pe rme t  d ’accompagner  l es  pe rsonnes  en  f rag i l i t é  soc ia l e ,  qu i  on t  un  pe t i t  
appa r temen t  ou  qu i  son t  en  s i t ua t i on  de  dépendance  e t  de  g rand  âge  pou r  qu ’e l l es  
pu i ssen t  ê t re  su i v i es .   

Tou tes  l es  i n te rven t i ons  des  pe rsonne l s  méd icaux ,  no tamment  l es  
équ ipes  méd ica les  e t  l es  l i bé raux ,  se  f on t  dans  l e  cadre  de  l ’Assu rance  ma lad ie .  
C ’es t  d i r e  à  que l  po in t  nous  avons  poussé  l e  pa r tena r i a t .   

Je  ne  veux  pas  que  vous  d i s iez  que  j ’ a i  changé  mon  d i scours .  Je  ne  
l ’ a i  pas  f a i t ,  j e  n ’ a i  j ama is  d i t  que  nous  fa i s i ons  ce la  sans  l ’ARS,  j ’ a i  même d i t  
l ’ i n ve rse .  Des  p ropos  faux  on t  é té  d i f f usés  au  débu t ,  i l s  on t  é té  co r r i gés  depu i s .  
Nous  avons  tou jou rs  t r ava i l l é  avec  l ’ARS dans  ce t t e  pé r iode .  Depu i s  l e  débu t ,  
no t re  ob jec t i f  es t  de  pouvo i r  t r ava i l l e r  en  commun avec  les  se rv i ces  de  l ’É ta t .   

Su r  l a  f i ab i l i t é  des  t es t s ,  j e  vous  i nv i t e  à  p rendre  conna i ssance  d ’une  
é tude  d i f f usée  récemment  pa r  l ’Agence  rég iona le  de  san té .  I l  y  a  des  g ros  en jeux  
f i nanc ie rs .  Dans  l es  d i scou rs  d i f f usés ,  cons i s tan t  à  déc réd ib i l i se r  l es  t es t s  
an t i gén iques ,  i l  y  ava i t  auss i  des  rappor ts  de  f o rce  en t re  l es  d i f f é ren ts  i n té rê ts  
économiques .  I l  y  a  peu t -ê t re  eu  un  l ége r  t rava i l  d ’ i n tox i ca t i on .  L ’Agence  rég iona le  
de  san té  a  d i f f usé  à  l ’ ensemb le  des  o rd res  des  médec ins ,  une  é tude  mon t ran t  
qu ’en  réa l i t é ,  l ’ éca r t  de  f i ab i l i t é  en t re  l es  t es t s  an t i gén iques  e t  l es  t es t s  PCR es t  
t rès  f a i b l e .  La  Hau te  au to r i t é  de  san té  e l l e -même,  a  changé  ses  p récon i sa t i ons  
pou r  recommander  l ’ u t i l i sa t i on  p lus  l a rge  des  t es ts  an t i gén iques  qu i  son t  adap tés  
à  des  s i tua t i ons .  Tou t  l e  monde  chemine  e t  essa ie  d ’app rend re  f ace  à  ce  v i r us .  Le  
P rés iden t  de  l ’Ord re  des  médec ins  de  l ’A l l i e r  a  cons idé ré  qu ’ i l  n ’ y  é ta i t  pas  
f avo rab le  au  débu t ,  ma i s  ap rès  avo i r  é tud ié  l es  ch i f f r es ,  i l  a  t r ouvé  que  ce la  ava i t  
du  sens .   

J ’ a i  en tendu  un  p ropos  du  Rassemb lemen t  Na t iona l  su r  l e  fa i t  qu ’on  
se  f i cha i t  des  mo ins  de  16  ans  pa rce  qu ’ i l s  ne  décèden t  pas  s ’ i l s  a t t rapen t  l e  
v i r us .  I l  ne  f au t  pas  d i re  ce la .  Le  su je t  n ’ es t  pas  que  l es  mo ins  de  18  ans  
succomben t  du  Cov id ,  ce  qu i  es t  t rès  ra re ,  ma is  qu ’ i l s  l e  co lpo r ten t .  I l s  peuven t  l e  
t ransmet t re  à  l eu rs  pa ren ts  ou  l eu rs  g rands -pa ren ts ,  c ’ es t  ce  qu i  nous  i nqu iè te .  
Pou rquo i  fa i t - on  t ous  l es  l ycéens ,  con fo rmémen t  aux  souha i t s  de  l ’ARS ?  Parce  
que  l e  dange r  es t  une  éven tue l l e  t r ansm iss ion  pa r  l es  l ycéens  au  moment  des  
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f ê tes .  A t t en t i on  aux  raccou rc i s .  B ien  sû r  on  peu t  d i r e  que  l es  l ycéens  ne  meuren t  
pas ,  ma is  i l s  peuven t  con t r i buer  à  t r ansme t t re  l e  v i rus .  Dans  la  Lo i re ,  des  l ycéens  
asymp toma t i ques  on t  é té  t es tés  pos i t i f s .  Les  fam i l l es  nous  on t  remerc iés  pa rce  
qu ’ i l s  deva ien t  a l l e r  vo i r  l eu rs  g rands-paren ts  l e  week -end .   

Je  l e  répè te ,  un  t es t  n ’ es t  pas  un  passepo r t  m i rac l e .  I l  ne  j us t i f i e  pas  
de  ne  pas  adop te r  l es  au t res  mesures  de  sécur i t é ,  ma i s  c ’ es t  une  p ro tec t i on  
supp lémenta i re .  A jou te r  une  p ro tec t i on  supp lémenta i re ,  c ’ es t  m ieux .  Pou r  nous ,  
l ’ ob jec t i f  es t  de  casse r  l a  cou rbe  de  con tam ina t i on  du  v i rus .  P lus  i l  y  a  de  
pe rsonnes  i n fec tées  pa r  l e  v i r us ,  p l us  e l l es  l e  t r ansmet ten t  aux  au t res .  P lus  vous  
t raquez  l e  v i rus  e t  vous  demandez  aux  pe rsonnes  qu i  l ’ on t  de  s ’ i so le r ,  p l us  vous  
pouvez  ba i sse r  l a  cou rbe  de  t r ansmiss ion .  Avan t  l es  fê tes  de  Noë l ,  c ’ es t  
i ncon tes tab lement  l e  bon  moment .  I l  f aud ra  peu t -ê t r e  recommencer  ap rès  l es  
f ê tes .  Le  Gouvernement  p rend ra  peu t -ê t re  l e  re l a i s  pou r  l e  mener  p lus  l a rgemen t .  
Nous  o f f rons  ce t t e  poss ib i l i t é .  J ’ espè re  Madame BOUKAALA que  ce la  au ra  
répondu  à  vos  ques t ions .  S ’ i l  en  res te ,  n ’hés i t ez  pas  à  l es  pose r .  Je  conna i s  vo t re  
honnê te té ,  j e  p ré fè re  que  vous  pu i ss iez  avo i r  un  acco rd  comp le t .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC e t  GRS,  Madame 
CUKIERMAN.   

Mme CUKIERMAN. -  Que lques  remarques  pour  commence r .  Nous  
vo te rons  ce t t e  dé l i bé ra t i on  qu i  v i en t  con f i rmer  des  choses  dé jà  ac tées  lo r s  de  l a  
p récéden te  commiss ion  pe rmanen te ,  su r tou t  conce rnan t  l a  campagne  de  tes ts .  
Ce r ta ins  po in t s  son t  même réa l i sés  pu i squ ’un  ce r ta i n  nombre  de  nos  l ycéens  on t  
dé jà  é té  t es tés  ces  de rn ie r s  j ou rs ,  en  f i n  de  sema ine  de rn iè re  e t  au jou rd ’hu i .  Nous  
avons  reçu  vend red i  e t  samed i ,  dans  nos  bo î t es  aux  l e t t r es ,  l ’ i n f o rmat i on  su r  ce t t e  
campagne  de  tes t s .   

I l  n ’ y  a  pas  d ’oppos i t i on  de  no t re  g roupe  à  ce t t e  vo lon té  de  dép i s tage ,  
avec  l es  p récau t i ons  o ra to i r es  vo i re  davan tage .  I l  es t  impo r tan t  de  rappe le r  que  ce  
n ’es t  qu ’une  i nd i ca t ion  à  un  moment  donné .  Le  j ou r  où  l e  t es t  es t  f a i t ,  i l  n ’ y  a  pas  
de  ga ran t ie  à  100  %.  I l  nous  f au t  auss i  ne  pas  c ro i re  aveug lément ,  ma i s  avo i r  
con f i ance  dans  l a  sc ience .  C ’es t  auss i  de  ce la  que  nous  au rons  beso in  dans  l es  
p rocha ins  mo is  pour  so r t i r  de  ce t t e  pandémie .   

Su r  l a  mé thode ,  on  au ra i t  pu  a t t endre  de  vo t re  pa r t  une  consu l t a t i on  
p lus  en  amont ,  no tammen t  avec  l es  é lus  l ocaux ,  l es  p ro fess ionne l s  de  san té  des  
d i f f é ren ts  Ord res  méd icaux .  D ’a i l l eu rs ,  s i  ce la  ava i t  é té  f a i t ,  i l  y  au ra i t  peu t -ê t re  
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eu  mo ins  de  d i f f i cu l tés  à  met t re  en  p lace  e t  ce t t e  campagne  de  tes ts  au ra i t  pu  ê t re  
p lus  mass ive  e t  p l us  déve loppée  su r  l ’ ensemb le  du  te r r i t o i r e .  

I l  y  a  un  beso in  de  tes te r ,  de  t r ace r ,  d ’ i so le r .  Su r  ce t  i so lemen t ,  i l  f au t  
mener  une  ré f l ex ion .  Je  so rs  de  l a  compétence  rég iona le ,  ma is  nous  sommes  
régu l i è remen t  i n te rpe l l és  pa r  des  emp loyeu rs  pub l i c s  p r i vés ,  qu i  ne  j ouen t  pas  l e  
j eu  e t  demanden t  à  l eu rs  emp loyés  déc la rés  cas  con tac t  de  reven i r  au  t r ava i l  au  
p lus  v i t e .  C ’es t  un  v ra i  souc i  e t  une  démarche  co l l ec t i ve  que  nous  devons  
en t rep rendre  pour  réuss i r  à  casse r  l a  cha îne  de  l a  t ransm iss ion .  

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup  Madame CUKIERMAN.  Nous  

sommes  v ig i l an t s  su r  l es  documents  d ' i n fo rmat i on ,  vous  avez  ra i son .  Su i t e  aux  
t es t s ,  des  documen ts  son t  r em is  à  t ou tes  l es  pe rsonnes  qu i  von t  f a i r e  l e  t es t .  I l s  
on t  é té  p r i s  su r  l a  base  des  t ex tes  de  l ’Agence  rég iona le  de  san té .  I l  f au t  un  hau t  
n i veau  d ’ex igence .   

Pou r  l e  res te ,  j ’ adhè re  à  ce  que  vous  d i t es .  A t t en t i on  au  d i scours  
se lon  l eque l  no t re  pays  se  met  à  t ou rner  l e  dos  à  l a  ra i son  e t  à  l a  sc ience .  De  ce  
po in t  de  vue ,  i l  ne  peu t  pas  y  avo i r  deux  d i scours  en  d i san t  d ’ un  cô té  qu ’ i l  f au t  se  
t es te r  con t re  l e  v i r us  e t  d ’ un  au t re ,  qu ’ i l  ne  se r t  à  r i en  de  l e  f a i r e  quand  une  
campagne  de  tes t  es t  m ise  en  p lace .  S i  l e  t es t  es t  bon ,  i l  es t  bon .  S ’ i l  es t  u t i l e ,  i l  
es t  u t i l e .  I l  y  a  une  p rob lémat ique  de  cohé rence  qu i  péna l i se  beaucoup  l a  l i s i b i l i t é  
pou r  nos  compat r i o tes .   

Madame CERBAI  pour  l e  g roupe  RCES.  
Mme CERBAI . -  Pour  reven i r  su r  vo t re  t r ès  con t roversée  campagne  de  

tes t s ,  pa rce  qu ’e l l e  l ’ es t  ma lg ré  ce  que  vous  en  d i t es ,  annoncée  dans  la  p resse  
depu i s  des  sema ines ,  e l l e  f a i t  l ’ ob je t  d ’un  rappor t  envoyé  f i na lement  en  u rgence  
vend red i .  Ce  rappo r t  es t  i ncomp le t ,  sans  f i nancemen ts  p réc is  e t  ce la  nous  pose  
ques t i on .  I l  nous  semb le  que  vous  t r ava i l l ez  à  l ’ enve rs ,  vous  n ’ê tes  pas  censé  
fa i r e  des  po l i t i ques  rég iona les  su r  l e  Cov id ,  un  p rodu i t  d ’ appe l  pour  l a  p resse .   

Avan t  de  lance r  une  campagne  de  commun ica t i on ,  i l  au ra i t  é té  sensé  
de  f i na l i se r  l es  d i spos i t i f s  de  t es t s  mass i f s ,  de  t r ava i l l e r  en  amont  avec  l es  
pa r tena i res  de  san té  e t  d ’ en  déba t t re  au  se in  de  no t re  i ns t i t u t i on .  Ce la  vous  au ra i t  
év i t é  une  ava lanche  de  c r i t i ques  e t  des  dou tes  e t  l es  dou tes  que  susc i t e  vo t re  
campagne  j usque  parm i  vos  pa r tena i res .  Ce la  vous  év i t e ra i t  auss i  dans  que lques  
mo is ,  qu ’une  enquê te  comme ce l l e  de  F rance  In te r  su r  l es  acha ts  de  masques  pa r  
l a  Rég ion  du ran t  l a  p rem iè re  vague  du  Cov id ,  ne  sou l i gne  vo t re  manque  de  r i gueu r  
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e t  de  t r anspa rence .  Comme tou jou rs ,  vous  n ’an t i c i pez  pas  assez ,  vous  ne  
t rava i l l ez  pas  assez  vo t re  d i spos i t i f  e t  vous  vous  é tonnez  que  des  mun ic i pa l i t és  
qu i  e l l es ,  t rava i l l en t  su r  ces  ques t i ons  depu i s  ce t  é té ,  qu i  on t  i nves t i  dans  des  
cen t res  de  tes t s  mass i f s ,  ne  so ien t  dub i t a t i ves  su r  vo t re  démarche .   

Des  communes ,  des  médec ins ,  ma is  auss i  des  synd i ca ts  d ’ i n f i rm ie rs  
comme en  A rdèche ,  reme t ten t  en  cause  l e  b i en - fondé  de  ce t te  campagne  mass i ve  
dans  une  pé r i ode  dé jà  t r ès  cha rgée  pou r  l es  pe rsonne l s  de  san té .  Ceux-c i  
s ’ i n te r rogen t  su r  l ’ i n t é rê t  de  mass i f i e r  l es  t es ts  an t i gén iques  su r  l es  pe rsonnes  
non  symp tomat i ques .  Su r  ces  pe rsonnes ,  i l s  f onc t i onnen t  ma l ,  imp l i quen t  des  faux  
néga t i f s  e t  même pou r  l es  symp tomat i ques ,  l a  f enê t re  d ’e f f i cac i t é  es t  cou r te  en t re  
un  e t  c i nq  j ou rs  ap rès  l e  débu t  des  symp tômes .   

En f i n ,  vo t re  campagne  fa i t  doub lon  avec  l es  d i spos i t i f s  ac tue l s  e t  
r i sque  d ’engo rger  l e  sys tème.  Les  t es t s  an t i gén iques  son t  fac i l ement  d i spon ib les  
dans  l es  pha rmac ies ,  r emboursés  pa r  l ’Assu rance  ma lad ie  e t  ce ,  même à  l a  
campagne .  Quan t  aux  t es t s  PCR qu i  r es ten t  l es  seu l s  v ra imen t  e f f i caces  pour  
dép i s te r  l es  asymptomat i ques ,  l e  p rob lème  es t  l e  dé la i .  Les  résu l t a t s  do i ven t  ê t re  
rendus  en  24  heures  s i  l ’ on  veu t  ê t re  e f f i cace .  Ce la  nécess i t e  p lus  de  moyens  pour  
t rava i l l e r  l es  résu l t a ts ,  en  te rmes  de  l abora to i re ,  vous  n ’ y  avez  pas  t r ava i l l é .   

En  b re f ,  ce t t e  campagne  va  coû te r  b i en  cher  à  l ’Assu rance  ma lad ie  e t  
aux  p ro fess ionne l s  dé jà  l ou rdement  imp l iqués  sans  que  l ’ on  ne  so i t  assu ré  de  son  
e f f i cac i t é .   

Conce rnan t  l es  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r ,  j ’ en  a i  pa r l é  l o r s  d ’un  amendement  
budgé ta i re .  Nous  sommes  d ’acco rd  pour  l ’ i ns ta l l a t i on  de  pu r i f i ca teu rs  à  f i l t r e  
HEPA s ’ i l s  son t  assoc iés  à  l ’ i ns ta l l a t i on  de  VMC doub le  f l ux  dans  l es  l ocaux .  Ce la  
dev iendra  un  d i spos i t i f  e f f i cace  e t  du rab le .  Un  amendement  a  é té  redéposé  dans  l e  
cad re  de  ce  p lan .   

Conce rnan t  en f i n  l a  fou rn i t u re  d ’oxymè t res  de  pou ls  dans  l es  hôp i t aux  
de  p rox im i té ,  une  i dée  venue  du  Puy -en-Ve lay ,  s i  e l l e  co r respond  à  une  demande  
g loba le  des  hôp i t aux ,  nous  n ’ y  voyons  pas  d ’ i nconvén ien ts .  Nous  au r ions  a imé 
ê t re  assurés  que  c ’ es t  b ien  l e  cas  avan t  de  vo te r  ces  mesures  d ’u rgence .  Ag i r  t ous  
pou r  l im i te r  l es  con tam ina t i ons  au  Cov id  es t  essen t i e l ,  ma i s  pas  n ’ impo r te  
comment ,  en  an t i c i pan t  vé r i t ab lement .  Vo t re  dé l i bé ra t i on  es t  t r ès  en  deçà  de  ce  
qu ’on  peu t  ex ige r  de  po l i t i ques  pub l i ques  r i goureuses .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Madame CERBAI ,  en  vous  écou tan t ,  j e  me  d i sa i s  
que  quand  on  fa i t  que lque  chose ,  on  a  su r tou t  con t re  so i  t ous  ceux  qu i  r êven t  
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qu ’on  ne  fasse  r i en .  Je  n ’a i  pas  en tendu  l a  mo ind re  p ropos i t i on  de  vo t re  pa r t .  Sur  
un  su je t  auss i  g rave ,  vous  au r i ez  pu  essaye r  de  p roposer  pou r  avancer .  En  fa i t ,  
vous  f a i t es  j us te  de  l a  po l i t i que  po l i t i c i enne .  Même vos  ma i res  n ’on t  pas  ce t te  
a t t i t ude  pu i sque  ce lu i  de  Grenob le  a  d i t  qu ’ i l  f a l l a i t  avancer  ensemb le  e t  a  m is  à  
no t re  d i spos i t i on  l a  poss ib i l i t é  de  dép loye r  un  cen t re  à  l a  ma i r i e  de  Grenob le .  
Pa rdon  de  l e  d i r e ,  ma is  i l  n ’ y  a  pas  une  p ropos i t i on  dans  vos  p ropos .  Vous  d i tes  à  
chaque  fo i s  qu ’ i l  f au t  p l us  de  t emps ,  p l us  de  com i tés ,  p l us  de  d i scuss ions ,  p l us  
d ’expe r t i ses .  Pendan t  ce  temps ,  on  l a i sse  l e  Cov id  e t  r i en  ne  bouge .   

Heu reusement  que  des  m i l l i e rs  de  p ro fess ionne l s  de  san té  n ’on t  pas  
vo t re  é ta t  d ’ esp r i t .  Vous  ne  les  avez  pas  c i t és  à  l ’ image  de  l a  p rés iden te  de  
l ’O rd re  des  i n f i rm ie rs  des  deux  Savo ie ,  t rès  engagée ,  du  p rés iden t  r ég iona l  des  
k i nés i thé rapeu tes  qu i  a  m is  en  p lace  500  fo rmat i ons  en  u rgence  dans  no t re  rég ion ,  
à  l ’ image  de  nombreux  responsab les  de  CPTS qu i  se  son t  mob i l i sés  pou r  nous  
appo r te r  l eu r  ren fo r t ,  à  l ’ image  des  3  000  i n f i rm iè res  engagées  dans  l ’ opé ra t i on ,  à  
l ’ image  du  p rés iden t  de  l ’URPS des  médec ins  qu i  appo r te  son  sou t i en ,  e t  de  t ous  
l es  doyens  des  f acu l tés  de  médec ine  e t  de  pha rmac ie  qu i  on t  r e l ayé  nos  messages  
à  t ous  l es  é tud ian ts  pou r  l eu r  d i r e  «  a l l ez -y  » .  Pensez-vous  sé r i eusement  qu ’ i l s  
l ’ au ra ien t  f a i t  s ’ i l s  ne  pensa ien t  pas  que  ce t t e  campagne  ava i t  une  u t i l i t é  ?  À  
l ’ image  en f i n  du  Pro fesseu r  L INA  qu i  a  sans  dou te  p lus  de  c réd i t  que  nous  tous  
réun i s ,  qu i  d i t  «  qu ’à  un  moment ,  i l  f au t  y  a l l e r  » .   

S i  on  vous  ava i t  écou tés ,  j e  pense  que  nous  n ’au r i ons  même pas  
commencé  l a  d i s t r i bu t i on  des  masques  e t  qu ’on  se ra i t  enco re  en  t r a i n  de  se  
regarder  l es  uns  l es  au t res .  Je  ne  p ré tends  pas  f a i r e  des  m i rac les ,  ma is  ce  n ’es t  
pas  l a  Rég ion  qu i  l e  f a i t ,  c ’ es t  un  t r ava i l  en  équ ipe ,  ce  son t  l es  pha rmac iens ,  l es  
i n f i rm iè res ,  l es  médec ins ,  l es  l abo ra to i r es ,  l es  sapeu rs -pomp ie rs  qu i  son t  
mob i l i sés  pa r tou t  dans  l a  rég ion  e t  qu i  mér i t en t  sans  dou te  p lus  de  respec t  de  
vo t re  pa r t ,  ce  son t  l es  réseaux  de  l a  C ro i x -Rouge ,  de  l a  p ro tec t ion  c i v i l e ,  
400  ma i res  qu i  son t  su r  l e  pon t  pour  l ’ o rgan i se r .   

Pa rdon ,  j e  vous  écou te ra i s  avec  p la i s i r ,  ma i s  l a  seu le  chose  que  
j ’ a imera i s  c ’ es t  que  vous  ne  soyez  pas  tou jou rs  e t  exc lus i vement  dans  l a  c r i t i que .  
Je  pense  que  l e  Cov id  mér i t e  que  l ’ on  t r ava i l l e  ensemb le .  On  s ’ y  emp lo ie .  Je  vous  
a i  sys téma t i quement  p roposé  de  l a i sse r  de  cô té  les  d i f f é rences  e t  d ’add i t i onner  
l es  fo rces .  Je  reg re t te  que  vous  ayez ,  avec  l ’ ex t rême  gauche  e t  l es  Ve r t s ,  mon t ré  
un  v i sage  qu i  so i t  un iquement  de  l a  c r i t i que .  Je  pense  qu ’ i l  y  a  au t re  chose  à  
f a i r e .  
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Pour  l e  g roupe  Les  Démocra tes ,  Mons ieu r  CHAMPEL.  
M .  CHAMPEL. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  che rs  co l l ègues ,  ce la  fa i t  

ma in tenan t  p l us  de  neu f  mo is  que  l a  Rég ion  Auvergne -Rhône-A lpes  es t  du remen t  
f rappée  pa r  l a  pandémie  de  Cov id  19 ,  p l us  encore  au  cou rs  de  ce t t e  deux ième  
vague  qu i  f a i t  des  ravages  au tan t  san i t a i r es  qu ’économiques ,  aup rès  des  d i za ines  
de  m i l l i e rs  de  nos  conc i t oyens  e t  t ou t  au tan t  d ’ en t rep r i ses  e t  d ’ assoc ia t i ons .   

Pou r  réa l i se r  l ’ i n t ens i t é  du  d rame  économique ,  i l  nous  su f f i t  
d ’ échanger  avec  l es  ac teu rs  conce rnés  e t  de  regarde r  l es  i nd i ca teu rs ,  de  su i v re  
l ’ ac tua l i t é  ou  de  se  rendre  dans  l es  rues  commerçan tes .  L ’ i n tens i t é  du  d rame  
san i t a i r e  es t  mo ins  v i s i b l e .  Les  ch i f f r es  son t  é l oquen ts ,  nombreux  son t  ceux  qu i  
son t  endeu i l l és  pa r  l a  pe r te  d ’un  p roche  à  cause  de  ce t t e  ma lad ie  e t  qu i  l e  v i ven t  
au  quo t i d ien .  J ’ a i  pe rsonne l lement  eu  l ’ occas ion  de  cons ta te r  de  mes  yeux  
l ’ i n t ens i t é  de  ce  d rame  san i t a i r e  l o rsque  j ’ é ta i s  mob i l i sé  avec  la  rése rve  
opé ra t i onne l l e  de  l ’A rmée  de  te r re  dans  l e  cad re  de  l ’ opéra t i on  Rés i l i ence  pou r  
sou ten i r  l es  pe rsonne l s  de  l ’ hôp i t a l  de  l a  C ro i x -Rousse  à  Lyon .   

Ce t te  expé r i ence  m ’a  pe rm is  de  comprendre  que lque  chose 
d ’ impor tan t ,  pou r  f r e i ne r  l a  p rog ress ion  de  l a  pandémie  e t  l im i t e r  ses  
conséquences ,  i l  es t  p r imord ia l  de  coordonne r  t ous  l es  ac teu rs  e t  d ’ ag i r  su r  t ous  
l es  f r on t s .  C ’es t  ce  qu ’a  f a i t  l e  Conse i l  r ég iona l  depu i s  l e  débu t  de  ce t t e  c r i se .  Sur  
l e  p l an  économique  b ien  sû r  en  mob i l i san t  en  u rgence  des  cen ta ines  de  m i l l i ons  
d ’eu ros  pou r  a i de r  au  max imum les  en t rep r i ses ,  l es  commerçan ts ,  l es  
i ndépendan ts ,  même l es  assoc ia t i ons ,  l es  a r t i s t es  e t  nos  communes  qu i  fon t  f ace  à  
ce t t e  c r i se  sans  p récéden t .  Sur  l e  p l an  san i t a i r e ,  c ’ es t  l ’ ob je t  de  ce  rappor t .  Dès  l e  
mo is  d ’av r i l ,  l a  Rég ion  a  imméd ia temen t  réag i  en  d i s t r i buan t  des  m i l l i ons  de  
masques  dans  une  pé r i ode  où  i l  é ta i t  d i f f i c i l e  pour  l es  hab i t an t s  de  s ’ en  p rocure r .   

Face  à  l a  deux ième  vague  qu i  a  du rement  f r appé  p lus ieu rs  
dépa r temen ts  de  l a  rég ion ,  l ’ ac t i on  san i ta i r e  du  Conse i l  r ég iona l  es t  de  nouveau 
pe r t i nen te ,  r ap ide ,  u t i l e  e t  e f f i cace ,  en  a l l an t  au -de là  de  ses  compétences  
ob l i ga to i r es  pour  pa l l i e r  l es  ca rences  des  pouvo i r s  pub l i cs  réga l i ens  qu i ,  comme 
dans  l a  p lupa r t  des  pays  du  monde ,  son t  débordés .  C ’es t  év idemment  no t re  cas .   

Ce t te  ac t i on  san i t a i r e  de  l a  Rég ion  s ’ ad resse  non  seu lement  de  
man iè re  spéc i f i que  à  ce r ta ines  ca tégor ies  de  pub l i c s ,  comme les  p ro fess ionne l s  de  
san té  e t  l es  l ycéens ,  ma is  auss i  de  man iè re  un i ve rse l l e  à  t ous  l es  hab i t an t s .  Le  
p rem ie r  vo le t  es t  l a  m ise  à  d i spos i t i on  d ’oxymè t res  de  pou l s  pou r  pe rme t t re  aux  
so ignan ts  de  su i v re  à  d i s tance  l es  t aux  de  sa tu ra t i on  en  oxygène  des  pa t i en t s  a f i n  
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que  ceux -c i  ne  so ien t  pas  con t ra in ts  d ’ê t re  hosp i t a l i sés .  Ce la  pe rmet  de  l i bé re r  
des  l i t s  p réc ieux  pou r  l es  pa t i en t s  don t  l ’ é ta t  de  san té  nécess i t e  une  p r i se  en  
cha rge  méd ica le  i n tense .   

Le  deux ième  vo le t  conce rne  l e  f i nancemen t  des  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r  en  
f aveur  des  l ycées  e t  des  communes ,  qu i  pe rmet ten t  de  fa i r e  ba i sse r  l a  cha rge  
v i r a l e  dans  l ’ a i r  amb ian t  e t  de  rédu i re  l e  r i sque  de  con tam ina t i on ,  no tamment  dans  
l es  l i eux  pa r t i cu l i è rement  exposés  comme les  ré fec to i r es .   

Le  t r o i s i ème  e t  de rn ie r  vo le t  de  ce  rappo r t  conce rne  l a  g rande  
campagne  rég iona le  de  dép i s tage  qu i  es t  ouve r te  à  tous  l es  hab i t an t s  de  l a  rég ion .  
E l l e  a  é té  déc r i ée  pa r  ce r ta i ns  au  moment  de  son  annonce ,  on  peu t  l e  comprendre ,  
ca r  e l l e  é ta i t  o r i g i na le  e t  i néd i te  pou r  une  Rég ion .  E l l e  appa ra î t  déso rma is  comme 
consensue l l e  aup rès  de  l a  p l upa r t  des  responsab les  sc ien t i f i ques ,  des  médec ins ,  
des  responsab les  po l i t i ques .  C ’es t  pa r  exemp le  l e  cas  de  l ’ anc ien  P rem ie r  m in i s t re  
Édoua rd  PHIL IPPE pou r  l eque l  j ’ a i  un  immense  respec t .  Je  c ro i s  que ,  que l l es  que  
so ien t  nos  sens ib i l i t és  po l i t i ques ,  nous  sommes nombreux  à  reconna î t re  ses  
immenses  qua l i t és .  I l  a  annoncé  ce  week -end ,  i l  a  auss i  o rgan i sé  une  g rande  
campagne  de  dép is tage  dans  sa  v i l l e  du  Hav re .  

Ap rès  des  sema ines  de  con f i nement ,  t ou t  l e  monde  asp i re  à  passe r  
l es  f ê tes  de  f i n  d ’ année  avec  sa  f am i l l e ,  avec  ses  p roches .  C ’es t  une  pé r iode  
conv i v i a l e  qu i  cons t i t ue  i név i t ab lement  un  r i sque  de  rep r i se  ép idém ique  qu ’ i l  nous  
f au t  r édu i re  au  max imum.  C ’es t  t ou t  l ’ ob je t  de  ce t t e  campagne  mass ive  de  
dép i s tage  pe rmet tan t  à  t ous  l es  hab i t an t s  de  l a  Rég ion  de  béné f i c i e r  g ra tu i temen t  
e t  sans  o rdonnance ,  d ’ un  t es t  à  p rox im i té  de  chez  eux ,  dans  l es  j ou rs  qu i  
p récèden t  Noë l .   

Tou t  au tan t  que  l ’ ac t i on  économique ,  l ’ ac t i on  san i t a i r e  de  l a  Rég ion ,  
pou r  répond re  à  ce t t e  c r i se ,  es t  donc  pe r t i nen te ,  rap ide ,  u t i l e  e t  e f f i cace .  E l l e  a  
auss i  l e  mér i t e  d ’ assoc ie r  l es  fo r ces  v i ves  du  t e r r i t o i r e .  Pou r  t ou tes  ces  ra i sons ,  l e  
g roupe  Les  Démocra tes  vo te ra  na tu re l l emen t  pour  ce  rappor t .  Je  vous  remerc ie .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  CHAMPEL pou r  vo t re  
con t r i bu t i on .  Vous  avez  é té  t rès  a t t en t i f s  su r  ces  su je ts ,  des  membres  de  vo t re  
équ ipe  on t  é té  t r ès  imp l i qués .   

Pour  l e  g roupe  Modem e t  I ndépendan ts ,  Mons ieu r  FANGET avan t  de  
demande  à  Yann i ck  NEUDER d ’ i n te r ven i r .  

Mme BEGUET. -  J ’ i n te r v i endra i  à  l a  p l ace  de  Mons ieu r  FANGET qu i  a  
é té  empêché .   
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Vous  ê tes  b ien  courageuse  parce  qu ’à  vous  t ou te  
seu le ,  vous  po r tez  t ou t  l e  g roupe  au jou rd ’hu i .  (Sou r i r es )  

Mme BEGUET. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  mes  che rs  co l l ègues ,  l e  
con tex te  excep t i onne l  que  nous  conna issons  do i t  nous  appe le r  à  une  doub le  
responsab i l i t é .  La  p rem iè re  es t  une  responsab i l i t é  i nd i v i due l l e .  Le  comba t  con t re  
l e  v i r us  ne  pou r ra  ê t re  gagné  que  s i  chacun  de  nous  accep te  d ’ê t re  ra i sonnab le  e t  
donc  de  se  p l i e r  à  un  ce r ta i n  nombre  de  règ les .  La  t héor i e  du  comp lo t  es t  une  
fa r ce .  I l  su f f i t  de  f r équen te r  régu l i è remen t  nos  hôp i t aux  pour  s ’ en  rendre  compte .  
Que  ceux  qu i  po r ten t  ce t t e  i dée ,  v i ennen t  observe r  l es  e f f o r t s  cons idé rab les  qu i  
son t  f a i t s  dans  nos  é tab l i ssements  pa r  l es  pe rsonne l s  so ignan ts .  Que  ceux - là  
v i ennen t  se  rend re  compte ,  su r  l e  te r ra in ,  des  conséquences  d ramat i ques  de  ce t te  
ép idém ie  qu i  au ra  f a i t  p rès  de  60  000  mor ts  dans  no t re  pays  à  ce  j ou r .   

La  seconde  responsab i l i t é  e t  c ’ es t  l ’ ob je t  des  échanges  d ’au jou rd ’hu i ,  
es t  co l l ec t i ve .  Les  co l l ec t i v i t és  l oca les  se  do i ven t  d ’ ê t re  à  l a  f o i s  exemp la i res ,  
ma is  auss i  d ’ ag i r  conc rè temen t  con t re  l a  p ropaga t i on  du  v i r us .  S i  nous  avons  
sou tenu ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  l ’ ensemb le  des  mesures  que  vous  avez  po r tées ,  
c ’ es t  pa rce  que  nous  pensons  qu ’e l l es  von t  dans  l e  bon  sens .  Vous  nous  p roposez  
au jou rd ’hu i  une  nouve l l e  é tape  dans  l e  pos i t i onnement  de  l a  Rég ion  dans  ce  
combat  qu i  du re ra  enco re  de  nombreux  mo is ,  nous  l e  savons .   

Auve rgne -Rhône -A lpes  a  é té  l a  Rég ion  l a  p l us  du rement  t ouchée ,  
nécess i t an t  une  réac t i on  à  l a  mesure  des  en jeux .  Ce  moment  es t  pou r  mo i  
l ’ occas ion  de  rendre  un  hommage  appuyé  e t  s i ncè re  à  t ou tes  l es  pe rsonnes  qu i ,  de  
p rès  ou  de  l o i n ,  s ’ i nves t i ssen t  dans  l a  l u t t e  con t r e  l e  Cov id  19 .  En  p lus  des  e f f o r t s  
cons idé rab les  engagés  pa r  no t re  co l l ec t i v i t é ,  l a  dé l i bé ra t i on  p résen tée  au jou rd ’hu i  
v i se  à  op t im ise r  l ’ o rgan i sa t i on  de  nos  é tab l i ssemen ts  hosp i ta l i e r s ,  ma is  auss i  à  
p ro téger  nos  l ycéens  e t  nos  conc i t oyens  à  l ’ ho r i zon  des  f ê tes  de  f i n  d ’ année .   

L ’ acqu i s i t i on  de  maté r i e l s  qu i  pe rme t t ron t  de  rend re  nos  se rv i ces  
hosp i t a l i e rs  f l u i des  e t  mo ins  cha rgés ,  von t  év idemmen t  dans  l e  bon  sens .  Nous  
appe lons  tou te fo i s  l a  v i g i l ance  su r  l a  répa r t i t i on  de  ces  maté r i e l s  opérée  pa r  l es  
é tab l i ssemen ts  suppo r t s  des  g roupements  hosp i t a l i e r s  t e r r i t o r i aux .  Les  
é tab l i ssemen ts  de  pe t i t e  ta i l l e ,  no tammen t  en  m i l i eu  ru ra l ,  ne  do i ven t  pas  ê t re  
oub l i és .  Nous  sousc r i vons  éga lement  au  sou t i en  pou r  l ’ acqu is i t i on  d ’équ ipements  
ou  maté r i e l s  t e l s  que  l es  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r .   
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En f i n ,  nous  approuvons  éga lement  l a  vas te  campagne  de  dép i s tage  
l ancée ,  même s i  nous  savons  que  su r  de  nombreux  te r r i t o i r es ,  l es  choses  on t  dé jà  
commencé  à  … 

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame BEGUET.  Je  vous  remerc ie  d ’avo i r  
r appe lé  l ’ i n t é rê t ,  que l l es  que  so ien t  l es  d i f f i cu l t és ,  d ’ essayer  d ’ avancer  
conc rè temen t  ensemb le .   

Je  voudra is  passe r  l a  pa ro le  à  Yann i ck  NEUDER en  l e  remerc ian t  
enco re  pou r  son  imp l i ca t i on  sans  f a i l l e ,  avec  un  dévouemen t  e t  une  éne rg ie  qu i  
imposen t  l e  respec t  en  ce t t e  pé r i ode ,  pou r  qu ’ i l  pu i sse  conc lu re .  

M .  NEUDER. -  Bonso i r  à  t ous .  Je  d i r a i  que  c ’ es t  un  rappo r t  t r ès  
impor tan t  ce  so i r .  Au -de là  des  c l i vages  po l i t i ques ,  j e  c ro i s  qu ’ i l  y  a  l e  su je t  des  
sa tu romèt res .  Ce la  a  é té  b ien  d i t  pa r  un  ce r ta i n  nombre  d ’en t re  vous .  L ’ i dée  é ta i t  
de  l i bé re r  des  l i t s  d ’hosp i t a l i sa t i on  en  d im inuan t  l es  hosp i t a l i sa t i ons  e t  en  f a i san t  
des  so r t i es  p récoces .  Je  n ’a i  vu  aucun  p ro fess ionne l  de  san té ,  aucun  pa t i en t  dans  
l es  nombreux  GHT que  nous  avons  eus  ces  de rn ie r s  j ou rs ,  qu i  n ’ a i en t  pas  t rouvé  
l ’ opé ra t i on  pe r t i nen te .  Je  pense  que  ces  sa tu romè t res  von t  r es te r  dans  l ’ a r sena l  
de  p r i se  en  cha rge  des  pa t i en ts ,  même s i  aucune  soc ié té  savan te  n ’ava i t  po r té  de  
recommanda t i ons .  Nous  ne  pouvons  pas  t ous  ê t re  médec ins  avec  un  CAP en  
15  j ou rs .  Je  pense  que  pa r  moments ,  nous  avons  tous  nos  conna i ssances ,  nos  
doc to ra t s  en  médec ine .  Pour  au tan t ,  ce  son t  des  i n i t i a t i ves  de  bon  sens  qu i  
s ’ app l i quen t  au  p lus  g rand  nombre .  Ces  sa tu romèt res  é ta ien t  en  ven te  l i b re .  Nous  
avons  mass i f i é  une  bonne  i dée  qu i  pe rme t  de  p ro f i t e r  à  t ou t  l e  monde .  Je  c ro i s  que  
c ’ es t  une  bonne  chose .  

Conce rnan t  l es  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r ,  l a  même démarche  a  an imé  l e  
P rés iden t ,  en  pe rme t tan t  à  ce r ta i ns  moments ,  no tammen t  dans  l es  can t i nes  e t  
dans  l es  communes ,  au  momen t  où  l es  en fan ts  en lèven t  l eu rs  masques  pour  
dé jeune r ,  d ’ assa in i r  l ’ a i r .  Ce la  semb le  ê t re  un  bon  ré f l exe .  

En f i n ,  conce rnan t  l a  campagne  des  t es t s ,  j e  voud ra i s  répond re  à  
Madame BOUKAALA pa rce  que  j ’ a i  con f i ance  en  e l l e  e t  que  j e  sa i s  qu ’e l l e  es t  
honnê te  i n te l l ec tue l l ement .  G loba lement ,  on  ne  pou r ra i t  pas  avo i r  l e  P ro fesseu r  
L INA  e t  l ’ ensemb le  des  pe rsonnes  qu i  pa r t i c i pen t  au  com i té  sc ien t i f i que .  J ’ a i  
so l l i c i t é  l es  doyens  de  t ou tes  nos  facu l t és  de  médec ine ,  de  pha rmac ie  e t  de  
den ta i re .  I l s  on t  t ous  va lo r i sé  l e  d i spos i t i f  auprès  des  é tud ian t s .  Nous  avons  m is  
en  l i gne  l a  bonne  vo lon té  des  é tud ian ts  pou r  pa r t i c i pe r  à  ces  campagnes .  I l s  
é ta ien t  1  500  é tud ian t s  à  y  pa r t i c i pe r  ce  mat i n .  Le  P rés iden t  l ’ a  d i t  t ou t  à  l ’ heu re ,  
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i l  y  a  p lus  de  6  000  p ro fess ionne l s  de  san té  p lus  tous  l es  bénévo les ,  l a  sécur i t é  
c i v i l e ,  l es  pomp ie rs .  On  peu t  na tu re l l emen t  j oue r  l es  expe r t s  dans  ce t  hém icyc le  e t  
pa r l e r  de  l a  sens ib i l i t é  des  t es ts ,  ma is  c royez -vous  qu ’on  é l i se  des  é lus  rég ionaux  
pou r  d i scu te r  de  l a  sens ib i l i t é  des  t es t s  an t i gén iques  ?   

I l  es t  i nu t i l e  d ’ avo i r  f a i t  médec ine  pour  conna î t re  l a  sens ib i l i t é  des  
t es t s  an t i gén iques .  E l l e  es t  à  peu  p rès  de  50  % e t  mon te  j usqu ’à  85  ou  90  % se lon  
que  l e  pa t i en t  es t  symptoma t i que  ou  pas  e t  en  f onc t i on  de  l a  da te  à  l aque l l e  l e  t es t  
es t  p ra t i qué .  C ’es t  pou r  ce la  que  dans  sa  s t ra tég ie ,  ce t t e  campagne  es t  c ib l ée  
dans  l es  é tab l i ssemen ts  ou  l ycées  où  i l  y  a  beaucoup  d ’asymp tomat i ques ,  où  nous  
avons  m is  des  PCR.  Nous  avons  des  s t ra tég ies  g rand  pub l i c  pa rce  que  l e s  
pe rsonnes  on t  un  mora l  bas ,  tou t  l e  monde  l e  sa i t .  I l  y  a  une  g rosse  a le r te  des  
psych ia t res .  On  n ’a  pas  pa r l é  beaucoup  de  l a  san té  men ta le  des  pe rsonnes  n i  de  
l ’ accep tab i l i t é .  L ’ accep tab i l i t é  des  F rança i s  n ’es t  pas  ce l l e  du  15  mars ,  n i  du  
15  sep tembre ,  ma is  du  15  décembre .  Ce la  ne  do i t  pas  ê t re  une  déc i s ion  d ’exper t  
su r  des  va leu rs  de  sens ib i l i t é  e t  de  spéc i f i c i t é ,  ma i s  su r  une  v i s i on  g loba le  :  
Qu ’es t - ce  qu i  va  rend re  se rv i ce  à  nos  popu la t i ons  pou r  que  les  pe rsonnes  pu i ssen t  
passer  l es  fê tes  dans  de  bonnes  cond i t i ons  ?   

On  n ’a  j ama is  d i t  qu ’un  t es t  néga t i f  é ta i t  un  t o tem d ’ immun i té  e t  qu ’ i l  
f a l l a i t  f a i re  n ’ impor te  quo i .  Le  t es t  qu i  se ra  e f f ec tué  à  mo ins  de  20  m inu tes  du  
domic i l e  des  pe rsonnes ,  donne ra  l i eu  à  un  rendu  méd ica l  pa r  un  p ro fess ionne l  de  
san té  méd ica l  ou  pa raméd ica l ,  e t  à  un  rappe l  des  ges tes  ba r r iè res ,  des  d i s tances  
de  sécur i té ,  un  rappe l  que  l a  vacc ina t ion  ne  so r t i r a  pas  l a  F rance  de  ce  souc i  
pu i squ ’e l l e  n ’ i n te rv i end ra  pour  t ous  qu ’avan t  l ’ é té  ma lheu reusement .   

Des  l ycéens ,  souc ieux  d ’a l l e r  passer  Noë l  avec  l eu r s  g rands-paren ts  
passen t  des  t es t s  e t  se  re t rouven t  pos i t i f s .  I l s  von t  changer  l eu rs  hab i t udes  ou  
n ’ i r on t  qu ’ap rès  l es  d i x  j ou rs  p récon i sés  pou r  ne  pas  con tam iner  l eu rs  g rands -
pa ren ts .   

Dans  ce t te  Assemb lée ,  i l  ne  fau t  pas  j oue r  aux  expe r t s  n i  j e te r  des  
ch i f f r es  de  sens ib i l i t é  e t  de  spéc i f i c i t é  qu i  son t  i naud ib les ,  ma is  f a i r e  p reuve  de  
bon  sens  e t  me t t re  des  mesures  qu i  son t  p robab lemen t  c r i t i quab les  su r  l a  fo rme ,  l a  
méthode ,  ma is  l a  Rég ion  res te  p roac t i ve  pou r  p ropose r  des  mesures .  Ce la  a  é té  
f a i t  du ran t  l a  p rem iè re  vague  avec  l es  maté r i e l s  de  p ro tec t i on .  Ce la  a  é té  f a i t  avec  
l a  mob i l i sa t i on  de  nos  é tud ian ts  pour  sou lage r  l es  so ignan ts .  C ’es t  f a i t  ma in tenan t  
avec  l es  tes t s .  J ’ espè re  que  dema in ,  ce  se ra  f a i t  ensemb le  pou r  l es  campagnes  de  
vacc ina t i on .  I l  f au t  a r rê te r  d ’ oppose r  l es  pe rsonnes  en  pe rmanence .   
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Les  é lus  que  nous  sommes  son t  t ous  en t re  deux  sc ru t i ns  é lec to raux .  
A r rê tons  ces  p rob lémat i ques  d ’é l ec t i ons  qu i  po l l uen t  e t  impr imen t  une  mauva i se  
image  su r  t ous  nos  déba ts .  Ag i ssons  su r  ce  que  nous  pour r i ons  f a i r e ,  chacun  à  
no t re  p lace ,  en  f onc t i on  de  nos  conna issances ,  pou r  amé l i o re r  ce t t e  f i n  d ’ année  
d i f f i c i l e  e t  ép rouvan te  pour  tou t  l e  monde .  Merc i .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Je  vous  remerc ie  pou r  vo t re  
imp l i ca t i on .  Nous  a l l ons  passer  au  vo te  en  espéran t  qu ’ i l  a  é té  répondu  à  t ou tes  
l es  ques t ions .  Y  a - t - i l  des  de rn iè res  i n te r roga t i ons  ?   
-  Examen e t  vote  des  amendements   

•  RCES -  VMC e t  renouve l lement  d ’a i r  dans  les  l ieux  recevant  du  pub l ic  
(amendement  déposé  en  séance)  

Mme CERBAI . -  Cet  amendement  es t  un  exemp le  conc re t  de  
p ropos i t i on ,  j e  l ’ a i  dé jà  dé fendu  du ran t  l a  sess ion  budgé ta i re .  I l  a  é té  re fusé ,  ma is  
i l  me  semb la i t  impor tan t  qu ’ i l  f i gu re  dans  ce  p lan  Cov id .  Dès  l e  mo is  de  j u i l l e t ,  j e  
vous  suggé ra i s  de  t r ava i l l e r  au  p rob lème  de  l a  t ransm iss ion  du  v i r us  dans  l ’ a i r  
i n té r i eu r  e t  d ’ an t i c ipe r  conc rè tement  l a  seconde  vague  avec  un  t r ava i l  su r  l e  
renouve l l ement  d ’ a i r  e t  l es  VMC doub le  f l ux .  Quand  j ’ a i  vu  que  vous  vous  
i n té ress iez  à  l a  ques t i on  des  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r ,  j ’ a i  t r ouvé  ce la  i n té ressan t ,  ma i s  
ces  pu r i f i ca teu rs  d ’a i r  von t  ven i r  en  comp lément  d ’ un  t r ava i l  de  f ond  su r  l e  
renouve l l ement  d ’ a i r .  On  sa i t  que ,  dans  un  ce r ta i n  nombre  de  l ycées ,  des  f enê t res  
ne  s ’ ouv ren t  pas ,  des  VMC ne  fonc t i onnen t  pas  sachan t  qu ’ i l  n ’ y  en  a  pas  pa r tou t .  
I l  nous  semb le  impor tan t  à  l ’ heu re  ac tue l l e ,  de  t r ava i l l e r  su r  l e  f ond  e t  d ’ i ns ta l l e r  
des  VMC doub le  f l ux  l à  où  c ’ es t  poss ib le ,  no tammen t  pour  nous  pe rmet t re  d ’avo i r  
un  con fo r t  t he rm ique  e t  une  qua l i t é  san i t a i r e .  

Je  vous  suggè re  d ’adop te r  ce t  amendemen t  pou r  que  nous  pu i ss ions  
nous  engage r  ensemb le ,  comme vous  nous  l ’ avez  p roposé ,  con t re  l e  Cov id  e t ,  au -
de là  du  Cov id ,  pour  t rava i l l e r  su r  l a  po l l u t i on  de  l ’ a i r  i n té r i eu r  qu i  coû te  19  Md€  
pa r  an  en  coû ts  san i ta i r es .   

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Madame CERBAI ,  j e  va i s  vous  mon t re r  que  nous  

n ’avons  aucun  p rob lème  à  t rava i l l e r  e t  que  nous  sommes  p rê t s  à  avancer  
ensemb le  quand  des  p ropos i t i ons  i n té ressan tes  son t  fa i t es .  J ’ espè re  que  vous  
adop te rez  l a  même a t t i t ude  pour  l e  vo te  su r  l ’ ensemb le  du  rappo r t  pa rce  que  ce la  
nous  conv ien t .  Nous  n ’avons  pas  de  p rob lème.  C ’es t  dé jà  ce  que  nous  fa i sons  
pou r  une  pa r t i e  de  ces  mesu res ,  nous  i ns ta l l ons  des  VMC doub le  f l ux .  Un  
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p ro toco le  ex igean t  pou r  l ’ aé ra t i on  dans  l es  l ycées  a  é té  m is  en  p lace  
con jo in temen t  avec  l es  p rov i seurs .  Le  p lan  f enê t re  c ’ es t  l ’ ob jec t i f  de  
l ’ i nves t i ssement  de  l ’ année  p rocha ine  su r  l e  P lan  r e lance .  Quan t  à  
l ’ accompagnement  f i nanc ie r  de  l ’ o rd re  de  30  %,  nous  f a i sons  b ien  p lus  pu i sque  l es  
f i nancemen ts  son t  à  100  % pour  l es  l ycées .   

Pou r  l e  res te ,  nous  sommes d ’accord  pou r  o rgan ise r ,  dans  l e  cadre  de  
l a  con t rac tua l i sa t i on  avec  l es  co l l ec t i v i t és  l oca les ,  l a  poss ib i l i t é  de  met t re  en  
p lace  un  f i nancement  pour  l es  au t res  bâ t imen ts  recevan t  du  pub l i c .  J ’ espè re  que  
vous  au rez  l a  même a t t i t ude  dans  vo t re  vo te ,  capab le  de  so r t i r  des  oppos i t i ons  
po l i t i c i ennes .   

Je  mets  au  vo te  l ’ amendement  avec  un  av i s  f avo rab le  en  l i en  avec  
Béa t r i ce  BERTHOUX,  l a  V i ce -Prés iden te  su r  l e  su je t .  L ’ amendemen t  se ra  m is  
con jo in temen t  su r  l e  d i spos i t i f .  

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Pou r .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme DE KERVEREGUIN . -  Abs ten t i on .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pou r .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .  
•  L ’amendement  es t  adop té .  

-  Vo te  du  rappor t  
M .  LE PRÉSIDENT. -  Nous  passons  au  vo te  du  rappor t .   
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Mme DE KERVEREGUIN . -  Peut -on  vo te r  pa r  d i v i s i on ,  en  t r o i s  f o i s ,  s ' i l  
vous  p la î t  ?  Je  vou la i s  m ’abs ten i r  su r  ce r ta i ns  po i n ts .  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Ou i .   
Je  soumets  au  vo te  la  pa r t i e  1 .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Pour  l ’ ensemb le  du  rappo r t .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  VERCHERE pou r  vo t re  p résence  

tou t  au  l ong  de  l a  séance .  
Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Pou r  l ’ ensemb le  du  rappor t  éga lement .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Comme l ’ a  d i t  ma  co l l ègue  Anna  AUBOIS en  son  âme 

e t  consc ience ,  nous  ne  pa r t i c i pons  pas  au  vo te .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  S i  c ’ es t  en  son  âme  e t  consc ience ,  c ’ es t  

cou rageux  !  
Pour  l e  g roupe  RN ?  
Mme DE KERVEREGUIN . -  Nous  vo te rons  pou r  l es  oxymèt res  e t  con t re  

l es  deux  au t res  po in ts .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Nous  vo te rons  pour  l e  p rem ie r  po in t  e t  pou r  l e  

deux ième po in t  pu i sque  vous  avez  p r i s  no t re  amendement .  Nous  nous  
abs t i end rons  su r  l e  t r o i s i ème po in t .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Je  vo is  que  vo t re  capac i té  à  dépasse r  l es  
c l i vages  a  t ou jou rs  des  l im i t es .   

Pou r  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
Mme CUKIERMAN. -  Pou r  l ' ensemb le  du  rappo r t .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Nous  a l l ons  vo te r  l es  deux  p rem ie rs  po in t s  e t  

vo te r  f avo rab lement  l e  t r o i s i ème  même s i  nous  avons  encore  que lques  rése rves .  
C ’es t  p r i nc ipa lement  au  vu  des  réponses  de  Mons ieu r  NEUDER e t  pa r  respec t  
enve rs  t ou tes  l es  pe rsonnes  qu i  se  mob i l i sen t ,  que  nous  vo tons  f avo rab lement  
pou r  l e  t r o i s i ème po in t .  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame BOUKAALA.  Je  rends  hommage  à  
vo t re  espr i t  qu i  peu t  ê t re  auss i  ex igean t  dans  l a  c r i t i que  qu ’honnê te  
i n te l l ec tue l l ement .  Je  vous  su is  reconna issan t  de  vo t re  a t t i t ude .  
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Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Ne p rend  pas  pa r t  au  vo te  en  espé ran t  que  vous  

ayez  p r i s  en  compte  l e  f a i t  de  pouvo i r  t r ava i l l e r  à  l a  su i t e  des  événements  su r  
ce t t e  c r i se  san i t a i r e .  Je  vous  remerc ie .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  pouvo i r  t rava i l l e r  ensemb le ,  i l  f au t  
commencer .  

Pou r  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Av is  favo rab le .  
•  Le  rappor t  n°4768  es t  adop té .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Le  rappor t  es t  l a rgement  adop té ,  j e  vous  en  

remerc ie .  
Mme DE KERVEREGUIN. -  Pour r i ez -vous  répondre  aux  ques t i ons  que  

j ’ a i  posées ,  s ’ i l  vous  p la î t  ?   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pardon ,  ma is  j ’ y  a i  r épondu .  J ’ a i  demandé  s ’ i l  y  

en  ava i t  d ’au t res  avan t  de  commencer  l e  vo te  e t  j e  n ’ a i  pas  eu  de  réponses .  Vous  
m ’enver rez  vos  ques t i ons  pa r  ma i l  e t  j e  vous  répond ra i  d i r ec tement .  

Avan t  de  passer  aux  su je t s  su i van ts ,  j ’ a imera i s  que  Lou i s  G ISCARD 
D ’ESTAING,  qu i  a  eu  un  p rob lème  de  connex ion ,  pu i sse  s ’ exp r imer .  Es t - i l  
connec té  ?  Nous  n ’a r r i vons  pas  à  l e  j o i nd re .  

Nous  a l l ons  passe r  aux  t r o i s  rappor t s  su r  l a  ges t i on  du  pe rsonne l .  
Aupa ravan t ,  j e  vou la i s  rendre  hommage  à  Jean -Lou i s  B IARD,  no t re  d i rec teu r  des  
Ressources  huma ines  qu i  es t  amené  à  nous  qu i t t e r .  Son  parcou rs  es t  un  exemp le  
de  ce  que  j e  cons idè re  ê t re  l a  mér i t oc ra t i e  de  l a  f onc t i on  pub l i que  te r r i t o r i a l e .  
C ’es t  une  d imens ion  à  l aque l l e  j e  su i s  t r ès  a t t aché .   

Jean -Lou i s  a  commencé  tou t  en  bas  de  l ’ éche lon  de  l a  f onc t i on  
pub l i que  te r r i t o r i a l e  à  l ’ époque ,  en  commençan t  même en  ca tégo r i e  D .  I l  a  passé  
success i vement  t ous  l es  concours ,  l es  uns  ap rès  l es  au t res  avec  une  op in iâ t re té  e t  
un  engagement  qu i  fo r cen t  l e  respec t .  Ce la  l u i  a  pe rm is  de  g rav i r  l es  éche lons  l es  
uns  ap rès  l es  au t res ,  avec  des  f onc t i ons  t r ès  impo r tan tes ,  d i r ec teu r  du  Cen t re  
dépa r temen ta l  de  ges t i on  de  l a  Saône -e t -Lo i re ,  d i r ec teu r  des  Ressources  
huma ines  de  l a  V i l l e  de  Cha lon -su r -Saône  où  i l  a  t rava i l l é  aux  cô tés  de  Domin ique  
PERBEN qu i  l u i  ava i t  donné  tou te  sa  con f i ance ,  à  l a  V i l l e  de  Cannes  où  i l  a  m is  en  
p lace  une  fo r t e  modern i sa t i on  de  l a  f onc t i on  de  Ressou rces  huma ines  e t  dans  
no t re  Rég ion  où  i l  a  coo rdonné  e t  p i l o té  l e  t r ava i l  de  rapprochement ,  de  f us ion  e t  
de  cad rage  de  l a  ges t i on  des  Ressou rces  huma ines .  I l  es t  p romu  admin i s t ra teu r  
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t e r r i t o r i a l  ho rs  c l asse .  Ce  son t  44  années  de  se rv i ce  remarquab les  qu i  f o r cen t  l e  
respec t .  I l  a  f a i t  t ou t  son  pa rcours  avec  un  dévouement ,  un  engagement ,  ma is  
auss i  une  r i gueur ,  pou r  ceux  qu i  l e  conna issen t .   

I l  manquera  dans  no t re  adm in i s t ra t i on .  Je  veux  rend re  hommage  à  
Jean -Lou i s  B IARD qu i  es t  pour  mo i ,  un  modè le  de  ce  que  peu t  ê t re  l a  f onc t i on  
pub l i que  te r r i t o r ia l e .  Merc i  à  l u i ,  i l  a  no t re  reconna i ssance  e t  nos  
app laud i ssements .   

( A p p l a u d i s s e m e n t s )   
Nous  a l l ons  passer  à  l a  p résen ta t i on  des  d i f f é ren ts  rappo r t s .  Je  

p ropose ,  avec  l ’ acco rd  des  uns  e t  des  au t res ,  qu ’ i l s  so ien t  p résen tés  
con jo in temen t .  Nous  pou r rons  l es  d i f f é renc ie r  ensu i t e  se lon  vos  i n te rven t i ons .  
Ap rès  l a  p résen ta t ion  d ’A lexand re  NANCHI ,  j e  passera i  l a  pa ro le  à  Th ie r r y  
KOVACS.   

 
GESTION DU PERSONNEL DU S IÈGE,  DES ANTENNES LOCALES,  DU CREPS,  
DES TRANSPORTS SCOLAIRES ET  NON URBAINS ET  DES LYCÉES -  TEMPS DE 
TRAVAIL  DES AGENTS DE LA RÉGION AUVERGNE RHÔNE-ALPES 
Rappor t  n°4696  
-  In tervent ion  de  l ’ exécut i f  :  A lexandre  NANCHI   

M .  NANCHI . -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  l e  rappor t  n°4696  conce rne  l e  
t emps  de  t r ava i l  e t  no tammen t  l e  t é lé t rava i l .  C ’es t  une  dé l i bé ra t i on  qu i  es t  
des t i née  à  f a i r e  évo lue r  no t re  o rgan i sa t ion  du  t é l é t rava i l .  Pou r  rappe l ,  avan t  l a  
f us ion  des  deux  Rég ions  Auvergne  e t  Rhône -A lpes ,  l e  t é l é t rava i l  n ’ ex i s ta i t  qu ’en  
Auve rgne .  Vous  avez  f a i t  l e  cho i x  de  l e  p ropose r  à  l ’ ensemb le  des  agen ts  des  
s i èges  e t  des  an tennes .  I l  a  é té  m is  en  p lace  pa r  une  dé l i bé ra t i on  de  décembre  
2017 .  

No t re  co l l ec t i v i t é  a  é té  f o r t emen t  engagée  e t  b i en  en  avance  dans  l a  
m ise  en  p lace  de  ce  mode  de  t rava i l .  Nous  avons  même a t t e i n t  65  % des  agen ts  
concernés  qu i  béné f i c i en t  du  t é l é t rava i l .   

A ins i ,  l o r sque  l e  p rem ie r  con f inement  a  é té  imposé ,  no t re  co l l ec t i v i t é  
ava i t  dé jà  une  fo r t e  expé r i ence  des  moda l i t és  à  met t re  en  œuvre .  De r r i è re  l a  
s imp l i c i t é  de  l ’ i dée ,  i l  f au t  comprendre  qu ’ i l  y  a  une  o rgan i sa t ion  g loba le  comp lexe  
même,  pou r  pe rme t t re  ce t t e  évo lu t i on  ve rs  l e  t é l é t rava i l ,  que  ce  so i t  pou r  équ ipe r  
l es  agen ts  en  ma té r ie l  i n fo rmat i que ,  r en fo rce r  no t re  réseau ,  assure r  sa  p ro tec t i on  
f ace  aux  connex ions  qu i  son t  mu l t i p l es  e t  qu i  son t  do rénavan t  ex te rnes ,  adap te r  
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l e s  m iss ions  avec  l a  ges t i on  de  l a  dématé r i a l i sa t i on  des  données ,  l eu r  s tockage ,  
ma in ten i r  l e  l i en  p ro fess ionne l  e t  l es  échanges  nécessa i res  à  l a  ges t i on  des  
po l i t i ques  pub l i ques .  Je  voudra i s  f é l i c i t e r  l es  se rv i ces  i n fo rma t i ques  qu i ,  depu i s  
p lus  d ’un  an ,  avec  la  c r i se  san i t a i r e ,  son t  r égu l i è rement  «  su r  l e  pon t  » .  

Avec  l a  c r i se  san i ta i r e  e t  l es  évo lu t i ons  l ég i s l a t i ves ,  nous  avons  
souha i té  ré f l éch i r  à  l ’ évo lu t i on  du  t é l é t rava i l .  Ce la  s ’ es t  t radu i t  pa r  une  l a rge  
concer ta t i on  des  agen ts ,  79  % des  agen ts  ayan t  r épondu  à  un  ques t i onna i re  ce  qu i  
mon t re  l a  fo r t e  mob i l i sa t i on ,  ma is  auss i  pa r  l a  m ise  en  p lace  d ’un  g roupe  de  t r ava i l  
qu i  a  ana lysé  les  re tou rs  des  agen ts  pou r  l es  t r adu i re  en  p ropos i t i ons  conc rè tes .   

On  peu t  re ten i r  deux  o r i en ta t i ons  qu i  é ta ien t  souha i t ées .  Les  agen ts  
so l l i c i t a i en t  assez  fo r t emen t  l e  t é l é t rava i l  pa rce  qu ’ i l  appor te  un  béné f i ce  su r  
l ’ équ i l i b re  de  v i e ,  ma is  i l s  souha i t a ien t  auss i  ma in ten i r  un  l i en  soc ia l  en  
p résen t i e l ,  f o r t ement  marqué  pa r  l es  coupu res  que  son t  l es  con f i nemen ts .  Auss i  
l ’ équ i l i b re  de  t r o i s  j ou rs  en  p résen t ie l  e t  deux  j ou rs  en  t é l é t rava i l  semb le  
au jou rd ’hu i  p l us  pe r t i nen t ,  c ’ es t  ce lu i  que  nous  ma in tenons .   

La  deux ième  o r i en ta t i on  é ta i t  une  fo r t e  demande  de  soup lesse  dans  
l ’ o rgan i sa t i on  du  t é l é t rava i l  e t  une  c l a r i f i ca t i on  de  l a  s i t ua t i on  des  managers  
( i naud ib le )  un  nouveau  p ro toco le  a  é té  i den t i f i é  pa r  l es  pe rsonne l s  de  l a  Rég ion .  
La  nouveau té  ma jeu re  es t  de  c rée r  une  deux ième op t i on  de  t é l é t rava i l  avec  un  
vo lan t  de  j ou rs  f l o t t an t s .  Dans  l e  cadre  des  négoc ia t i ons ,  au  se in  du  com i t é  
t echn ique ,  nous  avons  fa i t  augmente r  ce  nombre  de  j ou rs  f l o t t an t s  pou r  l e  passe r  
de  hu i t  à  douze ,  so i t  un  peu  p lus  d ’un  j ou r  pa r  mo is  s i  l ’ on  t i en t  compte  des  c i nq  
sema ines  de  congés  payés .  Chaque  manage r  a  désorma i s  un  rég ime déd ié .   

Pou r  t ous  l es  agen ts ,  l ’ o rgan isa t i on  a  é té  s imp l i f i ée  en  l a  rendan t  p l us  
soup le .  Les  changements  ponc tue ls  de  j ou rs  f i xes  son t  au to r i sés .  Le  té l é t rava i l  
peu t  se  fa i r e  en  demi - jou rnée .  Té lé t rava i l  e t  dép lacemen ts  p ro fess ionne l s  son t  
compat i b l es .  L ’ au to r i sa t i on  de  t é l é t rava i l  se  f e ra  pa r  t ac i t e  reconduc t i on  pendan t  
t ro i s  ans .  Ces  mesu res  f e ron t  l ’ ob je t  d ’ un  su i v i  pa r  l e  g roupe  de  t rava i l .  Nous  
con t i nue rons  à  t r ava i l l e r  su r  deux  t hèmes  :  l ’ accompagnemen t  au  t é l é t rava i l  e t  l es  
r i sques  psychosoc iaux  en  l i en  avec  l e  t é lé t rava i l .   

Vo i l à  no t re  p ropos i t i on  qu i  pe rmet t ra  à  no t re  Rég ion  de  res te r  b i en  en  
avance  su r  l e  t é l é t rava i l .   
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ÉVOLUTION DU RÉGIME INDEMNITAIRE DES ADJOINTS TECHNIQUES 
TERRITORIAUX DES ÉTABLISSEMENTS D 'ENSEIGNEMENT (ATTEE)  
Rappor t  n°4698  
-  In tervent ion  de  l ’ exécut i f  :  A lexandre  NANCHI   

M .  NANCHI . -  C’es t  un  rappo r t  su r  l a  ges t i on  du  pe rsonne l ,  que  nous  
avons  dé jà  évoqué  pa r  ce r ta ins  amendements  qu i  on t  é té  déposés .  I l  conce rne  l e  
R IFSEEP pou r  l es  ATTEE (Ad jo in t  t echn ique  te r r i t o r i a l  des  é tab l i ssemen ts  
d ’ense ignement ) .   

Cet te  dé l i bé ra t i on  es t  b i envenue  pou r  p lus ieu rs  ra i sons .  À  l a  su i t e  de  
l a  f us ion  des  deux  Rég ions ,  l ’ ob l i ga t i on  é ta i t  de  f i xe r  un  rég ime  de  p r imes .  Vous  
avez  f a i t  l e  cho i x ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  d ’ un  a l i gnement  su r  l e  p l us  f avo rab le  des  
deux  anc iennes  Rég ions .  Ce la  a  é té  un  e f fo r t  de  4  M€  pou r  assure r  à  chaque  
agen t ,  l a  même rémunéra t i on  à  s ta tu t  e t  emp lo i  éga l .   

À  ce t t e  da te ,  nous  n ’av ions  pas  pu  l e  fa i re  pour  l es  ATTEE parce  qu ’ i l  
n ’ ex i s ta i t  pas  de  cad re  rég lemen ta i re  na t i ona l .  Un  déc re t  s i gné  l e  27  f év r i e r  2020 ,  
re l a t i f  au  rég ime i ndemn i ta i r e ,  pe rme t  d ’ é tend re  ce  rég ime de  p r imes .   

Dans  ce  cad re  e t  con fo rmémen t  aux  engagemen ts  p r i s  l o rs  de  l a  
dé l i bé ra t i on  de  2017  pou r  ga ran t i r  une  équ i t é  de  t r a i tement  e t  une  cohé rence  dans  
tou tes  l es  f i l i è res ,  l es  g rades ,  l es  f onc t ions ,  nous  avons  souha i t é  que  l e  rég ime 
i ndemn i ta i r e  so i t  a l i gné  su r  ce lu i  des  agen ts  de  ca tégo r i e  C  du  s i ège .   

C ’es t  un  e f fo r t  f i nanc ie r  ma jeu r  pou r  no t re  co l l ec t i v i t é .  Ce  se ron t  8  M€  
de  p lus  en  année  p le i ne ,  4M€  en  2021  e t  4  M€  en  2022 .  Le  cho i x  de  deux  ans  s ’ es t  
f a i t  en  acco rd  avec  l es  rep résen tan ts  du  pe rsonne l .  5  800  agen ts  son t  concernés  
dans  no t re  co l l ec t i v i t é .  Ces  augmenta t i ons  e t  l es  évo lu t i ons  annue l l es  de  p r imes  
qu i  peuven t  a l l e r  de  33  à  37%.  Pour  vous  donner  un  exemp le ,  ce lu i  qu i  t ouche  un  
R I  en  eu ros  b ru t s  mensue l s  de  316  €  a r r i ve ra  à  434  €  b ru t s  mensue l s ,  so i t  un  ga i n  
annue l  de  1  416  € .  C ’es t  un  e f f o r t  f i nanc ie r  impor tan t ,  ma i s  auss i  une  
reconna i ssance  fo r t e  du  t r ava i l  e t  de  l ’ engagemen t  de  nos  pe rsonne l s  pou r  l es  
hab i t an t s  de  no t re  rég ion .   

Vo i l à  pour  l a  m ise  en  p lace  du  R IFSEEP.  
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Rappor t  n°4697   
-  In tervent ion  de  l ’ exécut i f  :  A lexandre  NANCHI   

M .  NANCHI . -  Ce rappo r t  v i en t  pa rachever  vo t re  engagement  d ’ assu re r  
l ’ équ i t é  en t re  l es  agen ts  des  ex -Rég ions .  I l  pe rme t t ra  auss i  de  ne  pas  c rée r  de  
nouve l l es  d i f f é rences  pou r  l es  f u tu rs  t rans fé rés  des  pe rsonne l s .  Je  pense  aux  
agen ts  dépa r tementaux  des  se rv i ces  de  t r anspo r t .   

I l  s ’ ag i t  de  l a  p r ime  de  f i n  d ’année  don t  béné f i c i a i en t  l es  agen ts  de  
l ’ ex -Rég ion  Rhône -A lpes  don t  ceux  rec ru tés  avan t  l e  1 e r  j anv ie r  2017 .  Ce t te  p r ime  
ne  pouva i t  ê t re  ve rsée  n i  aux  agen ts  de  l ’ ex -Rég ion  Auve rgne  n i  à  ceux  rec ru tés  
pa r  no t re  co l l ec t i v i t é  f us ionnée ,  ca r  c ’ é ta i t  i n te rd i t  pa r  l a  l o i .  Un  déc re t  du  27  
f év r i e r  2020  a  l evé  ce t t e  i n te rd i c t i on  à  l a  cond i t i on  d ’avo i r  m is  en  œuv re  
comp lè temen t  l e  R IFSEEP.   

Le  R IFSEEP se ra  m is  en  p lace  en  2021  2022  e t  nous  vo tons  
au jou rd ’hu i  l ’ ex tens ion  de  l a  p r ime  de  f i n  d ’ année  au  1 e r  j anv ie r  2023 .  Ce  se ra  un  
e f f o r t  supp lémenta i re  de  5 ,5  M€  en  année  p le i ne  pou r  l a  Rég ion .  3  000  agen ts  
ve r ron t  l eu r  rémunéra t i on  augmente r  de  1  716  à  2  076  €  pa r  an .  Pour  l es  
5  000  agen ts  qu i  touchen t  dé jà  ce t t e  p r ime ,  i l s  béné f i c ie ron t  en  p lus  d ’une  
reva lo r i sa t i on  de  2  %.  A ins i  pour  ce r ta i ns  agen ts  des  l ycées  qu i  béné f i c ie ron t  à  l a  
f o i s  du  R IFSEEP e t  de  l a  p r ime  de  f i n  d ’année ,  i l s  au ron t  au  max imum un  mon tan t  
de  1  416  €  dès  2022  p lus  2  076  €  en  2023 ,  so i t  un  to ta l  d ’ augmenta t i on  de  3  492  €  
pa r  an  dès  2023 ,  so i t  une  augmen ta t i on  en  t r o i s  ans  de  291  €  pa r  mo is .   

I l  es t  compréhens ib le  que  ce t t e  avancée  soc ia le  so i t  f o r t emen t  
a t t endue  pa r  nos  agen ts .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  NANCHI  pour  ce t t e  syn thèse .  
Pu i s - j e  avo i r  l ’ av i s  de  l a  commiss ion  ?   
-  Av is  de  la  commiss ion  «  F inances ,  admin is t ra t ion  généra le  »   

M .  KOVACS. -  Ces  t ro i s  rappo r ts  on t  é té  p résen tés  à  l a  commiss ion .  I l  
a  é té  en tendu  que  l es  évo lu t i ons  p roposées  concernan t  l e  rég ime  i ndemn i ta i r e  e t  
l a  p r ime  de  f i n  d ’ année  n ’é ta ien t  pas  poss ib les  avan t  l a  pub l i ca t i on  du  déc re t  du  
27  f év r i e r  2020 .  I l  a  é té  reconnu  l ’ e f f o r t  f i nanc ie r  subs tan t i e l  consen t i  pa r  no t r e  
co l l ec t i v i t é ,  e f f o r t  nécessa i re  au  regard  de  l ’ équ i t é  e t  de  l ’ engagement  des  agen ts  
de  l a  Rég ion .  La  commiss ion  a  donné  un  av is  f avo rab le  su r  ces  t r o i s  rappo r t s .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  KOVACS.  
I l  y  a  l ’ amendement  n°108  su r  l e  de rn ie r  r appor t .  

-  Examen e t  vote  des  amendements   
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•  n°108  :  PRG  
M .  BENMEDJAHED. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  deux  amendements  du  

RCES e t  du  PC on t  dé jà  é té  déposés  su r  l a  p r ime  de  f i n  d ’ année .  Ce  qu i  nous  
gêne  c ’ es t  que  ce t te  i néga l i t é  en t re  l es  agen ts  de  l a  Rég ion  so i t  pou rsu i v ie  
j usqu ’en  2023 .  Nous  avons  en tendu  que  des  i ndemn i tés  se ron t  success i ves  en  
2021  e t  2022 .  Pourquo i  ne  pas  avo i r  f a i t  une  re fon te  du  rég ime  i ndemn i ta i re  en  
i n tég ran t  l es  p r imes  pou r  qu ’ i l  y  a i t  ce t t e  éga l i t é  de  t r a i t ement  pou r  l es  agen ts  qu i  
on t  l a  même fonc t i on  ?   

La  ques t i on  su r  l a  p r ime  de  f i n  d ’ année  ava i t  é té  posée  par  Mar t i a l  
SADDIER à  l ’Assemb lée  na t i ona le ,  me  semb le - t - i l .  I l  l u i  ava i t  é té  répondu  
qu ’  «  a f i n  de  réso rbe r  d ’ éven tue l l es  i néga l i t és  de  rémunéra t i ons  en t re  agen t s  
t e r r i t o r i aux  exerçan t  l es  mêmes  fonc t i ons ,  i l  appar t i en t  à  l a  co l l ec t i v i t é  de  dé f i n i r  
un  nouveau  rég ime  indemn i ta i re  p réservan t  l e  cas  échéan t ,  l e  n i veau  g loba l  de  
p r imes  des  agen ts  ayan t  béné f i c i é  d ’ i ndemn i tés  p lus  favo rab les  » .  I l  é ta i t  peu t -ê t re  
poss ib le  de  l e  f a i r e  en  re fondan t  l e  rég ime  i ndemn i ta i r e .  

Merc i .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Nous  avons  dé jà  eu  ce  déba t .  

Nous  avons  essayé  d ’exp l i que r  l e  cadre  j u r i d i que  dans  l eque l  nous  sommes 
ob l i gés  de  nous  mouvo i r ,  même s i  j e  comprends  vo t re  amendement .  Je  l e  soumets  
aux  vo i x  avec  un  av is  dé favo rab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Cont re .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Abs ten t i on .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme GRÉBERT. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
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Mme GIVERNET. -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
•  L ’amendement  n°108  es t  re j e té .  

-  Exp l ica t ion  éventue l le  du  vote  des  groupes  e t  des  3  Non- Inscr i ts  (2  mn)   
-  Vo te  du  rappor t  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Avec  vo t re  acco rd ,  nous  a l l ons  passe r  au  vo te  du  
rappor t  e t  à  vos  exp l i ca t i ons  s i  vous  en  avez .  

Je  n ’a i  pas  de  demande  d ’ i n te r ven t i on .  Je  soumets  au  vo te  les  t r o i s  
rappor t s  en  mode  con jo in t .  S i  vous  vou lez  a jou te r  un  p ropos  au  moment  de  vo te r ,  
vous  pour rez  l e  f a i re .   

Pour  l e  g roupe  LR ?   
M.  VERCHÈRE. -  Pour .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M .  CHAMPEL. -  Pou r .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M .  REYNAUD. -  Nous  nous  re t rouvons  b ien  dans  le  t é l é t rava i l  e t  l e  

R IFSEEP.  Nous  savons  que  l es  co l l ec t i v i t és  son t  t ou tes  con f ron tées  à  ce t te  
d i f f i cu l té  e t  que  ce la  se  négoc ie  l e  m ieux  poss ib le  avec  l e  pe rsonne l ,  que  ce  se ra  
évo lu t i f  pendan t  que lque  temps .  Nous  vo te rons  ces  deux  rappo r t s .  En  revanche ,  
s ’ ag i ssan t  de  l a  p r ime  de  f i n  d ’ année ,  j e  vous  rappe l l e  que  quand  nous  avons  
en tendu  pa r l e r  de  l a  f us ion ,  l es  sa la r i és  nous  ava ien t  demandé  de  p rocéde r  v i t e  à  
l ’ un i f i ca t i on  pou r  que  nos  co l l ègues  d ’Auve rgne  se  sen ten t  concernés  au  même 
t i t r e  que  tous  ceux  de  l a  Rég ion .  Nous  avons  compr i s  qu ’ i l  y  ava i t  des  c l i que ts  
j u r i d i ques ,  ma is  nous  sav ions  qu ’ i l s  se ra ien t  l evés  débu t  2020 .  Nous  au r i ons  pu  l e  
f a i r e  en  2022 ,  ce  qu i  au ra i t  f a i t  gagner  un  an  pou r  nos  pe rsonne l s ,  ra i son  pou r  
l aque l l e  nous  a l l ons  nous  abs ten i r .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  REYNAUD.  Nous  avons  essayé  
de  vo i r  t ou t  ce  que  nous  pouv ions  f a i r e  en  l a  mat i è re .   

 Pour  l e  groupe  RN ?  
M .  DESIES . -  Pour  l es  t r o i s  rappo r t s .  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme COSSON. -  I l  es t  b i en  de  déve lopper  l e  t é lé t rava i l .  Ce la  concerne  

65  % des  pe rsonne l s ,  c ’ es t  un  des  e f fe ts  pos i t i f s  du  Cov id ,  d ’ une  ce r ta i ne  
man iè re .  I l  se  t rouve  que  ce r ta i ns  aspec ts  nous  posen t  p rob lème  comme le  
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manque  de  cha r te  qu i  encadre ra i t  l a  m ise  en  p lace  de  ce  té l é t rava i l ,  l es  cond i t i ons  
de  sécur i té  pou r  l es  pe rsonne ls ,  de  san té .  Nous  t rouvons  que  l e  t r ava i l  n ’ es t  pas  
abou t i .  En  l ’ é ta t  ac tue l ,  nous  pensons  que  vous  n ’avez  pas  é té  assez  bons  dans  
l ’ encad remen t  e t  l a  poss ib i l i t é  de  ce la  se  passe  dans  l es  me i l l eu res  cond i t i ons .  
Vous  avez  rem is  à  p lus  t a rd  l ’ é l abo ra t i on  de  l a  cha r te .   

Dans  ce  con tex te - l à… 
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame COSSON.  Nous  avons  tendance  à  

f a i r e  con f iance  à  nos  sa la r i és  p lu tô t  que  d ’ê t re  dans  un  encadrement .   
Mme COSSON. -  Je  n ’a i  pas  f i n i  de  vous  donner  l es  exp l i ca t i ons…  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC –  GRS ?  
M .  JACQUART. -  Nous  sommes  à  l a  f o i s  sa t i s fa i t s  d ’ un  ce r ta i n  nombre  

d ’avancées ,  no tammen t  su r  l e  t é l é t rava i l .  Ce la  a  é té  d i t  pa r  l e  rappo r teu r ,  i l  y  a  
enco re  des  aspec ts  à  é tud ie r  de  p lus  p rès ,  no tammen t  su r  l es  ques t i ons  de  
répercuss ions  psycho log iques  e t  d ’ adap ta t i on ,  y  compr i s  aux  négoc ia t i ons  
na t i ona les  qu i  son t  en  cou rs  en t re  l es  o rgan i sa t i ons  synd i ca les  e t  l e  MEDEF,  qu i  
déboucheron t  peu t -ê t re ,  j e  l ’ espè re ,  même s i  c ’ es t  ma l  pa r t i ,  su r  des  choses  p lus  
pos i t i ves .  Nous  a l l ons  nous  abs ten i r  su r  l es  t r o i s  rappo r t s ,  cons idé ran t  que  nous  
av ions  p roposé  d ’accé lé re r  l a  s i t ua t i on  en  t e rmes  de  rég ime  i ndemn i ta i r e  e t  de  
p r imes  de  f i n  d ’ année .  Nous  nous  abs tenons  pa rce  que  nous  cons idé rons  qu ’ i l  y  a  
quand  même des  avancées  pos i t i ves  pour  l e  pe rsonne l .   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  
Pou r  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Nous  nous  abs tenons  su r  l e  rappo r t  r e la t i f  à  l a  

p r ime  de  f i n  d ’ année  e t  nous  vo te rons  pour  l es  deux  au t res .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  
Pou r  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Norma lement ,  nous  avons  3  m inu tes  d ’ i n te r ven t i on  

pou r  ce  t ype  de  rappo r t .  Au  nom de  no t re  g roupe ,  j e  vou la i s  d i r e  que  nous  sommes  
favo rab les  à  l ’ o rgan i sa t i on  du  t rava i l  e t  à  l a  m ise  en  p lace  de  l ’ ha rmon isa t i on  du  
R IFSEEP.  Nous  nous  abs t i end rons  su r  l e  rappo r t  concernan t  l a  p r ime  de  f i n  
d ’ année .  Nous  souha i t ons  f o rma l i se r  no t re  i nqu ié tude  pu i sque  p lus ieu rs  rappor ts  
du  CHSCT on t  m is  en  év idence  l es  d i f f i cu l t és  de  cond i t i ons  de  t r ava i l ,  de  burn -ou t ,  
de  su rcha rge  de  t rava i l .  Pou r  ce la ,  nous  n ’avons  pas  eu  d ’é l éments  pour  savo i r  ce  
qu i  a  é té  réo rgan isé  pour  que  l es  agen ts  des  Rég ions  t r ava i l l en t  dans  de  



 

 

258

mei l l eu res  cond i t i ons  e t  de  man iè re  p lus  soup le  en  t é l é t rava i l .  C ’é ta i t  
ce r ta i nemen t  l i é  à  des  suppress ions  de  pos tes .   

Pa r  a i l l eu rs ,  un  ma l -ê t re  nous  remonte  de  l a  pa r t  des  agen ts ,  dans  l e  
cad re  des  opé ra t i ons  de  d i f f us ion  des  mesures  san i t a i r es  pa r  rappor t  au  Cov id .  
B ien  qu ’ i l s  so ien t  pa r fo i s  vo lon ta i res  pou r  y  pa r t i c i pe r ,  i l s  do i ven t  pa r fo i s  
con t r i buer  à  des  opé ra t i ons  qu i  peuven t  ê t re  p roches  de  l a  commun ica t i on  
po l i t i que .  Je  sa i s  que  ce  n ’es t  l e  souha i t  de  pe rsonne ,  ma is  c ’ es t  un  po in t  de  
v i g i l ance  que  nous  vou l i ons  rappe le r .  Chacun  sa i t  que  l es  agen ts  des  co l l ec t i v i t és  
l oca les  on t  une  ob l i ga t i on  de  neu t ra l i t é .  I l  es t  impo r tan t ,  en  t an t  qu ’emp loyeu r ,  
que  nous  respec t i ons  l eu r  souha i t  de  neu t ra l i t é  e t  de  reconna i ssance  de  l eu r  
t rava i l .  Nous  cons idé rons  que  l a  m ise  en  p lace  de  ce  rég ime  i ndemn i ta i r e  y  
con t r i bue ,  ma is  comme ce la  a  é té  d i t  t ou t  au  l ong  de  l a  j ou rnée ,  nous  devons  auss i  
p ro téger  l es  sa la r i és  de  l a  Rég ion .  À  ce  t i t re ,  l es  ques t i ons  de  ma l -ê t re  e t  de  burn -
ou t  ne  son t  pas  à  nég l i ge r .  Je  vous  remerc ie .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Av is  favo rab le  pou r  l es  t ro i s  rappor ts .  
•  Les  rappo r t s  n°4696 ,  4697  e t  4698  son t  adop tés .   
M.  LE  PRÉSIDENT. -  L ’adop t i on  des  t r o i s  rappor t s  c l ô tu re  l a  pa r t i e  de  

dé l i bé ra t i on  en  du r .  Nous  passons  ma in tenan t  aux  vœux .  
 

Vœux  e t  q u e s t i o n s  d i v e r s e s   
Vœu présenté  par  l ’exécut i f  
Règ lement  déf in i t i f  du  conf l i t  du  Karabakh e t  l a  reconna issance  de  la  
Répub l ique  de  Ar tsakh   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Ce vœu vous  a  é té  rem is .  Tous  ceux  qu i  son t  
p roches  de  l ’A rmén ie  on t  vécu  avec  dou leu r  ce  qu ’ i l  s ’ es t  passé ,  avec  le  sen t imen t  
que  l ’A rmén ie  a  é té  abandonnée .  Ce  con f l i t  a  é té  f a i t  avec  une  g rande  v io l ence .  
L ’A rmén ie  e t  A r t sakh  on t  sans  dou te  payé  l e  t r oub le  dû  à  l a  reconna i ssance  de  
l eu r  s ta tu t  i n te rna t i ona l .  No t re  Rég ion  es t  une  am ie ,  j ’ y  t i ens  beaucoup ,  à  l a  f o i s  
pa r  sa  p résence  à  cô té  de  l a  communau té  a rmén ienne ,  ma is  auss i  pa r  l e  sou t i en  
qu ’e l l e  appo r te  à  l ’A rmén ie .  I l  f au t  que  nous  soyons  p résen ts  dans  des  moments  
d i f f i c i l es ,  l es  moments  où  i l s  on t  beso in  de  nous .  Nous  l ’ avons  é té  à  t r ave rs  no t re  
sou t i en  au  moment  du  con f l i t  en  acheminan t  du  maté r i e l  human i ta i r e .  I l  f au t  l ’ ê t r e  
au jou rd ’hu i .   
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Un ce r ta i n  nombre  de  dé l i bé ra t i ons  on t  é té  p r i ses  pa r  l es  co l l ec t i v i t és  
l oca les  qu i  son t  l es  p lus  p roches  de  l ’A rmén ie .  Une  dé l i bé ra t i on  a  é té  adop tée  pa r  
l e  Séna t .  C ’es t  l a  ra i son  pour  l aque l l e  j e  souha i t e  que  nous  pu i ss ions  adop te r  ce  
vœu tendan t  à  un  règ lement  dé f i n i t i f  du  con f l i t  du  Ka rabakh  e t  à  l a  reconna i ssance  
de  l a  Répub l i que  de  A r t sakh .  C ’es t  pou r  nous  le  p ro longement  na tu re l  de  l a  
po l i t i que  de  coopéra t i on  que  nous  avons  à  l eu rs  cô tés ,  de  l a  vo lon té  que  so i t  
r econnu  le  génoc ide  a rmén ien ,  de  l a  vo lon té  que  so i t  p ro tégée  l ’ ex i s tence  de  
l ’A rmén ie  avec  encore  l es  p ropos  t r ès  dange reux  e t  menaçan ts  tenus  enco re  en  
Aze rba ïd jan  i l  y  a  que lques  j ou rs .   

I l  es t  impor tan t  que  des  vo ix  se  l èven t ,  de  p lus  en  p lus  nombreuses ,  
pe rmet tan t  de  d i re  qu ’on  ne  ba i sse  pas  l e  rega rd  e t  que  l es  A rmén iens ,  qu ’ i l s  
so ien t  dans  no t re  pays ,  en  Armén ie  ou  en  A r tsakh ,  peuven t  compte r  su r  l e  sou t i en  
de  ceux  qu i  son t  l eu rs  am is ,  un  peu  par tou t  su r  l a  p lanè te .  

C ’es t  l a  ra i son  pour  l aque l l e  j ’ a i  souha i t é  que  ce  vœu vous  so i t  
soumis .  J ’ espè re  qu ’ i l  f e ra  l ’ ob je t  d ’ un  l a rge  sou t i en  à  l ’ i n t é r i eu r  de  no t re  
hém icyc le .  Je  voudra i s  qu ’Emmanue l  MANDON,  un  des  conse i l l e r s  rég ionaux  de  
no t re  hém icyc le  qu i  a  pa r t i c i pé  à  l ’ é l abo ra t i on  de  la  l o i  su r  l a  reconna issance  du  
génoc ide  a rmén ien ,  pu i sse  s ’ exp r imer .  Je  l u i  passe  la  pa ro le .   

M.  MANDON. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  merc i  pour  ce  vœu 
i nd i spensab le  e t  a t t endu .  Dans  l e  con tex te  que  chacun  a  en  t ê te ,  au  lendema in  
d ’une  guer re  con t re  l e  d ro i t  des  gens ,  l a  popu la t i on  c i v i l e  de  l ’A r t sakh  v i t  dans  l e  
dénuemen t  e t  l e  désa r ro i  en  pa r t i cu l i e r  à  S tepanake r t ,  une  v i l l e  i so lée  du  monde ,  
pa r t i e l l emen t  dé t ru i t e ,  p l acée  sous  l a  menace  pe rmanen te  des  f o rces  azéro -
tu rques ,  ap rès  des  sema ines  de  bombardements  méthod iques .  Nous  savons  l es  
l i ens  qu i  nous  un i ssen t  à  l ’A rmén ie  e t  au  peup le  a rmén ien .   

Nous  avons  tous  en tendu  l es  appe l s  à  l a  des t ruc t i on  con fé rés  pa r  l e  
coup le  AL IEV  ERDOGAN qu i  a  répandu  l ’ e f f r o i .  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  de  
répondre  aux  a t ten tes  du  peup le  a rmén ien .  Les  en jeux  son t  c l a i r s ,  i l s  son t  f o r t s .  
Pou r  nous ,  l a  F rance  a  l e  devo i r  d ’ ag i r  pou r  p ro tége r  ce t t e  popu la t i on  en  dange r  
qu i  n ’ a  qu ’une  demande ,  v i v re  l i b re  e t  en  sécu r i t é .  Nous  devons  œuvre r  
co l l ec t i vement  pour  l a  pa i x  e t  ce la  passe  déso rma is ,  comme vous  l ’ avez  f o r t  b i en  
d i t ,  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  pa r  l a  reconna i ssance  de  l a  Répub l i que  de  l ’A r t sakh .  
C ’es t  une  impér i euse  nécess i t é .   

Le  g roupe  des  Démocra tes  vo te ra  ce  vœu e t  app rouve  vo t re  déc i s i on .  
Merc i .   
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M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  MANDON e t  merc i  pour  vo t re  
cons tance  à  nos  cô tés  su r  l a  dé fense  des  A rmén iens .   

S i  vous  vou lez  i n te r ven i r ,  j e  vous  demande  de  vous  i nsc r i r e  pa r  SMS,  
ma is  é tan t  donné  que  c ’ es t  l e  p rem ie r  e t  que  ce  vœu  a  une  rée l l e  impor tance ,  vous  
ê tes  au to r i sés  à  i n te rven i r  au  moment  de  l ’ exp ress i on  de  vo t re  vo te .   

Je  mets  ce  vœu aux  vo i x .   
Pou r  l e  g roupe  LR.  
M .  VERCHÈRE. -  Nous  vo tons  favo rab lemen t  ce  vœu t rès  impo r tan t .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL.  C ’es t  auss i  un  vo te  pos i t i f  b i en  sû r .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  REYNAUD. -  Nous  vo tons  ce  vœu.  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES . -  Nous  a l l ons  vo te r  ce  vœu,  ma is  j ’ a j ou te ra i  que  te l  qu ’ i l  

es t  r éd igé ,  on  se  paye  un  peu  de  mo ts .  I l  f au t  appe le r  l es  choses  comme e l l es  
son t .  Ce  ne  son t  pas  des  ré fug iés ,  c ’ es t  du  ne t toyage  e thn ique  ce  qu i  donne  l e  
n i veau  du  p rob lème.  J ’a imera i s  que  l ’ on  nomme l ’ ennemi .  Les  causes  de  ce  
ne t t oyage  e thn ique  son t  l ’ expans ion  de  l ’ i s l am pa r  l e  f e r .  Nous  a l l ons  l e  vo te r ,  
ma i s  nous  a imer i ons  qu ’ i l  so i t  r éd igé  de  f açon  p lus  énerg ique ,  s i non  on  va  
con t i nue r  à  reg re t t e r  ce  qu ’ i l  se  passe  chaque  fo i s  sans  appo r te r  aucune  so lu t i on .  
À  un  momen t ,  i l  f au t  con t re -a t taque r  e t  bu te r .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Mons ieu r  DESIES ,  s i  vous  l i sez  l e  vœu avec  
a t t en t i on ,  vous  ve r rez  que  l e  su je t  n ’ es t  pas  f u i .  J ’essa ie  seu lement  de  l e  f a i r e  
avec  un  esp r i t  de  responsab i l i t é .  Comme vous  l e  savez ,  su r  l e  su je t  de  l ’A rmén ie ,  
j e  ne  l es  a i  j ama is  f u i es ,  y  compr i s  en  f a i san t  mo i -même l ’ ob je t  de  menaces  de  
mor t  de  l a  pa r t  de  Loups  g r i s .  Je  ne  me  dé robe  pas  e t  j ’ assume avec  cou rage  mes  
responsab i l i t és  y  compr i s  avec  les  menaces  don t  j ’ a i  f a i t  l ’ ob je t ,  mo i  e t  ma  fam i l l e .  

M.  DESIES . -  Ce n ’es t  pas  ce  que  j e  vou la i s  d i r e… (P ropos  i naud ib les )  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme COSSON. -  Nous  ne  pa r t i c i pe rons  pas  au  vo te  de  ce  vœu,  ca r  i l  

es t  a r r i vé  t rès  t a rd i vement .  Nous  au r i ons  a imé  l ’ avo i r  p l us  t ô t .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Mon D ieu  !  Es t -ce  que  cec i  es t  à  l a  hau teu r  du  

su je t  ?  J ' espè re  qu ’ i l  y  a  des  moments  où  vous  se rez  au  rendez -vous . . .  
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Mme COSSON. -  La i ssez -nous  nos  cho i x  e t  l a i ssez -nous  nous  exp r ime r  
ce  que  vous  n ’avez  pas  pe rm is  t ou t  à  l ’ heu re  a lo rs  que  j ’ ava i s  d ’ au t res  choses  à  
d i r e .  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC GRS ?  
Mme FROMAGE. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Compte  t enu  de  l ' a t t achemen t  de  no t re  Rég ion  pou r  

l e  Hau t -Karabakh  e t  pou r  l ’A rmén ie ,  pour  Va lence  e t  tou tes  l es  v i l l es  de  l a  D rôme ,  
nous  vo te rons  b ien  sû r  pour .   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i ,  Madame CASAL INO.   
Pou r  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Nous  vo tons  pou r .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  su is  heu reux  que  ce  vœu,  à  l ’ excep t i on  du  

g roupe  Ex t rême gauche ,  l es  Ve r t s ,  f asse  l ’ ob je t  d ’ une  adop t i on  l a rge .  Je  pense  
que  c ’ es t  l a  d i gn i t é  de  no t re  hém icyc le  de  pouvo i r  réag i r  s imp lement  à  no t re  p lace  
en  man i f es tan t  no t re  sou t i en  su r  l a  du rée .  Je  vous  remerc ie  de  vo t re  con f i ance .  

•  L e  vœu  e s t  a d o p t é .  
Vœu n°109  :  LR,  LD 
Ouvr i r  l es  remontées  mécan iques  au  p lus  v i te  :  l a  cond i t ion  de  la  santé  
économique  des  ter r i to i res  de  montagnes  

M.  PANNEKOUCKE. -  L ’ouver tu re  des  doma ines  sk iab les  es t  dans  
no t re  ac tua l i t é  depu is  que lques  sema ines  e t  pour  cause .  Je  ne  f a i s  pas  ré fé rence  
au  sen t imen t  d ’ une  concer ta t i on  avo r tée ,  ma is  p lu tô t  à  ce  que  ce la  rep résen te .  
173  s ta t i ons  de  sk i  dans  no t re  rég ion ,  des  d i za ines  de  m i l l i e r s  d ’ emp lo i s ,  7 ,5  Md€  
de  re tombées  économiques ,  des  responsab i l i t és  e t  des  r i sques  nombreux  qu i  
pèsen t  su r  l es  é lus  l ocaux  e t  une  concu r rence  exace rbée  quand  on  sa i t  que  
ce r ta i ns  pays  vo i s i ns  du  nô t re ,  ma in t i endron t  l eu r  doma ine  ouve r t .   

Face  aux  i nc idences  économiques ,  soc ia l es ,  sécu r i t a i r es ,  des  
annonces  qu i  on t  pu  ê t re  f a i t es ,  l a  mon tagne  a  su  se  f édére r  pour  i n t rodu i re  un  
ré fé ré  l i be r té  appe lan t  à  des  mesures  p ropor t i onnées ,  dans  l e  respec t  des  
p ro toco les  san i t a i r es  cons t ru i t s  e t  r econnus .  I l  f au t  r emarquer  à  ce t t e  occas ion  -
j ’ assoc ie  i c i  G i l l es  CHABERT ou  enco re  Émi l i e  BONNIVARD- ,  l ’ é lan  de  ce t  
engagemen t  au tou r  de  Doma ines  sk iab les  de  F rance ,  du  SNMSF,  de  l ’ assoc ia t i on  
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na t i ona le  des  ma i res  des  s ta t i ons  de  mon tagne ,  des  gu ides ,  de  c i nq  rég ions  au tou r  
de  l a  nô t re ,  de  15  Dépa r tements ,  qu i  a  pe rm is  de  mener  une  f r onde  e t  de  rappe le r  
l ’ impo r tance  de  ces  t e r r i t o i r es  e t  de  l ’ économie  qu i  y  es t  assoc iée .   

Le  recou rs  que  nous  avons  i n i t i é  a  é té  re j e té ,  ma is  i l  f au t  re ten i r  l a  
mob i l i sa t i on  e t  ne  pas  oub l ie r  que  ce t t e  démarche  a  pe rm is  des  avancées  
impor tan tes  e t  donne  au jou rd ’hu i  l a  pe rspec t i ve  d ’une  ouver tu re  des  doma ines  au  
7  j anv ie r  p rocha in  dans  l a  mesure  où  l es  cond i t i ons  se ra ien t  t enues .   

Au  momen t  où  nous  avons  réd igé  l e  vœu qu i  es t  sou tenu ,  nous  
n ’av ions  pas  t ou tes  les  données  don t  nous  d i sposons  au jou rd ’hu i .  Pour  au tan t ,  l e  
f ond  de  ce  vœu res te  l e  même,  nous  souha i t ons  qu ’ i l  pu i sse  y  avo i r  une  ouve r tu re  
dès  que  ce la  es t  poss ib le  e t  que  l es  cond i t i ons  san i ta i r es  son t  réun ies .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Je  vous  remerc ie  pou r  vo t re  
imp l i ca t i on  sans  f a i l l e  avec  G i l l es  CHABERT e t  Ém i l i e  BONNIVARD au  se in  de  l a  
Rég ion  su r  l e  su je t .  C ’é ta i t  un  c rève-cœur  de  vo i r  que  l ’ on  sk ia i t  en  Su i sse  ce  
week -end  e t  que  ce  n ’é ta i t  pas  poss ib le  chez  nous .  Nous  pouvons  a l l e r  dans  l e  
mét ro ,  ma is  pas  su r  un  t é l és iège ,  comme l ’ a  d i t  A lex i s  P INTURAULT.  Cer ta ines  
mesures  son t  d i f f i c i l es  à  comprendre  même s i  nous  p renons  ac te  des  déc i s i ons .  Je  
pense  qu ’ i l  es t  t ou t  de  même impor tan t  de  marquer  no t re  p résence .  

Mons ieu r  JOLLY souha i t e - t - i l  s ’ exp r imer  dans  l a  mesure  où  l e  vœu 
po r te  su r  l e  même ob je t  ?  

M.  JOLLY. -  Ou i ,  merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t .  Vous  avez  rep r i s  
sens ib lemen t  l e  f ond  du  vœu que  j e  do i s  p résen te r  j us te  ap rès .  Je  pense  qu ’à  
l ’ heu re  ac tue l l e ,  i l  es t  nécessa i re  d ’avo i r  seu lemen t  pou r  ob jec t i f  l e  b i en  commun,  
ce lu i  des  p ro fess ionne l s  de  l a  mon tagne  pu i squ ’ i l  s ’ ag i t  de  ce la .  Je  p ropose  de  
re t i r e r  mon  vœu en  ayan t  p r i s  bonne  no te  que  l ’ on  pu i sse  s ’ en tendre  avec  vo t re  
ma jo r i t é  su r  ces  p rob lémat i ques  que  rencon t ren t  l es  ac teu rs  de  l a  mon tagne .  Nous  
devons  l eu r  appor te r  de  man iè re  co l l ég ia l e ,  no t re  p le i n  e t  en t i e r  sou t i en .  Nous  
sou t i end rons  l e  vœu e t  j e  re t i r e  l e  m ien .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Mons ieu r  JOLLY e t  merc i  pou r  vos  p ropos .  
Je  mets  l e  vœu au  vo te  avec  un  av is  f avo rab le .  

Pou r  l e  g roupe  LR ?  
M .  VERCHÈRE. -  Pour .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL.  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
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M.  REYNAUD. -  S i  nous  vou lons  sou ten i r  l es  p ro fess ionne l s  de  l a  
mon tagne ,  i l  nous  semb le  d i f f i c i l e  de  vo te r  un  vœu dans  l eque l  on  con tes te  
d i r ec temen t  l e  recou rs  qu i  a  é té  débou té .  I l  au ra i t  é té  p lus  j ud i c i eux ,  à  mon  av is ,  
de  d i re  qu ’ i l  f a l l a i t  ouv r i r  l e  p l us  t ô t  poss ib le  sans  men t i onne r  avan t  l es  vacances  
sco la i res .   

C ’es t  l a  ra i son  pou r  l aque l l e  nous  nous  abs t i endrons .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i .  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES . -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme COSSON. -  Abs ten t i on .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC GRS ?  
M.  BOUCHET . -  Pou r .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Abs ten t i on .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme GIVERNET. -  Con t re .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i ,  pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Vote  pos i t i f .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .   
•  L e  vœu  n º ° 1 0 9  e s t  a d o p t é .  
 

Vœu n°110  :  RN 
Pour  l a  réouver ture  des  domaines  sk iab les   
( R e t i r é )  
Vœu n°111  :  LR,  LD 
Chant ier  de  Sa in t -P ier re -de -Colombier  :  indemnisat ion  des  en t repr ises  
impactées  par  l ’ a r rê t  b ruta l  du  chant ie r  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Je  passe  la  pa ro le  à  I sabe l l e  MASSEBEUF que  j e  
remerc ie  pou r  son  imp l i ca t i on  su r  ce  doss ie r .   

Mme MASSEBEUF. -  Ce vœu a  pou r  ob jec t i f  de  dénonce r  l ’ a r rê t  b ru ta l  
du  chan t i e r  de  l a  Bas i l i que  de  Sa in t -P ie r re -de -Co lomb ie r  en  A rdèche ,  qu i  a  é té  
déc idé  pa r  l ’É ta t  à  l a  f i n  du  mo is  de  sep tembre ,  e t  ce  j usqu ’à  l ’ é té  p rocha in .  Ce t  
a r rê t  b ru ta l  a  un  impac t  éno rme  pou r  l es  en t rep r i ses  qu i  on t  é té  mob i l i sées  pour  
ce t t e  cons t ruc t i on .  En  e f fe t ,  l a  g rande  ma jo r i t é  d ’ en t re  e l l es  son t  des  en t rep r i ses  
l oca les ,  beaucoup  de  TPE,  qu i  on t  é té  re tenues .  Ce r ta ines  on t  dé jà  démar ré  ce  
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chan t i e r  e t  on t  dû  l ’ i n t e r rompre  une  deux ième  fo i s  pu i squ ’e l l es  on t  é té  l ou rdement  
impac tées  pa r  l es  conséquences  du  p rem ie r  con f i nement .   

Déso rma is  une  qua ran ta ine  d ’emp lo i s  es t  menacée  pa r  ce t  a r rê t  
b ru ta l .  À  l ’ heu re  où  l ’ u rgence  es t  de  sou ten i r  l ’ économie  l oca le ,  l a  déc i s i on  de  
suspendre  ce  chan t i e r  cons t i t ue  une  doub le  pe ine  pou r  ces  en t rep r i ses  que  j e  
v i ens  d ’évoque r  e t  p lus  pa r t i cu l i è rement  pou r  ce l l e s  qu i  on t  d ’ o res  e t  dé jà  mob i l i sé  
des  moyens  huma ins  e t  ma té r i e l s .   

Compte  t enu  des  conséquences  d ramat i ques  de  ce t t e  déc i s i on  au  p lan  
économique ,  j e  vous  p ropose  d ’ex ige r  de  l ’É ta t  qu ’ i l  i ndemn ise  i n tég ra lement  l es  
en t rep r i ses  d ’o res  e t  dé jà  conce rnées  pa r  ce  chan t i e r .  Je  vous  remerc ie .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i .  Madame CERBAI .   
Mme CERBAI . -  Je  voud ra i s  rap idement  réag i r .  En  l ’ é ta t ,  nous  ne  

pouvons  pas  vo te r  ce  vœu même s i  nous  sommes d ’acco rd  su r  l e  f a i t  que  l es  
en t rep r i ses  e t  l eu rs  sa la r i és  n ’on t  pas  à  sub i r  l es  conséquences  des  f ausses  
déc la ra t i ons  de  l a  f am i l l e  m iss ionna i re  e t  des  manquements  des  se rv i ces  de  l ’É ta t .  
Du  coup ,  nous  vous  p roposons  de  l e  mod i f i e r  un  peu .  Nous  souha i t e r ions  nous  y  
assoc ie r  s i  l ’ exposé  des  mo t i f s  r appe la i t  que  l e  pe rm is  de  cons t ru i r e  a  é té  accordé  
su i t e  à  de  f ausses  déc la ra t i ons  e t  po r te  a t te i n te  à  un  env i ronnement  f rag i l e ,  que  
ce  p ro je t  fa i t  cou r i r  des  r i sques  aux  b iens  e t  aux  pe rsonnes  en  cas  de  c rue  avec  
des  p i l es  de  pon ts  i ns ta l l és  i r r égu l i è remen t  dans  l e  l i t  m ineu r  de  l a  Bou rges .  I l  
f audra i t  d ’ au t re  pa r t  a j ou te r  dans  l e  g ras  que  nous  ex igeons  de  l ’É ta t  qu ’ i l  
s ’ assure  que  l es  en t rep r i ses  concernées  pa r  ce  p ro j e t  se ron t  i ndemn isées ,  
e t  ( i naud ib le )  l e  s top  dé f i n i t i f .  Nous  vo te r ions  ce  vœu.  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Je  soumets  ce  vœu au  vo te .  
Pour  l e  g roupe  LR ?  
M .  VERCHÈRE. -  Pour .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL.  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  REYNAUD. -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES . -  Pour .  
Mme PORQUET. -  Je  souha i t e  i n te r ven i r  su r  ce  vœu pou r  donne r  une  

exp l i ca t i on  de  vo te .  Nous  sommes  sa t i s fa i t s  de  l a  mob i l i sa t i on  des  é lus  LR  su r  l e  
chan t i e r  de  Sa in t -P ie r re -de -Co lomb ie r ,  ca r  j usqu ’à  p résen t ,  i l  f au t  avoue r  qu ’ i l s  
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é ta ien t  t im ides  su r  l e  su je t .  I l  f au t  qu ’ i l  y  a i t  consensus  a f i n  d ’ a i de r  ces  
en t rep r i ses  g ravemen t  impac tées  pa r  l a  suspens ion  i n j us t i f i ée  de  ce  p ro je t .  Nous  
sou t i end rons  donc  avec  f o r ce  ce  vœu,  ma is  ce la  ne  su f f i ra  pas .  I l  f au t  que  ce  
chan t i e r  rep renne .  Ce la  f e ra  l ’ ob je t  d ’ une  ques t i on  o ra le  t ou t  à  l ’ heu re .  Je  vous  
remerc ie .  

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  beaucoup .  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme CERBAI . -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC GRS ?  
M.  JACQUART. -  Je  m ’é ta i s  i nsc r i t  pour  pouvo i r  i n te r ven i r .  Le  g ras  

nous  conv ien t .  Comme nous  vo tons  un  vœu su r  l e  g ras ,  nous  a l l ons  l e  vo te r .  Je  
voud ra i s  tou te fo i s  f a i r e  deux  remarques .   

La  responsab i l i t é  de  l a  s i t ua t i on  es t  con jo in te  en t re  l ’É ta t  e t  l a  f am i l l e  
m iss ionna i re ,  ca r  i l  y  a  eu  des  manquements  su r  sa  déc la ra t i on  de  demande  de  
pe rm is  de  cons t ru i re .  J ’ a j ou te  que ,  pa r  p récau t ion ,  j e  demandera i  à  I sabe l l e  
MASSEBEUF de  s ’ assu re r  que  l a  f am i l l e  m iss ionna i re  es t  au jou rd ’hu i  en  capac i té  
de  f i nancer  l es  en t rep r i ses  qu i  au ra ien t  dû  con t i nuer  à  t r ava i l l e r  e t  qu i ,  peu t -ê t re ,  
s i  l es  t ravaux  rep rennen t  ap rès  l ’ é tude  env i ronnemen ta le  menée ,  se ra  en  capac i té  
de  paye r  l es  en t rep r i ses  au  rega rd  des  mon tan ts  f a ram ineux .  Nous  sommes  à  
20  M€  pou r  une  communau té  re l i g i euse  qu i  compte  au jou rd ’hu i  à  pe ine  
200  membres .  Nous  savons  au jou rd ’hu i ,  pu i sque  j ’ a i  une  réponse  de  Mons ieu r  l e  
M in i s t re  de  l ’ I n té r i eu r ,  DARMANIN ,  qu ’ i l  n ’ es t  pas  sû r  que  ce  qu ’annonce  l a  f am i l l e  
m iss ionna i re  so i t  v ra i…  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  pour  ce t t e  p réc i s i on .  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  A pa r t i r  du  momen t  où  de  f ausses  i n fo rmat i ons  on t  

é té  données  dans  la  demande  de  pe rm is  de  cons t ru i r e ,  ma lg ré  l e  sou t i en  qu i  
pou r ra i t  ê t re  appor té  aux  en t rep r i ses  l oca les ,  nous  ne  pouvons  pas  vo te r  ce  vœu.  
À  ce  s tade ,  nous  nous  abs tenons .  

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pour  l es  mêmes  ra i sons  que  l e  g roupe  PRG,  nous  

nous  abs t iend rons  su r  ce  doss ie r .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i ,  pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Nous  ne  p renons  pas  pa r t  au  vo te .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .   
•  L e  vœu  n º ° 1 1 1  e s t  a d o p t é .  

Vœu n°112  :  Modem &  Ind  
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Relance  des  programmes de  fo rmat ion  à  dest inat ion  des  pub l ics  f rag i les  
Mme BEGUET. -  La  c r i se  san i ta i r e  que  nous  sub i ssons  depu i s  b ien tô t  

un  an ,  des  su i t es  de  l ’ ép idém ie  de  Cov id  19 ,  nous  a  poussés  à  pense r  au t remen t  
no t re  f açon  de  v i v re ,  de  t r ava i l l e r  e t  de  nous  adap te r .  Depu i s  mars  2020 ,  l es  
beso ins  de  no t re  rég ion  on t  sub i  de  b rusques  changements  avec  pou r  ob jec t i f  de  
répondre  le  p l us  rap idement  poss ib le  aux  beso ins  impér i eux  e t  u rgen ts  engend rés  
pa r  l a  c r i se .  Ce t te  c r i se  a  éga lement  m is  en  l um iè re  l a  g rande  i ns tab i l i t é  e t  l a  
p récar i t é  dans  l aque l l e  ce r ta ins  de  nos  conc i t oyens  se  t r ouven t ,  l a  p récar i t é  se  
t rouvan t  dému l t i p l i ée  pa r  l es  e f f e t s  de  l a  c r i se .   

Face  à  ce  cons ta t  de  p récar i té  g rand i ssan te  dans  nos  t e r r i t o i r es  où  
son t  no tammen t  l es  pub l i cs  f rag i l es ,  l es  j eunes  ou  encore  l es  f emmes  seu les ,  l a  
Rég ion  se  do i t  d ’ ag i r ,  e l l e  do i t  ê t re  pourvoyeuse  de  so lu t i ons .  Pou r  ces  pub l i cs ,  ce  
son t  l es  fo rma t i ons  e t  non  l es  a ides  qu i  do i ven t  p r imer .  I l  f au t  épau le r  e t  non  
ass i s te r .  C ’es t  l e  seu l  moyen  pou r  m ieux  c rée r  e t  p ro tége r  nos  emp lo i s ,  e t  
pe rmet t re  à  chacun  d ’ê t re  ac t i f .  Les  f o rmat i ons  des  pub l i cs  f r ag i l es  son t  souven t  l a  
p rem iè re  é tape  dans  l e  p rocessus  d ’une  fo rmat i on  qua l i f i an te .  À  t i t re  d ’ exemp le ,  
l es  fo rmat i ons  de  f rança i s  d i spensées  aux  f emmes  e t  aux  hommes  en  d i f f i cu l té ,  
pe rmet ten t  de  gagner  en  au tonomie  e t  de  p rend re  à  t e rme  l e  chemin  de  l ’ emp lo i .  
Beaucoup  d ’ass i s tan t s  de  fo rma t i on  p roposen t  ces  a i des  à  l ’ éche l l e  de  no t re  
rég ion ,  comme les  cen t res  de  ressou rces  i l l e t t r i sme  qu i  a i den t  ces  pub l i cs  f r ag i l es  
à  combat t re  l ’ i l l e t t r i sme  à  t rave rs  l es  cou rs  pa r t i cu l i e r s .  Nous  nous  devons  de  
répondre  à  t ou tes  ces  demandes  e t  à  ne  pas  nous  res t re i nd re  en  mat i è re  d ’a i des  à  
l a  fo rmat i on .    

Nous  fo rmu lons  l e  vœu que  dans  ce  con tex te ,  nous  p roposons  que  l a  
Rég ion  Auve rgne -Rhône -A lpes ,  pou r  fa i r e  su i t e  au  «  Pac te  Rebond  pour  l ’ emp lo i  »  
adop té  en  2020 ,  a j ou te  dans  son  vo le t  f o rmat i on ,  p roposé  pa r  l e  budge t  p r im i t i f  
2021 ,  l a  p r i se  en  cons idé ra t i on  des  pub l i cs  f r ag i l e s ,  pe rmet tan t  des  f o rmat i ons  
adap tées  à  l eu rs  beso ins  dans  l e  bu t  d ’ une  i nse r t i on  p ro fess ionne l l e .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  pou r  ce  vœu auque l  j e  su i s  f avo rab le .  Je  
pense  que  ce la  co r respond  à  ce  que  fa i t  S téphan ie  en  l i en  avec  l es  équ ipes  de  
Pô le  Emp lo i .  J ’ éme ts  un  av i s  f avo rab le .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?  
M .  VERCHÈRE. -  Pour .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL.  Pour .  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  REYNAUD. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES . -  Abs ten t i on .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme COSSON. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC GRS ?  
M.  BOUCHET. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Pour .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .   
•  L e  vœu  n º ° 1 1 2  e s t  a d o p t é .  

Vœu n°113  :  RN 
Pour  que  la  Région  so l l ic i te  le  Premier  min is t re  e t  l e  Min is t re  du  Tour isme en  
faveur  des  hôte l ie rs  

Mme MARION. -  Depu is  l e  15  mars  de rn ie r ,  l ’ ac t i v i t é  hô te l i è re  es t  
f o r t ement  impac tée  pa r  l a  c r i se  san i t a i re .  No t re  Rég ion  en reg is t re  une  pe r te  de  60  
% de  ch i f f re  d ’a f f a i r es  e t  un  t aux  d ’occupa t i on  de  seu lement  30  % par  rappo r t  à  N-
1  e t  ce  ma lg ré  un  re la t i f  r a t t rapage  dans  l es  zones  d i t es  tou r i s t i quesdu ran t  l es  
vacances  d ’é té .  P lus  de  c l i en tè le  t ou r i s t i que ,  ma is  p lus  non  p lus  de  c l i en tè le  d i t e  
«  co rpora te  »  en  ra i son  de  l ’ annu la t i on  des  sa lons  e t  du  recou rs  au  t é l é t rava i l  qu i  
a f f ec te  du rab lement  l es  dép lacements  p ro fess ionne l s .   

Pou r  ce  sec teu r ,  l es  pe rspec t i ves  de  rep r i se  son t  l o i n ta ines ,  n ’ ayan t  
aucun  resso r t  de  p rox im i té  e t  t o ta l emen t  dépendan tes  d ’un  décon f i nemen t  t o ta l  e t  
même i n te rna t i ona l .  A ins i  l es  hô te l s  son t  f e rmés  de  fa i t  depu i s  l e  15  mars  de rn ie r ,  
e t  pour tan t  n ’ ayan t  pas  é té ,  à  l a  d i f f é rence  des  res tau ran ts ,  des  ba rs  e t  des  
d i sco thèques ,  f rappés  d ’un  a r rê té  de  f e rmetu re  adm in i s t ra t i ve ,  l es  hô te l i e r s  ne  
son t  é l i g ib l es  à  aucune  a ide  de  l ’É ta t  p révue  en  compensa t i on .  A ins i ,  l o r s  du  
de rn ie r  con f i nement ,  l es  en t rep reneurs  du  sec teu r  on t  dû  se  con ten te r  des  1  500  €  
du  f onds  de  so l i da r i t é .  F in  oc tob re ,  20  % des  hô te l s  d ’Auve rgne -Rhône -A lpes  
é ta ien t  en  t r a i n  de  déposer  l e  b i l an  ou  d ’ê t re  m is  en  red ressement  j ud i c i a i re .  
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L ’hô te l l e r ie  en  Auve rgne -Rhône -A lpes ,  c ’ es t  pou r tan t  1  500  hô te l s  e t  
180  000  sa la r i és .  P i re ,  ce  sec teu r  es t  t rès  dépr imé .  Depu i s  l e  15  mars ,  i l  y  a  eu  
25  su ic i des  de  pa t rons  d ’hô te l s  qu i  se  sen ten t  abandonnés  de  tous .   

Eu  éga rd  à  ce t t e  s i t ua t i on  a la rman te  du  sec teu r  hô te l i e r  e t  à  l a  
rup tu re  d ’éga l i t é  qu i  es t  f a i t e  à  une  p ro fess ion  qu i  a  beso in  a  m in ima  d ’une  
v i c to i r e  mora le  e t  d ’ un  peu  de  cons idé ra t i on ,  nous  p roposons  que  l a  Rég ion  
Auve rgne -Rhône -A lpes  demande  au  Prem ie r  m in i s t re ,  Mons ieu r  CASTEX,  e t  au  
M in i s t re  du  Tou r i sme ,  d ’ acco rde r  ré t roac t i vement  aux  hô te l s ,  t ou tes  l es  a ides  
accordées  pa r  l ’É ta t  aux  é tab l i ssements  f rappés  d ’un  a r rê té  de  f e rmetu re .   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame MARION.  C ’es t  un  su je t  su r  l eque l  
j e  su i s  dé jà  i n te r venu  aup rès  du  P rem ie r  m in i s t re  e t  du  M in is t re  du  Tour i sme  pou r  
l es  hô te l s  qu i  é ta ien t  en  appa rence  ouve r t s  ma is  don t  l e  res tau ran t  é ta i t  f e rmé ,  
pa r  exemp le ,  e t  qu i  on t  pe rdu  éno rmémen t  d ’ac t i v i t é .  Ce la  vau t  pour  eux ,  ma is  
auss i  pour  l e  sec teu r  de  l a  b l anch i sse r i e  i ndus t r i e l l e ,  pou r  l es  commerces  en  
s ta t i on ,  l es  commerces  a l imen ta i res  qu i  on t  eu  beaucoup  mo ins  d ’ac t i v i t é .  L ’ un  des  
p rob lèmes  es t  que  le  c r i t è re  de  l a  f e rmetu re  es t  un  mauva i s  c r i t è re ,  l e  bon  é tan t  
ce lu i  du  ch i f f r e  d ’a f f a i r es  e t  l ’ impac t  su r  ce lu i - c i .  

Vous  savez  éga lement  que  no t re  Rég ion  es t  l a  seu le ,  à  ma 
conna i ssance ,  à  avo i r  adop té  un  p lan  de  sou t i en  de  l ’ hô te l l e r i e  qu i  é ta i t  
déconnec té  de  l a  ques t i on  de  la  f e rmetu re .  Nous  l ’ a vons  po r té  con jo in tement  avec  
l e  Fonds  Rég ion  Un ie ,  l es  Communes  e t  l es  Dépar temen ts .  Vo t re  vœu es t  donc  
dé jà  remp l i  pu i sque  ce la  f a i t  deux  mo is  que  j e  su i s  i n te r venu  su r  l e  su je t  auprès  
du  Prem ie r  m in i s t re  e t  que  nous  avons  adop té  l es  d i spos i t i f s .   

Je  mets  aux  vo i x  ce  vœu avec  un  av i s  dé favorab le  pu i squ ’ i l  es t  
r edondan t  avec  des  d i spos i t i f s  que  nous  avons  dé jà  vo tés .   

Pou r  l e  g roupe  LR ?  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL.  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  REYNAUD. -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES . -  Pour .  J ’ a i  che rché  l es  d i spos i t i f s  ( i naud ib le )  
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme COSSON. -  NPPV.  
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M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC GRS ?  
M.  BOUCHET. -  NPPV.  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  NPPV.  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
Mme BEGUET. -  Cont re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .   
•  L e  vœu  n º ° 1 1 3  e s t  r e j e t é .  

Vœu n°114  :  RCES 
Garant i r  des  ressources  pérennes  aux  lycées  profess ionne ls  

Mme COSSON. -  Je  va i s  vous  pa r l e r  de  la  t axe  d ’app ren t i ssage  dans  
l es  l ycées  p ro fess ionne l s  e t  techno log iques .  Dans  l a  l o i  du  5  sep tembre  2018 ,  
pou r  l a  l i be r té  de  cho i s i r  son  aven i r  p ro fess ionne l ,  l ’É ta t  a  re t i r é  aux  Rég ions ,  l a  
ges t i on  des  f onds  de  l a  f o rmat ion  p ro fess ionne l l e  e t  de  l ’ app ren t i ssage ,  e t  a  c réé  
une  i ns tance  de  gouve rnance  e t  de  f i nancement  F rance  compé tences  composée  de  
c i nq  co l l èges ,  l ’É ta t ,  l es  pa r tena i res  soc iaux ,  l es  Rég ions  e t  l es  pe rsonna l i t és  
qua l i f i ées .  Ce t te  i ns tance  assu re  l a  répa r t i t i on  e t  l e  ve rsement  des  f onds  
mutua l i sés  de  l a  f o rma t i on  p ro fess ionne l l e  e t  de  l ’ a l t e rnance .  

Avan t  l a  l o i ,  l a  t axe  d ’app ren t i ssage  é ta i t  découpée  en  t r o i s  pa r t s  :  
26  % pour  l e  f i nancement  de  l ’ app ren t i ssage ,  51  % pou r  l es  Rég ions  qu i  gé ra ien t  
l ’ app ren t i ssage  e t  23  % des t i nées  aux  dépenses  l i bé ra to i r es  appe lées  auss i  «  ho rs  
quo tas  » .  Ce la  co r responda i t  aux  ve rsemen ts  d i r ec t s  des  en t rep r i ses  aux  l ycées  
t echno log iques  e t  p ro fess ionne l s .  Depu i s  l a  l o i ,  l a  t axe  d ’app ren t i ssage  es t  
f rac t i onnée  en  deux  pa r t s  :  87  % pour  l e  f i nancemen t  de  l ’ app ren t i ssage  pa r  
l ’ i n t e rméd ia i re  de  F rance  compé tences  e t  13% pou r  l es  dépenses  l i bé ra to i r es  
«  ho rs  quo tas  » .   

On  vo i t  b ien  que  l ’ on  descend  de  23à  13% de  l a  pa r t  des  dépenses  
l i bé ra to i res  qu i  béné f i c i a i en t  aux  l ycées  qu i  pe rden t  une  g rande  pa r t i e  de  l eu rs  
moyens  en  taxe  d ’app ren t i ssage ,  en t re  30  e t  70  % qu i  son t  des t i nés  à  
l ’ équ ipemen t  e t  au  maté r i e l .  Les  l ycées  on t  tendance  à  nous  en  pa r l e r  dans  l es  
Conse i l s  d ’ adm in i s t ra t i on ,  i l s  se  t ou rnen t  ve rs  l a  Rég ion  qu i  ne  peu t  pas  répondre  
seu le  à  ce t te  p rob lémat i que .   
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Not re  vœu appe l l e  à  ce  que  Rég ions  de  F rance  engage  des  
d i scuss ions  avec  l ’É ta t  pour  t rouve r  des  so lu t i ons  e t  répondre  à  ce t t e  ba i sse  qu i  
va  asséche r  l es  moyens  des  é tab l i ssemen ts .  So i t  l es  l ycées  so r ten t  du  d i spos i t i f  
«  ho rs  quo tas  » ,  e t  l ’É ta t  compense  à  hau teur  des  f i nancemen ts  d ’avan t  l a  l o i  de  
2018 ,  so i t  l es  f i nancemen ts  l i és  à  l a  t axe  d ’app ren t i ssage  son t  f l échés  e t  
ma in tenus  au  même n i veau  qu ’avan t  l a  l o i .  I l  f au t  ga ran t i r  des  moyens  pé rennes  
aux  l ycées  p ro fess ionne l s  e t  techno log iques ,  r a i son  pou r  l aque l l e  nous  déposons  
ce  vœu.   

M.  LE PRÉSIDENT. -  Merc i .  Madame l a  V i ce -Prés iden te .  
Mme BERTHOUX. -  Madame COSSON,  c ’ es t  un  e f fe t  i ndés i rab le  que  

l ’É ta t  n ’ ava i t  pas  an t i c i pé ,  su i t e  à  l a  ré fo rme de  l ’ app ren t i ssage .  Comme nous  
l ’ avons  évoqué  en  Commiss ion ,  nous  avons  dé jà  en tamé  une  ac t i on  avec  
l ’Assoc ia t i on  des  Rég ions  de  F rance .  Nous  rev iend rons  ve rs  vous  pou r  vous  d i re  
que l l e  ac t ion  es t  menée .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  pou r  ce t t e  ra i son  dé favo rab le  pou r  l e  
même mo t i f  que  pour  l ’ amendement  n°113  pu i squ ’ i l  es t  dé jà  remp l i  e t  que  nous  
avons  une  ac t i on  su r  l e  su je t  avec  l ’Assoc ia t i on  des  Rég ions  de  F rance .   

Je  mets  aux  vo ix  ce  vœu avec  un  av is  dé favo rab le .   
Pou r  l e  g roupe  LR ?  
M .  VERCHÈRE. -  Cont re .   
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LD ?  
M.  CHAMPEL.  Con t re .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  SD ?  
M.  REYNAUD. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RN ?  
M.  DESIES . -  Pour .   
M.  LE PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  RCES ?  
Mme COSSON. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  GC GRS ?  
M.  BOUCHET. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  PRG ?  
Mme BOUKAALA. -  Pour .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  LREM ?  
Mme CASALINO. -  Abs ten t i on .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Pour  l e  g roupe  MI  ?  
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Mme BEGUET. -  Abs ten t i on .  
M .  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .   
•  L e  vœu  n º ° 1 1 4  e s t  r e j e t é .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Avan t  de  passer  aux  t emps  de  pa ro le ,  j ’ a imera i s  

que  l ’ on  t es te  l a  l i a i son  avec  Mons ieu r  Lou i s  G ISCARD D ’ESTAING.  
M .  G ISCARD D ’ESTAING. -  Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  su i s  ces  

déba ts  depu i s  ce  mat i n  sans  avo i r  eu  l a  poss ib i l i t é  de  pouvo i r  i n te r ven i r .  J ’ ad resse  
ma  so l i da r i t é  à  t ous  l es  co l l ègues  qu i ,  comme mo i ,  on t  su i v i  l es  déba ts  pendan t  l a  
j ou rnée  sans  au t re  capac i t é  que  d ’écou te r  ce  qu i  se  d i sa i t .   

Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  vou la i s  vous  remerc ie r  pou r  vo t re  hommage.  
Vous  avez  rendu  hommage à  un  P rés iden t  de  l a  Répub l i que  ré fo rmateur ,  
modern i sa teu r  de  l a  soc ié té  f r ança i se  qu i  a  donné  des  d ro i t s  nouveaux  aux  
f emmes ,  aux  j eunes ,  qu i  a  su  impu l se r  une  éne rg ie  nouve l l e  pou r  l e  p ro je t  
eu ropéen ,  ma is  auss i  pou r  l es  re l a t i ons  i n te rna t i ona les  e t  b i en  sû r  qu i ,  en  t an t  que  
P rés iden t  du  Conse i l  r ég iona l  d ’Auve rgne ,  a  é té  un  v i s i onna i re  comme i l  l ’ a  é té  su r  
d ’ au t res  en jeux  que  vous  avez  sou l i gnés  t ou t  à  l ’ heu re ,  l e  TGV,  l ’ éne rg ie  nuc léa i re  
e t  tou t  ce  qu i  concerne  l es  p rog rès  soc ié taux .  I l  a  su  app l i que r  ses  p r i nc ipes  au  
désenc lavement  du  Mass i f  Cen t ra l .  I l  a  commencé  aux  cô tés  du  P rés iden t  
POMPIDOU à  qu i  vous  av iez  rendu  hommage  en  donnan t  son  nom à  l ’ hém icyc le  où  
vous  vous  t r ouvez  au jou rd ’hu i .  Je  c ro i s  que ,  quand  i l  a  l ancé  l e  P lan  Mass i f  
Cen t ra l ,  l e  P rés iden t  POMPIDOU s ’es t  appuyé  su r  son  M in i s t re  des  f i nances  
Va lé ry  G ISCARD D ’ESTAING e t  i l s  on t  é té  de  ceux  qu i  on t  déc idé  que  no t re  
rég ion ,  en  pa r t i cu l i e r  l ’Auve rgne ,  a l l a i t  t r ouve r  l es  moyens  de  son  désenc lavemen t .  
Ce la  a  é té  réa l i sé  avec  l es  au to rou tes  qu i  l ’ on t  désenc lavée ,  ma is  auss i  pa r  l a  
su i t e  avec  ce l l es  qu i  on t  pe rm is  à  l a  rég ion  Rhône -A lpes  de  t r ouver  un  moyen  de  
re jo i nd re  le  l i t t o ra l  oues t  pa r  C le rmon t -Fer rand .  I l  s ’ag i t  de  l ’ au to rou te  A  89  ap rès  
l es  A  71  e t  A  75 ,  ce t t e  de rn iè re  res tan t  l a  p l us  g rande  au to rou te  g ra tu i te  de  no t re  
t e r r i t o i r e .  

Merc i  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  merc i  à  t ous  mes  co l l ègues  du  Conse i l  
r ég iona l  qu i  on t  su  auss i  r appe le r  comb ien  ce  P rés i den t  ava i t  é té  un  a rch i t ec te  
bâ t i sseu r  de  l a  Grande  Ha l l e  d ’Auve rgne ,  du  Zén i t h ,  de  Vu l can ia  e t  de  tou tes  l es  
i n f ras t ruc tu res  rou t i è res  e t  au to rou t i è res .   

Pa rm i  l es  i dées  qu ’ i l  po r ta i t ,  ce l l e  de  l a  démocra t ie  f r ança ise .  Nous  
sommes heu reux  au jou rd ’hu i ,  avec  l e  g roupe  dans  l eque l  j e  s i ège ,  qu i  r éun i t  l es  
démocra tes  e t  l es  i ndépendan ts ,  que  ses  i dées  pu i ssen t  ê t re  po r tées  dans  no t re  
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Assemb lée  e t  au  Conse i l  r ég iona l  d ’Auve rgne -Rhône-A lpes .  Vo i l à  ce  que  j e  vou la i s  
d i r e  ce  so i r  en  remerc ian t  encore  t ous  ceux  qu i  se  son t  assoc iés  à  l ’ hommage  en  
l a  mémo i re  du  Prés iden t  Va lé ry  G ISCARD D ’ESTAING.  Merc i  à  vous .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Lou i s ,  merc i  d ’ avo i r  su i v i  t ou t  ce la .  Nous  
avons  eu  des  p rob lèmes  de  connex ion ,  ma is  i l  é ta i t  impor tan t  pour  nous  que  vous  
pu i ss iez  vous  expr imer .  Comme j ’ a i  eu  l ’ occas ion  de  vous  l e  d i r e ,  nous  sommes  
des  é lus  e t  nous  savons  que  pa r fo i s  l a  v ie  po l i t i que  es t  d i f f i c i l e  pou r  nos  f am i l l es .  
Je  ne  pense  pas  seu lement  à  l ’ é l u ,  ma is  auss i  au  f i l s  e t  à  son  rappor t  avec  son  
pè re  P rés iden t .  Merc i  Lou i s  pou r  vo t re  dé l i ca tesse .  Nous  se rons  amenés  à  
re t rava i l l e r  ensemb le ,  en  l i en  avec  l a  f am i l l e ,  con fo rmémen t  à  vos  souha i t s ,  su r  l a  
me i l l eu re  man iè re  de  l i e r  l e  nom du  P rés iden t  Va lé r y  G ISCARD D ’ESTAING à  des  
l i eux  qu i  on t  i nca rné  son  ac t i on  dans  l a  rég ion .  Merc i  encore .  Je  su i s  heu reux  que  
nous  pu i ss ions  avo i r  ce t t e  f i n  de  j ou rnée  qu i  s ’ es t  ouver te  pa r  l ’ hommage  e t  se  
conc lu t  pa r  vo t re  t émo ignage .  

Nous  a l l ons  passer  aux  ques t i ons  o ra les  su r  l esque l l es  j e  vous  
répondre  pa r  éc r i t ,  comme nous  l ’ av i ons  f a i t  l a  de rn iè re  f o i s ,  pou r  ménage r  l es  
su je ts  de  tou t  l e  monde .  Nous  commençons  pa r  l a  ques t i on  n°115 .  
Quest ion  ora le  n°115  :  Modem &  Ind  
Po l i t ique  assoc ia t ive  :  é ta t  des  l i eux  de  la  po l i t ique  rég iona le  de  subvent ions  
accordées  aux  assoc ia t ions  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Nous  passons  à  la  ques t i on  n°116 ,  Madame 
SURPLY.  
Quest ion  ora le  n°116  :  RN 
Repr ise  des  réunions  en  présent ie l  

Mme SURPLY. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j ’ é ta i s  p rê te  à  re t i r e r  ma  
ques t i on  s i  l a  séance  s ’ é ta i t  dé rou lée  sans  encombres  ma is  vous  admet t rez  que  
c ’ es t  ubuesque .   

M .  LE  PRÉSIDENT. -  Honnê temen t  j usqu ’à  ma in tenan t  ce la  s ’es t  b i en  
dé rou lé .  

Mme SURPLY. -  Honnê tement ,  vous  l eu r  avez  fa i t  v i v re  un  en fe r  
au jou rd ’hu i .  Je  rappe l l e  que  nous  avons  commencé  avec  30  m inu tes  de  re ta rd ,  que  
des  vo i x  gon f l ées  à  l ’ hé l i um on t  f a i t  i r r up t i on ,  que  p lus ieu rs  vo i x  se  son t  
chevauchées ,  que  vous  nous  avez  supp r imé  du  temps  de  pa ro le  quand  vous  
n ’en tend iez  pas  l es  é lus  d ’oppos i t i on .  En  revanche ,  nous  avons  a t t endu  vos  
co l l ègues  Mons ieu r  NANCHI  e t  Mons ieu r  FOURNIER.   
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Vous  nous  annoncez  comme ce la  que  l ’ on  ne  peu t  pas  exp l i que r  nos  
vo tes  su r  l es  amendements  des  au t res  g roupes ,  c ’ es t  une  g rande  p rem iè re .  Quan t  
aux  connex ions  des  uns  e t  des  au t res ,  e l l es  son t  pa r fo i s  méd ioc res .  Dans  l e  Puy -
de -Dôme,  on  ne  cap te  pas  comme on  l e  fa i t  à  Lyon .  Pa rdon ,  ma is  c ’ es t  l o i n  d ’ê t re  
une  réuss i t e .   

Vous  rendez -vous  compte  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  que  nous  vo tons  
3 ,7  Md€  de  budge t .  Quand  que l l es  cond i t i ons  avons-nous  p répa ré  ce la  ?  La  du rée  
des  commiss ions  a  é té  l im i t ée  ce  qu i  n ’ es t  pas  l e  cas  en  p résen t i e l .  Je  le  rappe l l e  
à  ce  qu ’ i l  r es te  de  nos  aud i t eu rs .  Les  connex ions  ne  son t  pas  bonnes  en  f onc t i on  
des  zones  géog raph iques  e t  l es  rappor t s  a r r i ven t  pa r fo i s  t r ès  ta rd .  Vous  p ré tex t i e z  
t ou t  à  l ’ heu re  l a…  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame SURPLY.  Nous  passons  à  l a  
ques t i on  n°117 .  Madame MARION c ’es t  à  vous .  
Quest ion  ora le  n°117  :  RN 
Éva luat ion  des  d ispos i t i f s  rég ionaux  en  faveur  de  l ’ emplo i  e t  de  l a  
reconvers ion  des  con jo in ts  de  mi l i t a i res  

Mme MARION. -  Bonso i r  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  l o rs  de  no t re  
Assemb lée  p lén iè re  de  j u i n  20219 ,  vous  avez  accue i l l i  dé favo rab lement  l e  vœu de  
no t re  g roupe  v i san t  à  i n te rpe l l e r  l e  m in i s tè re  des  A rmées  a f i n  qu ’ i l  r en fo rce  l e  
d i spos i t i f  en  ma t i è re  de  f o rmat i on  e t  d ’ emp lo i  des  con jo in ts  de  m i l i t a i res  dans  l e  
cad re  du  P lan  f am i l l e  e t  du  pô le  mob i l i t é  dé fense ,  en  y  assoc ian t  l a  Rég ion  au  t i t re  
de  sa  compé tence  emp lo i  e t  f o rma t i on .  

En  revanche ,  vous  avez  t rouvé  «  i n té ressan t  de  t r ava i l l e r  avec  Pô le  
emp lo i  pou r  vo i r  une  déc l i na ison  de  no t re  po l i t i que  de  f o rma t i on  en  l eu r  f aveu r  e t  
de  f a i r e  l e  po in t  su r  l es  ou t i l s  que  l a  Rég ion  mob i l i se  dans  l e  cad re  de  ces  
reconvers ions  » .  C ’é ta i t  ex t ra i t  de  vos  p ropos .  Vous  av iez  a lo r s  demandé  à  l a  
V i ce -Prés idence  à  l a  f o rmat i on  de  «  f a i r e  un  po in t  pour  vo i r  commen t  l a  Rég ion  
peu t  r en fo rce r  son  t rava i l  d ’ accompagnemen t  des  con jo in t s  de  m i l i t a i r es  » .   

Le  27  novembre  de rn ie r ,  un  sém ina i re  v i r t ue l  déd ié  à  l ’ emp lo i  des  
con jo in ts  de  m i l i t a i re  a  é té  o rgan i sé  en  pa r tenar i a t  avec  l e  m in i s tè re  des  A rmées ,  
démont ran t  l ’ ac tua l i t é  de  ce  su je t ,  son  impor tance  pou r  l ’ éga l i t é  hommes  femmes  
pu i sque  87  % de  ces  con jo in ts  de  m i l i t a i r es  son t  des  f emmes ,  au tan t  que  pour  l a  
s tab i l i t é  f am i l i a l e  e t  économique  de  nos  m i l i t a i r es .  Le  rô le  que  pouva ien t  j oue r  l es  
co l l ec t i v i t és  t e r r i t o r i a l es  a  éga lement  é té  sou l i gné ,  p rouvan t  l a  pe r t i nence  de  l a  
ques t i on  du  vœu que  j ’ ava i s  f o rmu lé  à  l ’ époque  en  j u i n  2019 .  Auss i  pouvez -vous  
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nous  d i re  où  en  es t  l a  commande  que  vous  avez  passée  en  j u i n  2019  conce rnan t  l a  
f o rmat i on  à  l a  reconve rs ion  e t  l ’ emp lo i  des  con jo in t s  de  m i l i t a i r e  ?  Je  c ro i s  qu ’ i l s  
a t t enden t  no t re  réponse .   

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i  Madame MARION.  Madame PERNOD 
BEAUDON vous  répond ra .   

Mme MARION. -  Je  voud ra i s  une  réponse  ma in tenan t .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Madame MARION,  comme je  l ’ a i  i nd iqué ,  vous  

au rez  t ous  des  réponses  éc r i t es  con fo rmément  au  règ lement .  
Quest ion  ora le  n°118  :  RN 
Locat ion  fe r rov ia i re  à  l a  Région  Bourgogne  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Mons ieu r  BREUIL  nous  vous  écou tons .  
J ’ app rends  que  Mons ieu r  BREUIL  n ’es t  pas  connec té .  
Quest ion  ora le  n°119  :  GC –  GRS 
Pro je t  de  sc iss ion  des  act iv i tés  commerc ia les  e t  de  product ion  d ’EDF bapt isé  
Hercu le  &  pr iva t isa t ion  de  l ’exp lo i ta t ion  des  concept ions  hydrau l iques  en  
Auvergne-Rhône-Alpes  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  I l  m 'a  é té  s i gna lé  que  l a  ques t i on  nous  se ra i t  
t ransm ise  d i rec temen t .  C ’es t  un  su je t  t rès  impo r tan t  su r  l eque l  l e  g roupe  GC GRS 
s ’es t  beaucoup  i nves t i ,  su r  l a  ques t i on  de  l a  p roduc t i on  d ’éne rg ie  hyd ro -é lec t r i que  
e t  l e  dange r  d ’un  p ro je t  de  sc i ss ion  qu i  r i sque  d ’a f fec te r  EDF  avec  l ’ impac t  su r  nos  
éne rg ies  hyd rau l i ques .  Je  me  fé l i c i t e  qu ’ i l  y  a i t  une  sens ib i l i t é  su r  l a  ques t i on ,  ca r  
ce  su je t  es t  impor tan t  e t  do i t  amener  une  g rande  v i g i l ance  de  l a  pa r t  de  chacun  
d ’en t re  nous  su r  l e  dange r  d ’une  p r i va t i sa t i on  de  t ou t  ce  qu i  es t  ren tab le  chez  EDF 
au  dé t r imen t  de  l a  voca t i on  de  se rv i ce  pub l i c .  

Des  i n fo rmat i ons  comp lémenta i res  do i ven t  nous  ê t re  t r ansm ises ,  me  
semb le - t - i l .   
Quest ion  ora le  n°120  :  RN 
Const ruct ion  d ’une  bas i l ique  à  Sa in t -P ie r re -de-Co lombier  :  l ’A rdèche  do i t -e l l e  
deven i r  le  symbole  de  l ’éco log ie  puni t ive  e t  de  l ’ in to lé rance  ?  

Mme PORQUET. -  La  cons t ruc t ion  d ’une  bas i l i que  à  Sa in t -P ie r re -de -
Co lomb ie r  en  A rdèche  es t  un  p ro je t  qu i  r ep résen te  des  i n té rê t s  économiques ,  
t ou r i s t i ques  e t  cu l t u re l s .  Ce  se ra i t  un  a tou t  ma jeu r  pou r  no t re  dépa r temen t  e t  no t re  
rég ion .  Avec  l ’ engagement  de  d i za ines  d ’en t rep r i ses  l oca les ,  ce  chan t i e r  a  un  
impac t  économique  pa r t i cu l i è rement  conséquen t  su r  l ’ emp lo i  e t  l e  respec t  des  
no rmes  env i ronnemen ta les  a  é té  une  p r i o r i t é  dans  l ’ é l abo ra t i on  de  ce  p ro je t .   
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Tou tes  l es  p rocédures  d ’u rban isme  e t  env i ronnemen ta les  nécessa i res  
on t  é té  respec tées ,  de  l ’ aveu  même de  la  P ré fè te  a rdécho i se  qu i  déc la re  en  j u i l l e t  
2020  :  «  En  mat i è re  ju r i d i que ,  ce  doss ie r  es t  pu rgé  de  t ou t  e t  s i  j ama is  ce  chan t i e r  
s ’ a r rê ta i t  i l  f aud ra i t  qu ’on  exp l i que  l es  ra i sons  pa rce  qu ’on  es t  en  t r a i n  de  
commet t re  une  fau te  con t re  l e  d ro i t  de  l ’ u rban i sme.  »  La  commune  de  Sa in t -P ie r re -
de -Co lomb ie r  es t  devenue  un  vé r i t ab le  l i eu  de  pè le r i nage  e t  ce t t e  cons t ruc t i on  
s ’ i nsc r i t  pa r fa i t ement  dans  l e  paysage  loca l ,  ma i s  ce  p ro je t  es t  con f ron té  à  une  
oppos i t i on  i déo log ique ,  po l i t i que  e t  r ad i ca le .   

Su i t e  à  l ’ occupa t i on  des  l i eux  pa r  des  éco log i s tes  rad i caux  e t  avec  l e  
sou t i en  des  é lus  de  gauche ,  ce  chan t i e r  a  é té  suspendu  en  j u i n  2020  pa r  l a  
m in i s t re  de  l ’Env i ronnement  avec  t ou tes  l es  conséquences  économiques  pour  nos  
en t rep r i ses  l oca les ,  que  ce la  engend re .  La  mob i l i sa t i on  de  l a  gauche  a rdécho i se  e t  
des  so i -d i san t  éco log i s tes  se ra i t  beaucoup  p lus  j us t i f i ée  pour  l a  vé r i t ab le  a rnaque  
éco log ique  qu ’es t  l ’ imp lan ta t i on  mass i ve  d ’éo l i ennes  dans  no t re  dépar tement ,  ma i s  
su r  ce  su je t  c ’ es t  l e  «  s i l ence  rad io  » .  

Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  vous  a i  ad ressé  une  le t t r e  en  da te  du  
4  décembre  2020  vous  demandan t  de  mob i l i se r  l a  Rég ion  e t  d ’ i n te rpe l l e r  l a  
m in i s t re  de  l ’Éco log ie ,  a f i n  que  ce t t e  cons t ruc t i on  qu i ,  j e  l e  rappe l l e ,  a  su i v i  t ou tes  
l es  p rocédu res  d ’u rban i sme e t  env i ronnementa les  u t i l es ,  so i t  r e l ancée  e t  
cons idé rée  comme e l l e  do i t  l ’ ê t r e  une  vé r i tab le  oppo r tun i té  économique ,  
t ou r i s t i que  e t  d ’ émanc ipa t i on  de  no t re  t e r r i t o i r e  r u ra l .   

Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  l ’A rdèche  ne  do i t  pas  deven i r  l e  symbo le  de  
l ’ éco log ie  pun i t i ve .  Une  a ide  rég iona le   se ra  impac te r  l a  suspens ion  du  chan t i e r ,  
ma i s  ce la  ne  comb le ra  pas  leu rs  pe r tes  f i nanc iè res .  I l  f au t  que  ce  chan t i e r  
r ep renne .  I l  f au t  que  ce  chan t i e r  qu i  se  heu r te  à  une  oppos i t i on  idéo log ique ,  
po l i t i que  e t  r ad i ca le ,  r ep renne .  Je  vous  demande  donc  d ’ i n te rpe l l e r  l a  m in i s t re  en  
ques t i on  su r  l e  su je t .  

Je  vous  remerc ie .  
M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Je  l ’ a i  dé jà  f a i t  a ins i  qu ’aup rès  des  

se rv i ces  de  l ’É ta t  au  n i veau  l oca l .  I ndépendamment  de  l a  voca t i on  du  l i eu ,  i l  n ’ y  a  
aucune  ra i son  que  les  règ les  no rma les  du  d ro i t  ne  so ien t  pas  app l i quées  dans  
no t re  pays ,  o r  d ’ ap rès  no t re  éva lua t i on  pa r  l a  p ré fec tu re ,  l e  p rocessus  no rma l  n ’ a  
pas  é té  respec té .  I l  n ’ y  a  pas  de  ra i son  que  ce  so i en t  l es  en t rep r i ses  loca les  qu i  
en  so ien t  v i c t imes .  C ’es t  l e  sens  du  vœu que  nous  avons  fa i t  adop te r  en  l a  
mat i è re .  
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Quest ion  ora le  n°121  :  Modem &  Ind  
Cant ine  sco la i re  e t  agr icu l ture  

M .  DESPRAS. -  Mons ieu r  l e  P rés iden t ,  j e  voud ra i s  reven i r  à  une  
ques t i on  que  j ’ ava i s  dé jà  posée  l ' année  passée .  Je  t i ens  à  remerc ie r  auss i  b i en  
Jean -P ie r re  TA ITE  pou r  l a  po l i t i que  qu ’ i l  a  menée  pou r  ré i n tég re r  l es  p rodu i t s  
ag r i co les  dans  l es  l ycées ,  que  Béa t r i ce  BERTHOUX pou r  «  La  rég ion  dans  mon  
ass ie t t e  » .  

S i  on  veu t  que  ce la  a r r i ve  dans  l a  poche  de  nos  ag r i cu l t eu rs ,  i l  se ra i t  
bon  d ’augmente r  l e  coû t  du  repas  de  0 ,10  €  pu i sque ,  ma lg ré  t ou tes  l es  po l i t i ques  
qu i  son t  b ienve i l l an tes ,  on  a  du  ma l  à  t r ouve r  du  r evenu  pour  l es  ag r i cu l t eu rs .  La  
seu le  so lu t i on  pour  ce la  es t  qu ’ i l s  venden t  l es  p rodu i t s  à  un  n i veau  de  ren tab i l i t é  
d i gne  de  ce  nom.  Ma  ques t ion  es t  s imp le  :  qu ’a - t - i l  é té  f a i t  depu is  l ’ année  
passée  ?  Peu t -on  f a i r e  une  expe r t i se  pou r  augmente r  l e  coû t  du  repas  de  0 ,10  €  ?  
Ce la  rep résen te ra i t  un  ga in  d i r ec t  pour  l ’ ag r i cu l t u re  de  2 ,7  M€ .  Merc i .  

M.  LE  PRÉSIDENT. -  Merc i .  Je  ve i l l e ra i  à  ce  que  chacun  a i t  une  
réponse  p réc i se  à  ses  ques t i ons .   

Je  vous  remerc ie  de  vo t re  compréhens ion .  Je  vou la i s  remerc ie r  
l ' ensemb le  des  se rv i ces .  Je  reg re t te  qu ' i l  y  a i t  eu  pa r fo i s  des  p ropos  à  l eu r  égard .  
C ’es t  un  t rava i l  co lossa l  d ’ a r r i ve r  à  gé re r  ces  connex ions .  I l s  t r ava i l l en t  en  temps  
rée l  pou r  essayer  de  f a i r e  passe r  l a  pa ro le ,  f a i r e  respec te r  l es  règ les ,  év i t e r  l e s  
commun ica t i ons  i n tempes t i ves  qu i  r enden t  l e  t r ava i l  i naud ib le  pou r  t ou t  l e  monde .  
Je  l es  remerc ie  t ous  pou r  l eu r  mob i l i sa t i on  e t  l eu r  t rava i l .  Je  su i s  f i e r  des  équ ipes  
de  l a  Rég ion  pa rce  que  c ’ es t  une  rée l l e  p rouesse  techn ique .  Je  l es  remerc ie  que  
ce la  se  dé rou le  dans  un  cadre  se re in ,  qu ’ i l  s ’ ag i sse  du  se rv i ce  de  l ’ hémicyc le ,  de  
ce lu i  des  assemb lées ,  du  se rv i ce  in fo rma t i que  t r ès  mob i l i sé  avec  un  t r ava i l  
con jo in t  en t re  nos  expe r t s  du  s i t e  de  Lyon  e t  ceux  qu i  son t  venus  appo r te r  du  
ren fo r t  de  C le rmon t .   

Nous  a l l ons  passer  d i r ec temen t  e t  sans  pause  à  l a  Commiss ion  
pe rmanen te .  Je  remerc ie  chacun  pour  sa  pa t i ence .   

( L a  s é a n c e  e s t  l e v é e  à  2 2  h e u r e s  5 0 )  
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LR-DVD-SC app. RN SD adopté
LD
RCES
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

Vote du rapport 4694

LR-DVD-SC app. adopté
LD
SD
RN
RCES
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

pour abstention contre NPPAV

Vote du rapport 4695 adopté amendement n°001 SD LR RCES rejeté
LR-DVD-SC app. SD Mme GNUVA LREM LREM LD Mme GNUVA
LD RN MI RN PRG-LCG
MI : Beguet, 
Vichnievsky, Fanget, 
Despras MI : Pénicaud

GC-GRS

RCES

PRG
LREM amendement n° 002 LREM RCES LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS MODEM MI LD

SD RN
GC-GRS
PRG-LCG

amendement n° 003 RN LR RCES rejeté
RN LD Mme GNUVA

SD
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 004 SD MI LR Mme GNUVA rejeté
RCES RN LREM LD

RCES
GC-GRS
PRG-LCG

RAPPORTS

rapport n° 4694

AMENDEMENTS / VŒUX

Budget Primitif 2021 

Organisation de l’Assemblée plénière et de la Commission permanente dématérialisées

rapport n° 4695

rapport 4768 

Vote sur la notion d'urgence

1
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amendement n° 005 SD MI LR Mme GNUVA rejeté
RCES RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM

amendement n° 006 RCES SD LR Mme GNUVA rejeté
RCES GC-GRS LD

MI RN
LREM
PRG-LCG

amendement n° 007 RN LR RCES rejeté
RN LD GC-GRS

SD PRG-LCG
MI Mme GNUVA
LREM

amendement n° 008 SD LR rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
LREM

amendement n° 009 LR RCES RN Mme GNUVA adopté
GC-GRS LD
avis faborable exécutif SD

GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 010 SD RCES LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS GC-GRS PRG-LCG LD

LREM
MI
RN

amendement n° 011 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
MI
PRG-LCG

amendement n° 012 LR RCES RN Mme GNUVA adopté
GC-GRS LD
sous amendé SD
avis favorable exécutif GC-GRS

PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 013 LR RCES Mme GNUVA adopté
PRG le CG LD
Avis favorable exécutif SD

RN
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 014 LR Mme GNUVA adopté
PRG le CG LD
modifié SD

2
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avis favorable exécutif RN
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI
RCES

amendement n° 015 SD LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG RN LD

RCES MI
GC-GRS
PRG-LCG
LREM

amendement n° 016 SD RCES LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG LREM MI LD

PRG-LCG RN
GC-GRS

amendement n° 017 LR GC-GRS Mme GNUVA adopté
PRG le CG LD
avis favorable SD

RN
PRG-LCG
LREM
MI
RCES

amendement n°018 SD LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG RN LD
modifié RCES

GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 019 SD LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
LREM

amendement n° 020 RCES SD LR Mme GNUVA rejeté
RCES LD

RN
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 021 RCES SD LR Mme GNUVA rejeté
RCES PRG-LCG GC-GRS LD

LREM RN
MI

amendement n°022 LR RN Mme GNUVA adopté
GC-GRS LD
avis favorable exécutif SD

GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI
RCES
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amendement n° 023 SD GC-GRS LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG RCES LD

PRG-LCG RN
LREM
MI

amendement n° 024 RN LR RCES rejeté
RN LD Mme GNUVA

SD
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 025 SD GC-GRS LR Mme GNUVA rejeté
RCES PRG-LCG LREM LD

RCES MI RN

amendement n° 026 LR RN Mme GNUVA adopté
GC-GRS LD
avis favorable exécutif SD

GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI
RCES

amendement n° 027 SD MI LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM

amendement n° 028 SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
LREM

amendement n° 029 SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 030 RN LR Mme GNUVA rejeté
RN LD

SD
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI
RCES

amendement n° 031 RCES MI LR Mme GNUVA rejeté
RCES SD LD

PRG-LCG RN
LREM
GC-GRS

amendement n° 032 RN LR RCES rejeté
RN LD GC-GRS

SD PRG-LCG
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LREM Mme GNUVA
MI

amendement n° 033 SD MI LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM

amendement n° 034 SD MI LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PR
LREM
PRG-LCG

amendement n°35 SD LR Mme GNUVA rejeté
RCES RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
LREM

amendement n°36 RCES MI LR Mme GNUVA rejeté
SD SD LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM

amendement n°37 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG/SD/RCES RCES MI LD

GC-GRS RN
PRG-LCG

amendement n° 38 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES MI LD

GC-GRS RN
PRG-LCG

amendement n° 39 RN LR GC-GRS rejeté
RN LD Mme GNUVA

SD
RCES
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 40 RN LR RCES rejeté
RN LD GC-GRS

SD PRG-LCG
LREM Mme GNUVA
MI

amendement n° 41 SD MI LR RN rejeté
GC-GRS RCES LD Mme GNUVA

GC-GRS
PRG-LCG
LREM

amendement n° 42 SD MI LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
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ASSEMBLEE PLENIERE du 14 décembre 2020
Résultats des votes 

N° des rapports et titres POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT
RAPPORTS AMENDEMENTS / VŒUX

amendement n° 43 SD LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
LREM

amendement n° 44 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
MI

amendement n° 45 SD LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 46 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
RCES RCES MI LD

GC-GRS RN
PRG-LCG

amendement n° 47 RN LR Mme GNUVA rejeté
RN LD

SD
RCES
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 48 LR MI RN Mme GNUVA adopté
GC-GRS LD
avis favorable de l'exécutif SD

RCES
GC-GRS
PRG-LCG
LREM

amendement n° 49 SD LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 50 SD LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 51 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES MI LD

GC-GRS RN
PRG-LCG

amendement n° 52 SD MI LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
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ASSEMBLEE PLENIERE du 14 décembre 2020
Résultats des votes 

N° des rapports et titres POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT
RAPPORTS AMENDEMENTS / VŒUX

amendement n° 53 RCES MI LR Mme GNUVA rejeté
SD GC-GRS LD

PRG-LCG RN
LREM
SD

amendement n° 54 LR RCES RN Mme GNUVA adopté
MODEM LD
avis favorable exécutif SD
sous amendé par l'exécutif GC-GRS

PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 55 SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN 
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 56 SD MI LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

PRG-LCG RN
LREM

amendement n° 57 SD LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
LREM

amendement n° 58 SD MI LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM

amendement n° 59 RN LR GC-GRS rejeté
RN LD Mme GNUVA

SD
RCES
LREM
MI
PRG-LCG

amendement n° 60 SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 61 SD LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
LREM

amendement n° 62 SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
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Résultats des votes 

N° des rapports et titres POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT
RAPPORTS AMENDEMENTS / VŒUX

LREM

amendement n° 63 SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
LREM

amendement n° 64 SD LR Mme GNUVA rejeté
RCES RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 65 SD LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG RCES LD

GC-GRS MI
PRG-LCG RN
LREM

amendement n° 66 SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS MI
PRG-LCG RN
LREM

amendement n° 67 RN LR Mme GNUVA rejeté
RN LD

SD
RCES
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 68 RN LR Mme GNUVA rejeté
RN LD

SD
RCES
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 69 SD LR GC-GRS rejeté
RCES RCES LD Mme GNUVA
non défendu PRG-LCG RN

LREM
MI

amendement n° 70 SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
LREM

amendement n° 71 RCES LREM LR Mme GNUVA rejeté
RCES GC-GRS MI LD

PRG-LCG RN
SD

amendement n° 72 SD PRG-LCG LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LREM LD
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Résultats des votes 

N° des rapports et titres POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT
RAPPORTS AMENDEMENTS / VŒUX

non défendu GC-GRS RN
MI

amendement n° 73 SD PRG-LCG LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS GC-GRS LREM LD
non défendu RCES MI RN

amendement n° 74 SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 75 SD LR Mme GNUVA rejeté
RCES RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG MI
LREM

amendement n° 76 SD LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 77 RCES SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS GC-GRS LD

PRG-LCG RN
LREM MI

amendement n° 78 RCES LREM LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS GC-GRS SD LD

PRG-LCG RN
MI

amendement n° 79 MI LR PRG-LCG rejeté
MODEM LREM LD Mme GNUVA

RCES RN
GC-GRS
SD

amendement n° 80 retiré
MODEM

amendement n° 81 RCES SD LR Mme GNUVA rejeté
RCES GC-GRS LREM LD

PRG-LCG MI RN

amendement n° 82 RN LR GC-GRS rejeté
RN LD Mme GNUVA

LREM
RCES
PRG-LCG
MI
SD

amendement n° 83 RN LR GC-GRS rejeté
RN LD Mme GNUVA

LREM
RCES
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Résultats des votes 

N° des rapports et titres POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT
RAPPORTS AMENDEMENTS / VŒUX

PRG-LCG
MI
SD

amendement n° 84 SD LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD
non défendu GC-GRS RN

PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 85 LR RN Mme GNUVA adopté
MODEM LD

RCES
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI
SD

amendement n° 86 RN LR GC-GRS rejeté
RN LD PRG-LCG

SD RCES
LREM Mme GNUVA
MI

amendement n° 87 SD LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 88 SD LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM
PRG-LCG

amendement n° 89 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
SD GC-GRS MI LD

PRG-LCG RN
RCES

amendement n° 90 SD GC-GRS LR MI rejeté
RCES RCES LD Mme GNUVA

PRG-LCG RN
LREM

amendement n° 91 SD LR MI rejeté
PRG le CG RN LD Mme GNUVA

RCES
GC-GRS
PRG-LCG
LREM

amendement n° 92 SD GC-GRS LR MI rejeté
SD RN LD Mme GNUVA

RCES
PRG-LCG
LREM
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N° des rapports et titres POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT
RAPPORTS AMENDEMENTS / VŒUX

amendement n°93 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
SD RCES MI LD

PRG-LCG GC-GRS RN

amendement n° 94 RN LR RCES rejeté
RN LD Mme GNUVA

SD
PRG-LCG
LREM
MI
GC-GRS

amendement n° 95 RCES LREM LR Mme GNUVA rejeté
RCES SD MI LD

PRG-LCG GC-GRS RN

amendement n° 96 RN LR GC-GRS rejeté
RN LD Mme GNUVA

LREM
RCES
PRG-LCG
MI
SD

amendement n° 97 SD LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG RN LD

RCES
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 98 SD RN LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG RCES LREM LD

PRG-LCG MI GC-GRS

amendement n° 99 SD LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS RN LD

RCES MI
GC-GRS
PRG-LCG
LREM

amendement n° 100 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS GC-GRS LD

PRG-LCG RN
RCES MI

amendement n° 101 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
SD GC-GRS LD

PRG-LCG RN
RCES
MI

amendement n° 102 SD LREM LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS GC-GRS MI LD

PRG-LCG RN
RCES
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amendement n° 103 RCES RN LR Mme GNUVA rejeté
GC-GRS GC-GRS LD

PRG-LCG
LREM
MI
SD

amendement n° 104 SD RN LR Mme GNUVA rejeté
RCES RCES MI LD

GC-GRS
PRG-LCG
LREM

amendement n° 105 SD RN LR Mme GNUVA rejeté
PRG le CG RCES LD

GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

amendement n° 106 SD MI LR Mme GNUVA rejeté
RCES RCES LD

GC-GRS RN
PRG-LCG
LREM

amendement n° 107 SD GC-GRS LR Mme GNUVA rejeté
RCES RCES PRG-LCG LD

LREM RN
MI

rapport n° 4768

Vote du rapport n° 4768
adopté

amendement 
complémentaire VMC RCES

RN
adopté

MI LREM RCES LR 
GC-GRS SD LD
PRG-LCG LREM
LR SD
LD PC-GRS
RCES : I, II RCES : III MI
RN (oscillomètre) RN (le reste) PRG-LCG

rapport n° 4696

Vote du rapport n° 4696
avec les rapports 4898 et 4697

rapport n° 4698

Vote du rapport n° 4698
avec les rapports 4696 et 4697

Etat d'urgence sanitaire - Agir face à la seconde vague de Covid-19

Gestion du personnel du siège, des antennes locales, du CREPS, des transports scolaires et non urbains et des 
lycées - Evolution du régime indemnitaire des ATTEE

Gestion du personnel du siège, des antennes locales, du CREPD, des transports scolaires et non urbains et des 
lycées - temps de travail des agents de la Région Auvergne-Rhône-Alpes
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N° des rapports et titres POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT
RAPPORTS AMENDEMENTS / VŒUX

rapport n° 4697 : vote des rapports 4697, 4696, 4698

amendement n° 108

PRG le CG

adopté SD RN LR rejeté
LR GC-GRS RCES MI LD
LD GC-GRS

SD 4696, 4698 SD 4697 PRG-LCG

RCES 4698
RCES 
4696, 4697 LREM

LREM 4696, 4698 LREM 4697
PRG-LCG 4696 PRG-LCG 4698 PRG-LCG 4697
MI
RN

VŒUX

Vœu n° 109 LR PRG-LCG LREM RCES adopté
LR-DVD-SC/LD LD SD
avis favorable exécutif GC-GRS

MI
RN

Vœu n° 110
RN
retiré

Vœu n° 111 LR MI SD adopté
LD, LR LD LR - Mme PELLET RCES

RN LREM PRG-LCG
GC-GRS

Vœu n° 112 LR RN adopté
MI LD

SD
RCES
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI

Vœu n° 113 RN LR RCES rejeté
RN LD GC-GRS

SD PRG-LCG
LREM
MI

Vœu n° 114 SD LREM LR rejeté
RCES RN MI LD

RCES
GC-GRS
PRG-LCG

Voeu Arménie LR RCES adopté
Exécutif LD

SD
GC-GRS
PRG-LCG
LREM
MI
RN

Gestion du personnel du siège, des antennes locales, du CREPS, des transports scolaires et non urbains et des 
lycées - étendre le montant de la prime de fin d'année à tous les agents de la Région Auvergne-Rhône-Alpes

Vote des rapports 4697, 4696,4698
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N° des rapports et titres POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT POUR ABSTENTION CONTRE NPPAV RESULTAT
RAPPORTS AMENDEMENTS / VŒUX

QUESTIONS ORALES

QO n° 115
MODEM

QO n° 116
RN

QO n° 117
RN

QO n°118
RN

QO n° 121
MODEM

Légende : Elus (nb) :
GROUPES (9, pour 201 élus) :
LR-DVD-SC app : Les Républicains, Divers Droite et Société Civile et apparentés 85
LD : Les Démocrates 24
MODEM&IND : MODEM et Indépendants (ou MI) 5
MODEM&IND : Mouvement 6
SD : groupe Socialiste et Démocrate 30
PRG : Parti Radical de Gauche 5
RCES : Rassemblement Citoyens, Ecologistes Solidaires 7
GC-GRS : Groupe Communiste - Gauche Républicaine et Socialiste 8
RN : Rassemblement National 31
Hors groupes (3 élus) -> -> NI 3

204
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ASSEMBLEE PLENIERE

FEUILLE D'EMARGEMENT 

Séance du 14 décembre à 10h

NOM ET PRENOM SIGNATURE

AARAB Mounir Présente

ABADIE PARISI Anne-Françoise Présente

AMOS Olivier Présent

AMRANE Olivier Présent

ANDRÉ Annabel Présente

AUBOIS Anna Présente

AURIAS Claude Présent

AZNAR-MOLLIEX Noëlle

BADREDDINE Chokri Présent

BARBIER Jean-Pierre

BAUD Jean-Baptiste Présent

BAUD-ROCHE Astrid Présente

BEGUET Marie Jeanne Présente

BENMEDJAHED Ali Présent

BENOIT Charlotte

BERANGER Nathalie Présente

BERAT Pierre Présent

BERLIOZ-CURLET Alain Présent

BERRA Nora Présente

BERTHOUX Béatrice Présente

1/9



NOM ET PRENOM SIGNATURE

BLANC Didier-Claude Présent

BLANCHET Jacques Présent

BLATRIX-CONTAT Florence Présente

BOLVIN Béatrix Présente

BOLZE Catherine Présente

BONNICHON Frédéric Présent

BONNIVARD Émilie Présente

BOSLAND Jean-Paul

BOUCHET Boris Présent

BOUDAOUD Farida Présente

BOUDOT Christophe

BOUKAALA Sarah Présente

BRENAS Jean-Pierre

BRETON Xavier Présent

BREUIL Alain

BRU Dominique Présente

BRUGERON Angélique Présente

BUFFARD Laurent Présent

BURGAZ Muriel Présente

BUSSIÈRE Alain Présent

BUSSIÈRE Laurence Présente

CARBONNEL François-Éric Présent

CASALINO Françoise Présente

CEDRIN Michèle
Présente

2/9



NOM ET PRENOM SIGNATURE

CERBAÏ Florence Présente

CESA Johann

CHABERT Gilles Présent

CHAIX Sandrine Présente

CHALON Pénélope Présente

CHAMPEL Romain Présent

CHAPAVEIRE André Présent

CHAPUIS Michel Présent

CHAUSSAT Maxime

CHAVELET Stanislas Présent

CHAVEROT Bernard Présent

CHEMIN François Présent

CINIERI Dino

COATIVY Muriel

CONDEMINE Anne-Sophie Présente

CONSTANT Christiane Présente

COSSON Monique Présente

COUTARD Catherine

CRACCHIOLO Philippe Présent

CREUZET Sandra

CROMBECQUE Yann Présent

CRUZ Sophie Présente

CUKIERMAN Cécile Présente

DARAGON Nicolas Présent
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NOM ET PRENOM SIGNATURE

DAUCHY Marie Présente

DEBAT Jean-François Présent

DE BREUVAND Cécile Présente

DEBU Raphaël Présent

DELACROIX Pierre Présent

DE MALLIARD Alice Présente

DE PENFENTENYO DE KERVEREGUIN 
Marie Présente

DE PEYRECAVE Gabriel Présent

DESIES Bruno Présent

DESPRAS Dominique Présent

DI VINCENZO Caroline Présente

DUBESSY Florence

DUGLERY Daniel Présent

DULAC Michel

DULLIN Xavier Présent

DUVAND Florence Présente

FANGET Michel Présent

FAUROT Éric Présent

FAVRE Marie Présente

FERLAY Aurélien Présent

FERRAND Emmanuel Présent

FERRAND Virginie Présente

FEYSSAGUET Raymond Présent

FILIPPI Lionel Présent
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NOM ET PRENOM SIGNATURE

FLORY Jean-Claude Présent

FOUGÈRE Myriam Présente

FOURNIER Éric Présent

FRITZ Richard Présent

FROMAGE Catherine Présente

GARCIN Jean-Marie Présent

GEMMANI Stéphane Présent

GENEST Sandrine

GIBOUIN Guillaume

GIRARD Jean-Pierre

GIRAUD Éliane Présente

GISCARD D'ESTAING Louis

GIVERNET Olga Présente

GNUVA Julie

GOY-CHAVENT Sylvie Présente

GREBERT Fabienne Présente

GRÉGOIRE Michel Présent

GUELON-BEVILLARD Caroline Présente

GUERRE Jean-Michel

GUIBERT Martine Présente

GUYADER Jean-Louis

HERNANDEZ Christine Présente

HEYRAUD Stéphane Présent

HORTEFEUX Brice Présent
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NOM ET PRENOM SIGNATURE

JACQUART François Présent

JARRY Juliette Présente

JOLLY Alexis Présent

JUBAN Laurence

KEFI-JEROME Samy Présent

KOVACS Thierry Présent

LACROIX Gilles

LAFORET Catherine Présente

LAÏDOUNI-DENIS Myriam Présente

LAMBERT Marie-Thérèse Présente

LANGENIEUX-VILLARD Philippe Présent

LECAILLON Vincent Présent

LEVY Fabienne Présente

LIGOUT Sandrine Présente

LUCAS Karine Présente

LUCOT Yannick Présent

MALAVIEILLE Valérie Présente

MANDON Emmanuel Présent

MARCHE Émilie Présente

MARION Agnès Présente

MARLEIX Alain

MASSEBEUF Isabelle Présente

MEALLET Roger-Jean Présent

MELLIES Antoine Présent
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NOM ET PRENOM SIGNATURE

MEUNIER Philippe

MEYNIER-MILLEFERT Marjolaine Présente

MONNIER Thibaut Présent

MONTILLET Carole Présente

MONTORO-SADOUX Marie-Pierre Présente

MOREL-DARLEUX Corinne Présente

MOROGE Jérôme Présent

MOURIER Marlène Présente

NANCHI Alexandre Présent

NEUDER Yannick

PACORET Catherine

PANNEKOUCKE Fabrice Présent

PARRET Fatima Présente

PEIZERAT Gwendal

PELLET Anne Présente

PELLEVAT Cyril Présent

PELLIER Laure Présente

PENICAUD François-Xavier Présent

PERNOD BEAUDON Stéphanie Présente

PERROT Charles

PETIT Marie-Agnès Présente

PEYCELON Nicole Présente

PFANNER Virginie Présente

PIANTONI Ludivine
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NOM ET PRENOM SIGNATURE

PICHOUD Christian Présent

PORQUET Céline Présente

QUEYRANNE Jean-Jack Présent

REPENTIN Thierry

REY Marie-Camille Présente

REYNAUD Philippe Présent

RIAMON Marie-Hélène Présente

ROBERT Sophie Présente

ROTKOPF Sophie

ROUPIOZ Sylvia Présente

ROUX Dominique Présente

SADDIER Martial Présent

SAVIN Ghislaine Présente

SEGAUD-LABIDI Nora Présente

SEMET Pascale Présente

SÉNÉCLAUZE Thierry Présent

SIKORA Marie-Thérèse Présente

SURPLY Isabelle Présente

TAITE Jean-Pierre Présent

TERRIER Marie-Claire Présente

THIEN Jérémy Présent

THORAVAL Marie-Hélène Présente

TIRREAU Andrée Présente

TRILLET-LENOIR Véronique

8/9



NOM ET PRENOM SIGNATURE

TURNAR Alexandra Présente

UHLRICH Yves-Marie Présent

VAGNIER Nicole

VALENTIN-PREBET Isabelle Présente

VERAN Olivier

VERCHERE Patrice
Présent

VERCIN André

VERNEY-CARRON Florence Présente

VIAL Cédric Présent

VIAL Raymond Présent

VICHNIEVSKY Laurence Présente

VIDAL Paul

VIGIER Jean-Pierre Présent

VOIR Patrice Présent

VULLIERME Didier

WAUQUIEZ Laurent Présent
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ASSEMBLEE PLENIERE

FEUILLE D'EMARGEMENT 

Séance du 14 décembre à 14h15

NOM ET PRENOM SIGNATURE

AARAB Mounir Présent

ABADIE PARISI Anne-Françoise Présente

AMOS Olivier Présent

AMRANE Olivier Présent

ANDRÉ Annabel Présente

AUBOIS Anna Présente

AURIAS Claude Présent

AZNAR-MOLLIEX Noëlle Présente

BADREDDINE Chokri Présent

BARBIER Jean-Pierre

BAUD Jean-Baptiste Présent

BAUD-ROCHE Astrid Présent

BEGUET Marie Jeanne Présente

BENMEDJAHED Ali Présent

BENOIT Charlotte Présente

BERANGER Nathalie Présente

BERAT Pierre Présent

BERLIOZ-CURLET Alain Présent

BERRA Nora Présente

1/9



NOM ET PRENOM SIGNATURE

BERTHOUX Béatrice Présente

BLANC Didier-Claude Présent

BLANCHET Jacques Présent

BLATRIX-CONTAT Florence Présente

BOLVIN Béatrix Présente

BOLZE Catherine Présente

BONNICHON Frédéric Présent

BONNIVARD Émilie Présente

BOSLAND Jean-Paul Présent

BOUCHET Boris Présent

BOUDAOUD Farida Présente

BOUDOT Christophe

BOUKAALA Sarah Présente

BRENAS Jean-Pierre Présent

BRETON Xavier Présent

BREUIL Alain

BRU Dominique Présente

BRUGERON Angélique Présente

BUFFARD Laurent Présent

BURGAZ Muriel Présente

BUSSIÈRE Alain Présent

BUSSIÈRE Laurence Présente

CARBONNEL François-Éric Présent

CASALINO Françoise Présente
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NOM ET PRENOM SIGNATURE

CEDRIN Michèle

CERBAÏ Florence Présente

CESA Johann Présent

CHABERT Gilles Présent

CHAIX Sandrine Présente

CHALON Pénélope Présente

CHAMPEL Romain Présent

CHAPAVEIRE André Présent

CHAPUIS Michel Présent

CHAUSSAT Maxime

CHAVELET Stanislas Présent

CHAVEROT Bernard Présent

CHEMIN François Présent

CINIERI Dino Présent

COATIVY Muriel Présente

CONDEMINE Anne-Sophie Présente

CONSTANT Christiane Présente

COSSON Monique Présente

COUTARD Catherine

CRACCHIOLO Philippe Présent

CREUZET Sandra

CROMBECQUE Yann Présent

CRUZ Sophie Présente

CUKIERMAN Cécile Présente
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NOM ET PRENOM SIGNATURE

DARAGON Nicolas

DAUCHY Marie Présente

DEBAT Jean-François Présent

DE BREUVAND Cécile Présente

DEBU Raphaël Présent

DELACROIX Pierre Présent

DE MALLIARD Alice Présente

DE PENFENTENYO DE KERVEREGUIN 
Marie Présente

DE PEYRECAVE Gabriel Présent

DESIES Bruno Présent

DESPRAS Dominique

DI VINCENZO Caroline Présente

DUBESSY Florence Présente

DUGLERY Daniel Présent

DULAC Michel

DULLIN Xavier Présent

DUVAND Florence Présente

FANGET Michel Présent

FAUROT Éric Présent

FAVRE Marie Présente

FERLAY Aurélien Présent

FERRAND Emmanuel Présent

FERRAND Virginie Présente

FEYSSAGUET Raymond Présent
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NOM ET PRENOM SIGNATURE

FILIPPI Lionel Présent

FLORY Jean-Claude Présent

FOUGÈRE Myriam Présente

FOURNIER Éric Présent

FRITZ Richard Présent

FROMAGE Catherine Présente

GARCIN Jean-Marie Présent

GEMMANI Stéphane Présent
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HORTEFEUX Brice Présent
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ROUX Dominique Présente
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SIKORA Marie-Thérèse Présente
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TAITE Jean-Pierre Présent

TERRIER Marie-Claire Présente

THIEN Jérémy Présent

THORAVAL Marie-Hélène Présente

TIRREAU Andrée Présente
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NOM ET PRENOM SIGNATURE

TRILLET-LENOIR Véronique Présente

TURNAR Alexandra Présente

UHLRICH Yves-Marie Présent

VAGNIER Nicole Présente

VALENTIN-PREBET Isabelle Présente

VERAN Olivier Présent

VERCHERE Patrice Présent

VERCIN André

VERNEY-CARRON Florence Présente

VIAL Cédric Présent

VIAL Raymond

VICHNIEVSKY Laurence Présente

VIDAL Paul Présent

VIGIER Jean-Pierre Présent

VOIR Patrice Présent

VULLIERME Didier

WAUQUIEZ Laurent Présent
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ASSEMBLEE PLENIERE

FEUILLE D'EMARGEMENT 

Séance du 14 décembre à 20H45

NOM ET PRENOM SIGNATURE
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ABADIE PARISI Anne-Françoise Présente

AMOS Olivier Présent

AMRANE Olivier Présent

ANDRÉ Annabel Présente

AUBOIS Anna Présente

AURIAS Claude

AZNAR-MOLLIEX Noëlle Présente

BADREDDINE Chokri Présent

BARBIER Jean-Pierre

BAUD Jean-Baptiste Présent

BAUD-ROCHE Astrid Présente

BEGUET Marie Jeanne Présente

BENMEDJAHED Ali Présent

BENOIT Charlotte Présente

BERANGER Nathalie Présente

BERAT Pierre Présent

BERLIOZ-CURLET Alain Présent

BERRA Nora Présente
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BLANC Didier-Claude Présent

BLANCHET Jacques Présent

BLATRIX-CONTAT Florence Présente

BOLVIN Béatrix
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BONNIVARD Émilie Présente

BOSLAND Jean-Paul

BOUCHET Boris Présent

BOUDAOUD Farida Présente

BOUDOT Christophe

BOUKAALA Sarah Présente

BRENAS Jean-Pierre Présent

BRETON Xavier Présent

BREUIL Alain

BRU Dominique Présente
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BUFFARD Laurent Présent
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CEDRIN Michèle

CERBAÏ Florence Présente
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CHABERT Gilles Présent
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CHALON Pénélope Présente

CHAMPEL Romain Présent
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CHAPUIS Michel Présent
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   Procès verbal validé le 
 
 
 
 
 

Le Président du Conseil régional 
 



Procès verbal de I'Assemblée plénière du 14 décembre 2020 approuvé en Assemblée plénière
du23 février 2021.

Le Président du Conseil régional

Laurent WAU
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Laurent WAUQUIEZ 
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